Определен способ получения свидетельств для перевозчиков скоропортящихся пищевых продуктов

Приказом Минтранса России от 30.07.2014 N 211 «Об утверждении Порядка выдачи свидетельств о соответствии нормам, установленным Соглашением о международных перевозках скоропортящихся пищевых продуктов и о специальных транспортных средствах, предназначенных для этих перевозок, подписанным в Женеве 1 сентября 1970 г., для изотермических транспортных средств, транспортных средств - ледников, транспортных средств - рефрижераторов или отапливаемых транспортных средств» определен способ получения свидетельств для перевозчиков скоропортящихся пищевых продуктов.

Установлено, что юрлица и ИП, осуществляющие на дату вступления в силу рассматриваемого приказа городские, пригородные и междугородные перевозки скоропортящихся грузов автомобильным транспортом, должны до 1 января 2016 г. получить свидетельства о соответствии соглашению о перевозке скоропортящихся пищевых продуктов.

Обязанность осуществлять перевозку в городском, пригородном и междугородном сообщении в соответствии с требованиями указанного соглашения следует из п. 4 Правил перевозок грузов автомобильным транспортом, утвержденных Постановлением Правительства РФ от 15.04.2011 N 272. В соглашении предусмотрена необходимость выдачи свидетельств, их образцы, а также то, что свидетельство (или его фотокопия) должно находиться на транспортном средстве. Однако порядок выдачи свидетельств до сих пор не был установлен законодательством.

Согласно Приказу для получения свидетельства юрлицу или ИП необходимо подать заявление, приложив к нему соответствующий пакет документов, в ФБУ «Росавтотранс» или в один из филиалов этого учреждения. Перечень прилагаемых к заявлению документов зависит от того, для нового транспортного средства выдается свидетельство или для находящегося в эксплуатации.

Полученное свидетельство является основанием для изготовления и применения специальной таблички-свидетельства и нанесения опознавательных буквенных обозначений и надписей.
