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Современные вызовы, стоящие перед сельскохозяйственной отраслью России, сделали ее зависимой от инновационных технологий, в том числе от робототехники, генетики, отрасли IT, поэтому их внедрению следует уделить особое внимание, параллельно решая вопросы высвобождения рабочей силы в аграрном производстве и другие социальные вызовы.

Об этом сегодня шла речь на Петербургском международном экономическом форуме (ПМЭФ), где в рамках панельной сессии "Инновации в сельском хозяйстве и занятость в аграрном секторе: в поиске баланса" эксперты обсудили перспективы развития отечественного АПК.
"Современное сельское хозяйство находится на этапе трансформации, увеличивается население планеты, соответственно растет спрос на продовольствие, в то же время увеличивается благосостояние людей. Это ставит перед нами задачи повышения производительности труда, урожайности, для решения всех этих задач необходимо использовать инновационные технологии, проводить роботизацию, введение инновационных технологий ведет к повышению эффективности. Но есть и обратная сторона роста - проблема трудоустройства высвобождающихся работников", - сказал министр сельского хозяйства России Александр Ткачев.
По его словам, все мировые тенденции равным образом относятся и к России, для решения вызовов современности разработана Федеральная научно-техническая программа до 2025 года. "В ходе ее реализации мы намерены на 50% увеличить количество лицензионных соглашений сельхозпредприятий с научными организациями. До 30% должна увеличиться доля высокотехнологичных сельхозпроизводителей - это позволит увеличить объем сельхозпроизводства на 25% к 2025 году", - пояснил Ткачев.
В то же время, по словам министра, в России с 2005 года на 1 млн человек снизилась занятость в АПК, и хотя пока у нас проблема обеспечения занятостью таких людей не стоит остро, а в некоторых регионах даже есть нехватка рабочей силы, ее все же надо учитывать, тем более, что с этим уже столкнулись другие страны. К примеру, в Китае с 2000 года в сельском хозяйстве высвободилось почти 140 млн человек, а производство выросло при этом на 60%.

Эффект от инноваций – 10 трлн рублей

Все эксперты отметили, что будущее российского сельского хозяйства напрямую связано с применением современных технологий. Олег Гощанский, председатель правления и управляющий партнер КПМГ в РФ и СНГ, выделил три тренда развития АПК в России.
"По итогам наших исследований мы выделяем три основных тренда - роботизацию производства, селекцию и генетику, информатизацию. По нашим оценкам, суммарный эффект этих трех трендов будет до 10 трлн рублей к 2030 году. Причем до 60% будет приходиться на информатизацию, 30% - на роботизацию, 10% - на селекцию и генетику", - сказал Гощанский.
По его словам, уже сейчас в Японии есть наработки по созданию и запуску в серийное производство беспилотных или полуавтоматических сельхозмашин, а в России серьезные амбиции в этом направлении имеет КамАЗ. По мнению Гощанского, очень важна роль государства в области обеспечения исследований селекции и генетики, учитывая, что пока РФ занимает в мире 18-е место по количеству регистрируемых патентов по результатам исследований. Под информатизацией специалисты компании понимают, в частности, использование, устройств наподобие фитнес-трекеров, которые, к примеру в Японии, уже широко применяются в животноводстве, и это позволяет обеспечить максимальный эффект благодаря отслеживанию физического состояния скота.

Научное развитие

Участники сессии отметили, что для успешного внедрения инновационных технологий необходимо развивать соответствующие направления научных исследований. Об этом, в частности, говорил глава Федерального агентства научных организаций (ФАНО) Михаил Котюков.
"Наука сегодня проходит стадию кооперации с бизнесом, к решению вопросов АПК подключаются ученые во всех отраслях науки, правда мы находимся вначале этого пути. Мы проходим этап, на котором мы должны определиться, какими ресурсами обладаем для проведения больших исследований, работаем с биоресурсными коллекциями, которые у нас одни из самых больших в мире, но разобщенность управления привела их в состояние, когда не было импульса для развития крупных исследований", - сказал Котюков.
Он добавил, что сейчас научное сообщество России формирует центры компетенций, которые смогут поставить задачи на будущее, например, это центр фундаментальных основ биотехнологий, центр цитологии и генетики, центр проблем питания и технологий безопасности пищи и другие.
По мнению Пекки Вильякайнена, советника президента фонда "Сколково", России стоит задуматься над созданием на базе "Сколково" отдельного кластера исследований в области сельского хозяйства. В свою очередь глава администрации Тамбовской области Александр Никитин заметил, что сельскохозяйственный наукоград - Мичурин - уже создан на территории региона. "Мы предлагаем на базе этого проекта сделать научно-технологическую долину по аналогии с другими отраслями", - добавил он.

Время синих воротничков в АПК закончилось

Говорили эксперты и о новых вызовах в области сельскохозяйственного образования, и объясняется это просто - для работы с инновационными технологиями нужны высококлассные профессионалы.
Вице-президент IBM Мишель Шарук отметил, что автоматизация производства в сельском хозяйстве рисует и новый профессиональный портрет работников АПК. "Это не синие, и даже не белые воротнички, это новые навыки, ведь речь идет о создании новых программных продуктов, и, соответственно, работники должны уметь работать и с робототехникой, и с программным обеспечением", - сказал Шарук, добавив, что, несмотря на то, что в России государство оказывает поддержку в этом направлении, многое еще предстоит сделать.
О государственной поддержке сельскохозяйственного образования говорил и министр Ткачев.
"АПК вступает в конкуренцию с другими отраслями, которые традиционно считаются высокотехнологичными. Это ставит перед аграрным образованием новые задачи, и мы сейчас готовим стратегию развития аграрного образования до 2030 года. Она призвана модернизировать существующую систему аграрных вузов, создать новые технологии обучения, адекватные современные условия, в частности, аграрные вузы должны стать консультационными центрами для всех участников аграрного рынка", - сказал министр, добавив, что необходимо также обеспечить и постоянное повышение квалификации специалистов.

Отток населения из села

Для всех участников сегодняшней дискуссии очевиден факт, что при повышении эффективности сельскохозяйственного производства благодаря внедрению передовых технологий неизбежно произойдет масштабное высвобождение работников на этом рынке труда - попросту не будет нужно такого количества работников для обслуживания роботизированных механизмов. Поэтому уже сейчас необходимо задумываться о том, где и как будут жить эти люди, чем они будут заняты.
Об оттоке населения из села сказал глава Тамбовской области Александр Никитин. "Мы сегодня сталкиваемся с проблемой миграционного оттока, но в 2017 году в связи с большой потребностью в рабочей силе в агропромышленном комплексе мы впервые сможем этот миграционный поток "обнулить", - сказал он.
По словам Никитина, сейчас регион накопил инвестиционный портфель в размере 75 млрд рублей для поддержки крупных аграрных хозяйств.
Однако, по мнению Никитина, главное - это поддержка малых форм сельхозпроизводителей, именно эти меры будут способствовать тому, что у людей не будет желания уезжать из сел. Сейчас в Тамбовской области - традиционно сельскохозяйственном российском регионе - для решения этих задач реализуется проект "Тамбовские семейные усадьбы", участникам которого власти представляют от 40 до 1 гектара земли, оказывают другую поддержку.

Комфортные условия и поддержка

Создание комфортных условий для жизни на селе, поддержка аграриев, по словам главы Минсельхоза РФ, должны снизить социальные проблемы, сопровождающие инновационное развитие сельскохозяйственной отрасли.
Ткачев напомнил, что государство помогает в приобретении жилья на селе молодым специалистам. "Решением проблем трудовых ресурсов является и грантовая поддержка фермеров, которая позволяет начать свое дело на селе. Мы видим сейчас тенденции переезда жителей больших городов в деревню, сегодня норма для бывших финансистов и маркетологов - заняться сельским хозяйством, и таких с каждым годом все больше", - добавил он.
В качестве подтверждения своих слов Ткачев сообщил, что за последние 10 лет площадь земель, используемых фермерами, увеличилась более чем на 20% и составляет 18 млн гектаров, на которых функционирует 175 тыс. фермерских хозяйств. Кроме того, по словам министра, государством также оказывается помощь в создании семейных животноводческих ферм, поддерживается сельскохозяйственная кооперация.
Подводя итоги панельной сессии, Ткачев сказал, что инновационность АПК страны позволит обеспечить его конкурентоспособность на мировых рынках, соответственно, наука и образование должны "сделать в этом направлении очень серьезные подвижки".
"Без этого мы не перевооружим, не сделаем революцию в этой отрасли, сейчас мы делаем первые шаги, выходим на другой уровень, пытаемся конкурировать с теми, кто на этом рынке работает десятилетия. Сегодня появился спрос на отечественные товары, мы уже заняли на 80% полки наших магазинов, но за 10 лет нам нужно 40-50% продукции вывозить на экспорт. Сегодня это свинина, птица, зерно, растительное масло, сахар, а завтра - молочные продукты, говядина, овощи и фрукты, которыми мы насытим свой рынок в течение 3-5 лет, и дальше пойдем зарабатывать на этом", - заключил Ткачев.
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После вышедшего в пятницу постановления правительства о снятии ограничений в отношении Турции по сельхозпродукции остаются два запрета - в отношении импорта томатов и введенных ограничений по линии Россельхознадзора, прокомментировал вышедшее постановление вице-премьер РФ Аркадий Дворкович в кулуарах Петербургского международного экономического форума.

"В постановлении речь идет о том, что мы отменяем все ограничения, связанные с инвестициями, инвестиционной деятельностью турецких компаний в России, использованием рабочей силы из Турции в России, снимаются ограничения на поставку большинства видов сельхозпродукции, кроме томатов, а также тех, которые введены решениями Россельхознадзора", - сказал вице-премьер.
"Россельхознадзор продолжит инспекционные проверки турецких предприятий и будет постепенно выдавать разрешения на допуск продукции из этих предприятий на российский рынок", - добавил А.Дворкович.
Турецкие власти дали заверение, что российские сельхозтовары будут допущены на турецкий рынок в ближайшее время. Прежде всего речь идет о мясной продукции, сказал Дворкович в кулуарах форума, комментируя вышедшее в пятницу постановление правительства РФ об отмене большинства ограничений в отношении Турции и о текущих договоренностях с турецкими коллегами.
"Мы получили заверение от турецких коллег о том, что в скором времени российские сельхозтовары смогут получить доступ на турецкий рынок", - заявил он.
"Рассчитываю, что это произойдет уже в этом году. Прежде всего, это касается мясной продукции из России", - добавил вице-премьер.
Он также отметил, что допуск томатов из Турции в РФ возможен в период с ноября по апрель с целью переработки их на российском рынке, но объемы поставок будут незначительными.
"Во-первых, турецкие томаты есть на нашем рынке. От того объема, который был на пике, по нашим оценкам, около 20% продолжает поставляться через другие страны. Мы это видим и мы этому серьезно не препятствовали с учетом всех комплексных отношений с Турцией", - заметил он.
"Консультации по поводу, скажем так, легальных поставок идут. Мы видим, что в отдельные периоды в течение года для наших, прежде всего, перерабатывающих предприятий, которые используют томаты для производства отдельных видов продукции - соусов, соков, важно наличие более дешевой продукции. Мы смотрим, как это можно сделать без ущерба для российских производителей. Прежде всего, это касается переработки", - сказал А.Дворкович.
Комментируя вопрос, когда возможен сезонный допуск турецких томатов на российский рынок, вице-премьер отметил, что "самый острый период с точки зрения нехватки российских томатов начинается с ноября и заканчивается примерно в апреле". "Поэтому до этого времени мы будем вести консультации, думаю, что какое-то решение сможем найти. У нас нет острой необходимости в этом, потому что есть поставки из других стран, но турецкие томаты просто дешевле и для наших переработчиков выгоднее у них покупать продукцию", - добавил он.
"Консультации, думаю, будут идти в течение лета, и мы сможем выйти на какую-то договоренность. Но я не ожидал бы каких-то очень высоких объемов поставок. Все равно они будут достаточно ограниченными, если мы придем к соглашению", - отметил вице-премьер, не став комментировать вопрос, возможно ли введение квоты или какого-то другого количественного ограничения.
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Россия в этом году может экспортировать более 200 тыс. тонн мяса и 60 тыс. тонн молочной продукции, прогнозирует руководитель Россельхознадзора Сергей Данкверт.

"У нас реальные возможности более 200 тыс. тонн мяса поставить в этом году на экспорт.
Кроме того, надо прибавить готовую продукцию", - заявил С.Данкверт в кулуарах Петербургского международного экономического форума. Кроме того, отметил он, экспорт молочной продукции может превысить 60 тыс. тонн.
По его словам, об этом свидетельствует динамика текущего года. По данным на 30 мая, экспорт мяса птицы составил 21 тыс. тонн, за весь прошлый год - 38 тыс. тонн.
"Свинины на прошлый год экспортировали 9,3 тыс. тонн, в этом году уже 6,8 тыс. тонн", - сообщил глава ведомства. Причём это без учёта субпродуктов свиней и птицы, поставки которых тоже существенно растут. Увеличивается и экспорт готовой мясной продукции.
Однако, отметил С.Данкверт, отсутствие действенного контроля на предприятиях может поставить экспортные поставки под угрозу. "Мы упираемся в то, что надо контролировать производство внутри страны. А мы его контролировать в полной мере не можем", - сказал он.
По его словам, причина в том, что нет нормативных документов по экспорту. "Нам нужны документы, мы должны заходить на предприятия тогда, когда мы хотим, потому что это требования стран-импортеров", - пояснил он, отметив, что по действующему законодательству это можно делать только раз в три года. Кроме того, ветеринарные службы регионов не в полной мере выполняют обязанности, переданные им в рамках административной реформы. "Полномочия, которые есть у субъектов, должны быть под строгим контролем у Федерации. Это влияет на экспорт продукции", - сказал он.
С.Данкверт заявил, что отсутствие должного контроля приводит к тому, что служба отзывает декларации соответствия у производителей. Так, в прошлом году было отозвано 370 деклараций у предприятий, проставляющих продукцию на внутренний рынок, в этом году - уже 116. Кроме того, ограничения на экспорт своей продукции за пределы ЕАЭС имеют 7 российских предприятий: по два производителя готовой мясной продукции и мёда, три - кормов для животных.
Россельхознадзор также поставил на усиленный мониторинг продукцию 140 предприятий, имеющих право на поставки в страны ЕАЭС. 8 предприятий лишены права на экспорт своей продукции в страны союза.
Как подчеркнул С.Данкверт, служба идёт по пути повышения ответственности производителей. "Мы движемся в абсолютно правильно направлении. Поскольку мы стали экспортёрами, надо всю систему контроля и качества, и безопасности подстраивать и переделывать под то, чтобы страна поддерживала свою репутацию экспортёра всеми доступными способами", - заявил глава Россельхознадзора.
С.Данкверт также сообщил, что в этом году запланировано 16 инспекций российских предприятий зарубежными специалистами, 6 уже проведены. По его словам, Россельхознадзор планирует в помощь предпринимателям и тем, кто работает на зерновом рынке, провести серию бесплатных семинаров с тем, чтобы "они понимали требования других стран, необходимость усиления работы в обеспечении качества и безопасности поставок".

Минсельхоз планирует ввести маркировку продуктов с пальмовым маслом в 2018 году 

The DairyNews

02.06.2017
Глава Минсельхоза Александр Ткачев рассчитывает, что обязательная маркировка молочных продуктов с пальмовым маслом будет введена в 2018 году. Введение маркировки тормозится из-за сложной процедуры согласования соответствующего техрегламента со странами ЕАЭС, заявил Александр Ткачев в ходе Петербургского международного экономического форума.

 «Соответствующего законопроекта еще не было, мы еще работаем, так как, согласно правилам ЕАЭС, участником которого мы являемся, этот техрегламент должны поддержать все пять государств. Откровенно скажу, что непросто идет утверждение, согласование, есть позиции за, есть против. Но я очень надеюсь, что в следующем году уже будет правилом для производителя на этикетке информировать покупателя о том, что в этом молочном продукте содержатся растительные жиры. И тогда покупатель уже должен будет делать свой выбор, принимать решение», — заявил Ткачев.
Ранее сообщалось, что Минэкономразвития дало отрицательное заключение на проект поправок в Технический регламент «О безопасности молока и молочной продукции». В тексте ведомство указало, что проект документа может повлечь избыточные запреты и ограничения для предпринимателей.
Елена Скрынник: Как раскрыть потенциал малого и среднего агробизнеса России 

chel.kp.ru

02.06.2017
Министр сельского хозяйства РФ в 2009-12 гг. - о вызовах, которые стоят перед аграрным сектором - самой динамично развивающейся отраслью экономики России.

Приступил к работе ХХI Петербургский международный экономический форум. Президент России, видные экономисты и зарубежные инвесторы прибудут на несколько дней в северную столицу страны, чтобы обсудить ситуацию в экономике.

Накануне форума министр сельского хозяйства РФ в 2009 - 2012 годах Елена Скрынник - о вызовах, которые стоят перед аграрным сектором - самой динамично развивающейся отраслью экономики России.
ТОЧКИ РОСТА: ПОЛНЫЙ ЦИКЛ СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВА
- Повышение уровня диверсификации источников доходов сельхозпроизводителей, поддержка малого и среднего бизнеса на селе – важные и перспективные задачи отрасли, - говорит Елена Скрынник. - Только с ростом частной инициативы и ответственности мы сможем перейти к более конкурентоспособной аграрной модели. Это сделает наше сельское хозяйство еще более успешным. Важно настойчивее поощрять повышение культуры и качества труда. Это означает укрепление класса фермеров за счет развития хозяйств полного цикла, создание новых рабочих мест с помощью альтернативных форм занятости.

На сегодняшний день, несмотря на то, что аграрный сектор очень быстро растет и получает мощную господдержку, колоссальный потенциал фермерства остается не до конца раскрытым, считает Елена Скрынник.

- Отечественные фермеры, из-за отсутствия товаропроводящей и перерабатывающей сети, недополучают значительную долю прибыли, - считает наш эксперт. - Развитие нового формата ведения фермерского хозяйства поможет решить эту задачу. Я говорю о предприятиях полного цикла - они совмещают сельхозпроизводство, переработку продукции, сбыт через свою торговую сеть магазинов и кафе, а также включает дополнительные источники дохода – агротуризм и другое.

То есть, мы получаем не просто готовую модель «фермер-потребитель» под ключ, без посредников, с минимальными издержками по всей цепочке, но и социально ответственный бизнес. Который повышает уровень комфорта в сельской местности, помогает развивать народные обычаи и традиции.

Елена Скрынник уверена, что за счет компактной локализации мощностей по производству, переработке и хранению продукции, близости к рынкам сбыта, комплексным решением вопросов по сертификации, фермеры с полным циклом значительно повышают свою конкурентоспособность, доходность, возможность работать на экспорт.

Жизнеспособность данной модели развития подтверждается позитивным опытом многих хозяйств по всей стране.
БОЛЬШИЕ И МАЛЕНЬКИЕ
- Еще одним перспективным форматом, на мой взгляд, является так называемое «контрактное сельское хозяйство» - интеграция крупного и малого агробизнеса, - продолжает Елена Скрынник. - Фермеры становятся производственными партнерами агрохолдингов и располагают гарантированным сбытом своей продукции, возможностью технологического обновления. В свою очередь, агрохолдинги могут не вкладывать дополнительные средства в производственные активы и при этом получают качественное, экологически чистое сырье. Такие примеры взаимовыгодного партнерства в нашей стране есть. Нужно тиражировать.
НАША ФЕРМЕРСКАЯ ПРОДУКЦИЯ НА ЭКСПОРТ
По мнению Елены Скрынник, большим потенциалом по укреплению малых форм хозяйствования и диверсификации отечественного агропромышленного комплекса обладает сельхозкооперация и создание фермерских кластеров. Причем сельхозкооперация может успешно решать как внутренние задачи по повышению качества и доступности продовольствия, так и внешние – расширение российского экспорта. Более того, по отдельным направлениям фермеры могут быть эффективнее агрохолдингов на зарубежных рынках, к примеру, если речь идет об органической продукции.

- Создание развитой сельхозкооперативной сбытовой сети также позволит задействовать производственный потенциал личных подсобных хозяйств, - уверена Елена Скрынник.

В настоящее время в топ-20 мировых компаний-переработчиков молока входят 8 сельскохозяйственных кооперативов, в том числе новозеландский Fonterra, объединяющий более 10 тысяч фермерских хозяйств, шведский Arla, американский California Dairies и ряд других. Сельхозкооперация позволяет фермерам создавать крупные конкурентоспособные товаропроводящие сети, дополняющие работу торговых сетей для расширения доступности продуктов для потребителей.
КОМФОРТНОЕ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
- В регионах накапливается опыт создания фермерских кластеров, новых форматов организации работы по линии «фермер-ритейл», «фермер-переработка», «фермер-фермер», - говорит Елена Борисовна. - Существенным дополнением к тому, как сейчас государство помогает повышать занятость на селе, могут стать региональные проекты социальной направленности - улучшение инфраструктуры, формирование комфортной среды проживания. Наряду с продолжением программ по улучшению жилищных условий в сельской местности, важно поддержать создание детских и спортивных площадок. Данные проекты особенно актуальны в свете объявленного президентом России Владимиром Путиным «Десятилетия детства».

Польза от реализации таких проектов очевидна – обеспечение дополнительных рабочих мест, повышение качества жизни на селе.

Группа М9 вложит 1,4 млрд рублей в создание пяти молочных ферм в Подмосковье

ТАСС
02.06.2017
Подмосковная агропромышленная компания ООО "Группа М9" и правительство Московской области подписали соглашение о создании молочного кластера в Ступинском районе Московской области из пяти ферм и молокоперерабатывающего завода. Общий объем инвестиций составит 1,4 млрд рублей.

"Документ подписали губернатор Московской области Андрей Воробьев и учредитель ООО "Группа М9" Максим Морозов", - говорится в сообщении.
Общий объем производства молока на пяти фермах составит 125 тонн в год, мощность завода - 100 тонн молока в день.
Строительство первой очереди завода компания уже начала, отметил Морозов. Полностью завод будет завершен в течении четырех лет.
Основной актив Группы М9 - агрохолдинг М9-Агро, который в настоящее время создается. Базовое предприятие компании - молочно-товарная ферма АО "СП Аксиньино" в Ступинском районе Московской области.

Галушка: на "дальневосточный гектар" подало заявки почти 100 тысяч человек
milknews.ru

02.06.2017

Количество заявок на "дальневосточный гектар" уверенно приближается к 100 тысячам, заявил глава Минвостокразвития Александр Галушка в рамках Петербургского международного экономического форума.
"Проект "дальневосточного гектара" дает людям возможность реализовать самих себя на своей собственной земле. На сегодняшний день количество заявок уверенно приближается к 100 тысячам заявок. Мы видим портрет так называемого получателя "дальневосточного гектара". Это в основном мужчины, молодые ребята в возрасте от 25 до 35 лет, которые хотят себя попробовать, которые хотят рискнуть, новое в своей жизни сделать. И берут прежде всего землю для двух целей — построить свой дом или заняться сельским хозяйством", — сказал Галушка.

Поправки к закону о "дальневосточном гектаре" откроют для получения 65% земель в ЕАО

The DairyNews

02.06.2017
Пакет поправок в закон о "дальневосточном гектаре", который внесен в Государственную думу, позволит высвободиться для получения земельных участков на территории Еврейской автономной области 65% земли, которую ранее нельзя было выдавать из-за принадлежности к охотничьим угодьям.

Об этом на Петербургском международном экономическом форуме сообщил губернатор ЕАО Александр Левинталь.
"Это одна из наших инициатив была - внести изменения, чтобы исключить из запрещенных к выдаче земель земли охотничьих угодий. У нас это гигантских площадей территории. После принятия поправок Госдумой у нас останется в категории "нельзя" всего 35% территории области, а не 85%, как сейчас. Это гораздо лучше и для нашего населения, и для тех, кто приезжает со стороны", - сказал Левинталь.
Он объяснил, что первоначально в законе о "дальневосточном гектаре" из-под предоставления исключались только природоохранные территории и площади под недропользование, а потом в их перечень внесли угодья охотничьих хозяйств. "Осталось всего 15% под раздачу", - посетовал глава региона.
Он добавил, что в ЕАО выдано пользователям 1,2 тысячи гектаров, подано 2,5 тысячи заявок. "Тысяча с лишним - это хабаровчане. Мы на левом берегу Амура, Хабаровск - на правом. У самого Хабаровска 20 километров "нельзя" - зона ограничения, 2 километра через мост переезжаешь и здесь, в ЕАО, можно", - рассказал Левинталь.
Он уточнил, что 400 заявок подали жители области, еще 150 - жители западных и центральных регионов России, среди них Москва, Краснодар, Челябинск. "Пока для ЕАО "дальневосточный гектар" - это инструмент удержания собственного населения. Кто определился, собираются использовать участки по личные подсобные хозяйства, садоводничество и огородничество, фермерство, пчеловодство и даже рыболовство. Есть два проекта животноводческих ферм", - сообщил Левинталь.
С 1 июня 2016 года закон о "дальневосточном гектаре" вступил в действие для жителей ДФО, а с 1 февраля 2017 года - для всех граждан России. За период действия программы поступило 90 тыс. заявлений, около 16 тыс. земельных участков уже передано в пользование.

В АПК Мордовии пришли космические  технологии

Минсельхозпрод Республики Мордовия

02.06.2017

Возможно, в эти самые минуты, когда у вас в руках газета с этой статьей,  высоко над вами завис  спутник.  Но  фокус оптики космического аппарата нацелен не на вас, а на окружающую местность, а цифровые снимки совсем скоро окажутся в Минсельхозпроде Мордовии. Там за железной  дверью на первом этаже здания  располагается Группа оперативного мониторинга,  или, иначе, Геоаналитический центр АПК РМ.

«Это не дань моде»

Об этом Центре рассказал журналистам «ИМ» министр сельского хозяйства  и продовольствия РМ Владимир Сидоров. Он  был создан осенью 2016 года, и это, говорит министр, не дань моде, а настоятельная необходимость. Без таких,  действительно прорывных технологий трудно  говорить о современном развитии сельскохозяйственной отрасли республики, перед которой стоят очень масштабные задачи.  Чтобы эффективно вести сельхозпроизводство, нужна четкая картина положения дел в аграрной отрасли. Специалисты ситуационного центра могут максимально быстро оценить положение дел как в АПК целом, так и в отдельно взятом хозяйстве на основе данных, полученных с помощью цифровой космической съемки. Анализ этой информации позволяет принимать эффективные управленческие решения.

Желание навести элементарный порядок  и наладить эффективное управление в сельскохозяйственной отрасли, говорит министр, далеко не всегда обходится без препятствий. В первую очередь, они связаны с отсутствием  достоверных сведений как о местности, так и о характере землепользования, его режиме. Руководителям любых, особенно же   крупных, хозяйств   очень важно иметь полное представление о размерах собственных посевных площадей,  которые в силу различного рода природных процессов постоянно меняются. А вместе с этим иными становятся и  характеристики почв и вегетации на различных участках полей, а также от участка к участку. И все это важно учитывать при принятии решений, чтобы не допускать потерь и неэффективных расходов. Решать все эти проблемы вполне возможно с помощью данных дистанционного зондирования  земли, получаемых с помощью космических аппаратов и аэросъемки, а также широкому использованию средств спутниковой навигации при мониторинге посевов и при уборке урожая.

Тайна железной двери

А теперь, совершив своего рода экскурс в теорию вопроса, самое время открыть дверь Геоаналитического центра АПК РМ. Вопреки ожиданиям, мы не увидели за ней ничего необычного. В комнате -   столы с компьютерами, за которыми  работают четыре сотрудника. А на пятом столе плоттер  печатает цветные карты полей с полным обозначением на них информации, сбором которой на всех объектах АПК республики занимается группа.

Старший  группы – Виталий Печнов,  выпускник  Института механики и энергетики МГУ. И его коллеги  окончили Мордовский госуниверситет: один математик, второй - агроном, третий - инженер электронной техники. Это и есть симбиоз специальностей, которые нужны для того, чтобы группа могла успешно решать все задачи, которые на нее возложены. В своей работе команде специалистов  повседневно  приходится иметь дело с данными по географии, агрономии и зоотехнии, для анализа которых необходимо владеть точными математическими методами и знанием современных компьютерных технологий.

Сверху видно все!

«Наша задача – оперативный мониторинг  земель сельхозназначения на территории республики, - говорит Виталий. – Группа ведет также  реестры полей и сельхозорганизаций, устанавливает принадлежность земель конкретным сельхозорганизациям. Всем полям, а их в республике около 30000, уже присвоены  номера, все нанесены на электронную карту. Такие карты есть и во всех районах. На них по каждому полю имеется информация о собственнике, площади поля, десятках агрохимических показателей.  В ячейке конкретного поля может быть и  любая другая максимально характеризующая его информация, и все это нужно  аграриям в повседневной работе».

Специальные программы  в компьютерах  -   те самые инструменты, с помощью которых сотрудники группы добывают, обрабатывают и делают общедоступной и максимально объективной информацию, в которой еще недавно был разнобой. Теперь, чтобы проверить  любой отчет, достаточно  сравнить его с  данными объективного контроля. Например, состояние, однородность посевов  и границы полей  можно увидеть по оптическим и радарным снимкам, которые группе в ежедневном режиме предоставляет Институт космических исследований. Они – в разрезе каждого поля и республики в целом. По снимкам можно, например, отследить ход вегетации посевов, температуру, влажность почвы. У группы, начиная с 2001 года, есть уже архив,  благодаря которому можно сделать экскурс назад, чтобы увидеть ситуацию за прошлые годы. В принципе, на таких снимках виден  любой    объект  размером от 10 метров, и для изучения особенностей  полей  это идеальный вариант!

Фото больше, чем просто картинка

Как происходит  космическая съемка? Ее ведут со спутников, которые с определенной периодичностью пролетают над территорией Республики Мордовия. «Полученные со спутников фотографии, -  говорит Виталий Печнов, - космические агентства публикуют в открытом архиве. Мониторинг территории республики   ведут 3 спутника, что позволяет обновлять снимки  раз в  три дня. Главное для съемок - хорошая погода, небо без облаков. Делаем и специальные заявки в Роскосмос на фотосъемки. Но любые космические снимки нужно обязательно обрабатывать, а это  сложный процесс с использованием возможностей компьютерной техники. Ведь они в изначальном виде - не привычная всем фотография, а всего лишь композит спектральных слоев, при обработке которых получается полноценная цветная картинка».

Космические снимки позволяют определить всхожесть посевов и их  вегетацию, обнаруживать признаки засухи, отслеживать рост и образование оврагов, засоление и заболачивание почв. «С первого дня работаем в тесном взаимодействии с Агрохимцентром Мордовии,  - говорит Виталий Печнов. -  Он не только предоставляет информацию об агрохимических показателях полей, которую мы наносим на карты, но и помогает дополнять и уточнять результаты космической съемки   с помощью данных с борта легкомоторных летательных аппаратов, оснащенных цифровой фото- и видеоаппаратурой».

Оперативное информирование об очагах лесных пожаров -  тоже в числе плюсов, которые открыло в АПК  Мордовии создание ситуационного центра. Очень важной представляется и возможность еще до начала уборки определять с точностью до 10% урожайность сельхозкультур, но  данная методика пока осваивается. Уже этой зимой группа  вела постоянный мониторинг высоты снежного покрова на полях,  а весной информировала аграриев о паводках и разливах рек, состоянии озимых. Отслеживание практически в режиме реального времени ситуации на полях в   условиях минувшей весны позволило определить лучшие сроки посева на полях и порядок их обработки в соответствии с реально складывающимися условиями. А с окончанием весеннего  сева группа представит в Минсельхозпрод  информацию о реальном соответствии посевов разных культур площадям, которые сельхозпроизводители укажут в  отчетах.

Система облегчила и  сбор отчетной информации из районов, они  теперь  самостоятельно вводят в  общую базу данных свои показатели. В системе хранится реестр всех сельхозорганизаций, по каждому из которых можно изучать  поля и делать анализ производственно-экономических показателей. Бесценна  и карта кадастровых участков с информацией по каждому зарегистрированному участку.

В этом репортаже сказано, конечно, далеко не все о возможностях, которые появились в АПК с приходом космических технологий. Но в любом случае для сельскохозяйственной отрасли это большие перспективы. Даже закоренелый скептик согласится:  за ними – будущее!

«Сделано в Якутии»: покупайте в столичных магазинах  - свое, полезное, родное

Минсельхоз Республики Саха (Якутии)

 02.06.2017

1 июня в Якутске в трех магазинах крупных торговых предприятий – в супер-маркете «Айгуль», магазине «Мозаика» ОАО «Якутский хлебокомбинат» и супермаркете «Алмаз» состоялся запуск специального проекта – «Сделано в Якутии».

Специалисты по питанию во всем мире давно пришли к единому мнению: полезнее для организма то, что растет или производится в той местности, где вы родились или живете долгое время. Получается, что в Якутии в этом отношении очень повезло сельским жителям – у них на столе каждый день свежая, местная продукция собственного производства. С успешной реализацией данного проекта местная свежая продукция станет постоянной и на столе жителей столицы.

Первым магазином, где состоялось открытие витрин «Сделано в Якутии» стал «Айгуль», где покупателей, гостей встретила заместитель директора ООО «Айгуль» Нелли Бигеева.

- В супермаркете мы и ранее предоставляли место для местной продукции. Сегодня у нас появились специально маркированные полки с местной продукцией – с логотипом «Сделано в Якутии» и лозунгом «Свежее, полезное, родное».   В рамках данного проекта у нас сегодня выставились 18 предприятий с более, чем тысячи наименований продукцией. Это и мясная, молочная, колбасная, рыбная продукция, варенья, сиропы из дикоросов и т.д.

Проект «Сделано в Якутии» был включен в раздел 5.2.6. «Торговля и потребительский рынок» Стратегии социально-экономического развития Республики Саха (Якутия) на период до 2030 года.  С этого момента руководство компании «Айгуль» ведет работу с региональными органами государственной власти с целью скорейшего продвижения бренда «Сделано в Якутии» на территории нашей республики.

15 февраля текущего года на территории крупнейшего в России и Европе агрокластера «ФУД СИТИ» в Москве открылся выставочный павильон  представляющий товар от десяти производителей Якутии, где наш регион позиционируется как привлекательный для жизни, туризма и инвестиций. Заключен ряд соглашений на поставку якутской продукции в Москву и в регионы России

Наше предприятие реализует продукцию колбасного цеха и мясные полуфабрикаты ООО «Армада» собственного производства в городе Нерюнгри, продукцию собственного производства Гипермаркета ООО «Айгуль» в Якутске, мясо-рыбного, салатно-кулинарного и хлебопекарного цехов.

Сотрудничаем давно по поставке молочной, мясной, рыбной продукции - это Сахаагропродукт, Якутский гормолзавод, «Туймаада Агроснаб», ОАО «Таба», Якуцкая рыбка, Якутская птицефабрика, Сахаконсервпродукт, ИП Бойко, «Горный-АС», Сибирский деликатес, Хоту-АС, ООО Скиф.

В одном из своих маркетов «Мозаика» АО «Якутский хлебокомбинат» также широко и гостеприимно распахнул свои двери для местной продукции. Генеральный директор Денис Белозеров также отметил, что в сети магазинов Якутского хлебокомбината и ранее реализовывали местную продукцию. С этой поры постепенно на полках всех магазинов будет поступать продукция из улусов республики – молочная, мясная и другая вкусная еда.

Управляющий торговой сетью ООО «Супермаркет АЛМАЗ» Рамиз Ибадов отметил, что местного производителя поддерживали всегда, и это не только вино-водочная продукция ОАО «Якутия». Сейчас, благодаря новому проекту, появились новые партнеры, новая продукция – молочная, мясная, напитки, выпечка. Мы заинтересованы, чтобы еще больше производителей вступали в программу и приходили к нам. Будем очень рады их видеть. В зависимости от объемов поступающей продукции, мы готовы предоставить до 65% от площади прилавка. Зависит от категории продуктов. 

На открытии выступил первый заместитель Председателя Правительства республики-министр сельского хозяйства и продовольственной политики Петр Алексеев. Петр Николаевич сказал, что идея объединения местных производителей под одним брендом в отрасли зреет давно. В прошлом месяце окончательно поговорили на эту тему с крупными производителями продукции – учредителями республиканского сельскохозяйственного сбытового кооператива второго уровня «Сахаагропродукт», с рядом других предприятий и представителями торговой сети столицы.

На первом этапе этой ответственной работы мы объединили крупных товаропроизводителей, чья продукция будет продаваться в больших супермаркетах и магазинах с хорошим потоком покупателей под брендом  – «Сделано в Якутии». Для них будут оборудованы специальные витрины, столики, единые образцы ценников и т.д. 

На сегодняшний день в министерство поступили заявки от 24 производителей, но не исключаем, что в будущем их число может увеличиться. И это только по молоку, мясу и рыбе, не считая производителей напитков, хлебобулочных изделий. Плюс осенью планируется наладить и рынок сбыта свежих местных овощей. 

Сейчас мы взялись знакомить производителей с продавцами и доносим до потребителя информацию, где можно купить местные продукты.

Петр Алексеев пожелал, чтобы количество торговых точек с местной продукцией постоянно увеличивалось, чтобы это стало выгодным обоюдно: горожанам в потреблении свежей продукции. Сельским товаропроизводителям – выгодно и оперативно реализовать свой товар.

Во время презентации проекта «Сделано в Якутии» были проведены дегустации собственных продукций: АО «Якутский Гормолзавод», АО «Якутский хлебокомбинат», ООО «Вик Арт» (НХЗ), АО «Якутская птицефабрика», ООО «Хоту Ас», ИП Жженых Группа компаний Скиф, ИП Сивцев С.И. «Аква VS», ООО «Сахаконсервпродукт», ООО «Север Торг», АО «Таба», ООО «Армада», РСХПССК «Сахаагропродукт» и другие.

Сейчас во всем мире ширится движение за потребление продуктов местного производства. Люди хотят питаться вкусно, и с пользой для здоровья. Покупать ее у проверенных поставщиков, которые работают в нашем же регионе и дорожат своей клиентурой и добрым именем.

«Сделано в Якутии» это – в первую очередь самые свежие местные товары.

Реализация местной продукции под единым брендом направлена на улучшение маркетинга местной продукции, увеличение объемов продаж и ускорение оборачиваемости продукции на полках магазинов. Витрины «Сделано в Якутии» будут стимулировать производство местных качественных, конкурентоспособных товаров.

И это только первые «ласточки». В ближайших планах существенно увеличить количество таких магазинов. У потребителей должен быть выбор. 

Как говорится, лучше один раз попробовать, чем сто раз услышать об этом. Поэтому, если вы любите вкус натуральных продуктов, добро пожаловать в супермаркеты «Айгуль» и «Алмаз», магазин «Мозаика». Ищите на витринах и ценниках пометку - «Сделано в Якутии».

Производство мещерского сыра возродят в Подмосковье в 2018 году

The DairyNews

02.06.2017
Жители Московской области смогут приобрести русский пармезан и мещерский сыр, который последний раз варили более ста лет назад, уже следующей весной, производить сыры будет сыроварня в Истринском городском округе, сообщил сыровар Олег Сирота.

По словам Сироты, на текущий год перед его сыроварней стоит задача достроить коровник и запустить его на полную мощность, а также увеличить количество погребов и начать варку русского пармезана.
«То есть то, зачем наша сыроварная была построена. Также наша цель - вернуть подмосковный мещерский сорт сыра, который до революции производился в Подмосковье, но, к сожалению, был утерян. Но нам удалось найти рецепт, так что этот сорт сыра мы вернем», - сказал Сирота.
Как отметил сыровар, русский пармезан можно будет приобрести уже следующей весной, а его производство начнется текущим летом.
«Пока планируем, что пармезан будет производиться порядка 2 тонн в месяц, или около 12 тонн в год», - добавил Сирота.
Варка мещерского сыра начнется в конце августа, а его реализация начнется также весной 2018 года, отметил он.

