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СОВЕТ ФЕДЕРАЦИИ ПРЕДЛАГАЕТ УЖЕСТОЧИТЬ ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ЗА ПОДДЕЛКУ ПРОДУКТОВ
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 Совет Федерации поддержал предложения Роспотребнадзора ввести уголовную ответственность за фальсификацию продуктов питания, сообщает «Коммерсант». В соответствующем документе Совфеда указано, что уголовное наказание должно применяться за производство в целях сбыта, ввоз в страну либо реализацию фальсифицированной пищевой продукции в крупном размере. Наказание последует за аналогичные преступления, совершенные группой лиц при организации питания в образовательных, медицинских, и социальных организациях. Конкретику предложено продумать профильным комитетам. В аналогичном постановлении Роспотребнадзора, которое ведомство предлагало ещё осенью прошлого года, предлагалось за производство, ввоз и сбыт фальсифицированных продуктов в крупном размере (более 500 тыс. руб.) штрафовать на 300–800 тыс. рублей или зарплаты осужденного за полгода. Поставщикам фальсификата в образовательные и медицинские учреждения угрожали штрафом в 1–3 млн руб. Также предусмотрены обязательные работы и исправительные работы. Однако этот законопроект не прошел оценку регулирующего воздействия: Минэкономики решило, что в нём предусмотрены избыточные обязанности и ограничения для предпринимателей, что может повлечь необоснованные расходы для них и для бюджетов всех уровней. Согласно закону, фальсификатом является продукция, где есть расхождение с указанным на упаковке составом. «Прежде чем ужесточать ответственность, нужно дать более четкое понятие фальсификату», — считает заместитель руководителя исполкома Национальной мясной ассоциации Максим Синельников. Он отмечает, что расхождение может появиться даже от прикосновения человеческих рук, и продукт будет признан фальсификатом. В настоящее время за продажу продукции ненадлежащего качества полагается штраф от 100 тыс. до 500 тыс. рублей. Как отмечают эксперты издания, доля фальсификата, например, в колбасе за последний год выросла более чем в три раза — с 1,7% до 5,3%. Чаще всего подделывают сыр и масло. Общая доля выявленного в 2016 фальсификата году составляла 6–7%. 

ОТСТАВАНИЕ НА УБОРКЕ ПШЕНИЦЫ В РФ К 10 АВГУСТА СОКРАЩЕНО ДО МИНИМУМА 
Milknews.ru
11.08.2017
Аграриям РФ к 10 августа практически удалось "догнать" показатели прошлого года по уборке пшеницы. Как сообщает Минсельхоз, по данным на 9 августа, отставание от прошлогодних показателей сокращено до минимума: в этом году намолочено 46 млн тонн против 46,7 млн тонн на аналогичную дату прошлого года. Это достигнуто за счет более высокой в текущем году урожайности: 43,8 ц/га против 38,7 ц/га годом ранее.
Пшеница убрана с 10,5 млн га (37,8% к намеченному, 12,1 млн га в 2016 году). По данным Минсельхоза, ячмень обмолочен с 1,9 млн га (24% к намеченному, 3,3 млн га в 2016 году). Намолочено 6,8 млн тонн (9,8 млн тонн в 2016 году) при урожайности 35,3 ц/га (29,2 ц/га). 
В целом, по данным на 10 августа, аграрии РФ собрали 55,4 млн тонн зерна, что на 9,1 млн тонн меньше, чем год назад. Зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с 13,4 млн га (27,9% к намеченному, 18,4 млн га в 2016 году). Урожайность составляет 41,7 ц/га против 35,1 ц/га в прошлом году
Так, хозяйства Южного федерального округа собрали 28,7 млн тонн зерна против 25,7 млн тонн на аналогичную дату прошлого года. Урожайность составила 42,6 ц/га против 40,6 ц/га в 2016 году. Посевы обмолочены с 76,4% запланированных площадей.
На Северном Кавказе намолотили 10,3 млн тонн против 10 млн тонн, урожайность незначительно отличается от прошлогодней - 41,2 ц/га против 40,9 ц/га. Уборка проведена на 79,1% площадей. 
Хозяйства Центрального федерального округа собрали 11,3 млн тонн зерна с 29,4% убранных площадей против 14,2 млн тонн на аналогичную дату прошлого года, урожайность составила 46,3 ц/га против 38,4 ц/га в прошлом году.
В Приволжском округе сохраняется существенное отставание жатвы от темпов прошлого года: посевы обмолочены пока с 11,3% площадей, собрано 4,7 млн тонн зерна против 13,7 млн тонн на 7 августа прошлого года. Урожайность больше прошлогодней - 32,8 ц/га против 24,9 ц/га в 2016 году.
 Минсельхоз также сообщил, что сахарная свекла выкопана с 15,1 тыс. га против 13,5 тыс. га в прошлом году. Накопано 701,7 тыс. тонн корнеплодов против 615,6 тыс. тонн соответственно. Урожайность составила 466,2 ц/га против 455,7 ц/га в 2016 году. Сельхозорганизации и фермеры выкопали картофель с 16,2 тыс. га. Накопано 400 тыс. тонн клубней при урожайности 247,2 ц/га. 
Овощи убраны с 30,2 тыс. га. Собрано 416,8 тыс. тонн при урожайности 138,1 ц/га. Лен-долгунец вытереблен с 3,4 тыс. га, или 7,6% к посевной площади (в 2016 году - с 8,4 тыс. га).
 По прогнозу Минсельхоза, сбор зерна в РФ в этом году составит 100-105 млн тонн, при благоприятной погоде может превысить 105 млн тонн. В 2016 году урожай был рекордным - 120,7 млн тонн зерна.
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За первое полугодие текущего года в хозяйствах всех категорий произведено 15,25 млн тонн молока (+0,6%, в 2016г. – 15,1 млн тонн), из них 7,9 млн тонн молока (+2,7%, в 2016г. – 7,6 млн тонн) – в сельхозорганизациях.
На 1 июня 2017 года средний надой на одну корову в сельскохозяйственных организациях (кроме микропредприятий) увеличился на 5% до 2960 кг.
Наибольший прирост молочной продуктивности отмечен в Республике Крым (+942 кг), Камчатском крае (+627 кг), Республике Северная Осетия-Алания (+378 кг), Кабардино-Балкарской Республике (+377 кг) и Приморском крае (+366 кг).
«Молочное животноводство является приоритетным направлением в системе льготного кредитования. Положительная динамика производства молока – результат господдержки», – отметил директор Департамента животноводства и племенного дела Харон Амерханов. 

СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО СТАНОВИТСЯ ПРИБЫЛЬНЫМ
«Известия» 
11.08.2017
За три года рентабельность отрасли выросла вдвое 
Минсельхоз подсчитал, что с 2013 по 2016 год рентабельность производства сельскохозяйственной продукции увеличилась в 2,2 раза. Как сообщили в ведомстве «Известиям», показатель продолжает расти. В первую очередь выгоду почувствовали производители молока. Повышение доходности они объясняют ростом спроса на сырье. Производители мяса и овощей заявили, что медленный рост экспорта не позволяет говорить об увеличении рентабельности.
По данным Минсельхоза, в 2016 году соотношение между прибылью и затратами сельхозпроизводителей составило 16,4%. Это в 2,2 раза больше, чем в 2013 году (тогда этот показатель достигал всего 7,3%). Как добавили в ведомстве, рентабельность в I квартале 2017 года превысила прошлогодние цифры и достигла 16,9%.
— Прогноз по всему 2017 году пока делать рано, такая возможность появится при поступлении финансовой отчетности за девять месяцев, — добавили в пресс-службе Минсельхоза. В ведомстве пояснили, что показатель рентабельности рассчитывается исходя из суммы прибыли до налогообложения и затрат на производство и реализацию товара. При этом учитываются все виды деятельности, относящиеся к сельхозотрасли.
Производители молочной продукции отметили увеличение рентабельности. Это произошло за счет роста спроса на отечественное сырье.
— В 2014 году наш внутренний рынок освободился от продукции, которая поставлялась из стран Евросоюза. Тогда у переработчиков молочного сырья выросла потребность к покупке сырого молока. И результаты этого таковы: если в 2013 году в среднем рентабельность в нашей сфере составляла около 0%, то в 2016 году — уже 20–25%, — рассказал «Известиям» исполнительный директор Национального союза производителей молока Артем Белов.
У предприятий, выращивающих овощи, соотношение между прибылью и затратами не выросло. Исполнительный директор Плодоовощного союза Михаил Глушков объясняет это недостаточными объемами экспорта продукции.
— Огурцы, помидоры, картофель в основном реализуются на внутреннем рынке. Поставки за рубеж пока еще не достигли таких показателей, при которых можно говорить о росте рентабельности. К тому же в настоящий момент наблюдается тенденция по снижению оптовых цен на овощную продукцию, поэтому выгода сельхозпроизводителей не увеличивается, — сообщил эксперт «Известиям».
Не выросла рентабельность и в производстве мяса птицы. По словам руководителя исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации Сергея Юшина, связано это со стагнацией цен на продукцию. Он добавляет, что единственная поддержка для производства на птицефабриках — это доступная стоимость кормов.
— Что же касается свиноводства, то здесь наибольшую выгоду производители фиксировали в 2014 и 2015 годах. А годом позже рентабельность несколько упала, — пояснил Сергей Юшин. — В отношении говядины трудно что-то сказать. Россия как страна — производитель этого мяса пока не может похвастаться особыми успехами.
В зерновой сфере рост экспорта за последние три года привел увеличению средних цен на продукцию на 20%. Об этом «Известиям» сообщил президент Национального союза зернопроизводителей Павел Скурихин. Однако, по его словам, валютные изменения спровоцировали и рост себестоимости. Больше средств пришлось тратить на средства защиты растений, семенной материал и сельхозтехнику.
Рентабельность сельскохозяйственных товаропроизводителей — один из индикаторов госпрограммы развития сельского хозяйства до 2020 года. Согласно этому документу, соотношение между прибылью и затратами на производство в 2018 году должно составить примерно 15%, а спустя еще год — 16%, то есть целевые показатели программы уже достигнуты.


ПОТРЕБИТЕЛЬСКИЕ НАСТРОЕНИЯ ЖИТЕЛЕЙ РОССИИ ЗАВИСЯТ ОТ ГОСУДАРСТВА 
regnum.ru
11.08.2017
Прогнозы Минэкономразвития РФ о снижении цен на плодоовощную продукцию весьма объективны, и им можно смело верить. Однако снижение не будет системным, речь идет о сезонной тенденции. Несмотря на это, можно сказать, что сработал и накопительный эффект некоторых факторов, заявил директор НИИ «Продовольственная безопасность» РЭУ им. Г. В. Плеханова Михаил Ананьев.
 «Так, наращивание производственных мощностей этого сектора в агропромышленном комплексе страны за счет увеличения инвестиции на развитие отрасли овощеводства в отечественном сельском хозяйстве по программе импортозамещения позволило увеличить в 2017 году производство продукции в отрасли в целом», — отметил эксперт.
По его мнению, «существенным катализатором снижения цен, безусловно, стало сезонное увеличение поступления на рынок овощей и фруктов от отечественных сельхозтоваропроизводителей при снижении потребительского рынка овощей и фруктов за счет «дачного «фактора».
«Сохранение подобных ценовых тенденций возможно в ближайшие полтора-два месяца по отдельным видам продукции и регионам (как например, томатов в Волгоградской, Ростовской областях). К тому же спрос на многие виды (картофель, огурцы, томаты, свекла, капуста и т.д.) продукции возмещается за счет сектора личных подсобных хозяйств населения. За пределами этого периода снижение цен уже не будет возможно после завершения уборочных работ по отдельным видам продукции этого сектора (хлебобулочные изделия, подсолнечное масло, сахар)», — пояснил Ананьев.
«Говорить о системном снижении цен на основные виды продукции (молоко и молочные продукты, мясо говядины) преждевременно потому, что достаточно высокими остаются объемы импорта продукции и дефицит производственных мощностей по хранению продукции на сельскохозяйственных предприятиях. К этому следует добавить, что уровень инфляции и цены на энергоносители не позволят снизить стоимость продукции секторов продовольственного рынка с высоким производственным потенциалом (мясо птицы, свинина, яйцо)», — считает эксперт.
«Тем не менее не стоит делать абсолютно пессимистичных выводов. Уровень инфляции довольно высокий (3,9% в месячном измерении), высоки и параметры обесценивания денежной массы, но можно утверждать, что развитие экономики не может достигнуть уровня дефолтных значений потому, что отдельные ее сектора (например, сельское хозяйство, строительство и другие) демонстрируют параметры высокого роста, а их основная масса находится в пределах принятых значений на финансовый год», — высказал свое мнение Ананьев.
«Роль государства в регулировании уровня денежной массы и уровня доходности населения остается одним из значимых факторов поддержания и стимулирования экономических показателей и потребительских настроений в стране», — резюмировал эксперт.
Как сообщало ИА REGNUM, Минэкономразвития РФ заявило, что цены на плодоовощную продукцию могут снизиться в ближайшие месяцы на 15%. Удешевление этой категории товаров может замедлить инфляцию в России за август — сентябрь, говорится в докладе ведомства «Инфляционная картина в июле».
Напомним, годовая инфляции в июле составила 3,9%. МЭР ожидает, что в августе этот показатель снизится до 3,3−3,6%: в этом месяце ожидается дефляция на 0,3−0,5%.


МИНИМАЛЬНЫЙ НАБОР ПРОДУКТОВ НАЧАЛ ДЕШЕВЕТЬ
KVEDOMOSTI.RU
11.08.2017
В июле стоимость минимального набора продуктов питания в среднем по России снизилась почти на 4% по сравнению с июнем, следует из данных Росстата. Подешевела треть входящих в корзину товаров. Год назад ситуация была другой — в июле пищевой минимум не изменился в денежном эквиваленте по сравнению с июнем 2016 года. Такие отличия связаны как с холодным летом 2017-го, так и с подорожанием белковых продуктов в прошлом году, уверены в Минэкономразвития.
По данным Росстата, в июле минимальный набор продуктов питания стал дешевле на 3,9% по сравнению с прошлым месяцем. В среднем по России его цена составила 4066,8 рубля. При этом по сравнению с началом года отмечен 10-процентный рост. В набор входят мясо, рыба, яйца, молочные продукты, хлеб, овощи, яблоки, крупы, чай, сладости, сахар и соль — всего 33 наименования. Их необходимое количество определяется исходя из условных объемов потребления, а стоимость — по средней потребительской цене. В методике указано, что «используемые в расчетах веса являются условными и не ставят задачи отразить реальные объемы потребления товаров в данный момент времени».
В материалах Росстата указано, что в июле снижение цен отмечалось на треть наблюдаемых видов продовольственных товаров. По данным службы, существенное влияние на динамику показателей оказало удешевление плодоовощной продукции. Так, цены на капусту белокочанную снизились на 34,5%, на — на 21,2%, на свеклу, помидоры, огурцы, бананы и лимоны — на 8,3–15,2%. Одновременно стоимость апельсинов и яблок увеличилась на 8,0% и 6,4% соответственно.
Рыба живая и охлажденная подешевела на 1,1%. Вместе с тем на 0,4–0,6% стали дороже отечественная икра лососевых рыб, рыба охлажденная и мороженая лососевых пород. Из наблюдаемых видов круп наибольшее снижение цен отмечалось на гречку — на 2,5%.
В целом самое заметное удешевление товаров и услуг отмечалось на потребительском рынке Дагестана и Калмыкии — на 1,2% и 0,9% соответственно.
Год назад потребительская корзина в июле практически не менялась в цене — рост составил лишь 0,1%, до 3819,2 рубля, с начала года она подорожала на 6,8%. Стоимость плодоовощной продукции не снижалась такими быстрыми темпами: овощи подешевели на 11,2%, а, например, белокочанная капуста подорожала почти на 9%. Фрукты и цитрусовые упали в цене на 0,9%.
Научный сотрудник Института социального анализа и прогнозирования РАНХиГС Марина Елисеева подчеркнула, что в этом году сохранилась сезонная тенденция: рост цен на плодовоовощную продукцию весной и в начале лета, затем спад после урожая.
— Но в этом году рост был более резким, чем в предыдущем году, соответственно, и снижение было более сильным, — сказала она.
В Минэкономразвития напомнили, что в июле прошлого года цены на плодоовощную продукцию также снижались, однако темп были ниже — удешевление отдельных видов продукции началось раньше. В текущем году из-за аномально холодной весны и начала лета поставки плодоовощной продукции нового урожая на рынок начались позже, чем год назад. Соответственно, цены начали снижаться позднее. Кроме того, в июле 2016 года усилился рост цен практически на все белковые товары при повышении цен сельхозпроизводителей вследствие снижения либо замедления роста объемов производства.
— Снижение стоимости набора связано со сбором урожая и ростом предложения плодоовощной группы на рынке. И, как следствие, снижением цен на фрукты и овощи, — сообщили в пресс-службе Минпромторга.


ОП РФ ПРОВЕЛА В ЛЕНИНГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ СОВЕЩАНИЕ ПО ВОПРОСАМ АПК
Milknews.ru
11.08.2017
В Ленинградской области состоялось выездное заседание комиссии Общественной палаты Российской Федерации по вопросам агропромышленного комплекса и развитию сельских территорий, посвящённое обсуждению вопросов создания ассоциации черно-пестрого скота в Российской Федерации.  Встреча состоялась на базе Всероссийского научно-исследовательского института генетики и развития сельскохозяйственных животных.   Заседание провела председатель комиссии Евгения Уваркина. Она представила основные тезисы программы реформирования системы племенного животноводства в РФ, информацию о формировании нормативно-правовой базы, обеспечивающей исполнение мероприятий Дорожной карты по развитию племенной базы отечественного животноводства на 2017-2018 голы, проинформировала о мерах государственной поддержки племенного животноводства в РФ.  
О состоянии племенного дела в регионе и государственной поддержке животноводства рассказал заместитель председателя правительства Ленинградской области – председатель комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Сергей Яхнюк.
  Участники встречи отметили положительный опыт по реализации пилотного проекта по апробации новых правил идентификации и маркировки животных, реализуемом в Томской области, который представил Роман Костюк, генеральный директор национального союза производителей говядины. 
 О необходимости создания единого реестра быков производителей сообщила директор РЦ "Плинор" Елена Тюренкова, о селекционной работе по черно-пестрой, голштинской, айрширской породам рассказал директор ВНИИГРЖ Кирилл Племяшов.  Опыт работы молочных лабораторий Дании представила руководитель направления по молочному животноводству компании "Фосс Электрик" Ирина Елизарова.  В ходе выездного заседания комиссии Общественной палаты РФ прошло обсуждение вопросов  организации племенного дела в России. 
 Сегодня работа комиссии продолжилась знакомством с практическим опытом Ленинградской области в молочном животноводстве в одном из ведущих хозяйств региона — племенном заводе "Приневское".  






СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫЕ ОТРАСЛИ КРЫМА ПОЛУЧИЛИ ФИНПОДДЕРЖКУ В РАЗМЕРЕ 2 МЛРД РУБЛЕЙ
kianews24.ru
11.08.2017
В 2017 году сельскохозяйственные отрасли Республики Крым получили финансовую поддержку в размере 2 млрд рублей. Об этом в рамках конференции сельхозпроизводителей заявила первый заместитель министра сельского хозяйства Республики Крым Алиме Зарединова.
По словам замминистра, эти средства направлены на поддержку приоритетных направлений, которыми в этом году стали: племенное животноводство, развитие многолетних насаждений, поддержка виноградарства и развитие малых форм хозяйствования.
«Эти четыре направления финансируются с федерального и республиканского бюджета. По некоторым позициям у нас уже есть результаты. В текущем году 145 фермеров поддержку, в виде грантов. Они уже реализуют проекты, большинство из которых направлены на развитие молочного и племенного скотоводства», — рассказала Зарединова.
Она добавила, что в этом году на территории республики создано 6 животноводческих ферм, которые получили на своё развитие 62 миллиона рублей. Замглавы Минсельхоза также отметила, что Крым в этом году начал получать новый вид финансовой поддержки.
«Мы получаем единую субсидию. За эти средства Республика Крым, в соглашении между Советом Министров и Минсельхозом РФ, обязуется достичь определённых целевых показателей: увеличить валовый сбор сельхозпродукции, сохранить необходимое количество водоносящих территорий под виноградники, сохранить поголовье скота и тд. На все эти мероприятия республика получила 1 миллиард 323 миллиона рублей. Большинство этих денег доставлены сельхоз производителям», — рассказала Зарединова.

МИНСЕЛЬХОЗ НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЕТ ЗАВЕРШИТЬ В ЭТОМ ГОДУ ИНВЕНТАРИЗАЦИЮ ЗЕМЕЛЬ 
The DairyNews
11.08.2017
Инвентаризация земель Новосибирской области должна завершиться в текущем году, в оборот планируется ввести около 600 тысяч га неиспользуемых сельхозугодий, сообщил министр сельского хозяйства региона Василий Пронькин.
"Инвентаризацию завершим этим годом. По нашим подсчетам, надо ввести в оборот 600 тысяч га земли", - сказал он.
Министр подчеркнул, что районы области, в частности одни из самых передовых в регионе Тогучинский и Мошковский, заинтересованы в этой программе.
Инвентаризация земель сельхозназначения в Новосибирской области началась в 2015 году. Вся территория области разделена на 30 районов и составляет 178,2 тысяч кв. км. Власти региона не могут назвать точное количество неиспользуемых земель сельхозназначения до завершения инвентаризации, однако предполагается, что их не менее 25% от всех посевных площадей.
В настоящее время в регионе находится в обороте 3,3 млн га сельхозугодий. В 2016 году аграрии ввели в оборот около 8 тысяч га неиспользованных земель
По данным Министерства сельского хозяйства России, всего в Сибирском федеральном округе находится более 4 млн га неиспользуемых сельхозземель.


В СТАВРОПОЛЬСКОМ РАЙОНЕ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЮТ ПОСТРОИТЬ ЖИВОТНОВОДЧЕСКИЙ КОМПЛЕКС ИЗ ТРЕХ ФЕРМ И ЦЕХА ПО ПЕРЕРАБОТКЕ МОЛОКА
Минсельхозпрод Самарской области
11.08.2017
В правительстве Самарской области прошло заседание рабочей группы по инвестпроектам при совете по улучшению инвестиционного климата в регионе под председательством вице-губернатора - министра экономического развития, инвестиций и торговли Александра Кобенко.
На заседании был презентован проект "Строительство животноводческого комплекса, состоящего из трех ферм и цеха по переработке молока".
Как отметил первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия области Роман Некрасов, развитие молочного животноводства сегодня является приоритетом государственной аграрной политики и на федеральном, и на региональном уровне.
"Российская Федерация сегодня дефицитна по молоку, Самарская область тоже, поэтому наращивание данного направления деятельности весьма и весьма значимо. Технологические и экономические показатели проекта обоснованы, выполнены все требования в части инвестиционного проектирования и расчетов производственных и экономических показателей. Увеличение объемов производства молока практически на 8% за счет одного хозяйства является важным и серьезным вкладом в выполнение тех показателей, которые Самарская область взяла на себя в рамках соглашения с Минсельхозом РФ. Мы проект поддерживаем и заинтересованы в его успешной реализации", - отметил замглавы минсельхоза.
Помимо повышения обеспеченности региона молоком, данный проект предусматривает создание 242 рабочих мест на территории муниципального района Ставропольский.
Было одобрено решение о присвоении инвестиционному проекту "Строительство животноводческого комплекса, состоящего из трех ферм и цеха по переработке молока" статуса стратегического.
На данный момент в Самарской области насчитывается 35 стратегических инвестиционных проектов, среди которых - масштабные инфраструктурные, промышленные, энергетические и другие проекты. Идет активная работа над рядом проектов, среди которых - создание индустриального парка в сфере аквакультуры, строительство полигона размещения промышленных отходов для нужд Тольятти, строительство предприятия по производству и переработке мяса и птицы, строительство сети вертолетных центров в Самарской области.
По последнему проекту до конца августа планируется заключение меморандума, которым предусмотрено строительство вертолетной площадки вблизи стадиона "Самара Арена" в рамках подготовки к чемпионату мира по футболу 2018 года.

В УФЕ ЗАВЕРШЁН КРУПНЫЙ ИНВЕСТИЦИОННЫЙ ПРОЕКТ ПО СТРОИТЕЛЬСТВУ МОЛОЧНОГО ЗАВОДА 
The DairyNews
11.08.2017
Его возвели на средства инвесторов из нашей республики по самым современным технологиям. За три года на предприятии запустили аппаратное и фасовочное отделения, а также наладили каналы реализации продукции.
Этот конвейер работает круглые сутки. Ведь за день хозяйства республики сдают сюда по 100 тонн молока. Однако производственная мощность позволяет в будущем принимать и перерабатывать до 150 тонн сырья. С каждой партии обязательно берётся проба.
Особенностью производства является закрытая система переработки. То есть, после приёмки молоко идёт только по трубам, которых здесь, кажется, несколько километров. Современное оборудование обеспечивает высокое качество продукции и увеличивает сроки хранения.
С 2014 года на заводе расширили производство до 46 наименований молочной и кисломолочной продукции.
В мае этого года в полную силу начал работать цех по производству масла. Один такой монолитный кусок весит около 20 килограммов. После охлаждения и кристаллизации масло отправится на фасовку.
Масса в коробке должна быть однородной, иначе трудностей на этапе фасовки не избежать, говорит сотрудник цеха Алина Сиднёва.
Завод по переработке сырого молока возвели с нуля. На предприятии трудятся более 200 человек. Стоимость проекта более 450 миллионов рублей. Капиталовложения окупят себя  на следующий год.  В планах – построить корпус по производству творога.
Новое производство позволит выпускать творог со сроком хранения от трёх до четырёх недель. И, конечно же, — это еще и новые рабочие места.


НОВЫЙ МОЛОЧНЫЙ КОМПЛЕКС ПОЯВИТСЯ В АРХАНГЕЛЬСКОЙ ОБЛАСТИ
Milknews.ru
11.08.2017
Инициатива по строительству молочно-товарного комплекса нашла поддержку у инвесторов. Реализация проекта даст региону более 100 рабочих мест. Региональное правительство изучило проекты, которые связаны с развитием сельского хозяйства, инфраструктуры и добычи полезных ископаемых. 
По итогам обсуждения три бизнес-инициативы были включены в реестр приоритетных инвестиционных проектов Архангельской области. Инициатива ОАО "Молоко" по строительству нового молочно-товарного комплекса "Холмогорский" на 1200 голов крупного рогатого скота была поддержана властями. 
Благодаря реализации проекта в регионе появится более ста новых рабочих мест. Срок реализации – 2,5 года, а сумма инвестиций – 864 миллиона рублей. Также в Архангельской области протянут ЛЭП до Мезенского и Лешуконского районов области, в результате чего дизельные электростанции будут закрыты. Объем инвестиций в проект равен 4,7 миллиардам рублей. Самый большой объем инвестиций – 73 миллиарда рублей – будет вложен в строительство горно-обогатительного комбината на крупнейшем в Европе месторождении алмазов имени Ломоносова.


В ДАГЕСТАНЕ ОТМЕНЕН РЕЖИМ ЧС, ВЫЗВАННЫЙ НАШЕСТВИЕМ САРАНЧИ 
The DairyNews
11.08.2017
Указом Главы Дагестана Рамазана Абдулатипова в Бабаюртовском, Кизлярском, Ногайском и Тарумовском районах республики отменен режим чрезвычайной ситуации, передает The DairyNews со ссылкой на региональный минсельхоз.
Напомним, 14 июня в связи с массовым распространением саранчовых вредителей в перечисленных муниципалитетах Указом руководителя региона был введен режим ЧС. Незамедлительно был создан оперативный штаб, который возглавил министр сельского хозяйства и продовольствия Дагестана. Специалисты аграрного ведомства республики совместно с работниками филиала ФГБУ «Россельхозцентр» по РД проводили ежедневный мониторинг ситуации по всей республике.
На протяжении всего периода проводились химзащитные работы с привлечением малой авиации и наземной техники, в том числе, с использованием хорошо себя зарекомендовавших комплексов химической защиты «Гард». Нельзя не отметить и активное участие в борьбе с саранчой землепользователей республики, имеющих трактора и опрыскиватели.
В итоге, на сегодняшний день в Дагестане на наличие саранчовых вредителей обследовано 219,8 тыс. га сельхозугодий. Заселено саранчовыми вредителями – 117,3 тыс. га. Химобработка проведена на площади 94,6 тыс. га, в том числе наземной техникой обработано 59,7 тыс. га, с применением авиации – 33,3 тыс. га.
В Ногайском районе обработано – 43,4 тыс. га. Проведена химобработка на отгонных землях Бабаюртовского, Кизлярского, Тарумовского, Кизилюртовского, Хасавюртовского, Кумторкалинского, Казбековского, Рутульского, Кулинского, Акушинского, Новолакского, Шамильского, Гунибского, Левашинского, Лакского, Гергебильского, Курахского, Дахадаевского районов на площади 51,2 тыс. га. Таким образом, ситуация в муниципалитетах стабилизировалась.
Добавим, что в 2017 году сложились исключительно благоприятные условия для отрождения саранчи. Достаточно теплая погода в мае-июне и регулярные осадки создали предпосылки для массового заражения сельхозугодий этим опасным вредителем.
Однако, благодаря своевременно начатым работам по химической обработке очагов отрождения удалось избежать катастрофических последствий.
Специалистами Минсельхозпрода РД совместно с ФГБУ «Россельхозцентр» по республике еще с прошлого года были отмечены наиболее вероятные места отложения кубышек саранчой. С наступлением тепла ситуацию постоянно отслеживали, что и позволило, по мере отрождения саранчи, уничтожать ее до того, как она встала на крыло.


РОСТСЕЛЬМАШ НАЧНЕТ МАССОВЫЙ ПОКАЗ ТЕХНИКИ НА СТАВРОПОЛЬЕ
Российское аграрное агентство
11.08.2017
11 августа Ростсельмаш проведет в Ставропольском крае крупномасштабную демонстрацию современных технических новинок при участии администрации региона.
Всего фермеры увидят более 15 современных машин, в том числе новинки и лучшие образцы техники для обработки почвы. Сейчас производитель предлагает мощные комбайны для уборки зерна, кормов и других видов продукции и трактора под брендами RSM, ACROS, машины 3200 и другими. Названные – наиболее популярные. Для других видов востребованы различные бороны SD и DX и опрыскиватели TS-3200.
Кроме торжественной демонстрации известных и новых машин завода, посетители выставки смогут сами испытать их. Он будет проводиться для самых распространенных в хозяйстве машин и недавних новинок, которые представят на отдельной крупной экспозиции. В рамках выставки можно заключить соглашение со специалистами компании по покупке любых выбранных моделей.
Ставропольский край – один из наиболее крупнейших в России потребителей техники Ростсельмаш. Это связано не только с близостью и родством региона, но и условиями края, под которые машины прекрасноо "заточены".
Как ранее сообщали в компании, мероприятие пройдет на Дне Ставропольского края на производственном участке №1 СПК «Кировский» в городе Ипатово  09:00 до 16:00, также выставка продолжится 12 числа. Ростсельмаш приглашает всех желающих познакомиться с продукцией завода. 

«ДЕНЬ КАРТОФЕЛЬНОГО ПОЛЯ» В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ СТАНОВИТСЯ ТРАДИЦИОННЫМ
Минсельхоз Челябинской области
11.08.2017
Оценить перспективные  сорта картофеля на вкус, обсудить новые технологии посадки, обработки, защиты картофеля, осмотреть сортоиспытательные участки смогли участники научно-практического семинара «День картофельного поля», прошедшего 10 августа в Аргаяшском районе.
О значимости мероприятия рассказал первый заместитель министра сельского хозяйства Челябинской области Александр Завалищин: «Наша задача – поднять производительность труда в отрасли картофелеводства, создать условия для реализации продукции. Для этого мы приглашаем на подобные совещания руководителей  и агрономов картофелеводческих предприятий, научные учреждения, которые покажут пути по повышению производительности труда при выращивании картофеля, варианты по его защите от болезней и вредителей, сорта растений, которые приспособлены к условиям Южного Урала, хорошо хранятся и по своим вкусовым качествам востребованы у покупателей. Такую задачу ставим перед картофелеводческими хозяйствами, предприятиями, которые сопровождают производство в течение года, перед наукой».
Второй год «День картофельного поля» проходит на базе Аграяшского аграрного техникума, и это не случайно. Организатор мероприятия – «Продовольственная корпорация Челябинской области» - с 2014 года ведет сотрудничество с агротехникумом при поддержке регионального минсельхоза и минобразования. Как отмечает генеральный директор  «Продовольственной корпорации» Ирина Новикова, главная задача этого проекта  – максимальное приближение учебного процесса к требованиям реального производства:
- Мы прививаем студентам вкус к работе на земле, вкус к наукоемким технологиям. Агротехникум не имеет возможности обрабатывать поля по технологиям, которые диктует время, в этом плане помогает «Продкорпорация», предоставляя для обучения студентов современную мощную технику, средства для закупки горючего, семян, других производственных ресурсов. Студенты отрабатывают на полях Аргаяшского агротехникума именно наукоемкое производство картофеля, которое заключается в обеспечении передовых технологий посадки, выращивания с применением возможностей наших компаний-партнеров.  Результат – высокая урожайность.
Благодаря сотрудничеству с «Продкорпорацией» сегодня в учебном хозяйстве Аргаяшского аграрного техникума обрабатывается около 400 гектаров земли, порядка 70 из них занято под картофелем. С прошлого года здесь начали производство семенного картофеля. Весной заложили испытания 12 перспективных сортов картофеля, среди них - традиционные баварские сорта, но  особый акцент, как рассказала Ирина Новикова, сделан на сорта отечественной селекции:
-Мы проводим испытания сортов, созданных петербургскими селекционерами, смотрим, как эти сорта адаптируются на уральской земле, какой будут давать урожай. Наши партнеры по биозащите и биостимуляции растений – также отечественные производители из Казани и Санкт-Петербурга. Сегодня мы делаем акцент на импортозамещение, на  биологических средствах защиты растений и биостимуляторах. Считаю, что за этим будущее. Все сегодня отдают предпочтение экологически чистой продукции.
Участники семинара смогли оценить качество новых сортов не только по внешним показателям, урожайности, но и на вкус. Победителем дегустации стал сорт «Ред Леди». Результаты апробации новых ростов, проведенных на этом сортоиспытательном участке, помогут сельхозтоваопроизводителям определиться с их дальнейшим промышленным распространением в своих картофелеводческих хозяйствах.
В целом, сельхозпредприятиями и фермерскими хозяйствами Челябинской области ежегодно выращивается более 100 тыс. тонн «второго хлеба»: этого достаточно для формирования семенного фонда, обеспечения социальной сферы, для реализации внутри региона  и для поставок  около 40 тыс. тонн картофеля за пределы области. Как отметил первый заместитель министра Александр Завалищин, по этой культуре у региона есть серьезный  экспортый потенциал. Сегодня в подотрасли главная задача – развитие инфраструктуры качественного хранения картофеля до нового урожая. На этом востребованном направлении сегодня идет реализация инвестпроектов: строительство картофелехранилищ ведет ОАО «Красноармейское», компании «Агроресурс» и «Красный Феникс», совхоз «Акбашевский», агрофирма «Ильинка». 

«ЛЕНТА» ПРОВОДИТ ДЕНЬ МЕСТНОГО ПРОИЗВОДИТЕЛЯ В НОВОСИБИРСКЕ
 nsk.dk.ru
11.08.2017
Около 20 производителей Новосибирска и области представили свою продукцию в «Ленте» 10 августа. В течение дня покупатели могут попробовать и купить местные колбасы, хлеб, соки и пр. 
Акция, поддержанная министерством промышленности, торговли и развития предпринимательства Новосибирской области, проходит в гипермаркете «Лента» на ул. Кирзаводская, д. 1а. «День местного товаропроизводителя» собрал на площадке представителей поставщиков, с которыми покупатели могут лично пообщаться и продегустировать продукты.
На прилавках импровизированной ярмарки сегодня представлены колбасные, хлебобулочные изделия, напитки (соки, лимонады, морсы, вода), полуфабрикаты (пельмени, блины), рыба, сыры, кондитерские изделия (конфеты, торты), а также диетические, диабетические товары, мороженное и молочные продукты.
Инициатива проведения такого мероприятия принадлежит региональному Минпромторгу, цель — поддержать местных товаропроизводителей на рынке и познакомить покупателей с их продукцией. 
«Работа с местными поставщиками — один из основных стратегических принципов «Ленты». Подобные мероприятия могут стать прекрасной стартовой площадкой для многих начинающих производителей — именно здесь можно получить сиюминутную обратную связь от покупателей, оценить потенциал работы с нашей компанией. Покупатели, в свою очередь, получают возможность выбора качественного товара по приемлемым ценам», –  отметила региональный директор «Ленты» Алёна Рыбалко.
Согласно данным «Ленты», более 95% всей продукции, представленной в магазинах сети, закупается в России. В 2016 г. на продукцию местных поставщиков пришлось примерно 46% от всего объема продаж свежих продуктов питания в магазинах торговой сети. В Новосибирске покупатели могут найти местную продукцию в 7 гипермаркетах и 4 супермаркетах.  

"МАССАНДРА" ЗОВЕТ ТРУДОВЫЕ ОТРЯДЫ ТУРИСТОВ НА УБОРКУ ВИНОГРАДА
massandra.su
11.08.2017
ФГУП «ПАО Массандра» Управления делами Президента РФ объявляет набор сезонных рабочих на уборку и переработку винограда.
По словам генерального директора предприятия Янины Павленко, массовый сбор урожая на виноградниках начнется в конце августа – начале сентября. Желающих прикоснуться к созданию знаменитых вин «Массандры» ждут в отделе кадров предприятия.
«Ежегодно в сезон виноделия штат предприятия, который и так солидный – это 2,5 тысячи человек, увеличивается почти до 3,5 тысяч. Мы приглашаем в Крым - предлагаем официальное трудоустройство, проживание, питание, - говорит Павленко. – Но самое главное – незабываемые впечатления. Ведь во всем мире уборка винограда - это не только труд. Это один из элементов привлечения активных и любознательных туристов. Наши виноградники тянутся на 180 километров от Фороса до Судака. Это настоящие виноградные моря, окруженные грядой крымских гор, невероятно красивые ландшафты».
Сезонных рабочих ждут во всех восьми филиалах предприятия (Ливадия, Гурзуф, Таврида, Алушта, Малореченское, Приветное, Морское, Судак). Оплата труда сдельная, рабочая неделя шестидневная, предоставляется жилье (комната в общежитии), питание (горячий обед, либо компенсация). В зависимости от погодных условий и пожеланий виноградарей начало рабочего дня может меняться. В среднем работа идет с 6.00 до 15.00 с часовым перерывом на обед.
Гендиректор также напомнила, что трудовых туристов «Массандра» ждет и на винодельнях – сразу после старта уборки винограда начинается его переработка: «Мы приглашаем также юных виноделов, сомелье, винных блогеров, то есть представителей всех профессий так или иначе связанных с виноделием и вином. За партой невозможно получить тех знаний, которые они получат, отработав на настоящей винодельне целый сезон – с 1 сентября по 15 ноября».




