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СУХОЕ МОЛОКО МОЖЕТ ОКАЗАТЬСЯ ПОД ЗАПРЕТОМ
Agro.ru
13.04.2018
Минсельхоз разработал комплекс мер, направленных на защиту интересов российских молочников. В ведомстве уверены, что необходимо запретить использование сухого молока при производстве сыров. Также в техрегламентах, регулирующих производство молочной продукции, планируется прописать запрет на использование растительных жиров. 
Глава министерства сельского хозяйства Александр Ткачев в ходе выступления на итоговой коллегии ведомства сообщил, что в прошлом году российские производители не смогли продать почти 1,5 млн тонн сырого молока, так как в страну завезли более 150 тыс. тонн сыроподобной продукции. 
Еще одно предложение министра заключается во включении сыроподобной продукции в перечень товаров, подлежащих ветеринарному контролю, чтобы иметь возможность вести контроль ее ввоза в страну. 
Председатель комиссии по вопросам АПК Общественной палаты Евгения Уваркина отметила, что сырое молоко российских производителей будет востребовано, если с полок исчезнет то, что не является молочной продукцией. По ее мнению, предложение Минсельхоза о введении запрета на использование растительных жиров в молочной продукции верное. 
О том, что Минсельхоз будет настаивать на ограничении использования сухого молока в качестве ингредиента в молочном производстве, сообщил и директор Департамента экономики, инвестиций и регулирования рынков АПК Анатолий Куценко. 
В ходе выступления на совещании 11 апреля, которое провел первый замминистра сельского хозяйства Джамбулат Хатуов, Куценко назвал одной из первоочередных задач пресечение распространения фальсификата.

ДОЛЯ ФАЛЬСИФИКАТА В МОЛОЧНОЙ ОТРАСЛИ СОСТАВЛЯЕТ ОКОЛО 7% 
The DairyNews
13.04.2018
Такое мнение высказал предправления Союзмолоко Андрей Даниленко на пресс-конференции в РИА-Новости, пишет The DairyNews.
"Фальсификация молочной продукции – обман с точки зрения состава, когда один продукт заменяется другим. Я верю в статистику Роспотребнадзора – по их данным, уровень фальсификации в категории молочной продукции составляет около 7%. Но если мы говорим отдельно о сыре, сливочном масле и твороге – там процент выше. Потребитель должен обращать внимание на цену и наименование производителя. Потребление молока на душу населения падает. Это происходит потому, что на государственном уровне нет стимулирования потребления молока  и не ведётся борьбы с мифологией отпугивания потребителя", - высказался Андрей Даниленко.
По словам эксперта, потребители хотят быть уверены в том, что покупают и соответствии состава на упаковке и содержимого.
"Мы видим, что происходит с курсом валют в последние дни. Если продукция отечественная - ценообразование будет стабильным, нужно это учитывать", - отметил Даниленко.
Как отметил предправления Союзмолоко, сегодня в Госдуме застряли поправки в КоАПП, предполагающие увеличение штрафов за фальсификацию.
"Нужно чтобы это поскорее было принято. Антимонопольное законодательство запрещает диктовать цен, но мы считаем, что было бы правильно установить на госуровне самую низкую закупочную цену. Существует и проблема конкуренции. Беларусь - братская республика, но если есть факты завоза контрабандной или реэкспортной продукции, это не по-партнерски. Если речь идет о едином рынке, нужно договариваться о единых условиях и ценах", - охарактеризовал цели и проблемы отрасли Андрей Даниленко.  Отметим, что по данным Союзмолоко, сегодня в среднем цены на сырое молоко в РФ снизились до 21,30 руб/кг.


В РОССИИ УЖЕСТОЧАЮТ ГОСТЫ ДЛЯ ХЛЕБА
Agroxxi.ru
13.04.2018
По новым стандартам для изготовления хлеба можно будет использовать только хлебопекарную муку
В России разработали новые ГОСТы для хлебобулочных изделий из ржаной и пшеничной муки. Они предпишут производителям использовать только хлебопекарную муку, сообщает портал газеты «Известия» и рассказывает подробности.
Действующий стандарт позволяет добавлять в хлеб муку общего назначения, а у нее ниже показатели клейковины. Чтобы такое изделие имело товарный вид, в муку подмешивают различные технологические добавки, влияние которых на здоровье неизвестно.
НИИ хлебопекарной промышленности разработал проекты новых межгосударственных стандартов на хлеб. Они называются «Изделия хлебобулочные из ржаной хлебопекарной и смеси ржаной хлебопекарной и пшеничной хлебопекарной муки. Общие технические условия» и «Изделия хлебобулочные из пшеничной хлебопекарной муки. Общие технические условия».
Документы содержат требование использовать только хлебопекарную муку и не разрешают добавление муки общего назначения. Действующие стандарты разработки 2012 года такую возможность допускают.
— К качеству хлебопекарной муки более высокие требования, чем к муке общего назначения, которая разрабатывалась для кондитерских изделий, пельменей и другой продукции, — рассказала «Известиям» директор НИИ хлебопекарной промышленности Марина Костюченко. — Основные различия — в количестве и качестве клейковины. Для получения хорошего хлеба из такой муки предприятия вынуждены использовать специальные добавки — улучшители.
По словам Марины Костюченко, отравиться улучшителями нельзя, но до конца неизвестно, как они в будущем отразятся на здоровье потребителей. Кроме того, в России нет производства этих препаратов — они все импортные. То есть выпечка такого хлеба напрямую зависит от поставок из-за рубежа. Использование добавок новые ГОСТы не запрещают, но необходимость в них отпадет, полагают разработчики.
Стандарт уже одобрил технический комитет при Росстандарте (на базе НИИ), в ближайшее время он должен быть направлен в ведомство. Затем Росстандарт может ввести его в действие в России.
В Евразийской экономической комиссии не смогли уточнить, возможно ли утверждение стандарта в странах ЕАЭС. В любом случае в странах содружества стандарты применяются добровольно.
Крупные производители, как правило, не кладут в хлеб муку общего назначения. А вот небольшие предприятия грешат этим, уточнила Марина Костюченко.
Из муки общего назначения не всегда получается высокое, пышное хлебобулочное изделие с развитой пористостью, пояснила «Известиям» директор ООО «Калининградхлеб» Татьяна Нарцисова.
— Тесто из такой муки получится более клеклым, а хлеб — с плотным мякишем. На муку общего назначения может быть пущено зерно, пораженное клопом-черепашкой. Разница в цене на муку есть, но она невелика, — сказала Татьяна Нарцисова. 
Ректор Международной промышленной академии Ольга Ильина считает решение обновить общие ГОСТы верным.
— Сейчас возможны варианты с использованием разных видов муки, а хочется, чтобы потребитель был уверен в качестве продукции. Новые ГОСТы исключат возможность злоупотреблений, при этом обеспечат повсеместное производство хорошего хлеба, не ограничивая его в ассортименте. В них приведены такие показатели по влажности и пористости, которые не сужают возможности хлебопекарных предприятий, — сказала Ольга Ильина.
В прошлом году Роспотребнадзор забраковал 1,3 тысяч партий хлебобулочных изделий. Основными причинами стали неудовлетворительные результаты органолептических и микробиологических исследований, в том числе наличие «картофельной болезни» хлеба, повышенная влажность, непропеченный мякиш. Однако удельный вес неудовлетворительных проб не превышает 1%.
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Сибирским аграриям надо сосредоточиться на экспорте своей продукции в Китай и Юго-Восточную Азию, сообщил директор департамента экономики, инвестиций и регулирования рынков АПК Минсельхоза РФ Анатолий Куценко в ходе Красноярского экономического форума.
"Тема экспорта для Сибири будет являться ключевой​​​. Весь потенциал роста, который мы видим, по направлениям может быть сориентирован на китайский рынок, на Юго-Восточную Азию, чтобы не конкурировать с ЦФО (Центральным федеральным округом - ред.) с более благоприятными погодными условиями и большей активностью сельхозтоваропроизводителей на местном рынке, плюс меньше логистических издержек. Поэтому мы ориентируем, чтобы вы в первую очередь сконцентрировали усилия на торговле с Юго-Восточной Азией", - сообщил Куценко.
Первый замглавы Минсельхоза РФ Джамбулат Хатуов рассказал, что в ближайшие годы будет вестись работа по сокращению объема зерна в элеваторах в Сибири.
"Так называемый интервенционный фонд, объем которого хранится на элеваторах в Сибири, мы его будем сокращать, мы будем освобождать элеваторы для линейных экспортных партий, погрузок, и в том числе для линейных поставок внутри страны... Мы рассчитываем, что в течение ближайших двух лет запасы сократятся наполовину", - сообщил Хатуов.
Он также отметил, что "есть полное понимание того, что операторы вагонов будут очень внимательны к заявкам сегодня экспортеров Сибири". При этом первый замминистра подчеркнул, что аграрии со своей стороны должны обеспечить оперативную загрузку вагонов.

ПОСЕВНАЯ НА ЮЖНОМ УРАЛЕ ОБОЙДЕТСЯ В ПЯТЬ МИЛЛИАРДОВ РУБЛЕЙ
«Российская газета»
13.04.2018
В этом году затраты сельхопредприятий Челябинской области на проведение посевной кампании составят 5,09 миллиарда рублей.
Львиная доля средств пойдет на приобретение горюче-смазочных материалов (2,8 миллиарда), а также техники и запчастей (1,3). Пока техника готова к началу работ на 88 процентов.
В этом году площадь ярового сева на Южном Урале увеличится на 4000 гектаров и составит 1 миллион 677 тысяч га, общая посевная площадь - 1 миллион 889 тысяч га.
Чтобы обеспечить проведение весенне-полевых работ, значительная часть предусмотренных субсидий - 1,2 миллиарда рублей - будет перечислена хозяйствам до 1 июня. По данным на 11 апреля аграрии уже получили 506 миллионов рублей господдержки, а также льготные краткосрочные кредиты (по ставке не выше 5 процентов годовых) - 3,9 миллиарда рублей.
Второй год подряд кредитование сельхозпроизводителей в Челябинской области ведут напрямую уполномоченные банки. По их программам аграрии могут, в частности, приобретать в кредит технику некоторых отечественных заводов с дополнительной скидкой до десяти процентов.
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The DairyNews
13.04.2018
Старт посевной ожидается в Удмуртии в конце апреля. Чтобы она прошла успешно, сельхозпроизводители получат финансовую поддержку из региональной и федеральной казны.
Как рассказали в Госсовете Удмуртии, всего на посевные работы и молочное животноводство будет выделено 980 млн рублей.
«От тех материальных ресурсов, которые мы сегодня в посевную вложим, зависит положительный результат. Сегодня очень важно сконцентрировать усилия власти на том, чтобы максимально оказать финансовую поддержку нашим сельхозпроизводителям, - рассказал глава комиссии Госсовета по АПК Владимир Варламов. - Максимально – это значит отдать несвязанную поддержку, плюс те 200 млн, которые запланированы на молоко. Это в общей сложности наберётся у нас где-то 980 млн рублей. Если мы это сможем сделать де-факто до начала полевых работ, то можно сказать, что посевная у нас пройдет успешно».
По данным регионального Минсельхоза, сейчас финансирование уже началось. Первые трактора выйдут в поля Удмуртии уже через пару недель.

ПОРЯДОК НАЗНАЧЕНИЯ СЕЛЬСКИХ СТАРОСТ ПРОПИШУТ ЗАКОНОДАТЕЛЬНО
KVEDOMOSTI.RU
13.04.2018
В законодательстве появится определение понятия «сельские старосты», алгоритм их назначения и переименования этой должности. Соответствующий закон 11 апреля поддержал Совет Федерации.
Документом вводятся положения о старосте сельского населённого пункта. Устанавливается, что староста может назначаться для организации взаимодействия органов местного самоуправления и жителей села при решении вопросов местного значения, если населённый пункт расположен в поселении, городском округе или на межселенной территории.
Первый заместитель председателя Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера Степан Киричук, представляя закон коллегам, отметил, что регионы смогут самостоятельно с учётом исторических и иных местных традиций устанавливать иное наименование должности старосты сельского населённого пункта.
«Закон исключает необходимость проведения публичных слушаний и общественных обсуждений по проектам муниципальных правовых актов и вопросам, решения по которым принимаются сходом граждан», — сказал сенатор.
Кроме того, в документе прописан порядок применения правовых актов в случае перехода полномочий федеральных органов государственной власти, органов государственной власти субъектов Федерации к органам местного самоуправления, а также перехода полномочий органов местного самоуправления к федеральным органам власти или органам государственной власти регионов.
Также указано, что выборы депутатов поселений с численностью населения менее трёх тысяч человек, а также органов поселений и представительных органов городских округов с численностью менее 15 депутатов, проводятся по одномандатным или многомандатным избирательным округам.




КАК НА ДАЛЬНЕМ ВОСТОКЕ ПОДДЕРЖИВАЮТ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ "ГЕКТАРОВ"
ТАСС
13.04.2018
Власти предлагают получателям "дальневосточного гектара" 35 различных мер поддержки, среди которых гранты на поддержку малых форм сельского хозяйства, льготное кредитование, гранты на открытие нового бизнеса и другие. Однако сами получатели гектаров с настороженностью относятся к этим мерам и жалуются на завышенные требования при их получении.
По данным Минвостокразвития, в 2017 году получатели "дальневосточного гектара" оформили всего 24 кредита на сумму 4,5 млн рублей. Это, по мнению специалистов, свидетельствует о том, что необходимо совершенствовать механизмы и подходы при предоставлении помощи получателям земли. Такая работа уже ведется: в начале марта на итоговой коллегии Минвостокразвития РФ министр по развитию Дальнего Востока Александр Галушка заявил, что Агентство по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке (АРЧК) занимается разработкой востребованного кредитного продукта, которым смогли бы воспользоваться участники программы "Дальневосточный гектар".
Корреспонденты ТАСС пообщались с представителями органов власти, получателями земли и узнали, какие меры поддержки предлагают им, насколько они востребованы, какие проблемы возникают при их получении и как планируют их решить.
Что предлагают власти
Сегодня получатели "дальневосточного гектара" могут рассчитывать на 35 мер поддержки. Ими, по данным АРЧК, в 2017 году воспользовались свыше 1238 граждан, которые получили из бюджетов разного уровня свыше 249,5 млн рублей на освоение земли.
"Если говорить о финансовых мерах, еще с апреля 2017 года стартовал специальный кредитный продукт для получателей "дальневосточного гектара" - это потребительский кредит до 600 тыс. рублей на срок до пяти лет со ставкой от 8,5% до 10,5% годовых. На сегодняшний день подано более 1,5 тыс. заявок на получение льготного кредита. Для развития малого и среднего предпринимательства существует специальное решение у МСП Банка", - сообщили ТАСС в пресс-службе АРЧК.
В агентстве отметили, что есть и финансовые решения, реализуемые на региональном уровне. Например, Фонд поддержки малого предпринимательства Хабаровского края предоставляет микрозайм "Дальневосточный" по ставке 7% годовых. У Сахалинского фонда развития предпринимательства - опция "дальневосточный гектар" - приоритетный порядок получения заемных средств - ставка 5% годовых, у Камчатского государственного фонда поддержки предпринимательства - ставка 8% годовых. Они реализуются за счет средств региональных программ развития предпринимательства.
Боязнь кредитов и бюрократии
Однако, несмотря на предлагаемую помощь, часть получателей "дальневосточных гектаров" опасаются брать кредиты и предлагают заменить существующие меры поддержки льготными ценами на топливо или налоговыми льготами.
"Кредиты брать нельзя, потому что, напишут 10%, а возьмут 40%. Это все обман, заниматься кредитами не стоит, лучше свои деньги скопить", - считает Владимир Золотарев, который на своем гектаре устроил личное подсобное хозяйство возле села Анучино (Приморский край), выращивает картошку, кукурузу и сою.
Золотарев предлагает заменить кредиты льготами на топливо для сельхозтранспорта. "Помощь, которую я бы хотел получить, - 100-200 литров солярки на каждый гектар по льготной цене в 20 рублей. А то уж очень дорогое сегодня топливо, а надо и поехать на землю, и вспахать, и культивировать. А брать ГСМ приходится по 44 рубля, и они все дорожают", - говорит фермер.
Еще один приморский получатель "дальневосточного гектара" Евгений Славенков говорит о высоких процентных ставках, предлагаемых банками. "Брать кредиты на это дело [освоение гектара] - это залезть самому в петлю. Вот я получил участок голого леса, у меня воды нет, мне скважину надо копать. А когда мне Почта Банк предлагает под 10%, да еще и товаром, а не деньгами, то зачем это мне?", - говорит предприниматель, планирующий на полученных гектарах реализовать крупный пчеловодный проект, страусовую ферму, а в перспективе развивать и туристическое направление.
Не нравится продукт, предлагаемый Почта Банком, и владельцу "дальневосточного гектара" в районе имени Лазо в Хабаровском крае Павлу Кочеткову. "У партнеров Почта Банка на товары, которые они могут предложить, цены чересчур завышены. Я сам занимаюсь продажей строительных, отделочных материалов и не понаслышке знаком с ценообразованием в розничных сетях. То, что я могу купить за деньги, взяв кредит в каком-либо другом банке, у этих партнеров будет как минимум на 15-20% дороже", - отмечает он.
Сахалинский фермер Александр Тырцев, занимающийся на гектаре разведением грибов, заявляет об излишней бюрократии при получении мер поддержки. "У нас дают 100 тыс. рублей и технику. Я попробовал подать заявку, но там столько документов надо, что не стоят эти 100 тыс. моей беготни. Мне дело делать надо, а не по инстанциям ходить, сами все потихоньку вывезем", - заявил он.
Контроль за использованием участков нужен уже сейчас
Получатели "дальневосточных гектаров", занимающиеся сельским хозяйством, вносят и другие предложения для скорейшего освоения земли. В частности, они предлагают ввести контроль за использованием участков уже в этом году, а не через пять лет, как предусмотрено в программе.
"Контроль за освоением нужен уже сейчас, а не через пять лет. И это нужно больше, чем какая-либо поддержка. У нас 20 коров, гектары брали под пастбища, взяли пять, на каждого члена семьи, а нужно 25. Землю раздали под "дальневосточный гектар", но этой землей люди, получившие ее, не занимаются, а мне как фермеру взять ее неоткуда", - поясняет глава крестьянско-фермерского хозяйства в поселке Малышево Хабаровского района Анна Краузе.
Власти Якутии, понимая, что организовать сельхозпроизводство в регионе на нескольких гектарах невозможно, пошли по пути выдачи дополнительной земли. За год обладателям "дальневосточных гектаров" выдано более 7,6 тыс. га дополнительно, сообщила ТАСС заместитель министра имущественных и земельных отношений региона Нюргустана Пахомова.
"Мы выделяем дополнительные гектары для ведения крестьянского и личного подсобного хозяйства. В условиях нашей республики на одном-двух гектарах практически невозможно организовать рентабельное сельхозпроизводство, за исключением пчеловодства или свиноводства. Площадь выдаваемых земель зависит от вида хозяйства, в случае животноводства от численности поголовья", - рассказала она.
По словам Пахомовой, речь идет, прежде всего, о традиционных отраслях - табунном коневодстве и разведении крупного рогатого скота. "Земли предоставляются безвозмездно сроком на пять лет. Через шесть лет гражданин имеет право приобрести их в собственность", - добавила собеседница агентства.
Меры поддержки совершенствуют
Пожелания и претензии получателей земли не остаются без внимания, и АРЧК намерено внедрять новые меры по поддержке участников программы.
"Так, будет внедрен целый перечень мер по поддержке сбыта произведенной на гектаре продукции, которая включает следующие инструменты: бренд "Дальневосточный гектар", логистические центры, опцион на выкуп, квоты на закупку в крупных торговых сетях, а также торговая площадка онлайн. В частности, уже сейчас ведется тестирование маркетплейса "Гектар онлайн", с помощью которого люди смогут реализовать свой товар и приобрести необходимые средства для освоения земли. В настоящее время можно подать заявку на подключение к ресурсу, а ближе к концу мая мы рассчитываем на проведение первых сделок", - сказали ТАСС в пресс-службе АРЧК.
В агентстве отметили, что особое внимание уделят поддержке кооперации. В скором времени заработает специальный центр, где можно будет получить полную методологическую консультацию по созданию и работе кооперативов. Кроме того, агентство прорабатывает модели экономически эффективных и полезных видов деятельности, которую целесообразно вести на "гектарах", привлекает экспертов, которые могут помочь получателям земли наладить хозяйство. Сегодня прорабатывается вопрос по выращиванию лекарственных трав и растений, сбору дикоросов, созданию сети мини-пекарен, формированию экспортных кооперативов.
Агентство разработало инструкции и методические пособия для создающих на "гектарах" новые населенные пункты, желающих вести совместный бизнес. Сейчас в "связке" с маркетплейсом "Гектар онлайн" ведется разработка нового востребованного инструмента - портала-агрегатора для кооператоров. На ресурсе соберут модельные решения для организации кооперативов, методические рекомендации по кооперации, интерактивные планировочные решения и информация о мерах поддержки. Кроме того, кооператоры с помощью ресурса смогут представить свои объединения и найти инвесторов.

КУЗБАССКИЕ СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛИ ОБСУДИЛИ ПРЕИМУЩЕСТВА ЛИЗИНГА 
svetich.info
13.04.2018
Кемеровскую область с деловым визитом посетил представитель государственной компании АО «Росагролизинг» Максим Петрунин, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на региональный сельхоздепартамент.
Недавно в селе Новобачаты Беловского района прошло совещание, посвящённое финансовым механизмам, позволяющим сельхозпроизводителям на выгодных условиях приобретать технику. На мероприятии присутствовали сельхозтоваропроизводители Беловского, Гурьевского, Кемеровского, Крапивинского, Ленинск-Кузнецкого, Новокузнецкого, Прокопьевского, Промышленновского, Топкинского и Юргинского районов, руководители управлений сельского хозяйства муниципальных районов, представители департамента сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности и представитель АО «Росагролизинг» Максим Петрунин.
 «Проблема устаревания сельхозтехники очень актуальна для наших производителей – около 70% техники старше 10 лет, а в некоторых хозяйствах даже есть техника, которой 30, 40 лет, - рассказал главный специалист отдела по механизации и строительству областного сельхоздепартамента Игорь Грицаев. – Лизинг – это оптимальное решение для обновления парка: процентные ставки ниже, чем в банках, условия более комфортные. В основном наши сельхозтоваропроизводители пользуются услугами двух компаний – это  «Кузбасская лизинговая компания» и «Росагролизинг». Очень востребована программа «1432», позволяющая нашим аграриям приобрести технику со скидкой 20%. И если в прошлые годы список заводов-изготовителей, чью продукцию можно приобрести таким образом, был небольшой, то теперь он довольно широкий. В 2017 году по этой программе было приобретено 173 единицы техники на общую сумму более 537,5 млн. рублей, и это уже с учётом  скидки».
Максим Петрунин подробно остановился на программах «Росагролизинга». На сегодняшний день компания предлагает приобрести в финансовую аренду (лизинг) более 50 тыс. наименований техники и оборудования, необходимых для работы агропромышленных предприятий, включая автомобильную технику, сельскохозяйственную авиацию, оборудование для переработки мяса и молока.
Примечательно, что стоимость техники при заключении договора с «Росагролизингом» ниже на 5-15%, чем у самих производителей, не говоря уже о дилерах. Как пояснил Максим Петрунин, это связано с большим объёмом закупок – в этом случае заводы продают технику на более выгодных условиях. Причём вся сумма скидки идёт клиентам,  «Росагролизинг» никакой дополнительной финансовой выгоды из этого не извлекает.
Всё это Максим Петрунин тут же проиллюстрировал на конкретном примере. Широко востребованный селянами трактор модели МТЗ 82.1 в прайс-листе «Росагролизинга» стоит на сегодняшний день всего 1 млн. 85 тыс. рублей, в то время как присутствующие в зале руководители сельхозпредприятий оценили рыночную цену такой машины в пределах от 2,2 до 2,5 млн. рублей. Переплата при покупке её в лизинг на 5 лет (при условии внесения аванса 20% и ежемесячных платежах) составит всего 173,1 тыс. рублей – это уже с учётом налоговых сборов и страхования.
В «Росагролизинге» можно приобрести также племенной и товарный скот российских или импортных производителей. Если процентная ставка на покупку техники составляет 3,5%, то животных можно приобрести в лизинг всего под 1,5%.
О своих программах для сельхозпроизводителей рассказали также представители компаний «АльфаСтрахование» и «Кузбасская лизинговая компания».
Такая же встреча состоялась и в Чебулинском районе – в ней приняли участие сельхозтоваропроизводители Ижморского, Мариинского, Тисульского, Тяжинского, Чебулинского, Яйского и Яшкинского районов, а также заместитель губернатора по агропромышленному комплексу Елена Жидкова.

В КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИИ ЗАЛОЖЕН ПЕРВЫЙ В РОССИИ НОВЫЙ ГРУШЕВЫЙ САД ПЛОЩАДЬЮ 20 ГА
Минсельхоз Карачаево-Черкесской Республики
13.04.2018
Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов принял участие в закладке первого в республике грушевого сада. По оценке специалистов, будущий грушевый сад площадью 20 гектаров станет самым крупным садом, высаженным в новейшей истории России.
Инвестиционный проект по закладке садов интенсивного типа реализуется в Карачаево-Черкесии в рамках госпрограммы «Социально-экономическое развитие Северо-Кавказского федерального округа до 2025 года». Инвестором выступает ОАО «Сады Карачаево-Черкесии». На сегодняшний день в Карачаево-Черкесии высажено уже 200 гектаров фруктовых деревьев. До конца текущего года площадь будет увеличена еще на 100.
«Год назад на этом месте не было ничего. Сегодня садами засажено уже почти 200 гектаров. Причем, с учетом лучших мировых практик в области садоводства. И для меня этот проект, который я сам лично курирую, важен не только с точки зрения промышленного производства фруктов, но, прежде всего, я его рассматриваю, как удачный старт возрождения отрасли садоводства в Карачаево-Черкесии, создания новых рабочих мест. Безусловно, климат и ресурсные преимущества, играют важную роль в реализации этого проекта. Но главным нашим конкурентным преимуществом я, безусловно, считаю наших трудолюбивых людей. Уверен, вслед за этим, большим садом, в работу включатся и владельцы личных подворий, подтянутся и другие муниципальные районы республики. Мы серьезно подошли к реализации проекта, поэтому рассчитываем на то, что его реализация будет очень масштабной», - прокомментировал Глава Карачаево-Черкесии Рашид Темрезов.
Для оказания технологической и консультационной поддержки к реализации проекта привлекаются ведущие в мире специалисты в области садоводства.
Сегодня в закладке грушевого сада участвовал специалист из Голландии Питер Ван Райн. Он отметил, что Карачаево-Черкесия – идеальное место для закладки сада такого типа – здесь мягкий климат, плодородная почва, развитая инфраструктура, а самое главное люди, которые готовы трудиться.
Рашид Темрезов поблагодарил руководителя проекта Айдына Ширинова, эксперта из Голландии за профессиональный подход в реализации социально и экономически значимого для региона проекта.
«У вас есть прекрасные возможности, у меня – опыт и технологии. Данная комбинация является идеальной для эффективной работы», - сказал Питер Ван Райн.
Руководитель проекта Айдын Ширинов рассказал, что грушевый сад будет высаживаться в несколько этапов. К концу 2019 года общая площадь, занятая под грушевые деревья, составит 20 гектаров. Первый урожай появится уже в следующем году. А еще через несколько лет с 20 гектаров грушевого сада будут собирать полторы тысячи тонн фруктов.
На сегодняшний день потребность российского рынка в груше составляет 1 миллион тонн. И, как отметил А. Ширинов, у Карачаево-Черкесии есть возможность стать крупнейшим производителем груши в России. Но кроме самого выращивания фруктов, здесь будет действовать единственный на Юге страны обучающий центр для желающих заниматься садоводством.

В ГЕОРГИЕВСКЕ ОТКРЫТ «ПЕРВЫЙ КОНСЕРВНЫЙ ЗАВОД»
Управление пресс-службы Губернатора Ставропольского края
13.04.2018
В Георгиевске после ремонта и технического перевооружения торжественно открыт «Первый Георгиевский консервный завод». В церемонии принял участие Губернатор Владимир Владимиров.
– В прежние годы в Георгиевске была мощная перерабатывающая промышленность, и сегодня мы возрождаем предприятие, которое должно служить людям и помогать развивать Ставропольский край. Событие очень важное, поэтому, вспоминая о Дне космонавтики, хочется сказать «поехали!», давая старт новому производству, – сказал Владимир Владимиров.
Вместе с директором завода Николаем Ельцовым глава края произвёл запуск производственной линии по переработке яблок.
Техническое перевооружение предприятия выполнено в рамках реализации инвестиционного проекта стоимостью свыше 553 миллионов рублей. Также проведена планировка и обустройство территории, выполнен ремонт фасада зданий, осуществлена подводка коммуникаций, оборудована современная лаборатория.
«Первый Георгиевский консервный завод» планирует выпускать широкий ассортимент плодоовощных консервов. После выхода на полную проектную мощность, объём выпускаемой продукции должен составить до 70 миллионов банок в год. Ожидается, что предприятие займёт до 4% российского рынка плодоовощных консервов.
На заводе запланировано создание почти 200 постоянных рабочих мест и до 50 дополнительных мест для сезонных работников.

«101 ВИТАМИН» — НОВЫЙ ЭКОБРЕНД ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ
KVEDOMOSTI.RU
13.04.2018
Мичуринский государственный аграрный университет зарегистрировал товарный знак «101 витамин», под которым теперь будут выпускаться продукты функционального питания, разработанные учеными вуза.
Свидетельство на товарный знак №648913 выдано 22 марта 2018 года Федеральной службой по интеллектуальной собственности Российской Федерации. Полученный патент обеспечивает фирменному наименованию товара учебного заведения правовую защиту от несанкционированного использования другими предприятиями, организациями или лицами.
Сотрудники университета работали над его созданием почти два года. Сначала был проведен конкурс на лучшее название с привлечением студенческого и преподавательского коллективов, также принимали участие и жители Тамбовского региона. Затем происходил специальный отбор наименований в рабочих группах и на Ученом совете учебного заведения. Следующим этапом стала разработка графического символа бренда и регистрация в Федеральной службе по интеллектуальной собственности Российской Федерации.
По словам ректора Мичуринского государственного аграрного университета Вадима Бабушкина, товарный знак «101 витамин» станет новым экобрендом региона. Университетские разработки функционального питания под витаминной маркой уже презентовали Президенту России Владимиру Путину на федеральной выставке «Россия, устремленная в будущее» в Центральном выставочном зале «Манеж» в Москве и губернатору Тамбовской области, председателю Попечительского совета учебного заведения Александру Никитину на выставке достижений вуза в марте этого года.
На базе агроуниверситета разрабатываются технологии производства овощной, фруктово-ягодной продукции и кондитерских изделий с повышенным содержанием биологически-активных веществ. Среди инновационных новинок Мичуринского ГАУ полезные чипсы из яблок, моркови, клубники; зефир, пастила, шоколад, кексы с добавками из свеклы, топинамбура, тыквы, моркови; фруктово-травяные чаи, изготовленные по уникальным рецептурам; конфитюры, варенье. Товарный знак «101 витамин» будет распространяться и на цукатные конфеты с лечебными травами и экстрактами, фруктовое драже с облепихой и медом, овощные салаты и томатные соусы с добавлением пряной зелени и многое другое.
Для справки: Более 60 предприятий в Московской, Владимирской, Ярославской, Тамбовской и других областях Российской Федерации производят продукты питания по нормативно-технической документации (Технические условия, Технические инструкции, Стандарт организации), созданной сотрудниками Лаборатории продуктов функционального питания университета под руководством заведующей Веры Винницкой. Не так давно в Абхазии был запущен завод по производству джемов и конфитюров, производственные линии, технологии и рекомендации по строительству, а также перечень производимой продукции разрабатывались представителями агроуниверситета.

LAVKALAVKA ПОДЕЛИТСЯ С ФЕРМЕРАМИ
Коммерсант.ru
13.04.2017
Московская сеть магазинов фермерских продуктов и кафе LavkaLavka станет кооперативом не только на словах, но и на деле: основатели компании решили отдать 51% бизнеса поставщикам фермерских продуктов. За эту долю они намерены привлечь 300 млн руб., которые будут направлены на трехкратное расширение сети.
О том, что создатели LavkaLavka передадут контроль над основным бизнесом фермерам, “Ъ” рассказал совладелец кооператива Борис Акимов. По его словам, все магазины, кафе, онлайн-магазин, ресторан, рынки и кулинарии перейдут в новое ООО: у основателей LavkaLavka в нем останется 49%, 51% распределят между 10–20 фермерами пропорционально их инвестициям. Оперативным управлением займется созданный потребительский снабженческий кооператив «ЛавкаЛавка». В него войдут все учредители ООО, у каждого будет по одному голосу вне зависимости от доли. Договоренности об участии в проекте уже достигнуты с несколькими фермерами, уточнил господин Акимов. Он отметил, что в качестве инвесторов будут привлекаться как нынешние поставщики LavkaLavka, так и новые. Реорганизацию бизнеса планируется завершить за два месяца.
Сегодня LavkaLavka управляет тремя магазинами и тремя магазинами-кафе в Москве, в мае планируется открытие еще двух объектов. Два рынка кооператива находятся в Московской и Тульской областях. В нынешней головной компании, ООО «ЛавкаЛавка», Борису Акимову принадлежит 34,56%, 31,6% — у Александра Михайлова (данные «СПАРК-Интерфакс»). По оценке LavkaLavka, сеть занимает около 10% рынка продукции небольших экофермеров, годовой оборот которого составляет 5 млрд руб.
Собственники LavkaLavka оценивают бизнес в 600 млн руб. Таким образом, за 51% они могут выручить около 300 млн руб. Эти средства планируется направить на открытие за два года около 20 магазинов и кафе LavkaLavka в Москве. Тем самым розничная сеть кооператива вырастет более чем в три раза.
Как говорит господин Акимов, реорганизация бизнеса нужна, прежде всего чтобы привести компанию в полном соответствии со стандартами кооперации: сегодня фермер воспринимает магазин LavkaLavka как один из многих — для него нет разницы, кому продавать продукцию. «При этом мы жестко ограничиваем ассортимент — только продукты от небольших экологических фермерских хозяйств. В результате были трудности с наполнением матрицы, что отрицательно сказывалось на бизнесе»,— объясняет предприниматель. Он ожидает, что привлечение фермеров в капитал будет стимулировать их обеспечивать продукцией в первую очередь магазины LavkaLavka. Сейчас одна точка приносит около 36–54 млн руб. выручки в год, после реорганизации показатель должен достичь 48–60 млн руб., рассчитывает господин Акимов. С учетом роста числа объектов оборот сети может достигать 1,6 млрд руб. в год.
Фермер Олег Покровский (производит сыры, копченые и колбасные изделия) сообщил “Ъ”, что планирует получить 10% в LavkaLavka. Основное преимущество участия в проекте он видит в том, что фермерам не придется создавать с нуля свою сбытовую сеть. LavkaLavka, в свою очередь, получает средства на развитие без необходимости привлекать банковское финансирование, добавляет консультант Jos De Vries The Retail Company Ирина Болотова.
Исполнительный директор «Руспродсоюза» Дмитрий Востриков согласен с тем, что личная заинтересованность поставщиков и возможность заработать дополнительную прибыль может положительно влиять на развитие магазинов и разнообразие ассортимента. По принципу вовлеченности участников кооператива во всю цепочку «от поля до прилавка» работают, к примеру, турецкая сеть Migros и французская Solidar'Monde, указывает он. Но из-за участия поставщиков в капитале LavkaLavka будет сложнее отказаться от продукции фермера, если возникнут претензии к качеству, предупреждает управляющий информацией сети «Вкусвилл» Валерий Разгуляев.

В УФЕ ПРОШЕЛ «ВЕЧЕР ЛЮБИТЕЛЕЙ ДЕРЕВЕНСКОГО ПИТАНИЯ»
Минсельхоз Республики Башкортостан
13.04.2018
Вчера в здании Министерства сельского хозяйства Республики Башкортостан состоялся «Вечер любителей деревенского питания». Организаторы встречи — представители Центра сельскохозяйственного консультирования РБ, собрали в одном зале непосредственных производителей качественных продуктов питания и жителей столицы, желающих её попробовать и приобрести.
Главная цель мероприятия, донести до горожан, что у нас в регионе есть сельчане — фермеры, владельцы личных подворий, сельскохозяйственные потребительские кооперативы, способные произвести настоящие, качественные продукты питания, отметил директор Центра сельхозконсультирования РБ Ирик Сакаев. Это и традиционная сметана или казы, и сыры моцарелла или халуми, гусятина копченая и вяленая. Жители наших городов должны знать, что при желании они могут приобрести настоящие деревенские продукты, может даже из района, где родились они сами или их предки.
Народу на вечер собралось немало. А сельчане на дегустацию не поскупились, выставили на пробу самую разнообразную продукцию. Эксперты, а это были представители авторитетных кулинарных сообществ, оценивали продукцию методом слепого дегустирования.
В итоге победителями были признаны:
В номинации «Лучший сыр» - ИП КФХ Гатауллина Лариса Петровна (Стерлитамакский район, с. Новый Краснояр);
«Лучший молочный продукт» - Сельскохозяйственный снабженческий сбытовой потребительский кооператив «Аблай-ЖС01» (Чекмагушевский район, село Аблай);
«Лучшие копченые деликатесы» - Сельскохозяйственный снабженческий сбытовой перерабатывающий потребительский кооператив «Агробазис» (Федоровский район, деревня Гончаровка);
«Лучшие колбасные изделия» - Уфимское мясо перерабатывающее предприятие «В Гости» (г. Уфа).



