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В ПРАВИТЕЛЬСТВЕ ОБСУЖДАЮТ КОРРЕКТИРОВКУ ЗАКОНА О БЕЗОПАСНОСТИ ПРОДУКТОВ 
«Известия»
18.08.2017
В законодательстве готовятся изменения, связанные с подходом к качеству и безопасности пищевой продукции. Также в законе может появиться термин «контрафактная продукция». По мнению Минсельхоза, определение контрафакта необходимо для дальнейшей борьбы с ним, а действующие редакции терминов качества и безопасности недостаточно конкретны. Например, качественная продукция должна отвечать требованиям нормативных документов, а не только нуждам потребителя, как указано сейчас.
Понятия качества и безопасности пищевой продукции в российском законодательстве могут быть скорректированы. Соответствующие предложения Минсельхоз разослал членам рабочей группы по противодействию незаконному обороту пищевой продукции при профильной госкомиссии. «Известия» ознакомились с письмом за подписью замруководителя группы, главы департамента пищевой и перерабатывающей промышленности Минсельхоза Евгения Ахпашева. В нем указано, что изменения подготовлены в соответствии с протоколом последнего заседания рабочей группы. Сами предложения были подготовлены Россельхознадзором, следует из документа.
Предложения заключаются в корректировке понятийного аппарата закона «О качестве и безопасности пищевых продуктов» (29-ФЗ). В него предлагается добавить термин «контрафактная продукция», который будет определяться как «продукция, произведенная и/или выпущенная в обращение с незаконно используемым товарным знаком или сходным с ним до степени смешения обозначением, без разрешения правообладателей объектов интеллектуальной собственности».
— Такой термин в действующей редакции 29-ФЗ отсутствует, но он необходим для успешной борьбы с товаром, произведенным под чужим брендом, с нарушением права интеллектуальной собственности. Выпуск некачественной или небезопасной продукции под чужим брендом очерняет имидж добросовестных производителей и создает неблагоприятные условия для бизнеса, — пояснили в пресс-службе Минсельхоза.
Кроме того, предложено изменить понятия качества и безопасности. Качество, по мнению Россельхознадзора и Минсельхоза, нужно определять как «соответствие совокупности качественных характеристик и потребительских свойств пищевой продукции требованиям нормативных документов, в соответствии с которыми продукция изготовлена/произведена». В действующей редакции 29-ФЗ этот термин определяется как совокупность характеристик, «способных удовлетворять потребности человека в пище при обычных условиях их использования».
— Способность удовлетворять потребности человека в пище не может полностью охарактеризовать все качественные характеристики продукции, — пояснили позицию ведомства в пресс-службе Минсельхоза.
Термин «безопасность» предложено изложить в соответствии с техрегламентом Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции». Согласно данному документу, это «состояние пищевой продукции, свидетельствующее об отсутствии недопустимого риска, связанного с вредным воздействием на человека и будущие поколения». В действующей редакции 29-ФЗ определение дано такое: «Состояние обоснованной уверенности в том, что пищевые продукты при обычных условиях их использования не являются вредными и не представляют опасности для здоровья нынешнего и будущих поколений».
В пресс-службе Минсельхоза пояснили, что изменения нужны «для единообразия терминологии в законодательстве ЕАЭС и РФ».
В пресс-службе Минэкономразвития сказали, что знакомы с предложением и позиция ведомства прорабатывается. В Минпромторге и Роспотребнадзоре не ответили на запрос «Известий».
Председатель коллегии адвокатов «Старинский, Корчаго и партнеры» Евгений Корчаго отметил, что изменение терминов необходимо для более эффективного применения закона.
— Существующую терминологию нельзя назвать идеальной. Определение безопасности пищевой продукции на данный момент слишком неопределенное — непонятно, где пролегает грань той самой уверенности и на чем она должна быть основана. Закон на данный момент не содержит и понятия контрафакта. Изменения определенно положительные, поскольку направлены на уточнение законодательства, а точные формулировки лежат в основе его правильного использования, — считает Корчаго.
Ранее «Известия» сообщали, что Россельхознадзор предложил в 10 раз увеличить штрафы за ввоз в Россию и реализацию опасных овощей и фруктов, а также сопряженные с этим нарушения.


КАБМИН РФ ПРОТИВ НОВЫХ ОГРАНИЧЕНИЙ ДОЛЕЙ ФЕДЕРАЛЬНЫХ РИТЕЙЛЕРОВ В РЕГИОНАХ - МИНПРОМТОРГ 
РИА Новости
18.08.2017
Правительство России против введения ограничения общей доли для федеральных ритейлеров в регионах страны, сообщили РИА Новости в пресс-службе Минпромторга РФ.
"Правительство РФ представило доклад президенту РФ Владимиру Путину о нецелесообразности введения дополнительного ограничения по увеличению доли торговой сети в субъекте РФ", - заявила пресс-служба Минпромторга.
"Это объясняется тем, что такое ограничение не будет способствовать конкуренции, осложнит отношения между производителями и продавцами, негативно отразится на потребителях и развитии отрасли в целом, приведет к снижению инвестиционной привлекательности субъектов РФ и их муниципальных образований, сокращению количества рабочих мест и налоговых поступлений в соответствующие бюджеты", - отметила пресс-служба.
В начале июня Путин поручил правительству до 20 августа изучить вопрос о целесообразности введения запрета на увеличение доли каждого федерального продовольственного ритейлера в регионе, если совокупная доля таких торговых сетей в границах этого региона превышает 50% объема всех реализованных продуктов в денежном выражении за предыдущий финансовый год.
Сейчас согласно закону о торговле торговая сеть, доля которой превышает 25% от объема всех реализованных продовольственных товаров в денежном выражении в границах субъекта РФ, муниципального района или городского округа, не вправе приобретать или арендовать в этих границах дополнительную площадь для торговли.





РОССТАТ: СЕЛЬХОЗПРОИЗВОДСТВО В РОССИИ В ИЮЛЕ УСКОРИЛО ПАДЕНИЕ ДО 2,9%
Агрообзор.ru
18.08.2017
Объем производства продукции сельского хозяйства в России в январе-июле 2017 года сократился в действующих ценах на 0,7% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года - до 2,129 триллиона рублей, передает РИА «Новости» со ссылкой на оперативный доклад Росстата. 
При этом в июле объем сельскохозяйственного производства упал на 2,9% в годовом выражении - до 501,3 миллиарда рублей. В июне текущего года показатель уменьшился на 1,3% - тогда сокращение объема сельхозпроизводства произошло впервые с июля 2015 года.
Обновленная госпрограмма развития АПК до 2020 года предусматривает рост сельхозпроизводства в РФ в 2017 году на 1,7%. При этом глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев в начале августа говорил, что рост может быть выше - 3,5-4%.
На конец июля поголовье крупного рогатого скота во всех видах хозяйств РФ составляло 19,7 миллиона голов, что на 0,9% меньше показателя на аналогичную дату прошлого года, из него коров - 8,3 миллиона голов (минус 0,9%). Поголовье свиней выросло на 2% - до 23,9 миллиона, овец и коз - снизилось на 1,2%, до 27,1 миллиона.
На хозяйства населения приходилось 43,5% поголовья крупного рогатого скота, 15,3% свиней, 45,7% овец и коз (на конец июля 2016 года - 44,1%, 16,9% и 45,8% соответственно). Производство скота и птицы на убой в январе-июле в хозяйствах всех категорий выросло на 4,5%, до 7,6 миллиона тонн (в живом весе), в июле - на 8,4%, до 1,1 миллиона тонн.
Производство молока за семь месяцев 2017 года в годовом выражении повысилось на 0,6% и составило 18,5 миллиона тонн, в июле - на 0,2%, до 3,2 миллиона тонн. Производство яиц в январе-июле выросло на 3% - до 26,4 миллиарда штук, за июль - на 5,6%, до 4 миллиардов штук.

ВОЛГОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ И МИНСЕЛЬХОЗ РФ НАЛАЖИВАЮТ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ ПО РАЗВИТИЮ АПК
«Экономика и бизнес»
18.08.2017 
Привлечение в АПК Волгоградской области средств господдержки и продолжение участия региона в федеральной программе мелиорации на следующий год, а также ход уборочной кампании стали главными темами совещания, в котором приняли участие губернатор Андрей Бочаров и первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов. 
Открывая встречу, губернатор поблагодарил Минсельхоз РФ в лице Джамбулата Хатуова за ту поддержку, которую в последние года оказывает министерство региону в развитии АПК. 
- Мы постоянно встречаемся с сельхозтоваропроизводителями, людьми, которые живут в сельской местности и слышим от них много слов благодарности. Минсельхоз не только борется за экономические показатели, но и занимается развитием территорий, дает возможность людям работать, создает комфортную среду проживания. Программа развития сельских территорий пользуется огромной поддержкой населения региона, - отметил Андрей Бочаров. 
- Со своей стороны, Волгоградская область выполняет все взятые перед министерством сельского хозяйства обязательства. Это касается сбора зерновых культур, технических, бахчевых, овощных. Мы понимаем лежащую на нас ответственность по обеспечению продовольственной безопасности страны. Так, план уборке урожая зерновых регионом уже выполнен в полном объеме, - заявил губернатор. 
На сегодняшний день в Волгоградской области убрано 75% площадей, намолочено более 4,5 тонн зерна нового урожая — в 2016 году такой показатель был по итогам всей уборочной кампании. В этом году аграрии планируют собрать около пяти миллионов тонн. Новый урожай имеет хорошие показатели качества: 76% зерна пшеницы является продовольственным. 
Успешно проводить уборку позволяет и обновленный парк сельхозтехники: в этом году с привлечением средств государственной поддержки уже приобретено порядка 820 единиц техники на общую сумму 3,4 миллиарда рублей, около 800 миллионов из них — субсидии. 
В регионе также продолжается уборка овощей. Волгоградская область возвращает статус всероссийского огорода: несмотря на то, что из-за погодных условий реализация овощей открытого грунта началась позже, уже продано более 100 тысяч тонн продукции — показатель на 2% выше прошлогоднего. 
Росту производства способствует увеличение площадей орошаемых земель — Волгоградская область вошла в число регионов, где реализуется пилотная программа по ускоренному развитию мелиорации. В этом году на строительство и восстановление орошаемых участков выделено в 12 раз больше, чем в предыдущем, — 640 миллионов рублей, из них 480 — средства федерального бюджета. Благодаря многократному увеличению объема господдержки данного направления, уже сегодня на территории региона активно используют дождевальные машины нового поколения с автоматизированным управлением. Широкое применение систем орошения укрепит лидирующие позиции Волгоградской области в овощеводстве, даст импульс к развитию животноводства. 
- Такие средства на решение вопросов мелиорации выделены Волгоградской области впервые в новейшей истории, - подчеркнул Андрей Бочаров. 
В свою очередь, Джамбулат Хатуов отметил, что министерство сельского хозяйства будет и дальше принимать участие в тех преобразованиях, которые проводятся на селе. 
- Отрадно, что у региона есть успехи не только в развитии АПК, но и совершенствовании транспортной инфраструктуры. В этом наша делегация успела убедиться лично, проехав по территории Волгоградской области, - констатировал первый замминистра. 
Он отметил, что министерство совместно с администрацией региона успешно реализует стратегии развития по многим отраслям сельского хозяйства. В том числе, в овощеводстве, садоводстве, в развитии мясного животноводства. 
Отметим, перед Волгоградской областью стоит амбициозная задача к 2021 году увеличить объем валового регионального продукта до одного триллиона рублей. Сельское хозяйство должно стать одной из точек роста экономики региона. Напомним, одними из первых, с кем в 2014 году провел рабочую встречу Андрей Бочаров в должности и.о. губернатора Волгоградской области, стали именно волгоградские аграрии. Уже тогда глава региона обозначил развитие АПК как приоритетное стратегическое направление. За три года в области почти в семь раз выросло количество инвестпроектов в сельском хозяйстве; по итогам 2016 года регион занял второе место по производству овощей, собрав около миллиона тонн; общий объем сельхозпроизводства в 2016 году составил почти 145 миллиардов рублей, что в полтора раза выше уровня 2013 года. 


ПЛОЩАДЬ ОРОШАЕМЫХ ЗЕМЕЛЬ В ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЮТ УВЕЛИЧИТЬ НА 50%
Газета «Крестьянская жизнь»
18.08.2017
Волгоградская область по программе «Развитие мелиорации земель сельхозназначения» нарастила объем помощи федерального центра в десять раз – до 1,4 млрд рублей. 
В Волгограде в рамках визита первого заместителя министра сельского хозяйства России Джамбулата Хатуова прошло расширенное совещание по вопросам строительства в регионе объектов мелиорации на период 2017–2018 годов, пишет «Волгоградская правда.ру». В обсуждении промежуточных итогов реализации программы принимали участие представители федерального ведомства, областные власти и сельхозпроизводители.
Джамбулат Хатуов начал совещание с того, что поздравил волгоградских аграриев с прекрасными показателями уборочной кампании, подчеркнув, что они сделали весомый вклад в продовольственную безопасность страны.
– Волгоградские аграрии внесли существенную лепту в общий каравай страны, – отметил Хатуов. – Мы не сомневаемся, что регион станет флагманом российского АПК и рассчитываем на мультипликативный эффект в других отраслях сельского хозяйства.
Главным драйвером роста регионального АПК, по мнению замминистра, должно стать искусственное орошение. В 2017 году в регионе будет введено в строй 6 тыс. га орошаемых земель. Столько же планируется сдать в эксплуатацию и в 2018 году.
– Только представьте, искусственное орошение позволяет повысить урожайность в четыре раза, – заметил на совещании сельхозпроизводитель Виктор Левкин, добавив, что расширение орошаемых площадей позволяет не только увеличить доходность, но и обеспечивает комплексное развитие сельских территорий.
– Это очень серьезные и амбициозные планы, большая ответственность перед страной и правительством России, – отметил губернатор Андрей Бочаров. – И других вариантов, кроме как выполнить все принятые обязательства, у нас  нет.
По словам главы региона, если уровень поддержки сохранится, то в течение трех лет в сельскохозяйственный оборот будет введено 20 тыс. га орошаемых земель – это в полтора раза больше, чем есть сейчас.
Учитывая государственную значимость проекта, глава региона поручил всем руководителям профильных комитетов и ведомств в ежедневном режиме контролировать планы реализации проектов по мелиорации, а главам муниципалитетов, на территории которых идут работы, делать еженедельные выезды на места.
Отметим, что в последние три года отношение к сельскому хозяйству со стороны областной власти особое. Восстановление агропрома стало одним из приоритетов долгосрочной стратегии развития региона, утвержденной Андреем Бочаровым в 2014 году. Именно АПК призван стать локомотивом региональной экономики и позволить увеличить к 2021 году объем валового регионального продукта до одного триллиона рублей.
За три последних года отрасль получила беспрецедентное финансирование. В семь раз увеличилось число инвестиционных проектов в сельском хозяйстве. Как результат – Волгоградская область вернула статус аграрного центра юга России. В 2016 году область стала второй в России по объему произведенных овощей, собрав с полей и теплиц миллион тонн.


МИНСЕЛЬХОЗ РФ ПРИЗЫВАЕТ ОБЕСПЕЧИТЬ БЕСПРЕПЯТСТВЕННОЕ ПЕРЕДВИЖЕНИЕ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ В ПЕРИОД УБОРКИ УРОЖАЯ
Агрообзор.ru
18.08.2017
Минсельхоз РФ не игнорирует установленные правила, но в то же время просит правоохранительные органы не чинить препятствий и оказывать помощь передвижению сельхозтехники по автодорогам в период активной фазы проведения уборочной кампании. Об этом заявил первый замглавы ведомства Джамбулат Хатуов в ходе совещания, отвечая на просьбу представителя ГУ ОБДД МВД России Романа Самсонова заранее планировать маршруты передвижения техники, передает пресс-служба Минсельхоза РФ. 
«В связи со смещением сроков уборочной кампании и экстренной необходимостью переброса освободившейся техники в разные регионы страны не всегда удается попасть в ранее согласованный график передвижения. Поэтому сейчас, в режиме онлайн-селектора с главами АПК регионов, призываю наладить эффективную связь для своевременной корректировки маршрутов, исключения простоя или задержки техники», - добавил Д.Хатуов.
Также он призвал все стороны учитывать при планировании передвижения сельхозтехники такие факторы, как ремонт дорог, туристический поток на федеральных трассах, необходимость сопровождения техники, срочность выполнения уборочных работ.
«Любое препятствие аграрному транспорту на дорогах станет предметом разбирательства», - подчеркнул первый замминистра.


ЭКСПОРТ ЗЕРНА ПО ИТОГАМ СЕЗОНА МОЖЕТ ВЫРАСТИ НА 20%
 «Агроинвестор»
18.08.2017
Экспорт зерна из России в сезоне-2017/18 может установить рекорд в 43 млн т благодаря прогнозируемому урожаю и высоким переходящим остаткам. Как сообщил «Агроинвестору» руководитель аналитического центра «Русагротранса» Игорь Павенский, в том числе вывоз пшеницы по итогам сельхозгода может составить 32 млн т, ячменя — 4−4,5 млн т, кукурузы — 6 млн т. Предыдущий прогноз «Русагротранса» по отгрузкам зерна находился на уровне 40,5 млн т.
Валовой сбор зерна в России аналитический центр «Русагротранса» ожидает на уровне 127−129 млн т, что на 5−7% выше рекордного показателя 2016 года в 120,7 млн т. В том числе прогноз урожая пшеницы составляет 78−80 млн т против 73,3 млн т годом ранее, ячменя — 18,5−19 млн т (в 2016-м — 17,99 млн т), кукурузы — 16−16,5 млн т (в 2016-м — 15,3 млн т). «Пересмотр связан с рекордной урожайностью, которая наблюдается в южных, центральных и приволжских регионах, а также ожиданием прироста валовых сборов в Сибири и на Урале в случае, если погодные условия будут благоприятствовать уборке», — комментирует Павенский.
Минсельхоз пока сохраняет прогноз сбора зерна в этом году на уровне 103−105 млн т. По данным ведомства на 15 августа, урожайность зерновых и зернобобовых агрокультур в среднем по стране составляет 40,3 ц/га, что почти на 22% выше аналогичного прошлогоднего показателя (33,1 ц/га). В том числе в Южном федеральном округе урожайность выросла на 6%, в Северо-Кавказском — на 1%, в Центральном — на 21%, в Северо-Западном — на 54%, в Приволжском — почти на 37%. К настоящему времени в стране убрано 35% посевов, намолочено 67 млн т зерна в бункерном весе. В Уральском и Сибирском федеральных округах уборочная кампания только началась и на текущий момент там обмолочено лишь 1,4% и 3% посевов соответственно.
Российский зерновой союз повысил прогноз урожая в этом году до 124 млн т, в том числе пшеницы — до 77,5−80 млн т. С учетом такого сбора экспортный потенциал составляет 42−43 млн т, подтверждает оценки «Русагротранса» вице-президент союза Александр Корбут. «Этот экспортный потенциал вполне реален и может быть реализован. Другой вопрос, позволит ли это ситуация на мировом рынке, потому что производство пшеницы -основной зерновой агрокультуры — существенно растет во всем мире, а потребление увеличивается меньшими темпами. Но все вопросы относительно мирового рынка я бы отложил до ноября-декабря, так как возможны значительные корректировки», — сказал «Агроинвестору» Корбут.
Аналитическая компания «ПроЗерно» ведет пересчет своих прогнозов, сообщил «Агроинвестору» ее гендиректор Владимир Петриченко. Предыдущий прогноз «ПроЗерно» по производству зерна − 122 млн т, в том числе 74 млн т пшеницы. 
Институт конъюнктуры аграрного рынка (ИКАР) 12 августа скорректировал прогноз со 119,5−122,5 млн т, в том числе 74−77 млн т пшеницы до 127 млн т, из которых доля пшеницы составит 77−80 млн т.
 Минсельхоз США в августовском обзоре повысил прогноз урожая пшеницы в России на 5,5 млн т до 77,5 млн т, совокупный сбор зерна американское аграрное ведомство оценивает в 120,3 млн т без учета Крыма и производства риса.
В сезоне-2016/17 экспорт зерна составил 35,5 млн т зерна, в том числе пшеницы − 27,1 млн т, сообщил директор департамента регулирования рынков АПК Владимир Волик на совещании 14 августа. Федеральный центр оценки безопасности и качества зерна оценивает объем вывоза в прошлом сельхозгоду в 35,98 млн т (на 4% больше, чем в предыдущем сезоне), в том числе 27,5 млн т пшеницы, 5,3 млн т кукурузы и 3 млн т ячменя. В начале нового сезона, согласно оперативным данным ФТС, отгрузки почти на четверть опережают прошлогодние темпы: с 1 июля по 9 августа вывезено 3,65 млн т российского зерна, что на 24% выше, чем в предыдущем сезоне (2,94 млн т). В том числе экспорт пшеницы с начала сезона составляет 2,4 млн т (+2,6% к прошлогоднему уровню), ячменя — 780 тыс. т (+44%), кукурузы — 445 тыс. т (в 14,4 раза больше).
Цены падают
Под влиянием высоких прогнозов валового сбора в России внутренние цены на зерно снижаются. Согласно мониторингу Минсельхоза, на минувшей неделе средние цены на пшеницу 3-го класса в европейской части страны снизились на 0,7% до 9570 руб./т, что, впрочем, выше показателей предыдущих двух лет: в 2016-м в это же время пшеница 3-го класса стоила 9190 руб./т, в 2015-м — 9301 руб./т. Цена на пшеницу 4-го класса на прошлой неделе опустилась на 0,6% до 8455 руб./т (в 2016-м — 8275 руб./т, в 2015-м — 8734 руб./т), на пшеницу 5-го класса — на 1,5% до 7435 руб./т (в 2016-м — 7810 руб./т, в 2015-м — 7889 руб./т).По данным аналитического центра «СовЭкон», в первую очередь цены активно снижаются в регионах массовой уборки. Однако если до недавнего времени внутренний рынок поддерживали экспортные цены, которые оставались в целом стабильны — на уровне чуть ниже $200/т FOB для пшеницы 12,5% — то сейчас мировые цены на биржах стали падать, в результате чего на этой неделе снизились цены и на российском FOBе. «Текущие предложения уже в районе $195 и ниже. Можно ожидать сохранения этой тенденции, а цены на сегодняшнем тендере GASC, вероятно, серьезно снизятся», — говорится в комментарии «СовЭкона». По данным аналитического центра «Русагротранса», сейчас котировки достигли $189/т против $196/т две недели назад.

АГРАРИИ КУБАНИ ВПЕРВЫЕ ВЫРАСТИЛИ ПШЕНИЦУ ПЕРВОГО И ВТОРОГО КЛАССОВ КАЧЕСТВА
agroxxi.ru
18.08.2017
Высококачественная пшеница до сих пор является редкостью для России 
Первые три класса пшеницы считаются ценными сортами и используются в хлебопечении и изготовлении макаронных изделий, а также для улучшения муки более низких классов
Всего в этом году на Кубани получили 10,364 млн тонн яровых и озимых пшеницы и ячменя, это больше валового сбора 2016 года на 212 тыс. тонн. Об этом журналистам ТАСС сообщил губернатор региона Вениамин Кондратьев. «Более 80% урожая - продовольственного качества третьего-четвертого классов, а в отдельных районах собрана пшеница второго класса. Это сегодня лучшее зерно в России, самое пригодное для изготовления хлеба», - сказал Кондратьев.
По его словам, такой успех – результат совместной работы ученых с аграриями. «Понимая, что посевные площади в крае существенно ниже, чем в соседних регионах, они смогли создать сорта пшеницы со средней урожайностью 63 ц с га», - отметил он.
Глава Кубани также подчеркнул, что более 6,5 млн га посевных площадей пшеницы в мире засеяно сортами кубанской селекции.
По словам академика Российской академии естествознания Александра Найденова, еще в 2016 году в стране никто не получал пшеницы первого и второго классов. В 2017 году хлеборобы Кавказского района собрали 5 тыс. тонн пшеницы второго класса, в Тбилисском районе получили 4 тыс. тонн такой пшеницы, в Динском, Усть-Лабинском и Тихорецком районах - по 3 тыс. тонны. Ученый добавил, что в целом в этом году качество кубанского зерна выше, чем в прошлом году.


КРАСНОЯРСКИЙ КРАЙ НЕ ПРЕДВИДИТ ПРОБЛЕМ С ХРАНЕНИЕМ ЗЕРНА НОВОГО УРОЖАЯ
Агрообзор.ru
18.08.2017
В 2017 году в Красноярском крае не ожидается дефицита мощностей для хранения зерна нового урожая. Об этом заявил министр сельского хозяйства региона Леонид Шорохов, сообщает пресс-служба краевого минсельхоза. 
«С учетом ввода в эксплуатацию в 2017 г. новых мощностей хранения (на 53,6 тыс. тонн) и объема размещенного на территории края зерна государственных фондов (более 630 тыс.тонн) наши зернохранилища способны принять 2,6 млн тонн зерна урожая 2017 г. При прогнозируемой урожайности 21-23 ц/га в весе после доработки в крае не должно возникнуть проблем с хранением», - сказал министр.
Также он добавил, что в настоящее время в большинстве районов края началась уборочная кампания, и по состоянию на 15 августа зерновые убраны с 35 тыс. га. Намолот зерна составляет 81 тыс. тонн при урожайности 23,3 ц/га.


ГЛАВА КОМИ: «СЕЛЬХОЗКООПЕРАЦИЯ ДОЛЖНА ВНОВЬ СТАТЬ ОДНИМ ИЗ ЛОКОМОТИВОВ РАЗВИТИЯ ОТРАСЛИ В РЕСПУБЛИКЕ» 
The DairyNews
18.08.2017
Глава Республики Коми обсудил с руководителями агропредприятий и представителями кооперативного сообщества наиболее действенные механизмы развития сельского хозяйства в регионе, с учётом возможностей, открывающихся перед участниками процесса в результате антисанкционной политики.
Первый межрегиональный семинар-конференция «Развитие кооперации на селе и устойчивое развитие сельских территорий» проходит в Сыктывкаре, передает The DairyNews со ссылкой на официальный портал РК.
Говоря об усилении государственной поддержки сельхозпроизводителей, С.Гапликов рассказал, что в 2018 году ожидается почти троекратный рост поступления федеральных средств на прямую поддержку развития сельского хозяйства в республике. При том, что в 2017 году было привлечено около 155 миллионов рублей, в следующем году республика получит более 442 миллионов рублей. Кроме этого ведутся активные переговоры по использованию инструмента льготного кредитования через Министерство сельского хозяйства Российской Федерации в объёме, превышающем 3,5 миллиарда рублей. Это лучшее подтверждение того, что развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации является одним из приоритетных направлений государственной аграрной политики, о чём в своём послании Федеральному собранию говорил Президент Российской Федерации Владимир Владимирович Путин.
«Заниматься сельским хозяйством по старинке, без применения современных технологий – невыгодно! Мировой опыт показывает успешную взаимосвязь с развитием информационных технологий. Наша задача - развивать это направление здесь и сейчас. Справедливости ради нужно отметить, что в некоторых хозяйствах уже успешно внедряются современные технологии: строятся фермы беспривязного содержания, устанавливаются доильные аппараты-роботы, применяется высокопроизводительная техника, и все это управляется компьютером.
В прошлом году в республике было реализовано 9 инвестиционных проектов по строительству и реконструкции ферм. В этом году продолжается строительство масштабной фермы на 1200 голов в Прилузском районе. Строятся животноводческие комплексы в Удорском, Сыктывдинском, Усть-Куломском, Сысольском районах. Продолжается реконструкция ферм в Корткеросском, Койгородском и Сысольском районах. Мы объединяем ресурсы сельских территорий и потенциал промышленных предприятий. Один из таких примеров - Сосногорский тепличный комплекс. При участии теплогенерирующей компании в Сосногорске будет создано производство овощей закрытого грунта с применением новейших мировых технологий. Республика получит новое производство, новые рабочие места, свежую и качественную продукцию», - обозначил некоторые из планов Глава региона.
«Три года назад мы столкнулись с серьезными экономическими вызовами и санкциями. Но опыт многих регионов и страны в целом показал, что они сыграли на руку сельскому хозяйству. Мы получили дополнительный импульс и возможности для развития. В то же время вполне очевидным стал тот факт, что главные причины торможения экономики кроются, прежде всего, во внутренних проблемах, и решать их надо объединив усилия, - обратился к участникам Сергей Гапликов. - Лучший способ сохранить и приумножить сельские территории – это вовлечение товаропроизводителей и жителей сельских территорий, в различные формы кооперации такие как сельскохозяйственная, потребительская, строительная, обслуживающая и кредитная. Кооперация нацелена на совместную деятельность и взаимопомощь участников, в основе которой заложен принцип: один пайщик - один голос, что в корне отличается от управления хозяйствующими обществами. Это позволит повысить заинтересованность экономическую и материальную посредством трудового участия членов кооператива, а также и социальную заинтересованность посредством улучшения благоустроенности самих сельских территорий».
Говоря о первоочередных мерах по развитию сельских территорий, Глава республики определил значимым направлением работу по объединению людей не только для решения производственных задач, но и для целого ряда актуальных вопросов.
«Это касается регистрации и ввода в оборот земель сельхозназначения, решения проблемы отлова безнадзорных животных, строительства жилья и социальной и инженерной инфраструктуры, благоустройства и поддержания должного порядка на территориях. Нужна сплоченная работа всех заинтересованных сторон: муниципальных властей, администраций сельских поселений, общественных организаций, предпринимательского сообщества, и самих жителей, - обозначил приоритеты Сергей Гапликов. - Многие вопросы нам приходится решать в сложных, нестандартных условиях, отвечая на вызовы времени и преодолевая кризис. Такое было не раз. Но законы успеха универсальны, - мы твердо должны их придерживаться и развивать аграрный сектор на принципах сплоченности, партнерства и доверия».

ЦЕНТР МОЛОЧНОГО И МЯСНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА СОЗДАЕТСЯ В ТЫМОВСКОМ РАЙОНЕ САХАЛИНСКОЙ ОБЛАСТИ 
The DairyNews
18.08.2017
Одно из основных аграрных предприятий острова - совхоз «Южно-Сахалинский» – открыл здесь филиал. В оборот вводятся 4 тысячи гектаров некогда заброшенных земель. На полях с этого года начали выращивать кормовые культуры. Они необходимы для растущего поголовья крупного рогатого скота – в перспективе оно увеличится до 2,5 – 3 тысяч. Планы по развитию ключевого для района предприятия с его руководством обсудил губернатор Олег Кожемяко, сообщает The DairyNews со ссылкой на сайт регионального правительства.
Сегодня хозяйство, отделения которого расположены в селах Ясное и Кировское, имеет 250 голов молочного скота. Только в первом полугодии ферма произвела более 200 тонн молока и 6 тонн мяса. Работают здесь около 50 сахалинцев.
- В этом году мы получили от головного предприятия 27 единиц техники для обработки полей. Это плуги, сеялки, разбрасыватели удобрений, культиваторы, телеги, и, конечно, мощные тракторы – отечественные марок К-700 и «Кейс», а также техника из Беларуси, - сообщил глава филиала Валентин Михнов.
При помощи современных сельхозмашин впервые за многие десятилетия в Тымовском районе на обширной площади полей около 1 тысячи гектаров были засеяны однолетние травы - вика, горох, овес, райграс, ячмень и третьекаве.
- Еще в прошлом году на этих землях была лесная поросль, местами начинался процесс заболачивания, - рассказал исполняющий обязанности министра сельского хозяйства Александр Якуша. - Произведен большой объем работ прежде, чем здесь высадили кормовые культуры. Этим летом хозяйство планирует заготовить их в объеме 10 тысяч тонн. Уборочная кампания уже наполовину завершена. 
Удобрениями подкормлены и многолетние травы. А 70 гектаров занял картофель элитных сортов «Зекура» и «Наташа» - это вдвое больше, чем в 2016. Его планируемый урожай в этом году – 1400 тонн.
Новые сельхозтехнологии в ближайшей перспективе позволят филиалу существенным образом нарастить поголовье животных. Скота молочного направления будет вдвое больше. А в окрестностях села Ясное появится крупный животноводческий комплекс для откорма мясных пород скота. Уже этой осенью здесь разместят 500 голов, а в дальнейшем численность стада увеличится до 2-2,5 тысяч. В Ясном для этих целей отведена площадка, где вскоре построят ангары и кормовые столы.
Неподалеку имеется жилой городок для работников отделения. Это бывшее общежитие. Весной его безвозмездно передали предприятию. В просторном жилом здании 34 комнаты, оснащенных мебелью. В каждой – собственный санузел и душевая. Для организации питания сотрудников есть общая столовая.
- Для проживания будущих работников комплекса созданы комфортные условия. Немаловажно, что есть возможность расселить их в индивидуальные комнаты, - дал оценку городку губернатор. – Но чтобы сформировать здесь надежный и постоянный коллектив лишь этого недостаточно. Для таких новых хозяйств необходимо предусмотреть еще одну меру поддержки - доплаты работникам из областного и муниципального бюджетов – по 10-15 тысяч рублей ежемесячно, - предложил он.
По мнению губернатора, Тымовский район должен вернуть себе славу аграрного. Мясная, молочная и овощная продукция отсюда, считает он, может, как и прежде, поставляться и в другие муниципальные образования центральной и северной частей Сахалина.
Активно развивающемуся филиалу «Южно-Сахалинского» уже сегодня требуются кадры. Пока их частично приходится привлекать с юга острова - в районе их не хватает. Помочь в решении проблемы способен расположенный в Тымовском политехнический центр №2. Сегодня учебное заведение выпускает в том числе трактористов и машинистов сельхозпроизводства. Однако технологии ушли далеко вперед и даже подготовленные специалисты сталкиваются с трудностями при работе на современной технике. Встретившись с коллективом учреждения, Олег Кожемяко принял решение о поставке сюда мини-техники аграрного назначения. Ее будут использовать студенты для отработки практических навыков. А для старшекурсников организуют знакомство с техникой на новом предприятии района.
- Сегодня в области ведется беспрецедентное развитие аграрной отрасли. Губернатором поставлена задача вывести на должный уровень и кадровую подготовку: повышать квалификацию как уже работающих так и только еще обучающихся специалистов. Для этого будем активно привлекать ведущих педагогов и специалистов сельхозотрасли не только из Сахалинской области, но и других регионов и даже государств – у нас есть такие договоренности с партнерами из Республики Беларусь, - сказал Сергей Емельянов, директор политехнического центра. 
Посетил Олег Кожемяко в Тымовском районе и коллективное фермерское хозяйство Александра Лукаша. Оно имеет 20 голов крупного рогатого скота, а также более десятка свиней и овец. Руководитель предприятия намерен в следующем году приступить к строительству новой фермы. Земля – около 50 гектаров и часть денег для этого есть. Дополнительные средства готовы предоставить областные власти – в виде гранта. 


АГРАРИИ ТВЕРСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЛУЧАТ КОМПЕНСАЦИИ ЗА ПРИОБРЕТЕННОЕ ОБОРУДОВАНИЕ ДЛЯ ПРОИЗВОДСТВА МЯСА
Минсельхоз Тверской области
18.08.2017
2017 году из бюджета Тверской области направят 400 тыс. рублей на возмещение затрат сельхозтоваропроизводителей на приобретение оборудования для убойных пунктов. Решение принято на заседании регионального Правительства, которое провел Губернатор Игорь Руденя.
В настоящее время в Тверской области действуют 84 площадки для убоя скота и птицы. Сейчас закуплено оборудование для действующих пунктов на 2 млн рублей. Выделенные деньги позволят компенсировать 20% от этой суммы.
Государственная поддержка, направленная на возмещение затрат сельхозтоваропроизводителей на приобретение оборудования для убойных пунктов, оказывается в двух регионах ЦФО – Тверской и Костромской областях.
В целом за последние три года в тверском регионе увеличены объемы производства мяса – со 100 тыс. тонн в 2014-ом до 182 тыс. тонн в 2016-ом. По итогам прошлого года Тверская область занимает восьмое место среди субъектов ЦФО по этому показателю

РОССИЙСКИЕ УЧЕНЫЕ РАЗРАБОТАЛИ СРЕДСТВО ОТ СИБИРСКОЙ ЯЗВЫ
regnum.ru
18.08.2017
Российские ученые разработали препарат, который способен предотвратить вспышку сибирской язвы. Об этом сообщает газета «Известия». 
Ученые из Федерального центра токсикологической, радиационной и биологической безопасности (ФГБНУ «ФЦТРБ-ВНИВИ») создали препарат, действие которого основано на определении наличия в крови животных антител к возбудителям болезни.
Состав препарата включает эритроцитарный антиген — вещество, которое распознает наличие антител против возбудителей заболевания. Для того чтобы использовать препарат, необходимо взять у животных пробу крови.
Отмечается, что новое средство не является простым в применении. Так, на исследование крови скота с помощью нового препарата понадобится около 18 часов. При этом понадобится много усилий, чтобы собрать стадо на проверку и вакцинацию. Но даже в этом случае иногда оказывается, что не все животные привиты, или обнаруживается какая-то инфекция.
На сегодняшний день в России отсутствуют очаги заболевания сибирской язвой, однако имеется около 35 тыс. неблагополучных в этом отношении населенных пунктов с почвенными очагами.
Новый препарат уже получил государственный патент и декларацию, разрешающую его производство.

АГРАРНЫЕ ВЕДОМСТВА ИНГУШЕТИИ И КАРАЧАЕВО-ЧЕРКЕСИИ НАМЕРЕНЫ СОТРУДНИЧАТЬ
gazetaingush.ru
18.08.2017
Министры сельского хозяйства Ингушетии и Карачаево-Черкесии Мухамед Гагиев и Умар Биджиев в ходе рабочей встречи, которая прошла во Владикавказе в рамках V Международного научно-практического семинара «Оригинальное семеноводство картофеля в условиях высокогорной зоны», договорились о взаимовыгодном сотрудничестве в сфере АПК. Руководители ведомств обсудили возможность сотрудничества в области животноводства и растениеводства, речь шла также об обмене опытом, проведении совместных мероприятий — выставок и ярмарок. В работе пятого Международного научно-практического семинара в Северной Осетии приняла участие делегация Ингушетии во главе с премьером Русланом Гагиевым. Участники мероприятия ознакомились с современными методами получения и размножения InVitro-материала, особенностями производства оригинального семенного картофеля в условиях высокогорья, технологиями хранения семян. На демонстрационном участке были представлены наиболее популярные сорта отечественной и зарубежной селекции, пользующиеся повышенным спросом на рынке. Специалист ООО «Фат-Агро» рассказала присутствующим, что с одного ростка через пять лет можно получить семь тонн картофеля. Руслан Гагиев интересовался условиями выращивания семенного материала, особенностями технического обеспечения лаборатории и вопросами логистики. Он отметил, что сфера АПК является основой безопасности любого общества и важно иметь собственную селекцию подобных продуктов, чтобы не оказываться в зависимости от зарубежных производителей, сообщает пресс-служба правительства республики. В ходе рабочей поездки в Северную Осетию премьер Ингушетии принял участие в открытии картофелехранилища на 4000 тонн компании «Фат-Агро». Отметим, что в семинаре приняли участие более 100 специалистов из разных стран и регионов России.


ЛЕНИНГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ ГОТОВИТСЯ К ВЫСТАВКЕ-ЯРМАРКЕ «АГРОРУСЬ -2017» 
Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области
18.08.2017
В комитете по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу состоялось заседание рабочей группы по подготовке Ленинградской области к участию в 26-й международной агропромышленной выставке-ярмарке «Агрорусь-2017».
Выставка-ярмарка пройдёт с 19 по 27 августа на территории КВЦ «Эспофорум» в Шушарах (Санкт-Петербург, Петербургское шоссе 64/1).
С 19 по 27 августа на открытых площадках будет работать ярмарка сельскохозяйственной продукции «Агрорусь-2017», вход — свободный, доставка посетителей будет осуществляться автобусами-шатлами от ближайших станций метро. С 22 по 25 августа в павильоне F пройдет международная агропромышленная выставка «Агрорусь-2017». 22-24 августа вход на выставку — по предварительной регистрации , 25 августа — свободный. Церемония открытия выставки состоится 22 августа 2017 года в 14.00 в павильоне F. Ключевым мероприятием этого дня станет конференция «Повышение конкурентоспособности российской сельскохозяйственной продукции на внутренних и внешних рынках».
Ленинградская область на 26-й международной агропромышленной выставке-ярмарке будет представлена в период с 22 по 25 августа 2017 года в павильоне F экспозицией региона и на открытой территории, где будет организован: Рыбный рынок, ярмарка «Дары земли Ленинградской», ярмарка «Фермеры Ленинградской области» и экспозиция сельскохозяйственных животных.
В павильоне F на площади около 2 000 кв.м. будет представлены коллективный стенд Ленинградской области, экспозиция 18-и муниципальных районов, отдельных сельхозпредприятий региона, федеральных организаций, 17-и научных учреждений, будет развернут «Город мастеров», в котором примут участие 28 мастеров декоративно-прикладного и народного творчества нашего региона.
На открытой территории КВЦ «ЭКСПОФОРУМ» будут проходить: 
— Ярмарка «Рыбный рынок» (около 700 кв.м.) будет представлена 2 бассейнами с живой рыбой, 4 специализированными автолавками, 15 палатками, а также специализированным рыбным кафе. Планируется участие порядка 20 рыбохозяйственных предприятий. — Ярмарка «Дары земли Ленинградской» (около 1000 кв.м). На ярмарке посетителям будет представлена продукция 25 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности (молочная, мясная, хлебобулочные и кондитерские изделия, безалкогольные напитки, чай, кофе и мороженное) и 10 передвижных транспортных средств торговли.
— Ярмарка «Фермеры Ленинградской области» (около 800 кв.м.). Планируется порядка 20 участников, также будет организована торговля сельскохозяйственной продукцией с автомашин.
— Выставка животных «Ферма домашних животных» (площадью более 900 кв.м.) будет размещены в 3-х шатрах, это крупный рогатый скот, козы, овцы, лошади, пони, птица, экзотические породы птиц, пушные звери, кролики и тд.
Также будет осуществляться демонстрация передвижного поста оказания ветеринарной помощи, в котором будет круглосуточно дежурить ветеринарный специалист Ленинградской области. И будет представлена диагностическая лаборатория Гостехнадзора.
В рамках проведения международной агропромышленной выставки-ярмарки «Агрорусь-2017» 23 августа 2017 года состоится 14-ая выставка племенных животных «Белые ночи-2017».
День Ленинградской области и Санкт-Петербурга запланирован на 24 августа 2017 года. Открытие праздника будет в павильоне F на сцене в 12-00. День Ленинградской области насыщен обширной культурной и деловой программой.
Кроме того, в программу выставки включено проведение отраслевых конкурсов «За достижение высоких показателей в выращивании продукции растениеводства» и «За достижение высоких показателей в развитии племенного и товарного животноводства».


ФАС ВОЗБУДИЛА ДЕЛА ПРОТИВ «ДИКСИ» И «МАГНИТА» ЗА ДИСКРИМИНАЦИЮ ПОСТАВЩИКОВ 
milknews.ru
18.08.2017
Управление Федеральной антимонопольной службы (ФАС) России по Московской области возбудило дела в отношении торговых сетей "Дикси" и "Магнит". Служба подозревает ритейлеров в создании дискриминационных условий для поставщиков, говорится в сообщении на сайте УФАС. 
В частности, ФАС в ходе внеплановой проверки обнаружила, что ритейлеры установили в договорах с поставщиками различные требования по выплате вознаграждений. По мнению антимонопольного ведомства, это ставит поставщиков в неравное положение по отношению друг другу и противоречит положениям закона "О защите конкуренции". О возможных санкциях против торговых сетей не сообщается. 
Ранее подмосковное УФАС обвинило в дискриминации поставщиков торговую сеть "Седьмой континент". 





ТАМБОВСКИМ АГРАРИЯМ УПРОСТИЛИ СБЫТ СВОЕЙ ПРОДУКЦИИ
agroxxi.ru
18.08.2017
Региональные власти создают местным сельхозпроизводителям удобный алгоритм реализации продукции
Решение вопросов продовольственной безопасности – важнейшая инициатива президента России Владимира Путина. По мнению главы администрации Тамбовской области Александра Никитина, поддержка отечественных сельхозтоваропроизводителей позволит обеспечить россиян качественной и экологически чистой продукцией. «Стратегия продовольственной безопасности, которая реализуется как во всей стране, так и в нашем регионе, безусловно направлена на поддержку именно нашего местного производителя», - говорит Александр Никитин. При этом глава региона подчеркивает: важно создавать условия не только для крупных производителей, обеспечивающих объемы, но и для владельцев личных подсобных хозяйств.
С этой целью в Тамбовской области создаются логистические центры, открываются фермерские рынки, проводятся ярмарки. Сегодня на территории региона работают 19 розничных рынков: 5 универсальных и 14 специализированных, где напрямую, без посредников по доступным ценам реализуется произведенная тамбовчанами продукция.
Во всех городах и районах области в формате «100 процентов наше» проводится ярмарочная торговля преимущественно местной продукцией. Определено около 400 площадок для проведения ярмарок различных форматов, на которых организовано порядка 16,5 тысячи торговых мест.
В августе выдано разрешение на открытие еще одного специализированного рынка в Тамбовской области. Он будет работать в районном поселке Инжавино.
У местных сельхозпроизводителей появится возможность реализовать излишки сельскохозяйственной продукции, выращенной в личных подсобных хозяйствах. А у населения – приобрести качественную продукцию отечественного производства по ценам ниже магазинных. Под торговлю отведена площадь в 730 кв. метров.
Региональные власти оказывают содействие по продвижению тамбовской продукции на рынки столицы и других регионов. Завтра в рамках выполнения соглашения между правительством Москвы и администрацией Тамбовской области о торгово-экономическом, научно-техническом и культурной сотрудничестве состоится круглый стол «Выход тамбовских производителей на межрегиональные торговые площадки и торговые площадки Москвы». Бизнес-делегация, в составе которой будет руководство департамента торговли и услуг города Москвы, встретится с тамбовскими товаропроизводителями по вопросу реализации их продукции в торговых сетях столицы: «Фудсити», «ЛаМаре», «Магнолия», «Рижский рынок». Москвичи посетят некоторые производства и фермерские хозяйства.

КРЫМ ОБЕСПЕЧИТ ЯРОСЛАВЦЕВ РАННИМ КАРТОФЕЛЕМ
agrorus-news.ru
18.08.2017
В Крыму выделено 500 гектаров под выращивание ранних сортов картофеля для жителей Ярославской области. Меморандум о взаимодействии, благодаря которому будет реализован инвестпроект,  подписан в рамках визита в республику делегации региона. Стороны соглашения – СК «Коммунар», зарегистрированный в Некрасовском районе, и Корпорация развития Республики Крым.
«Для Ярославской области это очень важный проект – импортозамещающий, – подчеркнул заместитель председателя Правительства области Валерий Холодов. – На крымской площадке для жителей нашего региона будут выращиваться ранние сорта взамен египетского картофеля, который первым поступает на торговые площадки».
Валерий Холодов сообщил, что объем инвестиций составит порядка 200 миллионов рублей. Далее будет создано овощехранилище, в котором единовременно может быть складировано 10 тысяч тонн продукции.
«Это позволит выстроить взаимообменную логистическую технологию между регионами, – добавил Валерий Холодов. – Поздний картофель из Ярославской области будет поступать в Крым, ранний из Крыма – в наш регион». ​Проект будет реализован на территории агропромышленного парка «Вересаево». Предусмотрено создание 75 рабочих мест. 

В УФЕ ОТКРЫЛСЯ ПЕРВЫЙ ВСЕРОССИЙСКИЙ КОНКУРС «ЛУЧШИЙ ПЧЕЛОВОД»
KVEDOMOSTI.RU
18.08.2017
В Уфе открылся первый всероссийский конкурс профмастерства в номинации «Лучший пчеловод». Он проводится как одно из главных мероприятий в рамках заявочной кампании России по выдвижению башкирской столицы на проведение в 2021 году 47-го Конгресса по пчеловодству Международной федерации пчеловодческих ассоциаций «Апимондия».
За звание лучшего пчеловода страны борются представители 19 регионов. Среди них пчеловоды Адыгеи, Дагестана, Крыма, Марий Эл, Татарстана, Алтайского края, Забайкалья, Пермского края, Калининградской, Московской, Новгородской, Оренбургской, Ульяновской, Пензенской, Тульской и других областей. Все они — победители региональных конкурсов профмастерства.
Главный приз — 300 тысяч рублей. Обладатель второго места получит 200 тысяч рублей, третьего — 100 тысяч. Диплом победителю вручит в Уфе заместитель министра труда России Любовь Ельцова.
«Башкортостан издавна славился как медовый край. Наш долг не только сберечь, но и приумножить имеющееся, сохраняя башкирскую породу медоносных пчел», — подчеркнул на церемонии открытия конкурса министр сельского хозяйства Башкортостана Ильшат Фазрахманов.
Как отметил глава международной федерации пчеловодческих ассоциаций «Апимондия» Филип Маккейб, популяризация профессии пчеловода среди молодежи — одно из важных направлений в работе федерации ассоциаций, наряду с вопросом, касающимся фальсификации меда. Не случайно в рамках всероссийского конкурса сегодня назовут самого юного пчеловода Башкортостана, лучшую женщину-пчеловода, лучшего бортевика региона и лучшую династию пчеловодов.
«Ежегодно во всем мире производится 1,7 миллиона тонн меда, и только его третья часть реализуется на местах. Цель федерации «Апимондия» — производить еще больше меда и только высокого качества», — заявил Филип Маккейб.
Как отметил, в свою очередь, президент российского национального союза пчеловодов Арнольд Бутов, Башкортостан из года в год подтверждает свое лидерство в сфере пчеловодства.
«В Уфе сейчас собрался весь цвет в пчеловодстве и нам следует вместе решать вопрос подготовки молодых пчеловодов в стране. Надеемся, что гости увидят в Уфе и республике много хорошего. Надо беречь пчелу, любить ее. Мед — это здоровье нации», — убежден Арнольд Бутов.

В ДАГЕСТАНЕ СОБРАЛИ ОКОЛО 700 ТОНН ВИНОГРАДА
РИА-Дагестан
18.08.2017
По последним оперативным данным, в хозяйствах Дагестана собрали 693 тонны винограда, сообщили РИА «Дагестан» в региональном министерстве сельского хозяйства и продовольствия. Уборочная площадь составила 67 гектаров.
По информации источника, средняя урожайность «янтарной ягоды» в республике составила 103 центнера с гектара, что является неплохим показателем.
По данным на 15 августа, из общей массы собранного винограда на переработку отправлено около 200 тонн, оставшийся урожай реализован.
На сегодняшний день лидерами по сбору винограда являются хозяйства Дербентского (200 тонн), Кизилюртовского (180 тонн) и Сергокалинского (120 тонн) районов.
В аграрном ведомстве рассказали, что в прошлом году в рамках реализации приоритетного проекта «Эффективный АПК» в Дагестане удалось собрать рекордный урожай – свыше 148 тысяч тонн. В этом году виноградари республики ставят перед собой задачу не только сохранить показатели минувшего года, но и перевыполнить их. Так, в текущем году планируется собрать 167 тысяч тонн винограда.
Отметим, что этой весной виноградари Дагестана заложили свыше 850 гектаров новых кустов. План весенних посадок составлял не менее 500 гектаров, в том числе более 200 – привитых посадочным материалом. Наибольшую активность в закладке виноградников продемонстрировали хозяйства Кизлярского, Левашинского, Кайтагского, Сергокалинского, Каякентского и Сулейман-Стальского районов.




