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НА ПОДДЕРЖКУ АПК МОГУТ НАПРАВИТЬ 222 МЛРД РУБЛЕЙ
Agro.ru
19.09.2017
Минфин России может направить на государственную программу развития агропромышленного комплекса в 2018-2020 годах по 222 млрд руб. ежегодно. Это следует из проекта закона о федеральном бюджете на 2018 год и плановый период 2019-2020 годах. 
Предполагается, что объем финансирования будет распределяться следующим образом: 222,3 млрд руб. в 2018 году, 222,2 млрд руб. в 2019 году и 222,3 млрд руб. в 2020 году. 
На программу развития рыбохозяйственного комплекса предусмотрено 10,2 млрд руб. в 2018 году, 10,05 млрд руб. в 2019 году и 10,3 млрд руб. в 2020 году. 
Правительство РФ планирует сохранить поддержку агропромышленного комплекса страны в 2018 году на уровне этого года — в размере 243 миллиардов рублей, сообщил заместитель председателя правительства РФ Аркадий Дворкович в преддверии Восточного экономического форума. 
«Договоренность состоит в том, чтобы сохранить цифру на уровне 2017 года с учетом тех дополнительных объемов, которые были внесены поправками в закон о бюджете — это примерно 243 миллиарда рублей», — рассказал Дворкович. 
Он объяснил, что это — «минфиновские 196 миллиардов рублей увеличены на 47 миллиардов рублей в последнем проекте закона о бюджете, который будет рассматриваться скоро на правительстве.

ГОСПОДДЕРЖКА ЭКСПОРТА ПРОДУКЦИИ АПК В 2018 ГОДУ МОЖЕТ СНИЗИТЬСЯ ДО 610 МЛН РУБЛЕЙ,, В 2020 — ДО 491,7 МЛН РУБЛЕЙ
KVEDOMOSTI.RU
19.09.2017
Господдержка экспорта сельхозпродукции и продовольствия в ближайшие три года по сравнению с 2017 годом может снизиться. Финансирование борьбы с африканской чумой свиней увеличится.
Согласно проекту бюджета на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов, финансирование приоритетного проекта «Экспорт продукции агропромышленного комплекса» на 2018 год запланировано в объеме 610,1 млн рублей. В 2017 году на эти цели предусмотрено 728 млн рублей. В 2019 году этот показатель может снизиться до 565,7 млн рублей, в 2020 году — до 491,7 млн рублей. Между тем, как заявлял ранее «Интерфаксу» министр сельского хозяйства Александр Ткачев, ведомство рассчитывало на рост господдержки экспорта в 2018 году до 1 млрд рублей. На создание центра анализа экспорта продукции АПК и изучение потенциальных зарубежных рынков сбыта в 2018 году предусмотрено 146,1 млн рублей, в 2019 году — 120,5 млн рублей, на 2020 годы — 108,05 млн рублей. В то же время государство увеличит финансирование мероприятий, направленных на предотвращение распространения и ликвидацию африканской чумы свиней, которая в этом году существенно активизировалась в РФ и наносит большой ущерб свиноводству. Так, на 2018 год на эти цели предусмотрено 481,6 млн рублей, на 2019 год — 571,5 млн рублей, на 2020 год — 585,2 млн рублей. В целом финансирование госпрограммы развития сельского хозяйства до 2020 года сохранится в объеме 222,2 млрд рублей. В частности, субсидии на погектарную поддержку запланированы в объеме 11,3 млрд рублей в 2018 году, по 10,7 млрд рублей в 2019 и 2020 годах. Субсидии молочному животноводству — 7,964 млрд рублей и по 7,513 млрд рублей соответственно. Эти показатели практически соответствуют данным за 2017 год. На поддержку инвестиционного кредитования в АПК в 2018 году намечено направить 52,2 млрд рублей. В 2019 и 2020 годах эта сумма может увеличиться до 55,5 млрд рублей (в год). В 2019 и 2020 годах увеличатся и субсидии на возмещение прямых затрат на создание и модернизацию объектов АПК. Они составят по 10,877 млрд рублей против 8,15 млрд рублей, запланированных на 2018 год. На льготное (краткосрочное) кредитование АПК в 2018 году предусмотрены субсидии в размере 44,15 млрд рублей. Предполагается, что в 2019 году этот показатель снизится до 43,799 млрд рублей, в 2020 году — до 42,913 млрд рублей. Компенсации аграриям затрат из-за чрезвычайных ситуаций природного характера в 2018 году составят 3,213 млрд рублей. На 2019 и 2020 годы предусмотрены одинаковые объемы — по 3,207 млрд рублей. В целом в соответствии с ведомственной структурой расходов федерального бюджета Минсельхозу в 2018 году предусмотрено 224,411 млрд рублей, в 2019 году — 224,118 млрд рублей, в 2020 году — 224,175 млрд рублей. Как заявлял в июле премьер Дмитрий Медведев, объем расходов федерального бюджета на поддержку агропромышленного комплекса в 2018 году может быть оставлен на уровне текущего года. Он назвал очень важным не потерять набранный темп в этой отрасли.

РОССИЯ С НАЧАЛА СЕЗОНА НАРАСТИЛА ЭКСПОРТ ЗЕРНА ПОЧТИ НА 20% ПО СРАВНЕНИЮ С ПРОШЛЫМ ГОДОМ
Агрообзор.ru
19.09.2017
Россия с 1 июля по 14 сентября этого года экспортировала 8,891 млн тонн зерна, что на 19,3% больше, чем за аналогичный период прошлого года, сообщает Минсельхоз со ссылкой на оперативные данные ФТС. 
В частности, экспорт пшеницы вырос на 6,3%, до 6,711 млн тонн, ячменя - в 1,6 раза, до 1,573 млн тонн, кукурузы - в 5,9 раза, до 554 тыс. тонн.
По данным на 14 сентября, средняя экспортная цена на мягкую пшеницу в США (Мексиканский залив) составила $176 за тонну, увеличившись за неделю на $5 (на 2,9%) за тонну.
По прогнозу Минсельхоза, по итогам текущего сельхозгода (июль 2017-июнь 2-18 гг.) экспорт зерна может составить 40 млн тонн против 35,5 млн тонн в прошлом сельхозгоду.

ЭКСПОРТ ЗЕРНА УВИДЕЛ ЦЕНОВОЕ ДНО
Agro2b.ru
19.09.2017
Долларовая стоимость тонны пшеницы в порту Новороссийска удерживается от падения третью неделю
По данным Минсельхоза РФ долларовая стоимость тонны зерна на FOB в порту Новороссийска третью неделю удерживается на уровне $182-183. Эксперты считают это свидетельством достижения экспортного ценового дна после двух месяцев падения стоимости зерна. Вместе с тем расценки на пшеницу в центральной России продолжают снижаться. На них давит рекордный урожай зерновых, который в этом году может превысить показатель 134 млн т. Аналитики говорят, что вывезти все излишки зерна на экспорт не получится. Однако считают, что товаропроизводители все же выйдут на прошлогоднюю маржинальность за счет увеличения валовых сборов зерновых.
Министерство сельского хозяйства РФ опубликовало данные по ценам на зерновом рынке страны в период с 4 по 11 сентября. Как отмечают в ведомстве, текущая экспортная цена за тонну пшеницы с показателем по протеину 12,5% в порту Новороссийска составила 9800 руб. на СРТ и $183 на FOB.
По данным ведомства, стабилизация долларовой цены наблюдается в течение последних двух недель, при этом стоимость покупки в порту продолжает снижаться – на 28 августа стоимость пшеницы составляла 10 100 руб. на СРТ и $182 на FOB.
По информации аналитического агентства «ПроЗерно» на 13 сентября стоимость тонны пшеницы составила уже $186. Начало падения цен, по данным Минсельхоза, пришлось на первые числа июля, когда тонна пшеницы с показателем по протеину 12,5% в порту Новороссийска стоила 10 900 руб. на СРТ и $190 на FOB. Изменение тренда наметилось в конце августа, однако еще на прошлой неделе опрошенные „Ъ-Кубань“ аналитики говорили, что для сколько-нибудь уверенных заявлений о достижении ценового дна необходимо, чтобы экспортная стоимость зерна продержалась несколько недель. Сегодня, по мнению ведущего эксперта ИКАР по рынку зерновых Евгения Зайцева, можно предполагать, что ценовое дно экспорта зерновых пройдено и долларовая стоимость на FOB зафиксировалась на минимуме.
Стабилизация долларовых экспортных цен в Новороссийске происходит на фоне общего снижения закупочных цен на пшеницу. По информации Минсельхоза РФ с начала июля стоимость пшеницы третьего класса (на базисе франко-элеватор, европейская часть страны) упала с 9 470 руб. за т до 8 470 руб., пшеница четвертого класса подешевела с 8 205 руб. за т до 7 215 руб. Общее падение с начала года составило 17,4% и 16,3% соответственно.
Генеральный директор аналитического агентства «ПроЗерно» Владимир Петриченко отмечает, что стабилизация экспортных долларовых цен на FOB может оказаться временной. Кроме того, она не означает стабилизации закупочной рублевой цены в портах края (CPT), влияющей на региональный рынок зерна. Евгений Зайцев из ИКАР отмечает, что высокий урожай в России уже стал одной из причин падения цен на зерно на мировом рынке и продолжает давить на рынок внутренний. «Ценовое дно на внутреннем рынке еще не достигнуто. Сейчас к уборке зерновых подключились Урал и Сибирь, новый урожай из этих регионов безусловно окажет влияние (и уже оказывает) на стоимость зерновых», - говорит господин Зайцев.
Как отмечают в ИКАР, в целом по стране производство пшеницы может достичь 81-84 млн т в текущем сезоне против 73,3 млн т в прошлом. Общий сбор зерновых (пшеница, ячмень, кукуруза, рис и т. д.) аналитики агентства прогнозируют на уровне 130,4-134,1 млн т против 120,7 млн т в 2016 году. Рекордный урожай собран и в Краснодарском крае – по данным курирующего сельское хозяйство вице-губернатора Андрея Коробки сбор зерновых колосовых и зернобобовых достиг 10,3 млн т, в том числе 9 млн т пшеницы. Доля продовольственной пшеницы составила также рекордные 84%.
Опрошенные „Ъ-Кубань» аналитики прогнозируют дальнейшее снижение внутренних цен на зерно на фоне ограниченности внутреннего спроса на него вкупе с высоким валовым сбором. В Минсельхозе РФ рассматривают возможность субсидирования железнодорожных тарифов на транспортировку зерна. По словам министра сельского хозяйства Александра Ткачева, доля субсидий может достигать 100% от стоимости перевозки. Субсидии, прежде всего, будут распространяться на поставки из Поволжья, Урала, Сибири в южные порты России. В интервью РИА «Новости» господин Ткачев пояснил, что общий объем экспорта зерновых в этом году может составить 40 млн т, из которых 30 млн т – пшеница.
Евгений Зайцев из ИКАР отмечает, что нагрузка на инфраструктуру рынка – мощности по хранению зерна, перевозке, перевалке на экспорт – уже сейчас достаточно велика. В том числе речь идет об инфраструктуре глубоководных черноморских портов, которая, по мнению эксперта, если и не достигла пика своих возможностей, то находится в напряженном состоянии. Все это, по словам господина Зайцева, заставляет сомневаться в том, что весь избыток зерна сезона 2017 года удастся вывести по экспортным каналам.
В аналитическом агентстве «ПроЗерно» говорят, что за июль-август 2017 года из России на экспорт вывезено порядка 7,6 млн т зерновых (пшеница, кукуруза, ячмень, зернобобовые). При этом, чтобы выполнить принятые РФ экспортные программы, надо ежемесячно отгружать 4-5 млн т, отмечает генеральный директор агентства «ПроЗерно» Владимир Петриченко. По словам господина Петриченко, невысокие показатели сформировались за счет традиционной июльской «раскачки», а в августе экспорт составил уже 4,9 млн т.
Отдельно по экспорту через порты Краснодарского края в аналитических агентствах данные не приводят, ссылаясь на отсутствие соответствующей федеральной статистики. В компании «Каргил», которой принадлежит миноритарный пакет акций глубоководного зернового терминала «КСК» в Новороссийске, предоставить информацию по перевалке отказались.
Вместе с тем аналитики отмечают, что, несмотря на падение цен на урожай, в среднем по рынку товаропроизводители могут выйти на маржинальность на гектар, сопоставимую с сезоном-2016. «Более высокая урожайность с гектара, чем в прошлом году, позволит хозяйствам компенсировать падение в цене за счет увеличения объемов продаж», - поясняет господин Зайцев.


МИНСЕЛЬХОЗ РФ ОПРЕДЕЛИЛ ПРИОРИТЕТНЫЕ РЕГИОНЫ ПРИ ВЫВОЗЕ ЗЕРНА НА ЭКСПОРТ ПО ЖЕЛЕЗНОЙ ДОРОГЕ
Агрообзор.ru
19.09.2017
Минсельхоз РФ определил список приоритетных областей при вывозе зерна на экспорт по железной дороге: это Воронежская, Орловская, Тамбовская области в Центральном федеральном округе; Оренбургская, Саратовская, Самарская области в Приволжском округе; Новосибирская и Омская области в Сибирском округе; Курганская и Тюменская области на Урале, передает «Интерфакс». 
Министерство ведет переговоры с РЖД, чтобы в первоочередном порядке рассматривались заявки на подачу вагонов приоритетным регионам.
"Одна из приоритетных задач на сегодня - активное сотрудничество с регионами Центральной России, Поволжья, Урала и Сибири, отгрузка зерна из которых на экспорт должна осуществляться в первоочередном порядке", - заявил директор департамента регулирования рынков АПК Минсельхоза Анатолий Куценко (его слова цитирует пресс-служба министерства).
Вопросы экспорта российского зерна обсуждались на совещании 14 сентября, которое провел первый замминистра Джамбулат Хатуов.
"Минсельхозом России определена система поддержки зернотрейдеров, осуществляющих транспортировку зерна из внутренних регионов страны к портовым терминалам. При этом ставится задача сохранить ценовой паритет, который удовлетворяет маржинальности производителей и обеспечивает доходность операций для трейдеров. Реализуемые меры позволят увеличить экспорт российского зерна при сложившихся мировых ценах", - заявил Д.Хатуов.
Первоочередной задачей является сокращение логистических издержек при перевозке сельхозпродукции. Соответствующий проект нормативно-правовых актов в настоящее время находится на согласовании Минтрансе и Минфине, но отраслевым союзам уже сейчас необходимо проинформировать об этом экспортеров, чтобы они были готовы к наращиванию объемом экспорта зерна.
Минсельхоз также отметил отсутствие информации об отказе в предоставлении вагонов и низкую активность экспортеров в закупке зерна в регионах, далеких от портовой перевалки.
"На сегодня только треть экспортеров предоставила цифры по объемам закупки зерна в текущем сельхозгоду. Поэтому прошу отраслевые союзы своевременно доводить информацию до экспортеров, чтобы обеспечить слаженную работу бизнеса и государства", - сказал Д.Хатуов.
Минсельхоз также ведет работу с Московской товарной биржей, Федеральной налоговой службой и Центробанком по вопросу возможной закупки зерна на бирже. По мнению министерства, это поможет гарантировать чистоту сделок и поддержит мелких производителей, которые смогут реализовывать продукцию на бирже.
По итогам совещания принято решение в еженедельном режиме совместно с зернотрейдерами обсуждать текущую информацию по экспорту российского зерна.
Экспорт зерна в этом сельхозгоду (начался в июле) Минсельхоз оценивает в 40 млн тонн, в том числе 30 млн тонн пшеницы. Ранее в сентябре директор департамента регулирования рынков АПК Минсельхоза Анатолий Куценко говорил, что потенциал России по экспорту зерна в этом сельхозгоду составляет 44 млн тонн.
По его словам, РЖД оказались не готовы к такому объему заявок. "Портовые мощности еще справляются, а узким местом в этом году является неготовность железнодорожной инфраструктуры, включая наличие вагонов и их оборачиваемость", - отмечал он.
Ранее сообщалось, что Минсельхоз прорабатывает вопрос о железнодорожных скидках на тарифы внутри страны для того, чтобы простимулировать вывоз зерна из удаленных от портов регионов.
Глава Минсельхоза Александр Ткачев, выступая в Госдуме ранее на этой неделе, заявил, что министерство в октябре примет решение о мерах поддержки российского зернового рынка. "Мы сегодня будем использовать все инструменты, в том числе и прежде всего - закупки в интервенционный фонд, и сейчас мы изыскиваем средства, и думаю, что в начале октября мы начнём активно эту работу", - заявил А.Ткачев.
"Но в этом году будем пытаться использовать другой инструмент, более рыночный <...> мы будем максимально стимулировать экспорт, значит, есть договоренность с РЖД, с Минтрансом, мы найти должны порядка 3 млрд рублей, чтобы обнулить тарифы на перевозку зерна. Особенно это касается Поволжья, Урала, Сибири, для того чтобы трейдеры, которые пустят зерно на экспорт, покупали зерно именно с этих территорий, отдаленных территорий от портов Новороссийска, юга России", - добавил глава Минсельхоза.


РОССИЯ В ЭТОМ ГОДУ МОЖЕТ НЕДОБРАТЬ 3 МЛН ТОНН КАРТОФЕЛЯ
« Агроинвестор»
19.09.2017
Основные причины сокращения сбора — уменьшение площадей и плохая погода
Перепроизводство картофеля в сезонах-2015/16 и 2016/17 вылилось в сокращение доходности аграриев и уменьшение площадей под агрокультурой. По оценке Картофельного союза, в 2017 году все хозяйства посадили картофеля почти на 9% или на 171 тыс. га меньше, всего 1,89 млн га. При этом в товарном секторе снижение, по данным Росстата, составило 47 тыс. га. «В первую очередь посадку картофеля уменьшили средние и мелкие хозяйства, которые не были связаны долгосрочными, среднесрочными договорами и обязательства перед сетями и компаниями-переработчиками», — считает исполнительный директор Картофельного союза Алексей Красильников. По его оценке, только из-за уменьшения площадей в сельхозпредприятиях недобор картофеля в этому году может достигнуть около 900 тыс. т. А в целом по стране, с учетом ЛПХ, Россия может не досчитаться до 3 млн т картофеля, что примерно соответствует потреблению трех-четырех городов с численностью населения на уровне Москвы. И это без учета других факторов, способных повлиять на объем урожая.
По словам Красильникова, доходность картофельного бизнеса в последние два сезона заметно ухудшила уровень технологий. Из-за сложных экономических условий некоторые аграрии использовали низкие репродукции семян, на высокие просто не было денег, знает эксперт. Отдельной темой в этом году стали погодные условия. «Затяжная весна и продолжительные осадки в начале лета вынудили многих сельхозпроизводителей сдвинуть сроки посадки, — рассказал эксперт «Агроинвестору». — По отдельным регионам отставание составило от 1,5 до 2,5 недель». А с учетом того, что семена сажали в почву с низким температурным фоном, это, во-первых, спровоцировало развитие бактериозов и грибковых заболеваний, во-вторых, — уплотнение почвенного горизонта (картофель любит разрыхленную почву). Эти факторы замедлили начало вегетации картофеля.
Повышенные осадки также вызвали увеличение уровня заболеваний картофеля (типа фитофтороза, ризоктониоза, альтернариоза). Те хозяйства, которые были более-менее на плаву, соблюдали сроки и технологии борьбы с возбудителями болезней. Но это, безусловно, вылилось в увеличение затрат на 20−40%. «Средства защиты довольно дорогие, и это косвенно может повлиять на удорожание продукции в текущем сезоне, — полагает Красильников. — Те же, кто не мог себе позволить СЗР, получат урожай низкого качества с повышенным фоном заболеваний, что ухудшит потребительские свойства картофеля, и он будет меньше востребован на товарном рынке».
Для аграриев прогнозируемое снижение производства картофеля — это возможность в этом сезоне сработать без убытков. В последние два года закупочная цена картофеля опускалась ниже себестоимости, которая в среднем составляет 6−7 руб./кг. Однако, обращает внимание Алексей Красильников, несмотря на прогнозируемое сокращение производства, заметного роста доходности аграриев может и не быть. Поражение болезнями увеличит риски хранения такой продукции. Не исключено, что в сентябре-октябре многие сельхозпроизводители, столкнувшиеся с этой проблемой и не имеющие современных хранилищ, будут массово «сбрасывать» этот продукт на рынок. А значит, можно ожидать, что в этот период цены могут быть даже ниже, чем годом ранее, опасается эксперт. «Однако непонятно какой будет погода в момент уборки, — добавляет он. — Если дожди помешают сбору, то рынок может качнуться и в обратную сторону».
По данным Минсельхоза на 15 сентября, картофель в сельхозорганизациях и КФХ выкопан на площади 94,1 тыс. га или примерно 32%. Урожай составляет почти 2,3 млн т против 2,9 млн т в это время годом ранее. При этом сбор с гектара почти на 20 ц выше, чем тогда и в среднем достигает 241,9 ц.





РОССЕЛЬХОЗНАДЗОР: ТЯЖЕЛАЯ СИТУАЦИЯ С АЧС СЛОЖИЛАСЬ В ОМСКОЙ, ВЛАДИМИРСКОЙ И САРАТОВСКОЙ ОБЛАСТЯХ
Агрообзор.ru
19.09.2017
Наиболее серьезная ситуация с африканской чумой свиней (АЧС) сейчас складывается в Омской, Владимирской и Саратовской областях, заявил глава Россельхознадзора Сергей Данкверт. 
"Основные проблемы сегодня - это Омск, Владимир и Саратов. Все остальные - единичные, эти, будем говорить, достаточно серьезны, притом, что, допустим, в Саратове хорошая ветеринарная служба", - сказал Данкверт в интервью телеканалу "Россия 24", комментируя ситуацию с африканской чумой свиней.
Он отметил, что борьбе с АЧС мешает подход владельцев самих свиней. "То, что происходит в Омской области, показательно. Идут очаги один за другим, из одной деревни в другую. Они спрячут, забивают, потом сами себе продают, и следующие болеют", - привел пример глава Россельхознадзора.
Есть, однако, проблемы и в отношении региональных властей. "Наши комиссии, которые мы посылали, они показывают, что единства у силовиков в регионе и у административной власти нет. Каждый занимается в меру того, насколько он считает это возможным", - рассказал Данкверт.
Руководитель ведомства не стал давать оценку потерь российского сельского хозяйства от АЧС. "Я знаю одно: для нас та ситуация, которая сейчас есть - она еще не самая плохая, с точки зрения того, что у наших соседей, которые говорили, что все хорошо, в том числе - Польша, Украина, страны Прибалтики", - указал он.
По его словам, с 2007 года, когда африканская чума свиней начала распространяться в России, в стране было зафиксировано примерно 1,3 тысячи вспышек АЧС, тогда как в Польше, на Украине и в Прибалтике это число приближается к 4 тысячам. "Это общая беда, с которой надо всем миром бороться", - заключил Данкверт.


ДЛЯ РАЗВИТИЯ МОЛОЧНОЙ ОТРАСЛИ НЕОБХОДИМО ПЕРЕНЕСТИ ЭВС ХОТЯ БЫ ДО 2019 ГОДА
The DairyNews
19.09.2017
Для развития молочной отрасли необходимо перенести электронную ветсертификацию хотя бы до 2019 года, заявила депутат Госдумы, член фракции политической партии Единая Россия, член Комитета Госдумы по аграрным вопросам Наталья Боева в ходе Всероссийской научно-практической конференции «Молочная отрасль России в условиях импортозамещения», передает The DairyNews с мероприятия.
Также, по ее мнению, молочная отрасль России нуждается во внесении изменений в ФЗ-44 о госзакупках и повышении мер наказания за производство некачественного продукта.
«Нужно ввести уголовное наказание для производителей некачественных молочных продуктов, которые поставляют их в детские сады, школы, а также больным людям, - заявила Наталья Боева. – Кроме того, необходимо прекратить относиться к перерабатывающим предприятиям молока как к атомным станциям в плане экологии»

СОЮЗМОЛОКО ПРЕДЛАГАЕТ УСТАНОВИТЬ ПЕРЕХОДНЫЙ ПЕРИОД ДЛЯ ЭВС ГОТОВОЙ МОЛОЧНОЙ ПРОДУКЦИИ ДО 2023 ГОДА
The DairyNews
19.09.2017
Об этом стало известно по итогам совещания по вопросам внедрения электронной ветсертификации (ЭВС) у вице-премьера Аркадия Дворковича
Участники совещания обменялись мнением относительно перспективы работы ЭВС в современных условиях и дали оценку состояния отраслей агропромышленного комплекса, сообщало ранее The DairyNews.
В Молочном союзе России (РСПМО) изданию сообщили, что об отмене введения ЭВС с 1 января 2018 года речь не шла.
В другом отраслевом объединении - Союзмолоко заявили, что несмотря на то, что до обязательного внедрения системы ЭВС остается чуть более 3 месяцев, Союзмолоко по-прежнему наблюдает все те же проблемы, как юридически-правового, так и технического характера, которые стояли перед сектором в феврале этого года.
В связи с этим, предправления Союзмолоко Андрей Даниленко, выступив на совещании у вице-премьера Дворковича, предложил отложить ввод обязательной электронной ветеринарной сертификации для товаров, подлежащих в настоящий момент сопровождению ветеринарными сопроводительными документами (сырое молоко, иное молочное сырье) на 1 год, до 1 января 2019 года. В случае, если будет принято решение распространить данную процедуру и на готовую (переработанную) продукцию, союз предлагает установить переходный период до 1 января 2023 года.


НА РОССИЙСКОМ МОЛОЧНОМ РЫНКЕ ОЦЕНИЛИ ДОЛЮ ФАЛЬСИФИКАТА
Agroxxi.ru
19.09.2017
Меморандум о единой методике расчетов отраслевых индикативных показателей и балансов молочных и молокосодержащих продуктов был подписан двумя крупными игроками рынка
Эксперты масложирового Союза России и Национального союза производителей молока («Союзмолоко») теперь вместе начнут работать над формированием единых стандартов независимой оценки отраслевых данных.
Специалисты заявили, что сегодня практически невозможно привести к общему знаменателю показатели объема произведенного молока и молокосодержащих продуктов. Причина в том, что официальная статистика не ведется профильными органами.
В результате, недобросовестные производители поставляют на российский рынок товары с документально незафиксированной долей заменителя молочного жира. Единый порядок расчета, предлагаемый экспертами Союзов, превратится в действенный инструмент борьбы с фальсифицированной продукцией.
По данным расчетов рыночного баланса молочного жира и заменителя молочного жира, в 2015 году доля фальсифицированной молочной продукции в составила 8%, в 2016 году – около 5%. В 2016 году доля фальсифицированного молочного жира в общей массе молочного жира и заменителя молочного жира была зафиксирована в объеме порядка 4%, в 2015-м – 7%.


В РЕСПУБЛИКЕ КАЛМЫКИЯ СОСТОЯЛСЯ VIII СЪЕЗД НАЦИОНАЛЬНОЙ АССОЦИАЦИИ ЗАВОДЧИКОВ КАЛМЫЦКОГО СКОТА
Минсельхоз Республики Калмыкия
19.09.2017
Состояние и перспективы разведения калмыцкого скота обсудили в Министерстве сельского хозяйства Республике Калмыкия на очередном VIII съезде Национальной Ассоциации заводчиков калмыцкого скота.
В его работе приняли участие Глава Республики Калмыкии Алексей Орлов, главный федеральный инспектор аппарата Полпреда Президента РФ в ЮФО по РК Александр Беляев, Депутат Госдумы  ФС РФ Батор Адучиев, Председатель Народного Хурала (Парламента) РК Анатолий Козачко, Заместитель Председателя Правительства РК Боова Бадмаев, , руководители и специалисты региональных министерств, сельхозпредприятий Южного, Северо-Кавказского и Приволжского федеральных округов – представители из 15-ти регионов страны, сотрудники ведущих научных учреждений и центров занимающиеся разведением калмыцкой породы скота, фермеры республики.
Приветствуя участников съезда, Глава Республики Калмыкия Алексей Орлов сказал:
– Для нас это всегда очень важное и ответственное мероприятие. И сегодня можно с уверенностью сказать, руководством РК и сельхозтоваропроизводителями, кто непосредственно трудится в племенном животноводстве республики, – проделана большая работа, и есть позитивные результаты. Сегодня калмыцкую породу скота разводят не только в пределах нашего округа, но и далеко за его границами. Впечатляют темпы и динамика распространения. С каждым годом все новые и новые хозяйства страны, осознавая и понимая реальную ценность и стоимость нашей породы, с удовольствием и хорошей выгодой для себя применяют опыт нашего животноводства.
Председатель Народного Хурала (Парламента) РК Анатолий Козачко, выступая на съезде, отметил необходимость законодательной поддержки работы сельхозтоваропроизводителей занимающихся разведением калмыцкой породы скота.
– Сегодня калмыцкая порода востребована. Это объясняется не только высокой продуктивностью и отличными показателями получаемого мяса, но и тем, что молодяк и взрослые особи обладают высоким ростом, нуждаются в минимальном уходе и минимальных затратах на содержание, – подчеркнул на съезде Министр сельского хозяйства РК Баатр Болаев. В республике работает 31 племорганизация. В хозяйствах всех категорий республики содержится 516 тысяч голов животных, что составляет четвертую часть мясного скота в целом по стране. За последнее десять лет поголовье возросло на 1,6 раз.
О работе Национальной Ассоциации заводчиков калмыцкого скота отчитался генеральный директор НАЗКС, заместитель ФГБНУ  ВНИИМС, доктор с/х.н. профессор Фоат Каюмов.
Опытом разведения крупного рогатого скота калмыцкой породы в Приволжском федеральном округе поделился генеральный директор ООО «Шигонский» АЖК «Чистый продукт» Самарской области Зораб Авдоян.
О развитии мясного скотоводства в Кабардино-Балкарской Республике рассказал глава КФХ из этого региона Арсен Загазежев. Об опыте откорма крупного рогатого скота калмыцкой породы во Владимирской области доложил генеральный директор ООО АПК «Воронежский» – Салауди Акаев. Депутат Народного Собрания Республики Дагестан  Рамазан Мирзоеврассказал о  состоянии  и перспективах развития мясного скотоводства в их республике. С сообщением о результатах работы по увеличению поголовья скота калмыцкой породы  в Республике Бурятия выступил директор Бурятского НИИСХ Лубсан-Зонды Будажапов. Вице-президент  Национальной Ассоциации заводчиков калмыцкого скота, заместитель генерального директора ООО «Агробизнес» Намсыр Манджиев поделился опытом содержания и селекционной работы данной породы КРС. О профилактических мерах в работе с КРС информировал начальник Управления ветеринарии Республики Калмыкия Валерий Артаев.
Пленарная часть съезда завершилась принятием резолюции, а также большой группе заводчиков калмыцкого скота за успехи в производстве и популяризации данной породы, Депутатом Государственной Думы ФС РФ, членом Комитета по аграрным вопросам Батором Адучиевым были вручены Почётные грамоты и благодарности Аграрного комитета Государственной Думы   ФС РФ.
Во второй половине дня, участники съезда в полевых условиях ознакомились с практическими методами разведения и выращивания мясного скота в одном из ведущих племенных хозяйств республики – КФХ «Будда» Ики-Бурульского района.


В ЧУВАШИИ НА УСТОЙЧИВОЕ РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ ЗА ПОСЛЕДНИЕ ТРИ ГОДА НАПРАВЛЕНО ОКОЛО 2,5 МЛРД РУБЛЕЙ
Минсельхоз Чувашской Республики
19.09.2017
18 сентября на еженедельном совещании Главы Чувашской Республики Михаила Игнатьева с членами Кабинета Министров и руководителями ряда территориальных органов федеральных ведомств обсудили вопросы социально-экономического развития села.
Заместитель Председателя Кабинета Министров Чувашской Республики — министр сельского хозяйства Сергей Артамонов представил информацию о ходе реализации мероприятий подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Чувашской Республики» государственной программы  Чувашской Республики «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынка сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия Чувашской Республики» на 2013-2020 годы.
За 2015–2017 годы на устойчивое развитие сельских территорий из всех уровней бюджетов направлено около 2  млрд 546,7 млн рублей, из них 76,5% — средства республиканского бюджета.
Сергей Артамонов напомнил, что с 2017 года по инициативе Главы Чувашской Республики Михаила Игнатьева внедрен новый механизм поддержки сельских жителей — реализация проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах. «В этом году в сельских и городских поселениях Чувашской Республики реализуется 84 проекта в 18 муниципальных районах общей стоимостью 97,1 млн рублей», — сообщил вице-премьер. Он также отметил, что участие в программе не приняли три муниципальных образования — Красночетайский, Мариинско-Посадский и Шумерлинский районы.
Руководитель Минсельхоза Чувашии проинформировал о проделанной работе по строительству дорог, фельдшерско-акушерских пунктов, развитии сети общеобразовательных учреждений и домов культуры в сельской местности с начала реализации подпрограммы.
Были озвучены имеющиеся проблемы. По словам министра, непростая ситуация сложилась при реализации проекта по комплексному обустройству площадок под компактную жилищную застройку в д. Яндово Чебоксарского района, где сорваны сроки введения в эксплуатацию автомобильной дороги (подрядчик — ООО «Стройгрупп», директор А.Ю. Чернышев).
«Проведен совместный выезд на данный объект по факту выполненных работ и устранения нарушений. Надеемся, что до конца года объект будет введен», — сказал министр.
Глава Чувашии обратил внимание, что получателями земельных участков на территориях, где за счет бюджетных средств проведена комплексная работа по развитию инфраструктуры, не всегда становятся жители села или работники агропромышленного комплекса, как того требуют условия программы. «Мы выделяем огромные средства из республиканского бюджета, проводим газ, электроэнергию, водоснабжение, а в результате землю под застройку на этих участках получают третьи лица, не имеющие отношения к социальной сфере или АПК. А нуждающиеся жители села продолжают стоять в очереди и не могут получить свой земельный участок или квартиру».
Сергей Артамонов подтвердил, что имеются отдельные факты перепродажи и пообещал учесть замечания в дальнейшей работе.
В рамках совещания упомянут еще один объект, где есть вероятность срыва сроков сдачи в эксплуатацию — дом культуры в д. Шоля Красночетайского района (исполнитель работ — ООО КСО «Красночетайская», директор П.В. Кандейкин). Срок введения в эксплуатацию — 30 ноября 2017 года. В настоящее время подрядчиком выполнены только земляные работы и работы по устройству фундамента.
Глава Чувашии отметил, что ответственность за привлечение достойных подрядчиков несут и сами муниципальные образования. Он поручил учитывать при распределении средств насколько своевременно и качественно выполняются работы на объектах, вошедших в программу.
«В следующем году Чувашия будет участвовать в 9 из 10 направлений федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий». Проекты готовы и защищены. Из федерального бюджета планируется привлечь в 1,8 раза больше средств, чем в 2017 году», — сообщил вице-премьер.
Михаил Игнатьев подчеркнул необходимость тесного взаимодействия ведомств для эффективной реализации мероприятий подпрограммы, а также недопущения срыва сроков ввода объектов социально-инженерной инфраструктуры.


ПОЧТИ 70 АГЛОМЕРАЦИЙ ОБРАЗОВАЛИСЬ НА «ДАЛЬНЕВОСТОЧНЫХ ГЕКТАРАХ» 
«Комсомольская правда»
19.09.2017
На «дальневосточных гектарах» зафиксировано 68 массовых скоплений земельных участков, полученных по федеральной программе, которые могут стать новыми населенными пунктами.
Количество заявок на «дальневосточный гектар» превысило 100-тысячный рубеж, часть выбираемых людьми участков образуют агломерации – массовые скопления на определенных территориях, которые в перспективе могут стать новыми населенными пунктами или расширить границы существующих. Проанализировав карту поступающих заявлений, эксперты Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке выделили 68 агломераций «дальневосточных гектаров».
«Количество концентраций постоянно растет – теперь граждане предпочитают выбирать себе свой «дальневосточный гектар» в местах, где видят уже реальных соседей. Узнаем мы о таких вновь сформированных агломерациях благодаря группе ВКонтакте «Дальневосточный гектар: Мы соседи!» - активные граждане самостоятельно направляют нам просьбы обозначить их агломерации у нас на картах, с целью найти своих соседей и совместно приступить к освоению гектаров. Кроме того, граждане уже взявшие гектар, охотно «рекламируют» именно свой район тем, кто еще решает, где взять. Люди стараются кооперироваться, ведь вопросы с освоением у всех одни и те же, а совместно решать их гораздо проще и дешевле», - рассказали представители Агентства.
Координаторы поселений на «гектарах» приглашают получателей участков объединяться
В регионах проходят сходы граждан, на четырех агломерациях «дальневосточных гектаров» появятся новые населенные пункты – два на Сахалине и два в Хабаровском крае. Еще 12 агломераций земельных участков, полученных по программе, будут присоединены к существующим поселениям», - сообщили в Агентстве.
Тем, кто еще не определился с выбором участка, Агентство рекомендует изучить карту агломераций на гектарах и присоединяться к уже сформировавшимся концентрациям. В АРЧК ДВ также отметили, что после принятия последних поправок в закон о дальневосточном гектаре стали доступны многие территории, интересовавшие людей – это земли лесного фонда, а также территории, граничащие с населенными пунктами.
«В случаях, когда более 20 участков обладают смежными границами и расположены в пределах населенного пункта или в пределах 20 километров от него, местные власти берут на себя строительство коммуникаций. Регионы уже корректируют планы развития инфраструктуры с учетом мест расположения агломераций «дальневосточных гектаров», - подчеркнули в АРЧК ДВ.
Отметим, найти единомышленников можно в специальной группе «Дальневосточный гектар: мы соседи!» в социальной сети ВКонтакте, а пошаговую инструкцию о создании нового населенного пункта – на сайте Агентства по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке.
Напомним, с 1 июня 2016 года право на «дальневосточный гектар» получили жители ДФО, а с 1 февраля 2017 года - каждый россиянин. Оформить участок можно бесплатно, через интернет из любой точки мира с помощью Федеральной информационной системы «НаДальнийВосток.РФ». В течение первого года заявителю необходимо определиться с видом использования участка, через три года - задекларировать освоение. После 5 лет безвозмездного пользования участок можно получить в собственность или длительную аренду. С начала реализации программы подано более 101 тысячи заявок на «дальневосточный гектар». В пользование переданы более 29 тысяч земельных участков.


РОСТСЕЛЬМАШ ПРЕДСТАВИЛ НОВЫЙ ЗЕРНОУБОРОЧНЫЙ КОМБАЙН NOVA
Российское аграрное агентство
19.09.2017
Завод «Ростсельмаш» провел масштабный показ своей современной сельхозтехники, в ходе которого он впервые представил «умный» компактный и производительный комбайн NOVA.
Новинка выгодно отличается от других известных на рынке. Например, мощность машины расширена до 180 лошадиных сил, что на 20 процентов больше, чем у некоторых конкурентов. Объем бункера составляет 4,5 кубических метра, скорость выгрузки – 50 литров в секунду. Также для машины в полтора раза увеличена площадь очистки. Все это повышает производительность комбайна на 15 процентов от среднего показателя по классу.
Директор по маркетингу компании Ростсельмаш также рассказал об умных технологиях, которыми снабдили премьерную машину. Комбайн оснащен 150 датчиками, которые позволяют отслеживать сбор урожая и уровень расхода топлива. У водителя есть возможность выбрать три стратегии - максимальная производительность, минимальные потери и минимальный расход топлива, в зависимости от которых машина подсказывает оператору, что нужно делать со скоростью или оборотами и какую дополнительную процедуру нужно выполнить. Все работа корректируется на месте, не прерывая уборку. А информация о результатах работы доступна агрономам, технологам и руководителям предприятия.
Массовый запуск производства новой машины третьего класса ожидается уже в следующем сельскохозяйственном году. Как рассказал глава объединения «Росспецмаш» Константин Бабкин, в ближайшее время предстоит объединить все машины в одну сеть для их обмена информацией друг с другом.
Показ техники прошел накануне в военно-патриотическом парке культуры и отдыха Вооружённых Сил РФ «Патриот». Там же состоялась конференция на тему современных технологий для развития российского сельского хозяйства. На ней обсуждались вопросы модернизации и развития экспорта (в том числе, за счет новых рынков).

ФИНСКИЙ КОНЦЕРН VALIO НАМЕРЕН РАЗВИВАТЬ ПРОИЗВОДСТВО МОЛОЧНЫХ ПРОДУКТОВ В ПОДМОСКОВЬЕ
KVEDOMOSTI.RU
19.09.2017
Руководство компании «Валио» намерено развивать производство в Московской области, сейчас в регионе работает один завод, выпускающий твердый и плавленый сыр, йогурты и творожки, сообщил РИАМО заместитель генерального директора финского концерна Valio Oy Мика Коскинен.
«Мы выбирали Московскую область давно, до сих пор находимся в регионе и очень довольны. Мы благодарны правительству Подмосковья за поддержку, мы ощущаем ее постоянно. Российский рынок является очень важным для нас. Будем продолжать работать и развиваться в России и, конечно, в Московской области, ведь именно здесь, в Ершове (Одинцовский район – ред.), находится наш завод», — сказал Коскинен.
Он добавил, что концерн приобрел участок земли в Московской области около 10 лет назад, после началось строительство завода, который в настоящий момент, по словам Коскинена, является самым лучшим в России по производству плавленых сыров и нарезке сыра. Завод в Подмосковье — единственное собственное производство Valio в России, также компания выпускает продукцию на пяти контрактных производствах.
«Мы видим, что россиянам нравятся все продукты Valio, хоть они у нас очень разные: твердые сыры, плавленый сыр, молоко, йогурты, творожки. Сыр Viola, который производится именно и только в Московской области, очень популярен в России. Что касается остальных продуктов, в РФ, например, очень любят йогурт с черешней, а финны не понимают всей прелести этой ягоды», — рассказал Коскинен.
Он отметил, что производство компании в Подмосковье растет и развивается, с каждым годом повышая качество и расширяя ассортимент продукции. Особое внимание компания уделяет качеству молока.
ООО «Валио» – российское подразделение финского концерна Valio, лидера в области переработки и сбыта молока на рынке Финляндии. Филиал «Ершово» компании Valio – единственный собственный завод Valio в России – работает с 2009 года. Предприятие специализируется на изготовлении отдельных ассортиментных позиций плавленого сыра Viola, а также нарезке желтых сыров.


ФРАНЦУЗСКИЕ ФЕРМЕРЫ ХОТЯТ ОТКРЫТЬ В ПОДМОСКОВЬЕ ШКОЛУ СЫРОВАРЕНИЯ
Milknews.ru
19.09.2017
Министр сельского хозяйства и продовольствия Московской области Андрей Разин провел встречу с французской делегацией, в рамках нее обсудили возможность создания на территории региона школы сыроварения, говорится в сообщении пресс-службы министерства.
"У французов большие и амбициозные планы: они хотят создать школу сыроварения с французскими технологиями и традициями. Они посмотрели несколько объектов, в том числе в Лотошине. И они готовы приобрести здания и заниматься созданием школы. Но на этом пути много вопросов, все не просто, но приятно, что коллеги наметили цель", - отметил Разин.
На переговорах также обсуждалась презентация проектов в области развития малых (семейных) форм сельскохозяйственной деятельности, развитие деловых и укрепление дружественных связей между субъектами двух стран.
В планах совместного партнерства намечается проект, в рамках которого впервые в Россию будет привезено племенное поголовье специализированных молочных пород. Региональное министерство сельского хозяйства прорабатывает сейчас этот вопрос с федеральным центром.
Французскую сторону представляли Филипп Камю и Николя Фэн. Филипп – фермер из Нормандии, который принял решение перебраться в Россию и продолжить дело своей жизни – производить высококачественное молоко для производства сыра. Николя Фэн – руководитель компании Syrano, фермер козовод, сыродел. Хочет организовать в Подмосковье компанию, которая будет оказывать консультационные и услуги, обучение, передачу опыта по рациональному ведению хозяйства, оптимизации расходов, организации переработки молочной и мясной продукции по французским технологиям и стандартизации качества.
На встрече также присутствовала Людмила Кашаганова – руководитель хозяйства "Милкин дом". Она планирует развивать козоводство совместно с французскими коллегами.






