ТУРНИР В ЧЕСТЬ ЛЕЙТЕНАНТА ЩЕГЛОВА

В селе Набережное Воловского района Липецкой области прошёл турнир по мини-футболу, посвящённый выпускнику Набережанской школы Владимиру Щеглову, трагически погибшему при исполнении служебного долга 25 августа 2014 года.  Указом Президента РФ он был награждён Орденом Мужества посмертно. Ему было 24 года.
Год назад в память о лейтенанте земляки установили на стене школы мемориальную доску. Идея провести в честь него памятный турнир тоже воплотилась в жизнь. 
Поучаствовать в нём кроме сборной Волово изъявили желание футбольные команды посёлка Кшенский Курской области, Долгоруковского и Тербунского районов. 
Почётными гостями на турнире были родители Владимира Щеглова Евгения Николаевна, Александр Витальевич и сестра Лилия.
- Спасибо, что помните нашего сына, добрую память храните о нём, - обратилась к набережанцам Евгения Щеглова, - сослуживцам, что не забывают Володю, навещают нашу семью, всем тем, кто организовал турнир. Пусть этот день послужит тому, чтобы многие мальчишки занимались спортом, старались быть мужественными, смелыми, сильными. И чтобы у всех была долгая счастливая жизнь.
Глава поселения Татьяна Заховаева отметила, что турнир - дань памяти не только молодому герою, но и всем его сверстникам, погибшим когда-либо при выполнении служебного долга.
- Володя был примером для многих. Считал, что надо упорно идти к своей цели. И доказал это своим поступлением в Рязанское высшее военно-десантное командное училище. Его жизнь оборвалась в самом расцвете. Он служил в главном разведывательном управлении, был одним из лучших спецназовцев. Жители села всегда будут помнить о нём. 
На турнире побывал сослуживец Владимира Щеглова Роман Козев.
- Я родом из Курской области. Приехал почтить память друга и сыграть за команду села Волово. После знакомства мы сразу стали с ним близкими людьми, у нас было много общего. Когда он погиб, командир вызвал меня и сказал, что погиб мой брат. Все ведь думали, что мы братья. Храню подаренный им штык-нож, на котором написано: « Долг. Честь. Отечество». Для Володи эти слова были не менее святы, чем родители, село, в котором он родился.
Евгений Громов, капитан команды из Кшенского вместе с друзьями-футболистами был очень рад победе на турнире:
- Мы не сомневались, что ехать надо. Не ради победы, ради участия, оно тоже важно. Чтобы люди видели, что память о таких воинах России живёт не только в сердцах жителей Воловского района, но и наших. 
Идею проведения турнира поддержала Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств Воловского района и оказала спонсорскую помощь для поощрения команд. Премия за первое место составила 20 тысяч рублей, второе – его заняли воловцы – 10 тысяч рублей. Команды Тербунского и Долгоруковского районов, занявшие соответственно 3 и 4 места – получили по 5 тысяч рублей. Организатор турнира местный житель Александр Глазунов и сестра Владимира Щеглова Лилия, вручая медали и кубки, поблагодарили команды за участие в турнире, жителей района за проявленный интерес к мероприятию и выразили надежду, что такие турниры будут сплачивать людей, особенно молодёжь.
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