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ГОСДУМА ПРИНЯЛА ЗАКОН О «НАЛОГОВОЙ АМНИСТИИ» И ОСВОБОЖДЕНИИ ПЕНСИОНЕРОВ ОТ ЗЕМЕЛЬНОГО НАЛОГА
KVEDOMOSTI.RU
22.12.2017
Госдума приняла в третьем чтении закон о списании долгов физическим лицам и индивидуальным предпринимателям (ИП) по налогам и взносам, а также об освобождении пенсионеров и инвалидов от уплаты земельного налога на дачные участки площадью не более шести соток.
Нормы закона были оформлены как поправки ко второму чтению законопроекта о налогообложении контролируемых иностранных организаций. Авторами документа стала группа депутатов от «Единой России» во главе с председателем комитета Госдумы по бюджету и налогам Андреем Макаровым.

Что предусматривает «налоговая амнистия»
«Налоговая амнистия» объявляется в отношении доходов, полученных налогоплательщиками с 1 января 2015 года до 1 января 2017 года, при получении которых не был удержан НДФЛ налоговым агентом и сведения о которых представлены налоговым агентом в установленном Налоговым кодексом порядке.
Речь идет о списании налоговых долгов от «условных доходов», указал Макаров. «Это доходы, которые на самом деле реально не существуют. Например, банки списывают часть долга в процентах по выданному кредиту, когда они видят, что лицо не в состоянии выплачивать этот кредит… Дело в том, что в соответствии с действующим налоговым законодательством все эти средства после их списания становятся доходом лица, и, следовательно, осуществив такое прощение долга, банк или компания должны немедленно известить налоговую службу о том, что с этих доходов лица должны уплатить подоходный налог», — сказал депутат.
Согласно закону, признается безнадежной и подлежит списанию недоимка по имущественным налогам (то есть налогам на землю, недвижимость и транспорт), образовавшаяся на 1 января 2015 года, а также задолженность по пеням, начисленным на эту недоимку с той же даты.

Пенсионерам — льготу по шести соткам
Также, согласно закону, увеличивается не облагаемый земельным налогом минимум (налоговый вычет) с 10 тыс. рублей до величины кадастровой стоимости 600 кв. м (6 соток) площади земельного участка для льготных категорий налогоплательщиков. В перечень таких льготных категорий включаются пенсионеры. Налоговый вычет предоставляется в отношении одного земельного участка по выбору налогоплательщика. Если такой выбор не сделан, вычет предоставляется налоговым органом в отношении одного земельного участка с максимальной исчисленной суммой налога.
Принятие этой нормы повлечет за собой выпадающие доходы муниципальных бюджетов, и их будет необходимо компенсировать из федерального бюджета, сказал Макаров.
Предпринимателям списываются долги по налогам за исключением налога на добычу полезных ископаемых (НДПИ), акцизов и налогов, уплаченных в связи с перемещением товаров через границу, причем списывать налоги будут сами налоговые органы без участия налогоплательщиков.
Также предусматривается списание долгов по страховым взносам индивидуальных предпринимателей, которые накопились на 1 января 2017 года. Согласно тексту документа, признается безнадежной к взысканию недоимка по страховым взносам и задолженность по пеням и штрафам в государственные внебюджетные фонды для ИП и занимающихся частной практикой лиц. Речь идет о долгах, образовавшихся на 1 января 2017 года и числящихся за ИП, адвокатами, нотариусами и другими занимающимися частной практикой лицами, в том числе теми, кто к этому времени уже прекратил свою деятельность.
Решение о признании недоимки безнадежной к взысканию и об ее списании будет принимать налоговый орган по месту жительства предпринимателя. Перечень документов и порядок списания будет утверждать Федеральная налоговая служба.
Поручение провести «налоговую амнистию» для граждан и ИП, а также освободить пенсионеров от земельного налога прозвучало на ежегодной пресс-конференции президента РФ Владимира Путина 14 декабря.
В результате принятого закона гражданам и ИП будет списано долгов на сумму примерно 150 млрд рублей, отметил Макаров.

ГОСДУМА ЗА ВРЕМЯ РАБОТЫ СЕДЬМОГО СОЗЫВА ПРИНЯЛА 656 ЗАКОНОВ
РИА Новости
22.12.2017
Госдума за время работы седьмого созыва приняла 656 законов и сократила количество законодательных "завалов" на более чем 74%, сообщил спикер нижней палаты российского парламента Вячеслав Володин.
"Подводя итог нашей текущей работы, коллеги, хочу обратить ваше внимание на несколько цифр. За время полномочий  Государственной Думы VII созыва, с 5 октября 2016 года, нами принято 656 законов", — сказал Володин, закрывая осеннюю сессию нижней палаты.
Председатель ГД сообщил, что на сегодняшний день на рассмотрении в Госдуме находятся 1433 законопроекта, из них 510 законопроектов остались от прежних созывов.
"Работать над законодательными "завалами", которые насчитывали 2020 законопроектов, мы с вами начали с прошлого года. На сегодня их количество сократилось на 74,7%", — сообщил он.

В РФ В ЭТОМ ГОДУ ВОЗВРАЩЕНО В СЕЛЬХОЗОБОРОТ 650 ТЫС. ГА ЗАБРОШЕННЫХ ЗЕМЕЛЬ
interfax.ru
22.12.2017
В России в этом году возвращено в сельхозоборот 650 тыс. га земель, которые ранее не использовались, сообщил министр сельского хозяйства Александр Ткачев на дискуссионной площадке "Аграрная сверхдержава" в рамках XVII съезда партии "Единая Россия" в пятницу в Москве.
"Мы в этом году ввели 650 тыс. га в оборот, это значительная цифра, это хорошие результаты", - сказал он. По словам министра, если отрасль будет идти такими темпами, то в течение десяти лет "и пять, и семь, и десять миллионов гектаров сможем вернуть в оборот, а значит увеличить площади не только для увеличения производства продукции растениеводства, но и животноводства".
Как отметил А.Ткачев, для расширения площадей очень важна программа мелиорации. Однако многое упирается в дефицит средств. На финансирование программы предусмотрено 16 млрд рублей.
"Но, на мой взгляд, нужно миллиардов 40", - отметил он.
Особенно сложная ситуация в Нечерноземье, добавил он.
По оценке экспертов, в настоящее время в РФ не используется от 10 до 20 млн га сельхозземель.


МИНСЕЛЬХОЗ РФ СОХРАНИЛ ПРОГНОЗ ЭКСПОРТА ЗЕРНА ИЗ РОССИИ В 45 МЛН ТОНН
Агрообзор.ru
22.12.2017
Минсельхоз РФ сохранил прогноз экспорта зерна в этом сельхозгоду (июль 2017-июнь 2018 гг.) в объеме 45 млн тонн. 
"Мы сохраняем прогноз экспорта зерновых по итогам сельхозгода в объёме 45 млн тонн, в том числе пшеницы 35 млн тонн", - заявил министр сельского хозяйства Александр Ткачев.
По его словам, на 20 декабря (с 1 июля) экспорт зерновых вырос на 34%, до 25,5 млн тонн, в том числе экспорт пшеницы увеличился на треть - до 20 млн тонн.
В прошлом сельхозгоду РФ экспортировала 35,5 млн тонн зерна.
По данным Росстата, в этом году Россия уже собрала рекордные 134,1 млн тонн зерна против 120,7 млн тонн в 2016 году, при этом уборочные работы ещё не завершились.

РЖД ПОЛУЧИТ 3 МЛРД РУБЛЕЙ КОМПЕНСАЦИИ НА ПЕРЕВОЗКУ ЗЕРНА
Агрообзор.ru
22.12.2017
Постановление о субсидировании затрат компании "Российские железные дороги" (РЖД) на перевозку зерна в объеме 3 млрд рублей, подготовленное Минсельхозом РФ, вступило в силу. Об этом сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов, передает ТАСС. 
"Постановление в отношении того, что регулируемая часть РЖД будет возмещаться из бюджета, а это 3 млрд рублей <...> вступило в силу, и ОЗК (Объединенная зерновая компания) уже осуществляет закупки, исходя из этого", - сказал Хатуов.
Ранее сообщалось, что 1 октября 2017 года РЖД ввели скидку 10,3% к тарифам на экспортные перевозки зерна со станций, расположенных в границах Воронежской, Орловской, Тамбовской, Оренбургской, Саратовской, Новосибирской и Омской областей. С середины ноября к этим регионам добавились еще шесть субъектов РФ - Курская, Липецкая, Пензенская, Самарская, Ульяновская и Курганская области.
Скидка распространяется на перевозки пшеницы, ржи, овса, ячменя, кукурузы, риса, гречихи, бобов, гороха, фасоли и других зерновых культур. Понижающий коэффициент будет действовать до 30 июня 2018 года. Директор РЖД по коммерческой деятельности Алексей Шило ранее сообщал ТАСС, что в совокупности данные меры позволят увеличить перевозки до 2,7 млн тонн.

О ПУСТЫХ ВАГОНАХ ДЛЯ ЗЕРНА РЖД ТЕПЕРЬ БУДЕТ ОТЧИТЫВАТЬСЯ В СЕТИ
Agrо.ru
22.12.2017
РЖД должны до 1 апреля 2018 года раскрыть информацию о местонахождении порожних полувагонов, следует из предписания ФАС, направленном РЖД 15 декабря, пишет «РБК». 
«В срок до 1 апреля 2018 года осуществить публичное раскрытие информации (за исключением информации, содержащей гостайну) в режиме реального времени о нахождении порожних полувагонов (доступных для заказа) на ж/д путях общего пользования с указанием оператора подвижного состава и его контактных данных», — говорится в документе. 
Предписание выдано в связи с делом, которое ФАС возбудила в ноябре 2016 года в отношении РЖД и ее «дочки» Федеральная грузовая компания (ФГК), занимающейся грузоперевозками. Антимонопольная служба подозревала их в нарушении закона о защите конкуренции из-за установки монопольно высокой цены на услуги по предоставлению полувагонов. 
Как отмечает гендиректор аналитического агентства «Infoline Аналитика» Михаил Бурмистров, публичное раскрытие информации о порожних полувагонах несет два риска: для государства и для российских компаний. «Мы даем другим странам возможность дополнительно контролировать перемещение грузов по территории России», — отмечает он, добавляя, что это станет еще одним из механизмов мониторинга за экономической деятельностью страны, который может быть использован в недружественных целях.


ОЗК ВЫБРАНА АГЕНТОМ ДЛЯ ИНТЕРВЕНЦИЙ НА РЫНКЕ СЕЛЬХОЗПЕРЕРАБОТКИ
1prime.ru
22.12.2017
Минсельхоз РФ выбрал Объединенную зерновую компанию (ОЗК) агентом на проведение интервенций на рынке сельхозпереработки.
ОЗК стала единственной компанией, подавшей заявку на соответствующий тендер Минсельхоза. Стоимость контракта составляет более 1 миллиарда, он вступает в силу с момента его подписания и действует по 31 декабря 2018 года.
Согласно документам, в обязанности агента входит приобретение сельхозпродукции у производителей и организаций, осуществляющих переработку сельхозпродукции, произведенной на территории России, а также реализация этой продукции из интервенционного фонда. Кроме того, агент осуществляет организацию хранения, страхования и сохранности запасов интервенционного фонда.
До 2017 года законодательство позволяло проводить в России закупочные и товарные интервенции в отношении продукции, произведенной сельскохозяйственными производителями, но не переработчиками. Поэтому в РФ могли проводиться зерновые интервенции (правда, в 2017–2018 сельскохозяйственном году они пока не начинались), но не интервенционные закупки на рынке молока и молочной продукции.
Между тем Минсельхоз РФ на протяжении нескольких лет рассматривал возможность проведения молочных интервенций, одним из препятствий для их запуска стало как раз отсутствие законодательной базы. В текущем году необходимые поправки в законодательство были приняты.
Государственным агентом при проведении закупочных и товарных интервенций на рынке зерна сейчас является Объединенная зерновая компания. Глава департамента регулирования рынков АПК Минсельхоза РФ Анатолий Куценко ранее говорил, что действие соответствующего трехлетнего контракта с компанией заканчивается в 2017 году.

РОССИЙСКОЕ ЖИВОТНОВОДСТВО БУДЕТ ОБЕСПЕЧЕНО СОБСТВЕННЫМ ПЛЕМЕННЫМ МАТЕРИАЛОМ
The DairyNews
22.12.2017
Российский животноводческий комплекс в скором времени будет обеспечен собственным племенным материалом, заявил статс-секретарь - заместитель министра сельского хозяйства Иван Лебедев, передает The DairyNews со ссылкой на информацию «Российской газеты».
Однако, по словам чиновника, для перехода агробизнеса к отечественному племенному материалу необходимо создать благоприятные условия: «Мы все вместе должны постараться и создать комфортные условия для этого перехода. Они должны быть справедливыми. Самое главное, чтобы продукты отечественной селекции были конкурентоспособны, и по своим качественным характеристикам абсолютно соответствовали, а где-то и превосходили импортные аналоги. Тогда это будет справедливо».
Лебедев также отметил, что в РФ есть потенциал для развития собственной селекционно-генетической базы, но необходимо провести глубокую инвентаризацию имеющихся наработок.

РОССИЙСКОЕ МОЛОКО БУДУТ ВЫПУСКАТЬ ПО ИЗРАИЛЬСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ
agro2b.ru
22.12.2017
Россия и Израиль планируют реализовать крупный совместный молочный проект. Соглашение предполагает строительство в Татарстане, Воронежской, Ленинградской и Тамбовской областях молочно-товарных кластеров с использованием зарубежных технологий. Это следует из документа Минсельхоза, оказавшегося в распоряжении «Известий». В ведомстве подтвердили наличие таких планов. Тель-Авив выбран в качестве партнера как один из мировых лидеров по производству высокотехнологичного оборудования для агрорынка. Проект может помочь России решить проблему дефицита молока. 
Минсельхоз России и министерство сельского хозяйства и аграрного развития Израиля подписали соглашение о сотрудничестве в молочной отрасли. Планируется реализация инвестпрограммы с использованием израильского оборудования. Документ подписан заместителем министра сельского хозяйства Игорем Кузиным. Согласно программе, через несколько лет в Татарстане, Воронежской, Ленинградской и Тамбовской областях будут построены молочно-товарные кластеры с использованием оборудования из Израиля. Это будут не только производственные, но и перерабатывающие предприятия. В каждом кластере появится 15 ферм по 1200 голов крупного рогатого скота. 
«Реализация проекта по созданию одного типового кластера предполагает привлечение инвестиций в объеме 11,3 млрд рублей», — говорится в документе. Для российских инвесторов предусмотрены льготные условия: им частично возместят затраты на приобретение израильской техники. Сейчас механизм предполагает компенсацию расходов на покупку оборудования в размере 30% из средств федерального бюджета. Кроме того, некоторые регионы дополнительно выделяют 50% от потраченных на эти цели средств из регионального бюджета. 
Пресс-секретарь Минсельхоза Яна Перепечаева подтвердила «Известиям», что Россия планирует сотрудничать с Израилем в создании новых молочных кластеров.
— Действительно, планируется осуществить этот проект. Министр сельского хозяйства Александр Ткачев 11 и 12 декабря будет в рабочей поездке в Израиле, чтобы обсудить все подробности, — добавила Яна Перепечаева.
Израиль — один из лидеров по производству оборудования для ферм. В этой стране на них возле каждой коровы размещается датчик, который передает данные в компьютер и оповещает о возможном заболевании животного. Также есть программное обеспечение, помогающее создавать самые низкозатратные рационы. Применяются и доильные аппараты, снабженные датчиками, измеряющими поток молока и продолжительность доения. 
— В Израиле наблюдается самая высокая производительность: одна корова в год дает в среднем 12–13 т молока. Для сравнения — в США этот показатель равен 10 т, а в России — всего 5 т, — рассказал «Известиям» исполнительный директор Национального союза производителей молока Артем Белов.
По его словам, сейчас в России практически не используется израильское оборудование. Но с запуском проекта израильские партнеры могут получить очень хорошие конкурентныеусловия. 
— Такие условия не распространяются на другую зарубежную технику, — подчеркнул Артем Белов. — Проект по сотрудничеству с Израилем очень масштабный, и реализовать его полностью получится только через 7–10 лет.
В Минсельхозе сообщили, что увеличение производства молочных продуктов — это одна из главных задач программы по обеспечению продовольственной безопасности. По данным «Союзмолока», дефицит молока на внутреннем рынке составляет 7 млн т. 
— Для того чтобы нарастить производство молочного сырья и продукции, Минсельхозом предусмотрена грантовая поддержка фермеров, выделение льготных кредитов аграриям, — пояснили «Известиям» в министерстве. 
Показатели, зафиксированные в доктрине продовольственной безопасности, уже в ближайшие годы могут быть достигнуты. В документе сказано, что Россия должна добиться того, чтобы 90% молочного сырья имело отечественное происхождение

МИНСЕЛЬХОЗ ПОДМОСКОВЬЯ СДЕЛАЕТ ДОСТУПНЫМ ПОЛУЧЕНИЕ ВСЕХ СВОИХ СУБСИДИЙ В ЭЛЕКТРОННОМ ВИДЕ
milknews.ru
22.12.2017
Минсельхоз Подмосковья сделает доступным получение всех своих субсидий в электронном виде Проект по предоставлению двух субсидий в электронном виде аграриям Московской области можно признать успешным, он будет продолжен, заявил в четверг министр сельского хозяйства и продовольствия региона Андрей Разин. 
"В перспективе мы все наши субсидии будем переводить в электронный вид, (...) чтобы это было максимально удобно и все участники рынка видели (...) прозрачность прохождения документов", - сказал А.Разин на пресс-конференции в Москве. 
Глава ведомства напомнил, что в текущем году в Подмосковье был реализован пилотный проект по предоставлению в электронном виде субсидий на повышение продуктивности молочного стада на 1 кг реализованного молока, а также на несвязанную поддержку на 1 га. 
По словам А.Разина, это самые востребованные аграриями субсидии, их получает более 500 компаний. Ранее они были вынуждены регулярно приезжать в министерство для демонстрации отчетности, теперь делать это можно удаленно. Как результат - средства до получателей доводятся оперативнее, отметил министр.

ЗА 11 МЕСЯЦЕВ 2017 ГОДА РСХБ ВЫДАЛ ЗАЕМЩИКАМ АПК 961 МЛРД РУБЛЕЙ
Пресс-служба РСХБ
22.12.2017
По итогам работы в январе-ноябре 2017 года Россельхозбанк направил на поддержку заемщиков агропромышленного комплекса 961 млрд рублей, что на 7% превышает аналогичный показатель 2016 года. Из них 254 млрд рублей составил объем финансирования сезонных работ (на 13% больше, чем в прошлом году), на инвестиционные цели за отчетный период выдано 206 млрд рублей.
При этом значительные объемы заемных средств были направлены предприятиям пищевой и перерабатывающей промышленности – 167 млрд рублей, предприятиям растениеводства – 153 млрд рублей и предприятиям животноводства – 112 млрд рублей.
РСХБ оказывает значительную поддержку отрасли АПК в рамках механизма льготного кредитования, обеспечивая по нему основной объем выдач. По состоянию на 01.12.2017 аграриям страны предоставлено финансирование на льготных условиях по ставке не выше 5% годовых на сумму порядка 200 млрд рублей.

1 МЛРД РУБЛЕЙ ИНВЕСТИРОВАЛИ В АПК ЗАБАЙКАЛЬЯ
agrorus-news.ru
22.12.2017
Губернатор Забайкалья Наталья Жданова заявила, что в сельскохозяйственную отрасль края в 2017 году было инвестировано более одного миллиарда рублей. 
«Объем субсидий из федерального и краевого бюджета на поддержку сельскохозпроизводства в 2017 году составил 1,049 миллиарда рублей, что на 42% выше уровня прошлого года. Сюда вошла сумма возмещения ущерба от засухи и другие виды поддержки мясного и молочного скотоводства. В этом же формате мы планируем работать и в 2018 году. Несмотря на такие результаты и серьезное финансирование, мы можем сказать, что проблем в сельском хозяйстве еще достаточно. Одна из них связана с реализацией произведенного товара по достойным ценам», - рассказала Жданова. 
Объем средств, компенсирующих затраты от засухи сельхозтоваропроизводителям, в прошлом году составил 350 миллионов рублей, в этом году – аналогичная сумма. 
Кроме этого, губернатор отметила, что валовой сбор зерновых культур в 2017 году составил 115,7 тысяч тонн.

В МАРИЙ ЭЛ СУБСИДИРУЮТ АЛЬТЕРНАТИВНЫЕ СВИНОВОДСТВУ ВИДЫ ЖИВОТНОВОДСТВА
KVEDOMOSTI.RU
22.12.2017
В Республике Марий Эл фермеров стимулируют бюджетным рублем переходить на альтернативные свиноводству виды животноводства.
Министерством сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл в целях предотвращения заноса и распространения вируса африканской чумы свиней, стимулирования перехода крестьянских (фермерских) хозяйств и граждан, ведущих личное подсобное хозяйство, на альтернативные свиноводству виды животноводства и минимизации потерь доходности отрасли свиноводства под воздействием эпизоотических рисков в 2017 году предоставляются субсидии на в
озмещение части затрат крестьянским (фермерским) хозяйствам и гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на приобретение сельскохозяйственных животных при переходе на альтернативные свиноводству виды животноводства.
При этом приоритет на получение субсидий имеют крестьянские (фермерские) хозяйства и владельцы ЛПХ, расположенные в радиусе 20 километров от свиноводческих организаций.
Под свиноводческими организациями понимаются организации — сельскохозяйственные товаропроизводители, признанные таковыми в соответствии со статьей 3 Федерального закона от 29 декабря 2006 г. № 264-ФЗ «О развитии сельского хозяйства» и занимающиеся разведением свиней.
Перечень населенных пунктов, расположенных на территории Республики Марий Эл в радиусе 20 километров от свиноводческих организаций, утвержден приказом Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Марий Эл от 26 сентября 2017 г. № 204.
В настоящее время приняты документы, подтверждающие право получения субсидии по данному направлению государственной поддержки, приобретено 37 голов молодняка крупного рогатого скота герефордской породы взамен 98 голов свиней.
В 2018 году работу эту меру поддержки планируется продолжить.

НА СМОЛЕНЩИНЕ ЗАПЛАНИРОВАНО СТРОИТЕЛЬСТВО КРУПНОГО ЛЬНОКОМБИНАТА
KVEDOMOSTI.RU
22.12.2017
В Смоленской области планируется построить крупный льнокомбинат, который будет специализироваться на переработке «длинного» волокна, сообщил глава региона Алексей Островский.
«Площадка для реализации проекта уже подобрана в Руднянском районе, и в настоящее время ведется подготовка к подписанию соответствующих соглашений», — сказал губернатор.
По его словам, появление такого производства станет определенной точкой отсчета — появится переработка, соответственно, появится рынок сбыта, и это даст возможность развиваться хозяйствам, которые будут поставлять сырье на это предприятие.
«Общая потребность льнокомбината составит в проектной мощности 5 тысяч тонн длинного волокна, а, чтобы обеспечить этот объем, в области льном должно быть занято, как минимум, 20 тысяч гектаров. Эти площади мы сейчас закрепляем за районами и теми хозяйствами, которые в рамках своего севооборота смогут успешно возделывать эту культуру», — сказал Островский.
Отметив, что льноводство может стать основой экономики области, губернатор напомнил, что в Советском Союзе выращиванием льна-долгунца занимались более сорока регионов, а в настоящее время — всего 16.
«Безусловно, мы уделяем большое внимание модернизации отрасли — времена, когда льноводство опиралось на ручной труд, уходят в прошлое. Сейчас механизированы все технологические процессы возделывания льна, и обеспечение хозяйств льноуборочной техникой — среди наших приоритетов. При этом, стоит отметить, что отрасль обеспечивается высокопроизводительной техникой, то есть, проводится техническая и технологическая модернизация. На эти цели в рамках реализации областной государственной программы развития сельского хозяйства льносеющим аграрным предприятиям предоставляется ряд субсидий. Их размер составляет до 40% в зависимости от вида приобретаемой техники и оборудования для производства и первичной переработки льна-долгунца, и это только на региональном уровне».

В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРЫЛИ КРУПНЕЙШУЮ В РОССИИ ФЕРМУ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ КРЕВЕТОК
Минсельхоз Калужской области
22.12.2017
18 декабря в селе Коллонтай Малоярославецкого района состоялось открытие крупнейшей в России фермы по выращиванию тихоокеанской белой креветки.
В мероприятии приняли участие губернатор области Анатолий Артамонов, заместитель руководителя Федерального агентства по рыболовству Василий Соколов, генеральный директор предприятия Роберт Стабблбайн.
Объем инвестиций, вложенных в реализацию проекта, составил 100 миллионов рублей. Процесс выращивания высокотехнологичен, почти полностью автоматизирован. На предприятии созданы специальные резервуары для выращивания креветок в условиях, идентичных естественной среде. Для мальков подготовлен инкубатор, где одновременно могут расти до 30 000 креветок. Мальков для дальнейшего разведения ввозят из лучших питомников Европы и США.
В настоящее время предприятие находится в стадии развития. С начала 2017 года выращено 2 тонны креветки. Объемы производства в будущем составят порядка 20 тонн в год. В планах - существенно нарастить мощности и выйти на 30-35 тонн ежегодно. Кроме того, ООО «Русская Креветка» располагает возможностями для значительного увеличения объема производства (до 100 тонн в год), гарантирующего замещение ввозимых импортных замороженных креветок. В дальнейшем будет открыт собственный питомник для производства малька.        
Выступая на открытии, Роберт Стабблбайн подтвердил готовность расширять бизнес на территории нашей области. При этом он высоко оценил  первые результаты работы: «За один год мы добились таких масштабов производства и качества продукции, какого наши зарубежные  коллеги достигают за 15 лет. Вот что значит калужские специалисты и наши биологи-технологи».
Анатолий Артамонов отметил, что в регионе уже действуют несколько предприятий, занимающихся производством рыбной продукции, в том числе икры и мальков осетровых рыб. При этом глава региона выразил надежду на то, что  они будут развиваться. «Наша задача – помогать. И мы обязательно предоставим вам еще участки для расширения производства», - заметил губернатор.
Создание высокотехнологичных рабочих мест, выпуск конкурентоспособных товаров - неотъемлемая часть деятельности регионального кабинета министров по реализации майского Указа Президента России Владимира Путина «О долгосрочной государственной экономической политике».
Положительно оценив увеличение числа производителей рыбы и морепродуктов в центральной части России, Василий Соколов выразил надежду на то, что таких предприятий станет больше и в других районах страны. Он пожелал коллективу крупнейшей в России фермы по выращиванию креветки успехов.

РОСТСЕЛЬМАШ ОТКРЫЛ В ТУЛЕ «ЛАБОРАТОРИЮ КОМБАЙНОВ»
Национальное аграрное агентство
22.12.2017
В Тульском сельскохозяйственном колледже имени Ефанова заработала учебная лаборатория Ростсельмаш. Здесь пройдет обучение студентов и преподавателей ссузов работе с сельхозтехникой, сообщили ROSNG в компании.
По словам представителя Ростсельмаш, дилер компании будут знакомить тульских студентов с новыми моделям сельхозтехники, а специалисты проведут для них практические занятия и другие мероприятия. Как рассказал директор вуза Олег Глотов, в лаборатории будут готовить трактористов категории «F», а программа Ростсельмаш позволит максимально приблизить их обучение к полевым условиям.
Как отметил министр сельского хозяйства региона Дмитрий Миляев, «это поможет изучению будущими аграриями конструктивных особенностей и тенденций в сельхозмашиностроении».
В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ ПРОДОЛЖАЕТ РАЗВИВАТЬСЯ ОРГАНИЧЕСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО
Пресс-служба Правительства Ярославской области
22.12.2017
21 декабря в Ярославле открылся первый магазин органических продуктов питания. 
– В настоящее время наша область является лидером и крупнейшим производителем органической сельскохозяйственной продукции в России, – сказал Председатель Правительства региона Дмитрий Степаненко. – Это именно та пилотная площадка, которая аккумулирует опыт производства качественных пищевых продуктов на протяжении последних девяти лет.
Развитие органического сельского хозяйства признано мировым трендом и одной из самых динамично развивающихся отраслей в мире. Данная форма ведения сельского хозяйства уже длительное время развивается в более чем 170 странах. 
Предприятия Ярославской области ведут хозяйство по правилам, предусмотренным национальным стандартом – без использования химических удобрений и пестицидов, без применения антибиотиков и ГМО.
Органические продукты из Ярославской области поставляются в более чем пятисот торговых точек столицы и московского региона.
– Надеюсь, что это не последний наш магазин в области. Тема органического сельского хозяйства действительно активно развивается. Все люди, которые заботятся о своем здоровье и здоровье детей, о своих спортивных достижениях, переключаются на органику, – подчеркнул президент компании «Агранта» Сергей Бачин.
Как отметил заместитель Председателя Правительства области Валерий Холодов, развитие органического сельского хозяйства сейчас является одним из приоритетных направлений деятельности агропромышленного комплекса области. Действуют различные меры поддержки. Серьезно расширяют свои производства сельхозпредприятия холдинга «АгриВолга».

ШВЕДСКИЕ УЧЕНЫЕ СОЗДАЛИ КАРТОФЕЛЬНОЕ МОЛОКО
The DairyNews
22.12.2017
В мире набирают популярность продукты, произведенные на растительной основе. Теперь можно попробовать стейк или сыр из сои. На прилавках магазинов можно найти заменители молока из сои, миндаля, кокосовых орехов, риса, кешью или овса. А недавно исследователи разработали альтернативу молоку с картофеля.
Одним из мотивов создания напитка является аллергия. Например, в Норвегии 1-3% населения страдает от аллергии на молоко и молочные продукты. Людям с непереносимостью лактозы необходимо альтернативная замена.
Исследователь из Лундского университета (Швеция) Ева Торнберг вплотную занялась разработкой картофельного молока.
«Одной из проблем, вызывающих беспокойство, является обогащение молока из картофеля необходимыми омега-3 полиненасыщенными жирными кислотами, которые в основном содержатся в жирной рыбе», - отметила Ева Торнберг.
Омега-3 кислоты полезны тем, что они устраняют негативные последствия вредных жирных кислот и нейтрализуют продукты их окисления в человеческом организме.
Технически довольно сложно превратить растительную основу в сливочный продукт, например, молоко. Это связано с тем, что растительные белки труднее получать, чем животные. Торнберг обнаружила, что сливочность может быть достигнута, если белок и крахмал в картофеле нагреть определенным образом и смешать с рапсовым маслом, богатой омега-3 жирными кислотами.
По словам госпожи Торнберг, в состав картофельного молока будет входить 6% рапсового масла. Это означает, что 250 мл альтернативного молока покроет половину ежедневной нормы омега-3. Кроме того, новый молочный продукт не содержит аллергенов.
Планируется, что картофельное молоко будет продаваться, как альтернатива обычному молоку, йогурта, крема и мороженому. Напиток был протестирован в лабораторных условиях, и вероятно поступит в продажу в следующем году. Сначала, скорее всего, это будет коктейль из картофельного молока с яблочным соком и фруктами. Способ изготовления эмульсии запатентованный под названием компании Veg of Lund.




