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ФАС МОЖЕТ ПРЕСЕЧЬ РАЗВИТИЕ ЛАТИФУНДИЗМА
KVEDOMOSTI.RU
22.02.2018 
В ФАС подтвердили наличие инструмента для предотвращения массовой скупки крупными компаниями земель сельхозназначения. Введение земельных квот в случае необходимости позволит защититься от возникновения крупных землевладельцев, обладающих властью на рынке. 
Замруководителя ФАС Андрей Цыганов отметил, что можно будет ограничить приобретение земель для крупных компаний, однако пока применять такие меры нет необходимости. Он также подчеркнул, что такой метод существует в арсенале средств для регулирования земельных отношений, но его применение не обсуждалось. 
Он также подчеркнул, что в антимонопольном ведомстве не видят угроз для честной конкуренции среди сельхозпредприятий разных типов. По его мнению, отрасль развивается, и это касается как крупных агрохолдингов, так и малых форм хозяйствования. Это подтверждает спрос на сельхозпродукцию и рост экспорта. 
Отметим, агрокомплекс им. Н.И. Ткачева, созданный отцом министра сельского хозяйства Александра Ткачева, по итогам прошлого года поднялся на четвертое место в рейтинге крупнейших землевладельцев сельхозземель в России. За 2016 год прирост земельного банка составил 40%, и теперь в распоряжении компании находится 640 000 га.
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Продолжается реализация постановления Правительства России №1595 «Об утверждении предоставления в 2017 и 2018 годах субсидий из федерального бюджета ОАО «РЖД» на возмещение потерь в доходах, возникающих в результате установления льготных тарифов на перевозку зерна», принятого в конце декабря 2017 года.
По состоянию на 19 февраля от ОАО «РЖД» получено 299 заявок на льготные перевозки зерна. По итогам 24 заседаний комиссии по рассмотрению документов грузоотправителей было согласовано 656,5 тыс. тонн на общую сумму субсидий 617,3 млн руб. (9505 вагонов) из следующих субъектов Российской Федерации:
Воронежская область – 77,6 тыс. тонн;
Курганская область – 32 тыс. тонн;
Курская область – 38,8 тыс. тонн;
Липецкая область – 55,7 тыс. тонн;
Новосибирская область – 99,7 тыс. тонн;
Омская область – 100 тыс. тонн;
Оренбургская область – 24,2 тыс. тонн;
Орловская область – 30,9 тыс. тонн;
Пензенская область – 57,3 тыс. тонн;
Самарская область – 10 тыс. тонн;
Саратовская область – 95,4 тыс. тонн;
Тамбовская область – 33,5 тыс. тонн;
Ульяновская область – 1,6 тыс. тонн.
Эти области входят в перечень регионов, из которых осуществляется перевозка зерна железнодорожным транспортом по льготному тарифу. Зерновые грузы отправляются в направлении станций Республик Бурятия и Дагестан, Забайкальского, Краснодарского, Приморского и Хабаровского краев, Астраханской, Калининградской, Ленинградской, Мурманской и Ростовской областей, а также город Санкт-Петербург.
Лимиты субсидий по перевозкам из Омской и Новосибирской областей выбраны на 100%.
В целом на 19 февраля 2018 года лимиты по Постановлению №1595 освоены на 21%


ЦБ: ГОДОВАЯ ИНФЛЯЦИЯ В РФ НА КОНЕЦ 2018 ГОДА МОЖЕТ ОСТАВАТЬСЯ НИЖЕ 4% 
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Банк России не ждет сильного удорожания продовольствия в ближайшие месяцы при стабильной курсовой динамике
Банк России ожидает, что годовая инфляция в РФ на конец 2018 г. может оставаться несколько ниже 4%. Об этом говорится в комментарии регулятора по динамике потребительских цен за февраль.
"По прогнозу Банка России, годовая инфляция сохранится на низком уровне и будет возвращаться к 4% постепенно. На конец 2018 г. она может оставаться несколько ниже 4%. Приближению годовой инфляции к 4% будут способствовать как исчерпание эффекта временных факторов, так и увеличение внутреннего спроса в условиях перехода Банком России от умеренно жесткой к нейтральной денежно-кредитной политике и соответствующего смягчения денежно-кредитных условий", - говорится в комментарии ЦБ РФ.
Банк России ожидает постепенного повышения инфляции к 4% во второй половине текущего года. "В ближайшие месяцы годовая инфляция сохранится низкой, в том числе из-за эффектов базы. Постепенное повышение инфляции к 4% начнется во второй половине года, в условиях роста спроса и исчерпания действия временных факторов со стороны предложения продовольствия", - говорится в документе.
Годовая инфляция в январе снизилась до 2,2% (в декабре 2017 года - 2,5%). При этом годовая инфляция складывается ниже прогнозов ЦБ РФ. "Прогнозная траектория инфляции формировалась на основе консервативных предпосылок о более низких ценах на нефть, курсе рубля и объемах урожая, чем сложились их фактические значения", - говорится в комментарии регулятора.
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При этом ЦБ не ждет сильного удорожания продовольствия в ближайшие месяцы при стабильной курсовой динамике. "В ближайшие месяцы удорожание продовольствия будет слабым при стабильной курсовой динамике. Рост цен на непродовольственные товары и услуги останется невысоким. По оценке Банка России, возможно временное замедление годовой инфляции во II квартале 2018 г. вследствие эффекта высокой базы по продовольственным товарам, которые резко подорожали в этот период в прошлом году", - отмечается в комментарии регулятора.
В январе текущего года инфляция в РФ продолжила снижаться. Месячный рост потребительских цен с исключением сезонности замедлился до 0,1%, годовая инфляция составила 2,2%. По оценкам ЦБ РФ, замедление инфляции в первую очередь связано с низкими темпами роста продовольственных цен, факторами со стороны регулирования при достаточно стабильном курсе рубля.
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Доля фальсифицированной продукции, качественный состав которой не соответствовал заявленному производителем, на мясном рынке России в 2017 г. составила 21,9%. Об этом свидетельствуют данные исследования, проведенного Россельхознадзором, передает «Интерфакс». 
«Всего было исследовано 2689 проб мяса и мясной продукции, из которых 589 (21,9%) были признаны фальсифицированными. При этом доля фальсификата в продукции российского производства составила 25,9% (490 партий из исследованных 1890), в продукции других стран ЕАЭС - 12,1% (15 партий из 124), в продукции третьих стран - 12,4% (84 партии из 675)», - уточнили в ведомстве, добавив, что одним из основных нарушений являлась подмена сырья.
Также в 2017 г. Россельхознадзор исследовал пробы от 12878 партий молока и молочной продукции, из которых 2493 партии (19,4%) не соответствовали заявленному составу. Доля фальсификата в продукции российского производства составила 23,1% (2317 партий из 10034), в продукции других стран ЕАЭС - 6,2% (156 партий из 2525), в продукции третьих стран - 5,86% (18 партий из 307).
«Основными причинами отнесения молочной продукции к фальсификату стало наличие консервантов, не заявленных производителем (или их превышение), несоответствие массовой доли жира, белка, наличие незаявленных растительных компонентов, несоответствие жирно-кислотного состава продукции», - пояснили в ведомстве.


РОСКАЧЕСТВО ПРЕДЛАГАЕТ ШТРАФОВАТЬ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ НА 500 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ ЗА ОБМАН ПОТРЕБИТЕЛЕЙ
The DairyNews
22.02.2018
Роскачество предлагает наказывать штрафами производителей, которые используют для своей продукции «гостовские» названия, но производят ее не по стандартам.
Размер штрафов, как считают в ведомстве, должен составлять 0,5 миллиона рублей. В частности, такую сумму смогут взыскать с изготовителей «цветочного» меда без пыльцы и «молочного» шоколада, в составе которого нет молока.
«Поручение было обусловлено выявленной Роскачеством практикой использования производителями наименований «шоколад», «мед», «джинсы», «кетчуп» в отношении товаров, ими не являющихся», — пояснили в Роскачестве, подчеркнув, что такие действия производителей вводят в заблуждение потребителей.
Как утверждают эксперты, в европейских странах санкции за некорректное название на этикетке уже давно введены в практику. Как уточнили в Роскачестве, данный вопрос был проработан по поручению госкомиссии под председательством главы Минпромторга Дениса Мантурова.
Для введения штрафов ведомство предлагает внести поправки в ч. 2 ст. 14.7 КоАП РФ («Обман потребителей»). Тогда «использование фантазийных наименований продукции тождественных или сходных до степени смешения с придуманными традиционными названиями, установленными стандартами, за исключением продукции, выпускаемой по этим стандартам», будет считаться правонарушением.
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Парламент Татарстана просит правительство РФ ввести закупочные интервенции для стабилизации цен на рынке молока, говорится в обращении, принятом депутатами республики.
Документ адресован председателю правительства России. «Убедительно просим вас в целях стабилизации цен на рынке молочной продукции защитить добросовестных отечественных сельхозпроизводителей и рассмотреть возможность проведения государственных закупочных интервенций в отношении молочной продукции, а также дать поручение соответствующим структурам по усилению контроля за соблюдением тарифной квоты в отношении молочной продукции и повышению эффективности работы по выявлению фальсифицированной, некачественной молочной продукции на потребительском рынке», — говорится в тексте обращения.
Парламентарии отметили, что в прошлом году в РФ были завезены в большом объеме сухое молоко, масло, сыры и сыроподобные продукты, «что привело к перенасыщению российского потребительского рынка». Кроме того, многие молокоперерабатывающие предприятия других регионов вместо натурального сырья стали использовать сухое молоко, полагают депутаты.
«В этих условиях продукты, производимые из натурального молока, при действующих закупочных ценах оказались неконкурентными на рынке. На складах молокоперерабатывающих предприятий значительно увеличились остатки нереализованной продукции. Как следствие, оптово-отпускные цены на сухое обезжиренное молоко снизились по сравнению с прошлым годом на 37%, сливочное масло — на 29%, сыры — более чем на 10%, что послужило одной из причин падения закупочных цен на молоко», — говорится в обращении.
Парламентарии отметили, что такая ситуация складывается не только в Татарстане, но и во многих субъектах РФ.
Ранее сообщалось, что сельскохозяйственные предприятия и власти Татарстана обеспокоены низкими закупочными ценами на молоко. По данным министерства сельского хозяйства и продовольствия республики, цена на молоко как сырье за год снизилась с 27,9 рубля за килограмм до 22,6 рубля на февраль 2018 года. Одной из причин ведомство называло разбалансированность (искусственное перенасыщение) молочного рынка. «Из-за безмерного завоза импортного сухого молока и другой молочной продукции резко снизился спрос на российское молоко в целом», — заявлял глава министерства сельского хозяйства и продовольствия Татарстана Марат Ахметов.
Сообщалось также, что сельхозпредприятия в Татарстане в 2017 году произвели более 1,8 млн тонн молока. По данным Минсельхозпрода, республика занимает первое место в России по этому показателю.
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Селяне на Дону могут получить до 50 миллионов на развитие фермы
Ростовская область воспользовалась правом увеличить гранатовую поддержку фермерам. Теперь общий размер государственной помощи на организацию молочной фермы на сто голов КРС может достигнуть 50 миллионов рублей.
Из этой суммы 30 миллионов - федеральный грант на развитие молочного животноводства, десять - максимальный размер помощи в рамках региональной программы, и еще десять миллионов - льготный кредит, который начинающий фермер может получить с помощью областных институтов поддержки предпринимательства.
Практика предоставления грантов начинающим фермерам и семейным животноводческим фермам на Дону продлена как минимум до 2025 года. При этом меняется и сама система грантов: в этом году акцент сместится с начинающих на семейные. Последние не только показали экономическую эффективность, но и позволяют трудоустроить больше людей.
По словам опрошенных фермеров, за такие деньги можно построить очень серьезный бизнес. За примером далеко ходить не надо: местный фермер из Песчанокопского района Роман Комлев получил полтора миллиона рублей и сумел благодаря этим деньгам построить два производственных корпуса и купить оборудование для кроличьей фермы. Сейчас поголовье кроликов в его хозяйстве составляет 17 тысяч. В прошлом году кроликовод сдал на мясокомбинат более 50 тысяч тушек животных.
Кстати, в Астраханской области на аналогичные гранты в 2018 году планируется направить около 225 миллионов рублей. По результатам конкурсных процедур будут выбраны лучшие бизнес-планы 40 начинающих фермеров, пяти семейных ферм и двух кооперативов. В Волгоградской области грантовая поддержка фермерам составит около 310 миллионов рублей.
По данным правительства Ростовской области, в сельской местности проживает более 30 процентов населения, из них около 600 тысяч - владельцы личных подсобных хозяйств. С 2012 года программами развития собственного бизнеса воспользовались почти 600 сельских семей, а это около тысячи рабочих мест. Общая сумма выданных им грантов составила 1,37 миллиарда рублей. При этом в целом господдержка малых форм хозяйствования только в прошлом году составила 1,16 миллиарда рублей, это четверть всех субсидий на донской АПК.


ЗАУРАЛЬСКИЕ ФЕРМЕРЫ НЕ МОГУТ ЗАЙТИ НА ЧЕЛЯБИНСКИЙ РЫНОК ИЗ-ЗА ВЫСОКОЙ КОНКУРЕНЦИИ
Kommersant.ru
22.02.2018
Фермеры Зауралья собираются продвигать на южноуральском рынке продукцию с маркировкой «экологически чистая». В данный момент хозяйства испытывают трудности в конкурентоспособности из-за высокой цены товара, сообщил глава Катайского района Курганской области Юрий Малышев.
По словам господина Малышева, продукция курганцев востребована в Челябинской, Свердловской и Тюменской областях, однако сельхозтоваропроизводители из Катайского района широко не представлены на потребительском рынке. При этом качество продукции, по его мнению, является достаточно высоким.
По словам представителей рынка, чаще всего они сталкиваются с равнодушием крупных сетевых супермаркетов, которые не отказывают, но и не соглашаются на сотрудничество. По словам коммерческого директора ООО ТД «Урал Колос» Дмитрия Шефера, частая причина нежелания сетей сотрудничать с курганскими фермерами – высокая цена продукции. «Конкуренция огромная, мы не можем предложить цену, которая на рынке. Мы выращиваем птицу, и себестоимость зерна выше, чем та цена, по которой птицу продают крупные холдинги. Нам никто не отказывал, но, по сути, нам говорят, что если вы не можете конкурировать – вы нам не интересны»,- рассказал господин Шефер. Он также отметил, что пытается продвигать свою продукцию наряду с другими предпринимателями как сертифицированный «эко-продукт», чтобы конкурировать в другом ценовом сегменте.
Представители УФАС России по Челябинской области видят в таком поведении крупных сетей нарушение законодательства, однако признают, что в последнее время жалоб от производителей на невозможность разместить товары в супермаркетах не было. «В 2017 году и в 2018-м обращений и жалоб на действия сетей, отказывающихся заключить контракт и поставлять продукцию, не поступало. Но после общения с коллегами из других ведомств, можно сказать, что существует такая проблема»,- считает замруководителя УФАС Елена Рысева.
Южноуральские предприниматели считают, что фермеры могут зайти на местный рынок через торговые сети премиум-класса или рынки. Однако при этом бизнесмены, по словам представителей этих сетей, столкнутся с проблемой сбыта: большой объем отгруженной продукции для такого рода сетей не интересен, а из-за высокой цены и низкой узнаваемости бренда имущественные риски для производителя будут довольно высокими.


МОСГОРДУМА ПРОДЛИЛА ЛЬГОТУ ПО НАЛОГУ НА ДВИЖИМОЕ ИМУЩЕСТВО ОРГАНИЗАЦИЙ НА 2018 ГОД
Milknews.ru
22.02.2018
Депутаты Московской городской думы в среду приняли закон об отмене налога в 2018 году на движимое имущество организаций, введенное в эксплуатацию после 1 января 2013 года.
"В целом расходы бизнеса на уплату налогов в 2018 году благодаря этой мере, обнулению налога, уменьшится более чем на 19 миллиардов рублей", - сказал в ходе заседания руководитель столичного департамента экономической политики и развития города Владимир Ефимов.
В ходе голосования большинство депутатов столичного парламента проголосовали за продление льготы.
Ранее мэр столицы Сергей Собянин внес в столичный парламент проект закона об отмене налога в 2018 году для столичных предприятий на движимое имущество, введенное в эксплуатацию после 1 января 2013 года. По словам Собянина, с просьбой сохранить льготу обращались транспортники, производители хлеба, мясо-молочной продукции, кондитерских изделий, многие другие предприятия и бизнес-ассоциации, а также представители таксомоторных парков и компаний-операторов каршеринга. Мера позволит создать стимулы для обновления и модернизации основных фондов организаций, в том числе оборудования.
До 2013 года движимое имущество (включая автомобили таксомоторных парков) облагалось налогом на имущество организаций. Налоговый кодекс РФ позднее полностью освободил организации от налога на движимое имущество, принятое на учет в качестве основных средств с 1 января 2013 года до 1 января 2018 года. С 2018 года на федеральном уровне эта льгота была отменена. Вместе с тем, субъекты Российской Федерации имеют право самостоятельно определить время и объем сохранения или продления льготы.


КОРПОРАЦИЯ МСП ОЖИДАЕТ ОТКРЫТИЯ НЕСКОЛЬКИХ ТЫСЯЧ НОВЫХ СЕЛЬХОЗКООПЕРАТИВОВ В 2019 ГОДУ
The DairyNews
22.02.2018
Корпорация развития малого и среднего предпринимательства (корпорация МСП) разработала пакет мер поддержки создания в РФ сельскохозяйственных кооперативов. В 2019 году ожидается ступенчатый рост их количества - на несколько тысяч, сказал глава корпорации Александр Браверман в Туле после встречи с бизнес-сообществом региона.
"Сельхозкооперация стала приоритетным направлением для корпорации МСП, и мы подготовили пакет мер поддержки создания таких кооперативов. Со стороны корпорации подразумевается целый набор инструментов, в том числе помощь для выхода рынок, кредитно-гарантийная поддержка, гарантии для лизинга и многие другие. Этот пакет будет реализован при содействии Министерства сельского хозяйства РФ, Россельхозбанка, Росагролизинга, руководства регионов. Ожидаемый эффект - создание значительного числа сельхозкооперативов, в следующем году мы планируем получить ступенчатый рост - не сотни новых кооперативов, а тысячи", - сообщил Браверман.
Глава корпорации МСП отметил, что основными причинами, сдерживающими развитие сельхозкооперации, являются сложности реализации продукции в торговых сетях и получение банковских кредитов. "Приведу несколько цифр: в мире в сельхозкооперации занято примерно 2 млрд человек, в России - около 23 млн человек, а всего у нас от 5 до 8 тысяч кооперативов, что, конечно же, мало. Такая форма хозяйствования показала свою эффективность в мировой экономике, и в нашей стране она является резервом для увеличения ВВП, повышения занятости населения", - сказал Браверман.
Как сообщалось, эксперты корпорации МСП в понедельник проводят в Туле сессию с участием бизнес-сообщества региона. В числе обсуждаемых тем - новые инструменты поддержки предпринимательства, развитие системы госзакупок, работа портала "Бизнес-навигатор МСП", стимулирование кредитования малых предприятий.

МОЛОЧНЫЕ ГРАНТЫ ДЛЯ ХОЗЯЙСТВ
Пресс-служба правительства Ставропольского края
22.02.2018
Обеспечение молочной безопасности края стало одной из главных тем рабочей поездки первого заместителя председателя правительства Ставрополья Николая Великданя в Советский район.
В частности, он побывал в СПК - колхоз «Русь» - одном из ведущих сельхозпредприятий края, где, кстати, обходятся без кредитов, вкладывая получаемую прибыль в развитие производства и развитие социальной жизни села. Общая площадь угодий здесь - около 20 тысяч гектаров, трудится более четырехсот человек. Средняя заработная плата - более 66 тысяч рублей, что значительно выше, чем по району. В хозяйстве успешно занимаются как растениеводством, ежегодно выращивая от 50 до 60 тысяч тонн зерна, так и животноводством, в том числе и молочным. Всего содержится более 2,6 тысяч голов КРС, в том числе 700 коров. Ежегодно производится около 400 тонн мяса крупного рогатого скота и 3900 тонн молока, что составляет соответственно по одной трети всех районных объемов этой продукции. Кстати, по итогам прошлого года ожидаемая рентабельность по хозяйству 65 процента при районной 17.
Зимовка в сельхозпредприятияи проходит весьма успешно. Поголовье щедро обеспечено   кормовой базой. СПК – колхоз «Русь» отличается высокой культурой кормопроизводства: сенаж из бобовых культур, в том числе зимующего гороха, сено как люцерновое, так и злаковое. Все грубые и сочные корма заготовлены с применением новейших технологий, которые мониторят ученые Ставропольского государственного аграрного университета.
На базе СПК-колхоз «Русь» Николай Великдань провел совещание по перспективам молочного животноводства. Учитывая социальную важность производства молока, правительство края активно поддерживает отраслевых производителей, отметил на первый зампред ПСК. Так в позапрошлом году на поддержку молочного скотоводства за счет средств федерального и краевого бюджетов в виде субсидий направлено более 250 миллионов рублей, в минувшем — свыше 280.
-Предоставляемая государственная поддержка из краевой казны, прежде всего, направлена на увеличение объемов производства продукции, численности поголовья, продуктивности стада, сокращение убыточности производства, наращивание генетического потенциала животных. - подчеркнул первый зампред ПСК. - Впервые в регионе мы опробовали новый вид поддержки - гранты на приобретение технологического оборудования или племенного скота молочных пород для МТФ. На эти цели из краевого бюджета выделено около семидесяти миллионов рублей. По нашим прогнозам такое содействие в ближайшее время позволит трем крупным сельхозпроизводителям-грантообладателям дополнительно приобрести более трехсот голов племенного скота, а также за счет модернизации технологического оборудования увеличить производство молока к 2020 году на 56 процентов.
Николай Великдань добавил, что для развития этого важнейшего направления агропрома в крае намечен комплекс и других мер господдержки. В их числе - предоставление субсидий, направленных на повышение продуктивности в молочном скотоводстве, возмещение затрат - до 30 процентов на создание и модернизацию животноводческих комплексов и ферм молочного направления, грантовая поддержка участников ведомственных целевых программ по развитию семейных животноводческих ферм на базе крестьянских (фермерских) хозяйств и начинающих фермеров. Все это будет способствовать наполнению молочной реки с нынешних 632 тысяч тонн до 720 тысяч, а уровень к норме потребления на каждого ставропольца — с 71 до 91 процента.


ВЛАСТИ ЯКУТИИ ВЫДАЮТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ ГЕКТАРЫ ДЛЯ РАЗВИТИЯ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
ТАСС
22.02.2018
В условиях Якутии на одном-двух гектарах практически невозможно организовать рентабельное сельхозпроизводство, считает министр имущественных и земельных отношений республики
Более 7,6 тыс. дополнительных гектаров выдано за год властями Якутии обладателям "дальневосточных гектаров" для организации сельского хозяйства в регионе, сообщила в четверг ТАСС заместитель министра имущественных и земельных отношений региона Нюргустана Пахомова. "Мы выделяем дополнительные гектары для ведения крестьянского и личного подсобного хозяйства. В условиях нашей республики на одном-двух гектарах практически невозможно организовать рентабельное сельхозпроизводство, за исключением пчеловодства или свиноводства. Площадь выдаваемых земель зависит от вида хозяйства, в случае животноводства - численности поголовья", - рассказала она.
По словам Пахомовой, речь идет, прежде всего, о традиционных отраслях - табунном коневодстве и разведении крупного рогатого скота. "Земли предоставляются безвозмездно сроком на пять лет. Через шесть лет гражданин имеет право приобрести землю в собственность", - добавила собеседница агентства.По данным властей, на конец 2017 года "дальневосточный гектар" уже получили 40 тыс. жителей России, поступило более 107 тыс. заявок. Возможность подать заявление на получение бесплатного земельного участка площадью до 1 га на Дальнем Востоке появилась в феврале 2017 года в рамках приоритетной государственной программы по освоению территорий Дальнего Востока.

КУРГАНСКИЕ КОНСТРУКТОРЫ ПРЕДСТАВИЛИ УНИКАЛЬНУЮ РАЗРАБОТКУ – ТРАКТОР Т-240
KVEDOMOSTI.RU
22.02.2018
Конструкторы Зауральского машиностроительного завода представили зауральским аграриям свою уникальную разработку – сельскохозяйственный трактор Т-240 с инновационной электромеханической трансмиссией. Презентация техники прошла 21 февраля в Курганской государственной сельскохозяйственной академии им Т.С. Мальцева перед совещанием «Технология производства масличных культур». Его провел первый заместитель Губернатора Курганской области — директор регионального Департамента АПК Сергей Пугин.
Трактор может выполнять не только сельхозработы, но и другие виды работ. Электромеханическая трансмиссия позволяет сокращать расходы на топливо и повышает ресурс эксплуатации машины. Пока это опытный образец, однако, разработчики планируют вывести его на испытания, а затем и на массовое производство. Сергей Пугин отметил, что в России аналогов такому трактору нет.
— Данный трактор разработан на основе пожеланий сельхозтоваропроизводителей, фактически занимает свою собственную нишу. Он предназначен для хозяйств, чья площадь не превышает 10 тысяч гектаров и не опускается ниже 500 гектаров. То есть, он для начинающих хозяйств и для крупных фермерских хозяйств. Электромеханическая трансмиссия трактора позволяет существенно сэкономить на техническом обслуживании, на горюче-смазочных материалах, а в перспективе — и на себестоимости продукции растениеводства. Очень хотелось бы максимально быстро пройти испытания и выйти на серийное производство. Уже понятно, что он вызывает интерес у аграриев не только нашего региона, но и всей России, — подчеркнул Сергей Пугин.
После презентации техники аграрии региона обсудили диверсификацию посевов в Курганской области, то есть — увеличение площадей, засеянных не традиционными для Зауралья зерновыми и зернобобовыми культурами, а более рентабельными – масличными. В этом году в регионе на 34 тысячи гектаров планируют увеличить посевную площадь масличных культур, всего же ими будет засеяно 117 тысяч гектаров. В этой сфере среди муниципалитетов лидирует Целинный район, хороший прирост отметили и в Кетовском районе.
Сергей Пугин акцентировал внимание на том, что сейчас ситуация на рынке масличных культур благоприятна:
— Увеличение площадей, засеянных масличными культурами, как в стране в целом, так и в Курганской области в частности, говорит о том, что диверсификация уже идет. В текущем году практически каждое муниципальное образование планирует существенно увеличить площади под масличные. Изменение структуры севооборота и введение таких культур позволит решить проблему экономической стабильности хозяйств. Эта наша общая задача, над которой придется работать.
Участники совещания поделились опытом выращивания масличных культур, в частности, рассказали об особенностях производства, борьбы с вредителями и об использовании агротехники.В фойе была организована выставка продукции, произведенной из масличных культур, а также представлены семена, пестициды и агрохимикаты.

В РОССИИ ХОТЯТ ВОЗРОДИТЬ УТЕРЯННУЮ ПОРОДУ КУР
Agro.ru
22.02.2018
В Нижегородской области идет работа по возрождению породы кур павловская золотистая. Она была почти полностью утеряна в XX веке. Сегодня найдены куры, очень близкие к тем, что разводили наши предки. 
Порода «павловская золо¬тистая» была выведена в XVIII веке, считают ученые. Другое ее название – «хорошка». Окрас яркий, золотистого оттенка в черных пятнах. На лапах густая бахрома, на голове хохолок. Курицы этой яйцемясной породы устойчивы к болезням и неприхотливы. Птицеводы отмечают также, что мясо и яйца этих кур не вызывают аллергию. 
Порода не сохранилась на родине, в Павлове. Но птицеводы смогли найти очень близких кур и начать работу по восстановлению старинной русской породы. В прошлом году был создан клуб любителей этих кур «Павловская хорошка», ее основатель – Александр Мишуков. Идет работа и над возрождением традиции представлять породу на выставках. 
Напомним, сибирские ученые недавно методом скрещивания коров черно-пестрой породы с быками голштинской вывели новую породу крупного рогатого скота молочного направления «Сибирячка». Минсельхоз рекомендовал включить породу в госреестр селекционных достижений, допущенных к использованию.

ПЕРВУЮ ПАРТИЮ ИТАЛЬЯНСКИХ СЫРОВ ВЫПУСТЯТ В КАЛМЫКИИ В 2018 ГОДУ
Milknews.ru
22.02.2018
Сыроварня, которая строится в Городовиковском районе Калмыкии с участием итальянских бизнесменов, начнет выпускать продукцию в этом году. Об этом сообщил ТАСС глава республики Алексей Орлов после выездного совещания секретаря Совета безопасности РФ в ЮФО.
Ранее сообщалось, что бизнесмены из Венето (область в Италии - прим. ТАСС) вместе со своим технологом посетили Городовиковск, где из местного молока произвели сыры и остались очень довольны качеством. После этого они и приняли решение наладить в Калмыкии производство сыров. Данное производство станет первым совместным проектом Калмыкии и Италии. Инвестиции в проект составят около €1 млн, сыроварня будет перерабатывать от 5 до 10 тонн молока в день.
"Ждем в этом году первую продукцию, работа идет, все сопутствующие административные формальности завершились еще в прошлом году. Также в тестовом режиме уже попробовали выпускать продукцию. В этом году уже должны приступить к реализации [сыров], ориентировочно с весны", - сказал Орлов.
Он также отметил, что итальянские бизнесмены намерены заложить фруктовый сад в Городовиковском районе, планируется выращивать яблоки, груши.
По информации регионального министерства экономики и торговли, в Городовиковском районе развито именно молочное животноводство, поэтому для производства сыров молока будет достаточно. Кроме того, район граничит с Ростовской областью и Ставропольским краем, где также развита молочная отрасль.
Калмыцкая порода крупного рогатого скота считается одной из лучших в России и одной из древнейших в мире. Поголовье КРС в Калмыкии составляет свыше 530 тыс. голов.




