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ПРЕЗИДЕНТ РОССИИ ЗАЯВИЛ О НЕОБХОДИМОСТИ ПОДДЕРЖКИ АПК 
The DairyNews
28.12.2017
Президент России Владимир Путин в ходе заседания Госсовета по вопросам инвестиционной политики в регионах высказал мнение о необходимости использовать не только зерновые интервенции, но и другие механизмы поддержки сельского хозяйства. Это нужно для того, чтобы результат блестящей работы производителей сельхозпродукции не обернулся для них новыми экономическими проблемами, передает The DairyNews со ссылкой на информацию РИА Новости.
"Здесь говорилось и о селе, об урожае. Урожай шикарный, мы должны поздравить еще раз тружеников сельского хозяйства — это их заслуга, их результат. На что нужно сейчас обратить внимание: в связи с рекордом урожая, цены на зерно какие? Я понимаю решения, связанные с вот этими интервенциями и так далее. Есть другие инструменты поддержки — настало время, когда их нужно использовать. Или использовать интервенции, но нужно поддержать производителей сельхозпродукции с тем, чтобы результат их блестящей работы не обернулся для них какими-то экономическими новыми проблемами", — заявил президент

НОВОСИБИРСКАЯ ОБЛАСТЬ МОЖЕТ НАРАСТИТЬ ЭКСПОРТ ЗЕРНА
Agro.ru
28.12.2017
Федеральные власти возместят убытки «РЖД», связанные с перевозкой зерна. По словам премьера Дмитрия Медведева такое решение позволит вывезти более 3 млн тонн зерна из 13 регионов, в том числе и Новосибирской области. 
На совещании с вице-премьерами был поднят вопрос о необходимости возмещения потерь доходов ОАО «РЖД» при предоставлении льготного тарифа для перевозок пшеницы, в том числе со станций Новосибирской области. 
Медведев отметил, что хороший урожай вызывает не только радость, но и проблемы — в ряде хлебных регионов образовались значительные резервы. «В целях стимулирования вывоза зерна из таких регионов подписано постановление. В текущем году на это выделяется 1 млрд рублей, и почти 2 млрд рублей заложено в бюджет 2018 года», — заметил премьер-министр РФ. По его расчетам данная мера поможет дополнительно вывезти из 13 регионов порядка 3 млн тонн зерна.

ПРАВИТЕЛЬСТВО РОССИИ РАСПРЕДЕЛИЛО СУБСИДИИ НА КАПЗАТРАТЫ, ПОКУПКУ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ И ЛЬГОТНЫЕ КРЕДИТЫ В АПК
The DairyNews
28.12.2017
Согласно сообщению на сайте кабмина, на которое ссылается The DairyNews, правительство РФ на заседании, состоявшемся 26 декабря, распределило субсидии на компенсацию капитальных затрат, покупку сельхозтехники и льготные кредиты в АПК.
Таким образом, 280,4 млн рублей будут направлены на компенсацию части затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса и 15,5 млрд рублей - на приобретение техники и оборудования. Также были распределены 3,7 млрд рублей и 59,6 млрд рублей на возмещение части процентной ставки по инвесткредитам.


ПРАВИТЕЛЬСТВО УТОЧНИЛО ПЕРЕЧЕНЬ НЕБЛАГОПРИЯТНЫХ ДЛЯ АПК РЕГИОНОВ 
«Интерфакс»
28.12.2017
Правительство актуализировало перечень регионов, территории которых относятся к неблагоприятным для производства сельскохозяйственной продукции.
Как поясняется в документах, размещенных на сайте правительства, распоряжением, подписанным 26 декабря 2017 года, перечень утвержден в новой редакции. В связи с изменением значений интегрального показателя социально-экономического развития сельских территорий из перечня исключены Ивановская и Тюменская области, у которых по сумме рангов зафиксировано увеличение регионального уровня интегрального показателя по отношению к среднему уровню по России.
В перечень включены Хакасия и Чеченская республика, Забайкальский край, Владимирская, Вологодская, Рязанская и Иркутская области, у которых зафиксировано сокращение регионального уровня интегрального показателя по отношению к среднему уровню по России.
Перечень используется для классификации мер поддержки сельского хозяйства и возможной компенсации дополнительных затрат, обусловленных воздействием неблагоприятных факторов на производство сельхозпродукции, в пределах действующих мер государственной поддержки сельского хозяйства, поясняется в документах.
В перечень неблагоприятных для производства сельхозпродукции входят 37 регионов.

ОТВЕТСТВЕННЫЙ КОМИТЕТ СОВЕТА ФЕДЕРАЦИИ ОДОБРИЛ ПРОДЛЕНИЕ ПЕРЕХОДНОГО ПЕРИОДА ПО ЭВС
KVEDOMOSTI.RU
28.12.2017
Ответственный Комитет Совета Федерации одобрил проект федерального закона, продляющий переходный период по внедрению ЭВС.
Напомним, что проект Федерального закона «О внесении изменений в статью 4 Федерального закона «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации», предусматривающий перенос срока оформления ветеринарных сопроводительных документов в электронной форме до 1 июля 2018 года был принят Государственной Думой в первом чтении в ноябре текущего года.
В декабре прошло второе и третье чтение документа. Совет Федерации рассмотрит его 26 декабря, после чего законопроект уйдет на подпись к главе государства.
Документ принимает случаи, в которых оформление ветеринарных сопроводительных документов возможно на бумажных носителях, и с 1 июля 2018 года.
К ним относятся:
— аварии, случаи опасного природного явления, катастрофы, случаи стихийного или иного бедствия, которые привели к невозможности эксплуатации федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии, до устранения их последствий;
— случаи отсутствия возможности использования федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии в населенных пунктах, в которых отсутствует доступ к информационно-телекоммуникационной сети «Интернет», в том числе отсутствует точка доступа, определенная в соответствии с Федеральным законом от 7 июля 2003 года № 126-ФЗ «О связи»;
— если в ветеринарных сопроводительных документах содержатся сведения, составляющие государственную тайну, и (или) иная информация, отнесенная федеральными органами исполнительной власти, уполномоченными в области обороны, в сфере внутренних дел, в сфере деятельности войск национальной гвардии Российской Федерации, в сфере исполнения наказаний, в сфере государственной охраны и в области обеспечения безопасности, к сведениям, составляющим служебную тайну.
Кроме того отмечается, что в течение 24 часов с момента наступления событий, указанных в пункте 1 части 21 настоящей статьи (аварии, катастрофы и т.п.), федеральный орган исполнительной власти в области ветеринарного надзора размещает на своем официальном сайте в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» информацию о невозможности эксплуатации федеральной государственной информационной системы в области ветеринарии.
Ранее Россельхознадзор обновил счетчик времени до введения обязательной электронной ветсертификации.

2018-Й ОБЪЯВЛЕН ГОДОМ ЖИВОТНОВОДСТВА В СТАВРОПОЛЬСКОМ МИНСЕЛЬХОЗЕ
Минсельхоз Ставропольского края
28.12.2017
27 декабря в станице Марьинской Кировского городского округа состоялось выездное заседание коллегии министерства сельского хозяйства Ставропольского края по вопросу: «Финансовые инструменты развития АПК Ставропольского края: государственная поддержка, кредитование, страхование».
В мероприятии приняли участие заместитель председателя комитета Государственной Думы Российской Федерации по аграрным вопросам Алексей Лавриненко, председатель комитета краевой Думы по аграрным и земельным вопросам, природопользованию и экологии Иван Богачев, первый зампред правительства края Николай Великдань, ректор СтГАУ, академик РАН Владимир Трухачев, глава аграрного ведомства региона Владимир Ситников, руководство и специалисты ставропольского минсельхоза, главы администраций муниципальных образований края и местные сельхозтоваропроизводители.
Перед заседанием гости посетили тепличный комплекс ООО «Овощи Ставрополья», входящий в состав агропромышленного холдинга «ЭКО-культура».  Предприятие занимается выращиванием томатов на площади почти 42 га. На сегодня мощность производства превышает 30 тыс. тонн томата ежегодно.
Началу коллегии также предшествовала торжественная церемония, в ходе которой лучшие работники отрасли региона получили награды правительства и министерства сельского хозяйства Ставропольского края.
Открывая мероприятие, министр сельского хозяйства Ставрополья Владимир Ситников подвёл итоги уходящего года для аграрной отрасли. По его словам, финансовые инструменты находят зеркальное отражение в заработной плате, налоговых отчислениях и создании новых рабочих мест. За 2017 год  в крае реализовано 8 крупнейших инвестпроектов на общую сумму 16,4 млрд рублей. Работой обеспечены дополнительно 1300 человек с ежемесячным доходом не ниже 30 тыс. рублей. Также, в крае значительно поднялся уровень производительности труда. Сейчас он на 24% выше среднекраевого. Кроме того, общий объём инвестиций составил 22 млрд рублей, что на 10% больше, чем в прошлом году.
– Губернатором Ставрополья Владимиром Владимировым сегодня создан великолепный инвестиционный климат, благодаря которому регион успешно позиционирует себя как территория развития. Наша задача – обеспечить эффективное использование каждой копейки федерального и краевого бюджетов, доступность кредных ресурсов для аграриев и  качественную работу лизинговых и страховых компаний, – заключил Владимир Ситников. 
Далее, с основным докладом выступил заместитель главы аграрного ведомства Сергей Измалков. Он отметил, что в 2017 году бюджет отрасли составил 7,4 млрд рублей.
– Набольший объём государственного финансирования приходится на поддержку кредитования (41%) и компенсацию прямых понесённых затрат (23%). На растениеводство и животноводство – 7% и 6% соответственно, – сообщил Сергей Измалков.
Доля обеспечения государством остальных направлений колеблется от 2% до 6%, которых всего 56. В их числе грантовая поддержка, выделение средств на увеличение мелиорируемых площадей и программа устойчивого развития сельских территорий.
Далее замминистра уделил особое внимание мерам государственной поддержки, консолидированным в рамках «Единой субсидии». Это «удобное» новшество для аграриев, внутри которого каждый регион распределяет средства самостоятельно.
– Из 16 направлений «Единой субсидии» самым беспрецедентным остаётся поддержка растениеводства. В этом году возмещение понесённых затрат на уход и закладку садов и виноградников составило 100%. На приобретение семян элиты – 32%. В 2017-ом на эти цели было выделено 302 млн рублей – отметил Сергей Измалков.
Также, заместитель министра акцентировал внимание гостей на изменения в мерах государственной поддержки на будущий год. Как было сказано, в 2018-ом в крае сделают ставку на животноводство. Во-первых, появится новое направление – возмещение затрат на приобретение племенного поголовья, во-вторых, поддержка племенного животноводства и производства тонкорунной и полутонкорунной шерсти увеличится в 2 раза, до 405 млн рублей и 83 млн. рублей соответственно. Кроме того, субвенции на возмещение части затрат по наращиванию маточного поголовья овец и коз увеличится в 4,5 раза до 98 млн рублей.
Завершая заседание, министр сельского хозяйства Владимир Ситников ориентировал коллег и всех участников мероприятия на активную работу по направлениям, обсужденных в рамках заседания коллегии.
   
СОСТОЯНИЕ И ПЕРСПЕКТИВЫ РАЗВИТИЯ МОЛОЧНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА В РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ
 Минсельхозпрод Рязанской области
28.12.2017
26 декабря в Министерстве сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области прошло областное совещание, участниками которого стали депутаты Рязанской областной Думы, руководители областных служб и организаций АПК, главы администраций муниципальных районов и начальники районных управлений сельского хозяйства, представители районных ветеринарных станций, сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий области, фермеры. В совещании приняли участие заместитель Председателя Правительства Рязанской области Виталий Артемов и министр сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области Дмитрий Филиппов.
Наш регион по производству молока является самодостаточным. Рязанская область в рейтинге по России занимает 18 место, в ЦФО - устойчивое пятое. Также область входит в число 12 регионов России профицитных по молоку. Внутри области производство молока на душу населения за 2016 год составило 338 кг. Более 160 тонн молока в год в не переработанном виде отгружается за пределы области.
Поголовье крупного рогатого скота в сельскохозяйственных предприятиях и КФХ области насчитывает 147,4 тыс. голов (101,0 % к прошлому году), в том числе 58,1 тыс. голов коров (100,6 % к прошлому году). За 11 месяцев текущего года производство молока в сельскохозяйственных предприятиях региона составило 315,7 тыс. тонн, что больше на 16,1 тыс. тонн уровня прошлого года (105,4 %). Наряду с ростом производства молока растет продуктивность дойного стада. По сравнению с прошлым годом надой на корову уже увеличился на 441 кг и составил 5747 кг, по итогам этого года ожидается получить около 6100 кг от каждой фуражной коровы (+ 5,2 % к 2016 году). Задачей минимум, как отметил в ходе совещания Дмитрий Филиппов, должно стать производство молока в объеме 500 тыс. тонн в год во всех категориях хозяйств к 2021 году. Путей повышения производства молока может быть только два – это повышение продуктивности дойного стада и увеличение поголовья коров.
- Наиболее важным направлением, как для хозяйств, так и для администраций районов должен стать поиск инвесторов, желающих создать современные фермы или провести модернизацию существующих и, конечно, максимальное участие в реализации инвестиционных проектов в рамках заключенных соглашений, - отметил министр.
Напомним, что за последние 10 лет практически реализовано 20 инвестпроектов, вложено более 8,5 млрд. рублей инвестиций. Объём мощностей более 135 тыс. тонн молока в год.
Начиная с 2018 года дополнительно планируется к реализации крупные инвестпроекты ООО «Авангард» Рязанского, ООО  «Приокское мясо» в Спасском районе, ООО  «ЭкоНива-АПК Холдинг» и ООО  «Агропромышленная группа «Молочный продукт»  в ряде районов области. Суммарный объём инвестиций превысит 13 млрд. руб.

ПРАВИТЕЛЬСТВО УДМУРТИИ: ПРОГРАММА «МИЛЛИОН ТОНН МОЛОКА» БЫЛА НЕВЫПОЛНИМА 
milknews.ru
28.12.2017
 Первый вице-премьер Удмуртии Александр Свинин считает невозможным выполнение программы увеличения производства молока до 1 млн тонн в год. "Программа изначально, к сожалению, была невыполнима. 
Перед нами стоит задача за январь-февраль написать вместе с нашими сельхозтоваропроизводителями полноценную стратегию развития сельского хозяйства в Удмуртии на два-три года",— отметил господин Свинин. По словам первого вице-премьера региона, первое место в новом плане развития будет отведено "оперативному решению проблем с лейкозом". "По сельскому хозяйству мы не можем активно выводить продукцию на экспортные рынки из-за лейкоза. 
Эта проблема очень много лет не решается",— добавил собеседник.  Напомним, программа "Миллион тонн молока" была инициирована бывшим главой Удмуртии Александром Соловьевым. Задачей было увеличить годовое валовое производства молока в регионе до 1 млн тонн к 2020 году за счет строительства и реконструкции животноводческих ферм.

ЧИСЛО СВИНЕЙ НА КУБАНИ ЗА ДЕСЯТЬ ЛЕТ СОКРАТИЛОСЬ НА 70%
 KVEDOMOSTI.RU
28.12.2017
С 2006 по 2016 год поголовье свиней в Краснодарском крае сократилось на 70,8%, с 1,6 млн до 456 тыс. животных. Как констатировала глава Краснодарстата Татьяна Курнякова, основной причиной резкого сокращения стала африканская чума свиней (АЧС), из-за которой были введены ограничения на их содержание, передает РБК.
В результате, если в 2006 году на сельхозорганизации приходилось 66,8% поголовья свиней в крае, то в 2016-м — 98,4%, в то время как доля ЛПХ снизилась с 30,7% до 0,02%. Как следует из данных переписи, поголовье в личных хозяйствах снизилось в 200 раз, с 482 тыс. до 2,4 тыс. свиней.
После эпидемии АЧС с 2012 года в Краснодарском крае действуют правовые акты, в соответствии с которыми разведение свиней допускается только на свинофермах со средним или высоким уровнем биологической защиты. Несмотря на ограничения, в конце 2016 года на Кубани было зарегистрировано более 10 вспышек вируса АЧС, в том числе карантин был введен на свинофермах «Дан-Куб» и «Кубанский бекон», входящих в «Агрокомплекс» им. Н. И. Ткачева. В связи с этим в начале декабря 2016-го Россельхознадзор рекомендовал региональным властям ввести в крае карантин с ограничением вывоза как продукции животноводства, так и растениеводства. Однако они не стали усиливать запрет на вывоз растениеводческой продукции. По данным управления Россельхознадзора по Краснодарскому краю и Адыгее, в 2017 году было зафиксировано две вспышки АЧС и выявлено четыре инфицированных объекта, в результате чего уничтожено 5,1 тыс. свиней. Как ранее сообщал глава Минсельхоза Александр Ткачев, в 60% случаев причина вспышек АЧС в России — халатный подход ЛПХ, именно оттуда вирус распространяется на промышленные площадки, нанося огромный ущерб и препятствуя экспорту российской свиноводческой продукции.
Поголовье КРС на Кубани сократилось на 25%, с 711 тыс. до 532 тыс. животных. Как показала Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года, в том числе 479 тыс. приходилось на молочный крупный рогатый скот, из которого 47% составляли взрослые животные. В структуре поголовья за десять лет доля сельхозорганизаций снизилась с 72% до 66% при одновременном расширении крестьянских (фермерских) хозяйств с 2% до 8,4%. Доля ЛПХ с 2006 года осталась практически без изменений — на уровне чуть менее 26%.
В то же время численность овец в Краснодарском крае за десять лет увеличилась на 81% до 175 тыс. животных. По словам Курняковой, сейчас это направление стало популярным среди КФХ и личных подсобных хозяйств. Как следует из данных Краснодарстата, на них приходится 92,2% всего поголовья овец и коз, при этом доля КФХ с 2006 года выросла с 7,9% до 21,7%, основная же часть поголовья по-прежнему приходится на ЛПХ (в 2006-м — 77,1%, в 2016-м — 70,5%).
Борьба с АЧС должна постоянно вестись всеми необходимыми способами, уверен исполнительный директор компании «Ринкон Менеджмент» Константин Корнеев. «С чумой свиней нужно бороться на всех фронтах, даже если это неудобно и непопулярно, так как она, во-первых, ставит под угрозу развитие всей отрасли, а во-вторых, не дает возможность экспортировать продукцию», — прокомментировал он. При этом альтернативой для малых форм хозяйствования, как показал опыт Кубани, может стать овцеводство и козоводство.

ОКОЛО 40 ГА ТЕПЛИЦ ВВЕДЕНО В 2017 ГОДУ В ПОДМОСКОВЬЕ И ПОСТАВЛЕНО НА ПРИЛАВКИ МАГАЗИНОВ БОЛЕЕ 35 ТЫС. ТОНН СВЕЖИХ ОВОЩЕЙ
 Минсельхозпрод Московской области
28.12.2017
 «В 2017 году в Подмосковье введено 37 га теплиц. Это рекордный показатель, который говорит о том, что овощи закрытого грунта – конкурентоспособная продукция, востребованная на рынке»,- заявил министр сельского хозяйства и продовольствия Московской области Андрей Разин.
Министр отметил, что в прошлом году в Московской области было построено 3 крупных тепличных комплекса, введено 33 га теплиц.
«Лидером является «Агрокультура Групп» в Кашире, которая обеспечивает свежей, качественной и вкусной продукцией жителей не только области, но и москвичей. В этом году они инвестировали более 7 млрд рублей в строительство тепличного комплекса площадью 30 га для круглогодичного производства овощной продукции в закрытом грунте. За этот год на прилавки магазинов современные тепличные хозяйства Подмосковья поставили более 35 тыс. тонн овощей», - подчеркнул Андрей Разин.
Он также добавил, что по итогам ежегодного рейтинга в области предпринимательской деятельности, социальной репутации и качества управленческих решений «Национальный бизнес-лидер — 2017» компания Агрокультура Групп стала лауреатом в номинации «Товаропроизводитель года» и получила высокую оценку уровня надежности (А+).

 «КОСТРОМСКОЙ ГЕКТАР» В ДЕЙСТВИИ
The DairyNews
28.12.2017
В июне депутаты Костромской облдумы приняли закон о бесплатном выделении сельхозземель фермерам. В регионе выразили надежду, что «костромской гектар» составит реальную конкуренцию дальневосточному и что нововведение поможет вернуть в оборот тысячи квадратных метров зарастающей бурьяном пашни. 
Как подсчитали в региональном департаменте АПК, общая площадь сельхозугодий в регионе составляет 860 тысяч гектаров, из которых почти 580 тысяч уже поделены на земельные доли. 
Однако права официально оформлены лишь на 235 тысяч гектаров, это менее 41 процента земель. Почти 60% пашни и заливных лугов остаются бесхозными и пустуют. 
По новому закону фермеры смогут получить их без торгов в безвозмездное пользование на шесть лет. Уже через пять месяцев закон о «костромском гектаре» стал действенной мерой введения в оборот сельхозземель, которые простаивают, заявили власти.

СВОБОДНЫХ СЕЛЬХОЗЗЕМЕЛЬ В РОСТОВСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЧТИ НЕ ОСТАЛОСЬ
KVEDOMOSTI.RU
28.12.2017
За последнее десятилетие в регионе в сельское хозяйство вовлечено практически 100% пригодной для него территории. Это выяснилось после того, как здесь провели сельхозперепись. 
После переписи, которую проводили в 2006 году, выяснилось, что на Дону простаивает 411 тыс. га сельхозугодий. А теперь такой земли осталось 51 тыс. га, что составляет порядка 0,7% общей площади, которая пригодна в Ростовской области для сельского хозяйства. Другими словами, здесь используют почти всю землю.
Кстати, по стране показатель этот гораздо выше и составляет 12,2%. Значительно лучше, чем в остальных регионах России, ситуация в Ростовской области и по заброшенным участкам. И хотя встречаются целые заброшенные поселения, большая часть из них — отдалённые. Заброшенные участки есть и в населённых пунктах. Что касается процента сельхозугодий, которые в регионе не используются, то он составляет 6,2, тогда как в России показатель этот — 11,2%. Существование такой проблемы на Дону не отрицают, однако для региона показатель этот не критичен.
В региональном Минсельхозе отмечают изменение за последние 10 лет и в структуре посевных площадей. Так, увеличилась на донской земле площадь посевов озимой пшеницы. Если раньше ею было занято 1,5 млн га, то сейчас — 2,5 млн. Зато на 56% сократилась площадь земли, выделенной под подсолнечник. Но этого здесь и добивались. В настоящий момент подсолнечник занимает процентов 13 всех площадей посевов. И это считают оптимальным для земледелия, потому что данная сельхозкультура слишком истощает почву. Но даже при таком сокращении площадей под подсолнечник Ростовская область выращивает его в разы больше, чем нужно ей для собственных потребностей. 

В ТАТАРСТАНЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ РЕСПУБЛИКАНСКОГО КОНКУРСА «ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ ГОДА. ЗОЛОТАЯ СОТНЯ 2017»
 Минсельхозпрод Республики Татарстан
28.12.2017
На днях в Торгово-промышленной палате Республики Татарстан состоялась церемония награждения победителей республиканского конкурса «Предприниматель года. Золотая сотня 2017». Поздравили победителей конкурса первый заместитель Премьер-министра РТ Рустам Нигматуллин, министр экономики Республики Татарстан Артем Здунов, председатель правления Торгово-промышленной палаты РТ Шамиль Агеев, представители профильных министерств республики.
Напомним, что данный конкурс проводился Министерством экономики Республики Татарстан. Его цель – содействие развитию бизнеса в Татарстане, повышение престижа предпринимательской деятельности и статуса предпринимателя в обществе. Победители были определены в 10 номинациях: «Производство», «Импортозамещение», «Предприятие – экспортер», «Сфера высоких и инновационных технологий», «Строительство», «Транспорт», «Сельское хозяйство», «Сфера услуг», «Предприниматель в социальной сфере», «Молодой предприниматель».
Лауреатами конкурса в номинации «Сельское хозяйство» стали генеральный директор ООО «Нурлат-Агро» Дмитрий Понин, директор ООО «Крым-сарай» Айрат Ахметов, директор ООО «Полба М» Марат Фасхиев, главы КФХ Артак Микаелян из Бавлинского района, Али Сулейманов из Зеленодольского района, Фирдус Залялиев из Тетюшского района, Александр Планин из Спасского района, Елена Белоглазова из Новошешминского района, индивидуальные предприниматели Наталия Блинова из Нурлатского района и Лилия Зайнуллина из Апастовского района.

В РАМКАХ ГОСПРОГРАММЫ ПО УСТОЙЧИВОМУ РАЗВИТИЮ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ САМАРСКОЙ ОБЛАСТИ В ЧЕЛНО-ВЕРШИНСКОМ РАЙОНЕ ОТКРЫЛСЯ ФЕЛЬДШЕРСКО-АКУШЕРСКИЙ ПУНКТ
Минсельхозпрод Самарской области
28.12.2017
Фельдшерско-акушерский пункт, построенный в с. Токмакла в рамках реализации мероприятий государственной программы Самарской области «Устойчивое развитие сельских территорий Самарской области на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» позволит обеспечит доступность качественной и оперативной медицинской помощи его жителям.
До построенного фельдшерско-акушерского пункта в с. Токмакла, действующий фельдшерско-акушерский пункт (ФАП) находился в приспособленном для этого помещении детского сада, однако не соответствовал требованиям санитарных правил. Для участия в мероприятиях Госпограммы в 2017 году и строительству в сельском поселении фельдшерско-акушерского пункта администрация Челно-Вершинского района подготовила и направила в министерство сельского хозяйства и продовольствия Самарской области необходимую заявочную документацию.
В 2017 году на строительство ФАПа было направлено 4 267,2 тыс. рублей, в том числе за счет средств федерального бюджета – 13,8 тыс. рублей; областного - 3 791,6 тыс. рублей; местного – 461,8 тыс. рублей.
Здание нового и современного фельдшерско-акушерского пункта в с. Токмакла позволить осуществлять оказание первичной медицинской помощи жителям села. Помимо оказания первичной медицинской помощи, в ФАПе можно пройти вакцинацию, приобрести лекарства. В настоящее время в с. Токмала Челно-Вершинского района проживает 474 человека, в том числе 60 детей. Штат медицинских работников в сельском поселении полностью укомплектован.
Справочно:
В 2017 году в рамках реализации мероприятий государственной программы Самарской области «Устойчивое развитие сельских территорий Самарской области на 2014 – 2017 годы и на период до 2020 года» по развитию сети фельдшерско-акушерских пунктов и (или) офисов врачей общей практики в сельской местности предусмотрено 15 221,5 тыс. рублей, в том числе из федерального бюджета – 2 762,00 тыс. рублей, из областного бюджета – 12 459,5 тыс. рублей.
Вышеуказанные средства позволили построить 4 фельдшерско-акушерских пункта в с. Выползово Волжского района, в с. Старая Балыкла Камышлинский район, в с. Кандабулак Сергиевский район, в с. Токмакла Челно-Вершинского района.
Построенные фельдшерско-акушерские пункты создают условия для повышения доступности первичной медико-санитарной помощи жителям в сельской местности.

АЛЕКСЕЙ ЛАВРОВ ЕДИНСТВЕННЫЙ СРЕДИ ФЕРМЕРОВ МОРДОВИИ ПРОИЗВОДИТ СЫРЫ
Газета «Мордовские известия»
28.12.2017
22 года - тот возраст, в котором уже не верят в  чудеса и не ждут подарков от Деда Мороза. Но как раз накануне новогоднего праздника Алексей Лавров из села Новое Акшино Старошайговского района получит подарок, о котором больше всего мечтал. Мини-сыроварня для него уже на пути с завода. Впрочем, называть ее подарком не совсем правильно.
Неожиданное увлечение
Самое желанное приобретение Алексей заработал своим трудом на фермерской стезе, началом которой было для него неожиданное увлечение  еще во время учебы  в Аграрном институте.
Три года назад он очень заинтересовался сырами, но, в отличие от всех нас, его любопытство не было связано с вкусовыми предпочтениями между различными сортами.
Студент, готовившийся получить диплом технолога по производству и переработке сельхозпродукции, пришел как-то в гости к крестной. Среди вкусностей, которыми его угощали, был сыр, и он как раз более всего и пришелся Алексею по вкусу. Поэтому и поинтересовался: «Откуда необычно вкусный продукт?» Сыр привезли в Саранск  из другой области, а купили в магазине фермерских продуктов. С того самого дня и загорелся Алексей желанием самому заняться производством сыров.
Гранты на развитие
Сейчас Лавров единственный на всю Мордовию фермер, который варит сыры. И это при том, что в России после того, как был введен запрет на импорт сыров, начался настоящий бум сыроделия. Варят сыр многие, но вкусный, напоминающий «санкционный», получается далеко не у всех. Алексей Лавров сырную тему практически продвигает полтора года, но уже в числе тех, о ком разносится добрая молва. Этим летом по поручению Президента РФ Владимира Путина в Самарской области прошел молодежный образовательный форум ПФО «iВолга–2017», в котором в числе 73 представителей Мордовии участвовал с проектом по развитию частного молокоперерабатывающего предприятия  «Дары коров» и Алексей. Проект нужно было отстоять перед полпредом Президента в ПФО Михаилом Бабичем, который дал высокую оценку сырам мордовского фермера. Из Самары Алексей возвратился с грантом в сумме 300 тыс. рублей, который был присужден ему как победителю молодежного образовательного форума. Эти деньги и стали вложением в новогодний подарок самому себе. Сыроварня с заводского конвейера – это не полукустарный агрегат для приготовления сыров.
Без химии
О том, как все у него начиналось, Алексей рассказывает так: «Сначала я экспериментировал на покупном молоке. Заливал в кастрюлю, долго размешивал и делал все в соответствии с технологией производства сыра в найденном рецепте. К своему удивлению, «первый блин» оказался очень даже удачным. Но я ведь понимал, что это самый несложный из рецептов приготовления домашнего сыра, который удалось отыскать в Рунете. Не каждый сыровар, и это совершенно правильно, откроет полностью свои секреты. Но все же порадовал меня Интернет и настоящими находками, правда, на английском языке».
Через эксперименты, от простого к сложному пришел Алексей к тому, что сегодня у него есть. Этой осенью в день, когда в Мордовии чествовали работников сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности, его сыры увидели все, кто был в праздничном зале РДК. Всего десять наименований. Настоящие жемчужины среди брендов фермера полутвердые сыры в чистом виде и с добавлением трав. Их производством, считает фермер, вряд ли займутся крупные производители, они, скорее, для гурманов. В сырах и во всей другой продукции, Алексей использует только чистое сырое молоко. Коровам, от которых его получают, противопоказано все, что может испортить вкус. Из всей «химии» разве что коммерческая ферментная закваска, культурная плесень и соль, без которых никому еще не удавалось сделать сыр.
- Молоко я уже не покупаю, - говорит Алексей. - Теперь у меня свои коровы. Было шесть, сейчас 20 голов. Доят их помощники, а производством сыра и других молочных продуктов занимаюсь сам. Помощники также кормят коров, убирают за ними, косят траву. Собственной земли у меня нет, поэтому сено не готовим, практически все корма покупные.
Семейный подряд
До 13 лет Алексей Лавров понятия не имел о доении коров и сельской жизни. Вместе с родителями-врачами, которые, к великому удивлению своих коллег, неожиданно решили стать фермерами в Старошайговском районе, он приехал из Саранска. Сначала жили в Мельцанах, а потом и в Новом Акшине продолжили разводить птицу. Поголовье индеек в хозяйстве фермеров возросло на новом месте во много раз. Для них Лавровы оборудовали пустовавший свинарник бывшего колхоза. Дела шли хорошо, производство диетического мяса довели до 45 тонн, реализацию молодняка для разведения - до 25 тысяч голов в год. Но появившаяся конкуренция с крупными производителями и ряд других причин привели к тому, что налаженный большими трудами бизнес пришлось свернуть. Теперь в помещении, где были индейки, стоят коровы Алексея. Он взял инициативу в свои руки, рассудив: «Кому, если не выпускнику аграрного института с красным дипломом, продолжить начатое родителями?» Стремление парня поддержали в районе и республике. Начинающему фермеру было выделено Минсельхозом Мордовии 2 млн. рублей гранта, на который он купил племенных коров.
Но и для родителей нашлось дело в бизнесе сына. Хирург по специальности, отец в его фермерском хозяйстве за ветеринара, мама-эндокринолог помогает доить коров и участвует в производстве сыра. Таинство его зарождения начинается после полудня. Сначала в котел заливается для пастеризации выдержанное после дойки не менее суток молоко. После быстрого нагрева его еще быстрее охлаждают. А вот до кипячения дело доводить нельзя, оно убивает в молоке все полезные для организма лактобактерии, без которых сыр перестает быть лекарством. А ведь именно лекарством, а не повседневной едой считают его сами сыроделы.
Как варят сыр?
В молоко добавляется живая закваска. От нее оно свертывается, получаются сгустки. Их с помощью  приспособления с названием «арфа» и внешне тоже очень похожего на музыкальный инструмент, нужно разрезать  на маленькие кубики, а после вымешивания и образования сырного зерна набить в формы. На водяной бане сырная масса в формах становится еще более плотной. После обезвоживания сырные головки ненадолго опускают в ванну с раствором соли, откуда, в зависимости от сорта, отправляются на 3 недели или на 2 месяца для вызревания в термостат. Там их время от времени регулярно переворачивают, омывают соляным раствором. Так что конечный продукт столь долгого действа получается практически «ручной работы». Это работа без праздников и выходных, в любой сезон и погоду. «Мне она очень нравится, о такой работе я и мечтал, - сказал Алексей. – Нет ничего лучше дела, которое приносит радость себе и пользу другим!» 

ИНВЕСТПРОЕКТ ПО СОЗДАНИЮ ЖИВОТНОВОДЧЕСКОГО КЛАСТЕРА РЕАЛИЗУЮТ В ДАГЕСТАНЕ
РИА «Дагестан»
28.12.2017
На базе сельхозпотребкооператива «Агросоюз» Ногайского района реализуется инвестиционный проект по созданию животноводческого кластера.  26 декабря  СПоК посетили специалисты Минсельхозпрод Дагестана.
Как сообщили информагентству в аграрном ведомстве, заместитель начальника Управления агропродовольственных рынков и кооперации Абзагир Гусейнов вместе с главой района Мухтарбием Аджековым ознакомились с мощностями предприятия. Было отмечено, что Минсельхозпрод Дагестана в последующем будет сопровождать реализацию инвестпроекта.
Дело в том, что в ходе недавнего визита в Дагестан руководителя федеральной Корпорации МСП Александра Бравермана были презентованы пять инвестпроектов региона, которые претендовали на получение кредитно-гарантийных средств господдержки по линии Корпорации.
Было отмечено, что СПоК «Агросоюз» планирует привлечь заемные средства для создания собственной кормовой базы для действующего агрокомплекса по производству мяса. Для этого предприятием было приобретено в Новосибирске технологическое оборудование по производству легкоусвояемых кормов.
Представители аграрного ведомства в ходе визита осмотрели данное оборудование и пришли к выводу, что оно позволит получить выход мяса КРС до 75% от живой массы.
По мнению Абзагира Гусейнова, реализация инвестпроекта позволит в дальнейшем насытить высококачественной животноводческой продукцией не только региональный рынок, но и вывозить продукцию за пределы республики.

НА ЯМАЛЕ РАЗРАБОТАЮТ НОВЫЕ СОРТА КАРТОФЕЛЯ ДЛЯ КРАЙНЕГО СЕВЕРА
AgroXXI.ru
28.12.2017
В ЯНАО ежегодно проводят эксперименты по выращиванию морозоустойчивых культур
Исследования по разработке новых сортов картофеля для выращивания в условиях Крайнего Севера будут организованы в 2018 году на Ямале, сообщает ТАСС со ссылкой на Департамент по науке и инновациям ЯНАО.
Селекционную работу будут проводить специалисты департамента по науке и инновациям Ямало-Ненецкого автономного округа (ЯНАО) совместно с учеными Ямальской сельскохозяйственной опытной станцией.
«Наука на Ямале ориентирована на решение прикладных задач, связанных с промышленным освоением региона, изучением влияния экологических факторов на здоровье населения, развитием агропромышленного комплекса. В 2018 году департамент планирует усилить работу с Ямальской сельскохозяйственной опытной станцией по созданию селекционных рядов картофеля для Крайнего Севера», - говорится в сообщении ТАСС.
На территории ЯНАО специалисты ежегодно проводят эксперименты по выращиванию морозоустойчивых культур, растений и деревьев. Так, летом 2016 года аграрии Надымского района начали эксперимент по выращиванию клубники, смородины и малины в условиях Крайнего Севера, что не только позволило обеспечить самозанятость людей, живущих в национальных селах, но и разнообразить ассортимент продуктов для северян.
Кроме того, осенью 2017 года завершился многолетний проект ученых Санкт-Петербургского государственного лесотехнического университета (СПбГЛУ) им. Кирова, в рамках которого они определили 140 видов деревьев для озеленения территории тундры ЯНАО. Для проведения эксперимента в регионе с 2013 года было высажено 4 тысячи растений. 

ИКРА К НОВОМУ ГОДУ: СКАЧОК ЦЕН НА КАМЧАТКЕ И НОЯБРЬСКИЕ ЦЕННИКИ НА САХАЛИНЕ
KVEDOMOSTI.RU
28.12.2017
Красная икра на Камчатке и в Приморье за последний месяц резко подорожала к Новому году, а в Хабаровском крае и на Сахалине цены, напротив, остались на уровне ноябрьских. При этом продавцы прогнозируют новый скачок цен на деликатес весной 2018 года.
Ранее сообщалось, что на оптовом рынке в РФ цены на лососевую икру выросли в среднем на 40-50% по сравнению с прошлым годом, а участники рынка предупреждают, что цены на красную икру в рознице могут резко вырасти к Новому году. Отмечалось, что эксперты объясняют подорожание низким уловом и возросшим спросом на красную икру в Японии и странах Восточно-Азиатского региона, что в итоге привело к значительному снижению объемов икры на внутреннем рынке.
За год икра подорожала на треть
Средняя цена за килограмм красной икры на Сахалине перед Новым годом сложилась на уровне 4 тысяч рублей, в среднем цена осталась той же, что и месяцем ранее. Некоторые сорта, например, курильской икры, можно купить и за 5 тысяч рублей. За год ее стоимость выросла на треть. Еще год назад килограмм зернистой можно было купить за 2,8-3 тысячи рублей.
Цены в магазинах и на рынках подтверждают и данные официальной статистики. Руководитель Сахалинстата Ирина Лемзекова рассказала, что за год икра лосося подорожала на 27,7%, в среднем до 4 тысяч рублей за килограмм. Еще в январе этого года цена доходила до 2,8 тысячи рублей за килограмм.
Специалисты рыбной отрасли связывают такое существенное подорожание икры с рекордным недоловом нынешнего года, лососевая путина на Сахалине показала один из худших результатов в истории. Кстати, сам лосось подорожал еще сильнее: средние цены на охлажденную и мороженую разделанную рыбу лососевых пород, по данным статистики, выросли на 38,8%. Цена сейчас составляет в среднем 209 рублей за килограмм. Еще в январе 2017 года лосось стоил 152 рубля.

«САДЫ ПРИДОНЬЯ» ВЫПУСТИЛИ ОВСЯНОЕ МОЛОКО
Национальное аграрное агентство
28.12.2017
Крупнейшая в России соковая компания «Сады Придонья» из Волгоградской области с этого месяца выпускает молочный напиток на основе овса под брендом Nemoloko.
Как рассказала «Ведомостям» представитель компании, отечественных аналогов новому напитку еще не было, а сам он  не содержит антибиотиков и гормонов, холестерина, а также лактозы и казеина, опасных для людей с индивидуальной непереносимостью организма.
Сейчас «Сады Придонья» выпускает напиток на основной площадке под Волгоградом. Мощность производства составляет 100 тонн в сутки. По данным на сайте производителя, под таким же брендом сейчас производятся овсяное классическое 3,2-процентное молоко, классическое лайт 1,5-процентной жирности, а также овсяные сливки, шоколадное молоко и ванильный десерт. В дальнейшем в компании обещают выпускать продукт из других злаков.
В компании добавили, что в розничную продажу Nemoloko поступит в начале следующего года и будет стоить в два раза дешевле импортных аналогов. В «Дикси», например, назвали цену в примерно 100 рублей за литр 3,2-процентного напитка. Там же напомнили, что сейчас компания Danone выпускает подобный напиток под брендом Alpro по цене 230 рублей.





