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Ну вот уже и май наступил! 2014 год не идет, а летит...

Прежде всего, шлю вам из Айовы, дорогие российские фермеры, теплый привет и наилучшие пожелания вам и вашим семьям. Надеюсь, что, когда вы будете читать это письмо, у вас все будет в порядке и благополучии.

Я еще раз хотел бы выразить вам искреннюю благодарность за теплое гостеприимство, которое было оказано нам во время проведения юбилейного XXV съезда АККОР. Мы были очень рады повстречаться со старыми друзьями и приобрести новых. Мои слова не могут передать все чувства благодарности и признательности за оказанное нам гостеприимство. Мы надеемся на продолжение наших встреч в будущем.

Ну а теперь к земле. Посевная в Айове в этом году прошла в нормальном режиме: к середине мая были посеяны 90% кукурузы и 50% сои. В нашем северо-западном районе к середине мая мы практически закончили посевную. Кукуруза уже дружно всходит, но нам не помешает хорошая теплая погода, которая ускорит рост молодых побегов.

Я всегда беспокоюсь за будущий урожай, пока не увижу, как дружно взошла кукуруза и соя и как они прибавляют в силе и росте. Эта весна выдалась холодной и дождливой, поэтому в некоторых районах штата пришлось задержаться с посевной. Мы знаем, что не можем контролировать Матушку Природу, но каждый год мы делаем свое дело, а Матушка Природа, чаще всего, нас не разочаровывает.

Во время посевной прошли хорошие дожди, что для нас очень важно, но мы надеемся, что и в сезон роста будет достаточно влаги для хорошего урожая. 

Каждый год я немного экспериментирую и высаживаю пробные «делянки». Делаю я это для того, чтобы проверить, могу ли я увеличить урожайность или улучшить технологии обработки почвы. Так, в этом году я решил посмотреть, как будут вести себя кукуруза и соя при более плотном засеве на единицу площади и при увеличении объема вносимых удобрений. Для этих целей я отвел участок в 40 га. Я разделю его на три участка, Посмотрим, что получится из этой затеи, но по опыту знаю, что каждый раз я открываю для себя что-то новое. В этом году мне помогает профессиональный агроном.

В целях экономии электроэнергии я недавно установил на своей ферме несколько солнечных батарей и небольшую ветряную турбину. Когда все оборудование установили, мы пригласили к нам на ферму друзей и соседей-фермеров. Приехали около 60 человек! Я рассчитываю, что полностью обеспечу себя электроэнергией, а может, и смогу продать излишки местной энергокомпании.

Поскольку посевная закончилась, сейчас мне нужно привести в порядок сеялку и законсервировать ее до следующего сезона. На очереди – подготовка опрыскивателей для обработки кукурузы. Мы это делаем обычно где-то в середине июня. Обычно мы вносит гербициды, но если будет много вредителей растений, то мы готовы будем внести и пестициды.  

В заключение, я хотел бы выразить благодарность тем из вас, кто написал о своих фермах, проблемах и удачах. Я очень люблю читать ваши письма и надеюсь, что наш обмен «Фермер – Фермеру» будет продолжаться и в будущем. Мы все только выигрываем от этого.

С нетерпением ждем ваших писем, хотим больше узнать о вашей трудовой и семейной жизни.   

Всего доброго!
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