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В российских регионах ведется работа по восстановлению систем мелиорации

Пресс-служба Минсельхоза РФ

29.07.2016

Директор Департамента мелиорации Минсельхоза России Валерий Жуков в ходе рабочей поездки в Волгоградскую область встретился с главой региона Андреем Бочаровым.
На встрече обсуждались вопросы восстановления оросительных систем в Волгоградской области и реализации инвестпроектов в этой сфере.

Руководитель Департамента Минсельхоза России оценил высокий потенциал Волгоградской области, где осуществляется возрождение мелиорации. В 2015 году в России в систему орошения было возвращено 100 тысяч гектаров земель. Сегодня продолжается дальнейшая проработка существующих региональных программ.

«Тем регионам, которые готовы сотрудничать, мы готовы подставить плечо. Но на выходе должен быть результат – не просто отремонтированный участок канала, а введенные орошаемые земли, привлеченные инвестиции и выращенная сельхозпродукция», –  подчеркнул Валерий Жуков.
«Для волгоградского региона вопрос мелиорации – один из важнейших. Это не только развитие сельского хозяйства, но и обеспечение водой населения Заволжья, где проживают около 250 тысяч человек. Регион снабжает водой Казахстан», – отметил  Андрей Бочаров.
По его словам, работа, которая проводится сегодня в регионе, уже дает результат: на орошаемых участках урожай и качество продукции в разы выше. Кроме того, мелиорация имеет большое значение для развития животноводства в регионе.

Поддержка со стороны государства на реализацию в регионе проектов мелиорации увеличена до 70% от общей стоимости.

«Сейчас стоит задача – в кратчайший срок подготовить предложения по очистке и возрождению оросительной системы, чтобы улучшить качество и подачу воды. Сегодня не только технические средства, которые обеспечивают подачу воды, но и сами каналы находятся в тяжелейшем состоянии», – отметил руководитель региона.

По итогам встречи в Минсельхоз России в кратчайший срок будут представлены предложения Волгоградской области по модернизации мелиоративной системы и созданию новых орошаемых участков. Предложения будут учтены при корректировке федеральной программы, рассчитанной до 2020 года.

Справочно:
В Волгоградской области в настоящее время орошаемые участки общей площадью 2,5 тысячи гектаров строятся в Городищенском, Калачевском, Урюпинском, Ленинском и Среднеахтубинском районах. Еще восемь хозяйств региона также готовятся принять участие в государственной программе.
Хозяйствами Ростовской области убрано более 2 млн гектаров

Управление информационной политики Правительства Ростовской области

29.07.2016

В Ростовской области продолжается уборочная кампания. Хозяйствами региона убрано более 2 млн гектаров, что составляет почти 70% от общих уборочных площадей. Валовой сбор уже превысил 7,3 миллионов тонн при средней урожайности почти 36,6 ц/га.

По данным донского минсельхозпрода, на сегодня собрано более 6,1 млн тонн пшеницы и 652 тысячи тонн ячменя.

Лидерами по валовому сбору зерновых за текущую неделю стали земледельцы Зерноградского района, собравшие 464 тыс. тонн. Первые позиции по-прежнему удерживают аграрии в Зимовниковском районе (431 тыс. тонн), Сальском (409 тыс. тонн), Азовском (более 374 тыс. тонн), Неклиновском (354 тыс. тонн) районах.

Наибольшая урожайность зерновых отмечена в Песчанокопском районе (49,2 ц/га). В десяти районах области урожайность превысила отметку 40 ц/га.

«На сегодня свыше 80% площадей обмолочено в Константиновском, Мясниковском, Неклиновском, Куйбышевском, Азовском, Кагальницком, Ремонтненском районах, - сообщил заместитель губернатора Вячеслав Василенко – Темпы уборки на всей территории области сдерживаются периодическим выпадением осадков. Донские земледельцы прилагают максимум усилий для своевременного сбора урожая, несмотря на капризы погоды. Работают в ускоренном темпе, для того, чтобы уборка прошла в полном объеме и без потерь. И мы продолжаем надеяться на повторение рекорда по урожаю зерновых».
По словам замгубернатора, сельхозтоваропроизводители постоянно отслеживают ситуацию по влажности убираемого зерна на основе экспресс-анализа, и как только влажность соответствует требуемым значениям – 12-13%, аграрии незамедлительно приступают к обмолоту. Уборочные отряды находятся в постоянной готовности и промедлений в этом вопросе, как правило, не бывает. В некоторых сельскохозяйственных предприятиях, где имеется сушильное оборудование, убирают зерно повышенной влажности, тем самым сохраняя темпы уборочных работ.

«Однако хочу отметить, что июльские дожди тоже имеют свой положительный эффект. Они содействуют развитию кукурузы, подсолнечника, сахарной свёклы и других поздних культур», - отметил Вячеслав Василенко.
На Ставрополье собрано более 8 миллионов тонн зерна
Минсельхоз Ставропольского края

29.07.2016

В министерстве сельского хозяйства Ставропольского края состоялась видео-конференция с районами, которые отчитались о результатах уборочной кампании. Провел ее первый заместитель министра Василий Егоров.

По оперативным данным руководителей сельхозуправлений, валовый сбор зерна на 28 июля составляет 8 миллионов 218,1 тысяч тонн зерна. Обмолочено 91,3 % к уборочной площади при средней урожайности 42,8 ц/га. Завершили жатву Апанасенковский, Арзгирский, Левокумский, Нефтекумский, Благодарненский, Буденновский, Курский, Советский, Степновский, Георгиевский районы.

Лидеры по валовому сбору: Ипатовский район - 571,6 ты. тонн, Буденновский - 486,5 тыс. тонн, Апанасенковский - 434,5 тыс. тонн, Советский - 419,3 тыс. тонн, Красногвардейский - 440,5 тыс. тонн, Новоалександровский - 445,5 тыс. тонн.

В Кировской области подвели итоги работы в сельском хозяйстве за 1 полугодие 2016 года

Правительство Кировской области

29.07.2016

По итогам 1 полугодия 2016 года объём производства продукции сельского хозяйства в Кировской области составил 11,2 млрд. рублей - с ростом к аналогичному периоду 2015-го на 2,2%. Такие данные содержатся в аналитических материалах областного министерства экономического развития.

Наибольший рост достигнут в производстве молока.

- В 1 полугодии в хозяйствах всех категорий произведено молока 302,3 тыс. тонн, или 104,3% к уровню 2015 года, - пояснили в минэкономразвития. - В среднем от коровы надоено по 3467 кг молока, что на 136 кг (4,1%) превышает уровень 2015 года. Вырос и объем реализации молока - на 7%

Также в сельхозорганизациях увеличилось (на 2,5%) производство скота и птицы на убой.

На 1 июля в хозяйствах всех категорий насчитывается 243,1 тыс. голов крупного рогатого скота (100% к уровню 2015 года), в том числе 94,4 тыс. коров (100,3%), 205,1 тыс. свиней (110%).

- В сельскохозяйственных организациях поголовье крупного рогатого скота увеличилось к уровню 2015 года на 2 тыс. голов (0,9%), в том числе коров – на 1,1 тыс. голов (1,3%), свиней – на 18,4 тыс. голов (11%), - уточнили в министерстве.

Оборот организаций по виду деятельности «Сельское хозяйство» в первом полугодии составил 10,2 млрд. рублей, или 101,6% к уровню 2015 года.

Увеличился и объём реализации сельскохозяйственной продукции: наибольший рост в реализации скота и птицы (на 4,7%) и картофеля (в 2 раза).

Тюменские аграрии за 10 лет полностью обновили парк техники и наладили импортозамещение

The DairyNews 

29.07.2016

Аграрии Тюменской области полностью обновили парк техники и наладили импортозамещение в отрасли за последние 10 лет с помощью господдержки.

По итогам прошлого года из 40 наименований сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, на которые наложено эмбарго, 22 

наименования производились предприятиями АПК области, сообщили в пресс-службе областного правительства.

"За последние 10 лет аграриям удалось полностью поменять парк, а также наладить импортозамещение в отрасли АПК. В условиях санкций в тюменском регионе не допущено ухудшения продовольственного обеспечения", - сказали в пресс-службе.

По словам губернатора Владимира Якушева, импортозамещение в сельском хозяйстве - это "не одномоментный процесс".

"На это требуется минимум год, если готовы территория, кадры и финансы. По итогам прошлого года из 40 наименований сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия, на которые наложено эмбарго, 22 наименования производились предприятиями АПК области. Исключение составляют лишь не районированные в силу климатических условий выращивание фруктов и орехов, а также производство ракообразных, моллюсков и прочих водных беспозвоночных. В части импортозамещения мы делаем ставку и на развитие биотехнологий, за которыми будущее", - привела пресс-служба слова Якушева.

Тюменские аграрии - в лидерах по Уралу

По данным пресс-службы, успешная работа региона в импортозамещении напрямую связана с модернизацией отрасли АПК.

"Сельхозпроизводители с помощью средств государственной поддержки за последние 10 лет обновили парк техники и построили сушильно-сортировальные комплексы. В совокупности все это создало возможности преодоления влияния природных факторов. Несмотря на холодный и дождливый полевой сезон 2015 года наш регион сохранил лидерство по урожайности основных сельскохозяйственных культур в Уральском федеральном округе и Западной Сибири", - сказали в пресс- службе, добавив, что урожайность картофеля и овощей сельскохозяйственных предприятий региона находится на уровне лидеров отрасли в России.

По оценке местных властей, особенно благоприятным прошлый год был для производства овощей - их в Тюменской области было собрано почти 164 тыс. тонн. Увеличилось и производство хлеба и хлебобулочных изделий; цельномолочной продукции, мясных полуфабрикатов, рыбной продукции. Производство сыров выросло почти на 36%, круп - на 24%.

"Ежегодно за пределы области вывозится не менее 400 тыс. тонн зерна, 200 тыс. тонн картофеля (в т.ч. 10 тыс. тонн семенного), 800 млн штук яиц, 50 тыс. тонн молока и молокопродуктов, 25 тыс. тонн свинины. Предприятия агропромышленного комплекса Тюменской области традиционно поставляют свою продукцию в прилегающие регионы Западной Сибири и Урала. Поставки молока и семенного картофеля ведутся в Республику Казахстан", - сказали в пресс-службе.

По итогам 2015 года, сельскохозяйственными организациями, крестьянскими (фермерскими) хозяйствами, включая индивидуальных предпринимателей, увеличено на 6% по сравнению с 2014 годом поголовье крупного рогатого скота специализированных мясных пород и помесного скота (21,5 тыс. голов).

Тюменские власти скорректируют меры поддержки для АПК

Ранее в пресс-службе сообщили, что на основании данных, полученных в ходе сельхозпереписи, будут скорректированы объемы финансовой поддержки предприятиям АПК Тюменской области. На основе этих цифр будут формироваться как федеральные, так и региональные программы, "дорожные карты", объемы государственной поддержки предприятиям АПК и фермерским хозяйствам. Они же будут заложены и в муниципальные расчеты.

Сельскохозяйственная перепись проходит в Тюменской области с 1 июля по 15 августа 2016 года. По данным территориального органа Росстата, индекс сельхозпроизводства в январе-марте 2016 года к соответствующему периоду предыдущего года составил 97,1%, объем производства в АПК составил 9,8 млрд рублей.

В Липецкой области реализуются крупные импортозамещающие проекты

Агентство АгроФакт
29.07.2016

С целью импортозамещения в приоритетных отраслях экономики Липецкой области уже реализуются или будут реализованы в ближайшие годы 68 импортозамещающих проектов с объемом инвестиций 143 млрд рублей.
Из них в сельском хозяйстве – 27 проектов по семи направлениям, в промышленности — 34 проекта в машиностроении, металлургии, производстве электрооборудования, химической и фармацевтической промышленности, в туризме – семь проектов.

Это позволит до 2020 года снизить объем импорта промышленной продукции на 14% и увеличить на треть производство импортозамещающей продукции в малом бизнесе. В агропроме производство овощей закрытого грунта планируется увеличить в 20 раз (до 180 тыс. тонн), плодов и ягод – в два раза (до 110 тыс. тонн), молока – на треть (до 350 тыс. тонн). Полное исключение импортозависимости будет обеспечено в племенном животноводстве и семеноводстве.

Такие целевые индикаторы предусмотрены планом по импортозамещению, недавно утвержденным главой администрации области Олегом Королевым. Шесть проектов – два в промышленности и четыре в сельском хозяйстве – получили поддержку на федеральном уровне.

Перечень импортозамещающих проектов ежегодно будет уточняться областным Экспертным советом.

Отраслевые экспертные советы для координации работы органов власти и бизнеса по импортозамещению созданы при исполнительных органах власти – в управлениях сельского хозяйства, инновационной и промышленной политики, строительства и архитектуры области. В них вошли представители бизнес-сообществ, отраслевых союзов и общественных объединений.
А было ли «большое молоко»? 

The DairyNews
29.07.2016
 «Большого молока» в летний период не было, цены на молоко-сырье могут вырасти к зиме на 25%, если не упрутся в потолок потребительских возможностей.

Сезон «большого молока» заканчивается. В этом году он стал аномальным как плане «большого» молока, которого, по словам участников рынка не было, так и в плане цен. Опыт текущего лета показал, что одного известия о возможном проведении интервенций стало достаточно для стабилизации закупочных цен на сырое молоко в ряде регионов РФ, отметили игроки отрасли, опрошенные The DairyNews.Напомним, ранее глава Минсельхоза Александр Ткачев заявил, что при согласовании механизма интервенций, они пройдут в сезон «большого молока»-2017.Перейдут ли на будущий год тенденции текущего весенне-летнего периода? Предугадать сложно, к тому же на молочную отрасль влияет множество факторов, самые непредсказуемые из которых тесно переплетены с политикой.
На рынке сегодня нет дефицита кормов или ветпрапаратов, аграриев наиболее тревожит вопрос неопределенности и постоянного роста цен на эти категории из-за колебания курса иностранной валюты.И аграрии, и переработчики молока отмечают рост закупочных цен на молоко в разрезе года. По состоянию на 11 июля средняя цена реализации сырого молока сельхозпроизводителями составила 20663,7 руб/т, сообщило ФГБУ «Спеццентручет в АПК». Снижение средней цены реализации сырого молока с начала года составило 2,7%, за месяц – 0,5%.В разрезе года показатель увеличился на 5,7%.«Сезонное снижение закупочной цены было и сейчас (на 27 июля) цена находится на минимальном уровне (достигла своего дна) и уже в августе будет формироваться тренд на увеличение цен», - отметил в комментарии The DairyNews исполнительный директор НП «ВЕМА» Василий Редин.
Участники рынка единогласны, что спрос на молоко, особенно высокого качества в стране есть. Дефицит на рынке не покрыт, и мы по-прежнему импортируем молокопродукции порядка 7-8 млн. тонн в пересчете на молоко.
«Спрос со стороны покупателей, особенно на «качественное молоко» (молоко высшего сорта с высоким содержанием жира и белка, на партии 20-25т/сут.) находится на высоком уровне. Хочу напомнить, что реальный дефицит сырого молока существует. Вопрос заключается только в том, насколько он может быть компенсирован за счет молочных ингредиентов (СОМ, масло, СЦМ) и по какой цене. В период с 15 по 23 июля было резкое снижение объемов производства молока (-)10-15%, из-за аномально высокой температуры и дефицит сырого молока стал реально ощутим для всех», - высказался Василий Редин.
Аномальные погодные условия действительно отразились на «большом молоке», в отдельных регионах падение продуктивности молочных коров составило от 10 до 25% по предварительным оценкам. Что в свою очередь изменило ситуацию с обеспеченностью сырьем и отразилось на цене: серьезного падения в высокий сезон почти не отмечено. «В Краснодарском крае сейчас аномальная жара, удой молока меньше. Плюс к этому – сезон черноморского побережья, рост отдыхающих потребителей со всей России. В этом регионе потребление молока относительно возрастает. И молока именно там не хватает», - рассказал Виктор Артюшин, генеральный управляющий «Краснодарский завод детского и лечебно-профилактического питания №1».
На вопрос об особенностях «высокого» сезона-2016 в молочном производстве Виктор Артюшин отметил, что предприятием сильно не чувствуется того, что молока стало меньше и оно стало дороже. «Это просто спекулятивное поведение производителей. Единственное – есть риски, сколько молока будет зимой? Рост цен в не сезон выше прошлогоднего. Прогноз роста цен в «несезон» - на уровне 25% и выше по сравнению с прошлогодним в 15%», - заявил эксперт.
Алексей Михайлов, глава «Белой долины» (холдинг включает в состав «Энгельсский молочный комбинат») отмечает, что компания ожидает роста цен на молоко осенью.
«Естественно, сезон «большого молока» в нашем регионе есть, как и во многих других.  Летом молока всегда значительно больше, это зависит от климата, кормовых баз и других факторов. Но в этом году, к сожалению, сезон «большого молока» не стал таковым в полном смысле. В летний период производители справедливо ожидают падения цен на сырьевое молоко. К сожалению, этого не произошло. В этом году заметна нехватка сырья и как никогда высокая стоимость», - констатировал Алексей Михайлов.
Генеральный директор «Саратовского молочного комбината» Николай Арыков отметил, что за 15 лет нынешний год самый нетипичный.
«Если говорить о Поволжье, то мы считаем, что сезона «большого молока» не было. Высокая цена на сырье приводит к тому, что готовая продукция становится по карману далеко не всем категориям граждан, учитывая то, что в Поволжье живут в основном люди со средним и низким достатком. Это приводит к тому, что рынок сужается. Следовательно, на каком-то этапе сырье и молоко может стоить и 25, и 27 рублей за килограмм. Но после этого будет какой-то провал, что может привести к обвалу цен», - прокомментировал Николай Арыков.
Молочные продукты остаются в списке социально значимых, значительного роста цен на них власти вряд ли допустят. Аналитики Минэка в оперативном отчете подчеркнули, по итогам первого полугодия можно говорить о том, что «положительно влияют на пищевую промышленность все еще продолжающееся импортозамещение и меры по поддержке отрасли, в то время как растущие цены производителей и низкий потребительский спрос оказывают давление». В первом полугодии по данным Минэкономразвития прирост потребительских цен на молоко и молочную продукцию составил 3,2%, на сыры – 2,6%.
Сегодня власти говорят о том, что закупочные цены на молочную продукцию в июне имели разнонаправленную динамику. Несмотря на нехватку сырого молока, конкуренция с более дешевой импортной продукцией, а также восстановление спроса на молочную продукцию оказывают сдерживающий эффект роста цен. Сохранятся ли эти тенденции в дальнейшем – пока сказать однозначно нельзя.

Сельхозперепись позволит более тонко настроить механизмы госрегулирования отрасли

Агентство АгроФакт
29.07.2016

Что дала стране предыдущая сельскохозяйственная перепись 2006 года, зачем нужно проводить новую и что ожидает научная общественность от нынешней переписи? Об этом Пресс-центру ВСХП-2016 рассказал Вячеслав Чекалин, заведующий отделом аграрной политики Всероссийского научно-исследовательского института экономики сельского хозяйства (ВНИИЭСХ).
Обоснование механизмов государственного регулирования невозможно без объективной статистической информации. При этом важна не только ее достоверность, но и полнота и детализация. С этой точки зрения Всероссийская сельскохозяйственная перепись 2016 года — уникальный источник такой информации для развития аграрного комплекса страны.

Импортозамещение продовольственной продукции, завоевание новых экспортных рынков — вот те амбициозные задачи, которые необходимо решить в самое ближайшее время. При этом, на наш взгляд, важно максимально использовать потенциал всех сельскохозяйственных товаропроизводителей: малого бизнеса, крупных сельскохозяйственных организаций, агрохолдингов.

Итоги ВСХП-2006 активно использовались органами управления АПК, научной общественностью, сельскохозяйственными товаропроизводителями. Благодаря обоснованным подходам в аграрной политике за эти годы удалось достичь значительных результатов в развитии отдельных продуктовых подкомплексов, повышении продовольственной безопасности страны. Однако ни для кого не секрет, что рост в сельском хозяйстве сопровождался серьезными структурными преобразованиями. Складывался дисбаланс в развитии подотраслей. Значительно изменился вклад различных категорий хозяйств в производство сельскохозяйственной продукции. Произошла дифференциация по уровню и эффективности производства как регионов страны, так и отдельных сельскохозяйственных производителей. Изменилась ситуация в социальной сфере села. Таким образом, картина, нарисованная ВСХП-2006, уже устарела, и нам просто необходим новый срез современного сельского хозяйства.

ВСХП-2016 позволит глубже взглянуть на произошедшие за 10 лет структурные изменения, оценить ресурсный, технический, кадровый потенциал всех категорий хозяйств. В перепись включены вопросы экономического характера, а это позволит оценить доступность хозяйствам кредитов, государственной поддержки и даст возможность более тонкой настройки применяемых государством механизмов регулирования сельскохозяйственной отрасли.

Еще один важный аспект использования результатов переписи касается развития сельских территорий. Принятая в 2015 году Стратегия устойчивого развития сельских территорий использует принцип приоритетного развития тех территорий, где реализуются инвестиционные проекты в АПК. По нашему мнению, анализ итогов ВСХП-2016 даст информацию для более рационального размещения и специализации агропромышленного производства, а это позволит перейти от точечных мер к комплексному развитию села.

Как вы знаете, в настоящее время активизировалась деятельность по разработке стратегии социально-экономического развития страны, в ней свое место должен занять и блок вопросов по АПК. Помимо этого, агропромышленному комплексу страны нужна собственная долгосрочная стратегия социально-экономического развития. Такая возможность предусмотрена принятым в 2014 году Федеральным законом «О стратегическом планировании в Российской Федерации». И это должны быть не просто планы производства отдельных видов продукции, а видение будущего облика сельскохозяйственного товаропроизводителя и российского села в целом. Ответить на эти и многие другие вопросы без материалов проходящей сейчас Всероссийской сельскохозяйственной переписи будет очень сложно.
Слагаемые качества жизни 

«Рязанские ведомости»

29.07.2016

Социальному развитию села – особое внимание
В регионе продолжается возведение агрогородков – поселков комплексной компактной застройки. В этом году идут работы на трех площадках; в рыбновском АПК «Русь», в касимовском колхозе имени Ленина и ООО «Авангард» Рязанского района.
Название «агрогородки» дал премьер-министр страны Дмитрий Медведев, когда приезжал в Рязанскую область и знакомился с ее опытом. По данному направлению наш регион – лидер в России. Агрогородки – это не только дома, но и инженерные коммуникации для них, детские и спортивные площадки, асфальтированная улица и тротуары. На эту инфраструктуру и благоустройство по проекту выделяются деньги из федерального и регионального бюджетов. Сами дома строятся аграриями, а затем выкупаются, в основном, жильцами, получающими на это социальные выплаты в рамках программы устойчивого развития сельских территорий и ссуды от хозяйств.

География агрогородков совпадает с расположением лучших хозяйств области. Иными словами, компактные поселки – это реальная мера для улучшения инвестиционного климата в регионе. Рязанская власть помогает тем аграриям, кто не только хорошо работает, но и вкладывает значительные средства в развитие производства.

На сегодняшний день при активной поддержке правительства области в 19 агрогородках построено более 269 домов общей площадью свыше 24 тыс. кв. м. Получателями социальных выплат на улучшение жилищных условий тут стали 192 семьи, из них 134 – молодые. В общей сложности они получили от государства 276,12 млн. рублей, в том числе 175 млн. рублей из бюджета Рязанской области. Речь идет о представителях массовых сельских профессий: трактористах, доярках, скотниках, специалистах. Кроме того, часть квартир обязательно передается для работников бюджетной сферы.

Как видим, число домов больше, чем количество получателей социальных выплат. Некоторые руководители хозяйств, как, например, Алексей Трепалин из старожиловского колхоза имени Ленина, предпочли отказаться от значительной части государственной помощи, от компенсации за построенные дома и поселили в них достаточно обеспеченных высококвалифицированных специалистов. Так что агрогородки являются одновременно и дополнительным инструментом укрепления самостоятельности хозяйственников.

Наиболее масштабная стройка идет в касимовском колхозе имени Ленина. Как отмечается на сайте регионального минсельхоза, реализация проекта в хозяйстве, одном из первых в стране, началась в 2009 году. Всего было построено 40 домов. Параллельно в рамках программы развития сельских территорий была построена спортивная площадка, новый фельдшерско-акушерский пункт, реконструирован детский сад, за счет чего увеличена его вместимость. За 7 лет реализации проекта население села значительно увеличилось.

В ближайшее время начнется подведение коммуникаций к третьей очереди агрогородка, включающей в себя еще 13 домов. А всего в этом году из федерального и областного бюджетов на обустройство площадок под компактную жилищную застройку будет выделено 56,4 млн. рублей.

Ряд агрогородков посетил председатель Комитета по бюджету и налогам Госдумы РФ Андрей Макаров. Он отметил, что при формировании трехлетнего федерального бюджета раздел «Социальное развитие села» планируется продолжить и сделать его самостоятельным и по целям, и по наполнению средствами, и по проектам, которые будут реализованы для людей, работающих на селе. В качестве примера Андрей Макаров привел Александро-Невский район, где побывал недавно: развитая сельская инфраструктура является действенным стимулом для обеспечения АПК специалистами, хорошим образцом того, как можно на селе удержать людей. «Можно, конечно, как когда-то делали, паспорта отобрать. А можно создать такие условия, когда человек не захочет уезжать из села. Я видел, какие комбайны закупили, какие условия работы комбайнеров. Если аграрии живут в хороших современных домах, их дети ходят в новый детский сад, в новую школу, могут заниматься спортом, то и работают люди с полной отдачей. Это высокое качество работы и высокое качество жизни», – сказал Андрей Макаров. По его мнению, в ближайшей перспективе продолжение программы социального развития села должно стать составляющей госпрограммы поддержки села. Финансирование АПК не сокращается ни на одну копейку, как бы тяжело ни было. И село дает отдачу: идет экономический спад, а АПК растет. «Поэтому программу необходимо продолжать. Это позволит селянам не только повышать надои и урожаи, но и понять, что их труд ценится государством и что качество жизни соответствует этой оценке», – отметил парламентарий.

В «ПсковАгроИнвест» построили новый элеватор для хранения зерна

Главное управление сельского хозяйства Псковской области

29.07.2016

В «ПсковАгроИнвест» построили новый элеватор для хранения зерна мощностью 8 тыс. тонн. Объект размещается в пос. Соловьи Псковского района. В среду, 27 июля, в рамках рабочей поездки новую производственную площадку предприятия осмотрел Губернатор Псковской области Андрей Турчак.

Руководитель предприятия Александр Братчиков рассказал Андрею Турчаку, что строительство нового элеватора началось в мае этого года. Сейчас ведутся пусконаладочные, монтажные работы, завершаются работы по благоустройству. Элеватор соединен напрямую с комбикормовым заводом и для поддержания оптимального хранения зерна он оборудован термодатчиками.

Уже сейчас элеватор готов принимать зерно на хранение. С учетом старого элеватора предприятие одновременно может хранить до 10 тыс. тонн зерна.

Губернатор поинтересовался, достаточно ли этого количества зерна для обеспечения собственных потребностей. Александр Братчиков заметил, что небольшую часть кормов все-таки придется докупать.

Андрей Турчак также обратил внимание на необходимость увеличения объема ввода земель в сельхозоборот. Он рассказал, что в администрации области разрабатывается стимулирующая программа, которая предполагает погектарную поддержку сельхозпроизводителей, главное, чтобы контур поля подходил максимально близко к дороге. «Мы очень ждем эту программу», — ответил руководитель ООО «ПсковАгроИнвест».

Также в ходе визита на предприятие Андрей Турчак осмотрел операторский пункт, куда поступает информация со всех производственных площадок «ПсковАгроИнвеста» в пос. Соловьи, Порхова, фирменных магазинов. Губернатор похвалил занятых на предприятии IT-специалистов, которые разработали эту программу.

Напомним, основной вид деятельности ООО «ПсковАгроИнвест» производство мяса свиней и молока. Сегодня «ПсковАгроИнвест» — это предприятие с развитой инфраструктурой. В хозяйстве построены и оборудованы племенная ферма, корпуса в племенном секторе, откормочные помещения.

По данным Главного государственного управления сельского хозяйства, на 1 января 2016 года в комплексе с учетом площадки «Шелонский» содержалось около 53 тыс. голов свиней. За 2015 год произведено более 6 тыс. тонн свинины.

С 2005 года хозяйство является племенным репродуктором по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы. За 2015 год произведено более 2 тыс. 20 тонн молока. Посевная площадь предприятия в текущем году составила более 5 тыс. га. Поля засеяны зернобобовыми и многолетними травами. План по заготовке кормов выполнен на 144%: заготовлено сена 300 тонн, сенажа 2 тыс. 800 тонн, заложено силосной массы 3 тыс. 300 тонн.
Астраханская область готова в несколько раз увеличить поставки овощей и бахчевых в Москву

Агрообзор.ru
29.07.2016

Астраханская область готова в несколько раз увеличить поставки местной продукции - овощей, фруктов, арбузов и дынь - в Москву. Однако для этого фермерам нужны долгосрочные контракты. Об этом, как передает ТАСС, заявил в четверг журналистам вице-губернатор региона Константин Маркелов. 
"Поставки в Москву мы готовы увеличить в разы, но нас интересуют долгосрочные контракты. Необходимо расширять посевные площади, а для этого у фермеров должна быть твердая уверенность в рынке сбыта. По качеству и цене мы готовы конкурировать с любыми другими поставщиками", - отметил Маркелов после встречи с руководителем департамента торговли и услуг Москвы Алексеем Немерюком.
Вице-губернатор обратил внимание, что вся астраханская продукция имеет свой знак качества - брендированные в региональной стилистике наклейки или бирки. Эта маркировка должна помочь покупателям в Москве и любом другом городе узнать продукцию из Астраханской области. Вместе с тем Немерюк отметил, что сейчас из региона в Москву по существующим соглашениям поступает более 1000 тонн различной продукции. При этом Москва заинтересована в увеличении этих поставок.
"Весь ассортимент, который производит Астрахань, Москва любит и употребляет. Мы к выставке "Золотая осень" сделаем хороший стенд астраханской продукции на ВДНХ, постараемся удивить москвичей не только интересной продукцией, но и деликатесами, - отметил Немерюк. - Москва уже потребляет много продукции, производимой в Астраханской области: это и овощи, и бахчевые, и рыбные деликатесы. И готова потреблять еще больше".
Делегация из Москвы, в т. ч. представители торговых сетей и оптовых предприятий, прибыла в четверг в Астрахань с рабочим визитом. Она пробудет в регионе три дня, в планах - посещение крупнейших предприятий региона и заключение договоров на прямые поставки продукции.
Сельское хозяйство является одной из стратегических отраслей Астраханской области, здесь работают около 150 сельхозпредприятий, около 3 тыс. крестьянских (фермерских) хозяйств, 14 овощеперерабатывающих предприятий. В 2015 астраханские аграрии вырастили 1,4 млн тонн плодоовощной продукции и картофеля при темпе роста 104,6%. Обеспеченность астраханцев по некоторым видам продукции превышает потребность в разы, в связи с чем около 70% произведенной растениеводческой продукции реализуется за пределами региона.
Вылов российских рыбаков превысил 2,65 млн тонн

Агентство АгроФакт
29.07.2016

Положительная динамика добычи сохраняется на Дальнем Востоке, в Западном и Северном бассейнах, Азовском и Черном морях
Согласно данным отраслевой системы мониторинга Росрыболовства, общий объем добычи всех российских пользователей, по состоянию на 27 июля 2016 года, составил 2 млн 653,7 тыс. тонн, что на 61,5 тыс. тонн, или на 2,4% выше уровня прошлого года.

В Дальневосточном рыбохозяйственном бассейне вылов вырос на 60,7 тыс. тонн больше уровня прошлого года и достиг 1 млн 763,9 тыс. тонн. На промысле минтая вылов составил 1 млн 220,7 тыс. тонн, что на 13,0 тыс. тонн меньше уровня прошлого года.

В соответствии с п. 15.1 Правил рыболовства для Дальневосточного рыбохозяйственного бассейна (далее – Правила) прекращен специализированный промысел (разноглубинными тралами) минтая:

— в Западно-Камчатской и Камчатско-Курильской подзонах с 1 апреля по 1 ноября (за исключением судов между перпендикулярами менее 34 м, осуществляющих прибрежное рыболовства снюрреводами с 1 июня);

— в Северо-Охотоморской подзоне с 10 апреля по 15 октября (за исключением судов, осуществляющих прибрежное рыболовство разноглубинными тралами и снюрреводами в период с 15 июня по 15 октября).

В соответствии с п. 15.2 Правил прекращен специализированный промысел сельди тихоокеанской в Северо-Охотоморской подзоне — с 10 апреля по 31 августа (за исключением нерестовой сельди тихоокеанской для осуществления прибрежного рыболовства любыми разрешенными настоящими Правилами орудиями добычи (вылова), кроме тралящих).

Промысел в Северном бассейне демонстрирует положительную динамику, объем добычи вырос на 6,1 тыс. тонн – до 355,8 тыс. тонн. Вылов трески увеличился на 10,0 тыс. тонн и достиг 251,5 тыс. тонн, пикши добыто на 28,4 тыс. тонн больше – 78,5 тыс. тонн.

В Западном бассейне объем добычи водных биоресурсов превысил прошлогодний показатель на 10,6 тыс. тонн и составил 48,7 тыс. тонн. На промысле шпрота выловлено 26,2 тыс. тонн, что на 8,2 тыс. тонн больше уровня прошлого года. Вылов сельди балтийской вырос на 1,7 тыс. тонн – до 16,3 тыс. тонн.

Объем добычи в Азово-Черноморском рыбохозяйственном бассейне увеличился на 5,8 тыс. тонн и достиг 57,2 тыс. тонн. На промысле хамсы выловлено на 3,2 тыс. тонн больше – 25 тыс. тонн. Вылов тюльки вырос на 1,3 тыс. тонн – до 7,3 тыс. тонн.

В Волжско-Каспийском бассейне добыто 21,0 тыс. тонн, что соответствует уровню прошлого года. На промысле кильки вылов также соответствует прошлому году – 1 тыс. тонн. Вылов крупных и мелких пресноводных составил 15,6 тыс. тонн, что на 1,1 тыс. тонн меньше прошлогодних показателей.

Объем добычи российских рыбопромышленников в зонах иностранных государств снизился на 20,3 тыс. тонн – до 235,1 тыс. тонн. В конвенционных районах и открытой части Мирового океана вылов уменьшился на 7,1 тыс. тонн и составил 129,7 тыс. тонн.
В Саратовской области пройдет традиционный «Конкурс пахарей»

Минсельхоз Саратовской области

29.07.2016

Традиционный «Конкурс пахарей» пройдет в рамках 7-го Сельскохозяйственного Форума «Саратов-Агро. День поля» 4 августа в Саратове.

Конкурс организован по инициативе Правительства Саратовской области.

«Саратов-Агро. День поля» — комплексный агропромышленный форум, направленный на решение задач в сфере сельского хозяйства. Ежегодно Форум проводится на экспериментальном поле ФГБНУ «НИИСХ Юго-Востока», площадью 100 га, расположенном в черте города. В рамках форума состоится Конкурс по профессиональному мастерству учащихся учреждений профессионального образования по профессии «Тракторист — машинист сельскохозяйственного производства». Организаторы конкурса: Правительство Саратовской области, Гостехнадзор Саратовской области, Министерство сельского хозяйства Саратовской области, Министерство образования Саратовской области, ВЦ «Софит-Экспо».

Холдинг «Солнечные продукты», крупнейший агропромышленный холдинг Саратовской области, выступит Спонсором Конкурса и проведет мастер-класс, на котором ведущие механизаторы аграрного дивизиона холдинга поделятся опытом работы на земле с использованием новейшей сельхозтехники.

Также руководители и специалисты агродивизиона холдинга расскажут участникам и гостям «Дня поля» о достижениях в развитии аграрного бизнеса и работе с высшими учебными заведениями Саратова в части обеспечения работой молодых специалистов и вкладе холдинга в повышение престижа профессии агрария. На сегодняшний день холдинг предлагает молодым специалистам различные варианты личного развития и профессионального роста: прохождение стажировок и практик, временное и постоянное трудоустройство в Саратовской области.

