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ВОЗМОЖНО ЛИ ВОЗРОДИТЬ РОССИЙСКУЮ ДЕРЕВНЮ?
KVEDOMOSTI.RU
18.05.2017
Минсельхоз РФ выносит на обсуждение проект изменений в программу развития сельских территорий. Предполагается сделать упор на создание новых рабочих мест. Удастся ли привлечь людей в умирающее российское село? Отвечает на этот вопрос Надежда Седова, д. э. н., профессор кафедры национальной и региональной экономики РЭУ им. Плеханова. 
По данным Всероссийской сельскохозяйственной переписи населения (2016 г.), за последние 10 лет число крестьянских хозяйств сократилось на 45%. Численность сельского населения за последние 15 лет снизилась на 1,7 млн чел. Ситуация требует немедленного вмешательства государства.
Следует сказать, что нынешнее российское государство уже не в первый раз пытается возрождать деревню. Только в 2003-2013 гг. на реализацию программ социального и экономического развития села из федерального бюджета было выделено 67,5 млрд руб., плюс ещё 133,7 млрд от регионов РФ и 137,3 млрд руб. из внебюджетных источников. Но пока полноценного возрождения деревни не получилось. И это не только наша российская проблема — население во всех развитых странах выбирает городской образ жизни, и доля сельского хозяйства в их ВВП составляет не более 2-3%.
Поэтому дело не в количестве рабочих мест, а в их качестве — привлекательной зарплате, современном интенсивном производстве. В наличии нормальных бытовых условий — строительстве новых дорог, медицинских учреждений, школ. И предоставлении льгот на покупку жилья, особенно молодым выпускникам вузов. Сейчас действует программа, согласно которой необходимо внести 30% от стоимости жилья, а оставшиеся средства компенсирует региональный бюджет. Возможно, целесообразна передача жилья в собственность через 5 лет работы на селе. К слову, норму «обязательной отработки» на селе не менее трёх лет для выпускников сельскохозяйственных специальностей (аналог советской системы распределения) вводить всё равно придётся. Абитуриенты, которые собираются поступать на специальности, будут знать о необходимости отработки на селе. Однако, если выделить дополнительное количество бюджетных мест, это их не отпугнёт. Повсеместное сокращение бюджетных мест может привлечь в эти вузы ребят, родители которых не имеют возможности оплачивать их обучение.
И, конечно, необходимо создание положительного образа села для молодёжи — с помощью кино и СМИ. Но главное — чтобы власти не пытались ограничиться только образами. Без экономических и социальных инвестиций разбегутся и те, кто пока ещё проживает в сельской местности.
 

ЯРОВОЙ СЕВ В РОССИИ ПРОВЕДЕН НА ПЛОЩАДИ 27,9 МЛН ГА 
Пресс-служба Минсельхоза РФ
18.05.2017 
По состоянию на 17 мая яровой сев проведен на площади 27,9 млн га или 52,9% к прогнозу.
Весенние полевые работы проходят во всех регионах.
Яровые зерновые культуры посеяны на площади 16,6 млн га или 53,5% к прогнозной площади. В том числе яровой пшеницы посеяно 4,9 млн га, ярового ячменя – 5,4 млн га, кукурузы на зерно – 2,4 млн га.
Посеяно около 1,1 млн га сахарной свеклы (100,1% к прогнозу), 4,4 млн га подсолнечника (62%), 435,2 тыс. га ярового рапса (49,5%), 1 млн га сои (44,4%). Рис посеян на площади 136,5 тыс. га (64,6%).
В целом по стране картофель посажен на площади 140,2 тыс. га (41,7%), овощи – 91,6 тыс. га (45%).
На 17 мая подкормлено 13,4 млн га или 77,3% к площади сева озимых зерновых культур.


ПРАВКОМИССИЯ ОДОБРИЛА ЗАКОНОПРОЕКТ О ПЕРЕДАЧЕ МЯСНОГО СКОТА В ЛИЗИНГ
KVEDOMOSTI.RU
18.05.2017
Комиссия по законопроектной деятельности одобрила подготовленный Минсельхозом законопроект о передаче в лизинг маточного поголовья скота мясных пород. Об этом сообщается на сайте правительства.
«Одной из мер государственной поддержки лизинговых организаций может быть отнесение разведенного в России крупного рогатого скота специализированных мясных пород к предмету лизинга при лизинговых операциях в агропромышленном комплексе. По оценке Минсельхоза, затраты сельскохозяйственных товаропроизводителей на приобретение товарного поголовья специализированного мясного скота по сравнению с приобретением племенного скота будут снижены на 18-20%», — говорится в сообщении.
В действующей редакции предметом лизинга могут быть только племенные животные.
По данным Минсельхоза, около 85% российской говядины производится из откормочного молодняка молочных пород крупного рогатого скота. Предложенные изменения позволят расширить базу поставщиков сельскохозяйственных животных за счет разведенного на территории России товарного маточного поголовья специализированных мясных пород. Ожидается, что новая мера господдержки поможет снизить затраты производителей и окажет положительное влияние на развитие отечественного мясного скотоводства.


ЗА ЧЕТЫРЕ МЕСЯЦА ПРОИЗВОДСТВО СКОТА И ПТИЦЫ УВЕЛИЧИЛОСЬ НА 3,2% 
Пресс-служба Минсельхоза РФ
18.05.2017
По оценке Минсельхоза России за 4 месяца 2017 года производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий составило 4,3 млн тонн, что на 3,2% больше уровня соответствующего периода прошлого года. 
Производство свиней на убой в живом весе по оценке Минсельхоза России увеличилось на 5,4% и составило 1,37 млн тонн, птицы – на 3,6% и составило 2,1 млн тонн. В то же время производство крупного рогатого скота на убой в живом весе уменьшилось на 1%, овец и коз – на 0,9%.
Производство яиц в хозяйствах всех категорий составило 14,1 млрд штук, что на 2,2% больше уровня соответствующего периода 2016 года. Средняя яйценоскость 1 курицы-несушки в сельскохозяйственных организациях, не относящихся к субъектам малого предпринимательства, осталась на уровне соответствующего периода прошлого года и составила 102 шт.
На 1 мая 2017 года поголовье крупного рогатого скота в хозяйствах всех категорий составило 19,5 млн голов или 98,5% относительно соответствующего периода 2016 года, в том числе коров – 8,3 млн голов или 98,6%. Поголовье свиней составило 23,2 млн голов (+1,2%), овец и коз – 27,1 млн голов (+0,9%), птицы в сельхозорганизациях – 455,4 млн (+3,2%).
В РОССИИ ЧЕТВЕРТЫЙ ГОД ПОДРЯД РАСТУТ ЗАКУПОЧНЫЕ ЦЕНЫ НА МОЛОКО
Agro.ru
18.05.2017
Согласно данным исследования GLOBAL REACH CONSULTING (GRC), за минувший год в России выросла стоимость сырого молока, которое закупается напрямую от производителей. Рост составил 6%. 
Рост средних цен производителей молока отмечается четвертый год подряд. По отношению к 2012 году стоимость 1 тонны необработанного молока выросла на 60%. В среднем по стране стоимость тонны сырого молока достигает от 22 до 25 тысяч рублей. 
Лидером по производству сырого молока в России является Приволжский федеральный округ, далее с существенным отставанием следуют Центральный и Сибирский округ. На эти три округа приходится около 66% общего российского производства.


ЦЕНЫ НА ПИТЬЕВОЕ ПАСТЕРИЗОВАННОЕ МОЛОКО В РФ В МАРТЕ 2017 ГОДА ВЫРОСЛИ НА 8% 
Мilknews.ru
18.05.2017
По итогам марта 2017 года молоко питьевое пастеризованное за месяц подорожало у промышленных производителей на 0,4% и стоило в среднем 37,7 руб./кг (на 8,0% дороже в сравнении с мартом 2016 года), в розничном сегменте молоко питьевое цельное пастеризованное 2,5-3,2% жирности реализовывалось в марте в среднем по 52,2 руб./л (+0,6% в течение месяца и +8,4% за год).
Цена на ультрапастеризованное молоко у промышленных производителей в марте выросла на 0,8%, до 35,6 руб./кг (-4,5% к марту 2016 года), а в рознице цена выросла на 1,0%, до 72,4 руб./л в среднем по РФ (+10,3% к марту 2016 года).
Питьевое молоко является товаром повседневного спроса для значительной части населения нашей страны (в том числе социальная сфера), а молокоперерабатывающие предприятия не получают значительной прибыли от его реализации, так как добавленная стоимость при его производстве минимальна.
В этой связи повышение цен на питьевое молоко, как правило, является умеренным и обуславливается инфляционными процессами и ценами на сырое молоко.
Однако общее повышение цен на молочном рынке и недостаток молочных жиров будет способствовать сохранению тенденции повышения цен на питьевое молоко и традиционные виды цельномолочной продукции в целом.
Цены на импортированное в Россию из ЕАЭС (прежде всего, из Республики Беларусь) питьевое молоко в 2017 году остаются ниже цен отечественных производителей. Вместе с тем привлекательные среднеконтрактные экспортные цены способствовали расширению экспортных поставок питьевого молока и цельномолочной продукции в целом в 2016 году.
По предварительным итогам 2016 года, экспорт цельномолочной продукции (кроме кисломолочной и творога) оставался на 12% выше объемов 2015 года (48,0 тыс. т против 43,0 тыс. т), в том числе питьевого молока – на 12% выше (45,0 тыс. т против 40,1 тыс. т). В феврале 2017 года цены на импортируемое питьевое молоко незначительно выросли (на 0,2 руб./кг в среднем), а на экспортируемое – практически не изменились. В ближайшее время (май – июнь) начнется сезонное снижение цен на цельномолочную продукцию, в том числе на питьевое молоко.
ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЕ МЕРЫ ПОДДЕРЖКИ ПОЛУЧАТЕЛЕЙ ЗЕМЛИ ОБСУДЯТ НА ИТОГОВОЙ КОЛЛЕГИИ МИНВОСТОКРАЗВИТИЯ
KVEDOMOSTI.RU
18.05.2017
Дальневосточные регионы разрабатывают дополнительные меры поддержки для получателей «дальневосточного гектара», сообщил Министр Российской Федерации по развитию Дальнего Востока Александр Галушка.
Мы обобщаем данные практики и планируем их отдельно обсудить на итоговой коллегии Министерства, сделав на них отдельный акцент. Это хороший процесс, когда лучшие практики возникают в регионах, а потом распространяются по остальным дальневосточным территориям. Мы будем уделять этому особое внимание и поддерживать такие начинания.
По его словам, Фонд развития Дальнего Востока (ФРДВ) вместе с Почта-Банком предоставляет возможность получить льготный кредит для освоения «дальневосточного гектара». Кредит суммой от 3 до 600 тысяч рублей можно получить на срок от 6 до 60 месяцев, при этом ставка будет от 8,5 — 10,5%. Также ФРДВ реализует с банками-партнерами программу «Доступный кредит для МСП». Кредиты выдаются на срок от 3 до 10 лет. Средневзвешенная процентная ставка составляет около 11% годовых.
В Хабаровском крае разработан дополнительный кредитный продукт – микрозаем «Дальневосточный», который предоставляется субъектам малого и среднего предпринимательства, зарегистрированным и осуществляющим деятельность в Хабаровском крае. Процентная ставка 9% годовых. Сумма займа — до 3 млн рублей. Сроки кредитования — до 36 месяцев. Срок регистрации бизнеса — от 12 месяцев.
Особые меры для поддержки сельского хозяйства разрабатываются в Сахалинской области, где предоставляется сельхозтехника в лизинг. По условиям лизинга первый взнос составляет всего 10%, полугодовая отсрочка первого платежа, низкие процентные ставки от 1,6 до 2,6%, срок лизинга до 5 лет. Кроме того, до 500 тыс. рублей (50% от стоимости с верхним лимитом в 1 млн рублей) участникам программы компенсируют безвозмездно.
Как напомнил Министр, для получателей «дальневосточного гектара» созданы дифференцированные меры поддержки, в зависимости от того, что человек планирует делать.
«Меры поддержки зависят от того, чем планирует заняться человек на своей земле. Например, если он хочет заняться сельским хозяйством, то он может получить соответствующие гранты, воспользоваться льготным лизингом сельхозтехники. Если он хочет построить дом, то может получить квоту на вырубку леса. Всего таких мер 35. Они систематизированы на сайте НаДальнийВосток.РФ», – уточнил Александр Галушка.


ПЛОЩАДЬ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ ЗЕМЕЛЬ В КРЫМУ СОСТАВИЛА 1,8 МЛН ГА ПО ИТОГАМ ИНВЕНТАРИЗАЦИИ 
РИА Новости
18.05.2017
Крым завершил инвентаризацию земель сельскохозяйственного назначения, их площадь составила около 1,8 миллиона гектар.
"Срок окончания проведения инвентаризации был определен 1 мая этого года. До указанного срока все администрации муниципальных образований провели большую работу и предоставили соответствующую информацию для обобщения. В результате получена объективная информация об учете, состоянии и использовании в правовом статусе земель сельскохозяйственного назначения", - сказал вице-премьер крымского правительства Юрий Гоцанюк на заседании крымского правительства.
Заместитель министра имущественных и земельных отношений республики Андрей Драч рассказал, что по результатам инвентаризации площадь земель сельскохозяйственного назначения составила 1,801 миллиона гектар.
"Из них по угодьям: пашни - 68%, пастбищ – 21%, многолетние насаждения – 3%, прочие – 8%", - подчеркнул замминистра.
По его словам, площадь земель сельскохозяйственного назначения, находящихся в собственности республики – 620 тысяч гектар. На условиях аренды используется 83,6 тысячи гектар, личное подсобное хозяйство - 58,5 тысячи гектар, в пользовании фермеров – 40,9 тысячи гектар, под садоводческими кооперативами и целостными имущественными комплексами - 209,582 тысячи гектар.
"Площадь свободных земель государственной собственности составляет 227,4 тысячи гектар", - подчеркнул крымский замминистра.


ГОСПРОГРАММА ПО ЗАКЛАДКЕ САДОВ ПЕРЕВЫПОЛНЕНА НА 40%
KVEDOMOSTI.RU
18.05.2017
В прошлом году в России был на 40,4% перевыполнен плановый показатель по закладке плодовых и ягодных многолетних насаждений, следует из Нацдоклада о реализации госпрограммы развития сельского хозяйства. Сады и ягодники высадили на 14,6 тыс. га при плане 10,4 тыс. га. По данным Минсельхоза, с 2013 года в стране было заложено 46,2 тыс. га садов, в том числе 28,1 тыс. га интенсивного типа. Общая площадь плодово-ягодных насаждений по итогам прошлого года достигла 517 тыс. га, в том числе 136,3 тыс. га в сельхозорганизациях.
В 2016-м сады высаживали в 61 регионе, но, несмотря на то, что целевой показатель госпрограммы был перевыполнен, некоторые из них не вышли на установленные нормативы. Так, в Волгоградской области было заложено 394 га многолетних насаждений или 78,8% от планового показателя, установленного соглашением с федеральным Минсельхозом (500 га), в Оренбургской области высадили 24 га вместо 223 га, в Ульяновской области — 21 га или 60% (35 га), в Севастополе — 6 га при запланированных 70 га.
По оценке Минсельхоза, закладка 1 га традиционных садов обходится в среднем в 180−200 тыс. руб., садов интенсивного типа — более чем в 1 млн руб., а стоимость суперинтенсивного сада достигает 2−3 млн руб. Сейчас в России поддерживается 89 инвестпроектов садоводства на общую сумму кредитов 2,2 млрд руб. Размер выплаченных субсидий по ним составляет 270,7 млн руб. В прошлом году на возмещение части затрат на закладку и уход за многолетними плодовыми и ягодными насаждениями было направлено свыше 1,8 млрд руб. — примерно на 0,2 млрд руб. меньше, чем в 2015-м, следует из Нацдоклада.
Несмотря на высокую капиталоемкость садоводства, регионы продолжают развивать этот сектор. Например, Дагестан в этом году заложил 996 га садов, в том числе 529 га — интенсивного типа, сообщила пресс-служба Минсельхозпрода республики. Это на 365 га больше, чем на аналогичную дату 2016-го. Всего в этом году в регионе планируется высадить 1,1 тыс. га садов. По данным Росстата, в 2016 году во всех хозяйствах республики было 26,4 тыс. га садов — это второй показатель в стране после Краснодарского края (44,2 тыс. га). Правда, в сельхозорганизациях региона заложено только 4,5 тыс. га, на Кубани — 24,8 тыс. га. Валовой сбор плодов и ягод в Дагестане в прошлом году составил 131,4 тыс. т.
Ранее о намерении заложить в этом году 1,2 тыс. га садов, в том числе более 750 га интенсивных заявляла Воронежская область. Из бюджета региона на это предполагается выделить свыше 8 млн руб., из федерального — 160 млн руб. Об этом на совещании с представителями крупнейших садоводческих хозяйств региона говорил курирующий АПК заместитель председателя областного правительства Виктор Логвинов. На конец 2016-го в Воронежской области было 18,9 тыс. га садов, по этому показателю она находится на пятом месте в стране. В сельхозорганизациях региона 10,8 тыс. га садов, здесь она уступает только Кубани. Урожай плодов и ягод в Воронежской области в прошлом году составил 116,6 тыс. т.
Развивает промышленное садоводство и Калининградская область. В конце апреля врио главы Минсельхоза региона Наталья Шевцова говорила, что к 2020 году площадь плодово-ягодных насаждений в области превысит 1,5 тыс. га, что позволит полностью закрыть потребности региона в десертном яблоке и груше. Сейчас в сельхозорганизациях региона заложено 600 га плодовых деревьев, в этом году планируется высадить еще 200 га садов интенсивного типа и 13 га ягодников. Во всех хозяйствах области в прошлом году было 4,5 тыс. га садов, следует из данных Росстата. Валовой сбор плодов и ягод составил 52,5 тыс. т.
В 2016 году валовой сбор плодов и ягод в России составил рекордные 3,3 млн т (в 2015-м — 2,9 млн т). Средняя урожайность во всех хозяйствах выросла на 13,1% до 85,6 ц/га. Тем не менее, по данным Минсельхоза, за счет собственного производства обеспечивается лишь 25,8% от потребности. В прошлом году Россия импортировала 1,6 млн т фруктов, для выращивания которых в нашей стране есть все условия — это яблоки, груша, айва, абрикосы, вишня, черешня, сливы, отмечал ранее директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза Петр Чекмарев.


НОВЫЕ ЯБЛОЧКИ СТАВРОПОЛЬЯ
 Минсельхоз Ставропольского края
18.05.2017
В Кочубеевском районе реализуется инновационный проект «Закладка и уход за садом интенсивного типа». Уже заложено около 33 тыс. саженцев яблонь сортов Ред Джонапринц, Гренни Смит, Голден Делишес, Старт, Гала со средним сроком созревания.
«Развитие садов интенсивного и суперинтенсивного типов – одно из приоритетных направлений в работе министерства сельского хозяйства региона. С увеличением площадей садов ведется активное строительство плодохранилищ. Это позволит значительно увеличить сроки хранения продукции и обеспечить присутствие наших фруктов и ягод на полках магазинов других субъектов Российской Федерации», - заявил руководитель МСХ края Владимир Ситников.
Новый сад интенсивного типа ориентирован на неуклонное наращивание производства. Уже закончен первый этап работ, а на втором предусмотрена посадка деревьев еще на 150 гектарах. Далее последует строительство объектов хранения и разворачивание перерабатывающего производства. Счет новых рабочих мест, организуемых по ходу реализации проекта, исчисляется сотнями!




ПОДДЕРЖКА СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА - ВКЛАД В БУДУЩЕЕ РЕГИОНА
Комсомольская правда
18.05.2017.Фото: Александр УТКИН
С учетом региональных особенностей одним из ключевых направлений экономического развития области является агропромышленный комплекс.
Он представлен 161 сельскохозяйственным предприятием, более чем 180 крестьянскими (фермерскими) хозяйствами.
За счет собственного производства Владимирская область обеспечивает потребности населения в мясе - почти на две трети, а в молоке, картофеле и куриных яйцах - более чем на 100%. С введением контрсанкций и эмбарго на ввоз отдельных видов сельскохозяйственной продукции и продовольствия появилась возможность увеличения доли отечественных товаров на внутреннем рынке. Это послужило стимулом для развития сельского хозяйства России и в частности Владимирской области.
В 2016 году объем производства сельскохозяйственной продукции в хозяйствах всех категорий составил в действующих ценах 37 миллиардов 280 миллионов рублей. В хозяйствах всех категорий по состоянию на 1 февраля 2017 года поголовье крупного рогатого скота составило 142,2 тысячи голов (105,2% к аналогичной дате предыдущего года). В сельскохозяйственных организациях численность крупного рогатого скота увеличилась на 5,5%, из нее коров - сократилась на 3,3%, свиней - на 46,9%, овец и коз увеличилась на 1,3%, птицы сократилась на 0,1%.
Активно развивается и растениеводство. В целом по области намолочено 217,9 тысячи тонн зерна в весе после доработки. Накопано 360,2 тысячи тонн картофеля. Собрано 173,5 тысячи тонн овощей. Что касается зерновых культур, то хорошие показатели региона во многом связаны с успешным внедрением элитного семеноводства, что не удивительно, учитывая высокий уровень владимирского НИИ сельского хоязйства. Кроме того, в последние годы проводится активная политика по окультуриванию ранее неиспользуемых земель. За три последних года удалось вернуть около 23 тысяч гектаров.
В регионе уделяется особое внимание развитию малых форм хозяйствования. Гранты на развитие получили десятки начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм. Финансирование из бюджета на создание и развитие фермерских хозяйств составляет ежегодно несколько десятков миллионов рублей. Гранты способствуют формированию работающей самоокупаемой системы производства, переработки и реализации сельскохозяйственной продукции малыми формами хозяйств с созданием новых рабочих мест, обеспечение самозанятости активных слоев сельского населения. При этом учитываются интересы основной массы населения, производительные силы, в особенности новые производства, размещаются равномерно среди муниципальных образований, сбалансированно формируя налооблагаемую базу и новые рабочие места. Результаты работы созданных фермерских хозяйств, построенных семейных животноводческих ферм, свидетельствуют об увеличении роли малого бизнеса в решении задач развития сельских территорий, импортозамещения и обеспечения продовольственной безопасности страны.
Вообще поддержке села в 33 регионе позавидуют многие другие области и республики. Сельхозтоваропроизводителям области на развитие производства в рамках Государственной программы развития агропромышленного комплекса Владимирской области на 2013-2020 годы ежегодно выделяют около трех миллиардов рублей. В результате такой поддержки сельхозтоваропроизводители области сумели приумножить свой финансовый потенциал.

5-7 ИЮЛЯ В ТАТАРСТАНЕ СОСТОИТСЯ «ВСЕРОССИЙСКИЙ ДЕНЬ ПОЛЯ – 2017»
 Минсельзозпрод РТ
18.05.2017
С 5 по 7 июля 2017 года на экспериментальных полях ФГБНУ «ТатНИИСХ» в Лаишевском муниципальном районе РТ пройдет «Всероссийский день поля – 2017». Это крупнейшая в России выставка-демонстрация передовых технологий в сельскохозяйственном производстве, современных отечественных и зарубежных специализированных машин и оборудования, инновационных методов землепользования.  
Более 60 га будет отведено для презентационных площадок разделов «Растениеводство», «Инженерно-техническое обеспечение АПК», «Животноводство» и «Кампус».
В разделе «Растениеводство» будут представлены делянки опытного поля с возделанными озимыми и яровыми культурами. Здесь компании-участники продемонстрируют новейшие технологии и методы селекции растений.
Технику, а также выставку сельскохозяйственных кластеров страны можно будет увидеть в разделе выставки «Инженерно-техническое обеспечение АПК». Кроме того, планируется организовать «Тракторное шоу» – соревнования среди лучших водителей сельхозтехники.
Под блок «Животноводство» отведена площадка в 3200 кв.м. Здесь будут представлены племенные животные, оборудование, корма и добавки, ветеринарные препараты и новые технологии.
За разделом «Растениеводство» будет сформирован «Кампус» – презентация технологий и оборудования для различных направлений АПК.
Новинкой программы 2017 года станет конкурс мастерства радиоуправления «Робототехника» с участием студентов и преподавателей из российских и зарубежных учебных заведений. Участники представят свои образцы и новейшие изобретения в действии.
В рамках деловой программы пройдут пленарные сессии на актуальные темы, посвященные перспективам развития сельского хозяйства в России.

ПЕРВАЯ В РОССИИ СВЕКЛОВИЧНАЯ СЕЯЛКА КОМПАНИИ «ГРИММЕ» РАБОТАЕТ В БАШКОРТОСТАНЕ
Agroxxi.ru
18.05.2017
Это «чудо техники», как называют ее здесь, приобрело крестьянское хозяйство «Сатурн» Гафурийского района. Двенадцатирядную сеялку доставили спецзаказом из Германии. Еще одна сеялка проходит испытания в Белоруссии, а в самой Европе они работают три года.  
Почвы Европы и республики отличаются, поэтому специалисты завода сами приезжали в хозяйство, чтобы настроить и запустить технику в поле. Сегодня здесь работает официальный представитель компании «Гримме» в России. 
Как рассказал оператор посевного агрегата Айрат Рахматуллин, главное преимущество этой машины – качество посева, которое достигается при помощи системы спутниковой навигации и полным управлением рабочим процессом. За счет этого достигается экономия в семенах, средствах защиты растений, удобрениях и ГСМ.
По мнению заместителя министра сельского хозяйства РБ Павла Иофинова, именно такие инвестиции в бизнес помогают добиваться снижения издержек и повышения конкурентоспособности получаемой сельхозпродукции. «Также поддержание плодородия земли», - добавляет Марат Рахматуллин, хозяйство которого ежегодно получает рекордные урожаи зерновых и сахарной свеклы.
Сегодня в «Сатурне» засевается последнее поле сахарной свеклы, и яровой сев полностью завершается. А на поле пивоваренного ячменя ровными рядами уже колышутся дружные всходы. 

МОЦАРЕЛЛУ И ПАРМЕЗАН ПО ИТАЛЬЯНСКОЙ ТЕХНОЛОГИИ БУДУТ ПРОИЗВОДИТЬ В МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ
The DairyNews
18.05.2017
В Подмосковье планируют наладить производство моцареллы и пармезана по итальянской технологии. Этот вопрос в Болонье обсудила делегация правительства Московской области. Главным итогом переговоров стало заключение контракта о сотрудничестве.
С момента введения санкций Италия потеряла много денег из-за невозможности экспорта продукции в Россию. Решением стало создание итальянских заводов в Подмосковье — например, по производству моцареллы или пармезана. Тогда эта продукция не будет считаться запрещенной, и ее можно будет продавать.
«Я считаю, что основными направлениями сотрудничества должно стать производство продуктов, а еще пасты и вина. Это является прекрасным проводником нашей культуры, и мы видим много плюсов сотрудничества с Подмосковьем», — сказал Андреа Боццоли, вице-президент Всеобщей конфедерации итальянской промышленности.
Для России такое сотрудничество тоже выгодно. Во-первых, инвестировать в эти производства будут итальянские компании. Во-вторых, это позволит создать в Подмосковье большое количество рабочих мест и повысит привлекательность региона. Со своей стороны Россия готова предоставить итальянцам льготные условия, а также поддержку со стороны правительства. Для строительства новых производств уже готовы 48 индустриальных площадок.
«Мы договорились с итальянскими фирмами о сотрудничестве, это выгодно и им, и нам. В настоящий момент большинство итальянских компаний приняли решение о локализации на территории Подмосковья. Это позволит им устойчиво себя чувствовать на рынке и занять те позиции, которые освободились после введения санкционных условий», — сказал Денис Буцаев, заместитель председателя правительства московской области, министр инвестиций и инноваций Московской области.
Одним из успешных проектов, который уже реализован в Подмосковье, является компания МАRR. Она занимается поставкой мяса и других продуктов в рестораны.

В ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ СТАРТУЕТ НАЦИОНАЛЬНАЯ ПРОГРАММА «ШКОЛЬНОЕ МОЛОКО»
 Портал органов государственной власти Ярославской области
18.05.2017
4 мая, по поручению врио Губернатора Ярославской области Дмитрия Миронова состоялось совещание у заместителя Председателя Правительства Ярославской области Валерия Холодова с представителями Национальной программы «Школьное молоко». Главной целью программы является укрепление здоровья подрастающего поколения формирование у школьников осознанного отношения к здоровому питанию.
В рамках реализации программы школьники будут получать по 200 мл. ультра пастеризованного молока, что является ежедневной нормой потребления молока по данным Роспотребнадзором и Институтом Питания РАН. Молоко подается в индивидуальной санитарно-безопасной упаковке. Поставщиком молока станут ярославские молокоперерабатывающие предприятия.
«Программа имеет двойной положительный эффект для развития региона – укрепление здоровья подрастающего поколения и поддержка развития молочной отрасли агропромышленного комплекса, обеспечив предприятиям стабильный рынок сбыта, - отметил Валерий Холодов. – Итоговый продукт предполагает использование молока высшего качества, обработанного по определенным стандартам. Сегодня на местных молокоперерабатывающих предприятиях рассматривается вопрос обогащения молока необходимыми витаминами и микроэлементами, а также введения механизмов ультра пастеризации – бережной обработке молока с сохранением всех ценных качеств».
Национальная программа «Школьное питание» реализуется в России с 2005 года, охватила 49 регионов и показывает хорошие результаты эффективности – увеличение потребления молочных продуктов учащимися начальных классов, рост производства цельной молочной продукции, а также улучшение качества молока.
В Ярославской области к началу учебного года стартует пилотный проект – в одной из средних образовательных школ города ежедневно дети начальных классов в течение месяца смогут получать молоко в качестве дополнительного питания.
«Реализация пилотного проекта позволит не только апробировать механизм работы Национальной программы «Школьное молоко», но также донести до родителей необходимость привития детям культуры здорового питания, провести информационную работу о пользе молока с детьми, - отметила руководитель Национальной программы «Школьное молоко» в России Ольга Панова. –
Мы планируем объединить усилия и опыт учителей в проведении уроков по здоровому питанию и здоровому образу жизни. Программа позволит не только обеспечить детей дополнительным полезным компонентом в рационе питания, но и поддержать отечественную молочную отрасль».

В МАГАЗИНАХ ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ СТАНОВИТСЯ ВСЕ БОЛЬШЕ ПРОДУКЦИИ МЕСТНЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ
 Управление сельского хозяйства Липецкой области
18.05.2017
В Липецкой области продолжает расти заготовительный оборот сельскохозяйственной продукции. Ее предприниматели закупают у населения и реализуют в крупные торговые сети. 
На полках магазинов должны преобладать овощи и фрукты, выращенные на полях и в садах региона. Эту задачу органы власти выполняют последние 8 лет. К примеру, в 2009 году в Липецкой области предприниматели закупали сельхозпродукцию только у 17 тысяч личных подсобных хозяйств. Сейчас их уже 76 тысяч. Заготовительный оборот увеличился в 4,5 раза. Такая цепочка взаимоотношений выгодна всем. А покупатели в итоге берут свежие и качественные продукты. В прошлом году заготовительный оборот составил 3 миллиарда рублей. 75 организаций получили субсидии. «Кооперативный "механизм" дает мощный толчок развитию экономической активности среди сельских жителей, обеспечивает рост благосостояния и является дополнительным источником пополнения семейных бюджетов. Развитие кооперации – один из механизмов повышения качества жизни людей», - считает глава администрации Липецкой области Олег Королев.


БОЛЕЕ 530 ПЛЕМЕННЫХ ЖИВОТНЫХ АЛТАЙСКИЕ АГРАРИИ РЕАЛИЗОВАЛИ ЗА ПРЕДЕЛЫ КРАЯ 
The DairyNews
18.05.2017
Алтайский племенной скот пользуется спросом у животноводов не только России, но стран ближнего зарубежья. Так, за первые 4 месяца 2017 года за пределы Алтайского края племенными предприятиями было реализовано более 530 животных, в том числе в республики Казахстан и Киргизия, передает The DairyNews со ссылкой на региональный минсельхоз.
В конце апреля ОАО «Красноярскагроплем», занимающееся производством и реализацией биопродукции от быков-производителей с высоким генетическим потенциалом, приобрело в ООО «Фарм» Целинного района быков герефордской породы канадской селекции для введения в основное «рабочее» стадо. Всего, по данным на 1 мая, 55 племенных быков-производителей мясного направления продуктивности отправлены в Омскую, Новосибирскую, Кемеровскую и Томскую области, Красноярский и Пермский края, в так же в республики Хакасия, Алтай и Казахстан.
425 свиней крупной белой породы и ландрас проданы в Кемеровскую область.
Также за первые 4 месяца года у инорегиональных аграриев был спрос на алтайских лошадей.
К примеру, ОАО «Алтайский конный завод» Тюменцевского района продал 8 спортивных жеребцов орловской рысистой породы в Республику Киргизия.
Всего в Новосибирскую, Кемеровскую области, республики Алтай, Киргизия, Казахстан и Забайкальский край реализовано 52 головы орловской и новоалтайской породы лошадей.
Как напомнили в краевом центре сельхозконсультирования, выполнение плана продаж для племенных хозяйств – одно из основных требований Минсельхоза России.


СТУДЕНТЫ УРГАУ НАЧАЛИ РАБОТУ С КОЗАМИ АЛЬПИЙСКОЙ ПОРОДЫ
ТАСС
18.05.2017
Студенты второго и четвертого курса технологического факультета Уральского государственного аграрного университета (УрГАУ) начали занятия по козоводству на базе молочно-товарной фермы ЗАО "Тепличное" (предприятие агрокомплекса УГМК). Об этом сообщают в пресс-службе вуза.
"Будущие аграрии совместно с преподавателем Ольгой Викторовной Чепуштановой принимали участие в организационных мероприятиях по весеннему козлению коз альпийской породы", - сказано в сообщении. 
Студенты познакомились с хозяйственно-биологическими особенностями породы и современными технологическими приемами ведения молочного козоводства на Урале. В период занятий получили практические навыки доения коз с помощью доильных аппаратов, занимались приучением животных к доильной установке типа "карусель", приучали новорожденных козлят к молозиву, самостоятельно вели производственно-зоотехнических учет по мечению и присвоению номеров, регистрировали данные в журналах выпойки молозива, учета козления, учета приплода. 
В университете рассказали, что студенты в ходе практики при кратковременном мечении ошейниками присваивали номера согласно половой принадлежности, козликам - черные, козочкам - красные. Освоили работу молочного такси, в котором готовили ЗЦМ (заменители цельного молока), затем выпаивали козлятам согласно схеме вначале из бутылочек, затем из групповых поилок. 
"За месяц практических занятий студенты закрепили теоретический материал и получили навыки ведения молочного козоводства", - сказано в сообщении. 
Почти тысяча дойных альпийских коз французской фирмы "KBS-genetic" прибыла из Франции в Екатеринбург в конце ноября 2016 года. Стадо стоимостью €1 млн преодолело порядка 5 тыс. км на трех специальных трехэтажных автопоездах. Маршрут пролегал по территории Франции, Бельгии, Германии, Польши, Белоруссии и России. В "УГМК-Агро" приняли животных на современной ферме в поселке Садовый близ Екатеринбурга. Для их размещения реконструировали животноводческий комплекс, который был законсервирован девять лет назад. Он оснащен конвейерной кормовой лентой, автоматическими поилками с подогретой водой, к которым молодых животных приучали с рождения.
Пробную партию сыров из молока альпийских коз изготовили в конце апреля 2017 года на козьей ферме ООО "УГМК-Агро" в Свердловской области. Сыр был произведен в экспериментальном цехе, где специалисты Верхнепышминского молочного завода отрабатывают технологию приготовления сыров. Запустить основное производство и начать активные поставки продукции в сети планируется летом. "УГМК-Агро" намерено ежемесячно производить порядка 5 тонн сыров сортов "камамбер" и "бюш".


В ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧНУТ СОБИРАТЬ ВИНОГРАДНЫХ УЛИТОК
Российское аграрное агентство
18.05.2017
Псковские бизнесмены заинтересовались сбором в летний сезон виноградных улиток для продовольственных целей. В этом году планируют отловить более тонны, сообщили в областном правительстве.
Власти региона приняли постановление, разрешающее отлов без ущерба для популяции. В документе проекта говорится, что он обеспечит рациональное использование этого вида. Сейчас остается лишь провести оценку проекта на предмет экологии. При его одобрении сбор улиток можно будет начать уже в июле этого года, разрешен он будет до августа.
По словам бизнесменов, особую ценность в продовольственном плане представляет мясо этого вида улитки. Это вкусный деликатес, а также ценный диетический продукт, содержащий более 13 процентов белка и целый комплекс аминокислот и минеральных солей, а жира в нём менее двух процентов. Также сам вид полезен в медицинской сфере – его используют для производства препаратов, активизирующих жизненные процессы.
Сейчас таким видом бизнеса в промышленных масштабах занимаются предприниматели из Белоруссии, Литвы и Польши, а в России это направление развито в Калининградской области. 




