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Минсельхоз РФ: 2016 год будет сложным для отрасли, но 2017-2018 годы станут временем роста

ТАСС
21.01.2016
Глава Минсельхоза Александр Ткачев считает, что наступивший 2016 год будет сложным для отрасли, но 2017-2018 годы станут временем роста. Об этом он сообщил на съезде Национального союза производителей молока (Союзмолоко), передает ТАСС. 
Как отметил министр, в настоящее время в сфере продуктов питания наблюдается падение спроса и среднего чека.
"Совершенно очевидно, уменьшается средний чек, и понятно, что доходы населения падают, падает потребительский спрос", - сказал Ткачев.
Однако в Минсельхозе надеются, что это временная ситуация. "2016 год, конечно, совершенно объективно, будет еще для нас трудным, но, по оценкам экспертов, 2017-2018 годы - это будут годы роста. Небольшого, но с каждым годом мы будем прибавлять", - уверен Ткачев.
Возвращаясь к теме съезда, он выразил уверенность, что вместе с ростом экономики в целом в России будут больше использоваться и возможности поддержки молочной отрасли. По его словам, сейчас есть несколько факторов, которые сдерживают развитие в данной сфере. "За счет инфляции, санкционного периода растут издержки производства. И понятно, это во многом влияет на себестоимость продукции и сдерживает привлечение кредитных ресурсов", - отметил Ткачев.
А. Ткачев: «Молоком должна заниматься вся страна»
 «Крестьянские ведомости» Александр РЫБАКОВ
21.01.2016
20 января министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев на VII Съезде Национального союза производителей молока Союзмолоко заявил: поддержка молочной отрасли увеличена вдвое, в 2016 году она достигнет порядка 30 млрд. рублей.
Практически на всех съездах я был свидетелем яростных баталий между производителями и переработчиками молока. Помню словесные схватки председателя правления Андрея Даниленко и главы департамента животноводства МСХ Владимира Лабинова. В этот раз форум прошел необычно. Ветераны молочного движения страны, выходя из зала заседания, чуть ли не умилялись мирному течению съезда и в то же время радовались деловому ходу дискуссии, небывалой поддержке отрасли, отмечая при этом кипучую энергию министра.

Александр Ткачев подчеркнул, что меры господдержки молочной отрасли беспрецедентны и необходимо добиться самообеспечения молоком до 90%. Господдержка молочной отрасли в 2016 году увеличена практически вдвое, почти до 30 млрд рублей.

На 25% увеличены субсидии по инвестиционным кредитам — до 5,9 млрд рублей, в пять раз субсидии по краткосрочным кредитам — до 1,5 млрд рублей, в 15 раз возмещение прямых понесенных затрат на строительство и модернизацию молочных ферм — до 6 млрд рублей, на 62% увеличен объём субсидий на 1 кг молока, сохранен объем субсидий на поддержку племенного крупного рогатого скота молочного направления. Таким образом, на поддержку молочной отрасли законом о федеральном бюджете предусмотрено 29,2 млрд рублей.

Министр обратил внимание на моменты, которые ограничивают темпы роста производства качественной отечественной молочной продукции:

— возросла себестоимость производства молока, в результате большинство производителей сырого молока находится на грани рентабельности;

— сократился спрос на готовую продукцию в результате снижения покупательской способности населения;

— снизилась доступность кредитных ресурсов и, как следствие, многие инвестиционные проекты были заморожены;

— усилилось влияние на молочный рынок традиционного партнера Республики Беларусь как с точки зрения объемов молока, так и цен.

Учитывая перечисленные факторы, государство готово усилить поддержку молочного скотоводства. В течение 5-7 лет Россия сможет снизить зависимость от импорта в молочной отрасли, заявил Александр Ткачев. «Мы понимаем, что мы в начале пути и делаем только первые шаги на пути увеличения производительности и привлечения инвестиций», — отметил он. По его подсчетам, дефицит сырого молока в стране составляет 8 млн тонн при общем объеме производства 30 млн тонн.

Министр назвал молочную отрасль стратегическим направлением в развитии экономики. «В этой отрасли работают десятки тысяч молодых людей, отрасль во многом формирует бюджеты, от этого зависит жизнь», — отметил он. Ткачев подчеркнул, что государство намерено поддерживать все формы хозяйствования в отрасли, в том числе малые и семейные фермы. В рамках новых мер поддержки инвесторы смогут возвращать до 350 млн рублей с каждого затраченного 1 млрд рублей, заявил министр. Такое станет возможным благодаря субсидированию производства и возмещения части прямых понесенных затрат на строительство и модернизацию сельскохозяйственных объектов.

Ткачев также обратил внимание на то, что основной ресурс мяса крупного рогатого скота еще в советские времена до 70% обеспечивался за счет выбракованного поголовья коров и откорма молодняка в молочном скотоводстве. «Организация откорма может дополнительно обеспечить производство до 400-500 тыс. тонн мяса крупного рогатого скота ежегодно», — уточнил он.

Выступление министра радует, однако в аналитических материалах, подготовленных Союзмолоко к съезду, обоснованно говорится: «федеральная поддержка будет направляться в субъекты РФ только в случае соблюдения ими требований по необходимому уровню софинансирования. Дефицит средств в региональных бюджетах и их несбалансированность могут существенно снизить объемы субсидирования, предоставляемые Федерацией. В результате сельхозтоваропроизводители рискуют недополучить столь необходимое им в текущих условиях финансирование».

Председатель правления Союзмолоко Андрей Даниленко заявил:

– С приходом нового министра улучшилось взаимодействие нашего Союза с Минсельхозом, нас стали приглашать на различные совещания. Мы действуем в очень непростом для страны периоде и это очень полезно для дела. Молочная отрасль переживает нелегкие времена. Мы благодарны министерству за то, что выделили молочное скотоводство в приоритетное направление, статья расходов определена в отдельной строке бюджета. Продлили сроки кредитования до 15 лет. Минсельхозом поддержана инициатива Союзмолоко о повышении размера компенсации прямых понесенных затрат на строительство и модернизацию животноводческих комплексов молочного направления, и в 2016 году ожидается увеличение размера компенсации с 20% до 30%.

Конечно, проблем у отрасли хватает, и Союзмолоко отмечает: на молочном рынке РФ наблюдается стагнация, в том числе из-за сокращения поголовья коров, значительного удельного веса хозяйств населения в производстве сырого молока, увеличения доли фальсификата, а также снижения потребительского спроса, обусловленного падением реальных доходов населения.

Снижается доходность производства сырого молока и его переработки, связанная с девальвацией рубля и значительным увеличением неналоговой нагрузки (транспортные, экологические сборы, затраты на ветеринарную сертификацию и др.). Это влечет за собой низкую инвестиционную активность в отрасли. Инвесторов отпугивает высокая стоимость кредитных ресурсов и большие сроки окупаемости финансовых вложений. Возможность наращивания производства сырого молока в краткосрочный период отсутствует.

Отмечается также высокая конкуренция со стороны белорусских производителей, которые активизировали поставки на наш рынок после эмбарго на товары из ЕС и США. В результате Россия остается зависимой от импорта, и уровень самообеспечения молоком и молокопродуктами не превышает 77%. Для стабилизации ситуации в отрасли в 2016 году, по мнению Союзмолоко, необходимо принять, прежде всего, меры, направленные на обеспечение доходности производства. Среди них: регулирование минимально необходимой закупочной цены на молоко с помощью закупочных и товарных интервенций; увеличение объемов субсидирования молочной отрасли и выплата долгов за 2015 год; изменение неэффективной системы племенной поддержки и разработка проекта стратегии развития племенного животноводства; согласование взаимных объемов поставок с Республикой Беларусь; отказ от внедрения электронной ветсертификации, перенос даты вступления в силу положения техрегламента Таможенного союза, касающегося лейкоза коров, и др.

Также, считают в отраслевом союзе, необходимо стимулировать спрос на молоко и молочную продукцию через реализацию социальных программ, таких как «Три молочных продукта в день», и введение системы внутренней продовольственной помощи, распространяемой, в частности, и на молочные товары.  

На стимулирование инвестиционной активности в отрасли, по мнению Союзмолоко, повлияют следующие меры: расширение практики проектного финансирования по льготным ставкам через МВК с сохранением субсидирования процентной ставки (постановление №1044); формирование фонда развития молочного скотоводства по аналогии с фондами прямых инвестиций с целью повышения эффективности расходования бюджетных средств…

Дискуссия разгорелась по поводу внедрения электронной ветеринарной сертификации по готовой молочной продукции после вопроса крупного переработчика молока (введение перенесено на 2017 год). «Хочу сказать объективно и честно, решения пока нет, но решение будет выгодным, прежде всего, для наших производителей молока», — заявил министр. Он уточнил, что данная проблема рассматривается на всех уровнях власти. При этом он назвал вопрос внедрения электронной ветеринарной сертификации в молочной отрасли спорным. Кроме того, министр рекомендовал переработчикам, в особенности крупным, начать развивать собственное производство молока и строить молочные комплексы.

По мнению замруководителя Россельхознадзора Николая Власова, ничего страшного в электронной ветсертификации нет. «Эта система — защита добросовестного производителя и защита потребителя от опасной продукции, затраты на сертификацию будут, но они будут крайне незначительными». Против электронной сертификации выступили производители. Глава PepsiCo в регионе «Россия, Украина и СНГ» (владеет компанией «Вимм-Билль-Данн», ВБД) Сильвиу Попович заявил: молочная отрасль опасается этого нововведения. «Аналогов электронной ветеринарной сертификации готовой молочной продукции нет нигде в мире, так как переработанная продукция абсолютно безопасна», — заявил он. По его словам, введение электронной сертификации для ВБД обернется затратами размером в сотни миллионов рублей, приведет к сбоям в работе всех заводов компании.

Глава Роспотребнадзора Анна Попова привела интересные цифры: «За 9 месяцев было взято 200 тыс. проб молочной продукции и 752 пробы показали фальсификат. Это сливочное масло, сыры, творог, сметана и единицы – молоко. Эти пробы были взяты на 300 предприятиях РФ. Из них: с 70 предприятиями разбираются следователи. Остановлены 70 т молочной продукции в торговой сети, отозвано 78 сертификатов, на 30 млн рублей оштрафованы бракоделы». В борьбе с фальсификатом надо вводить ужесточающие меры в Уголовный кодекс, предложила главный санврач страны.

Президент Союзмолоко Айрат Хайруллин обратился к министру с просьбой помочь изыскать средства для закрытия долгов прошлого года.

Заместитель главы Россельхознадзора Николай Власов выступил за активизацию борьбы с нежелательным ввозом продуктов в Россию («около 40% белорусской продукции идут партизанскими тропами»). По поводу лейкоза он высказался так: «Я не медик, но нет данных о его вреде. Между тем, лейкоз – ближайший родственник СПИДа человека. Надо все продумать серьезно по лейкозу».

Одним из важнейших показателей эффективности производства является рентабельность. После окончания съезда спецкор «Крестьянских ведомостей» попросил зампредседателя правительства, министра сельского хозяйства Кировской области Алексея Котлячкова рассказать, как повышают отдачу животноводов. Он ответил:

– Мы в прошлом году вышли с наивысшей прибавкой молока в Российской Федерации. Это отметил губернатор Никита Белых на совещании по стратегии развития региона. Я согласен с ним: молочное производство требует постоянной заботы, из года в год, особенно необходимо развивать кормовую базу – ведь это 60% успеха в молочном производстве. Нужна многолетняя работа селекционеров по улучшению породности стада. Если в целом по России в общем стаде число племенных животных составляет 13-14%, то в Кировской области в 2014 году было 52%, в 2015-м – 56. Целенаправленная работа привела к продуктивности 6,5 тыс. литров, к росту поголовья – в 2016 году мы приросли дойным стадом на 1600 голов! Мы не гонимся за физическими показателями, хотя в 2015 году произвели 570 тыс. т молока. Мы работали над показателем рентабельности, и она в 2015 году составила 18%.

На вопрос автора строк, какова будет поддержка семейных животноводческих ферм, замминистра сельского хозяйства России Сергей Левин ответил:

– По семейным фермам разработана отдельная грантовая поддержка, которую министр высоко ценит. В 2015 году гранты получили около 4,5 тысячи фермеров. Мы рекомендуем всем сельским предпринимателям активнее пользоваться этим видом поддержки. В стране действует Ассоциация фермерских хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов, которая консолидированно представляет интересы малых форм хозяйствования на селе. Мы рекомендуем всем фермерам обращаться в АККОР для продвижения своих планов на этой площадке. У нас с Ассоциацией установилось тесное взаимодействие. И это полезно и эффективно для всех участников рынка.

…По оценкам Союзмолоко, по оптимистическому сценарию развития отрасли, производство молока в хозяйствах населения сократится на 3–5%, что составит около 600 тыс. т. КФХ и индивидуальные предприниматели продемонстрируют прирост на уровне 4–5% (около 90 тыс. т), а производство в сельхозорганизациях, вероятнее всего, останется на уровне 2014–2015 годов. Таким образом, по итогам 2016 года производство молока в хозяйствах всех категорий составит около 30,1–30,2 млн т, что ниже прогнозируемых итогов 2015 года на 1,6%.   При консервативном сценарии (сохранение сложившихся тенденций и себестоимости производства) снижение производства следует ожидать и в сельхозорганизациях на уровне 2%. В результате объем производства молока в хозяйствах всех категорий сократится в 2016 году более существенно и может не преодолеть психологический барьер в 30 млн т.

Действительно, надо прислушаться к призыву министра Ткачева: «Молоком должна заниматься вся страна…Необходимо строить новые молочные комплексы, поддерживать развитие семейных животноводческих ферм и повышать продуктивность молочного скота».

 
Полпред президента в ДФО: Минсельхозу РФ надо определиться с условиями доступа иностранцев в российский АПК

Агробзор.ru
21.01.2016
Министерству сельского хозяйства необходимо выработать механизм допуска иностранных инвестиций в агропроекты на Дальнем Востоке, считает вице-премьер - полпред президента в ДФО Юрий Трутнев. 
"Надо точно и прозрачно прописать в законодательстве, определить интересы России. Тогда все встанет на места - губернаторы будут понимать, как работать с инвесторами, инвесторы будут понимать, какие пожелания можно высказывать. Пока этого не сделано. Я соответствующие поручения Минсельхозу дал, продукта пока нет", - сказал Трутнев в интервью газете "Ведомости", опубликованном в среду.
По его словам, переговоры ведутся, но "с иностранными инвестициями в агрокомплекс есть системный вопрос, не связанный с компаниями". Создание российско-китайского агропромышленного фонда - это системное решение, полагает вице-премьер.
"Минсельхозу нужно разобраться, на каких принципах мы допускаем в наш агропромышленный сектор иностранные инвестиции. Мы их пускаем на любых условиях? Вряд ли. На какой-то процент от пахотных земель региона? Скажите - на какой. Мы в аренду землю даем всем на общих принципах или устанавливаем рамки? Понятно, что о предоставлении в собственность речи быть не может. Какие требования мы предъявляем к качеству земель после ведения сельхозработ, какие формулируем пожелания по поводу агрокультуры? Это не работа Минвостокразвития. Это работа Минсельхоза", - констатировал Трутнев.
В России из-за кризиса снижается потребление мяса
РИА «Новости»

21.01.2016
В прошлом году потребление мяса в России снизилось на 3%, посчитали эксперта Мясного союза Единого экономического пространства Таможенного союза. Таким образом, падение спроса на мясо продолжается второй год: в 2014 году его потребление также упало на 2%. Эксперты связывают такую динамику с кризисом в экономике и, как следствие, сокращением реальных доходов населения, передает РИА "Новости". 
Особенно сильно упало потребление говядины. В прошлом году ее продажи сократились на 10%. Зато выросло потребление более дешевого мяса курицы. Если средняя цена килограмма говядины в оптовом звене достигает 350 рублей, то средняя стоимость килограмма курицы – менее 100 рублей.
Кроме того, на 30% выросло производство индейки. Эксперты связывают рост с эффектом низкой базы. Сегодня россияне потребляют более 1 кг индейки в год против 25 кг курятины. Для сравнения, потребление индейки в других странах значительно выше и составляет 5-8 кг. в год.
"Индейка остается нишевым продуктом. В последнее время было запущено несколько проектов, производство растет. Однако оно ограничено снижением доходов населения", - констатирует исполнительный директор "Совэкон" Андрей Сизов.  Отметим, оптовая стоимость килограмма индейки – 250 рублей.
Растет производство и свинины. Однако избытка на рынке нет, поскольку все идет на замещение выпавшего импорта. "Если в 2013 году РФ везла свинины, субпродуктов из нее и шпига около 1,2 млн тонн, то в 2015 году - чуть менее 400 тысяч тонн. В этом году импорт этого мяса сократится еще на 20%", - рассказал исполнительного комитета Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин.
"Пока производимой в стране свинины недостаточно чтобы полностью компенсировать выпавшие из-за продуктового эмбарго объемы. Однако, судя по росту численности поросят на откорме, уже через год этот вопрос будет решен", - прогнозирует генеральный директор экспертно-аналитического центра агробизнеса "АБ-Центр" Алексей Плугов.
Примечательно, что часть объемов свинины уже сейчас идет на внешние рынки. Правда, на экспорт пока идут лишь некоторые части тушек, например, субпродукты. "Некоторые части тушки, например, свиная корейка, у нас в избытке. Их можно экспортировать в Китай и Японию. Развитие экспортных продаж позволит отрасли сохранить динамику роста", - подчеркивает Сергей Юшин.
Эксперты сходятся во мнении, что Россия в целом выполнила поставленную ранее задачу по импортозамещению: достичь удельного веса отечественного мяса в общем объеме товарных ресурсов внутреннего рынка не менее 85%. Главное, чтобы на него сохранился спрос.
"Агропромкомплектация" запустит к лету мясокомбинат за 5 млрд рублей
Агрообзор.ru
21.01.2016
Холдинг "Агропромкомплектация" рассчитывает запустить в Железногорском районе мясоперерабатывающий комплекс за 5 миллиардов рублей к лету текущего года. Ранее предприятие намеревалось наладить производство до конца 2015 года. 
ООО "Агропромкомплектация-Курск" анонсировало проект комплекса по переработке свинины в 2014 году. Изначально сообщалось, что стоимость мясокомбината в селе Линец Железногорского района на выходе составит порядка 7 миллиардов рублей. Впоследствии стоимость инвестпроекта была скорректирована до 5 миллиардов рублей.
Строительство комплекса стартовало в сентябре 2014 года. Заявлялось, что мощность мясоперерабатывающего комплекса составит 300 голов в час или 120 тысяч тонн мяса в год. Кроме того, предприятие рассчитано на производство 20 тонн кормовой муки и 8 тонн технического жира в сутки.
Планировалось, что комплекс начнет работу до конца 2015 года. Однако, по данным газеты "Коммерсант", предприятие запустят к лету текущего года. В настоящее время на площадях мясоперерабатывающего комплекса ведется монтаж технологического оборудования для обездвиживания животных. Начало пусконаладочных работ запланировано на апрель.
Данный объект позволит Курской области упрочить лидерские позиции по производству мяса. На данный момент соловьиный край вместе с Белгородской и Липецкой областями занимает в стране первые места по приросту мясного производства. По данным органов официальной статистики, в Курской области за январь - сентябрь 2015 года было произведено на 16,3 % больше мяса, чем за аналогичный период предыдущего года (318,6 тысячи тонн против 274 тысячи тонн).
Эксперты: менять пошлину на пшеницу в России не нужно, пошлину нужно отменять

Interfax.ru
21.01.2016
Экспортную пошлину на пшеницу надо отменять, а не рассматривать варианты ее модификации, считают эксперты российского зернового рынка. "Тот факт, что второй раз за последние семь месяцев говорят об изменении пошлины, лишний раз свидетельствует о том, что пошлина не нужна", - заявил "Интерфаксу" директор центра "СовЭкон" Андрей Сизов. 
Как сообщалось, к концу января Минсельхоз планирует внести в правительство предложения по экспортной пошлине на пшеницу. Ведомство не раскрывает своих планов.
Но, как сообщил источник, знакомый с подготовкой документов, речь идет о том, чтобы "привязать" размер пошлины к котировкам Парижской биржи MATIF. "К примеру, определяется среднемесячное значение с 15 января по 15 февраля - и спустя две недели, то есть с 1 марта, оно становится размером пошлины и так далее", - сказал он.
Но при этом он обратил внимание на то, что этот вариант еще не обсуждался с экспертным сообществом.
"Любое изменение текущей пошлины - будь то "привязка" ее к Парижской или Чикагской бирже - это паллиативное решение, которое не дает ответ на вопрос: почему Россия облагает пошлиной экспорт своего зерна при постоянных разговорах о необходимости развития экспорта сельхозпродукции, - заявил А.Сизов. - Аргентина, к примеру, почти 20 лет с этим (с пошлиной - ИФ) экспериментировала и ни к чему хорошему не пришла, была вынуждена недавно отменить пошлину - и мы остались единственной страной с более-менее развитым сельским хозяйством, которая занимается такими вещами".
"Надо отменять пошлину", - подчеркнул он, добавив, что все ограничения - это дополнительные поборы с производителей зерна.
По словам А.Сизова, обсуждается также вариант сохранения действующего механизма пошлины. Хотя в декабре 2015 года первый замминистра сельского хозяйства Евгений Громыко заявлял, что Минсельхоз ставит вопрос о снижении или обнулении экспортной пошлины на пшеницу.
Некоторые эксперты признают, что котировки MATIF могут стать своеобразным индикатором, но все равно этот механизм связан с потерями.
Между тем, котировки мукомольной пшеницы на MATIF снижаются. Так, на 15 января они составили 163,3 евро за тонну ($180,7) против 194 евро ($222) в январе 2015 года и 175 евро ($191) в декабре 2015 года. За неделю с 8 января они снизились на 6,3 евро (на $7) за тонну.
РФ с 1 июля из-за снижения курса рубля ввела "плавающую" экспортную пошлину на пшеницу в размере 50% минус 5,5 тыс. рублей, но не менее 50 рублей за тонну. С 1 октября 2015 года экспортная пошлина на пшеницу составляет 50% минус 6,5 тыс. рублей, но не менее 10 рублей за тонну.
По данным Минсельхоза, с 1 июля 2015 года по 13 января 2016 года РФ экспортировала 20 млн 767 тыс. тонн зерна против 21 млн 571 тыс. тонн за аналогичный период 2014/2015 сельхозгода. Большую часть экспорта - 15 млн 524 тыс. тонн - составила пшеница. На долю ячменя пришлось 3 млн 267 тыс. тонн, кукурузы - 1 млн 806 тыс. тонн, других культур - 168 тыс. тонн.
Экспортный потенциал 2015/2016 сельхозгода Минсельхоз оценивает в 30 млн тонн. 
Инвесторов привлекает растениеводство 

Агентство АгроФакт
21.01.2016
Цены на сельхозземли в России подскочили на четверть. Таковы данные аналитического центра «СовЭкон». По оценкам экспертов, в прошлом году стоимость одного гектара в среднем по стране увеличилась до 35 тыс. руб. При этом максимальный рост цен на сельхозугодья зафиксирован на юге и в центральной части страны — примерно на 30%.
Земли резко подорожали, потому что агросектор стал одной из самых прибыльных отраслей для инвестиций. В этом уверен бывший министр сельского хозяйства России Леонид Холод.

«Растениеводство, как главный эксплуатант земли, способно приносить доход — это инвесторов привлекает. Если ты тезаврируешь землю, то есть просто вкладываешь в нее деньги и ничего там не делаешь, то эта цена хранения денег даже лучше, чем во многих других инструментах. Если ты покупаешь ее для ведения сельхозпроизводства, то 35 тыс., но ты можешь купить ее за пару лет, выращивая зерновые или корма для животных. Если вести садоводство на этой же земле — это лет семь. Конечно, это долгосрочный бизнес», — пояснил Холод.

По сравнению с другими странами, цены на сельхозземли в России самые низкие, отметил первый зампред комитета Госдумы по аграрным вопросам Айрат Хайруллин. И сейчас это преимущество для российской экономики, убежден Хайруллин.

«Если вы посмотрите, допустим, даже на Польшу, там средняя цена гектара пашни — от $5 тыс. до $8 тыс. В Америке средняя цена на гектар пашни — от $5 тыс. до $15 тыс. В силу ряда причин в РФ земля долгие годы была недооцененной и остается недооцененной. Возможно, в ближайшие 20-30 лет она будет дешевле, чем в Европе, и это будет наше конкурентное преимущество. Главное, за счет чего мы можем у себя произвести дешевую сельхозпродукцию, — это то, что земля у нас дешевле и зарплаты у нас ниже», — считает Хайруллин.

По данным центра «Совэкон», в прошлом году покупкой сельхозземель занимались крупные агрохолдинги. При этом предложение по-прежнему превышает спрос. Традиционно инвесторов привлекают только два региона России — юг и центр страны, сообщил газете «КоммерсантЪ» исполнительный директор центра «Совэкон» Андрей Сизов.

«Юг и центр высокопривлекательны в российских условиях для агробизнеса в силу того, что юг — это экспортный регион номер один, и центр тоже значительную часть продукции направляет на экспорт. Если мы посмотрим, скажем, на последние 20 лет, мы увидим явный рост производства только в тех регионах, которые связаны с экспортом. Во всех других регионах — Урал, Сибирь, Поволжье — никакой динамики положительной нет — они вдалеке от экспортных рынков. Поэтому рост на юге и в центре», — рассказал Сизов.

По оценкам аналитиков, некоторые факторы сдерживают рост цен на сельхозземли в России. В частности, в феврале прошлого года правительство ввело пошлины на экспорт пшеницы, что в целом снизило рентабельность бизнеса.

В Ингушетии введена в эксплуатацию сеть тепличных хозяйств

Агентство АгроФакт
21.01.2016
Агропромышленный комбинат «Инг-Агро» ввел в эксплуатацию сеть тепличных комплексов в Сунженском районе Ингушетии. Как сообщили в пресс-службе главы республики, тепличные хозяйства были построены в рамках ФЦП социально-экономического развития республики до 2016 года и переданы в ведение агропредприятия ООО «Инг-Агро» на условиях государственно-частного партнерства.
«В тепличных комплексах высажено 8,6 тыс. кустов огурцов. В этом году руководство предприятия рассчитывает собрать более 90 тонн урожая огурцов, с учетом того, что при правильном уходе с одного куста можно получить от 4 до 6 кг», — сказал сотрудник пресс-службы.
Сельхозпроизводство в Удмуртии увеличилось
Аgro.ru
21.01.2016
Сельхозпроизводители Удмуртии в прошлом году произвели продукции на 67 млрд рублей, сообщил председатель правительства республики Виктор Савельев
«Сельское хозяйство — у нас общий объем производства 67 миллиардов ожидается. В прошлом году был 61 миллиард. То есть, рост — существенный», — сказал В.Савельев.

Ранее глава Удмуртии Александр Соловьев сообщал, что, по предварительным данным, объем сельхозпроизводства в республике в 2015 году составил 64 млрд рублей, увеличившись к уровню 2014 года на 6%. Он сообщал также, что республика поставляет продукцию сельского хозяйства в 63 региона России и страны СНГ.

ВТБ выделит 1 млрд рублей на строительство первого на Урале завода по глубокой переработке пшеницы

ТАСС

21.01.2016
Банк ВТБ открыл кредитную линию на 1 млрд руб. сроком на 5 лет ЗАО «Племзавод-Юбилейный» (г. Ишим, Тюменская область) на строительство первого в Уральском ФО завода по глубокой переработке пшеницы, сообщает пресс-служба банка. 
В рамках лимита между банком и компанией уже заключено кредитное соглашение на сумму 500 млн рублей, говорится в сообщении.
Мощность переработки нового предприятия составит около 120 тыс. тонн в год, что позволит обеспечить кормами свиноводческое подразделение компании.
Архангельская область планирует стать центром развития семенного картофелеводства в СЗФО

Агрообзор.ru
21.01.2016
В 2016 году в Архангельской области в рамках проекта по развитию семенного картофелеводства на базе предприятия «Любовское» (Приморский район) начнет работу диагностическая лаборатория, сообщает пресс-служба регионального правительства. 
По словам министра агропромышленного комплекса и торговли Архангельской области Алексея Коротенкова, реализация проекта позволит региону стать центром развития семенного картофелеводства в Северо-Западном федеральном округе, сформировать бренд экологически чистого архангельского семенного картофеля, наладить его производство и поставки в большинство регионов России.
Большинство руководителей крупных компаний мира смотрят в будущее с пессимизмом

 Агентство АгроФакт
21.01.2016
Согласно данным, полученным в результате опроса PwC, около 66% руководителей крупных компаний считают, что на сегодняшний день для их предприятий существует намного больше угроз, чем 3 года назад.
В опросе глав крупных компаний, проведенном PwC в период с октября по декабрь 2015-го года, приняли участие более 1,4 тысяч СЕО из 80 стран мира. Так, в Западной Европе было опрошено 314 респондентов, в Северной Америке – 170, в Азиатско-Тихоокеанском регионе – 476, в Латинской Америке – 169, в Восточной и Центральной Европе – 146, в Африке – 87, на Ближнем Востоке – 47.

Как и ранее, основную угрозу для развития бизнеса главы компаний видят в чрезмерном регулировании: четыре из пяти респондентов опасаются этого уже 4 года подряд. Именно 4 года назад СЕО впервые указали на проблемы с чрезмерным регулированием. На втором месте по итогам опроса – озабоченность геополитической нестабильностью, на данную проблему указали 74% глав крупнейших компаний.  Таким образом, бизнесмены стали сильнее опасаться политической нестабильности, ведь еще год назад данная проблема занимала лишь четвертое место в рейтинге самых крупных проблем бизнеса.

На третьем месте – озабоченность колебаниями курса валют (73%), на четвертом (72%) – возможной нехваткой квалифицированных сотрудников. Необходимо отметить, что в прошлом году кадровые проблемы были на втором месте. На пятом месте – обеспокоенность проблемами кибербезопасности, причем респонденты отмечают, что данные проблемы угрожают не только коммерческим, но и национальным интересам.

В отчете о проведенном исследовании особо указано, что резкое снижение цен на нефть, борьба Китая с экономическими проблемами, а также геополитическая нестабильность  являются факторами, повышающими неопределенность перспектив роста мировой экономики.

23%  глав крупнейших мировых компаний настроены на нынешний год с пессимизмом: они считают замедление темпов экономического роста неизбежным. В прошлом году снижения темпов экономического роста ожидали только 17% опрошенных. Кроме этого, снизилась уверенность глав крупных компаний в росте доходности их бизнеса. С 39% до 35% снизилось число опрошенных, уверенных в том, что в следующем году доходы их компании увеличатся. С 37% до 27% снизилось число респондентов, ожидающих в течение следующего года увеличения темпов мирового экономического роста.

По мнению большинства опрошенных, самыми привлекательными странами для капиталовложений в ближайшие 12 месяцев будут Китай, США, Великобритания и Германия. Из топ-10 самых привлекательных стран для инвестиций выпали Австралия и Индонезия. Эти страны вытеснили ОАЭ и Мексика.

Около 48% опрошенных глав компаний собираются в ближайший год увеличить численность сотрудников. Также респонденты определили текущие задачи государства: 56% респондентов считают, что государство должно создать эффективную и понятную систему налогов и сборов, а 53% полагают, что государство должно создать систему для подготовки образованных и квалифицированных кадров.

