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Правительство готовит новый стратегический план действий в экономике

РИА Новости

22.01.2016
 Правительство РФ готовит новый стратегический план действий в экономике на краткосрочный и среднесрочный период, заявил глава Минфина РФ Антон Силуанов.

"Мы видим необходимость подготовки новой стратегии деятельности правительства, которая будет уже исходить из тех возможностей, которые есть у государства, и эта стратегия должна исходить из новых возможностей, новых задач, мы должны выходить на новое качество роста", — сказал министр.

"Экономический блок — министерство экономического развития и министерство финансов — должны подготовить предложения для новой стратегии", — сказал Силуанов на коллегии Минфина.

"Сейчас Минфин разрабатывает меры и представит их в правительство для оперативного реагирования на 2016 год и меры среднесрочного реагирования. Поскольку мы видим, что в этом году мы реализуем меры краткосрочного плана, а меры на 2017-18-19 годы — это задача которую предстоит решать во второй половине года", — сказал он.

финансирование всех отраслей животноводства в 2016 году будет сохранено

Агрообзор.ru
22.01.2016
Правительство сохранит финансирование всех отраслей животноводства в 2016 году. Об этом заявил директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Владимир Лабинов, выступая в рамках деловой программы выставки "АгроФарм-2016", передает soyanews.info. 
«Финансирование всех отраслей животноводства в 2016 году будет сохранено по всем существующим направлениям поддержки, которые сегодня зафиксированы», - сказал он, добавив, что если какие-то статьи поддержки и будут подвержены секвестру, то незначительно.
Минсельхоз РФ планирует компенсировать прямые затраты на свиноводческие объекты.
«Мы хотим распространить механизм компенсации прямых понесенных затрат на объекты индустриального свиноводства с тем чтобы в краткосрочный период обеспечить не просто привлечение инвестиций, а обеспечить стремительный, как в птицеводстве, рывок достижения полной самообеспеченности в сегменте свинины, - заявил представитель ведомства. - Это уже произошло в сегменте птицеводства», - добавил В. Лабинов.
Напомним, правительство РФ в связи с падением нефтяных цен приняло решение об оптимизации бюджета на 2016 год, министерства должны были до середины января подготовить и представить в Минфин свои предложения о сокращении расходов по незащищенным статьям на 10%. Итоговые предложения по корректировке бюджета планируется подготовить к концу первого квартала.
«Важно провести оптимизацию расходов таким образом, чтобы это не повредило тем позитивным изменениям, которые наметились в нашей экономике в целом ряде отраслей после принятия известных решений», — сказал премьер-министр РФ Дмитрий Медведев на совещании об исполнении бюджета на 2016 год. По его словам, это касается в том числе и сельского хозяйства.
«В целом есть решение о сокращении бюджетных расходов на 10%, но отрасль животноводства провозглашена одним из приоритетных направлений реализации государственной аграрной политики», - заявил Лабинов.
Минсельхоз России: об итогах заседания Комиссии Минсельхоза по отбору региональных программ субъектов РФ

Пресс-служба Минсельхоза РФ

22.01.2016
По результатам заседания Комиссии Минсельхоза России по отбору региональных программ субъектов Российской Федерации в 2016 году отобраны 79 программ поддержки начинающих фермеров, 74 программы развития семейных животноводческих ферм, 42 программы грантовой поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы.
Региональные программы поддержки начинающих фермеров, развития семейных животноводческих ферм Республики Калмыкия, Еврейской автономной области признаны не прошедшими отбор в связи с несоответствием указанных программ одному из пунктов Критериев отбора региональных программ поддержки начинающих фермеров, утвержденных приказом Минсельхоза России от 22 марта 2012 года № 197 «О реализации постановления Правительства РФ от 28 февраля

2012 года № 166», и  пункту 2.3 Критериев отбора региональных программ развития семейных животноводческих ферм, утвержденных приказом Минсельхоза России от 22 марта 2012 года № 198 «О реализации постановления Правительства Российской Федерации от 28 февраля 2012 года № 165» в части неосвоения средств регионального бюджета в 2015 году.

Региональные программы грантовой поддержки сельскохозяйственных потребительских кооперативов для развития материально-технической базы 10 субъектов РФ не прошли отбор в связи с несоответствием указанных программ ряду критериев, утвержденных Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 июня 2015 года № 623, приказом Минсельхоза России от 14 июля 2015 года № 300.

В Минсельхозе России обсудили перспективы возрождения и развития коневодства
Пресс-служба Минсельхоза РФ

22.01.2016
Первый заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации Евгений Громыко провел совещание по проблемным вопросам развития коневодства в Российской Федерации с участием представителей Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России, руководителей коневодческих предприятий и организаций, представителей науки и бизнеса.
Евгений Громыко отметил, что в 2015 году численность лошадей в хозяйствах всех категорий составила более 1,37 млн голов, в том числе кобыл 645,5 тыс. голов. Маточное поголовье в этой отрасли, если сравнивать с другими подотраслями животноводства, относительно 1991 года сохранено максимально (82%). Основу отрасли составляет племенное коневодство – около 50 тыс. голов, представленное 44 породами лошадей, зарегестрированными в Государственном реестре селекционных достижений.

В настоящее время, обратил внимание первый заместитель Министра, в стране функционируют 68 племенных конных заводов, 118 племенных репродукторов и 8 генофондных хозяйств. Свидетельство на данный вид деятельности имеют 6 заводов по чистокровной верховой породе, 2 – по арабской, 3 – по ахалтекинской и 21 – по четырем рысистым породам, в том числе по орловской - 11 конных заводов.

Минсельхозом России, подчеркнул Евгений Громыко, успешно осуществляется система государственной поддержки племенных хозяйств и мясного табунного коневодства. Для поддержки призовых пород лошадей осуществляется дифференцированное субсидирование, что, несомненно, повышает заинтересованность конезаводчиков.

В ходе мероприятия представители отрасли обратили внимание на такие вопросы как: отсутствие тотализатора на большинстве ипподромов и системы национального конного тотализатора вне ипподромов, которые в странах с развитым коневодством являются основным источником финансирования ипподромного дела и отрасли в целом; отсутствие специализированного союза, объединяющего субъекты верхового коневодства (ассоциации, жокей-клуба); а также необходимость доработки Правил испытаний лошадей верховых пород на ипподромах России.

По итогам совещания принято решение о формировании рабочей группы по внесению изменений в Правила испытаний лошадей верховых пород на ипподромах России и поддержана инициатива по созданию в стране жокей-клуба.

Первое заседание рабочей группы решено провести через две недели.

В России 89% озимых находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии

Агрообзор.ru
22.01.2016
Cостояние 89% посевов озимых культур оценивается как хорошее и удовлетворительное, площадь изреженных и невзошедших посевов составляет 1,8 миллиона гектаров, или 11% от общей площади сева, сообщает Минсельхоз РФ в четверг со ссылкой на данные Росгидромета.
Отмечается, что по данным органов управления регионов России, сев озимых культур под урожай 2016 года проведен на площади 16,3 миллиона гектаров. Осенью 2014 года посеяно 17,9 миллиона гектаров, из них погибло 1,4 миллиона гектаров (7,8%), сохранилось к уборке - 16,5 миллиона гектаров.
В Воронежской, Ростовской, Волгоградской и Белгородской областях из-за недостатка осадков в июле - октябре 2015 года посевы озимых культур перед уходом в зимовку находились преимущественно в удовлетворительном и плохом состоянии. Так, в Воронежской области из 630 тысяч гектаров только 26,9% посевов находились в хорошем и удовлетворительном состоянии (169,3 тысячи гектаров), в Белгородской области - 25% (101,9 тысячи гектаров).
Кроме того, из-за аномально теплой погоды в декабре на европейской части России снежный покров на полях с озимыми зерновыми культурами во многих районах был неустойчивым и только в районах северо-восточнее линии Санкт-Петербурга, Костроме, Нижнем Новгороде, Пензе, Саратове в течение всего месяца озимые зерновые культуры находились под снежным покровом.
Также в Центральном федеральном округе, на западе Северо-Западного и на большей части Приволжского федеральных округов преобладали малоблагоприятные условия для зимовки озимых зерновых культур. Однако постепенное похолодание в этих районах, сопровождавшееся небольшими снегопадами, изменило ситуацию для зимующих растений.
По данным на 31 декабря 2015 года, на полях в ряде районов Воронежской, Белгородской, Липецкой, Курской, Орловской, Смоленской и в отдельных районах Тамбовской, Калужской, Московской областей не было снега, а похолодание было незначительным, что не повлекло угрозы повреждений озимых культур. В Южном, Северо-Кавказском и Крымском федеральных округах, а также в большинстве районов Уральского федерального округа и Западной Сибири за прошедший период условия для зимовки озимых культур были удовлетворительными.
Россия в перспективе может занять до 30% иранского импорта пшеницы

ТАСС

22.01.2016
Россия в перспективе может занять до 30% иранского импорта пшеницы, передает ТАСС со ссылкой на заявление замглавы Минсельхоза Сергея Левина. «Закроем 30% (импорта пшеницы) — уже большой успех. Считайте, удвоение наших поставок. Можем и больше достичь», — сказал он.
По словам Левина, в 2015 г. Иран закупил всего 6,6 млн т пшеницы, из них 1,3 млн т пришлось на поставки из России (то есть около 20% от общего объема импорта). «Это очень существенное увеличение (экспорта пшеницы). Мы в Иран поставляли мало», — отметил чиновник.

Замминистра сообщил, что всего Россия по итогам 2015 г. поставила в Иран 2,2 млн т зерновых, при этом общий объем импорта зерновых в республике ежегодно составляет более 12 млн т.

Левин выразил уверенность, что у российского зерна есть очень большие перспективы увеличить свое присутствие на иранском рынке.

«Политические отношения между Россией и Ираном позволяют нам говорить о том, что все условия со стороны государств для наращивания этих поставок, безусловно, созданы», — считает он.

Чиновник сообщил также, что на переговорах в Тегеране делегация Минсельхоза уделяла большое внимание вопросам продвижения российской продукции. «Это и увеличение поставок зерновых — в тех объемах, которых возможно, и тех цифрах, которые я назвал. Это открытие иранского рынка для мясной продукции. Иранцы выражали также желание покупать наше растительное масло», — рассказал Левин. «Номенклатура того, что мы можем предложить Ирану, очень велика. Наши сельскохозяйственные экономики в значительной мере взаимодополняемы», — заключил замминистра.

безработица в АПК  стабильна
AgroXXI.ru
22.01.2016
Директор Департамента сельского развития и социальной политики Минсельхоза России Дмитрий Торопов принял участие в заседании Межведомственной рабочей группы по мониторингу ситуации на рынке труда.
По состоянию на 29 декабря 2015 года о высвобождении работников в связи с ликвидацией или сокращением штата заявили 3 тыс. 253 организации АПК, 
среднесписочной численностью работников 474 тыс. 569 человек. Из них работают неполное рабочее время (неделю) 11 тыс. 507 человек, находятся в простое по вине работодателя 1 тыс. 530 человек, в отпуске без сохранения заработной платы 380 человек.

Отмечено, что численность работников, предполагаемых к увольнению по состоянию на отчетную дату составила 10 тыс. 487 человек или 2,2% от среднесписочной численности работников организаций АПК, уволенных с начала высвобождения 24 тыс. 292 человек, из них трудоустроено 5 тыс. 025 человек (47,9% от числа уволенных), в том числе 2 тыс. 423 человека в прежние организации. Среди основных причин увольнений работников названы: сокращение объемов производства; банкротство, реорганизация и ликвидация предприятий; модернизация производственных процессов, техническое и технологическое переоборудование.

В ходе заседания также были заслушаны отчеты о состоянии дел на селе представителей Калужской, Свердловской и Тверской областей.

Так, заместитель губернатора Тверской области Андрей Шевелев в своем выступлении отметил значительное улучшение положения в сельском хозяйстве региона. Основное внимание, по его словам, уделяется решению задач импортозамещения: прорабатываются варианты и возможности промышленной и технологической кооперации, сотрудничества с предприятиями смежных отраслей. 
В Тверской области созданы крупные комплексы с полным производственным циклом от выращивания до переработки овощей. Активно развивается животноводство: строятся животноводческие комплексы, бассейны для разведения и последующей переработки ценных пород рыб. К 2018 году планируется достичь 80% уровня самообеспеченности основными видами сельскохозяйственной продукции.

В сельских районах Тверской области в 2015 году уровень безработицы составил 5,3%. В органы службы занятости о высвобождении работников в связи с ликвидацией или сокращением штата сообщили 50 организаций АПК списочной численностью занятых 5 тыс. 582 чел. По состоянию на 29 декабря 2015 года в регионе уволено 283 человека, предполагается увольнение еще 38 человек, в простое находятся 3 человека, заняты неполный рабочий день (неделю) 92 человека.

В докладе губернатора Калужской области Анатолия Артамонова было отмечено, что агропромышленный комплекс становится все более ощутимой точкой роста экономики региона. За 11 месяцев 2015 года среднесписочная численность занятых в сельском хозяйстве выросла на 14,1% (1,4 тыс. человек). В области реализуются программы поддержки предпринимателей на селе. Активно создаются роботизированные молочные фермы, семейные фермы по производству говядины.
 В 2015 году на территории Калужской области введены в действие элеватор с возможностью единовременного хранения до 180 тыс. тонн пшеницы, который войдет в состав комплекса глубокой переработки пшеницы (создано 80 рабочих мест, планируемая численность комплекса – 500 чел.); тепличный комплекс по выращиванию овощей закрытого грунта (создано 404 рабочих места, планируемая численность 1,2 тыс. человек).

В сельской местности Калужской области в 2015 году уровень безработицы составил 5,1%. В органы службы занятости о высвобождении работников в связи с ликвидацией или сокращением штата сообщили 30 организаций АПК списочной численностью работающих 4 тыс. 160 чел. На 29 декабря 2015 года уволено 182 человек, предполагается увольнение еще 38 человек.

В целом участниками совещания были отмечены позитивные процессы, которые обусловлены вводом в строй новых агропромышленных предприятий на селе, в том числе теплиц животноводческих комплексов, а также комплексов по разведению и последующей переработке ценных пород рыбы.

Роспотребнадзор: ввоз санкционной турецкой продукции продолжается после 1 января.
Агентство АгроФакт
22.01.2016
В ходе проведенных проверок объектов розничной торговли сотрудники Роспотребнадзора обнаружили в продаже ряд продуктов турецкого производства, запрещенных к ввозу на территорию РФ после 1-го января 2016-го года, когда вступили в силу санкции в отношении Турции. Об этом заявила Анна Попова, глава надзорного ведомства.
«Мы надеялись, что торговые предприятия будут законопослушными, что запрет будет соблюдаться в полной мере. Но, к сожалению, мы выявили нарушения в разных регионах страны», — сообщила А. Попова.

По сведениям чиновницы, за первые 7 дней 2016-го года сотрудники надзорного ведомства выявили 18 тонн запрещенных к ввозу товаров, сейчас количество выявленных санкционных товаров превышает 22 тонны. Большей частью запрещенные к ввозу товары реализуются в магазинах, в связи с погодными условиями на рынках таких товаров меньше.

В ходе проверок сотрудники Роспотребнадзора проверяли сопроводительные документы на товар, а также его маркировку. В случае если в документах содержалась не вся необходимая информация, либо она отсутствовала вовсе, а также в случае отсутствия на товарах необходимой маркировки такие товары изымались из продажи.

«Невозможно привезти товар из одной страны, и нанести на него маркировку другой страны. В любом случае мы сможем выявить поддельный документ», — подчеркнула А. Попова. Также глава Роспотребнадзора сообщила, что некоторые товары, произведенные в Турции, могут продаваться в объектах розничной торговли на вполне законных основаниях. Так, запрещен ввоз далеко не всей турецкой продовольственной продукции, имеется конкретный список товаров, запрещенных к ввозу. К тому же продажа санкционных товаров, ввезенных в Россию из Турции до 1-го января, не запрещена.

Свердловский губернатор сформулировал задачи для аграриев на 2016 год

Gosrf.ru
22.01.2016
В Свердловской области в 2016 году состоится Съезд аграриев. Об этом сообщил в своей программной статье «Мобилизация на успех: год 2016», которая опубликована в «Областной газете», губернатор Евгений Куйвашев, пишет департамент информационной политики губернатора.

В своей статье глава региона отмечает, что главная задача агропромышленного комплекса — повышение производства сельхозпродуктов и постепенный переход на продовольственное самообеспечение. Губернатор так сформулировал тактические задачи для аграриев на 2016 год: сохранить лидирующие позиции в производстве молока, увеличить производство мяса и овощей открытого грунта; построить новые мощности для хранения и переработки сельскохозяйственной продукции; продолжить техническую и технологическую модернизацию предприятий агропромышленного комплекса, направленную на решение задач импортозамещения; повысить эффективность использования земель сельскохозяйственного назначения, активно вовлекать свободные земли в сельскохозяйственный оборот.

Представители аграрного сектора считают курс, определенный губернатором по стратегическому развитию областного АПК, верным и перспективным.

«В своей статье Евгений Куйвашев говорит о необходимости увеличивать производство уральской сельхозпродукции, при этом есть четкое понимание как этого добиться. Без государственной и областной поддержки здесь не обойтись. Губернатор обещает не снижать финансирование, обещает с каждым годом увеличивать поддержку аграрного сектора в регионе, соответственно будет расти и производство. Цифры говорят, что при должном уровне финансирования мы способны, например, увеличивать на 5 процентов ежегодно производство молока. Мы стабильно в лидерах среди российских регионов по производству молочных продуктов. Поэтому считаю, что курс руководством области относительно сферы АПК выбран правильный, это даёт положительные результаты», — отметил президент союза предприятий молочной промышленности Свердловской области, председатель общественного совета при министерстве АПК и продовольствия Игорь Пехотин.

Ректор уральского государственного аграрного университета Ирина Донник, отмечает внимание со стороны руководства области к вопросам подготовки профессиональных кадров.

«Сельское хозяйство в Свердловской области развивается хорошими темпами, мы уверенно двигаемся к продовольственному самообеспечению. Руководство области ставит правильные задачи аграриям — развивать производство путем модернизации. В связи с этим я вижу хорошую перспективу для аграрного вуза и востребованность квалифицированных кадров. Также Евгений Куйвашев пообещал, что в ближайшее время в области состоится съезд аграриев. Это хорошая возможность обсудить злободневные вопросы, проблемы, перспективы. И хорошо, что власть готова к обсуждению, сама инициирует этот диалог», — поделилась Ирина Донник.

На поддержку агропромышленного комплекса Томской области в 2015 году было направлено более 2-х миллиардов рублей

Аграрный центр Томской области

22.01.2016
Общий объем государственной поддержки отрасли в 2015 году достиг 2, 176 млрд рублей, из них 1,39 млрд рублей — из областного бюджета, 783 млн — из федерального.
Основными приоритетами в распределении субсидий стали молочное скотоводство, техническое переоснащение производства, развитие малых форм хозяйствования.

Так, на поддержку животноводства из областного и регионального бюджетов было направлено свыше 600 млн рублей, в том числе - более 231 млн рублей на технологическую модернизацию молочных комплексов, почти 54 млн на развитие племенной базы.

Порядка 240 млн рублей направлено на развитие растениеводства, из них 146,8 млн рублей - на оказание несвязанной погектарной поддержки, 20 млн – завоз семян в северные районы области, 27,5 млн – приобретение хозяйствами элитных семян, 13 млн - агрострахование, закладку и уход за многолетними 
насаждениями, развитие овощеводства и садоводства. Почти 33 млн рублей составила поддержка региональной программы развития льноводства, которая прошла конкурсный отбор в Министерстве сельского хозяйства РФ.

Свыше 262 млн рублей вложено в переоснащение хозяйств - приобретение современной высокопроизводительной техники и оборудования и проведение научно-исследовательских работ в области АПК.

Порядка 548 млн выделено на субсидирование процентных ставок по кредитам и займам, свыше 187 млн – на развитие сельских территорий (обеспечение жильем молодых семей и молодых специалистов, строительство образовательных и спортивных объектов, газификацию и водоснабжение).

Более 252 млн направлено на поддержку малых форм хозяйствования, в том числе около 100 млн рублей – гранты для начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм, 14, 5 млн - развитие сельской кооперации, 84 млн рублей - содержание коров, выращивание молодняка и искусственное осеменение скота в КФХ и ЛПХ, 19 млн - компенсацию затрат малых форм хозяйствования на кредитование.

«Эффективность государственной поддержки отрасли в 2015 году доказывает рост качественных и количественных показателей сельскохозяйственного производства, - отмечает начальник Департамента по социально-экономическому развитию села Томской области Ирина Черданцева. - Так, продуктивность молочного стада области в прошлом году повысилась более, чем на 10 %, урожайность зерна - на 8%, овощей - на 18%, картофеля - на 18%. В 2016 году основные приоритеты в поддержке агропромышленного комплекса будут сохранены».
Ростсельмаш планирует нарастить производство техники

Agro.ru
22.01.2016
Производитель сельхозтехники «Ростсельмаш» планирует в первом месяце текущего года увеличить объемы выпуска сельхозтехники на 20% в сравнении с показателями января прошлого года. В январе в компании планируют сделать несколько сотен зерно- и кормоуборочных комбайнов. 
В первую смену 2016 года на заводе «Ростсельмаш» было собрано около 30 уборочных машин и такое же количество жаток, сообщает пресс-служба компании. Также в первый день завод отправил первую дюжину машин в Поволжский и Уральский регионы России, несколько машин уже отправлено на экспорт.
«2016-й календарный год «Ростсельмаш» начинает в интенсивном темпе. По итогам прошлого уборочного сезона нами сформирован большой портфель заказов. Для того, чтобы в полном объёме и в срок выполнить свои обязательства перед клиентами, отдельные производственные участки предприятия перешли на 2-х и 3-сменные графики работы», — говорит директор по маркетингу компании Прохор Дармов.
Аграрии Балтасинского района Республики Татарстан готовят сельхозтехнику к посевной кампании-2016
Пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан
22.01.2016
В Балтасинском муниципальном районе РТ активно ведется ремонт и подготовка сельскохозяйственной техники к полевым работам 2016 года.

В хозяйствах района имеется 32 пункта ремонта и регулировки сельскохозяйственных машин - тракторов, комбайнов и другой техники, 25 ремонтных мастерских, 20 пунктов технического обслуживания.

Всего ремонтом сельскохозяйственной техники заняты 48 рабочих звеньев, задействованы более 150 слесарей и механизаторов.

По оперативным данным, на 15 января текущего года подготовлено 68% тракторного парка, отремонтировано 97% борон, 66% сеялок, 75% культиваторов, 81% агрегатов для обработки почвы (дискаторы и лущильники).

Ремонт сельскохозяйственных машин завершили ООО «Сурнай», ООО «Якты юл», активно ведут эту работу ООО «Труд», СХПК «Кызыл Юл», ООО «Сосна» и ООО «Яна тормыш».

Одновременно идет подготовка тракторов к техническому осмотру, проведение которого планируется с 10 марта 2016 года в рамках семинара-совещания с участием инженерных служб хозяйств.

В 2015 году в хозяйствах Балтасинского района немало внимания было уделено укреплению ремонтных мастерских, пунктов регулировки сельскохозяйственных машин и технического обслуживания тракторов и автомобилей. Проведен ремонт мастерских и созданы комфортные и безопасные условия труда в ООО «Труд», ООО «Алга», ООО «Арбор», СХПК «Кызыл Юл», СХПК «Кама».

Также с 18 января по 1 апреля 2016 года организованы курсы обучения механизаторов для повышения уровня профессиональной подготовки и получения допуска к управлению спецтехникой (погрузчиками, экскаваторами, бульдозерами).

На Кубани в порту Тамань создаютуникальный зерновой термальный комплекс

Kremlinrus.ru
22.01.2016
На сегодняшний день предприятие - одно из наиболее перспективных, динамично развивающихся зерновых терминалов России на Черном море.

В рамках инвестиционного проекта, который реализует ООО «Зерновой терминальный комплекс Тамань», предполагается три очереди строительства. Две первых очереди уже сданы: возведены эстакады подачи, отгрузки, автоприем №1 и №2, два зернохранилища и причал. Идут подготовительные работы для строительства третьей очереди - железнодорожной инфраструктуры: возведения железнодорожных путей общего пользования, погрузочно-разгрузочных путей и железнодорожного приема. Сдать все объекты в эксплуатацию и завершить проект планируется в 2019 году, сообщает администрация Темрюкского района.
Общий объем инвестиций, по заключенным в разные годы на Международном инвестиционном форуме в Сочи соглашениям, составляет свыше семи млрд. рублей. На сегодняшний день уже освоено более пяти млрд. рублей.
Ожидается, что при выходе на проектную мощность пропускная способность терминала составит свыше 5 млн. тонн зерна в год. Реализация проекта позволит организовать в районе 332 новых рабочих места, из них 305 - уже созданы.
Добавим, что терминал оснащен современной системой управления технологическими процессами, скоростным высокопроизводительным оборудованием, впервые применяемом в России. Также впервые в стране при работе предприятие использует инновационный метод пылеподавления маслом. Кроме того, терминал оборудован системой крытых конвейеров, что позволят принимать груз с автотранспорта круглогодично, несмотря на погодные условия. 
На Ставрополье собираются получить 30 тысяч тонн винограда

Agroyug-Newes.ru
22.01.2016
В краевом Минсельхозе подвели итоги 2015 года и поставили задачи на новый сезон. Благодаря господдержке на территории Ставропольского края в 2015 году заложено 230 га виноградников. Об этом сообщает региональное Министерство сельского хозяйства.

В 2016 году на поддержку отрасли предусмотрены средства из федерального бюджета в объёме 77,6 млн рублей — это на 47,2 млн. рублей больше уровня 2015 года. Из краевого бюджета будет выделено средств на прошлогоднем уровне 25,1 млн рублей.

В планах отрасли на 2016 год на первом месте стоит сохранение площади закладки виноградников в прежнем объёме и обеспечение производства укрывных европейских сортов винограда. Кроме того запланировано приобретение специализированной техники и проведение реконструкции старых виноградников.

В результате слаженной работы и осуществления намеченного плана, в 2016 году Минсельхоз Ставропольского края планирует собрать урожай винограда в объёме не менее 30 тыс. тонн, в том числе для потребления в крае виноградных плодов в свежем виде — не менее 1,2 тыс. тонн, сообщает портал органов государственной власти Ставропольского края.

McDonald's начнет покупать картофель в России

Агро.ru
22.01.2016
McDonald's планирует начать сотрудничество с российскими производителями картофеля. До этого сети ресторанов быстрого питания замороженный картофель поставляли из Польши. На сегодняшний день, в связи с курсом правительства на импортозамещения, компания вырабатывает новые правила работы.
«Планы по выращиванию картофеля в России появились в связи со стратегией импортозамещения. Нужны также склад и налаженное производство замороженного картофеля фри. Корпорация участвует в переговорах по этому вопросу с разными регионами, в том числе Московской областью», - рассказал источник «Коммерсанта», знакомый с процессом переговоров. В McDonald's рассказать о планах по выращиванию картофеля для фри отказались. 
В Московской области планируют реализовать крупный инвестиционный проект компании «Олимп», который на сегодняшний день очень востребован в связи с запросом McDonald's на выращивание сырья для картофеля фри. «Требуемый объем производства 75 тыс. тонн в год картофеля сорта «Инноватор». Сейчас рассматривается вариант о выделении земли в Серебряно-Прудском районе, поставки ориентировочно начнутся через два года»,— пояснил заместитель председателя правительства Подмосковья Денис Буцаев. ООО НПО «Агропромпарк «Олимп», входит в структуру дагестанской компании «Югагрохолдинг». 
Напомним, крупный производитель мяса птицы в США корпорация Tyson Foods прекращает использование предназначенных для людей антибиотиков  для лечения или ускорения роста куриного поголовья предприятия с сентября 2017 года. Кроме того, компания планирует начать ограничение антибиотиков в выращивании говядины и свинины. Компания является крупным поставщиком мяса для сети McDonald's. 
Исполнительный директор Tyson Foods Донни Смит рассказал, что прекращение использование антибиотиков для людей в производстве вызвано не только заявлением McDonald`s, но и «более широким спектром усилий». Компания прислушалась к призывам экспертов здравоохранения, которые говорили о том, что использование мяса с подобными стимуляторами роста вызывает у людей резистентность к антибиотикам.
За 10 лет в Пензенской области производство товарной рыбы увеличилось в 33 раза
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В Пензенской области за 10 лет, с 2005 года, увеличился объем производства товарной рыбы в 33 раза. В 2005 года показатель по отрасли рыбоводства составлял 54 т, в 2015 году производство товарной рыбы составило 1781 т, сообщает пресс-служба регионального минсельхоза. 
Кроме того, любительский улов составил 405 тонн. Лидеры по производству рыбы – рыбоводческие хозяйства Вадинского, Каменского и Пензенского районов. По итогам 2015 года хозяйства Вадинского и Шемышейского районов Пензенской области увеличили производство рыбы более, чем на 70%, также большой прирост показали рыбоводы Белинского, Каменского и Пензенского районов.
Стоимость кофе робуста достигла пятилетнего минимума
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Стоимость кофе робуста достигла своего минимума за пятилетний период. Фьючерсы кофе снизились на лондонской бирже ICE Futures на 3,61% по сравнению с ценой на закрытие торгов за день до этого – до $1361 за тонну. В ходе торгов в среду цена опускалась до $1360 за тонну. Такой низкой цена не была на рынке с 2010 года, пишут «Ведомости». 
Такая низкая стоимость на кофе робуста объясняется экспертами тем, что во Вьетнаме едва окончился урожай уборки кофе. Кроме того, на продажу выставлен и прошлогодний урожай, который производители кофе придержали в надежде на скорый рост цен. На долю робусты отводится около 40% мирового рынка кофе, еще 60% - на арабику, по данным отчета Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (FAO) за 2015 год. 
В последние несколько лет спрос на робусту растет благодаря интересу к нему развивающихся стран – Китая и Индонезии. Минсельхоз США заявил о том, что крупнейшим производителем робусты является Вьетнам. С сентября по декабрь 2015 г. включительно урожай во Вьетнаме достиг 28,2 млн 60-килограммовых мешков кофе этого сорта. Далее по объемам сбора следует Бразилия, которая собрала за аналогичный период 13,3 млн мешков. 
Напомним, Россия присоединилась к Международной организации по кофе. Между тем, российский кофейный и чайный рынок в текущем году ждут существенные изменения: отечественные переработчики зависят от импортного сырья на 70-80%, цена на которое в связи с девальвацией рубля неуклонно растет. Выходом эксперты видят выпуск более дешевой продукции, доступной широкой категории граждан. Появление новых марок с демократичной ценой может привести к снижению средних цен на чай и кофе.
