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Александр ткачев: Минусы членства в ВТО для аграриев

Agrorus-News.RU
25.01.2016
Вступление России в ВТО принесло отечественным аграриям пока больше минусов, чем плюсов. Так считает министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев.

«Пока это больше минусов, чем плюсов, меньше возможностей регулирования, защиты своего рынка», — заявил глава Минсельхоза на 7-м съезде Национального союза производителей молока в Москве.

По мнению АлександраТкачева, при вступлении в ВТО последствия для сельского хозяйства страны не были полностью просчитаны. Поэтому, отвечая на предложение одного из участников съезда ввести квоты на импорт сыра, министр сказал, что в рамках ВТО Россия лишена этого инструмента, передает ИА «Финмаркет».

Вместе с тем министр считает, что импорт в страну продовольствия в большей степени ограничила девальвация рубля, а не ответные меры. По его мнению, даже  после отмены продовольственного эмбарго, условия для импорта практически не изменятся. «Доллар уже не будет по 30 рублей, не менее 50 будет», — сказал он, добавив, что в этих условиях «нам будет выгодно и дальше производить продукцию — это совершенно очевидная вещь».
Минсельхоз не исключил ужесточения ограничений на экспорт зерна

 Interfax.ru
25.01.2016
Минсельхоз рассматривает возможность ужесточения ограничительных мер по экспорту зерна на период до появления на рынке зерна нового урожая.

Как сообщил "Интерфаксу" источник в ведомстве, вопрос изменения размера экспортной пошлины на пшеницу был обсужден на совещании, которое в минувшую пятницу провел заместитель министра сельского хозяйства Сергей Левин.

Поводом для этого стало осложнение ситуации в животноводстве, прежде всего, в свиноводстве и птицеводстве, росте затрат этих отраслей на корма.

"С одной стороны, растут затраты животноводов на покупку зерна, с другой - по данным отраслевых союзов, падает покупательская способность населения, что в итоге ведет к резкому снижению рентабельности производства свинины и мяса птицы" - уточнил источник.

По итогам совещания Левин поручил проработать в срок до 29 января вопрос о возможном ужесточении ограничительных мер в отношении экспорта зерна на период до появления на рынке нового урожая.

Как сообщалось, предложения по экспортной пошлине на пшеницу Минсельхоз планирует внести в правительство к концу января.

По данным аналитиков зернового рынка, цены на зерна на внутреннем рынке растут, несмотря на снижение цен мирового рынка. Причиной этого является рост курса доллара по отношению к рублю.

В настоящее время экспортная пошлина на пшеницу составляет 50% от таможенной стоимости минус 6,5 тыс. рублей, но не менее 10 рублей за тонну.

Власти Подмосковья поддержат сельское хозяйство грантами

«Электронная Ивантеевка»
 25.01.2016
 Власти Московской области окажут материальную поддержку сельскому хозяйству региона. Для этого правительство Подмосковья разработало систему грантов. По словам зампреда правительства Московской области Дениса Буцаева, эти меры помогут улучшить материально-техническую базу сельскохозяйственных предприятий региона. 
Субсидии будут предоставлены предприятиям по производству, сбыту, хранению и переработке сельхозпродукции: мяса, молока, овощей и других культур.

Размер гранта лимитирован: он не может составлять более 60% затрат на улучшение материально-технической базы предприятия. Максимальная поддержка, на которую может рассчитывать кооператив, - 70 миллионов рублей.

 В 2016 году для реализации программы планируется выделить более 40 миллионов рублей из федерального бюджета и 17,5 миллионов рублей из регионального бюджета.

За минувший год в Подмосковье собрали рекордный урожай - 32 центнера с гектара. Это примерно на 7,5 центнера больше, чем в среднем по стране. Министр сельского хозяйства региона Дмитрий Степаненко рассказывал, что выход на такие показатели стал возможен благодаря использованию новых технологий в отрасли, а также началу разработки ранее не используемых пахотных земель

Ранее губернатор области Андрей Воробьев заявил, что в Подмосковье в 2015 году собрали на 25% овощей больше, чем в 2014. По мнению губернатора, такой рост региону обеспечили надежный рынок сбыта и программы по сотрудничеству с местными властями.
Доля использования пашни в Подмосковье выросла до 74%.

АгроФакт.ru
25.01.2016
За три года в Московской области было введено в оборот 162,3 тыс. га ранее неиспользуемых сельхозземель, что позволило увеличить долю обрабатываемой пашни на 16%, сообщает министерство сельского хозяйства и продовольствия региона.
«Доля обрабатываемой в Московской области пашни к концу 2015 года возросла до 74% (с 58% в 2012 году)», — говорится в сообщении, опубликованном на сайте ведомства.

В нем также отмечается, что если в 2013 году в Московской области не использовалось около 400 тыс. га пахотных сельхозземель, то в настоящий момент таковых приблизительно 240 тыс. га.

«Московская область ведет активную работу по вовлечению земель в оборот, привлекая собственников к общению с инвесторами, стимулируя землепользователей с помощью субсидий и грантов», — приводятся в сообщении слова министра сельского хозяйства и продовольствия Московской области Дмитрия Степаненко.

По его словам, ведомством сформирован земельный банк Подмосковья, включающий как земли государственной и муниципальной собственности, так и земли частных владельцев, готовых к сотрудничеству по предоставлению данных участков в аренду или по продаже их заинтересованным лицам.

Министерство сельского хозяйства РФ подвело итоги реализации программ по грантовой поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм 2015 года.

РИА – Санкт-Петербург
25.01.2016
Министерство сельского хозяйства РФ подвело итоги реализации программ по грантовой поддержке начинающих фермеров и развитию семейных животноводческих ферм 2015 года. Ленинградская область вошла в число лучших субъектов Российской Федерации по поддержке фермерства. 

Крестьянские хозяйства Ирины Федуловой из Лужского района и Анатолия Симилияна из Кингисеппского района названы перспективными, бизнес-планы развития предприятий признаны одними из лучших в стране, их опыт рекомендован другим регионам. Фермерские хозяйства, отмеченные минсельхозом, выиграли конкурс на получение грантов на развитие семейных животноводческих ферм в 2014 году. В 2015 году — реализовали свои проекты. Крестьянское хозяйство Ирины Федуловой из Лужского района — инновационная молочная ферма на 45 голов коров айширской породы. Предприятие Анатолия Симилияна из Кингисеппского района — современная ферма по откорму 500 голов овец. Как сообщили в пресс-службе губернатора и правительства Ленинградской области, в 2015 году поддержку получили 26 начинающих фермеров на суму 44,3 млн руб. и 16 семейных животноводческих ферм — 123 млн руб. Общая сумма поддержки фермерства составила 167,3 млн. руб., что на 30,4 млн рублей больше чем в 2014 году. За 3 последних года объем валовой продукции, произведенной фермерскими хозяйствами, увеличился практически в 2 раза.


Субсидии вольются в молочные реки  
 Газета «Крестьянская жизнь»

25.01.2016
Создание благоприятных условий для снижения себестоимости продукции, устойчивые рынки сбыта и увеличение государственной поддержки позволят вывести молочную отрасль из стагнации и нарастить в регионе производство молочной продукции. Об этом шла речь на совещании в комитете сельского хозяйства Волгоградской области.

Нужна кооперация
Первый заместитель губернатора Волгоградской области Александр Беляев, подводя итоги 2015 года, отметил, что более 1 млрд рублей было направлено на дотации и несвязанную поддержку молочной отрасли, в следующем году эта цифра увеличится еще на 15-20%.

– Мы считаем, что нашему региону нужны молочные комплексы на 1-1,5 тыс. голов КРС, – заявил Александр Беляев. – Соседи из Воронежа считают экономически выгодными комплексы на 2,5 тыс. голов, а в Ленинградской области ставку делают на небольшие семейные фермы, где большинство операций выполняет один робот-автомат. Главное, чтобы выстраивалась экономика предприятия, а для этого необходимо внедрять в производство инновационные технологии и современное оборудование, строить новые доильные залы.

Дополнительным толчком развития отрасли может стать и создание сельскохозяйственных кооперативов, которые централизованно смогли бы производить молоко, доставлять его переработчикам и получать при этом грантовую поддержку от государства в размере до 70 млн рублей. При этом объединившиеся фермеры своей собственности не теряют, совместные производственные и сбытовые затраты снижаются, а объемы производства увеличиваются. К тому же при формировании крупных партий продукции проще войти в торговые сети.

Потребности региона
В настоящее время в Волгоградской области реализуется один большой проект по строительству животноводческого комплекса на 800 голов в Калачевском районе. А для нужд Волгоградской области требуется 26 тыс. голов КРС, которые дают по 8 тонн молока в год, и 13-15 крупных молочных комплексов.

– Строительство комплекса на 1 тыс. голов в среднем обойдется в 700 млн рублей, 40% из них будут субсидироваться, – сообщил Александр Беляев. – В год требуется строить по три-пять комплексов. Подрядчиками могут стать компании, которые занимаются строительством под ключ и сопровождают впоследствии весь технологический процесс.

В этом году из-за общей экономической ситуации в стране, участившихся засух и низкой закупочной цены в регионе снизилось поголовье КРС, объемы производства молока. Как отметил заместитель председателя профильного комитета Леонид Сюльев, сложившуюся ситуацию можно переломить: «Субсидирование получают практически все товаропроизводители молока. Его себестоимость в регионе составляет от 14 до 29 рублей, а в среднем – 16,42 руб. А реализуется оно по 19 рублей. В большинстве хозяйств товарность производства доходит до 90%, рентабельность – до 20%, и есть возможность увеличить эти показатели».

Сельхозпроизводители согласны с тем, что молочная отрасль может пойти в рост, однако для этого потребуется увеличение господдержки и цены реализации продукции, снижение ее себестоимости. Главное же беспокойство у молочников вызывает то, что на российский рынок могут вернуться поставщики из стран ЕС в случае отмены продовольственных санкций. Об этом говорил председатель колхоза «Заветы Ленина» Октябрьского района Виктор Левкин:

– Мы заложили площадку под комплекс на 1 тыс. голов КРС, но на данное время реализация проекта приостановлена. Да, сейчас закрыт ввоз продукции из стран ЕС, но санкции могут отменить, и мы рискуем остаться с излишками своей продукции. Поэтому поголовье мы пока не наращиваем. Ставку делаем на снижение себестоимости и рост рентабельности: модернизируем производство, закупаем роботов.

Генеральный директор молокоперерабатывающего предприятия из Михайловки Антонина Евдокимова отметила, что местные переработчики могли бы закупать больше молока и обеспечить сельхозпроизводителям устойчивый спрос, но торговые сети, по ее словам, неохотно берут продукцию волгоградских производителей.

Дальнейшие действия
Александр Беляев разъяснил алгоритм действий региональной власти по развитию молочного животноводства в Волгоградской области:

– Начнем с закупок молока и молочной продукции для госучреждений через комитет сельского хозяйства. 2,6 млрд рублей, которые идут на госзакупки сельхозпродукции, должны доставаться местным производителям, но они, со своей стороны, должны обеспечить качество и бесперебойность поставок. Следующий шаг – строительство молочных комплексов. Со средствами в хозяйствах сложно, но можно удешевить проект в 2,5 раза за счет реконструкции старых корпусов. Такие проекты менее затратные по сравнению со строительством с «нуля».

Свою позицию высказал и советник губернатора Волгоградской области Павел Чумаков: «Этот вопрос надо решать на уровне страны и планировать развитие отрасли поэтапно. Для нашего региона требуется 250 животноводческих комплексов, в том числе молочных, свиноводческих и птицефабрик. В среднем для их строительства нужно 700 млрд рублей. Сразу такой объем инвестиций не осилить. Но можно каждый год в течение 5 лет создавать по 50 сельхозпроизводств. Это под силу, тем более 40% таких затрат будет компенсироваться государством».

В Самарской области в 2015 году выросли надои молока
«Коммерсант»
25.01.2016
Министерство сельского хозяйства и продовольствия Самарской области сообщило о том, что молочники региона нарастили производство молока за ушедший год. Согласно подсчетам ведомства, надои молока составили 440 тысяч тонн, пишет «Коммерсант». 
В среднем от каждой коровы получено почти 5,1 тыс. кг за год, а в некоторых сельхозпредприятиях годовая продуктивность варьировалась от 6 до 8 тыс. кг. Каждый день на молочные комбинаты отправляется 479 тонн молока для производства продукции. Оставшееся сырье реализуется в свободной продаже на рынках. 
На сегодняшний день молочная отрасль испытывает дефицит сырья. Пагубно сказывается нехватка поголовья, сложная экономическая ситуация в стране, введение новых технических регламентов. Для того чтобы преодолеть дефицит молока в России, российским производителям придется потратить 5-7 лет. На сегодняшний день нехватка молочного сырья по стране составляет восемь миллионов тонн, рассказал министр сельского хозяйства России Александр Ткачев на XVII съезде Национального союза производителей молока. 
Александр Ткачев уверен, что для развития молочной отрасли необходимы дополнительные меры поддержки. Страна может обеспечить себя молоком только на 80%. Прогнозы вице-премьера Аркадия Дворковича о том, что молочное производство по итогам года вырастет на три процента, не оправдались, вместо этого заявлен рост в пределах одного процента. 
В декабре прошлого года правительство выделило 403,9 миллиона рублей на создание и модернизацию объектов животноводческих комплексов молочного направления. Эти средства будут направлены на открытие новых молочных ферм. Всего же с начала года на эти цели Правительство в общей сумме перечислило более семи миллиардов рублей.
Россия резко снизила ввоз импортной курятины

АгроФакт.ru
25.01.2016
В ноябре 2015 года в сельскохозяйственных организациях России производство мяса птицы находилось на уровне 345,1 тыс. тонн в убойном весе (469,6 тыс. тонн в живом весе).
По отношению к уровню месячной давности производство снизилось на 2,5%, по сравнению с ноябрем прошлого года — укрепилось на 7,5%. В целом с начала 2015 года (с января по ноябрь) промышленное производство мяса птицы достигло уровня 3661,6 тыс. тонн, что на 8,6% выше аналогичного периода 2014 года.

По расчетам ИАА «ИМИТ», в январе-ноябре 2015 года объем импорта мяса птицы снизился на 61,6% по сравнению с аналогичным периодом 2014 года и составил 118,9 тыс. тонн. Из него импорт куриного мяса в Россию из стран дальнего зарубежья снизился на 62,1% по отношению к январю-ноябрю 2014 года — до 113,7 тыс. тонн. Импорт мяса индейки сократился на 40,8% — до 5,1 тыс. тонн. Утиного мяса в январе-ноябре 2015 года завезли 0,13 тыс. тонн, что на 1,2 тыс. тонн меньше, чем в аналогичном периоде 2014 года. Поставки гусиного мяса в рассматриваемый период составили 139 кг.

Основным поставщиком куриного мяса в Россию в рассматриваемый период и без учета данных в рамках торговли ТС, стала Бразилия, на долю который пришлось 73% поставок. За ней с большим отрывом следуют Турция, Аргентина и Украина. В 2014 году картина была совершенно иной, так как тогда почти половина объема импорта куриного мяса в Россию приходилось на США.

Что касается мяса индейки, то с января по ноябрь 2015 года общий объем импорта этой продукции в Россию, без учета данных о торговле в рамках ТС, составил  5,1 тыс. тонн, в то время как годом ранее было завезено 8,6 тыс. тонн. Основным поставщиком индюшатины также является Бразилия, на долю которой приходится 76,6% поставок.

В первую неделю 2016 года (с 4 по 10 января) импорт куриного мяса в Россию (без учета данных о торговле в рамках ТС) составил всего 0,1 тыс. тон, что на 95,2% меньше, чем в аналогичный период 2015 года. Импорт мяса индейки, мяса утки и мяса гуся не осуществлялся, как и в аналогичном периоде 2015 года.

Больше двух миллиардов вложено в АПК Томской области в 2015 году

Аграрные новости Сибирского федерального округа
25.01.2016
Как сообщает областной департамент по социально-экономическому развитию села, общий объем господдержки сельскохозяйственной отрасли АПК Томской области в 2015 году достиг 2, 176 миллиарда рублей, из них 1,39 миллиарда рублей — из областного бюджета, 783 миллиона — из федерального, сообщает «Городской портал «В Томске».

Приоритетными направлениями в распределении субсидий стали молочное скотоводство, техническое переоснащение производства, развитие малых форм хозяйствования.

Например, на поддержку животноводства из областного и регионального бюджетов было направлено свыше 600 миллионов рублей, в том числе более 231 миллиона на технологическую модернизацию молочных комплексов, почти 54 миллиона — на развитие племенной базы.

«Порядка 240 миллионов рублей направлено на развитие растениеводства, из них 146,8 миллиона рублей — на оказание несвязанной погектарной поддержки, 20 миллионов— завоз семян в северные районы области, 27,5 миллиона — приобретение хозяйствами элитных семян, 13 миллионов — агрострахование, закладку и уход за многолетними насаждениями, развитие овощеводства и садоводства. Почти 33 миллиона рублей составила поддержка региональной программы развития льноводства, которая прошла конкурсный отбор в Министерстве сельского хозяйства РФ», — говорится в сообщении.

Кроме того, свыше 262 миллионов было вложено в переоснащение хозяйств — приобретение современной высокопроизводительной техники и оборудования и проведение научно-исследовательских работ в области АПК. Около 548 миллионов выделено на субсидирование процентных ставок по кредитам и займам, свыше 187 миллионов — на развитие сельских территорий.

Больше 252 миллионов было направлено на поддержку малых форм хозяйствования, в том числе около 100 миллионов рублей ушло на гранты для начинающих фермеров и семейных животноводческих ферм.

14, 5 миллиона израсходовали на развитие сельской кооперации, 84 миллиона рублей — содержание коров, выращивание молодняка и искусственное осеменение скота в КФХ и ЛПХ, 19 миллионов — на компенсацию затрат малых форм хозяйствования на кредитование.

«Эффективность государственной поддержки отрасли в 2015 году доказывает рост качественных и количественных показателей сельскохозяйственного производства, — отметила начальник облдепартамента по соцэкономразвитию села Ирина Черданцева. — Так, продуктивность молочного стада области в прошлом году повысилась более чем на 10 %, урожайность зерна — на 8 %, овощей — на 18 %, картофеля — на 18 %. В 2016 году основные приоритеты в поддержке агропромышленного комплекса будут сохранены».
Росстат оценил падение экономики РФ в 2015 году в 3,7%

Interfax.ru
25.01.2016
ВВП России в 2015 году упал на 3,7%. Такую предварительную оценку опубликовал  Росстат.

Это чуть лучше последних ожиданий Минэкономразвития, которое оценило падение ВВП за год на 3,8-3,9%. За 11 месяцев, по данным министерства, экономика упала на 3,8%.

Ранее в понедельник глава Минэкономразвития Алексей Улюкаев сообщил журналистам, что, по его оценке, в декабре падение ВВП замедлилось по сравнению с ноябрем, когда очищенный от сезонности показатель снизился на 0,3%.

В 2016 году Минэкономразвития в действующем базовом сценарии при $50 за баррель нефти (Минэкономразвития предлагает официально пересмотреть базовый прогноз лишь в апреле, хотя Минфин уже сейчас предлагает считать базовый сценарий при $40 за баррель) ожидает роста ВВП РФ на 0,7%. В сценарии $40 за баррель министерство прогнозирует спад экономики в пределах 1%, в сценарии $25 за баррель ожидает, что спад не превысит уровень 2015 года, то есть 3,9%.

Реальные располагаемые денежные доходы россиян в 2015 году снизились на 4% по сравнению с 2014 годом, сообщил в понедельник Росстат. В 2014 году было падение на 1%. Реальная зарплата снизилась в декабре в годовом исчислении на 10%. В среднем за 2015 год зарплата в реальном выражении уменьшилась на 9,5% по сравнению с 2014 годом.
Москвичи начали уезжать в провинцию за продуктами
«Московский комсомолец»
25.01.2016
 «Колбасные поезда» — так в советские времена назывались электрички, которые привозили провинциалов в Москву за дефицитной докторской и сосисками.
Но сегодня москвичи, буквально рвущие на себе от курса доллара волосы, отправляются в маленькие российские городки, чтобы закупить продукты подешевле. Как выяснил «Московский комсомолец», эта тенденция имеет под собой конкретную экономическую подоплеку.

В путешествие за продуктами отправляются отнюдь не бабушки, обходящие по утрам все окрестные магазины ради пяти копеек выгоды за пучок лука подешевле, а молодой креативный класс. Когда-то мы прибыли покорять Москву, а теперь поняли, что ради выгодной цены, можно временно вернуться назад, к истокам.

— Приехали мы к родителям на новогодние каникулы, — рассказывает 35-летняя Алина, маркетолог по профессии. — Пошли в сетевой магазин, точно такой же есть и у нас в столице, чтобы закупить продуктов на праздничный стол. И вдруг, расплатившись, я поняла, что отдала примерно на треть меньше денег, чем если бы я приобрела все это в московском супермаркете той же марки.

Просчитав свою выгоду, маркетолог Алина на исходе новогодних праздников затарила машину колбасой, мясом и овощами местного производства. И повезла все это обратно в Первопрестольную. Дома рассказала о своей находке друзьям. И вот в начале февраля они все дружной компанией собираются в тот же городок, чтобы оптом приобрести там продовольствие. «Мы оправдаем и дорогу, потому что нас много», — уверены молодые люди. Они говорят, что заодно проинспектируют рынок — на предмет последующих поездок, чтобы понять, что стоит везти за 400 километров, а что можно спокойно купить и в Москве. «Например, импортные фрукты-овощи и там и там приблизительно в одной ценовой категории, так что заморачиваться ради 3-5 рублей не имеет смысла», — рассуждает Алина.

«Покупать стали в разы меньше. Раньше у кассы очередь стояла, а теперь стараются брать только самое необходимое. Если мы еще цены повысим, то у нас вообще продаж не будет, — объясняет один из менеджеров крупного регионального супермаркета. — Еще есть старые закупки продуктов, у которых большой срок хранения, мы на них цены вообще не повышали».

Разница в цене происходит еще из-за того, что в регионах дешевле аренда. Свою роль действительно играет и покупательская способность — зарплаты здесь гораздо меньше столичных, стоимость товара можно сколько угодно разгонять вверх, но выше себя люди не перепрыгнут, задерешь ценники — вообще никакой выручки не получишь. Но то, что для местных считается «дорого» — для москвичей практически бесплатно.

А ведь есть еще и «душа маленьких городков» — колхозные рынки, где можно вволю поторговаться, чтобы получить приятную скидку.

Смотрю на ценники. Парная говяжья вырезка по 350 рублей. За такую цену в Москве можно приобрести разве что перемороженное мясо в самом дешевом ритейле. Картошка (настоящая, грязная) по 6 рублей за килограмм. Морковь (тоже грязная, что свидетельствует о высоком качестве продукта) от 12 до 20 рублей. Молоко как во времена нашего детства все чаще привозят во дворы, где за ним выстраивается очередь. «Полтора литра стоят 61 рубль. Но много не берите, оно через пять дней у вас иначе скиснет», — предупреждает еще одна «тетя Клава». Быстро скисает — это значит без ГМО и прочих добавок. С производством сыра в большинстве среднерусских городов пока еще не задалось, так как дело это долгое и муторное, то, что продают здесь как сыр, увы, страдает пока от качества, зато радует ценником. 400 рублей самый дорогой. Зато сосиски и колбасу многие местные умельцы делают на совесть и выше 300 рублей за килограмм качественного продукта, стоимость не поднимается.

А еще рыночные торговки безо всяких научных премудростей и маркетологических исследований научились заманивать покупателей различными бонусами и скидками. Так у моих родителей, живущих в Тамбове, давно есть своя «тетя Клава», которая продает постоянным клиентам товар в долг и в рассрочку, а лучший кусок парной вырезки прибережет.

— А мы выезжаем в близлежащие деревни и закупаем сырье там, у колхозников или фермеров, сметану, масло, «накаканные» живые яйца из-под курицы, — поделилась своим секретом моя немосковская подруга Таня. — Это тоже выходит в разы полезнее и дешевле, чем даже ваши ярмарки «выходного дня».

Между прочим, столичных покупателей, которых с каждым годом в регионах больше, опытные продавщицы вычисляют сразу. Оказалось, что это никакое не ноу-хау. «Колбасные поезда» из Москвы последние годы приезжают сюда часто. И, казалось бы, легче легкого обвесить приезжих: «Но тогда в следующий раз они уже к нам не придут, зачем же нам их сейчас обманывать?» — философски рассуждают женщины.

Вот только отправляться за «дисконтом» и бонусами надо точно не в Московскую область, там цены приблизительно такие же, а куда-нибудь совсем в глубь страны — в настоящую Россию.

Елена Пылаева, эксперт:
— Как это не удивительно, но, несмотря на обвал рубля, московские ритейлы особо цены не поднимают. Большинство экспертов считает, что и дальше резкого удорожания товаров не предвидится. Потому что спрос и так резко упал, люди практически перестали покупать. Я проводила ежемесячный мониторинг и сравнивала цены 14-го года и конца 15-го. Так вот даже с учетом инфляции средний чек в прошлом году по сравнению с позапрошлым даже «похудел» процентов на 20. И сегодня стоимость продуктов поднимается гораздо ниже, чем растет курс доллара.

Зато больше появилось скидочных предложений, а некоторые вещи даже и подешевели. Я сегодня сама зашла в магазин и вдруг увидела, что «выбросили» один товар ежедневного спроса, который стоит чуть ли не в два раза дешевле, чем обычно. 40 рублей против 80. Естественно, купила, пусть полежит — запас карман не тянет.

Так что думаю, наши московские супермаркеты еще «повоюют» за своего покупателя и не отдадут его регионам.

В Алтайском крае сделали «ставку» на сельскохозяйственные кооперативы
«Алтайская правда»
25.01.2016
В конце прошлого года в нашем крае впервые были использованы меры федеральной господдержки, направленные на развитие сельскохозяйственных потребительских кооперативов.

Произошло это после принятия Правительством РФ в июне 2015 года постановления о выделении субсидий субъектам Российской Федерации на грантовую поддержку сельскохозяйственной потребительской кооперации, а уже в сентябре была принята ведомственная целевая программа «Развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации в Алтайском крае» на 2016 – 2018 годы. Ее цель – создание социально-экономических условий для развития на территории края сельскохозяйственной потребительской кооперации.

По словам начальника отдела развития малых форм хозяйствования Главного управления сельского хозяйства Алтайского края Николая Халина, федеральные деньги для выполнения программы в 2016 году должны поступить в край до начала апреля.

Приоритетные направления
– Для нашего региона приоритетным направлением является создание и развитие потребительских кооперативов по сбору и переработке молока и мяса, – говорит Николай Халин. – Государственная программа развития потребительской кооперации на селе стартовала в октябре прошлого года, и наш край успел принять в ней участие, получив на эти цели из федеральной казны 10 миллионов рублей. Из этих средств с учетом софинансирования из краевого бюджета без малого 750 тысяч рублей получил кооператив «Будем здоровы!» в Первомайском районе, в котором занимаются производством консервов в виде замороженных ягод, и 10 миллионов рублей – кооператив «Восход» Топчихинского района. Деньги были направлены на приобретение молоковозов, а также сепараторов для производства сливочного масла и мягких сыров.

Стоит отметить, что предусмотренные по программе развития потребкооперации на селе гранты предоставляются только на приобретение основных средств по перечню, определенному в Министерстве сельского хозяйства. Это, в частности, техника для охлаждения, переработки, перевозки сельскохозяйственной продукции – сепараторы, маслоотделители, автоматы для пакетирования и так далее. Особенно актуальна для нашего края возможность с помощью такого гранта осуществить создание новых боен скота, полностью отвечающих требованиям ветеринарного законодательства. Создание на кооперативной основе боен с первичной переработкой мяса очень помогло бы многим владельцам ЛПХ в нашем крае, которым сегодня забить скот и реализовать мясо с соблюдением всех норм существующего законодательства – дело довольно сложное и проблематичное.

– Для нас создание таких боен в плане развития потребительской сельхозкооперации является таким же важным направлением, как сбор и переработка молока, – отмечает Николай Халин. – Это два ключевых пункта, которым будет уделяться наибольшее внимание, и они будут пользоваться преференциями при отборе кандидатов на получение грантов в нынешнем году.

Почувствуйте разницу
По мнению Халина, есть существенная разница в финансовых отношениях собирающего молоко частного предпринимателя и владельца ЛПХ и такого же владельца ЛПХ, входящего в кооператив и сдающего молоко туда. В первом случае сдатчик, собрав молоко и поставив его на завод, отдает крестьянину деньги с учетом своих затрат и той суммы прибыли, какую ему хочется получить. Во втором – владелец ЛПХ получает все деньги за сданное молоко, а потом рассчитывается с кооперативом за оказанные ему услуги по фактическим затратам.

После поступления денег из федерального центра для выполнения программы по развитию сельскохозяйственной потребительской кооперации в нашем регионе краевым управлением сельского хозяйства будет объявлен прием заявок для участия в конкурсе на получение грантов. Их можно будет подавать как в администрации муниципальных образований, так и напрямую в краевое управление сельского хозяйства.

– Мы готовы, учитывая имеющийся у них опыт, работать с людьми, которые уже сегодня занимаются сбором молока у селян, тем более что создание потребительского сельхозкооператива с помощью государства предполагает и обязательное софинансирование со стороны его создателей. А это 40% от получаемой по гранту суммы, – уточняет Николай Халин. – Надеемся, что инициативу создания таких кооперативов во многих районах возьмут на себя руководители сельских администраций, организуют людей, при необходимости проведут сельские сходы. Ведь создание кооператива предполагает собой 
появление и новых рабочих мест, и организации, которая будет помогать администрации поддерживать жизнь в селе на нормальном уровне.

Николай Халин отмечает, что с 2009 года, еще до федеральной поддержки, в регионе по инициативе губернатора Александра Карлина с помощью краевого бюджета было создано четыре сельскохозяйственных потребительских кооператива. Теперь возможности для развития этого дела становятся куда большими и власти, конечно, будут их использовать. В Целинном районе несколько сельхозпроизводителей намерены открыть на кооперативной основе цех по переработке мраморной говядины. Есть заявка на создание кооператива по сбору и переработке молока из Троицкого района. В ГУСХ ждут заявок на участие в конкурсе от инициативных групп, частных предпринимателей – всех, кто делает разумную и подкрепленную государственными средствами ставку на сельскохозяйственный потребительский кооператив. Дело это вполне современное, однозначно прибыльное и социально значимое.

Справка
Сумма выделяемого гранта на развитие материально-технической базы СПоК не может превышать 60% от общей стоимости проекта (при условии обеспечения соискателем софинансирования затрат за счет собственных или кредитных средств в размере не менее 40%). Максимальный размер гранта – 25 млн рублей при обязательном освоении средств в течение 18 месяцев со дня их поступления. Еще одно обязательное условие – создание в кооперативе в год получения гранта не менее 6 новых постоянных рабочих мест на каждые 10 млн рублей гранта.

Аграрии Омской области собираются нарастить объемы производства льноволокна до 6 тыс тонн

Пресс-служба Министерства сельского хозяйства и продовольствия Омской области
25.01.2016
Планы и задачи по развитию российского льноводства на 2016 год стали главной темой обсуждения на межрегиональном совещании в селе Знаменском Омской области.

Омская область занимает второе место в стране (после Тверской области) по посевным площадям льна-долгунца, которые превышают 6 тыс. гектаров. На сегодняшний день льноводство - одно из приоритетных направлений аграрной отрасли, призванное решать задачи импортозамещения с помощью господдержки.

В конце прошлой недели в райцентре Знаменском в ходе межрегионального семинара-совещания с участием руководителей Правительства Омской области, ведущих льноводов страны, представителей аграрной науки из Москвы, Иваново, Нижнего Новгорода, Томска, Новосибирска обсуждались вопросы переработки льна, повышения качества льноволокна и увеличения посевных площадей этой культуры. Перед началом совещания гости посетили два действующих в Знаменском районе завода по переработке льна - СПК «Луговое» и ООО «Знаменский лен», которые обеспечены местным сырьем и работают в нормальном режиме.

Министр экономики Омской области Оксана Фадина отметила значимость глубокой переработки льна для увеличения добавленной стоимости продукции, пользующейся высоким спросом в текстильной и пищевой промышленности, применяется в фармакологии и медицине. По мнению 
министра, льноводство может послужить основой для развития северных территорий региона.

Министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Максим Чекусов сообщил о мерах поддержки льноводства, которые оказывают в регионе. За пять лет на развитие отрасли направлено более 125 млн. рублей, введено в строй семь заводов по первичной переработке льнотресты. Льноводством занимаются 25 хозяйств Тарского, Седельниковского, Муромцевского, Большеуковского, Колосовского и Тевризского районов. Площадь посевов льна увеличилась с 2,5 до 6,3 тыс. га.

Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Омской области Николай Дранкович заявил, что льноводы региона готовы увеличить посевные площади до 7 тыс. гектаров, и нарастить объемы производства льноволокна до 6 тыс. тонн в год, что составит 15% от общих объемов производства этой продукции в целом по стране. А это 45 тыс. тонн льноволокна за год.

По мнению экспертов, резервы отрасли заложены в селекционных возможностях. Томские специалисты представили новые сорта льна-долгунца. Омичи сообщили о планах строительства в 2016-2017 годы селекционно-семеноводческого центра, который даст сельхозпроизводителям широкий выбор сортов.

Московские представители заявили о планах по государственной поддержке льноводства. Планируется субсидирование части затрат, направленных на переработку и комплексное использование льна - переработку семян, волокна и костры, что позволит добиться высокой доходности от этой культуры. Омской области из костры льна производятся пеллеты для отопления, которые уже используются в КФХ Артемьева М.И. (Муромцевский район).
Калининградская область получит субсидии на развитие  сельских территорий
АgroXXI.ru
25.01.2016
Калининградская область получит федеральные субсидии по программе "Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года" 
Одобрение в Министрестве сельского хозяйства РФ получили сразу три региональные программы – улучшение жилищных условий, развитие культурно-досуговых учреждений и строительство автомобильных дорог в сельской местности. Как отметил министр сельского хозяйства региона Сергей Лютаревич, субсидии на развитие культурно-досуговых учреждений и автодорог область получит впервые.

Как отметил Лютаревич, рост областного финансирования программы, направленной на развитие сельских территорий, позволит привлечь и более существенные средства из федерального центра. В областном бюджете на этот год на развитие сельских территорий предусмотрено более 105 миллионов рублей, это в четыре раза больше, чем в 2015 году. Сколько именно будет выделено из федерального бюджета пока не сообщается. В настоящее время объем федерального софинансирования определяется в Министерстве сельского хозяйства России.

Полтонны санкционных фруктов уничтожили в Новосибирской области

Interfax.ru
25.01.2016
Инспекторы Управления Россельхознадзора по Новосибирской области на посту "Карасук" выявили первую в текущем году партию санкционных свежих фруктов общим весом более 500 кг, сообщает пресс-служба управления.

"Под действие запрета попали ввозимые из Республики Казахстан 270 кг германских яблок, 240 кг голландских груш и 16 кг итальянских киви", - говорится в сообщении.

Эти фрукты были уничтожены на специализированной площадке механизированным способом.

Кроме того, специалисты отдела надзора в области карантина растений выявили подкарантинную продукцию без документов, подтверждающих ее фитосанитарную безопасность, а именно молдавские яблоки, китайские огурцы и томаты, казахстанские яблоки, виноград, чеснок и гранаты. В результате плодовоовощная продукция общим весом 1690 кг возвращена отправителю в Казахстан.

Уничтожение санкционной продукции идет в соответствии с указом президента России "Об отдельных специальных экономических мерах, применяемых в целях обеспечения безопасности РФ". Согласно документу, с 6 августа сельскохозяйственная продукция, произведенная в странах, поддержавших экономические санкции в отношении России, и запрещенная к ввозу в РФ, подлежит изъятию и уничтожению.

Самообеспеченность яйцом в Астраханской области достигла 125%.

АгроФакт.ru
25.01.2016
В 2015 году астраханскими птицефабриками произведено более 301 миллиона штук яиц. Как отмечают в пресс-службе областного министерства сельского хозяйства и рыбной промышленности, данный показатель выше уровня 2014 года на 16 миллионов штук. Значительный рост связан с введением новых производственных мощностей на птицефабриках «Владимировская» и «Харабалинская».
Реализуются яйца, как на местном рынке, так и за пределами области. Так, в другие регионы России было отправлено более 70 миллионов штук яиц. В Астраханской области самообеспеченность яйцом на сегодня достигла 125%.

Лидером по производству яиц в регионе является птицефабрика «Харабалинская». В 2015 году предприятием было произведено 130,4 миллиона штук яиц.

Площадь орошаемых участков в Волгоградской области увеличится на 3 тыс. га 
АgroXXI.ru
25.01.2016
В 2016 году на орошение Волгоградской области из бюджета будет направлено порядка 100 млн рублей. При этом площадь орошаемых участков в области увеличится на 3 тыс. га.

Об этом заявил губернатор Волгоградской области Андрей Бочаров в ходе поездки в Палласовский район 18 января. Он отметил, что местные аграрии работают в условиях полупустыни, но при этом достигают хороших результатов. Область не оставляет их без поддержки: за последние три года бюджетное финансирование сельхозпроизводства района увеличилось в три раза — с 58 до 186 млн рублей.

В Палласовском районе было расчищено 4,5 км оросительных каналов и порядка 10 км подводящих путей. Планируется, что в 2016 году на развитие орошения региона будет направлено не менее 100 миллионов рублей.

«Вопрос обводнения наиболее важен, причём надо не просто расчищать каналы, а проработать проект их реконструкции», —сказал губернатор.

В вопросах развития мелиорации Волгоградская область получила поддержку федерального центра. Минсельхоз РФ поддержал инициативу Волгоградской области и принял решение увеличить долю участия государства в орошении территорий. Начиная с 2016 года 70 % расходов на реализацию проектов мелиорации берёт на себя Москва, 30 % — собственник. Раньше проекты софинансировались на паритетной основе.

В Хакасии готовятся к созданию ассоциации рыбаков и рыбоводов
Regnum.ru
25.01.2016
В Хакасии рыбаки и рыбоводы готовятся к созданию ассоциации, в регионе прошло совещание с участием предпринимателей, занятых в сфере рыболовства и рыбоводства, в нем приняли участие около 20 человек  

«Предприниматели, прежде всего, рассказали о своих проблемах и трудностях в их решении, слабой законодательной базе, отсутствии юридической защиты. И практически единогласно согласились с предложением руководства Минсельхоза о создании общей организации с долевым участием — в виде кооператива или ассоциации», рассказали в профильном министерстве. Заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия Николай Евдокимов объяснил, что среди плюсов создания такой структуры — разработка региональной программы поддержки подобных объединений: «А это, в свою очередь, подразумевает финансирование программы из местного, а затем и федерального бюджета». По мнению собравшихся, при написании устава необходимо учесть все требования и пожелания участников, закрепить долевое участие, избрать исполнительные органы. Что обнаружили на вскрытии пациента, убитого врачом-боксером В полномочиях такого объединения — организация перерабатывающего производства, разработка логистики рыбохозяйственной отрасли республики, создание собственного фонда рыбопосадочного материала и многое другое. В итоге предприниматели решили определить контактное лицо и доверить ему сбор материалов, мнений, предварительную разработку положений программы. Следующая встреча запланирована на начало февраля. Как сообщили корреспонденту в республиканском Минсельхозпроде, за 9 месяцев 2015 года рыбоводы Хакасии вырастили 710 т рыбы, реализовано 409 т. Что касается промышленного рыболовства, за 10 месяцев прошлого года выловлено 356 т рыбы (221 т за аналогичный период 2012 года). Рыболовных участков в Хакасии с каждым годом становится все больше, отметили в министерстве. Как сообщили в Хакасстате, в республике средняя зарплата в рыболовстве и рыбоводстве за январь-ноябрь 2015 года составила 28 671,4 руб. В целом в Хакасии среднемесячная зарплата по полному кругу организаций в ноябре 2015 года составила 28 917,9 руб.

