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владимир Путин призывает правительство остановить рост цен 
Agroobzor,ru
25.12.2015
Власти должны всеми рыночными мерами воспрепятствовать «спекулятивному» росту цен, угрожающему падением уровня жизни россиян, заявил на совещании с членами правительства страны президент Владимир Путин, передает РБК. 
«Сегодня необоснованное, прямо скажем, спекулятивное повышение стоимости продуктов, товаров, услуг приводит к снижению жизненного уровня людей. Нужно использовать все имеющиеся рыночные инструменты для сдерживания роста цен», — заявил глава государства.
Путин, в частности, призвал правительство принять меры к увеличению рыночной доли «недорогих, но качественных» отечественных товаров.
По данным Росстата, только с 15 по 21 декабря 2015 года овощи и фрукты подорожали в среднем на 2,6%, при этом помидоры выросли в цене сразу на 11,2%, а огурцы — на 7,7%. Резкое повышение стоимости продуктов привело к ускорению общего роста потребительских цен. Если в ноябре в неделю они прибавляли по 0,1%, то в декабре недельная инфляция ускорилась вдвое.
Глава ЦБ Эльвира Набиуллина пояснила, что к ускорению роста цен в декабре мог привести запрет на ввоз в Россию ряда продуктов из Турции, который вступает в силу с 1 января 2016 года.

Правительство РФ одобрило распределение  субсидии для апк 
Agroobzor,ru
25.12.2015
Правительство России на заседании 24 декабря одобрило распределение средств на оказание господдержки  АПК.
В частности, предусматривается распределение субсидий на поддержку региональных программ развития сельского хозяйства субъектов РФ в сфере растениеводства в объеме 1 млрд руб., а также распределение средств  в  животноводстве в объеме 398 млн руб.
Кроме того, одобрено распределение 1,351 млрд руб., которые будут выделены регионам на софинансирование  обязательств, связанных с возмещением части затрат на создание и модернизацию объектов АПК, в т.ч. тепличных комплексов – 947 млн руб. и животноводческих комплексов молочного направления (молочных ферм) – 404 млн руб. Предусматривается перераспределение 1,295 млрд руб. субсидий производителям сельхозтехники. 
С 1 января из-за АЧС запрещается ввоз свинины из Украины в Россию  

Interfax,ru 

25.12.2015
Россельхознадзор с 1 января вводит временные ограничения на поставки в Россию свиноводческой продукции со всей территории Украины, передает "Интерфакс" со ссылкой на сообщение ведомства от 24 декабря 2015 года. 
"Причиной тому послужили ухудшающаяся эпизоотическая ситуация на Украине по африканской чуме свиней, которая свидетельствует о распространении вируса в дикой фауне, недостаточные объемы проводимых в дикой фауне мониторинговых исследований, а также непредставление исчерпывающей информации относительно ситуации с АЧС на территории различных регионов Украины", - сказано в сообщении.
Ограничения действуют в отношении живых свиней, их генетического материала, свинины и сырых свиных мясопродуктов, мяса диких кабанов, рогокопытного и кожевенного, кишечного сырья, щетины, готовой продукции, содержащей в своем составе свинину, кормов и кормовых добавок для свиней.
Как говорится в сообщении, в 24 декабря замруководителя Россельхознадзора Евгений Непоклонов в ходе телефонных переговоров уведомил зампреда Государственной ветеринарной и фитосанитарной службы Украины Александра Вержиховского о введении запрета, "подробно пояснив причины таких действий".
По итогам года АПК Новосибирской области прирастет на 107% 

Аграрные новости Сибирского федерального округа 

25.12.2015 

Губернатор Владимир Городецкий дал поручение областному правительству разработать региональную программу развития пищевой и перерабатывающей промышленности, сообщает региональный  минсельхоз. Губернатор Владимир Городецкий на расширенном заседании Правительства региона, которое прошло 21 декабря, поручил профильным министерствам реализовать дополнительный комплекс мер для решения стратегических задач развития Новосибирской области в условиях неблагоприятной внешнеэкономической обстановки. В заседании приняли участие руководители муниципальных районов и городских округов, общественных организаций, предприятий и учреждений области. Участники рассмотрели ход исполнения приоритетных задач развития Новосибирской области на ближайшие пять лет, которые губернатор обозначил в декабре 2014 года в своем обращении к представителям органов власти, местного самоуправления и общественности, пишет ИА «Светич». С докладами о текущем состоянии отраслей и перспективах развития региональной экономики выступили руководители профильных министерств Новосибирской области. В частности, было отмечено, что по итогам 2015 года Новосибирская область по ряду направлений демонстрирует позитивную динамику. Индекс промышленного производства в регионе прогнозируется выше среднероссийского и составит 100,7%. Агропромышленный комплекс области по итогам года покажет прирост в 107%. Владимир Городецкий подчеркнул, что определенные в 2014 году стратегические векторы развития региона по-прежнему актуальны. В числе приоритетных задач региона остается реиндустриализация 
экономики области на  принципиально новой технологической базе, комплексное развитие сельских территорий, развитие Новосибирской агломерации, привлечение 
частных инвестиций для реализации крупных социальных проектов. Глава региона выразил уверенность, что даже в непростых экономических условиях регион обязан строить приростную экономику – для этой цели необходимо задействовать потенциал всех уровней власти и гражданского общества, совершенствовать систему управления и администрирования, предпринимать дополнительные меры для повышения эффективности каждой отрасли. Для повышения эффективности агропромышленного комплекса глава региона поручил разработать региональную программу развития пищевой и перерабатывающей промышленности, завершить инвентаризацию земель сельскохозяйственного назначения, а также утвердить научно обоснованную региональную систему земледелия и технологии возделывания сельскохозяйственных культур. 
Ценовая конъюнктура на рынке сырого молока в 2015 году была благоприятной 
DairyNews.ru  
25.12.2015  

Об этом директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Владимир Лабинов рассказал The DairyNews в своем комментарии по итогам уходящего годам.  По его словам, на протяжении всего 2015 года наблюдалась четкая и устойчивая тенденция прироста производства молока в секторе сельскохозяйственных организаций. Ценовая конъюнктура на рынке сырого молока в 2015 году была благоприятной, абсолютные средние значения в РФ находились на протяжении всего периода выше уровня 2014 года.
«Принципиально важным достижением в 2015 году является тот факт, что на уровне политического руководства страны есть понимание необходимости существенно увеличить поддержку молочного животноводства. В перечне протокольных поручений президента указывается необходимость Правительству рассмотреть возможность увеличения компенсации прямых понесенных затрат на строительство и модернизацию молочных комплексов до 35%», - поделился спикер. 
Отдельной заслугой Владимир Лабинов считает то, что они довели тему о необходимости маркировки молокосодержащих продуктов до политического руководства страны.
«В этом году мы начали получать обращения из регионов, непосредственно от передовых предприятий молочной отрасли, с просьбой вернуться к правилам субсидирования, предусматривающим стимулирование производства молока с учетом качественных показателей. Речь в них идет о том, что старые правила субсидирования были лучше, чем действующие. Сегодня это осознание к предприятиям приходит, поток писем по теме нарастает, в том числе и от территориальных органов власти. И это тоже хорошо», - заявил он. 
Иркутская область в 2015 году нарастила производство мяса и молока на 2,5%
Agroobzor,ru

25.12.2015
Сельхозпроизводители Иркутской области за 11 месяцев 2015 года увеличили производства мяса на 2,1 тыс. тонн и производство молока на  3,9 тыс. тонн, что составило рост в размере 2,5% по обоим показателям по сравнению с аналогичным периодом 2014 года. 
Как сообщает  пресс-служба правительства Приангарья, кроме того, с начала 2015 года аграрии получили единовременные выплаты  в размере 300 тысяч рублей на общую сумму 5 млн 400 тысяч рублей, на развитие сельскохозяйственных предприятий и крестьянско-фермерских хозяйств, было трудоустроены 18 молодых специалистов.
«В 2015 году в Иркутской области успешно реализуется программа «Устойчивое развитие сельских территорий». Выдано 169 свидетельств о предоставлении социальной выплаты на строительство или приобретение жилья тем, кто проживает в сельской местности, из них 120 свидетельств для молодых семей и специалистов, - сообщает пресс-служба. – Кроме того, предоставлена субсидия для строительства жилья по договору найма жилого помещения четырем муниципальным образованиям для улучшения жилищных условий 23 молодых семей и специалистов».
Как сообщал «МК Байкал», на реализацию программы «Устойчивое развитие сельских территорий» в 2015 году Иркутская область из бюджета региона получила более 700 млн рублей, что в два раза больше объемов финансирования 2014 года.
В начале декабря 2015 года региональный Минсельхоз заявил о намерении начать работу по упрощению существующей системы предоставления государственной поддержки сельхозпроизводителям, из-за сложности получения которой многие аграрии остаются без бюджетных льгот. В 2016 году поддержка будет выделяться по двум крупным направлениям – на субсидирование товаропроизводителей всех форм собственности за произведенную и реализованную продукцию, а также для поддержки социально-значимых проектов.
Кроме того, Минсельхоз Приангарья анонсировал появление в 2016 году новых форм поддержки аграриев. Это субсидии на возмещение части прямых затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса. На эти цели запланировано направить 17,6 млн рублей. Также 1,5 млн рублей будет выделено на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства на проведение комплекса агротехнологических работ, обеспечивающих увеличение производства семенного картофеля и овощей открытого грунта. Кроме того, 17 млн рублей Минсельхоз региона планирует направить на возмещение части процентной ставки по кредитам, по которым заключены соглашения с продлением срока действия или мировые соглашения.
НОВЫЙ мОЛОЧНЫЙ КОМПЛЕКС ОТКРЫТ в Белгородской области 
DairyNews.ru 
25.12.2015
Группа компаний «Авида» запустила в Красненском районе Белгородской области МТК на 2,5 тыс. коров. Стоимость вложений в новый молочно-товарный комплекс составила 1,4 млрд. рублей, из которых 800 млн. рублей - кредитные средства и 600 млн. рублей - собственные средства компании, пишет The DairyNews.
В декабре на МТК было завезено 800 голов нетелей из Голландии, планируется, что комплекс выйдет на проектную мощность в первой половине 2016 года. Следующая поставка скота для равномерности отелов планируется на март, май и июль 2016 года, 
Руководство холдинга отмечает, что огромный вклад в строительство нового молочного комплекса внес коллектив ГК, благодаря слаженной работе которого значительная часть инвестиций в проект - собственные средства компании. По итогам 2015 года в ГК «Авида» ожидают получить надой на фуражную корову на уровне 8600 кг молока, все сырье перерабатывается на молочном комбинате «Авида».

В Тамбовской области появится самый большой сахарный завод в России

agro.ru

25.12.2015
Кирсановский сахарный завод ООО «Кристалл», входящий в ГК «АСБ» начал модернизацию производства. Предприятие увеличит мощность в 5 раз и станет крупнейшим в России и одним из крупнейших в Европе заводов по производству сахара. В сутки здесь будут перерабатывать 20 тысяч тонн сахарной свеклы. Рабочая группа, созданная для работы над проектом, посетила Австрию, Германию, Францию, Турцию и Голландию, где познакомилась с производством и оборудованием крупнейших сахарных заводов мира производительностью от 12 до 28 тысяч тонн в сутки. 
«Уже начато строительство кагатного поля для хранения сахарной свеклы, уложено бетонное покрытие. Выполняются строительно-монтажные работы по возведению здания сырьевой лаборатории, а также ведется монтаж оборудования для отбора и анализа качественных показателей сахарной свеклы, производства фирм «Venema» (Голландия) и «Zila, s.r.o.» (Чехия), - рассказывает заместитель генерального директора ООО «Кристалл»Сергей Пятахин. 
Параллельно строятся еще несколько производственных объектов: пропускной пункт-логистический центр, механическая мастерская, здание гаража, материальный склад, склады бестарного хранения сахара и гранулированного жома, «мелассное хозяйство», включающее в себя резервуары для мелассы, станцию отгрузки мелассы, здание насосной станции. 
Также ведется работа по подбору оборудования и заключению договоров с рядом иностранных компаний. На прошлой неделе ГК «АСБ» посетили представители фирмы «Maguin» (Франция), с которой был подписан контракт на приобретение комплектной станции мойки свеклы номинальной производительностью 20000 тонн чистого корнеплода в сутки. 
Кроме того, заключен договор с немецкой компанией «H+E GmbH» на поставку оборудования для радиальных отстойников Брукнера, а также в составе насосной станции для перекачки суспензии и осветленных вод. В настоящее время проводится тендер по выбору диффузионных установок между компаниями «BMA Braunschweigishe Maschinenbauanstalt AG» (Германия) и «Maguin» (Франция). Прорабатывается возможность приобретения паровых жомосушек у датской фирмы «Ener Dry». 

На Сахалине построят современную птицефабрику

Agroobzor,ru
25.12.2015
Инвестиционный проект по развитию бройлерного комплекса станет самым крупным и современным предприятием отросли в Сахалинской области. Собственная продукция области вполне сможет заменить иностранную, об этом ИА «Дейта» сообщили в правительстве Сахалинской области. 
Предприятием ГУСП «Птицефабрика Островная» реализуется инвестиционный проект, предусматривающий строительство инкубатория, птичников, комбикормовой линии, линии переработки помета и биоотходов, очистных сооружений, цеха убоя и переработки птицы.
При реализации данного проекта ежегодный выпуск бройлерного мяса в Сахалинской области будет обеспечен в количестве порядка 10 тыс. тонн или 18,1 кг/год на душу населения, будет создано 75 высокопроизводительных рабочих мест. Аналогичное производство в регионе отсутствует. Охлажденного мяса птицы на прилавках области нет с советских времен. Срок хранения завозного мяса в газовой среде не должен превышать 14 суток, при этом срок поставки продукции на остров составляет более 3 недель.
«Проект связан с созданием современного производства по выпуску бройлерного мяса птицы, мощностью до 10 тысяч тонн в год. Технологическое сопровождение проекта будет вести белгородская компания «Приосколье», а оператором выступит птицефабрика «Островная». Реализуя этот проект, мы не только развиваем новое направление – мясное птицеводство, но и закрываем внутренние потребности в таком виде продукции, как мясо бройлеров»,- прокомментировала и.о. министра сельского хозяйства, торговли и продовольствия Сахалинской области Инна Павленко.
Две трети проверенных российских колбас оказались фальсификатом

ИА Росбалт 

25.12.2015

Свыше 65% проверенной союзом потребителей "Росконтроль" колбасы является фальсифицированной, это 18 из 27 наименований. "Союз потребителей "Росконтроль" в рамках программы "Контроль качества" закупил и направил на экспертизу 27 наименований варено-копченых и полукопченых колбас, 18 из которых оказались фальсификатом", – говорится на сайте организации.
По результатам экспертизы у образцов, попавших в "черный список", найдены не заявленные в составе изделий ингредиенты, добавляемые производителями для удешевления продукции, к которым относятся дешевые заменители говядины и свинины (соевый и коллагеновый белок, мясо птицы механической обвалки, шкура животных), крахмал, а также различные влагоудерживающие агенты, позволяющие производителям увеличивать вес продукта за счет влаги, при этом удешевляя его себестоимость.
"Особенно удивляет цинизм производителей фальсифицированной продукции: почти все они не постеснялись промаркировать свою продукцию ГОСТами, которые, конечно же, не предусматривают использование перечисленных ингредиентов", — заявил сопредседатель Союза потребителей "Росконтроль" Александр Борисов.
Материалы по выявленным нарушениям Союз потребителей "Росконтроль" направит в надзорные органы и в торговые сети для изъятия фальсифицированной продукции из продажи. Остальные образцы направлены на второй этап экспертизы для дальнейших исследований, заключается в материале.

Монахи Валаама к Рождеству начали первые поставки монастырского сыра

Interfax-religion.ru 

25.12.2015
Монастырское хозяйство Спасо-Преображенского монастыря Валаама начало поставлять сыр собственного производства на материк - в Петербург.
"Помню, первыми сырами были качотта, рикотта и моцарелла. Таких вкусных сыров я никогда не ел. Был удивлен, как хорошо получилось. На вкус влияет сочетание природы и чистого воздуха на острове, ведь вокруг нас на десятки километров нет ничего загрязняющего. Монахи делают все с любовью и молитвой", - сказал игумен монастыря епископ Троицкий Панкратий, который освятил прилавок сыров в фермерском магазине "северной столицы".
Ассортимент представлен тремя видами твердых сыров "Монастико", разных по времени выдержки. Монастырь уже подал заявку в Федеральную службу по интеллектуальной собственности на регистрацию товарного знака "Монастико".
В конце 2014 года монахи прошли обучение сыроварению в Италии. После введения санкций против России в обители было принято решение активнее заниматься хозяйством, возрождая старинную традицию, когда братия полностью обеспечивала себя продуктами питания.
Молочная ферма на Валааме построена в 1881 году. Изначально она была рассчитана на 70 голов скота, сегодня здесь содержится пока чуть более 30 дойных коров. Особое внимание уделяется их настроению - один из послушников каждый день играет коровам на дудочке.
Твердый сыр варят вручную, стоя несколько часов, только из цельного молока. Молоко попадает в танкер после дойки, где охлаждается до 4,5 градусов - именно при этой температуре молоко долгое время может храниться и не киснуть. Готовая продукция поступает в холодильники на хранение, а сыры - в погреб, где им предстоит созревать. В зависимости от сорта и твердости они зреют от нескольких месяцев до двух лет.
Сейчас Валаамский монастырь насчитывает более 200 насельников. Обитель содержит довольно обширное хозяйство: свой флот, гараж, ферму, конюшню, кузницу, мастерские, сады, где произрастает около 60 сортов яблонь. Есть пекарня, мини-завод по переработке молочного сырья.
В монастыре заявили, что не задаются целью накормить всю Россию. Продукция распределяется, прежде всего, по трапезным монастыря на острове. Монахи планируют развивать и форелевое хозяйство, привлечь инвестиции для строительства цеха переработки рыбы, чтобы ее можно было отвозить напрямую в торговые сети. Сейчас в монастыре выращивают 60-70 тонн форели в год, в планах - 200 тонн.
