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Законопроект об изъятии заброшенных сельхозземель внесен в Госдуму
Агентство АгроФакт

02.03.2016
Группа депутатов от «Единой России» внесла в Госдуму законопроект об уменьшении с 5 до 2 лет срока, по окончании которого участок земли сельхозназначения может быть изъят у владельца, если на данном участке не ведется сельскохозяйственная деятельность.
«Законопроектом предусматривается уменьшение (с 2 до 5 лет) срока, по окончании которого участок земли сельскохозяйственного назначения может быть изъят у его собственника в случае, если он не применяет данный участок для сельскохозяйственного производства. Сокращение срока обусловлено включением в него срока, который необходим для освоения участка в общий срок простоя данного участка», — указано в объяснительной записке к документу.

Кроме этого, законопроект предполагает введение нового правила использования земель сельхозназначения, согласно которому владелец земли, которая в течение 3 и более лет не использовалась для сельскохозяйственной деятельности, обязан в течение 1 года с момента вступления в собственность начать ее использование по назначению. Площадь земель с/х назначения в России на 1 января 2014 года составляла 386,5 млн гектаров, при этом площадь сельхозугодий была равна 196,1 млн гектаров. До 25% всех сельхозземель в РФ, которые принадлежат гражданам и юрлицам, не применяется по назначению.

На состоявшемся в декабре совещании с чиновниками российского правительства президент В. Путин распорядился начать доработку механизма изъятия неиспользуемых участков земли у их владельцев. Ранее правительство предлагало сократить срок неиспользования земель с 5 до 3 лет, после чего земли подлежали изъятию и продаже на аукционе. По мнению вице-премьера А. Дворковича, изъятие земель должно производиться при их неиспользовании на протяжении 12 месяцев. Как уточнил вице-премьер, доработка нового законопроекта должна быть завершена в декабре, в январе состоится его внесение в Госдуму, а принятие документа может состояться уже весной 2016 года.

Александр Ткачев провел заседание Правительственной комиссии по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков

Пресс-служба Минсельхоза РФ

02.03.2016
По итогам января 2016 года потребительская инфляция составила 9,8%, а на 15 февраля снизилась до 8,8%.
Заседание провёл Министр сельского хозяйства, зампредседателя комиссии Александр Ткачёв.

Члены комиссии обсудили вопрос о текущей ситуации на потребительском рынке продовольственных товаров. Было отмечено, что ситуация в целом стабильная: по итогам января 2016 года потребительская инфляция составила 9,8%, а на 15 февраля снизилась до 8,8% – с 12,9% в декабре 2015 года. За годовой период рост цен на продовольственные товары замедлился с 14% в декабре 2015 года до 9,2% в январе 2016-го, а в феврале, по оценке Минэкономразвития, – до 6,8–7%. Отдельно на заседании были заслушаны доклады о ситуации в Республике Крым, Карачаево-Черкесской Республике и Свердловской области.

В ходе заседания также рассмотрен вопрос о текущей ситуации на рынке плодоовощной продукции в условиях применения специальных экономических мер в отношении Турецкой Республики. Отмечено стабильное замещение всех видов запрещённой к ввозу турецкой плодоовощной продукции за счёт расширения географии поставок аналогичной продукции из других стран-производителей.

Министерством сельского хозяйства представлен доклад о текущей ситуации на зерновом рынке.

Кроме того, члены комиссии заслушали доклад Федеральной антимонопольной службы о состоянии конкуренции на сельскохозяйственных рынках и результатах, проведённых ФАС контрольных мероприятий в субъектах Федерации в части соблюдения антимонопольного законодательства. В целом серьёзных нарушений в сфере оборота сельскохозяйственной продукции не выявлено.

Развитие АПК Северного Кавказа обсудили на Ставрополье 

«Ставропольская правда»

02.03.2016
В Пятигорске состоялось совместное заседание межведомственной комиссии по рассмотрению вопросов, связанных с проведением в 2016 году сезонных сельхозработ, и рабочей группы по развитию агропромышленного комплекса в Северо-Кавказском федеральном округе при правительственной комиссии по социально-экономическому развитию Северного Кавказа. Его провели полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов, министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев, министр РФ по делам Северного Кавказа Лев Кузнецов. В обсуждении приняли участие представители федеральных структур, руководители регионов округа, в том числе губернатор Ставрополья Владимир Владимиров.

В повестку совещания был вынесен широкий ряд вопросов – от готовности к весенней посевной кампании до основных целей роста АПК в регионе и мер его поддержки.

Открывая обсуждение, Сергей Меликов подчеркнул, что разговор имеет практический характер и призван содействовать в том числе решению системных проблем, затрудняющих работу агропромышленного комплекса в округе. Он выразил обеспокоенность недостаточной защитой посевов от градобоя и дороговизной минеральных удобрений, вырабатываемых на территории округа.

Одним из наиболее перспективных направлений деятельности, учитывая благоприятную специфику Северо-Кавказского федерального округа, Сергей Меликов обозначил развитие садоводства и виноградарства.

– Рынок Российской Федерации обеспечен собственной плодоовощной продукцией примерно на 30%. Емкость рынка по виноградарству и виноделию даже после присоединения Крыма обеспечивает население страны не более чем на 30 – 35%. Поэтому вопросы импортозамещения наиболее остро стоят как в округе, так и в стране в целом, – отметил Сергей Меликов.

Александр Ткачев в своем вступительном слове отметил высокий потенциал АПК Северного Кавказа.

– Высоким потенциалом обладают Ставропольский край, Чеченская Республика, Дагестан – эти и другие территории могут похвастаться успехами в части растениеводства. Юг России, Северный Кавказ – это лучшее, что есть в России по плодородности, по возможностям АПК, – сказал он.

Как прозвучало, чтобы реализовать этот потенциал, необходимо сконцентрировать усилия в четко определенных направлениях. Федеральный центр сегодня показывает данные точки роста: это прежде всего развитие садоводства и виноградарства, развитие мясного скотоводства, в том числе овцеводства, а также создание логистических мощностей, – уточнил глава Минсельхоза России.

Лев Кузнецов также акцентировал внимание на том, что в госпрограмме развития СКФО до 2025 года предусмотрены подпрограммы субъектов по развитию реального сектора экономики. «Мы знаем, что сельское хозяйство играет здесь доминирующую роль. И мы сконцентрируемся на поддержке тех проектов, которые отвечают вызовам государственной политики с точки зрения обеспечения продовольственной безопасности», – отметил министр. По его словам, это важно и для бизнеса. «Получив четкие отраслевые приоритеты, инвестор будет понимать, куда ему вкладывать деньги и где он получит помощь государства», – подчеркнул он.

Лев Кузнецов заявил, что конечная цель – появление на полках магазинов продукции под брендом «Сделано на Кавказе», которая будет демонстрировать доступность и качество продукции, произведенной в округе.

Одним из основных докладчиков на заседании стал директор департамента растение-водства, механизации, химизации и защиты растений Минсельхоза России Петр Чекмарев.

Он отметил, что Северный Кавказ обеспечивает до 10% российского производства зерна, и в значительной мере этот результат формируется на полях Ставропольского края. Руководитель департамента проанализировал подготовку территорий округа к весенней посевной кампании и оценил ее риски, из которых главный – ранняя весна и потенциальный вред, который может нанести посевам возвращение холодов. Впрочем, сегодня, как прозвучало, состояние озимых в СКФО одно из лучших в стране.

Петр Чекмарев напомнил и о стратегических задачах, стоящих перед отечественным сельскохозяйственным комплексом. Одна из основных – увеличение к 2030 году объемов производства зерна до 130 миллионов тонн в год, то есть почти на треть. Это потребует повышения эффективности зернового производства, а применительно к Северному Кавказу – увеличения средней урожайности как минимум на 5 центнеров с гектара.

После завершения заседания его повестку прокомментировал Владимир Владимиров:

– Важно, что обсуждение текущих вопросов, проблем и стратегических перспектив Северо-Кавказского АПК состоялось на ставропольской земле. Наш край – активный участник процессов модернизации отрасли и ее адаптации с учетом политики импортозамещения и других требований сегодняшнего дня. Уже дали свой результат шаги по развитию овощеводства защищенного грунта – в прошлом году край увеличил производство тепличных овощей на 30%, достигнув уровня

35 тысяч тонн в год, что соответствует внутренней потребности Ставрополья в этой продукции. Одним из ключевых инвесторов на территории края реализуется инвестпрограмма по развитию птицеводства стоимостью более 10 миллиардов рублей. Развитие этих мощностей ориентировано не только на импортозамещение, но и на экспорт.

В целом АПК остается надежной опорой развития региона. В первом месяце этого года выпуск сельхозпродукции у нас вырос на 4,5%, продуктов питания – на 11%. Мы работаем, чтобы закрепить эти результаты не только в рамках господдержки, но и через решение системных вопросов. Таких как совершенствование защиты от градобоев, стимулирование роста в животноводстве, сокращение цепочки перекупщиков и улучшение условий доступа нашим производителям в крупные торговые сети. Возможности для этого расширяют такие обсуждения, как состоявшееся сегодня.

Справочно. По плану в рамках весенней посевной кампании в крае предполагается засеять яровыми культурами 871 тысячу гектаров. Из них – 375 тысяч гектаров – под зерновые. В целом зерновой клин края составит в этом году 2,3 млн га – как и в прошлом году. Сев уже начат. Защитными мероприятиями от вредителей, сорняков и болезней будет охвачено 7 миллионов гектаров. Первая азотная подкормка будет проведена на площади более 1 млн га. Ресурсами для весенней полевой сельхозкампании предприятия края обеспечены.
С 2016 года регионы обязали возвращать 30% неэффективно израсходованных субсидий.

ТАСС

02.03.2016
Согласно постановлению правительства, регионы РФ с 2016 года будут обязаны осуществлять возврат 30% полученных в качестве субсидий средств в случае, если данные средства будут истрачены неэффективно. Текст постановления размещен на сайте Кабмина.
Ранее правительство включило в перечень условий предоставления федеральных средств регионам на финансирование объектов капитального строительства пункт о возврате средств в бюджет в случае, если они потрачены неэффективно. Среди критериев неэффективности расходования субсидий – неприемлемые показатели результативности расхода средств и нарушения графика возведения объектов капитального строительства либо покупки объектов недвижимости.

«При недостижении требуемых показателей результативности расхода выделенных в качестве субсидий средств либо отставании от графика капитального строительства предусматривается возврат в федеральный бюджет средств в объеме 30% от предусмотренного Правилами», — указано в справке к документу.

При этом в документе указано, что срок устранения всех выявленных нарушений может быть продлен на 5 месяцев, с 1 апреля до 1 сентября 2016 года. Продление срока возможно при наличии обоснований, согласно которым социальное и экономическое положение в регионах может серьезно ухудшиться.

По замыслу разработчиков постановления, введение нового положения о возврате субсидий будет способствовать усилению ответственности федеральных и региональных органов власти при предоставлении и распределении федеральных субсидий.
ФАС проведет расследование, если с 1 апреля цена на бензин вырастет
Агентство АгроФакт
02.03.2016
Федеральная антимонопольная служба РФ проведет расследование, если розничные цены на бензин после увеличения акциза вырастут более чем на 2-3%, заявил глава ведомства Игорь Артемьев.
Ставка акциза на автомобильный бензин в РФ с 1 апреля повышается на 2 рубля за литр, на дизельное топливо — на 1 рубль за литр, также вырастут ставки акцизов на прямогонный бензин и средние дистилляты.

«К существенному повышению цен на топливном рынке это (повышение акцизов с 1 апреля — ред.) не должно привести… Мы говорим о том, что 2-3% это то, что мы понимаем, вырастет, но больше не должно», — заявил Артемьев на пресс-конференции во вторник.

«Если будет что-то расти больше, то это будет предметом наших антимонопольных исследований, расследований и так далее», — добавил он.

Действие льготной ставки в системе «Платон» пролонгировано до июня 2017 года
 Агентство АгроФакт

02.03.2016
Правительство РФ приняло решение пролонгировать действие льготной ставки в системе «Платон» до июня 2017 года. Сообщение о том, что правительство РФ 27 февраля приняло соответствующее постановление, появилось на правительственном сайте 29 февраля.
Аркадий Дворкович, вице-премьер РФ, заявил 20 февраля, что согласовано принципиальное решение о продлении льготного тарифа для большегрузов после 1 марта. «Председатель правительства принял принципиальное решение о продлении действия льготного тарифа с 1 марта, необходимо лишь подписать его. Действие коэффициента 0,41 должно было действовать лишь до 1 марта, впоследствии эта дата была убрана из проекта постановления. Таким образом, действие льготного тарифа в размере 1,53 рубля будет действовать и после 1 марта», — сообщил А. Дворкович.

Правительство РФ выступило против предложения Госдумы аннулировать транспортный налог. По мнению правительства, отмена этого налога приведет к тому, что поступления в региональные бюджеты уменьшатся на 146 млрд рублей, а компенсировать эту недостачу невозможно. Также была отвергнута идея об отмене транспортного налога лишь для владельцев грузовиков. В качестве альтернативы правительство предложило ввести налоговый вычет, который будет равен сумме за проезд по дорогам федерального значения.
Аграрии Ульяновской области активно готовятся к проведению весенне-полевых работ

Министерство сельского и лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области
02.03.2016
Текущая ситуация с подготовкой к весеннему севу в регионах Приволжья была рассмотрена на совещании, которое провёл полпред Президента РФ в ПФО Михаил Бабич. Мероприятие состоялось в Чебоксарах совместно с заседанием Межведомственной комиссии Минсельхоза России по рассмотрению вопросов организации сезонных полевых сельскохозяйственных работ.
Михаил Бабич подчеркнул, что на регионы Приволжского федерального округа приходится почти четверть всего производства сельхозпродукции в стране. Посевная площадь в округе в 2016 году планируется на уровне 23,3 млн га – это 30% от общероссийского объёма. В целом ситуация с подготовкой к проведению весенне-полевых работ в регионах ПФО соответствует показателям 2015 года. «В настоящее время для развития сельского хозяйства сложились оптимальные условия, связанные с импортозамещением и серьёзными мерами государственной поддержки. Сегодня это единственная отрасль, которая, 
несмотря на непростую экономическую ситуацию, получила в текущем году объём государственной поддержки больше, чем в минувшем году, – 237 миллиардов рублей», - заявил полпред Президента России. На проведение весенних полевых работ в 2016 году регионам округа потребуется 79,6 млрд рублей.

Напомним, в рамках недавно подписанного Правительством Ульяновской области с Министерством сельского хозяйства РФ соглашения региону выделен лимит субсидий в размере 435 миллионов рублей, это почти на 40% выше, чем в прошлом году. Средства будут направлены на развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозпродукции, сырья и продовольствия. Заключение соглашения в столь ранние сроки позволит аграриям области приобрести необходимые ресурсы для проведения весеннего сева и начать его раньше, чем в 2015 году. «В этом году поддержка сельского хозяйства региона усилена по сравнению с прошлым годом. Такую задачу перед нами поставил Губернатор. В частности, сельскохозяйственным товаропроизводителям, занимающимся производством растительных кормов, будут выплачиваться дополнительные погектарные субсидии. Кроме того, будет продолжена точечная поддержка социально и экономически важных культур, таких как овощи, в том числе картофель, сахарная свекла, крупа», - прокомментировал первый заместитель Председателя Правительства региона Александр Чепухин.

В регионе ведётся постоянный мониторинг подготовки семян к весенне-полевым работам. Фактически засыпано более 62 тысяч тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур, или 100,2% от потребности. В полном объёме засыпали и проверили семена хозяйства 14 районов. В остальных муниципалитетах эту работу завершают.

Работы по снегозадержанию запланированы на площади около 90 тысяч гектаров. Наиболее активно они проводятся в Кузоватовском, Новоспасском, Сенгилеевском районах.

Также хозяйствам области необходимо более 45 тысяч тонн минеральных удобрений, из них 27 тысяч тонн (или 59% от потребности) уже приобретено. Наиболее активно закупка удобрения организована в Кузоватовском, Сенгилеевском, Цильнинском, Новоспасском и Ульяновском районах.

Аграрии региона завершают работы по ремонту сельхозинвентаря и подготовке машинно-тракторного парка для проведения весенне-полевых работ 2016 года. Всего в них в настоящее время насчитывается 4431 трактор, 1612 плугов, 2628 сеялок, 2213 культиваторов. Степень их готовности приближается к 90%, это выше показателя прошлого года. Планируется, что подготовка сельхозтехники будет завершена к 15 апреля.

Для справки
Общая посевная площадь на сельскохозяйственных предприятиях Ульяновской области в этом году составит не менее 954 тысяч гектаров. При этом зерновая группа займёт около 524 тысяч га. Из них озимые культуры – 274 тысячи гектаров, яровые зерновые и зернобобовые – 291. Подсолнечник планируется разместить на 205 тысячах га, сахарную свёклу - на 12 тысячах га, кормовые культуры займут почти 150 тысяч га, картофель и овощи – 1,8 и 1,3 тысяч га соответственно. Всего яровой сев планируется провести на площади более 600 тысяч гектаров. Порядка 233 тысяч га будет отведено под пары.

Доля импортного мяса в РФ снизилась до 34%.

Агентство АгроФакт
02.03.2016
В 2015 году доля импортного мяса на рынке РФ снизилась до 34% с 36% годом ранее, сообщается в мониторинге Минэкономразвития. «В 2015 году по мясной группе товаров наблюдалось устойчивое вытеснение импорта и укрепление позиций российских сельхозпроизводителей на внутреннем рынке», — отмечается в документе. Наиболее активно процесс импортозамещения шел в свиноводстве и птицеводстве.
Наряду с этим развивался и экспорт. Основными экспортными направлениями по свинине являются страны СНГ. Так, поставки в Казахстан выросли в 5,5 раза, в Белоруссию — в 4,7 раза. Существенным является и рост экспорта в страны дальнего зарубежья.

Доля импорта в потреблении овощей в 2015 году составила 14% против 18,6% в предыдущем году, рыбной продукции — 20,6% против 28,3% в 2014 году. В частности, импорт рыбы и рыбной продукции в 2015 году сократился на 35,5%.

В то же время потребление рыбы в стране в прошлом году снизилось на 10,2%, что, как указывается в мониторинге, «стало следствием низкой доступности отечественной рыбной продукции для населения из-за ее удорожания и переориентации населения в пользу более дешевых видов белковой продукции (например, мяса птицы)».

Животноводы Омской области делают ставку на племенное разведение коров
Agro.ru
02.03.2016
Сельскохозяйственными организациями и крестьянско-фермерскими хозяйствами Омского Прииртышья произведено 370,4 тыс. тонн молока, что составляет 100,7% к предыдущему периоду.
Специалисты регионального Минсельхозпрода объясняют рост показателей переходом на племенное животноводство и успешной селекционной работой. Продуктивность крупного рогатого скота увеличилась на 126 кг по отношению к 2014 году, удой на фуражную корову составил 4 217 кг молока. Стратегия животноводства в регионе направлена на выращивание высокопродуктивных животных, чтобы даже небольшие стада приносили прибыль.

Министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Максим Чекусов сообщил о деятельности сформированной при министерстве рабочей группы, в которую вошли опытные животноводы, ученые из СибНИИСХоза и ОмГАУ. «Эксперты выезжают в животноводческие хозяйства региона, оценивают на местах состояние животных, дают рекомендации по кормлению, содержанию, воспроизводству стада. Ставка делается на племенных животных, и хозяйства региона проводят выбраковку низкопродуктивного поголовья», — сообщил М. Чекусов.

В результате плановой работы в 2015 году поголовье коров уменьшилось на 3,6 тыс. голов при одновременном повышении продуктивности сельскохозяйственных животных. По итогам прошлого года Омская область вошла в тройку лучших регионов Сибири по валовому объему производства молока. Переходный период к эффективному животноводству не отразится на потребителях молочной продукции. При внутреннем потреблении молока в количестве 645 тыс. тонн и производстве 703,1 тыс. тонн этого продукта уровень самообеспечения составил 109%.

Помимо племенной работы проводилась модернизация животноводческих помещений. За период 2012-2015 гг. в Омской области реконструировано, модернизировано и построено более 120 животноводческих объектов на 34 тыс. голов, установлено 30 доильных залов в 16 районах области. Объем инвестиций в развитие животноводства составил более 2 млрд рублей. В 2016 году на развитие молочного скотоводства предусмотрено ассигнований в сумме около 490 млн руб., что на 67,8 млн рублей больше, чем в 2015 году. Объем субсидий животноводческим хозяйствам на реализацию молока высшего и первого сортов составит 323 млн руб., личным подсобным хозяйствам за производство молока — 105 млн руб. На уплату процентов по кредитам на развитие молочного скотоводства предусмотрены субсидии в объеме около 34 млн руб., на строительство и модернизацию молочных ферм — 28 млн руб.

Кроме того, на поддержку племенного крупного рогатого скота молочного направления предусмотрено 71,8 млн руб., что на 7,5 млн больше, чем в 2015 году. Племенные организации области в этом году планируют реализовать более 1 000 голов молодняка КРС с высоким потенциалом по молочной продуктивности.

Красноярский край увеличил на 18% финансирование программы-2016 развития АПК региона

ИА Интерфакс-Сибирь
02.03.2016
Правительство Красноярского края на заседании в минувший вторник приняло решение увеличить финансирование региональной программы развития сельского хозяйства в 2016 году на 940,4 млн рублей - до 6,1 млрд рублей, сообщается на портале официальных органов власти региона.

Таким образом, финансирование выросло на 18,2%.

Из выделяемых АПК региона дополнительных средств 500 млн рублей приходятся на краевой бюджет, 440,4 млн рублей - федеральный.

Молочные реки сами по себе не текут  

Газета «Новгородские ведомости»
02.03.2016
Своими предложениями о том, как увеличить производство молока, делится генеральный директор ОАО «Ермолинское», председатель общественного совета при департаменте сельского хозяйства и продовольствия Виктор Витвицкий

— Виктор Николаевич, вы обратились в правительство области с предложениями по решению вопроса увеличения в регионе в короткие сроки производства молока. Наболело?
— Во-первых, я патриот своей области и переживаю за агропромышленный комплекс. У меня вызывает гордость, когда нашу область ставят в пример за достигнутые результаты в производстве мяса, картофеля, овощей. В то же время обидно, что в молочном животноводстве дела идут не совсем хорошо. В минувшем году было произведено 79 тысяч тонн молока — 96% к уровню 2014 года, на 2% снизилось и без того небольшое поголовье коров. Тенденция сохраняется и в текущем году. То, что необходимо предпринять, чтобы поправить ситуацию в отрасли, сегодня обсуждают руководители, специалисты хозяйств, это мы рассматривали на заседании нашего общественного совета.

— В чем же суть ваших предложений?
— Давайте посмотрим на наше молочное животноводство. Сегодня в регионе производством молока занимаются 62 хозяйства из 113. Поголовье коров у них разное: от 100 до 900 голов. Правда, 900 коров только в солецком колхозе «Россия», в большинстве случаев на каждое хозяйство приходится около 400 буренок. Но из этих 62 стабильно работают, не снижая поголовья дойного стада, его продуктивности, количества произведенного молока, всего лишь 27 коллективов. Что предлагает наш общественный совет в своем обращении в региональное правительство? Не просто выделить средства на поддержку всего молочного животноводства по принципу «всем сестрам по серьгам», а только этим, хорошо работающим 27 молочным хозяйствам. Мы просим выделить им из областного бюджета 30 млн. рублей. На эти деньги они при сегодняшних ценах на племенных нетелей смогут закупить около 600 животных.

— Животноводы и свои средства в приобретение скота станут вкладывать или всё ляжет на плечи казны?
— Сегодня племенная нетель стоит 100—120 тысяч рублей, и одному хозяйству закупить 30—40 животных, как предполагается, не под силу. Из 30 млн. рублей, которые мы просим, предлагаю сельхозпредприятиям предоставить субсидию в размере 50 тысяч рублей на каждую приобретаемую нетель. Если учесть, что сегодня в рамках гос-программы из регионального бюджета на приобретение племенного скота направляется по 35 тысяч рублей на закупленную нетель, то самим сельхозтоваропроизводителям останется вложить около миллиона, и животные — у них на ферме. Где деньги взять? Часть из этой суммы может быть выделена из собственных средств хозяйств, а часть — за счет кредитов.

— Всё так гладко получается, как будто нет проблем, узких мест...
— Мы с калькуляторами считали и вырабатывали предложения, чтобы выйти из этой ситуации. Сделанные расчеты позволят в этих 27 хозяйствах в ближайшие месяцы на 600 голов увеличить поголовье коров, а прибавка в производстве молока уже в этом году может составить как минимум 1200 тонн.

— На основе чего?
— Нетелей предлагается покупать высокой стельности с таким расчетом, чтобы они через несколько месяцев телились. И тогда в этом году от них можно получить не менее чем по 2000 килограммов молока. Но это при условии, что не затянется начало реализации предложенной нами программы. В следующем году молока можно будет получить как минимум в два раза больше. Меня могут спросить: а есть ли скотоместа, чтобы разместить то поголовье нетелей, которое будет закуплено, и найдется ли чем его кормить? Мы переговорили с руководителями хозяйств, они заверили, что с этим проблем не будет. Без труда каждое сельхозпредприятие сможет поставить на своих фермах 25—35 животных и обеспечить им полноценное питание.

— А стоит ли этим заниматься, если в ближайшие годы в области намечено запустить большую программу по развитию молочного животноводства?
— То, что мы предлагаем, позволит иметь хороший результат уже в текущем и будущем годах. Станет расти поголовье коров, производство молока. А там, глядишь, через несколько лет будут построены молочные фермы и комплексы в Волотовском, Шимском, Старорусском, Мошенском районах, и молочная отрасль, как другие, выйдет в число ведущих. Наше же предложение позволит до появления таких ферм и комплексов обеспечить рост в этом направлении.

— Виктор Николаевич, вы так убедительно говорите о программе общественного совета. А ваше хозяйство как работает? Подаете ли вы пример другим?
— Молочное животноводство в нашем хозяйстве развивается. У нас растет поголовье коров, а по их продуктивности за прошлый год мы вышли на 5400 килограммов, впервые за всю историю нашего сельхозпредприятия. Производство молока у нас стоит на первом месте, так как за счет него хозяйство живет и развивается. В прошлом году мы получили более 5 млн. рублей прибыли, на 15% возросла среднемесячная зарплата наших рабочих. Благодаря тому, что идет расширение производства, за минувший год на 11% увеличилась численность работающих.

— Ваш общественный совет предлагает меры по увеличению производства молока. А как со сбытом?
— Сегодня у ряда молокозаводов возникла проблема со сбытом молока и молочной продукции. Мы предлагаем поступать так, как это делали раньше, когда на предприятиях и в организациях рабочим, занятым на вредных производствах, давали бесплатно молоко. Сейчас, чтобы не создавать трудностей с раздачей, хранением молока, рабочим дают соки, а то и просто деньги. Это не идет на пользу людям. Думаю, что власть и профсоюзы не должны мириться с таким подходом, ведь речь идет о здоровье большого числа людей. Если им будет выдаваться молоко, это позволит снизить напряженность с его реализацией на молокозаводах. А сельхозпредприятия, фермерские хозяйства смогут вовремя получать деньги за сданный товар.

Аграрии Алтайского края в 2016г планируют построить 23 молочных комплекса, реконструировать - 42

ИА Интерфакс-Сибирь
02.03.2016
 Сельхозпроизводители Алтайского края в 2016 году планируют построить 23 новых молочных комплекса, реконструировать и модернизировать - 42 фермы, сообщил глава региона Александр Карлин в среду в ходе слета лучших животноводов Алтая.

"В текущем году в крае планируется построить 23 объекта молочного животноводства на 8 тыс. скотомест, реконструировать и модернизировать 42 комплекса и фермы на 11 тыс. скотомест", - сказал губернатор.

Он также заявил, что за 2015 год хозяйствами края было построено 30 новых объектов на 6 тыс. скотомест, реконструировано и модернизировано 63 животноводческих помещения еще на 13 тыс. постановочных мест.
Безработные из Алтайского края получили занятость в сфере сельского хозяйства

Agro XXI.ru
02.03.2016
В 2016 году более трехсот безработных обучат профессии тракторист-машинист сельского хозяйства.

Кроме того, после обучения им гарантированы рабочие места в сфере сельского хозяйства, сообщает пресс-служба Алтайского края.

Отметим, что в Ключевском районе с начала 2016 года десять клиентов центра занятости населения воспользовались услугой профессионального обучения и дополнительного профессионального образования безработных. Восемь из них приступили к обучению по профессии тракторист-машинист сельскохозяйственного производства категории «Д»53.

Проекты астраханского регионального отделения Российского союза сельской молодежи были представлены на всероссийском семинаре

Пресс-служба Минсельхоза РФ
02.03.2016
Образовательный семинар для лидеров общественного мнения и актива Российского союза сельской молодежи проходил в течение трех дней в городе Москва. Его участниками стали активисты различных региональных отделений, в том числе и астраханского. Ян Ихтиар, студент Астраханского агротехнического техникума и одни из лидеров нашего регионального отделения, на семинаре представил ряд проектов, разработанных для реализации на сельских территориях страны.

В рамках мероприятия участники семинара приняли участие в мастер-классах, дискуссионных площадках. Встретились с экспертами, в числе которых были руководители «Центра стратегического консалтинга «Основа», Российского клуба управленцев «Золотой Запас», Центра правовой поддержки журналистов ОНФ.

Также участникам семинара было предложено поучаствовать в проведении мониторингов объектов социальной сферы села и определить доступность объектов инфраструктуры для людей с ограниченными возможностями здоровья, адаптированность для них Интернет-ресурсов муниципалитетов.
Производитель меха расширяется в Ленобласти 
 «Коммерсант.ru»
02.03.2016
Выборгский производитель пушнины ООО "Агрикола", преемник ООО "Северная пушнина", испытывавшего финансовые трудности, инвестирует в течение трех лет сумму более чем в 130 млн рублей в обновление стада норки и соболя, строительство норковой фермы, обновление оборудования кормового цеха и холодильного склада. Эксперты говорят, что мировой и российский рынки пушнины сокращаются на 5-10% ежегодно, при этом мировой рынок страдает от перепроизводства. Впрочем, аналитики считают, что российским производителям, работающим на экспорт, дает некое преимущество слабый рубль.
Пушное хозяйство "Агрикола", обладающее статусом племенного завода, расположено в Выборгском районе Ленобласти. Компания специализируется на американской норке (поголовье самок более 6 тыс. голов на данный момент), а также на пушкинском черном соболе (количество самок в хозяйстве насчитывает 9 тыс. голов). В течение трех лет в компании намерены увеличить основное стадо норок до 20 тыс. голов, а соболей — до 15 тыс. голов.

В целом компания представляет собой почти полностью вертикально интегрированное хозяйство, обладая убойным цехом производственной мощностью до 40 тыс. шкурок зверя в двухмесячный срок, собственной кормовой базой, где в летнее время заготавливается до 40 тонн корма в сутки, а в зимнее — 7-8 тонн в сутки. Компания закупает сырье для корма (зерно, отходы переработки рыбы, мяса) у сторонних производителей. По словам заместителя генерального директора ООО "Агрикола" Петра Рафальского, выращивать зерно для производства корма в ближайшие планы компании не входит.

При этом, находясь в статусе племенного репродуктора, который компания получила в 2015 году, производитель намерен в будущем сделать ставку на реализацию молодняка.

"Живых продавать выгоднее. Шкурка соболя стоит 6-7 тыс. рублей, а молодь — 12-13 тыс. рублей за голову. Шкурка норки — где-то около 1,5 тыс. рублей, а живая норка стоит 4-4,5 тыс. рублей", — рассказывает господин Рафальский.

В 2015 году долги ООО "Северная пушнина" перед Россельхозбанком в размере около 400 млн рублей были выкуплены структурами ЗАО "ПСХ", которому принадлежит крупнейший в регионе производитель цветов "Пулковские цветы". Сейчас ООО "Агрикола" стало преемником "Северной пушнины" и, как заявляют в компании, старается нормализовать работу. В частности, в 2015 году в предприятие было инвестировано 60 млн рублей и выплачены долги по зарплате.

Елена Зубрева, директор филиала БКС "Ультима", говорит, что годовой оборот российского рынка пушнины составляет примерно $1,5 млрд. "За 2014-2015 годы он сократился на 31 процент на фоне снижения доходов населения, а также резкого падения доступности кредитования. Проблема российских звероферм заключается еще и в том, что в мире наблюдается перепроизводство меха — по норке, например, на 30-35 процентов. В результате и отпускные цены, и рентабельность производства пушнины серьезно снизились. В то же время специалисты отрасли говорят о том, что баланс спроса и предложения через полтора-два года стабилизируется и цены на мех повысятся. Таким образом, инвестиции при текущей низкой базе позволят планомерно наращивать показатели на фоне восстановления рынка. Срок окупаемости инвестиций, по нашим оценкам, составит пять-семь лет", — говорит госпожа Зубрева.

Тимур Нигматуллин, аналитик группы компаний "Финам", отмечает, что на Россию стабильно приходится около 10% мирового рынка пушнины. "Мировой и российский рынок сокращаются где-то на 5-10 процентов ежегодно. Тем не менее, несмотря на сокращение размеров рынка, этот бизнес остается высокорентабельным и инвестиции в этом направлении выглядят интересными. Тем более, что слабый рубль дает преимущество российским производителям с точки зрения ориентации на экспорт. Что касается анализа достаточности объема инвестиций, то, с точки зрения планируемого увеличения поголовья и инвестиций в закупку недорогого оборудования, 130 млн рублей — это, пожалуй, минимально необходимая сумма", — говорит он.

"Сад Гигант-Ингушетия" в 2016г увеличит площадь закладки фруктовых садов в 1,5 раза

ИА Интерфакс-Юг
02.03.2016
Агропредприятие "Сад Гигант-Ингушетия" (бывшее подразделение ОАО "Братцевское") при поддержке республиканских властей в этом году увеличит площадь яблоневых садов более чем на 53% - до 373 га, сообщили агентству "Интерфакс-Юг" в пресс-службе главы и правительства республики.

"Хозяйство "Сад Гигант-Ингушетия", расположенное в Сунженском районе, в 2016 году увеличит площади яблоневых садов на 53% - с 243 до 373 га, то есть в 1,5 раза", - сказал сотрудник пресс-службы.

По его словам, в этом году руководство предприятия намерено расширить площадь посадок на 130 га, в том числе 20 га для создания собственного питомника. В хозяйстве предполагается посадить саженцы яблонь Гренни Смит, Фуджи, Гала, Голден Делишес.

"Кроме того, в 2016 году ингушские садоводы поставили перед собой задачу собрать более 5 тыс. тонн яблок, увеличить урожай на 150% по сравнению с показателями прошлого года", - отметил собеседник агентства.

Он отметил, что в 2014 году урожай фруктов агропредприятия составлял более 100 тонн со 119 га. С этой же площади аграрии в минувшем году получили более 2 тыс. тонн яблок.

Для решения проблемы реализации плодов и сохранности урожая республиканские власти и руководство предприятия намерены за счет частных инвестиций построить самый крупный в СКФО оптово-распределительный центр на 30 тыс. тонн. Первый этап проекта предполагает строительство в 2016 году хранилищ с современными холодильными устройствами с возможностью одновременного поддержания различных температурных режимов на 6 тыс. тонн.

В пресс-службе пояснили, что ОАО "Сад Гигант-Ингушетия" с декабря прошлого года выделилось из ОАО "Братцевское" и стало самостоятельным агропромышленным предприятием, сохранив площади садов, которые к 2021 году будут расширены до 1 тыс. га. Основным направлением его деятельности по-прежнему останется выращивание яблок по интенсивной итальянской технологии. Первые сады предприятие заложило в 2013 году в сельском поселении Нестеровское Сунженского района.

