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В России собрано 49,4 млн. тонн зерна – на 10,3 млн. тонн больше, чем год назад

Пресс-служба Минсельхоза РФ

02.08.2016

Во всех регионах Южного, Крымского, Северо-Кавказского федеральных округов, а также в отдельных регионах Центрального и Приволжского федеральных округов идет уборка зерновых и зернобобовых культур, озимого рапса, раннего картофеля и овощей. Приступили к уборочной кампании отдельные регионы Дальневосточного, Северо-Западного, Уральского и Сибирского округов.
По состоянию на 1 августа 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 13 млн гектаров или 27,6% к посевной площади (в 2015 году – 11,8 млн гектаров), намолочено 49,4 млн тонн зерна при урожайности 37,9 центнера с гектара (в 2015 году – 39,1 млн тонн при урожайности 37,9 центнера с гектара).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 5,1 млн гектаров или 64% к посевной площади (в 2015 году – 5,3 млн гектаров). Намолочено 22,1 млн тонн зерна (в 2015 году – 20 млн тонн) при урожайности 43 центнера с гектара (в 2015 году – 37,9 центнеров с гектара).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 2,3 млн гектаров или 73,3% к посевной площади (в 2015 году – 2,3 млн гектаров). Намолочено 9,5 млн тонн зерна (в 2015 году – 8,7 млн тонн) при урожайности 41,4 центнера с гектара (в 2015 году – 37,6 центнера с гектара).

В Крымском федеральном округе (Республика Крым) обмолочено 491,7 тыс. гектаров или 97,8% к посевной площади (в 2015 году – 452,3 тыс. гектаров). Намолочено 1,4 млн тонн зерна (в 2015 году – 1,3 млн тонн) при урожайности 29 центнеров с гектара (в 2015 году – 28,9 центнера с гектара).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 3 млн гектаров или 22,8% к посевной площади (в 2015 году – 1,9 млн гектаров). Намолочено 7,9 млн тонн зерна (в 2015 году – 3,4 млн тонн) при урожайности 26,6 центнера с гектара (в 2015 г. – 17,8 центнера с гектара).

В Центральном федеральном округе обмолочено 2,1 млн гектаров или 25,3% к посевной площади (в 2015 году – 1,8 млн гектаров). Намолочено 8,3 млн тонн зерна (в 2015 году – 5,7 млн тонн) при урожайности 39,7 центнера с гектара (в 2015 году – 31,5 центнера с гектара).

В Дальневосточном федеральном округе обмолочено 3,3 тыс. гектаров или 1% к посевной площади (в 2015 году – 13,7 тыс. гектаров). Намолочено 6,8 тыс. тонн зерна (в 2015 году – 18,7 тыс. тонн зерна) при урожайности 20,4 центнера с гектара (в 2015 году – 13,6 центнера с гектара).

В Северо-Западном федеральном округе обмолочено 13,5 тыс. гектаров или 3,5% к посевной площади (в 2015 году – 3,3 тыс. гектаров). Намолочено 46 тыс. тонн зерна (в 2015 году – 15,7 тыс. тонн) при урожайности 34 центнера с гектара (в 2015 году – 47,1 центнера c гектара).

В Уральском федеральном округе обмолочено 2,4 тыс. гектаров или 0,1% к посевной площади, намолочено 8,5 тыс. зерна, при урожайности 35,8 центнера с гектара.

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 9,5 млн гектаров или 34,2% к посевной площади (в 2015 году – 8,8 млн гектаров). Намолочено 37,9 млн тонн зерна (в 2015 году – 30,8 млн тонн) при урожайности 40 центнеров с гектара (в 2015 году – 35 центнеров с гектара).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 1,7 млн гектаров или 20,3% к посевной площади (в 2015 году – 1,6 млн гектаров). Намолочено 5,7 млн тонн (в 2015 году – 4,6 млн тонн) при урожайности 33,4 центнера с гектара (в 2015 году – 28,8 центнера с гектара).

Озимый рапс обмолочен с площади 61,5 тыс. гектаров или 6,2% к посевной площади (в 2015 году – 95,6 тыс. гектаров). Намолочено 123,3 тыс. тонн (в 2015 году – 161,4 тыс. тонн) при урожайности 20 центнеров с гектара (в 2015 году – 16,9 центнера с гектара).

Лен-долгунец в Волгоградской области вытереблен с площади 4,8 тыс. гектаров или 10% к посевной площади (в 2015 году – 0,7 тыс. гектаров).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 14,7 тыс. гектаров или 4,4% к посевной площади (в 2015 году – 16,1 тыс. гектаров). Накопано 374,8 тыс. тонн (в 2015 году – 327,9 тыс. тонн) при урожайности 254,4 центнера с гектара (в 2015 году – 203,3 центнера с гектара).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 34,4 тыс. гектаров или 19% к посевной площади (в 2015 – 42,1 тыс. гектаров). Собрано 432,5 тыс. тонн (в 2015 году – 536,6 тыс. тонн) при урожайности 125,9 центнеров с гектара (в 2015 году – 133,9 центнера с гектара).

Джамбулат Хатуов: у Сахалинской области есть резервы, чтобы перейти на самообеспеченность по основным видам сельхозпродукции

Пресс-служба Минсельхоза РФ

02.08.2016

1 августа в рамках рабочей поездки в Сахалинскую область первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов провел совещание по актуальным вопросам развития АПК региона.
Открывая совещание, первый заместитель главы аграрного ведомства обозначил основные задачи, стоящие сегодня перед отраслью.

«Наша главная задача – достичь самообеспеченности продукцией сельскохозяйственного производства, и в перспективе – с качественной конкурентоспособной сельскохозяйственной продукцией выйти на экспорт», - сказал Джамбулат Хатуов.
Оценивая текущее состояние сельского хозяйства Сахалинской области, он отметил, что руководством региона определены «правильные подходы, правильно выстроена инвестиционная привлекательность сельскохозяйственного сектора».

«Все, что реализуется сегодня в формате территорий опережающего роста, позволит изменить уровень самообеспеченности Сахалинской области практически по всем основным видам сельскохозяйственной продукции», - высказал уверенность Джамбулат Хатуов.

«Перспективы развития АПК в регионе хорошие. В ближайшее время здесь должны появиться селекционно-генетические центры, потому что есть колоссальные резервы по этому направлению. И мы рассчитываем, что это позволит в корне изменить ситуацию как в растениеводстве, так и в животноводстве», - считает первый заместитель главы аграрного ведомства.

Он добавил, что дополнительные меры поддержки, касающиеся непосредственно Сахалина, найдут отражение в мероприятиях Министерства сельского хозяйства Российской Федерации.

«Основная задача ближайших лет в регионе – перейти на полную самообеспеченность по основным видам сельхозпродукции», - подчеркнул первый заместитель министра.

На совещании с докладами выступили заместитель руководителя Департамента растениеводства Минсельхоза России Денис Паспеков, министр сельского хозяйства Сахалинской области Михаил Кузьменко.

Представители нескольких сахалинских сельхозпредприятий рассказали о состоянии дел и высказали ряд конкретных предложений.

По итогам состоявшегося обсуждения Джамбулат Хатуов дал ряд поручений департаментам Минсельхоза России для ускоренного решения озвученных на совещании проблем.

В совещании приняли участие представители федерального министерства и органов исполнительной власти Сахалинской области, работающих в сфере сельского хозяйства, руководители и специалисты сельскохозяйственных предприятий и служб, представители крестьянских (фермерских) хозяйств.
Кредиты на сезонные полевые работы в России превысили 166 млрд рублей

Агрообзор.ru
02.08.2016
По состоянию на 28 июля общий объем выданных российским аграриям кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ составил 166,04 млрд руб., что на 21,5% больше, чем на аналогичный период прошлого года, сообщает пресс-служба Минсельхоза РФ. 
Россельхозбанком на отчетную дату было выдано кредитов на сумму 109,35 млрд руб., что на 25,1% превышает показатель аналогичного периода 2015 г., Сбербанком России – на сумму 56,69 млрд руб., на 15,1% выше.
Реализация молока увеличилась на 2,8% - Росстат 

The DairyNews

02.08.2016

За первое полугодие 2016 года отечественные предприятия АПК увеличили реализацию основной продукции по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, пишет The DairyNews со ссылкой на информацию "Интерфакса".

Лучшую динамику показывают продажи зерна. По сообщению Росстата от 1 августа, зерна было продано 15,4 млн тонн. Это на 18,6% больше, чем в первом полугодии 2015 года. Реализация скота и птицы на убой увеличилась на 8,5%, до 5 млн тонн. Молока - на 2,8%, до 7,3 млн тонн. Яиц - на 4,1%, до 15,1 млрд штук.
В июне было продано 1,7 млн тонн зерна, что на 12,5% меньше, чем в июне прошлого года.
Продажа скота и птицы выросла на 6,7%, до 0,8 млн тонн. Молока было продано на 0,8% больше, его реализация выросла до 1,3 млн тонн. Яиц - на 0,7%, до 2,4 млрд штук.
Однако, по сравнению с маем, реализация зерна снизилась на 17,6%. Скота и птицы было продано на 1,9% меньше. Яиц - на 1,1%. В то же время на 0,4% увеличились продажи молока.
Минэкономразвития против законопроекта об ограничении использования пальмового масла для детского питания

Агентство АгроФакт
02.08.2016

Минэкономразвития согласовало отрицательный проект отзыва правительства на законопроект, который ограничивает использование пальмового и пальмоядрового масел при производстве пищевой продукции для детей и подростков, сообщил агентству «Интерфакс» источник, знакомый с позицией ведомства. 
Соответствующий документ был подготовлен и внесен в Госдуму депутатом Марией Кожевниковой.

В проекте отзыва отмечается, что концептуально идея может быть поддержана, но такие изменения должны быть внесены не в национальное законодательство, а в технические регламенты, принятые в рамках ЕАЭС, сообщил источник.

Сейчас техническим регламентом определен перечень масел, которые не допускают при производстве пищевой продукции для детей. К ним относятся хлопковое, кунжутное, гидрогенизированные масла, а также растительные масла с перекисным числом более 2 ммоль/кг.

Законопроект также не может быть поддержан из-за того, что не представляется возможным дать надлежащую оценку финансовых последствий норм, предлагаемых законопроектом.

Губернатор Брянской области Александр Богомаз: «Грамотное ведение сельского хозяйства — залог высокого урожая и успеха всей отрасли»

Пресс-служба Губернатора и Правительства Брянской области

02.08.2016

Сельскохозяйственные семинары, которые успешно проходят в Брянской области, учат аграриев эффективному ведению сельского хозяйства.

В семинаре, прошедшем на территории Севского и Комаричского районов, приняли участие Губернатор Брянской области Александр Богомаз, председатель Брянской областной Думы Владимир Попков, заместитель Губернатора Александр Резунов, председатель комитета по аграрной политике и природопользованию Брянской областной Думы Валентин Суббот, депутат Брянской областной Думы Владимир Жутенков, проректор Брянского государственного аграрного университета Владимир Ториков, директор департамента сельского хозяйства Брянской области Борис Грибанов, главы администраций муниципальных районов, начальники районных управлений сельского хозяйства, руководители сельхозпредприятий.

Брянской области есть чем гордиться. В последнее время об успехах сельского хозяйства региона заговорили на самом высоком уровне. На совещании в Тверской области 28 июля Президент России Владимир Путин отметил успешный опыт брянских сельхозтоваропроизводителей с положительной стороны. Президент сказал, что в ряде регионов выделены приоритеты аграрной политики, предусмотрены меры поддержки и привлечены инвесторы для реализации масштабных проектов. Среди них Брянская, Калужская, Орловская, Смоленская и Тверская области.

«На такие позитивные примеры, конечно, нужно ориентироваться», — добавил Президент.

Полномочный представитель Президента в ЦФО Александр Беглов, принимавший участие в Дне брянского поля, назвал этот день «праздником большого успеха Брянской области».

29 июля очередной практический семинар Губернатор Брянской области провел на двух опытных участках. Первой площадкой для изучения стало поле в Комаричском районе, где произошло полегание 80% урожая зерновых.

— Не случайно сегодняшний семинар мы начинаем с этого участка. Мы много провели учебных мероприятий по технологиям внесения удобрений. И вот наглядный пример того, как беспечность и нежелание применить уже известную всем технологию внесения удобрений привела к такому результату, — обратился к участникам семинара Александр Богомаз. -Расскажите нам, что и как вносилось на этом поле.

Агроном хозяйства ООО «Новый путь» рассказал о вносимых удобрениях, отметив, что регулятор роста растений, используемый против полегания, на этих полях не был внесен.

Осмотрев сами растения и площадь полегания, Губернатор подвел итог:

— Здесь мы видим пример, как нежелание и беспечность стали причиной потери урожая. Затраты, которые понес бы сельхозпроизводитель минимальны — 600 рублей на гектар. В целом же, затраты на внесение регулятора роста на четыре тысячи гектар составили бы около 2,5 миллионов рублей, а потери в результате того, что эта работа не была проделана достигли 100 млн. рублей. Вот и задумайтесь, стоит ли ваше незнание или нежелание применять технологии таких потерь!

В свою очередь, руководитель хозяйства сказал:

— К нашему большому стыду, мы действительно не смогли внести вовремя необходимые удобрения, хотя все остальное было выполнено строго по технологиям. И теперь это для нас урок. Нам жаль, что на наших полях проводят учебу, как не надо вести сельское хозяйство, и впредь мы такого не допустим.

Далее участники семинара переехали в Севский район на опытный участок К(Ф)Х «Платон», где был рассмотрен вопрос необходимости такой сельскохозяйственной процедуры, как боронование.

Губернатор рассказал участникам семинара о совещании по вопросам развития сельского хозяйства регионов Центрального Нечерноземья, которое провел в Тверской области Президент России Владимир Путин.

— Многие из вас видели, что во время совещания Президента Брянская область была несколько раз названа лидирующей. У нас в области развиваются все отрасли сельского хозяйства: и растениеводство; и производство птицы, свинины, говядины; и другие направления. И по всем направлениям в этом году отмечен стабильный рост.

Президент заметил, что в 12 из 18 регионов Центрального федерального округа относятся к Нечерноземью. Однако, несмотря на менее благоприятные условия для сельского хозяйства, несмотря на то, что почва у нас бедная, при грамотном подходе, использовании современных прогрессивных технологий, можно получать урожаи не ниже, чем у наших соседей, а даже выше. Плюс ко всему качество нашего брянского зерна соответствует самым высоким мировым требованиям. В. В. Путин затронул также вопрос об учете всех земель: в каждом районе, каждом поселении должны быть созданы группы, которые проведут оценку и учет всей земли. Мы эту работу с вами сделали в прошлом году. И могу сказать, что задачи, которые ставит Президент в этой сфере, Брянская область уже выполнила. Сегодня все наши земли учтены и поставлены на учет.

На совещании у Президента говорилось о том, что нужно больше учиться, внедрять новые технологии. Это тоже на Брянской земле мы уже делаем два года, — отметил Александр Богомаз.

Переходя непосредственно к теме семинара, Губернатор напомнил, что место его проведения выбрано не случайно. Весной здесь также проходил семинар по весенне-полевым работам. При проведении семинара тогда возник вопрос насколько целесообразно сегодня применять боронование? Для этого если помните, мы попросили часть поля озимой пшеницы пробороновать, а другую часть поля оставить исходной. Участники семинара стали свидетелями уборки урожая с двух участков полей по 3 га каждый. Результат уборки показал, что с участка, где боронование не было проведено, собрали 14300 тонн пшеницы, а с участка, где боронование провели, — 14100 тонн.

Комментируя увиденное, Губернатор отметил:

— Для чего мы провели этот эксперимент? Для того, чтобы показать нашим главам районов, начальникам управлений, сельхозтоваропроизводителям, что такую операцию, как боронование, проводить сегодня не нужно. Она необходима только тогда, когда зерно осенью не обрабатывали после снежной плесени. А сегодня мы затрачиваем на эту операцию более тысячи рублей на гектар. Если разницы в результате нет, то зачем делать ненужную работу и тратить бессмысленно денежные средства?

Мы сегодня увидели два примера: в первом случае небольшие затраты на удобрение принесли бы хороший доход за высокий урожай. Во втором случае затраты на боронование никак не повлияли на урожайность, то есть денежные средства потрачены напрасно.

Вот поэтому мы и проводим семинары, показывая, как эффективно сегодня вести сельское хозяйство, — отметил Александр Богомаз.

Хозяйство «Платон» Севского района основано в 1991 году. Специализируется на выращивании зерновых, зернобобовых, технических и кормовых культур, а также занимается производством молока и мяса. В хозяйстве работает 20 человек. Его глава Александр Лобынцев является «Заслуженным работником сельского хозяйства», ему присвоено звание «Заслуженный фермер России».

В хозяйстве обрабатывается 5680 га пашни. Около 500 га пашни ежегодно возвращается в оборот. В хозяйстве большое внимание уделяется возделыванию зерновых культур по интенсивной технологии и тем самым из года в год наращиваются темпы роста сельскохозяйственной продукции. Структура посевных площадей, севооборот, технология возделывания, сорта, средства защиты — успех богатых урожаев фермерского поля. В 2015 году под зерновыми и зернобобовыми культурами было занято 3410 га. Урожай зерна составил 18,2 тыс. тонн. Ежегодно увеличивается урожайность зерновых культур. В прошедшем году средняя урожайность составила 49,5 ц/га.

Глава К(Ф)Х «Платон» Александр Лобынцев поделился с участниками семинара секретами успешной и эффективной работы на земле. Он также отметил, что именно «современные средства защиты семян позволяют сегодня не делать боронование» и избежать ненужных затрат.

Депутат Брянской областной Думы Владимир Жутенков, в свою очередь, рассказал главам муниципальных образований и руководителям сельхозпредприятий о тонкостях применения законопроекта о вовлечении в оборот неиспользуемых земель сельхозназначения.

— Закон начинает действовать уже сегодня, создана мониторинговая федеральная группа. На областном уровне организована областная мониторинговая группа по внедрению этого закона в жизнь. Задача этих групп — выявить слабые места. И посмотреть, как на местах выполняют закон. Законопроект о землях сельхозназначения направлен не на изъятие, а на вовлечение в оборот тех земель, которые не используются для производства сельхозпродукции. Особенно вдоль трасс, где поля зарастают. В таком случае возникают вопросы к местной власти. А на собственников земель не могут повлиять ни главы администраций, ни субъект Федерации.

Подводя итоги выездного мероприятия, заместитель Губернатора Александр Резунов отметил, что семинары, которые проводятся в Брянской области уже 2 года, позволяют аграриям делиться опытом, учиться у самых успешных сельхозтоваропроизводителей. В результате это позволяет более эффективно вести сельское хозяйство региона, добиваться высоких результатов.

По инициативе Губернатора Александра Богомаза в Брянской области налажена система передачи опыта успешных сельскохозяйственных предприятий. Семинары, в ходе которых самые передовые сельхозпроизводители области делятся опытом со своими коллегами, проводятся в регионе регулярно. В рамках Дня брянского поля, который прошел на базе одного из ведущих аграрных вузов страны — Брянского государственного аграрного университета, также состоялись два таких семинара. В июне на базе СПК «Зимницкий» был организован семинар по вопросам заготовки кормов в сельхозпредприятиях области, а в начале июля в Стародубском районе — по применению научных технологий в сельскохозяйственном производстве. На базе одного из ведущих сельхозпредприятий региона, были продемонстрированы результаты применения инновационных схем в области защиты растений.

ИНВЕСТИЦИОННЫЕ ПРОЕКТЫ НА 55 МЛРД. РУБЛЕЙ ЗАПЛАНИРОВАНО РЕАЛИЗОВАТЬ В АПК УДМУРТИИ

ИА «Удмуртия»
02.08.2016

68 инвестиционных проектов организаций агропромышленного комплекса на сумму 54,85 млрд. рублей входят в план социально-экономического развития Удмуртии, инвестиционную стратегию республики и реестр Агентства инвестиционного развития региона. Часть из них реализуется (в 2016 году в этой стадии находятся 10 инвестпроектов), часть — планируется к реализации. Об этом 1 августа сообщил министр сельского хозяйства и продовольствия республики Александр Прохоров на аппаратном совещании.

Основные направления инвестиционных проектов в сфере АПК Удмуртии — строительство животноводческих помещений, зерносушильных комплексов, картофеле- и овощехранилищ, приобретение современных энергосберегающих техники и оборудования, разработка агрокластерной концепции, рассказал министр.

По его словам, среди близких к завершению инвестиционных проектов в республике — реализуемый на принципах государственно-частного партнерства проект ООО «Аскор»по созданию птицеводческого комплекса по выращиванию, убою и переработке мяса индейки, мощностью 6 тыс. тонн в год. Сейчас в цехах комплекса содержат свыше 62 тыс. индюшек, продают готовую продукцию. Проект планируют завершить в 2017 году.

Одно из перспективных направлений развития агропромышленного комплекса региона — овощеводство закрытого грунта. В текущем году стартуют рассчитанные на 3 года проекты строительства тепличного комплекса площадью 25 га и терминала по хранению и переработке плодоовощной продукции площадью 60 тыс. кв. м, а также строительства тепличного комплекса в Завьяловском районе в рамках «Агропарка».

Около 430 тысяч тонн плодоовощной продукции произвели аграрии Дагестана

РИА «Дагестан»
02.08.2016
Аграрии Дагестана продолжат уборку овощей, картофеля и плодовых культур, сообщили РИА «Дагестан» в министерстве сельского хозяйства и продовольствия республики. 
Валовой сбор урожая плодоовощной продукции в республике составил при урожайности 378 центнеров с гектара 429 тыс. 304 тонны. 
По данным Управления растениеводства и земельных отношений, всего в текущем году планируется собрать порядка 1 млн 500 тыс. тонн различных овощей, что незначительно превышает показатели прошлого года.
«Что касается уборки картофеля, в аграрном ведомстве отметили, что в настоящее время уже убрано порядка 5 тыс. гектаров. При урожайности 204 ц/га валовой сбор превысил 100 тыс. тонн. Всего в этом году планируется получить порядка 380 тыс. тонн.
Помимо уборки овощей, сельхозпроизводители республики также заняты сбором урожая плодовых культур. По последним данным, при урожайности в 77 центнеров с гектара уже собрано более 45 тыс. тонн фруктов с площади почти 6 тыс. гектаров. Всего в планах у аграриев собрать более 110 тыс. тонн плодов», – рассказал источник. 
В министерстве отметили, что большой урожай овощей в этом году наблюдается в хозяйствах Дербентского района, где на сегодняшний день уже собрано более 252 тыс. тонн. Также хорошие показатели по сбору зафиксированы в Магарамкентском (свыше 45 тыс. тонн) и Хасавюртовском (32 тыс. тонн) районах. Эти же районы лидируют и по количеству собранного картофеля. 
Если говорить о сборе плодовых культур, то здесь лидирующие позиции заняли фермеры Магарамкентского (более 16 тыс. тонн) Сулейман-Стальского (свыше 7 тыс. тонн) и Буйнакского (4 тыс. тонн) районов. 
«В этом году сельхозпроизводители республики собирают неплохой урожай овощей и фруктов, а также картофеля, что позволяет в условиях кризиса и продовольственного эмбарго сдерживать цены на них», – сообщил собеседник агентства. 
Напомним, что по итогам прошлого года сельхозпроизводители Дагестана собрали свыше 1 млн 300 тонн овощей, чуть более 380 тыс. тонн картофеля, а также 128 тыс. тонн плодов. 
Молочное животноводство – одно из важных направлений развития сельского хозяйства Белгородской области:

The DairyNews

02.08.2016

В Ровеньском районе прошло совещание под председательством заместителя губернатора области Станислава Алейника по развитию отраслей животноводства области за первое полугодие 2016 года, передает The DairyNews со ссылкой на официальный сайт губернатора и правительства Белгородской области.

Ключевым вопросом обсуждения стало развитие молочного животноводства региона. Обращаясь к собравшимся, Станислав Алейник озвучил ряд проблемных вопросов в молочном животноводстве, требующих комплексного решения. По словам заместителя губернатора области, животноводство – это локомотив АПК региона: и от того, как он будет двигаться и в каком направлении, зависит развитие агропромышленного комплекса области в целом.
"Сегодня необходимы качественные сдвиги в подходах к развитию молочного животноводства. Нужно жестко и четко соблюдать регламент по производству молока на каждом этапе", – подчеркнул Станислав Алейник.
Об итогах развития отраслей животноводства за первое полугодие 2016 года рассказал Денис Коробов. В начале своего доклада он остановился на статистических показателях производства продукции животноводства в хозяйствах всех категорий за 2015 год, отметив особо успешные районы. Так, 1-ое место по производству мяса хозяйствами всех категорий на территории Белгородской области занял Волоконовский район – 220,2 тыс. тонн; 2-ое место – Ракитянский район – 188 тыс. тонн и 3-е место – Новооскольский район – 178,7 тыс. тонн. По производству молока 1-ое место принадлежит Чернянскому району – 55 тыс. тонн (или 10,3% от общего производства), 2-ое место – Старооскольскому городскому округу – 54,8 тыс. тонн (10,3%) и 3-е место – Красногвардейскому району – 41,8 тыс. тонн (7,9%).
Подробно руководитель профильного управления охарактеризовал развитие молочного животноводства региона. По состоянию на 1 июля 2016 года поголовье коров в хозяйствах всех категорий составляет 86,8 тыс. голов, из них 59,7 тыс. голов в сельхозпредприятиях, это на 1,1 тыс. голов меньше, чем на аналогичную дату прошлого года; 7,1 тыс. голов – в К(Ф)Х и ИП и 20 тыс. голов – в ЛПХ.
Валовое производство молока за 6 месяцев текущего года составило 272,3 тыс. тонн (+3,7 тыс. тонн к прошлому году).
В рамках исполнения Соглашения по производству молока значение целевого показателя по всем категориям хозяйств в 50% достигнуто 11 районами области.
Подводя итоги совещания, Станислав Алейник отметил, что для дальнейшего развития отрасли необходимо четкое взаимодействие всех структур, выполнение целевых индикаторов Соглашения, достоверная и своевременная отчетность, проведение модернизации и выстраивание взаимовыгодных партнерских отношений между производителями и переработчиками молока.

В Чувашии отмечается рост закупочных цен на сырое молоко sovch.chuvashia.com
02.08.2016

Средняя закупочная цена по республике на 29 июля составила 14,7 руб./литр, что выше аналогичного периода прошлого года на 16,7%.

В текущем месяце повышение закупочных цен отмечено в Шумерлинском и Чебоксарском районах на 2 рубля за 1 литр, Вурнарском и Моргаушском — на 1,5 рубля, Аликовском, Красночетайском и Урмарском — на 1 рубль, Комсомольском — на 0,8 рубля, Батыревском, Канашском, Козловском, Марпосадском и Ядринском районах на 0,5 рубля.
По данным Госветслужбы Чувашии наибольший рост закупочных цен отмечается в тех районах, в которых по анализам качество сдаваемого частными подворьями молока по показателям соответствуют наилучшему качеству сырого молока.
По данным КУП Чувашской Республики «Агро-Инновации» средняя базовая закупочная цена молока охлажденного 1 сорта на молокоперерабатывающих предприятиях республики на 28.07.2016 составляет 18,83 руб. за 1 кг или 114,9 % к уровню аналогичного периода прошлого года.
В хозяйствах Бугульминского района Республики Татарстан применяют технологию хранения зерна в полиэтиленовых рукавах

Минсельхозпрод Республики Татарстан

02.08.2016

В ООО им. Мусы Джалиля Бугульминского муниципального района РТ освоили технологию хранения зерна в полиэтиленовых рукавах. В прошлом году этот метод был применен в ООО «Рассвет» и ООО «Наратлы», после чего преимущества технологии были освящены во время семинаров в зимний период.

При данном методе зерно хранится в герметичной среде, которая достигается плотной загрузкой зерна в специальный полиэтиленовый рукав (по 60 тонн) зерноупаковочной машиной. В рукаве создается атмосфера, насыщенная углекислым газом, где все насекомые, грибки и бактерии уничтожаются и снижается собственная активность зерна. Такие условия позволяют хранить зерно в зависимости от влажности (до 35-40%) до 18 месяцев. Данная технология дает возможность сушки влажного зерна с закладкой сухого на долгосрочное хранение.

Помимо хранения пшеницы в России имеется богатый опыт хранения ячменя, кукурузы, гороха, сои, подсолнечника, рапса и силоса.

Применение метода позволяет избежать процесса вынужденной остановки уборки, простоя комбайнов, в том числе из-за высокой влажности хлебов.

ВЫРАЩИВАНИЕ КУРУРУЗЫ В КОМИ ВОЗОБНОВЯТ СНАЧАЛА НА ОПЫТНЫХ ПОЛЯХ
AgroXXI.ru
02.08.2016 

В 2017-м засеют в общей сложности 10-15 гектаров земли. 
Во время поездки в Корткеросский район 19 июля временно исполняющий обязанности главы Коми Сергей Гапликов предложил заменить борщевик кукурузой. «Я знаю, коровы от кукурузы просто мурчат. Нам необязательно дожидаться созревания початков: именно зеленая масса является лучшей кормовой базой для крупного рогатого скота. Нужно взять пару хозяйств в республике и испробовать новый корм. К тому же кукуруза отлично поддается консервации», - сказал он. Руководитель сельхозпредприятия «Северная Нива» в Пезмоге, где побывал С.Гапликов, пообещала посадить эту культуру в следующем году.

 Первые опыты
Опытно выращивать кукурузу в Коми начали более полувека назад. В научной статье доктора биологических наук В.Мишурова говорится, что в первые 15 лет после Великой Отечественной войны ботаники Коми филиала АН СССР провели всестороннюю оценку возможности возделывания сортов кукурузы в различных климатических зонах республики. Обобщив данные за шесть лет (1954-1960 годы) исследований, а также опыт колхозов, ученые рекомендовали для юга Коми выращивание кукурузы в смеси с другими видами кормовых растений.

Более подробно об этом периоде пишет газета «Республика». Согласно архивным данным, кукурузу выращивали вплоть до Усть-Цилемского района. Результаты были разными - от вполне неплохих до совершенно плачевных. В колхозах, где уход за посевами был удовлетворительный (землю хорошо удобряли, рыхлили, окучивали), урожай зеленой массы достигал 300-600 центнеров с гектара. На одном участке в Прилузье получили даже 850 центнеров, кукурузные стебли там к 19 августа достигали высоты трех метров. В то же время в других колхозах в южной и средней частях республики собрали не более 100 центнеров зеленой массы с гектара. Неудачу объясняли недостаточными уходом за посевами и удобрением почвы, а не климатическим фактором.

Было отмечено, что вследствие большой продолжительности светового дня кукуруза в Коми очень быстро растет, ежесуточный прирост составляет около пяти сантиметров.

 Второе пришествие
Затем был долгий промежуток, когда интерес к этой культуре охладел. Вновь стали ее выращивать в конце 1980-х. В 1988-1990 годы на существовавшем еще в те годы сыктывкарском Госсортоучастке в сыктывдинском селе Выльгорт прошли испытания ряда сортов кукурузы на корм. Зеленая масса стояла стеной высотой до двух метров, особенно в 1990 году, урожайность зеленой массы по сортам доходила до 1000 центнеров с гектара. На больших площадях, особенно совхозных полях, кукурузу выращивать не стали. Редко она встречается на огородах и в теплицах дачников, но не более нескольких растений - больше для развлечения.

 Третий заход
Спустя 30 лет в Коми решили снова взяться за кукурузу. Впрочем, задачи массово выращивать злак на зерно ни в советские годы, ни сейчас не ставилось. Речь идет исключительно о зеленой массе.

«Кукуруза – это ценная культура, хороший корм для молочного скота. В ней много протеина, это высококалорийная пища. Почему бы не попробовать опять к ней вернуться, особенно в южных районах Коми? – рассказал газете «Республика» министр сельского хозяйства и продовольствия Коми Анатолий Князев. – Я сам приехал сюда из центральной части России, так и там кукурузу раньше выращивали только на силос, на корм скоту. Но сегодня выведены такие сорта, что уже в Поволжье кукурузу на зерно выращивают. Конечно, нужно помнить, что кукуруза – теплолюбивое растение, нужно выбирать время для посева грамотно, даже в центральной зоне России ее сеют позже всех остальных культур, поскольку она очень боится заморозков».

По словам министра, массово кукурузу в Коми со следующего года сажать не станут, сначала попробуют засеять в общей сложности 10-15 гектаров земли (это поле площадью 100-150 тысяч квадратных метров или поле со стороной 316-387 метров).

За дело берётся «Черкасский заготовитель» 

«Липецкая газета»

02.08.2016

Огромный баннер был развернут в селе Черкассы во время фестивальной ярмарки «Огуречное подворье». Так всему елецкому сельскому миру представился новоиспеченный снабженческо-сбытовой кооператив «Черкасский заготовитель».
В рядах его уже за сотню пайщиков не только из «столицы огуречной республики», но и из соседних сел — Ериловки, Соколья, Больших Извал, Голиково, Талицы…

— Но задача стоит шире — охватить заготовкой весь район, выйти за его границы, обеспечить пайщикам, хозяевам личных подворий, гарантированную реализацию овощей, — говорит глава Черкасского сельского поселения Иван Бутов.

Иван Иванович в бытность сам заядлый огуречник и не понаслышке знает, каково приходится частнику со сбытом даров огорода.

— Скажем, пошли ранние огурцы, — продолжает глава, — торговля идет замечательно, а потом вдруг рынок переполнен, покупатель вволю накушался — и не идет реализация. И куда крестьянину со своим товаром податься? Создание кооператива для наших Черкассов, где что ни двор, то с теплицей, чрезвычайно актуально. Да и не только для нашего села…

Но тут, полагаем, есть и другой момент. Само по себе развитие личных подсобных хозяйств без организационной составляющей — это путь в никуда, удел слаборазвитых стран. И в нашем случае такой составляющей является именно кооперация — объединение частников, имеющих общий интерес в производстве и, особенно, в сбыте продукции. Не случайно с рассмотрения «кооперативных вопросов» — сколько полку пайщиков прибыло и какая работа для этого проводится на местах? — начинается чуть ли не каждая планерка главы Елецкого района Олега Семенихина. Вот и «Черкасский заготовитель» под его административной опекой.

— Руководитель муниципалитета нас активно поддерживает, — констатирует председатель «Заготовителя» Алексей Парфененко. — Нацеливает на наше участие в районных, областных ярмарках, на выход с продукцией подворий в Липецк, Москву, открытие здесь точек постоянной торговли. И подвижки в этом деле уже есть. А объемы заготовок зависят от количества пайщиков. Так что рост их числа — наш прямой интерес.

Надо полагать, тот ярмарочный баннер на огуречном фестивале, собравшем весь район и многочисленных его гостей, сделает свое рекламное дело — заставит частника задуматься, в какие закрома с выгодой для себя отправлять огурцы, помидоры, картошку. Кстати, опыт создания «Черкасского заготовителя» был позаимствован в усманском кооперативе «Мечта», где, по словам Алексея Парфененко, есть чему поучиться, а теперь есть к чему стремиться их детищу. Впрочем, только на заготовке и реализации овощей здесь останавливаться не собираются. В планах — переработка продукции. И к этому подвигли секреты засолки огурцов черкасских хозяек, которые теперь в качестве пайщиц смогли бы раскрыть их в своем кооперативном засолочном цехе.

У одной из таких хозяек мы побывали в гостях вместе с главой поселения и председателем кооператива. Иван Бутов представил свою однофамилицу Светлану Анатольевну Бутову (в Черкассах через двор — Бутовы) как огуречницу в пятом поколении. Впрочем, и супруг ее Анатолий Егорович тоже из такой же династии, где исстари огурцы выращивают в теплицах по особой черкасской технологии. Но не станем ее раскрывать. Скажем лишь, что по этой технологии огурчики один к одному ядреные, в пупырышках и на вкус сладкие, а в засолке — объедение.

Светлана только что вернулась из Ельца: ездила торговать. Правда, по заказу. Работает она медсестрой в районной больнице, коллеги и попросили ее привезти знаменитых черкасских огурчиков. А вообще-то теперь с их реализацией проблем не будет. Светлана — пайщик кооператива, и к огороду ее проложили дорогу заготовители: и за огурцами, и за ранней капустой…

Волгоградские хозяйства получают субсидии на обводнение лиманов

Volganet
02.08.2016

Почти три миллиона рублей направлено из бюджета Волгоградской области хозяйствам в качестве субсидий для выращивания кормов на лиманах. Соответствующее постановление принято сегодня на заседании администрации региона.
Как пояснили в комитете сельского хозяйства, затраты на подкачку воды в лиманы, где выращиваются кормовые культуры, будут компенсированы хозяйствам Палласовского и Быковского районов. Засушливые заволжские территории нуждаются в периодическом орошении для выращивания естественных и сеяных трав.

Напомним, восстановление орошения в регионе — одно из направлений долгосрочной стратегии развития сельского хозяйства Волгоградской области. Чтобы подготовить один гектар мелиоративных земель, нужно 200 тысяч рублей. Раньше 50 процентов платил собственник, 50 процентов компенсировало государство. С этого года на федеральном уровне принято решение: 70 процентов платит государство, 30 – собственник.

Добавим, в настоящее время в регионе продолжается заготовка кормов. В этом году погодные условия способствуют хорошему травостою. На сегодняшний день на полях скошено более 89 тысяч га естественных и сеяных трав (прошлогодний показатель — 73,1 тысячи га). Уже заготовлено 128 тысяч тонн составляет сена, почти 56 тысяч тонн сенажа и 817 тонн соломы.

По данным областного комитета сельского хозяйства, в лидерах — животноводы Палласовского района, здесь заготовили почти 29 тысяч тонн кормов. Успешно идет уборка трав в Октябрьском районе — более десяти тысяч тонн, Николаевском — 8 500 тонн и Чернышковском — 7 495 тонн. Для успешной зимовки скота в целом хозяйствам региона необходимо заготовить около 280 тысяч тонн сена. Напомним, весной аграрии посеяли 7,2 тысячи га многолетних трав, 33 тысячи га — однолетних и 5,9 тысячи га кукурузы на силос.

Космос в помощь: спутниковый мониторинг на службе сельскохозяйственной переписи

Агентство АгроФакт
02.08.2016

В одном из своих выступлений, посвященных Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, руководитель Росстата Александр Суринов отметил, что за рубежом для контроля данных, получаемых в ходе переписи, используется спутниковый мониторинг. Возможно ли применение подобных технологий в России, Пресс-центру ВСХП-2016 рассказал Сергей Барталев, доктор технических наук, заведующий лабораторией спутникового мониторинга наземных экосистем Института космических исследований Российской академии наук (ИКИ РАН).
На сегодняшний день цифровые технологии проникают практически во все сферы деятельности и позволяют выйти на новый уровень работы с данными. Росстат идет в ногу со временем, постепенно осуществляя переход на современные методы сбора и обработки информации. В частности, для проведения Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года используются планшетные компьютеры, а у сельскохозяйственных организаций, крестьянских (фермерских) хозяйств и индивидуальных предпринимателей появилась возможность заполнить переписные листы в электронном виде. Возможно, в будущем эта практика распространится и на другие объекты переписи.

Не меньшее внимание Росстат уделяет и контролю за достоверностью получаемых данных, в том числе с привлечением космических средств дистанционного зондирования Земли (ДЗЗ). Так, при помощи спутникового мониторинга можно узнать, какие земли отданы под пашню, сенокосы, пастбища или многолетние насаждения, а какие вовсе заброшены и не используются. Для этого специалисты следят за изменением объема и характеристик зеленой биомассы. «Например, на пастбищах и сенокосах в течение сезона кривая количества зеленой биомассы, как правило, имеет несколько пиков, поскольку вырастающая трава съедается животными или скашивается человеком, – объясняет Сергей Барталев. – В случае же с пашней, можно наблюдать, как меняются качественные характеристики биомассы, присущие различным сельскохозяйственным культурам по мере их фенологического развития. Кроме того, важной отличительной чертой используемой пашни является наличие на наблюдаемом поле севооборота различных культур, например, чередование озимых, яровых, подсолнечника и кукурузы. Свойственную для различных культур изменчивость объема и качественных характеристик биомассы отчетливо можно видеть при анализе многолетних спутниковых данных. Если мы видим такую изменчивость, то понимаем, что эта земля используется как пашня». В рамках Всероссийской переписи 2006 года сотрудники ИКИ РАН впервые построили карту используемой пашни в масштабах всей страны.

В 2012 году, во время пробной сельхозпереписи, ИКИ РАН реализовал в двух регионах – Ростовской и Воронежской областях – пилотный проект по разработке технологии, позволяющей контролировать полученные данные. «Если в 2006 году мы могли распознать лишь участки используемой пашни, то теперь перед нами стояли более сложные задачи: мы классифицировали земли и определяли территорию не только пашни, но и сенокосов, пастбищ, многолетних насаждений и залежей», – отмечает Сергей Барталев.

На пресс-конференции, посвященной началу Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года, руководитель Росстата Александр Суринов выразил сожаление, что в рамках этой переписи применить технологию спутникового мониторинга сельхозземель не удалось. «Многие наши зарубежные коллеги используют аэрокосмическую съемку. Мы тоже прибегали к этому инструменту во время предыдущих переписей, но опять секвестр, опять нехватка денег, и, к сожалению, сегодня такой контрольный инструмент из нашего арсенала ушел. Это очень плохо», – подчеркнул он.

Нельзя не отметить, что применение средств спутникового мониторинга в масштабах всей страны связано с рядом трудностей. Россия охватывает огромные территории, и сбор данных по всем ее субъектам – сложная и объемная работа, требующая привлечения больших вычислительных мощностей. Кроме того, собранные данные надо хранить, а это дополнительные значительные расходы.

Другая проблема связана со сложностью распознавания земель сельскохозяйственного назначения, имеющих небольшую площадь. Сергей Барталев пояснил: «Учет и оценку сельхозземель достаточно легко проводить там, где ведется интенсивное сельское хозяйство, к примеру, в Ростовской области или на Ставрополье. Мы же должны собирать информацию по всей стране. Вот в Якутии, к примеру, очень мало сельскохозяйственных полей и они крайне невелики, там нет выраженного севооборота, а вегетационный сезон весьма короткий. Поэтому нам сложно работать в северных регионах». Если учесть, что ключевым объектом сельскохозяйственной переписи являются личные подсобные хозяйства (их число достигает 18,4 млн), то применение средств спутникового мониторинга для их контроля на сегодняшнем этапе нецелесообразно. Это связано с тем, что для ЛПХ как раз и характерно наличие небольших площадей, засеянных различными культурами. 

Еще одна проблема – облачность. «Да, облака мешают – это факт. Мы их выявляем и фильтруем: используем как можно более частые наблюдения, чтобы получить данные через просветы между облаками», – объясняет Сергей Барталев.

Словом, проблемы есть, но все они решаемы. Уже сейчас можно определять площадь сельскохозяйственных земель и характер их использования, и на это есть спрос со стороны ряда сельхозпроизводителей. Разработка и внедрение адаптивных алгоритмов, способных настраиваться на разные условия и делать это автоматически по всей стране практически одновременно, позволит выйти на качественно новый уровень контроля статистической информации. По оценке Сергея Барталева, для такого перехода понадобится около двух-трех лет. «Безусловно, чтобы повысить качество мониторинга и внедрить комплексное решение необходимо время, но определенную пользу система начнет приносить уже в первый же год разработки», – прогнозирует он.

Более того, при помощи средств спутникового мониторинга также можно прогнозировать урожайность, распознавать наиболее пригодные территории для выращивания сельхозкультур, оперативно реагировать на возникновение проблемных зон на всей территории страны. Как заверил Сергей Барталев, ИКИ РАН готов предложить актуальные решения по разработке подобных алгоритмов и постепенно внедрять их в практику. Не исключено, что уже в ходе Всероссийской сельскохозяйственной переписи 2026 года данный инструмент прочно войдет в арсенал Росстата.

А пока напомним, что Всероссийская сельскохозяйственная перепись завершится 15 августа 2016 года. На отдаленных и труднодоступных территориях перепись пройдет с 15 сентября по 15 ноября этого года.

Предварительные итоги переписи будут подведены в IV квартале 2017 года, окончательные — в IV квартале 2018 года.

