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спикер совета федерации: РФ к 2020 г. будет обеспечена основными видами продукции своего производства

АгроФакт.ru
Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко считает, что к 2020 году Россия будет обеспечена основными видами продовольствия собственного производства.
«Я думаю, что та задача, которая поставлена, — к 2020 году обеспечить основными видами продовольствия, будет решена», — заявила сенатор в интервью телеканалу РБК. «Это вопрос продовольственной национальной безопасности страны, и у нас есть все возможности, потенциал, чтобы эту задачу решить», — добавила она.

Матвиенко подчеркнула, что с 2000 года государство ведет политику по возрождению аграрно-продовольственного сектора страны. «За последние 10 лет мы на 40% нарастили объемы сельхозпродовольствия, но проблема санкций просто дала нам новый импульс и новые возможности», — сказала она.

Матвиенко отметила, что только в 2015 году рынок зарубежного продовольствия в РФ оценивался в $25 млрд. «Представьте, эти деньги пойдут наши производителям — так они горы свернут», — резюмировала она.

Спикер Совфеда отметила, что российские производители обращаются к руководству страны с просьбой не отменять контрсанкции. «Потому что они получили новые возможности для развития: они взяли долгосрочные кредиты, они строят сельхозпредприятия, они расширяют количество посевных площадей и так далее, и они боятся, что завтра контрсанкции отнимут и на наш рынок снова хлынет импортное продовольствие», — пояснила она. По словам сенатора, российские сельхозпроизводители не выдержат конкуренции со стороны европейских, которые пользуются большей господдержкой со стороны ЕС.

Евгений Громыко: Объем производства сельхозпродукции вырос на 40%
 AgroXXI.ru 


"Объем производства сельхозпродукции вырос на 40% за последние 10 лет, учитывая сложное состояние технопарка. Сейчас РФ полностью обеспечивает себя зерном, маслом, сахаром, картофелем", - сказал Громыко на IX Зимней зерновой конференции, открывшейся в Алтайском крае.
По словам Громыко, впервые за много лет в РФ удалось достичь и превысить порог Доктрины продовольственной безопасности по производству мяса. "Доля отечественной продукции в общем объеме ресурсов достигла 89%. По Доктрине продовольственной безопасности - это 85%, а еще в 2014 году показатель был на уровне 82%", - отметил замминистра.
Он также сообщил, что за последний год поставки зарубежного продовольствия в РФ сократились на треть и составили $27 млрд. "Импорт мяса и птицы в РФ упал почти в три раза, в последние годы мы перестали быть крупнейшим импортером в мире и стремимся этот показатель свести к нулю. Несмотря на непростую экономическую и внешнеполитическую обстановку, в этом году Россия экспортировала продукции на 16 млрд долларов - это в пять раз больше, чем 10 лет назад", - сказал Громыко.
Он отметил, что в 2016 году Минсельхоз прогнозирует увеличение экспорта пшеницы примерно на 3%, что составит 22 - 23 млн тонн; в 2015 году на экспорт было поставлено 21,9 млн тонн.
"В целом, объем экспорта зерновых в РФ запланирован на уровне 31 -32 млн тонн, и предполагаем что по темпам мы на эту цифру выйдем", - добавил первый замглавы Минсельхоза. "В перспективе это позволит РФ вернуться на позицию крупнейшего мирового экспортера пшеницы - это наша визитная карточка со времен Российской империи", - подчеркнул Громыко.

Минсельхоз РФ завершает закупочные интервенции на рынке зерна

Интерфакс

Минсельхоз РФ завершает закупочные интервенции на рынке зерна. "Государственные закупочные интервенции на рынке зерна планируется завершить", - сообщил директор департамента растениеводства Минсельхоза России Петр Чекмарев журналистам в Барнауле. 
Он не назвал срок окончания торгов. Но в расписании торгов на март значится только 2 марта, которые уже состоялись, сообщает «Интерфакс». Ранее ведомство указывало расписание на весь месяц сразу.
П. Чекмарев напомнил, что Минсельхоз уже разработал проект приказа о новых минимальных ценах на зерно при проведении закупочных интервенций в 2016-2017 годах. "Это делается ежегодно для того, чтобы сельхозпроизводители могли ориентироваться при производстве зерна", - уточнил он.
Цены будут объявлены в марте-апреле после оценки регулирующего воздействия.
Текущие закупочные интервенции на рынке зерна начались на Национальной товарной бирже (входит в группу "Московская биржа") 15 сентября 2015 года.
За этот срок государство приобрело 1 млн 598 тыс. тонн зерна на 16,6 млрд рублей. Больше всего куплено пшеницы 3-го класса - 823,2 тыс. тонн на 8,9 млрд рублей. Закупки пшеницы 4-го класса составили 637,6 тыс. тонн на 6,5 млрд рублей, пшеницы 5-го класса - 99,9 тыс. тонн на 869,3 млн рублей, ржи - 17,7 тыс. тонн на 123,4 млн рублей, ячменя - 20,5 тыс. тонн на 153,2 млн рублей.
По данным Минсельхоза, объем федерального интервенционного фонда (с учетом предыдущих интервенций) на 19 февраля составлял 2 млн 941,5 тыс. тонн на 25 млрд 440 млн рублей.
В ведомстве считают, что размер фонда должен составлять минимум 3,5 млн тонн.
Механизм закупочных (закупка государством зерна) и товарных (продажа зерна из государственного интервенционного фонда) интервенций действует в России с 2001 года. Он направлен на стабилизацию цен на рынке зерна и поддержку сельхозпроизводителей. При падении цен государство снимает лишнее зерно с рынка для того, чтобы прекратить его удешевление, при резком росте цен - продает зерно из госфонда и тем самым останавливает его подорожание.

Россия в феврале поставила рекорд по экспорту зерна

Интерфакс
Россия в феврале этого года экспортировала рекордные 3,24 млн тонн зерна, сообщил агентству "Интерфакс" генеральный директор ООО "ПроЗерно" Владимир Петриченко. 
"Это абсолютный рекорд, таких показателей в феврале еще никогда не было", - заявил он.
По его данным, февральский показатель в 2,6 раза превышает объем экспорта в феврале 2015 года (1,24 млн тонн).
Петриченко уточнил, что экспорт пшеницы в феврале составил 2,26 млн тонн, кукурузы - 689 тыс. тонн. "Экспорт кукурузы в феврале стал лучшим месячным показателем за историю экспорта этой культуры", - отметил он. Предыдущий рекорд был поставлен в декабре 2013 года, когда за рубеж было отправлено 682 тыс. тонн кукурузы.
Петриченко также сообщил, что всего в этом сельхозгоду (с июля 2015 года по февраль 2016 года) Россия экспортировала 25,9 млн тонн зерна против 24,7 млн тонн за соответствующие периоды предыдущих лет. "Причем, если с начала сезона (с 1 июля 2015 года) темпы экспорта отставали от прошлогодних, то в конце февраля они превысили их", - отметил он.
В Госдуме РФ предлагают повысить ставки земельного налога для неиспользуемых земель

ТАСС

Группа депутатов от партии "Единая Россия" внесли на рассмотрение Госдумы законопроект, который предполагает повышение налоговых ставок для неиспользуемых земель сельскохозяйственного назначения. Соответствующий документ размещен 2 марта в электронной базе данных нижней палаты парламента, передает ТАСС. 
"Законопроектом предусматривается наделение муниципальных органов правом повышения размера налоговой ставки земельного налога на земельный участок, который в течение двух и более лет используется не по целевому назначению и ненадлежащим образом, до 1,5% от кадастровой стоимости земельного участка на весь период года, в котором проводилась проверка, до срока, установленного в предписании по устранению допущенных нарушений", - говорится в пояснительной записке к проекту закона.
В ней отмечается, что в случаях, когда на момент проверки в сроки, указанные в предписании, использование участка по назначению так и не не началось, размер налоговой ставки может быть повышен решением муниципального органа управления до 5% от кадастровой стоимости земельного участка или поставлен вопрос об изъятии указанного земельного участка.
По мнению авторов законодательной инициативы, предлагаемые решения будут способствовать увеличению площади вовлеченных в оборот земель сельхозназначения.
Яровой сев в России проведен на площади 84,5 тыс. га

Пресс-служба Минсельхоза РФ

Яровой сев в России по состоянию на 2 марта проведен на площади 84,5 тыс. гектаров или 0,2% к прогнозу, сообщает Минсельхоз РФ. 
В том числе в Краснодарском крае сев проведен на площади 29,8 тыс. гектаров, в Ставропольском крае – 45,2 тыс. гектаров, в Чеченской Республике – 7,1 тыс. гектаров, в Республике Северная Осетия-Алания – 1,5 тыс. гектаров, в Республике Адыгея – 0,3 тыс. гектаров, в Карачаево-Черкесской Республике – 0,4 тыс. гектаров и в Кабардино-Балкарской Республике – 0,2 тыс. гектаров.
В 2016 году во всех категориях хозяйств яровой сев намечено провести на площади 52,6 млн гектаров, в том числе яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 31,1 млн гектаров.
Как сообщалось ранее, яровой сев ранних яровых культур и работы по подкормке озимых идут в отдельных регионах Южного и Северо-Кавказского федеральных округов.
По состоянию на 2 марта 2016 года в целом по стране из 16,4 млн гектаров подкормлено 2,7 млн гектаров (16,5% к площади сева) озимых зерновых культур.
Аграрии Ульяновской области активно готовятся к проведению весенне-полевых работ
AgroXXI.ru
Михаил Бабич, полпред президента в ПФО провел совещание, посвященное подготовке к весенне-полевым работам. 
Мероприятие состоялось в Чебоксарах совместно с заседанием Межведомственной комиссии Минсельхоза России по рассмотрению вопросов организации сезонных полевых сельскохозяйственных работ.

Михаил Бабич подчеркнул, что на регионы Приволжского федерального округа приходится почти четверть всего производства сельхозпродукции в стране. Посевная площадь в округе в 2016 году планируется на уровне 23,3 млн га – это 30% от общероссийского объёма. В целом ситуация с подготовкой к проведению весенне-полевых работ в регионах ПФО соответствует показателям 2015 года. «В настоящее время для развития сельского хозяйства сложились оптимальные условия, связанные с импортозамещением и серьёзными мерами государственной поддержки. Сегодня это единственная отрасль, которая, несмотря на непростую экономическую ситуацию, получила в текущем году объём государственной поддержки больше, чем в минувшем году, – 237 миллиардов рублей», - заявил полпред Президента России. На проведение весенних полевых работ в 2016 году регионам округа потребуется 79,6 млрд рублей.

Напомним, в рамках недавно подписанного Правительством Ульяновской области с Министерством сельского хозяйства РФ соглашения региону выделен лимит субсидий в размере 435 миллионов рублей, это почти на 40% выше, чем в прошлом году. Средства будут направлены на развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозпродукции, сырья и продовольствия. Заключение соглашения в столь ранние сроки позволит аграриям области приобрести необходимые ресурсы для проведения весеннего сева и начать его раньше, чем в 2015 году. «В этом году поддержка сельского хозяйства региона усилена по сравнению с прошлым годом. Такую задачу перед нами поставил Губернатор. В частности, сельскохозяйственным товаропроизводителям, занимающимся производством растительных кормов, будут выплачиваться дополнительные погектарные субсидии. Кроме того, будет продолжена точечная поддержка социально и экономически важных культур, таких как овощи, в том числе картофель, сахарная свекла, крупа», - прокомментировал первый заместитель Председателя Правительства региона Александр Чепухин.

В регионе ведётся постоянный мониторинг подготовки семян к весенне-полевым работам. Фактически засыпано более 62 тысяч тонн семян яровых зерновых и зернобобовых культур, или 100,2% от потребности. В полном объёме засыпали и проверили семена хозяйства 14 районов. В остальных муниципалитетах эту работу завершают.

Работы по снегозадержанию запланированы на площади около 90 тысяч гектаров. Наиболее активно они проводятся в Кузоватовском, Новоспасском, Сенгилеевском районах.

Также хозяйствам области необходимо более 45 тысяч тонн минеральных удобрений, из них 27 тысяч тонн (или 59% от потребности) уже приобретено. Наиболее активно закупка удобрения организована в Кузоватовском, Сенгилеевском, Цильнинском, Новоспасском и Ульяновском районах.

Аграрии региона завершают работы по ремонту сельхозинвентаря и подготовке машинно-тракторного парка для проведения весенне-полевых работ 2016 года. Всего в них в настоящее время насчитывается 4431 трактор, 1612 плугов, 2628 сеялок, 2213 культиваторов. Степень их готовности приближается к 90%, это выше показателя прошлого года. Планируется, что подготовка сельхозтехники будет завершена к 15 апреля.

Минсельхоз предлагает повысить закупочные цены на ячмень и кукурузу
АгроФакт.ru
Минсельхоз РФ предлагает повысить с 1 июля предельные уровни минимальных цен на зерно урожая 2016 года при проведении государственных закупочных интервенций в 2016-2017 годах на ячмень и кукурузу, но оставить текущие уровни цен для пшеницы трех классов, следует из проекта приказа министерства, который опубликован на портале regulation.gov.ru.
Закупочные цены на фуражный ячмень по всем субъектам РФ могут вырасти до 8 тысяч рублей за тонну с текущего уровня в 7,5 тысячи рублей, цены на кукурузу — до 7,9 тысячи рублей с текущих 6,9 тысячи.

Предельный уровень минимальных цен на пшеницу 3-го класса предлагается оставить на уровне 10,9 тысячи рублей за тонну, на пшеницу 4-го класса — 10,4 тысячи рублей за тонну, 5-го класса — 8,8 тысячи рублей за тонну.

Кубанские депутаты решили выделить аграриям еще 1 млрд рублей

Agroyug.ru
На состоявшейся в Краснодаре сессии ЗСК депутаты обсудили более полусотни вопросов. Среди основных тем значилось и незаконное строительство, и меры, которые необходимо принять, чтобы обеспечивать качественный фитосанитарный контроль сельхозпродукции, ввозимой в Краснодарский край, пишет http://smi.kuban.info.

Традиционно особого внимания удостоилась поддержка местных аграриев. Для АПК Кубани в этом году дополнительно перечислят более 1 млрд рублей. Соответствующее изменение в бюджет края уже принято депутатами ЗСК. Эти деньги пойдут на частичную компенсацию процентов по инвесткредитам, взятым на растениеводство, переработку, инфраструктуру, логистическое обеспечение растениеводства. На эти цели из казны будет выделено 532,7 млн рублей.

Примерно 81,8 млн уйдут на компенсацию части процентов по кредитам на объекты молочного скотоводства. Субсидии на 1 кг отгруженного или переработанного молока составят 97,8 млн, а на племенной и крупный рогатый скот - 59,1 миллионов рублей.

329,4 млн рублей решено перечислить на несвязанную поддержку растениеводства, а 55,2 млн — на производство семенного картофеля и на овощи для выращивания их на открытом грунте.
Эффективность бюджетных вложений в аграрный бизнес Пензенской области за год выросла в 1,9 раза  

 Penza.ru
По поручению губернатора Ивана Белозерцева проведен анализ эффективности деятельности крупных сельскохозяйственных организаций Пензенской области.

Доля государственной поддержки данных компаний из бюджета региона составляет более 70%.

В ходе исследования особое внимание уделялось оценке полноты уплаты налогов, динамике заработной платы работников предприятий и объемов производства и реализации продукции, производительности труда, легальности трудовых отношений.

По итогам 2015 года, 27 крупных сельскохозяйственных организаций перечислили в бюджет Пензенской области более 877 млн рублей. Эта сумма в 1,3 раза превышает показатели 2014 года.

Показатель бюджетной эффективности, рассчитанный как отношение уплаченных налогов на 1 рубль господдержки, в 2015 году составил 1,9 рублей (рост к уровню 2014 года - 1,9 раза).

В 1,4 раза, по сравнению с 2014 годом, увеличилась выручка крупных сельхозтоваропроизводителей от реализации продукции. В 2015 году она превысила 30 млрд рублей.

Также выросла производительность труда (в 1,2 раза) и среднемесячная заработная плата (на 6%). По данным за 2015 год, зарплата в лидирующих компаниях аграрной отрасли региона составила 23851 рубль.

Весна агронома 

 «Липецкая газета»
В первый день весны агрономы Липецкой области собрались на свой съезд на базе ЕГУ имени И.А. Бунина. Они подвели итоги минувшего года и наметили стратегию развития отрасли на период вплоть до 2030-го. В разговоре принимали участие, как говорится, теоретики и практики.
Место и время форума выбраны были не случайно: приближаются очередные весенне-полевые работы. Именно теперь, перед стартом, вновь сверяются часы, анализируется передовой опыт, по крупицам отбирается самое лучшее, способное повлиять на эффективную отдачу земель сельхозназначения. Руководители научно-исследовательских институтов, сортоиспытательных станций делились вчера друг с другом «умными» решениями в использовании посевного и посадочного материалов, современными направлениями и результатами в селекции, семеноводстве, способными значительно снизить затраты и повысить объемы производства продукции.

Труженики агропромышленного комплекса области, решившие сегодня главную продовольственную задачу по обеспечению жителей региона качественными продуктами питания, готовы к покорению новых вершин. Куда, на какие рынки сбыта ориентироваться — вот те темы, что обозначили перед участниками форума заместитель главы областной администрации Николай Тагинцев и начальник управления сельского хозяйства области Олег Долгих.

Также обсуждались вопросы повышения плодородия почв сельхозназначения, снижения химической нагрузки, обновления сортов, развития тепличного хозяйства, сырьевой базы растениеводства и семеноводства. Последний аспект актуален именно теперь, когда страна взяла курс на продовольственную независимость. И на волне импортозамещения повышенное внимание будет уделяться возрождению отечественной индустрии этой отрасли как фактора снижения себестоимости выращиваемых из собственных семян фруктов и овощей, а по максимуму — «продовольственной подушки безопасности» России. В Липецкой области будут увеличены объемы производства наиболее ввозимых в страну яблок и картофеля, а также масличных культур, таких как соя, амарант, люпин, подсолнечник, рапс. "Липецкая область задолго до введения антисанкционных мер реализует курс на импортозамещение в агропромышленном комплексе. Уже сегодня гарантирована продовольственная безопасность региона, область имеет резервы стать гарантом импортозамещения продуктов питания в других регионах России", - отмечает глава региона Олег Королёв.

Закономерной оценкой работы сельхозтоваропроизводителей региона стало награждение лучших специалистов, агрономов, руководителей предприятий и фирм почетными грамотами Министерства сельского хозяйства РФ и главы администрации Липецкой области.

Обнищание россиян приводит к торможению развития сельхозиндустрии

Agroobzor.ru
Снижение доходов населения приводит к падению спроса на сельхозпродукцию, что, в свою очередь, приводит к торможению развития отрасли, сообщил в ходе пленума правления Вольного экономического общества России директор ЗАО «Совхоз имени Ленина» Московской области Павел Грудинин. 
«Казалось бы, мы достигли продовольственной безопасности. Но обнищание населения привело к тому, что люди перестали покупать продукты. Главным тормозом развития сельскохозяйственной индустрии является отсутствие средств у населения. Нет смысла производить, если нет спроса», - приводит слова Грудинина портал РИАМО.
Он отметил, что другим фактором является то, что предприятия вынуждены удерживать стоимость готовой продукции на фоне роста производственных затрат. Это приводит к тому, что качество продукции резко падает.
«Производим фальсифицированную продукцию в молочной отрасли, заменяя животные жиры растительными. Зерно - мы занимаем от 100 до 105 места в мире по урожайности зерновых. Мы начинаем производить хлеб из зерна пятого класса, кормового. Потому что хлеб мы должны производить дешевый, и это приводит к понижению качества», - сказал Грудинин.
По его словам, в России не происходит обновления техники в сельском хозяйстве, без чего нельзя модернизировать хозяйство.
Россельхознадзор: поставки помидоров из Египта, Армении и Азербайджана резко увеличились
АгроФакт.ru
Россельхознадзор сообщает о том, что поставки помидоров из Египта, Азербайджана и в особенности из Армении значительно увеличились. В связи с этим надзорное ведомство выражает свою обеспокоенность.
В частности, поставки томатов из Азербайджана в период с января по февраль составили 3,5 тысячи тонн, из Египта – 2 тысячи тонн, из Армении – 1 тысяча тонн. В этот же период 2015 года поставки томатов из Азербайджана и Египта были незначительными, а Армения в этот период совсем не поставляла томаты в Россию. Россельхознадзор собирается в ближайшее время прояснить ситуацию в ходе телефонных переговоров с соответствующими надзорными службам упомянутых стран.

Поставки в Россию турецких томатов, как и других овощей и фруктов, запрещены с 1 января 2016 года. Турция – традиционный поставщик данной продукции в РФ, из этой страны поставлялось больше 50% всех ввозимых в страну помидоров. Российское правительство сообщило на днях, что поставки овощей и фруктов из Турции удалось заместить поставками подобной продукции, произведенной в других странах.

Тепличный кластер площадью 500 га могут создать в Краснодарском крае

Agroyug.ru
В скором времени в Краснодарском крае появится тепличный кластер площадью не менее 500 гектаров. Об этом сообщил президент ассоциации "Теплицы России" Аркадий Муравьев на краевом совещании, которое провел вице-губернатор Андрей Коробка.

"В рамках нового проекта общая площадь тепличных комплексов, которые разместятся по всему краю, составит не мене 500 га. Сроки реализации – 3-4 года. Краснодарский край – и в силу природно-климатических условий, и благодаря тому, что руководство края уделяет огромное внимание развитию тепличной отрасли – является идеальным регионом для реализации подобного проекта", – сказал Аркадий Муравьев.

По его мнению, проект будет способствовать привлечению крупных российских инвесторов, которые заняты в данном секторе экономики.

"Такой проект имеет особое значение для выполнения программы импортозамещения. Ведь сегодня отечественная тепличная продукция занимает только 30% российского рынка, хотя потребители хотят видеть на своем столе именно местные овощи и фрукты", – отметил Андрей Коробка.

По данным пресс-службы администрации Краснодарского края, за последние пять лет площадь теплиц в регионе выросла почти в два раза, валовый сбор овощей достиг 70 тыс. тонн, а урожайность составила 40 кг с одного квадратного метра, сообщают ЮГА.ру.

В настоящее время по уровню производства тепличных овощей на душу населения Краснодарский край занимает первое место в России, на одного жителя здесь приходится  по13 кг продукции.

Самарская область развивает сотрудничество с Финляндией

 Samara.aif.ru
 

В рамках сотрудничества Самарской области и Республики Финляндия было подписано два договора о совместной деятельности в сфере сельского хозяйства. Финская компания «Kometos» и Самарская государственная сельскохозяйственная академия займутся подготовкой кадров и развитием сотрудничества в научной сфере, а российско-финское СП «Экодом-Регион» и компания «Неприк» в этом году построят цех по убою скота и переработке мяса в Борском районе.

По словам министра сельского хозяйства Самарской области Алексея Попова, сотрудничество региона с Финляндией в последние три года значительно активизировалось. «Заключены два очень знаковых соглашения. В результате конструктивного диалога мы вышли к практическому воплощению результатов совместного сотрудничества», - сказал Алексей Попов.

Самарская области и Финляндия сотрудничают уже почти 20 лет. Регион поставляет в Финляндию химическую продукцию, алкогольные и безалкогольные напитки, металлы и минеральное топливо. Финляндия импортирует в Самарскую область промышленное оборудование, бумагу, продукцию химической промышленности.

Предприятия Самарской области сотрудничают с финскими компаниями преимущественно в сфере сельскохозяйственного производства, пищевой и перерабатывающей промышленности, строительства.

В настоящее время обсуждаются возможности сотрудничества в строительстве и строительных технологиях, экологии и «зеленых» технологиях, энергосбережении и управлении жилищно-коммунальным хозяйством, а также совместные проекты, в инновационной сфере, трансфере технологий и дорожном строительстве.

155 лет со дня принятия манифеста об отмене крепостного права
АгроФакт.ru
3 марта 2016 года исполняется 155 лет со дня отмены крепостного права в России, напоминает Пресс-центр всероссийской сельскохозяйственной переписи 2016 года. Событие открыло возможности для становления в стране нового хозяйственного уклада, потребовавшего более сложных подходов к учету, контролю, прогнозированию экономических явлений, а через это — и совершенствования такого инструмента, как статистические наблюдения.
С середины XV века в России проводились поземельные описи, данные которых отражались в специальных писцовых книгах: записывались сведения об имущественном положении крестьян, о земельном фонде хозяйственного назначения. В XVI в. писцовые книги составлялись периодически — в течение 100 лет, с 30-х годов XVI в. до 30-х годов XVII в., было проведено три «больших письма».

В 1680-х годах власти страны приступили к составлению на основе подворной переписи (именно со двора стал взиматься ряд новых налогов) переписных книг. В начале XVIII века подворные переписи превратились в административно-финансовый учет податного населения, и этот способ проведения переписей — или ревизий — господствовал на территории страны свыше 140 лет. За этот период было произведено 10 ревизий, материалы которых служили для обоснования подушного обложения податного населения.

Данные 10-й ревизии (1858 г.) свидетельствуют о том, что доля крепостных во всем населении империи составляла 37%. Еще в течение царствования Николая I предпринимались усилия, направленные на упразднение крепостного права, но они встречали активное противодействие. Между тем кризис крепостнической системы усугублялся. 3 марта (19 февраля по старому стилю) 1861 года император Александр II возвестил своим манифестом об отмене крепостного права. Эта реформа, ставшая первой по времени, вместе с другими последовавшими за ней Великими реформами, в том числе земской и финансовой, сыграла важную роль в формировании общегосударственной административной статистики.

После 1864 года появились земские органы самоуправления, на которые была возложена и задача определения «ценности и доходности» имущества, налоги с которого были основным источником дохода земств. Это послужило импульсом к возникновению земской статистики, задачи которой позднее стали более значимыми — статистики стали заниматься всесторонним изучением крестьянского хозяйства и жизни крестьян. С середины XIX в. статистические исследования стали рассматриваться как инструмент познания и прогнозирования социально-экономических явлений.

С усложнением уровня решаемых задач некоторые земства стали учреждать специальные статистические бюро. Несмотря на то, что каждое земское статистическое учреждение охватывало территории в пределах отдельных губерний, в совокупности они давали исчерпывающий материал по всей России. Земские статбюро изучали такие параметры, как население двора (общее число душ), число работников мужского и женского пола, размер надела на двор, размер посевной площади, количество скота. Учитывались и многие другие моменты — сезонность работ, принадлежность орудий производства, права собственности на продукт труда, способ оплаты труда работника.

В 1916 году по единому плану и под руководством государственной исполнительной комиссии была проведена первая всероссийская сельскохозяйственная перепись, а в 1917 году — всероссийская сельскохозяйственная и поземельная переписи, выяснившие размеры земельного фонда страны.

В феврале 1917 г. был принят общий для всех земских статистических бюро план текущей статистики, предназначенной обслуживать главным образом продовольственные цели, а в ноябре — решение об объединении продовольственной, земельной и сельскохозяйственной статистик.

Сельскохозяйственная перепись 1920 года проводилась по аналогичной программе, что и переписи 1916–1917 годов. Переписи подлежали крестьянские общества, коммуны, артели, совхозы и прочие хозяйства. В период плановой экономики, во времена СССР, проводились сплошные и выборочные обследования по различным аспектам сельского хозяйства, в частности, перепись посевных площадей сельхозкультур в 1964, 1976, 1985 гг. в хозяйствах населения, перепись плодово-ягодных насаждений и виноградников в 1970, 1984 гг. в хозяйствах всех категорий и др.

После распада Советского Союза и в связи с изменением в России условий хозяйствования возникла необходимость проведения сельскохозяйственной переписи. Крупнейшее статистическое исследование в области сельского хозяйства — Всероссийская сельскохозяйственная перепись — была проведена в 2006 году. Ее итоги стали основой разработки Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2008–2012 годы.

Федеральным законом и международной практикой предусмотрено проведение сельскохозяйственной переписи не реже чем один раз в 10 лет. В 2016 году Всероссийская сельскохозяйственная перепись пройдет с 1 июля по 15 августа, а на отдаленных и труднодоступных территориях — с 15 сентября по 15 ноября. Как и предыдущая перепись, она не имеет ничего общего с фискальными целями, перед ней ставятся только статистические задачи. Полученные в ее ходе сведения будут использоваться лишь в целях формирования официальной статистической информации об основных характеристиках и структуре сельского хозяйства. При этом ее итоги необходимы не только для принятия решений по развитию аграрного сектора органами власти, но и будут востребованы бизнес-сообществом, научными и учебными организациями, сельскими предпринимателями, руководителями хозяйств, владельцами ферм и всеми, кто трудится на земле.

К 8 марта на прилавках петербургских цветочных магазинов появится «пламенный попугай» и «золотой»  

ГТРК «Санкт-Петербург»

Это сорта тюльпанов, выращенных в теплицах Ленобласти. Они поступят в продажу со дня на день. Агрокомплексы Ленобласти подготовили для женщин особый сюрприз - несколько новых сортов тюльпанов, которые выращены в наших широтах. На сей раз желтые тюльпаны вовсе не вестники разлуки. Это новый, так называемый, «золотой» сорт, который удивит своим насыщенным цветом всех, кто любит получать, а также дарить эти неотъемлемые символы женского дня. Они могут простоять в воде больше двух недель. Эта разновидность предвестников весны появилась в теплицах в поселке имени Тельмана Тосненского района. Всего там выращивают более двадцати сортов тюльпанов. Все они отличаются по форме и окраске. Петербургскому и областному покупателю больше всего по душе двухцветные бутоны. Визитная карточка этого агропредприятия - сорт «пламенный попугай». Это пурпурные тюльпаны с яркими вкраплениями и гофрированными краями. В этом году значительно увеличился спрос на тюльпаны российского производства, отметила начальник финансово- экономического управления предприятия Венера Ростапша: "В этом году мы произвели тюльпанов более миллиона штук для поставки в сети Петербурга и Москвы, увеличили свое производство на 40% по сравнению с прошлым годом. Также мы увеличили посадочные площади на 4,5 тыс. кв. метров. Наши луковицы пока голландского происхождения, но мы надеемся, что в России тоже займутся селекцией, и мы полностью будем участвовать в программе импортозамещения". Всего в Ленинградской области шесть крупных предприятий, которые занимаются промышленным выращиванием цветов. Два из них круглогодично радуют представительниц прекрасного пола розами. Остальные теплицы сезонные, в них произрастают тюльпаны. Уже в сентябре там готовят луковицы, чтобы успеть к главному празднику весны. После того, как в преддверии восьмого марта цветы срежут и отправят по точкам продаж, у земли начнется вторая жизнь, туда высадят семена, из которых вырастет рассада для дачников. А третий круг использования теплиц до начала осени - выращивание цветов в горшках.
На сегодняшний день на рынке Петербурга и Ленобласти цветов местного производства порядка 30-40%, но, как отмечают в правительстве Ленобласти, несмотря на то, что иностранные цветы не подпадают под санкции, эта цифра будет постоянно расти за счет поддержки таких предприятий. Пока сами луковицы по-прежнему закупаются в основном в Голландии, поэтому из-за скачка курса валют даже местные цветы немного подорожают. Но все же цены на них будут ниже, чем на заграничные.

