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Александр Ткачев: 1 млн тонн зерна – политическая задача для Калининградской области

Пресс-служба Минсельхоза РФ

05.04.2016

4 апреля 2016 года министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев посетил с рабочим визитом Калининградскую область, в ходе которого он ознакомился с работой ряда предприятий региона и вместе с губернатором области Николаем Цукановым провёл совещание с сельхозпроизводителями области.
В ходе совещания глава Минсельхоза России отметил, что в условиях замещения импорта в регионе есть все возможности для наращивания объемов производства мясной и молочной продукции, тепличных овощей, а также зерна. “Зерно – ключевая культура для этого региона. Миллион тонн зерна — это должна быть политическая задача для Калининградской области. Вы производите порядка полумиллиона тонн, и из них половина приходится на самообеспечение. В условиях этого климата, достаточно мягкого, вы можете получать урожай 60-70 и более центнеров с гектара. Конечно, если заниматься землёй. За счет применения интенсивных технологий, повышения урожайности и вовлечения в оборот новых земель можно добиться хороших результатов.", - заявил министр.

Александр Ткачев рекомендовал навести порядок с заброшенными землями сельхозназначения и использовать географические положение Калининградской области как преимущество для развития сельхозпроизводства и освоения зарубежных рынков.

Министр сельского хозяйства РФ привёл в пример Польшу, где создали целую индустрию по выращиванию яблок и рекомендовал властям региона выделить садоводство в приоритетное направление развития сельского хозяйства. «Калининградской области повезло с климатом и географией, нужно пользоваться своим преимуществом и занять эту нишу. Я обращаюсь к бизнесменам, к региональным властям. Нужно каждый год закладывать порядка 100-500 гектаров новых садов. Продукцию можно поставлять на внутренний рынок, чтобы заместить польские фрукты, - сказал министр.

По итогам совещания губернатор Калининградской области Николай Цуканов поручил региональному органу управления АПК ускорить сроки реализации программы по развитию садоводства.

В России яровой сев проведен на площади 1,1 млн га

Агрообзор.ru
05.04.2016

По состоянию на 4 апреля яровой сев в России проведен на площади 1,1 млн гектаров или 2% к прогнозу (в 2015 году – 1,6 млн гектаров). В том числе яровые зерновые культуры посеяны на площади 697,5 тыс. гектаров или 1,1% к прогнозу, сообщает Минсельхоз РФ. 
В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 158 тыс. гектаров или 63,5% к прогнозу (в 2015 году – 69,2 тыс. гектаров). В Южном федеральном округе – 493,8 тыс. гектаров или 8% к прогнозу (в 2015 году – 821,3 тыс. гектаров). В Северо-Кавказском федеральном округе – 346 тыс. гектаров или 19,1% к прогнозу (в 2015 году – 326,7 тыс. гектаров). В Центральном федеральном округе – 47,7 тыс. гектаров или 0,5% (в 2015 году – 326,7 тыс. гектаров). В Дальневосточном федеральном округе – 8,6 тыс. гектаров или 0,5% к прогнозу (в 2015 году – 1,1 тыс. гектаров).
Сахарная свекла (в Краснодарском и Ставропольских краях, Чеченской Республике и Ростовской области) посеяна на площади 64,8 тыс. гектаров, 6,1% к прогнозу (в 2015 году – 160,1 тыс. гектаров).
Подсолнечник на зерно (в Республике Крым, Чеченской Республике и Республике Северная Осетия-Алания) посеян на площади 7,1 тыс. гектаров и гектаров или 0,1% к прогнозу (в 2015 году – 41,1 тыс. гектаров).
В отдельных регионах Крымского (Республика Крым), Южного и Северо-Кавказского федеральных округов идет посадка раннего картофеля и сев овощей. В целом картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 9,1 тыс. гектаров или 2,3% к прогнозу (в 2015 году – 5,4 тыс. гектаров), овощи – посеяны на площади 16 тыс. гектаров или 7,9% к прогнозу (в 2015 году – 10,8 тыс. гектаров).
Экспорт зерна из России выше прошлогоднего на 6,6%

Агрообзор.ru
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Экспорт зерна из России в текущем сельхозгоду (с 1 июля 2015 года по 30 марта 2016 года) составил 28,083 млн тонн, что на 6,6% больше, чем за соответствующий период прошлого сельхозгода (26,335 млн тонн), сообщает Минсельхоз со ссылкой на оперативные данные ФТС. 
Темпы роста экспорта ускорились. На предыдущей неделе рост поставок составлял 5,5%.
Экспорт пшеницы в этом сельхозгоду вырос до 20,581 млн тонн (19,465 млн тонн в прошлом сельхозгоду), кукурузы - до 3,379 млн тонн (1,963 млн тонн).
В то же время поставки ячменя снизились до 3,88 млн тонн с 4,482 млн тонн за соответствующий период минувшего сельхозгода.
Экспорт других культур составил 243 тыс. тонн против 425 тыс. тонн год назад.
МСЗ повысил прогноз урожай зерна в мире на 4 млн тонн

Интерфакс
05.04.2016

Международный совет по зерну (МСЗ) повысил прогноз мирового сбора зерна в текущем (2015/2016) сельхозгоду на 4 млн тонн. Как сообщается в апрельском отчете совета, сбор зерна составит 2 млрд 006 млн тонн против 2 млрд 002 млн тонн по февральской оценке (в марте отчета не было).
Оценка переходящих запасов зерна повышена на 1 млн тонн, до 466 млн тонн.
Кроме того, МСЗ сделал прогноз мирового сбора зерна в новом, 2016/2017 сельхозгоду (июль 2016-июнь 2017 гг.). Он составит 1 млрд 997 млн тонн.
Прогноз мирового сбора пшеницы в текущем сельхозгоду в апреле повышен до 734 млн тонн с 732 млн тонн в феврале, переходящих запасов - до 214 млн тонн с 213 млн тонн соответственно.
Оценка урожая пшеницы в новом сельхозгоду составила 713 млн тонн.
По прогнозу МСЗ, мировой сбор кукурузы в этом сельхозгоду составит 972 млн тонн. Это на 3 млн тонн больше, чем прогнозировалось в феврале. В новом сельхозгоду, как считают эксперты МСЗ, урожай может снизиться до 933 млн тонн.
Переходящие запасы кукурузы в этом сельхозгоду составят 206 млн тонн. Этот прогноз не изменился. В новом сельхозгоду запасы повысятся до 208 млн тонн, прогнозируют эксперты МСЗ.
Кроме того, совет повысил на 2 млн тонн, до 323 млн тонн, оценку мирового сбора сои. Прогноз на новый сельхозгод составляет 320 млн тонн.
Оценка мирового урожая риса снижена на 1 млн тонн, до 473 млн тонн. В новом сельхозгоду его сбор может повыситься до 485 млн тонн, прогнозирует МСЗ.
Глава Липецкой области Олег Королев: «Регион готов к весенней посевной»

Управление сельского хозяйства Липецкой области

05.04.2016

Одной из главных тем еженедельного оперативного совещания у главы региона Олега Королева стала подготовка к посевной. Начальник областного управления сельского хозяйства Олег Долгих доложил, что подкормку озимых и многолетних трав селяне уже завершили. Все необходимое для начала посевной подготовлено, финансирование превышает прошлогодние объемы, удобрений имеется в полтора раза больше, чем на ту же дату 2015 года, заявил Олег Долгих.

Посевы зерновых и технических культур в регионе запланировано разместить на площади свыше 1,3 млн. гектаров. Сформирована такая структура посевных площадей, которая позволит укрепить конкурентоспособность, повысить рентабельность производства, эффективно используя имеющиеся возможности, при этом не допуская снижения плодородия липецких черноземов. «Регион активно решает поставленные главой государства задачи импортозамещения. Чтобы соответствовать вызовам времени, нам сейчас важно обеспечить высокотехнологичный уровень развития сельского хозяйства и качественный рост в производстве продуктов питания», - отметил Олег Королев.

В связи с наступающим потеплением глава региона также поручил контролировать уровень воды в крупнейших реках, протекающих по территории области.
Ленинградскую область посетил министр сельского хозяйства Беларуси

Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области

05.04.2016

Состоялся рабочий визит делегации Министерства сельского хозяйства Республики Беларусь во главе с министром сельского хозяйства и продовольствия Леонидом Зайцем. 
Министр осмотрел ряд сельскохозяйственных предприятий по молочному животноводству, переработке молока и племенной работе.

В первый день делегация посетила племенной завод по разведению крупного рогатого скота черно-пестрой породы СПК «Детскосельский», где ознакомилась с передовыми технологиями содержания крупного рогатого скота, в частности, современной программой управления стадом.
В ОАО «Невское», которое является координационным центром по селекционно-племенной работе в хозяйствах Ленинградской области, гости приняли участие в совещании по вопросам племенного животноводства, ознакомились с работой лабораторий селекционного контроля качества молока, ДНК-технологиий, искусственного осеменения (получение, обработка, заморозка и хранение семени быков-производителей).
Специалистами ОАО «Невское» была проведена выводка быков-производителей голштинской породы. 
Во второй день визита белорусская делегация побывала на молочном комбинате ООО «Галактика», в ходе осмотра которого были представлены опыт работы с компанией «Валио» и система обеспечения безопасности и качества поступающего молока и конечного продукта.
Делегация также посетила ОАО «Племенной завод «Красногвардейский», где были представлены разные системы содержания и доения: роботами компании DeLaval (добровольное доение и привязное содержание), система DellPro. Кроме того, руководитель и специалисты племенного завода поделились опытом в части кормопроизводства – выращивания рапса.
Завершился визит посещением регионального центра «ПЛИНОР», который специализируется на разработке, внедрении программного обеспечения в области племенного животноводства, а также информационно-консультационном обслуживании животноводства регионов Российской Федерации. Белорусские аграрии изучили опыт работы системы ИАС «СЕЛЭКС».
В ходе встречи министром сельского хозяйства и продовольствия Республики Беларусь Леонидом Зайцем и заместителем правительства Ленинградской области – председателем комитета по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Сергеем Яхнюком были подведены итоги взаимодействия Ленинградской области и Республики Беларусь в аграрной сфере. Было отмечено, что сотрудничество аграриев двух субъектов СНГ является важным механизмом межгосударственного общения в области сельского хозяйства. Участники встречи подчеркнули, что сотрудничество и обмен опытом в области животноводства, в частности, племенного дела, поставки в Беларусь племенного скота, информационного обеспечения будут продолжаться и впредь.
Белорусские аграрии пригласили коллег на выставку «Белагро», ленинградские – на «Агрорусь - 2016» и II аукцион племенных животных Ленинградской области.
Минсельхоз России подчеркивает важность рационального использования водных ресурсов при мелиорации в Крыму

Пресс-служба Минсельхоза РФ

05.04.2016

По поручению заместителя министра сельского хозяйства РФ Джамбулата Хатуова департаментом мелиорации Минсельхоза России проведено выездное рабочее совещание с сельхозтоваропроизводителями по вопросам модернизации мелиоративного комплекса Республики Крым, предусмотренной мерами государственной поддержки в рамках ФЦП по развитию мелиорации до 2020 года.
Как отметила в ходе совещания заместитель директора департамента Людмила Кочеткова, полуостровной регион второй год подряд заявляет собственную программу развития мелиорации на участие в федеральной отраслевой программе. В условиях вододефицита это позволяет внедрять современные технические решения, позволяющие обеспечивать максимально рациональное использование существующих водных ресурсов, в том числе за счет природных стоков.

В 2015 году за счет гидромелиоративных мероприятий в эксплуатацию введено более 800 гектаров мелиорированных земель. На эти цели из федерального бюджета было направлено более 134 млн рублей. Расходы республиканского бюджета на указанные цели составили 7 млн рублей, сельхозтоваропроизводителей – более 157 млн рублей.

В 2016 году за счет средств республиканского бюджета в объеме 10,6 млн рублей и средств сельхозтоваропроизводителей в объеме 226,25 млн рублей предполагается ввести в эксплуатацию 1050 га мелиорированных земель, в том числе за счет нового строительства мелиоративных систем с применением энергоэффективных и ресурсосберегающих технологий на площади 1040 га – капельное орошение многолетних насаждений, строительство водонакопительных бассейнов и бурение скважин.

Касаясь предъявляемых к участию в подпрограмме 2016 года требованиях, Людмила Кочеткова отметила:«При формировании заявки на 2016 год сельхозтоваропроизводители должны внедрять современные технологии на инновационной основе, позволяющие эффективно использовать водоисточники в условиях вододефицита. Субсидирование затрат будет осуществляться при выполнении полного объема работ по строительству мелиоративных систем».

В свою очередь, министр сельского хозяйства Республики Крым Андрей Григоренко призвал сельхозтоваропроизводителей ответственно отнестись к актуализации планов по проведению мелиоративных мероприятий и участию в региональной программе развития мелиорации, а также своевременно готовить всю необходимую проектно-сметную документацию.

По результатам совещания был определен ряд совместных действий по планомерному развитию мелиорации, расширению орошаемых площадей и обеспечению стабильного агропроизводства.

Отдельно было акцентировано внимание на необходимости актуализации оросительных норм при выращивании сельскохозяйственных культур с учетом условий текущего года. Сегодня в структуре площадей полив многолетних насаждений составляет 59%, технических культур - 6%, зерновых - 5%, овощебахчевых и картофеля – 4%, приусадебных участков и земельных паев граждан – 26%.
Бульдозеры ЧТЗ займутся мелиорацией  

 «Media завод»

05.04.2016

Челябинский тракторный завод отгрузил шесть бульдозеров региональным подразделениям государственного бюджетного учреждения «Спецмелиоводхоз».
Челябинский тракторный завод отгрузил шесть бульдозеров региональным подразделениям государственного бюджетного учреждения «Спецмелиоводхоз», входящего в состав департамента мелиорации Министерства сельского хозяйства РФ. Как сообщили в пресс-службе ООО «ЧТЗ-УРАЛТРАК», это произошло благодаря участию в аукционе, на котором предприятие завоевало право на поставки.

По словам начальника центрального и северо-западного отдела продаж заводской службы сбыта Александр Штыков, в новейшей истории ЧТЗ это первая поставка целой партии машин российским мелиораторам. Хотя во времена СССР именно мелиорация была одним из крупнейших отраслевых потребителей челябинских тракторов.

- Первоначально организаторы аукциона делали ставку на технику другого предприятия, - рассказал Александр Юрьевич. - Но нам удалось показать, в чем привлекательность именно нашей техники. Предложенный для отгрузки бульдозер Б10М2.6000ЕН - современная машина с гидромеханической трансмиссией, планетарным бортредуктором и двигателем Ярославского моторного завода.

Вся партия агрегатов в автофурах разъехалась по разным регионам страны. По новым адресам челябинских тракторов теперь можно изучать географию России. Это Калининград и Владивосток, Московская и Саратовская области, Ингушетия и Кабардино-Балкария.

Чтобы обеспечить надежную работу машин в гарантийный период, помогать вводить бульдозеры в эксплуатацию на местах отправились специалисты сервисной службы предприятия.

В 2016 году на ЧТЗ планируют изготовить продукции на девять миллиардов рублей, увеличив в сравнении с предыдущим периодом выпуск инженерных машин более чем в 2,5 раза. Потребителям будет отгружено не менее 1200 дорожно-строительных агрегатов. Сформированный на начало года портфель заказов демонстрирует возросший интерес покупателей к челябинской технике.

Портал Роспотребнадзора представил перечень производителей молочных продуктов-нарушителей техрегламентов

The DairyNews
05.04.2016

Роспотребнадзор представил сведения о фактах нарушения требования технических регламентов в части производства молочной продукции.

Среди нарушителей, производящих фальсифицированные молочные продукты с начала 2016 года выявлены производители сыров, сметаны, масла сливочного, питьевого молока и молочных консервов. В частности, фальсификат сметаны выпустили, по данным Роспотребнадзора:
ООО «Кирилл» из ЯНАО, ООО Молочный завод «Наро-Фоминский» Московской области, ООО «Степь» (Оренбургская область), ООО «Молочное дело-Ивня» (г. Москва), АО «Алев» (Самарская область), ООО «Артос» (г. Москва).
Фальсифицированные сыры выпустили (по информации за 2016 год): ЗАО «ПОСПЕЛИХИНСКИЙ МОЛОЧНЫЙ КОМБИНАТ» (Алтайский край), ООО «Нальчикский молочный комбинат» (КБР).
Фальсификат масла сливочного Роспотребнадзор зафиксировал в этом году у следующих производителей:
ЗАО «Пензенское» (Пензенская область), ООО «Курское молоко» (Курская область), ОАО «Молодечненский молочный комбинат» (Беларусь), ООО «Молочная индустрия» (Самарская область), ООО «МолИнвест» (Самарская область), ЗАО «Озерецкий молочный комбинат» (Московская область), ООО «Новопокровский маслосырзавод» (Краснодарский край), ООО «МК Светловодский» (КБР), ООО «Молочные продукты КМВ» (Ставропольский край), ОАО Маслосырзавод «Славянский» (Краснодарский край), ООО «Бригантина Плюс» (Ставропольский крй), ООО «Вита-1» (Ставропольский край), АО «Молочный завод Зеленокумский» (Ставропольский край), ООО «Калачинский молзавод» (Новосибирская область) и другие.
Подробнее с материалами можно ознакомиться на порталеwww.zpp.rospotrebnadzor.ru
На первые шесть озёр в Челябинской области объявлен аукцион

Пресс-служба Минсельхоза Челябинской области

05.04.2016

Нижнеобское территориальное управление Росрыболовства начало проведение аукционов на право заключения договоров пользования рыбоводными участками. Шестью первыми лотами разыгрываются озёра Челябинской области, площадь которых колеблется от 21 до 252 гектаров.
Дата проведения аукциона для шести рыбоводных участков на территории Челябинской области – 13 мая 2016 года (http://noturfish.ru/article/konkursyi), но уже сегодня известно, что за право зарыблять водоёмы готовы бороться несколько рыбоводных хозяйств области. Самый крупный и интересный лот – озеро Тимренкуль в Кунашакском районе площадью 252 гектара. Установлена начальная цена лота – 80 тыс. 640 рублей. Известны случаи, когда конечная стоимость аукциона в два и более раз превышала первоначальную. Пользователи, которые будут участвовать в аукционе, должны гарантировать ежегодное зарыбление водоёма на уровне 2,4 млн экземпляров, в основном, пеляди, а также ежегодную добычу аквакультуры в объёме 6,72 тонны. Правда, первые полтора года после заключения договора пользования предпринимателям даются для проведения подготовительных мероприятий и первоначального зарыбления.

На аукцион также выставлены озёра Кунашак в Кунашакском районе, Теренкуль в Красноармейском районе, Хохловатое Еткульского района (д. Печёнкино), Саксан, расположенное в Сосновском муниципальном районе. Самое маленькое озеро, выставленное на аукцион 4 апреля – озеро Карабалык, расположенное в Аргаяшском муниципальном районе и имеющее площадь всего 21 гектар. Стоимость этого лота – 6720 рублей.

Напомним, что Челябинская область, начиная с прошлого года, уже передала в Нижнеобское территориальное управление 59 рыбоводных участков, утверждённых комиссией регионального минсельхоза в качестве рыбоводных, то есть, подходящих для выращивания рыбы и других объектов аквакультуры. В течение 2016 года все они будут выставлены на аукционы

5 СПОКов из Бурятии получат больше 20 миллионов на развитие материально – технической базы

Пресс-служба Минсельхозпрода Республики Бурятия

05.04.2016

Министерством сельского хозяйства в рамках ВЦП «О развитии сельскохозяйственной кооперации в Республике Бурятия на 2015-2017 годы" проведен конкурсный отбор сельскохозяйственных потребительских кооперативов по выделению государственной поддержки в виде гранта на модернизацию материально-технической базы.
Всего в конкурсе приняло участие 12 сельскохозяйственных потребительских кооперативов из пяти муниципальных образований. Победителями стали 5 кооперативов (СППК «Джида-Агро» Джидинского района, СППК «Хуторок» Тункинского района, СППК «Закамна-Агропродукт» Закаменского района, СПоК «Нива» и СПоК «Кабанский» Кабанского района). Конкурсной комиссией определено приоритетное направление выделения государственной поддержки потребительским кооперативам, это переработка, сбыт и создание пунктов по приему молока.

Всего на грантовую поддержку сельскохозяйственных потребительских кооперативов Бурятии выделено 20,8 млн. рублей, в том числе 15,8 миллионов рублей из федерального бюджета и 5 миллионов рублей из республиканского бюджета.

Гранты предоставляются на развитие материально-технической базы сельскохозяйственных потребительских кооперативов, и будут направлены на модернизацию производственных объектов; приобретение и монтаж оборудования по переработке молока, оснащения лабораторий производственного контроля качества и безопасности выпускаемой (производимой, перерабатываемой) продукции, приобретение специализированного транспорта (молоковозов, рефрижераторов, для транспортировки, обеспечения сохранности при перевозке и реализации сельскохозяйственной продукции и продуктов ее переработки).

Профсоюзы – авангард работников сельского хозяйства Белгородской области

Департамент АПК Белгородской области

05.04.2016

1 апреля заместитель Губернатора Белгородской области С.Н. Алейник принял участие в работе III пленума обкома профсоюза работников АПК РФ. В работе пленума также участвовали заместитель председателя по организационной и информационной работе Белгородского областного объединения организаций профсоюзов С.Н. Гусаков, председатели районных, производственных и ученических комитетов профсоюза, районных и городских Молодежных советов, не являющихся членами обкома, заместители глав муниципальных образований по развитию сельских территорий и АПК.

Первым в повестке дня рассматривался вопрос подписания Отраслевого соглашения по агропромышленному комплексу области на 2016-2019 гг. Соглашение со стороны правительства области подписал заместитель Губернатора области С.Н. Алейник, со стороны профсоюза работников АПК – председатель Белгородской областной организации Профсоюза работников АПК РФ Н.Н. Чуприна.

Затем с докладом по второму вопросу: «О совместной работе департамента агропромышленного комплекса и воспроизводства окружающей среды Белгородской области и областного комитета отраслевого профсоюза по социально-экономической стабильности на предприятиях АПК области» – перед профсоюзным активом выступил С.Н. Алейник.

Станислав Николаевич рассказал собравшимся о состоянии дел в отрасли, вкладе аграрных предприятий в поддержание социальной стабильности в регионе и формирование на территории области солидарного общества, а также роли профсоюзных объединений в укреплении социальной ответственности бизнеса.

Так, среди достижений в аграрном производстве докладчик отметил, что индекс роста объемов аграрного производства за 2015 г. в сопоставимых ценах составил 104,1%, тогда как увеличение внутреннего регионального продукта за тот же период не превысило 3%.

В валовом производстве сельскохозяйственной продукции впервые преодолена планка 200 млрд. рублей, а производство мяса скота и птицы превысило 1,6 млн. тонн. Динамично растут производство овощей защищенного грунта и площади интенсивных садов: по валовому сбору овощных культур в закрытом грунте с производством 19,5 тыс. т и объемам закладки многолетних насаждений – 948 га – Белгородская область в 2015 г. заняла 1 место в ЦФО.

Что касается социальных достижений аграрного сектора, то уже четвертый год, подчеркнул Станислав Николаевич, среднемесячная заработная плата по отрасли превышает среднюю по региональной экономике, достигнув 27,4 тыс. рублей в 2015 г. При этом до 3,3 млн. рублей выросла производительность труда в отрасли, а в сельхозпредприятиях на 1 занятого в производстве приходится около 4,5 млн. рублей произведенной валовой продукции.

Говоря о социальной ответственности агробизнеса, руководитель профильного департамента не забыл упомянуть о софинансировании или строительстве комфортабельного жилья для работников холдинговых компаний и о создании успешно действующей системы дуального образования и начальной профессиональной подготовки, и об активном участии сельхозпредприятий в дорожном строительстве через отчисления в дорожный фонд, а также о строительстве и реставрации храмов и социальных объектов, благоустройстве сельских территорий, рекреационных зон и других проектах развития инфраструктуры села.

Станислав Николаевич рассказал лидерам профсоюзного движения аграриев области и о ближайших планах развития отрасли. Так, Станислав Николаевич сообщил, что в области в 2014-2018 гг. реализуются 57 перспективных проектов в таких отраслях как молочное животноводство, овощеводство защищенного грунта, плодоводство, аквакультура, селекция и семеноводство, производство биодобавок, ветпрепаратов, компонентов для кормопроизводства и некоторых других, имеющих значительный потенциал импортозамещения.

Общая стоимость проектов, по словам руководителя регионального АПК, составит порядка 92 млрд. рублей, будет создано более 8 тыс. рабочих мест, а сумма дополнительных налоговых поступлений в бюджет области составит более 1,3 млрд. рублей в год.

Заместитель Губернатора области также напомнил участникам пленума о том, что глава региона поставил перед белгородским агропромышленным комплексом новые цели: создать в ближайшие годы конкурентоспособное производство сельскохозяйственной продукции с высоким уровнем добавленной стоимости для обеспечения продовольствием не менее 10 млн. человек, доведя объем валового производства сельхозпродукции до суммы не менее 1 трлн. рублей.

«Если учесть реализуемые проекты и то, что в 2015 г. общий объем валового производства в сельском хозяйстве и пищевой перерабатывающей промышленности Белгородской области составил более 538 млрд. рублей, становится понятно, что цель вполне достижима», - уверен С.Н, Алейник.

Важнейшую роль не только во всех достижениях – и экономических, и социальных, – но и в реализации планов дальнейшего развития Станислав Николаевич отвел профсоюзам.

«В свете стоящих перед агропромышленным комплексом задач, а также учитывая направленность на создание на территории области солидарного общества, хочу сказать, что профессиональные союзы могут и должны стать авангардом работников сельскохозяйственного производства, объединяющим и мобилизующим все белгородское крестьянство на новые свершения», - завершил выступление заместитель Губернатора.

Затем с информацией о положении дел в развитии профсоюзного движения отрасли выступил председатель обкома Профсоюза работников АПК Н.Н Чуприна.

Заслушав и обсудив выступление докладчиков, участники заседания приняли постановление III Пленума областного комитета Профсоюза работников АПК РФ.

IX Всероссийский слет студенческих отрядов ВУЗов Минсельхоза России проходит на базе Саратовского аграрного университета имени Н.И. Вавилова

Всероссийский сельскохозяйственный  отряд ВУЗов  Минсельхоза России

05.04.2016

IX Всероссийский слет специализированных студенческих отрядов ВУЗов Минсельхоза России стартовал на базе Саратовского государственного аграрного университета имени Н.И. Вавилова. 4 апреля в Саратов прибыло 46 делегаций из 44 регионов страны.
СГАУ имени Н.И. Вавилова радушно принял участников слета, для которых была организована обзорная экскурсия по историческим местам города. Ребята побывали на Соколовой горе, где находится парк Победы и знаменитый 
мемориальный комплекс «Журавли», изучили Саратов с высоты смотровой площадки, познакомились с исторической панорамой города.

Днем состоялась встреча командира Всероссийского сельскохозяйственного отряда Церена Манджиева с ректором Саратовского ГАУ Николаем Кузнецовым. В прошлом активист строительных отрядов с более чем 10-летним стажем, ректор Саратовского ГАУ отметил, что человек труда всегда был ценен для любого общества, и поэтому среди первостепенных задач ВУЗов выделяет максимальную пропаганду трудового воспитания молодежи. «Наша задача – ректоров, проректоров, деканов – создать условия для того, чтобы ребята могли максимально реализовать себя в труде». Николай Иванович, чей отряд работал в Мурманской и Саратовской областях и выполнял полуторные нормы на стройке дороги «Саратов-Волгоград», завода фосфорных удобрений, во время реконструкции ж/д вокзала, свою первую правительственную награду – орден «Знак Почета» - получил в 1982 году за активное участие в организации и работе студенческих строительных отрядов. Он отмечает, что именно студенческие отряды, как никакая другая форма труда, позволяют проверить людей на надежность, готовность прийти на помощь товарищу; они являются хорошей школой для развития коллективной ответственности в тяжелых условиях. «Сегодня здесь собрались лучшие представители студенческой молодежи, которым присущи порядочность, трудолюбие, чувство взаимопомощи. Я желаю ребятам, чтобы они постоянно приумножали эти качества и передавали их другим».

После ужина состоялась встреча с руководителями делегаций, на которой обсуждались рабочие вопросы, связанные с особенностями взаимодействия региональных отрядов между собой.

Последние приготовления к официальному открытию слета подходят к концу, и все участники с нетерпением ждут торжественной церемонии награждения победителей конкурса специализированных отрядов, на которой будут названы лидеры движения в различных номинациях.

Когда мечты не расходятся с действительностью  

Газета «Родина»

05.04.2016

Ветер перемен ворвался в деревню Трегубово Новгородской области вместе с новым инвестором. На радость местным жителям ожидания по восстановлению в этих местах крепкого сельскохозяйственного предприятия пока оправдываются.

Организованное чуть более года назад на землях гремевшего здесь когда-то совхоза «Трегубово» новое хозяйство крепнет и радует своими достижениями.

Последний раз мы были в ООО «РДС-Агро» в декабре, тогда на ферме начался отёл. Поголовье длинноногих красавиц-бурёнок голштинской породы с того момента пополнилось шестнадцатью телятами. В марте один за одним стали появляться малыши и у скота мясного направления породы абердин-ангус. Животные на ферме находятся в беспривязном содержании. Интересно наблюдать, как чёрношерстные мамаши, следуя материнскому инстинкту, среди нескольких прочих находят своего младенца, чтобы покормить.

- Это одна из самых лучших пород мясного направления. Животные характеризуются хорошей акклиматизацией в различных природных условиях. При скрещивании с представителями других пород передают свои мясные качества и скороспелость. Мы планируем делать упор на развитие мясного 
направления животноводства, разводить, увеличивать поголовье, – поделился информацией исполнительный директор ООО «РДС-Агро» Владимир Минаев. – В конце марта завезём ещё 100 голов молодняка породы абердин-ангус. С наступлением тепла часть животных переведём в летний загон на улицу.

Рядом с фермой, где содержится крупный рогатый скот, – вторая, с овцами. Здесь уже более сотни особей романовской породы. В планах – довести поголовье до полутысячи. Овцы романовской породы широко распространены в хозяйствах Нечерноземья. Неприхотливые и выносливые, они достаточно легко переносят суровый северный климат. Фермеры выбирают эту породу благодаря хорошей продуктивности животных и несложному содержанию. На первом плане в Трегубове, конечно, получение от животных мяса. Хотя задумываются и о реализации шерсти.

За год романовские овцы должны быть пострижены трижды – весной, летом и осенью, что связано с сезонной линькой. С одного барана можно получить до 3 кг, а с овцы – до 1,5 кг шерсти. В хозяйстве даже подумывают: «А не открыть ли цех по изготовлению валенок?» Мысль интересная, хотя процесс валяния довольно трудоёмкий. В последнее время своеобразный символ нашей страны – русские валенки – пользуется спросом не только у иностранцев. Предприимчивые производители начали выпускать валенки разных цветов, с декоративными украшениями и по типу модных угг, приклеивая войлочный сапожок к плотной непромокаемой подошве. Их стали охотно приобретать наши соотечественники. Возможно, и в Трегубове когда-нибудь появится такое производство. Чем не бизнес?

Пока же здесь чётко следуют намеченным год назад целям. И одна из них – разведение птицы. Прошлой осенью здесь был построен птичник на 1500 голов. Первыми жильцами стали куры и пекинские утки. Не так давно приобрели и запустили современный инкубатор. Первая партия искусственно выведенных цыплят уже успешно обживает территорию птичьего дома. Для эксперимента местные умельцы изготовили и подключили ещё и самодельный инкубатор. Конечно, масштабы не те, но результат оказался не хуже. Поголовье птицы увеличивается. К осени мясная продукция уже поступит на рынки области.

С приходом тепла на соседней с птичником площадке продолжится строительство конюшни для племенных лошадей. Это первый шаг из намеченных в связи с реализацией проекта по развитию сельского туризма.

– Сельский туризм – это относительно новое явление в отечественной туристической индустрии. Хотя в других странах такой необычный вид отдыха уже давно пользуется большой популярностью, особенно среди жителей мегаполисов. В нашей стране он только начинает входить в моду, поэтому конкуренция в этом сегменте на данный момент практически отсутствует. Мы хотим воспользоваться этим, рассчитывая на удачное расположение Трегубова на федеральной трассе Москва – Санкт-Петербург, – делится планами Владимир Минаев.

Летом здесь собираются построить небольшую деревеньку из нескольких гостевых домов. Для этого уже выбрано красивое спокойное место. По замыслу инвесторов чистый воздух и тишина, комфортные условия проживания, домашняя атмосфера, доступные цены, натуральные продукты и вкусная еда, а также охота, рыбалка, конные прогулки и посещение фермы с животными – всё это обязательно привлечёт гостей из близлежащих мегаполисов.

Это в перспективе, а пока в хозяйстве идёт подготовка к весеннему севу. Для такого большого количества животных необходима хорошая кормовая база. 140 га пахотных земель засеют овсом, горохом и однолетними травами. Техника к посевной готова.

В ООО «РДС-Агро» сегодня трудится 17 человек. Кстати, кадры для нового предприятия куются и в местной школе. Старшеклассники и взрослые, желающие получить профессию тракториста категории «С», проходят теоретический курс под руководством опытного педагога, учителя технологии Анатолия Николаевича Абраменкова, который лично разработал учебную программу и уже много лет по ней работает. У школы и ООО «РДС-Агро» заключён договор, согласно которому практическую часть курса учащиеся проходят на сельхозпредприятии.

Более 300 га садов заложили дагестанские аграрии

Пресс-служба Минсельхозпрода Республики Дагестан

05.04.2016

В республике продолжаются весенне-полевые работы. В целом по Республике Дагестан из 84,4 тыс. га подкормлено 28,3 тыс. га (в 2015 г. – 11,8 тыс. га) или 31,1% к площади сева озимых зерновых культур. Больше всех подкормку провели в хозяйствах Хасавюртовского – 8500 га, Каякентского – 3500 га, Кизлярского – 3000 га и Ногайского – 2500 га, районов.

Яровой сев в целом по республике проведен на площади 36,3 тыс. га (в 2015 г. – 37,1 тыс. га) или 17,7% к прогнозу. В том числе яровые зерновые культуры посеяны на площади 6,7 тыс. га или 32,0% к прогнозу, картофеля – 4,6 тыс.га, овощей 4,4 тыс.га, кукурузы – 0,3 тыс. га, подсолнечника – 0,45 тыс. га, многолетних трав – 14,2 тыс.га , однолетних трав – 5,3 тыс. га и бахчевых культур 0,25 тыс. га.

Активно приступили к проведению ярового сева в хозяйствах Кизлярского -5,8 тыс. га, Хасавюртовского – 5,3 тыс. га, Бабаюртовского – 3,4 тыс. га, Кизилюртовского – 3,0 тыс. га, Карабудахкентского – 2,7 тыс.га, и Хунзахского – 2,0 тыс. га районов.

Подъем плантажа проведен под закладку садов на площади 801,5 га, заложено садов на площади 300,5 га. Больше всех закладку садов провели в хозяйствах Сергокалинского – 81 га, С. Стальского – 30 га, Гергебильского – 40 га, Табасаранского- 24 га, и Каякентского- 21 га районов.

