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В России необходимо повышать качество отечественной продовольственной продукции, что позволит ей заместить импортные аналоги при проведении госзакупок. Такое мнение 5 апреля в Москве высказал журналистам вице-премьер-министр РФ Аркадий Дворкович, передает «АПК-Информ». 
«Нужно сделать так, чтобы наши продукты были бы лучше, чем конкуренты, а не замещать искусственно конкурирующую продукцию своей», - сказал вице-премьер.
Напомним, что в конце марта 2016 года Минсельхоз РФ внес на рассмотрение правительства проект постановления, которым предусматривается введение ограничений госзакупок импортного продовольствия.

В Совете Федерации обсудили перспективы развития аграрной отрасли Орловской области

АгроФакт.ru
06.04.2016

На днях состоялось расширенное заседание Комитета по продовольственной политике Совета Федерации России, на котором были рассмотрены перспективы развития и нынешнее состояние аграрной отрасли Орловской области. Среди участников мероприятия – глава и члены отраслевого комитета, представители аграрных предприятий области, ученые.
Перед собравшимися с докладом выступил Дмитрий Бутусов, замглавы правительства области по сельскому хозяйству. Он проинформировал собравшихся о состоянии дел в АПК области, рассказал о планах развития отрасли на ближайшее время. По данным Д. Бутусова, аграрии Орловской области смогли сохранить объем производства основных видов продукции, при этом индекс производства продуктов питания составил 109,4% по отношению к 2014 году. Орловская область является одним из лидеров среди прочих российских регионов по производству продуктов питания.

Д. Бутусов полагает, что в регионе имеются неплохие возможности для увеличения объема переработки животноводческой и растениеводческой продукции. В планах руководства области – увеличение производства мяса на 50 тысяч тонн, а также возведение зернохранилищ общим объемом 800 тысяч тонн. Также будет уделено внимание развитию молочного животноводства и рыбоводства, возведению новых предприятий по переработке зерна, технических и крупяных культур. Многие предприятия, по мнению докладчика, придется строить «с нуля». Это животноводческие комплексы, логические и оптово-распределительные центры.

Также Д. Бутусов рассказал о методах решения проблем, накопившихся в аграрной отрасли. Для их решения, по его мнению, необходимо внести изменения в земельное законодательство и нормативную базу в части аквакультуры и рыбоводства, обеспечить гарантированную государственную поддержку аграриев, сохранить в госсобственности племенные предприятия региона, и т.д.

Члены отраслевого комитета Совфеда поддержали инициативы руководства Орловской области. За успехи в развитии аграрной отрасли область была награждена Почетной грамотой Совета Федерации.

Вячеслав Василенко: «Мы выросли почти по всем направлениям сельхозпроизводства» 

Журнал «Вестник АПК»

06.04.2016

Несмотря на довольно сложную общеэкономическую ситуацию, аграрии Ростовской области в 2015 году смогли нарастить производство почти по всем значимым направлениям АПК — зерну, молоку, мясу, яйцам. Урожай зерновых вообще стал самым большим в истории региона — 9,8 млн тонн. Как отмечает заместитель губернатора Ростовской области Вячеслав Василенко, достигнутые показатели стали результатом упорного труда аграриев и масштабной программы поддержки отрасли на всех уровнях.
— Подводя итоги прошедшего года, хотелось бы особое внимание уделить тому, что даже в не самых благоприятных общеэкономических условиях наши аграрии не переставали расти и развиваться. Урожай прошлого года составил 9,8 млн тонн, что превышает уровень 2014 года на 3% и на 44% больше годового плана госпрограммы. Такого урожая мы не видели с 90-х гг. Важно и то, что из собранного урожая 82% составляет продовольственное зерно.

Весьма обнадеживающе звучат прогнозы и на урожай этого года. Да, ситуация с погодой во время, да и после сева озимых была сложной. Природа постоянно преподносит какие-то сюрпризы, но в целом мы к ним готовы, так что надежды на хороший урожай и в этом году есть.

В животноводстве в 2015 году производство мяса (в живом весе) составило 328,6 тыс. тонн, что на 2% выше уровня 2014 года, или 99,6% к плану областной госпрограммы. Надои молока во всех категориях хозяйств составили 1080,5 тыс. тонн, что соответствует уровню 2014 года, яиц — 1907 млн штук, что также соответствует уровню 2014 года.

Вырос объем переработки продукции АПК. Индекс производства пищевых продуктов, включая напитки, и табака составил 110,4% при плане областной госпрограммы 101,9%. Увеличено производство цельномолочной продукции на 51%, сыра и творога — на 27%, плодоовощных консервов — на 23%, мяса птицы — на 12%, колбасных изделий — на 3%.

Донской АПК продолжает быть привлекательным для инвестиций. По итогам 2015 года в агропромышленный комплекс региона привлечено инвестиций на сумму порядка 19 млрд рублей. Осуществлялось сопровождение реализации 26 инвестиционных проектов, находящихся на стадии строительства, проектирования и привлечения финансирования, общим объемом инвестиций около 130 млрд рублей. В «губернаторскую сотню» включено 18 приоритетных инвестиционных проектов, реализуемых в АПК, общим объемом средств 111,8 млрд рублей. За прошлый год введен в эксплуатацию целый ряд крупных объектов. Так, ООО «Рафаэль» завершило строительство мясохладобойни производственной мощностью более 40 тонн в сутки под будущий комплекс по откорму 4,5 тыс. голов мясного КРС. Введен инкубатор ООО «Евродон-Юг» в Усть-Донецком районе, построена птицеферма для содержания бройлеров с поголовьем до 1 млн голов в год с собственным убойным комплексом ООО «Строителев» (г. Донецк). ООО «Белая Птица-Ростов» приступило к реализации инвестиционного проекта по созданию репродуктора II порядка производственной мощностью 166 млн штук инкубационного яйца в год.

Аграрный сектор сегодня является одним из немногих секторов, показывающих стабильный рост. Это стало возможным благодаря профессиональному и самоотверженному труду наших селян, которые активно включились в работу по обеспечению продовольственной безопасности страны. Важным фактором для отрасли продолжал оставаться высокий уровень поддержки из бюджетов всех уровней. В 2015 году на реализацию мероприятий областной госпрограммы по развитию сельского хозяйства было направлено 7560,2 млн рублей, в том числе из федерального бюджета — 5786,7 млн рублей, из областного — 1773,5 млн. Процент освоения лимита ассигнований составил 93%.

Государственная поддержка предоставлена 9,4 тыс. сельхозтоваропроизводителям по 57 направлениям.

По итогам года рентабельность сельхозпроизводства составила порядка 14%. 85% сельхозпредприятий в Ростовской области работают с прибылью. Заработная плата выросла по сравнению с 2014 годом на 14% (данные 11 месяцев 2015 года по крупным и средним сельхозорганизациям) и составила 21569,2 руб.

Из областного бюджета просубсидировано приобретение 260 комбайнов, 28 тракторов и 698 единиц прочей техники областного производства на общую сумму субсидий 302,7 млн рублей.

Большим подспорьем для селян стало участие в специализированных выставках, мероприятиях и продовольственных ярмарках. По данным Департамента потребительского рынка Ростовской области, за 9 месяцев 2015 года проведено более 15 тыс. ярмарочных мероприятий на 437 площадках с предоставлением бесплатных торговых мест. Также в 2015 году было организовано участие сельхозтоваропроизводителей в XVIII Агропромышленном форуме Юга России, Международной выставке «Зеленая неделя-2015» в г. Берлине, «Экспо-2015» в г. Милане, в форуме «Россия — Казахстан» в Сочи, Российской агропромышленной выставке «Золотая осень-2015». Продукция донских производителей была отмечена 101 медалью, из которых 57 — золотые («Зеленая неделя» — 18 медалей, «Золотая осень» — 83 медали).

В 2016 году мы намерены полностью сохранить уровень господдержки села в Ростовской области. На сегодня в проекте областного бюджета-2016 на поддержку развития АПК предусмотрено свыше 1,55 млрд рублей. Кроме того, для Ростовской области предусмотрены федеральные средства по 16 направлениям поддержки в объеме, вдвое превышающем заявку на 2014 год. Из них более 50% составит субсидия на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства. Значительно возрастает субсидия на один литр молока. На сегодня объем федеральной помощи по этому направлению для нашей области увеличен примерно в 5 раз — до 138 млн рублей.

В будущем году аграрии Дона смогут воспользоваться новыми направлениями господдержки. Будет добавлена несвязанная поддержка на овощеводство открытого грунта и картофель. Начнут работать программы по субсидированию строительства молочных ферм, оптово-распределительных центров, а также овоще- и картофелехранилищ.

Не менее важно и социальное развитие села, которому донские власти уделяют самое пристальное внимание. Ростовская область принимает активное участие в реализации федеральной программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года». За счет господдержки в 2015 году улучшили жилищные условия 333 сельские семьи. В сельской местности введено 31,5 тыс. кв. метров жилья, в том числе 22,2 тыс. кв. метров для молодых семей и молодых специалистов.

На развитие инженерной инфраструктуры сельских территорий профинансировано из федерального и областного бюджетов 63,8 млн рублей. В 2015 году введено в эксплуатацию 24,1 км водопроводных сетей, 5,4 км распределительных газовых сетей, подготовлена инженерная инфраструктура в целях стимулирования развития жилищного строительства на одной площадке в Песчанокопском районе, где будет построено 30 жилых домов.

Минсельхоз РФ: запасы минудобрений в хозяйствах на 17,7% превышают прошлогодний уровень
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Согласно оперативным данным, по состоянию на 4 апреля накопленные с начала года российскими аграриями ресурсы минеральных удобрений (с учетом остатков 2015 г.) составляли 1,4 млн тонн действующего вещества, что на 17,7% (на 248,4 тыс. тонн) превышает показатель на аналогичную дату 2015 г., сообщает Минсельхоз РФ. 
С начала 2016 года на отчетную дату аграрии приобрели 1,135 млн тонн д.в. минудобрений, что на 176,8 тыс. тонн больше, чем за аналогичный период годом ранее.
По данным органов управления АПК субъектов РФ, потребность в минеральных удобрениях в 2016 г. для проведения сезонных полевых работ составляет 2,6 млн тонн д.в., в т.ч. для весенних полевых работ – 1,78 млн тонн д.в.
По состоянию на 4 апреля 2016 г. средняя цена наиболее потребляемых форм минеральных удобрений с учетом НДС, тары, транспортных и дистрибьюторских затрат составляет: на аммиачную селитру – 15750 руб/т (+1% к показателю на 4 апреля 2015 г.), на карбамид – 20321 руб/т (+5%), на калий хлористый – 15923 руб/т (+27%), на азофоску – 24140 руб/т (+17%), на аммофос – 31748 руб/т (+22%).
В 2017 году для Калининграда сформируют отдельную программу по мелиорации 

ИА «Русский запад»

06.04.2016

Минсельхоз РФ и правительство Калининградской области разработают целевую программу мелиорации сельскохозяйственных земель в регионе. Об этом 4 марта заявил глава региона Николай Цуканов по итогам совещания с министром сельского хозяйства Александром Ткачёвым.
Губернатор напомнил, что мелиорация остается актуальной темой для областного агропромышленного комплекса.

"Сегодня мы один из немногих регионов, который продолжает за региональные деньги и за деньги товаропроизводителей продолжает производить ремонтные работы каналов. Ни для кого не секрет: Калининградская область находится в зоне рискового земледелиях, польдерные земли до 30% составляют на территории нашего региона. Но сегодня мы вместе готовы выполнять эту работу. Министерство сельского хозяйства — Александр Николаевич дал поручение, в 2017 году отдельная программа по мелиорации в Калининградской области должна появиться",- рассказал Цуканов.

В свою очередь, Александр Ткачёв пообещал найти средства, чтобы удвоить инвестиции в решение проблем мелиорации сельскохозяйственных земель. "Мелиорация - ваш крест. Не инвестируя в эти работы, мы не сможем стать конкурентоспособными", - подчеркнул министр.

В Нижегородской области вводятся в оборот неиспользуемые земли  

«Вайенштефан» 
06.04.2016

Рабочая группа по вводу в оборот заброшенных сельхозземель создана при министерстве сельского хозяйства и продовольственных ресурсов Нижегородской области
По информации регионального правительства, в Нижегородской области посевные площади весной 2016 года будут увеличены почти на 10 тысяч га. Об этом заявил заместитель губернатора Нижегородской области Евгений Люлин на совещании по вводу в оборот не использующихся по назначению земель сельскохозяйственного назначения в Нижегородской области.

По словам Евгения Люлина, «10 тысяч га – это, конечно, очень небольшие цифры. Нам нужны совершенно другие масштабы ввода в оборот заброшенных сельхозземель Нижегородской области. Только за счёт освоения этих земель в Нижегородской области можно увеличить производство зерна в 2 раза при той же урожайности».

«В Нижегородской области создан координационный совет, который будет координировать работу по вводу в оборот неиспользующихся сельхозземель, куда входят, в том числе федеральные структуры, надзорные органы, - отметил заместитель губернатора. - При министерстве сельского хозяйства Нижегородской области создана специальная рабочая группа. На совещании мы поставили муниципалитетам задачу создать подобные рабочие группы под руководством главы в каждом районе».

«Будут разработаны методические рекомендации для муниципалитетов по вводу в оборот заброшенных земель – практика оформления невостребованных земельных долей, проведения обследования земельных участков и так далее», - добавил Евгений Люлин.

Как заявил руководитель управления Россельхознадзора по Нижегородской области и республике Марий Эл Игорь Ивашин, «президент Владимир Путин чётко поставил задачу вовлечения в оборот сельхозземель, которые не используются по назначению. Это позволит обеспечить продовольственную безопасность государства и, в частности, Нижегородской области в нынешних условиях».

По словам Игоря Ивашина, в Нижегородской области уже выработан «конкретный алгоритм действий» по решению этой задачи. «Я считаю, что обращение президента по возврату в оборот заброшенных земель основывается на предложениях Нижегородской области. Губернатор Валерий Шанцев докладывал о них министру сельского хозяйства РФ Александру Ткачёву, и тот сообщил о нижегородских наработках Владимиру Путину. Проведённая в Нижегородской области работа вылилась в конкретные поручения президента».

Как отметил Игорь Ивашин, сейчас в правительстве России по поручению Владимира Путина подготавливаются изменения в земельное законодательство.

«Предлагается уменьшить допустимый срок неиспользования сельхозземель по назначению. Сейчас он составляет 5 лет, его планируют сократить до 3 лет. Второе – предлагается увеличение налоговой ставки. Сейчас, если сельхозземли не используются по назначению, ставка может быть 1,5%, но ее планируют поднять до 5%. Для нерадивых пользователей земель сельхозназначения такая ставка будет, выражаясь обиходным языком, убийственной. Или используешь землю, или платишь огромные налоги в бюджеты. Если не можешь платить, будь добр, отказывайся в пользу тех собственников, которые могут использовать землю эффективно, чтобы она приносила доход жителям».

Напомним, летом 2015 года на совещании по вопросам развития АПК в ПФО министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачёв поддержал предложения губернатора Валерия Шанцева о необходимости внесения изменений в федеральное законодательство, которые помогут ускорить ввод в оборот заброшенных сельхозземель.

В частности, глава Нижегородской области предложил увеличить ставку земельного налога на не использующиеся по назначению сельскохозяйственные земли в 5 раз и сократить сроки неиспользования до 1 года. Также, по словам Валерия Шанцева, необходимо разработать законодательный механизм, позволяющий возложить обременения по целевому использованию земельного участка не на собственника, так как владельцы земли могут меняться, а закрепить их непосредственно за земельным участком.

Как заявил губернатор Нижегородской области, «нужно менять законодательство, нужен совершенно другой подход: наказывать не того, кто неоформленную землю в оборот пускает, а того, кто имеет эту землю и ждёт, пока её кто-то купит за баснословные деньги. Совместными усилиями мы эту проблему решим».

Финансирование программы по развитию потребкооперации в Забайкалье увеличено на 12 млн. рублей — до 46,8 млн

Пресс-служба Минсельхозпрода Забайкальского края

06.04.2016

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края объявило о конкурсном отборе участников ведомственной целевой программы «Развитие сельскохозяйственной кооперации в Забайкальском крае (2015–2017 годы)», на реализацию которой в 2016 году из средств федерального и краевого бюджетов предусмотрено 46,8 миллионов рублей.

Участником конкурсного отбора на получение гранта может стать сельскохозяйственный потребительский (перерабатывающий и сбытовой) кооператив, объединяющий не менее 10 сельскохозяйственных товаропроизводителей на правах членов кооперативов (кроме ассоциированного членства), или потребительское общество, если 70 процентов его выручки формируется за счет осуществления видов деятельности, аналогичных видам деятельности сельскохозяйственных потребительских кооперативов: заготовка, хранение, переработка и сбыт сельскохозяйственной продукции. Кооператив обязательно должен быть зарегистрирован на территории Забайкальского края и не иметь просроченной задолженности по налоговым и иным обязательным платежам, иметь долгосрочный план финансово-хозяйственной деятельности, а также быть готовым обеспечить реализацию бизнес-плана за счет собственных или заемных средств не менее 40% в общей стоимости проекта. При проведении конкурса предусмотрено начисление дополнительных баллов кооперативам, уже имеющим заинтересованных сдатчиков молока, мяса, картофеля, грибов, овощей и плодово-ягодной продукции, включая дикорастущие, а также кооперативам, у которых в наличии будет проектно-сметная документация и места строительства производственных объектов, прошедших государственную экспертизу, если средства гранта или его часть планируется направить на строительство, реконструкцию или модернизацию производственных объектов.

Прием заявок и документов осуществляется отделом пищевой и перерабатывающей промышленности, кооперации и заготовок Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края по адресу: 672010, г. Чита, ул. Амурская, 13, 4 этаж, кабинет 408. Прием заявок начинается с 08.00 часов 06 апреля и заканчивается в 12.00 часов 20 апреля 2016 года. Рабочий день продолжается до 17:00 часов, перерыв с 12.00 до 13.00 часов.

Извещение, порядок конкурсного отбора, порядок о предоставлении грантовой поддержки и иные документы размещены на сайте Министерства сельского хозяйства и продовольствия Забайкальского края.

Семеноводство на Южном Урале усиливается

Пресс-служба Минсельхоза Челябинской области

06.04.2016

Челябинская область будет производить больше семян зерновых и других сельскохозяйственных культур. В текущем году ещё семь агрохозяйств региона получили сертификаты соответствия требованиям, которые предъявляет семеноводческим хозяйствам «Россельхозцентр» – государственная организация, производящая контроль в области семеноводства.
Документы, дающие хозяйству статус семеноводческого, были вручены в торжественной обстановке на областном агрономическом совещании, которое состоялось в Южно-Уральском государственном аграрном университете. Вручая сертификаты, министр сельского хозяйства Челябинской области Сергей Сушков отметил: «Благодаря работе таких сельскохозяйственных предприятий в Челябинской области совершенствуется система семеноводства в целом, повышается качество и конкурентоспособность южноуральской сельскохозяйственной продукции. А это позволяет успешно выполнять поручение губернатора области Бориса Дубровского о наращивании работы по импортозамещению в сельском хозяйстве».

Владельцами сертификатов соответствия стали ФГУП «Троицкое» (директор Михаил Ерзелеев), глава крестьянского хозяйства в Чебаркульском районе Николай Шаманин, ООО «Силач» Троицкого района (руководитель Николай Совков), научно-производственное крестьянское хозяйство «СКИФ» Варненского района (руководитель Николай Чирков), Южно-Уральский НИИ садоводства и картофелеводства (директор Татьяна Лебедева), ООО «Чебаркульская птица» (директор Дмитрий Пырсиков), а также ООО агрофирма «Ильинка» Красноармейского района, которое получило сертификат чуть раньше.

Сегодня в реестре семеноводческих хозяйств, сертифицированных по системе добровольной сертификации «Россельхозцентра», состоят 11 предприятий. Кроме уже названных, это СХПК «Колхоз им. Шевченко» Чесменского района, ОАО СХП «Красноармейское», КХ Рыболова В.В. Увельского района, ООО СХП «Алексеевское» Агаповского района. Они производят элитные семена зерновых и масличных культур, картофеля и семена высоких репродукций. Статус семеноводческого даёт предприятию право официально реализовывать семена в другие хозяйства Южного Урала.

– Система добровольной сертификации «Россельхозцентра» работает в Челябинской области с 2014 года, – поясняет начальник отдела семеноводства ФГБУ «Россельхозцентр» по Челябинской области Олеся Широченкова. – Для оценки соответствия аграрных предприятий условиям включения в реестр семеноводческих хозяйств в регионе создана комиссия из представителей областного министерства сельского хозяйства, челябинского филиала «Росельхозцентра» руководителей и главных агрономов передовых хозяйств Челябинской области. Прежде чем включить агропредприятие в единый реестр семеноводческих хозяйств, комиссия выезжает в хозяйство с инспекцией, в ходе которой проверяется наличие материально-технической базы — комплекса машин для обработки выращенного зерна, тракторов, сеялок, комбайнов, укомплектованность агрономической службы профильными специалистами, состояние помещений для хранения зерна, а также соблюдение технологии выращивания сельхозкультур непосредственно на полях.

Сертификат соответствия действует 5 лет, в течение которых проводится контроль деятельности семеноводческого предприятия в виде плановых и внеплановых инспекционных проверок. 
В Бурятии завершено возведение фермы по производству элитного мяса
АгроФакт.ru
06.04.2016

В Мухоршибирском районе Бурятии завершено строительство крупной фермы, рассчитанной на содержание 500 голов КРС элитных пород. Общая стоимость инвестпроекта, осуществленного компанией «Тугнуй» — 8,1 млн рублей, при этом 5,04 млн рублей было выделено из бюджета республики. Также руководство предприятия планирует оборудовать цех по переработке мяса.
При выращивании телят элитной породы «казахская белоголовая» будут применяться современные технологии и лучшие корма, благодаря чему ежедневная прибавка в весе у животных будет составлять до двух килограмм. В возрасте 1,5 года телята будут весить до пятисот килограммов. При этом телятина будет обладать особыми свойствами – внутримышечный жир в виде жировых прослоек между мышечными волокнами будет распределен равномерно. Во время термической обработки жировые прослойки растают, и мясо станет необычно нежным и мягким.

Как отметил Дмитрий Климов, глава сельхозпредприятия «Тунгуй», элитное «мраморное» мясо он поставляет на рынок осенью, когда продукция приобретает необходимые кондиции. Для производства качественного продукта, по его словам, стадо нужно регулярно, раз в 2-3 года, обновлять. «В 2015 году мы приобрели 150 животных, в нынешнем году собираемся приобрести такое же количество голов КРС. Если стадо не обновлять, качество и количество продукции резко снизится», — отметил он. Также на предприятии тщательно следят и за качеством питания телят. Животные получают самые лучшие виды корма – грубые корма, зернофураж, комбикорма.

Глава предприятия планирует возвести и оборудовать цеха убоя и разделки, в которых будет производиться переработка мяса. «Я очень рад тому, что наши власти обратили внимание на животноводство. Нам действительно неплохо помогают и будут помогать и в дальнейшем. У меня появляется уверенность в успехе моего предприятия», — рассказал Д. Климов. 

Кроме сельхозпредприятия Д. Климова, в Мухоршибирском районе в 2015 году был реализован еще один подобный инвестпроект стоимостью 8,1 млн рублей. В Кабанском районе республики в прошлом году завершилась реализация инвестпроекта по возведению фермы на 1000 скотомест. Стоимость этого проекта – 4,8 млн рублей, 1,3 млн из которых перечислено из бюджета Бурятии.

В 2015 году в республике было произведено 50 тысяч тонн молока, 35 млн яиц, 14 тысяч тонн мяса. «Наши сельхозпроизводители вполне могут справится с задачей обеспечения региона собственными продуктами. Нам необходимо обеспечить условия для увеличения производства мяса и молока», — заявил Вячеслав Наговицын, глава Бурятии.

Липецкая область готовится к сельхозпереписи 

«Липецкое время»

06.04.2016

 «Село в порядке - страна в достатке». Это девиз сельхозпереписи, которая пройдет в России в июле. Как Липецкая область готовится к проведению переписи, обсудили сегодня в областной администрации, сообщает телекомпания "Липецкое время". В ходе сельскохозяйственной переписи в регионе обследуют 385 тысяч объектов. В их числе сельхозпредприятия, крестьянско-фермерские хозяйства, индивидуальные предприниматели и частные подворья. Особенностью этой переписи будет широкое применение современных технологий. Сейчас в регионе подбирают переписчиков, готовят помещения для хранения документации. Кампанию проведут за счёт средств федерального бюджета. На эти цели потратят 18,5 миллионов рублей. Итоги переписи важны для дальнейшего развития сельского хозяйства. Они дадут объективную информацию о состоянии, проблемах и перспективах развития аграрного сектора экономики.

Николай Тагинцев, заместитель главы администрации Липецкой области: «Это позволит, проанализировав всю эту информацию, определить, какие формы поддержки необходимы этой отрасли, что нужно сделать с точки зрения социальной - развитие школ, ФАПов, дорожное строительство. Это даст широкую программу развития сельского хозяйства и обустроенности населения, которое там живет».

В сельском хозяйстве введены Правила по охране труда

Аграрный центр Томской области

06.04.2016

Приказом Министерства труда и социальной защиты Российской Федерации утверждены актуализированные правила по охране труда в сельском хозяйстве. Как считают специалисты, документ поможет сократить количество несчастных случаев на производстве и снизить риски развития профзаболеваний у работников.

До настоящего времени в сельском хозяйстве действовали 11 правил по охране труда, в том числе в птицеводстве и птицепереработке, в животноводстве, в растениеводстве, при ремонте и техническом обслуживании сельскохозяйственной техники, при проведении мелиоративных работ и т. д., которые были утверждены более десяти лет назад.

По мнению законодателей, указанные правила давно устарели и не соответствуют положениям действующего Трудового кодекса РФ и подзаконным нормативным правовым актам, содержащим государственные требования охраны труда.

В новом законодательстве количество статей в правилах по охране труда составляет практически 1,5 тыс. Они распространяются на организацию основных производственных процессов по возделыванию и уборке продукции растениеводства, содержание и уход за животными и птицей, мелиорацию, работы по очистке сточных вод и первичной переработки сельхозпродукции.

Как поясняют в Аграрном центре Томской области, принятие единых правил по охране труда в сельском хозяйстве направлено на установление унифицированных государственных нормативных требований охраны труда и снижение риска производственного травматизма в этой отрасли.

– Требования обязательны для исполнения всеми работодателями – как индивидуальными предпринимателями, так и юридическими лицами, – подчеркнула заместитель начальника Департамента по социально-экономическому развитию села Томской области, председатель комитета правового обеспечения и кадровой политики Елена Малиновская. – Так, крестьянские фермерские хозяйства и сельхозорганизации должны будут обеспечить безопасную эксплуатацию зданий, техники и оборудования при проектировании и реконструкции объектов производства сельхозпродукции и других производственных процессах. А к выполнению сельскохозяйственных работ должны будут допускаться только те работники, кто прошел подготовку по охране труда в установленном порядке.

Кроме того, при использовании труда женщин и несовершеннолетних не должны превышаться предельно допустимые физические нагрузки при подъеме и перемещении тяжестей вручную. Для трудящихся предусмотрены обязательные медосмотры при поступлении на работу и периодические в течение трудовой деятельности.

Добавим, что за нарушение государственных нормативных требований охраны труда предусмотрена административная ответственность. В частности, для юридических лиц установлены штрафы в размере от 50 до 80 тыс. руб. Также возможно административное приостановление деятельности на срок до 90 суток. Документ зарегистрирован в Минюсте России 25 марта 2016 года № 41558, опубликован 30 марта 2016 года и вступает в силу по истечении трех месяцев после его официального опубликования.

Аграрная профессия – путь к успеху!

Минсельхозпрод Рязанской области

06.04.2016

На прошедшей неделе в этом смогли убедиться старшеклассники школ города Скопина Рязанской области, где состоялись очередные встречи в рамках проекта «Выбираем профессию», реализуемого при поддержке министерства сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области. В мероприятиях приняли участие представители администрации города Скопина и Скопинского района, регионального отделения Российского союза сельской молодежи и Рязанского государственного агротехнологического университета.

Основная цель проекта «Выбираем профессию» – рассказать о престижности аграрных профессий и мерах поддержки молодых специалистов в АПК, которые, по словам начальника управления экономики и сельского хозяйства Скопинского района Елены Савкиной, активно реализуются на скопинской земле. «Сегодня в сельском хозяйстве используются очень современные технологии, и аграрным предприятиям нужны молодые профессионалы, которые обладают передовыми знаниями и могут легко освоить новую технику», - подчеркнула Елена Савкина.

Для того, чтобы стать успешным человеком крайне важно правильно выбрать профессию и получить достойное образование. «Не поддаваться стереотипам» и при выборе профессии, руководствоваться своими личными наклонностями и предпочтениями школьников призвали активисты Российского союза сельской молодежи, которые сами являются будущими молодыми специалистами АПК. Заодно ребята «в красках» рассказали о сути каждой аграрной профессии в ходе традиционных мастер-классов, где школьники могут на несколько минут почувствовать себя ветеринаром, механиком или технологом пищевого производства. В свою очередь представители профессорско-преподавательского состава РГАТУ им. П.А. Костычева проинформировали учащихся о возможностях получения высшего и среднего профессионального образования на базе университета.

- Полученная на встрече информация вызвала огромный интерес у выпускников школы. Мы в очередной раз доказали ребятам, что жить на селе - это не только выгодно, но и престижно! - говорит один из активистов проекта РССМ, студент автодорожного факультета РГАТУ Максим Филипов.

Реализация проекта «Выбираем профессию» продолжается, в ближайшие дни очередные мероприятия пройдут в городе Касимове и Шиловском районе.

Диомидовский рыбный порт берется за глубокую переработку рыбы
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Основным объектом переработки производственно-логистического комплекса, который планируется построить во Владивостоке, станет минтай. Из российского сырья планируется производить филе, а также фаршевую и филейную продукцию, включая рыбные палочки. Здесь же будет обрабатываться печень и икра минтая.
Сегодня успешность запуска каждого нового крупного производственного проекта определяет не только его техническое оснащение, но и то, как этот проект будет встраиваться в экономику своего региона и учитывать ситуацию на российском рынке. Государство предлагает бизнесу вновь вспомнить об общественно-идеологических аспектах и стимулирует его к более активному участию в решении стратегических задач.

Для рыбного хозяйства условия такого взаимодействия бизнеса и государства будут прописаны в основном отраслевом законе. Рыбакам дали понять – кто будет вкладывать деньги в отечественное судостроение, тот получит дополнительные преференции в виде «квот господдержки». На долю квот смогут рассчитывать и переработчики, предложившие проекты береговых заводов высокого инвестиционного уровня и стратегического значения.

С инициативой по созданию проекта, который вобрал бы в себя все последние технологические, а также рыночные, социальные и политические тенденции, выступил приморский бизнес. Группа компаний «Диомидовский рыбный порт», объединяющая судоходное, рыболовное и портовое предприятия, намерена совместно с российскими инженерами предложить пути развития в Приморском крае глубокой переработки минтая.

Современный и высокотехнологичный производственно-логистический рыбоперерабатывающий комплекс планируется разместить прямо во Владивостоке, на территории Диомидовского рыбного порта. Общий объем переработки на заводе составит более 42 000 тонн в год. Отдельный блок – переработка рыбных отходов с выпуском муки и жира. Но первым объектом строительств станет холодильник на 6000 тонн.

Основным сырьем для переработки минтай выбран неслучайно. По словам директора ООО «Диомидовский рыбный порт» Павла Николаева, мировая конъюнктура складывается таким образом, что уже сегодня цена на этот важный объект российского рыбного экспорта за рубежом стремительно снижается. И прогнозы крупных участников рынка довольно пессимистичны.

«Настал тот момент, когда в России необходимо создавать условия для полноценной переработки и сбыта продукции из минтая на внутренний рынок. Это становится стратегической задачей, если учесть объемы, которые добывают в настоящее время российские рыбаки: в прошлом году вылов минтая превысил 1,6 млн тонн. Необходимо уже сегодня приучать россиян к этой рыбе, а для этого следует действовать по примеру мясной отрасли: наращивать выпуск полуфабрикатов, готовой продукции, чтобы у населения появлялась культура потребления», – уверен Павел Николаев. Важным шагом, по его мнению, при этом 
могла бы стать организация госзакупок продукции из минтая у российских рыбаков.

В настоящее время свое видение проекта руководство Диомидовского рыбного порта уже представило в администрацию Приморского края, Росрыболовство и Минвостокразвития, в том числе для включения в готовящийся проект Дальневосточного рыбоперерабатывающего кластера.

Инициативы приморского бизнеса по развитию рыбопереработки и выпуску продукции массового потребления для российского рынка поддержали и в Ассоциации рыбохозяйственных предприятий Приморья. По словам президента АРПП Георгия Мартынова, уникальность проекта заключается не только в желании собственников совместить на одной территории стивидорные услуги и производственные мощности. В данном случае бизнес выступил инициатором проекта, имеющего стратегическое значение для целого региона; проекта, который предприниматели планируют реализовывать самостоятельно, не требуя от государства инвестиций, земельных фондов или коммуникаций.

Сами собственники порта делают акцент на желании предложить рынку отечественную конкурентоспособную, качественную рыбопродукцию мирового уровня. Создание вертикальной структуры, которая включит в себя все этапы оборота рыбопродукции: от вылова, доставки и перевалки до переработки и отправки потребителю, – позволит исключить влияние посредников на большинстве этапов этой цепи.

Вместе с тем, как отмечает директор Диомидовского рыбного порта, сам проект возник именно как ответ бизнеса на решение государства стимулировать квотами строительство стратегически важных береговых объектов рыбопереработки. Без такой поддержки, т.е. при работе на чужом сырье, рентабельности от проекта ждать не стоит.

С начала текущего года на водоемах Новосибирской области добыто более 500 тонн рыбы

Минсельхоз Новосибирской области

06.04.2016

 «В первом квартале 2016 года организациями, осуществляющими промышленное рыболовство на водоемах Новосибирской области, добыто 508,6 тонны рыбы», - сообщил руководитель департамента природных ресурсов и охраны окружающей среды Новосибирской области Юрий Марченко.
Более 93% от общего объема выловленной рыбы (475 тонн) добыто на Чанах и Сартлане, при этом объем промышленного вылова на Сартлане в I квартале 2016 года вырос почти в 7,5 раз (до 137,7 тонны) по отношению к аналогичному периоду прошлого года. Остальная часть улова приходится на средние и малые озера региона.

По отношению к I кварталу 2015 года значительно увеличили объем промышленной добычи рыбы – соответственно в 9,3 раза и в 6 раз – АО «Новосибирскрыбхоз» (более 235 тонн) и СХПК «Красный моряк» (более 75 тонн). На их долю приходится более 61% от общего объема вылова по области.

Видовой состав добытой рыбы в основном представлен карасем (более 44%), а также сазаном, судаком, окунем, плотвой, щукой и язем.

Справочно. Рыбохозяйственный комплекс Новосибирской области в настоящее время представляют 228 организаций общей численностью около 3 100 человек, которые ведут свою деятельность на 334 рыбопромысловых участках и 48 прудах. Более 60 % организаций представлены небольшими предприятиями, которые занимаются товарным рыбоводством, и количество которых за период с 2010 года возросла в 13 раз – с 11 до 145, во многом благодаря мерам государственной поддержки, оказываемой на региональном уровне.

С 2000 года производство чайного листа в Сочи снизилось впятеро
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В 2015 году в окрестностях Сочи удалось произвести лишь 316 тонн чайного листа, что в 5 раз меньше, чем в 2000 году, когда было собрано почти 1,5 тысячи тонн чая. Эти данные озвучил мэр города Олег Ясюк на очередном совещании в администрации.
Сейчас производством чая в окрестностях курорта занимаются 6 организаций – «Адлер чай», «Мацеста чай», «Хоста чай», «Шапсугский чай», «Солохаульский чай», «Дагомыс чай». Общая площадь используемых для производства чая площадей составляет в регионе 231 гектар, тогда как 1175 гектаров земель, которые предназначены для выращивания чайного листа, простаивают, и поросли травой.

По сведениям мэра Сочи, земли под производство чая были переданы сельхозпроизводителям в аренду на длительные сроки. Сейчас специалисты Россельхознадзора занимаются выявлением сельхозпроизводителей, не занимающихся обработкой выделенной земли. Они уже оштрафованы на 450 тысяч рублей.

«Считаю необходимым начать разработку программы развития чаеводства в Сочи. Нам предстоит рассмотреть более четырехсот заявок на получение сельскохозяйственных земель в долгосрочную аренду. Будем возрождать производство чая в Сочи. После завершения проверки неиспользованных земель заброшенные плантации могут быть изъяты у прежних владельцев и переданы другим сельхозпроизводителям», — заключил О. Ясюк.

