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Для предоставления земли будет создана специальная федеральная информационная система, с помощью которой граждане смогут выбрать земельный участок.
Профильный комитет Госдумы по земельным отношениям и строительству рекомендовал палате принять во втором, основном, чтении законопроект о предоставлении гражданам гектара земли на Дальнем Востоке. Как сообщил первый зампред комитета, первый замруководителя фракции «Единая Россия» Мартин Шаккум, концепция документа, принятого в первом чтении, сохранена в полном объеме.

«Такие участки можно будет получить в Республике Саха (Якутия), Камчатском, Приморском и Хабаровском краях, Амурской, Магаданской, Сахалинской областях, а также в Еврейской автономной области и Чукотском автономном округе», — пояснил депутат.

Для предоставления земли будет создана специальная федеральная информационная система, с помощью которой граждане смогут выбрать земельный участок и узнать порядок его получения.

По словам Шаккума, предоставление «дальневосточного гектара» пройдет в три этапа. Планируется, что сначала получить земельный участок смогут только жители Дальнего Востока в «пилотных» муниципальных образованиях, которые определит регион. На втором этапе землю будут давать в любом муниципальном образовании Дальнего Востока, но также только гражданам, проживающим на территории субъекта РФ, в котором такой муниципалитет расположен. И только потом получить свой «гектар» на Дальнем Востоке смогут остальные граждане.

Как ожидается, законопроект будет вынесен на пленарное заседание Госдумы в апреле.
Россельхозбанк представил обновленную стратегию развития до 2020 года

РИА "Новости"
08.04.2016
Россельхозбанк обновил свою стратегию до 2020 года. Стратегия утверждена наблюдательным советом банка, участие в заседании которого принял вице-премьер Аркадий Дворкович.
Согласно документу, банк определяет для себя три ключевых цели. Первая заключается в обеспечении лидирующей позиции в кредитовании и обслуживании АПК и смежных отраслей. Для этого банк намерен продолжить увеличение объемов кредитования АПК, в том числе сезонных работ. К 2021 г. банк намерен занять более 30% рынка кредитования АПК и более 75% рынка кредитования сезонных работ. Целевые показатели стратегии синхронизированы с индикаторами Госпрограммы АПК и обязательствами Банка в связи с докапитализацией за счет средств АСВ. При этом в документе особо отмечается, что для достижения ориентиров потребуется дальнейшая поддержка банка со стороны государства.
"В прошлом году на Россельхозбанк пришлось две трети выданных аграриям инвестиционных кредитов и более половины краткосрочных кредитов. Учитывая необходимость дальнейшего увеличения объемов кредитования и санкции со стороны стран Запада, банку для успешного решения задач необходимо содействие государства через взносы в капитал и долгосрочное фондирование", - пояснил председатель наблюдательного совета банка, министр сельского хозяйства Александр Ткачев.
"Правительство намерено и дальше поддерживать программы РСХБ в рамках Госпрограммы", подтвердил по итогам заседания Аркадий Дворкович.
Вторая, закрепленная в стратегии банка цель, - диверсификация источников дохода. Для этого планируется активно привлекать клиентов не только из АПК, но и из других ведущих отраслей экономики. Председатель правления АО "Россельхозбанк" Дмитрий Патрушев подчеркнул, что банк «в полном объеме будет выполнять дополнительные обязательства по поддержке прочих приоритетных сегментов экономики, в том числе в рамках работы по гособоронзаказу, в легкой промышленности, по реализации ипотечной программы".
Третья стратегическая цель - укрепление позиций как эффективного, высокотехнологичного финансового института. Для этого банк продолжит работу по оптимизации операционной модели и намерен добиться повышения эффективности всех каналов продаж. Банк планирует продолжить работу по расширению сети точек доступа и довести их число (включая филиалы, офисы продаж, мобильные офисы, удаленные рабочие места, банкоматы и терминалы) в 1,3 раза до 8,6-8,8 тыс.
 "Новая стратегия отвечает текущим экономическим условиям и основывается на приоритетных задачах, поставленных нам государством. Банк останется лидером в кредитовании АПК и смежных отраслей, а также в полном объеме будет выполнять дополнительные обязательства по поддержке прочих приоритетных сегментов экономики", - заявил председатель правления банка Дмитрий Патрушев.
Реализация стратегии позволит банку к 2021 г. нарастить свой капитал до 406,3 млрд рублей. Кредитный портфель к этому времени достигнет 2,2-2,5 трлн рублей.
АО "Россельхозбанк", по данным "БИР Аналитика" является 6 по величине активов банком в стране. Активы кредитной организации составляют 2,85 трлн рублей, собственный капитал – 405 млрд рублей. Единственным акционером банка является Российская Федерация.
Экспорт зерна из России в текущем сезоне может составить рекордные 33,8 млн тонн

ТАСС
08.04.2016
Россия в этом сельхозгоду (с 1 июля 2015 г. по 30 июня 2016 г.) может экспортировать рекордный объем зерна - 33,8 млн т. Об этом сообщил ТАСС замдиректора департамента стратегического маркетинга "Русагротранса" (крупнейший железнодорожный перевозчик сельхозпродукции РФ) Игорь Павенский. 
"По нашим оценкам, экспортируем 33,8 млн т зерна, в прошлом году у нас было 30,3 млн т", - отметил он.
Россия может поставить рекорд за счет наращивания экспорта пшеницы и кукурузы, считает Павенский. Так, по оценке эксперта в этом сельхозгоду экспорт пшеницы увеличится на 12,5% до 24,3 млн т, а кукурузы - на 63% до 4,9 млн т.
"Мы, начиная с февраля, идем по рекордам в каждом месяце", - отметил Павенский.
Это связано с хорошим урожаем 2015 г. (104,6 млн т) и с тем, что в прошлом году с 1 февраля была введена экспортная пошлина на пшеницу, которая тормозила поставки за рубеж.
С 1 июля 2015 г. была введена новая плавающая пошлина на пшеницу, привязанная к цене. В условиях укрепившегося рубля сейчас ее ставка минимальна.
По данным "Русагротранса" с начала текущего сельхозгода (с 1 июля 2015 г.) по март российский экспорт зерна составил 28,9 млн т без учета бобовых и муки в зерне, против 26,1 млн т за аналогичный период годом ранее. Из этого объема - 21,2 млн т пшеницы, в прошлом году - 19,3 млн т.
Минсельхоз РФ прогнозировал экспорт зерна в этом сельхозгоду на уровне 
30-32 млн т.

Сельское хозяйство высоко оценено в ежегодном отчёте губернатора Ленинградской области

Комитет по агропромышленному и рыбохозяйственному комплексу Ленинградской области

08.04.2016
Губернатор Александр Дрозденко высоко оценил труд аграриев 47-го региона в своем ежегодном выступлении перед депутатами областного Законодательного собрания.

Руководитель Ленинградской области в четвёртый раз выступил с ежегодным отчетом о результатах деятельности правительства Ленинградской области перед депутатами областного парламента.

Александр Дрозденко отметил, что региональная исполнительная власть с честью преодолела непростой рубеж 2015 года. Ленинградской области удалось сохранить в 2015 году лидирующие позиции по объемам производства среди субъектов Северо-Западного федерального округа. Мы заняли первое место по объему производства сельского хозяйства.

Надо отметить, что вопросам развития агропромышленного комплекса в ежегодном выступлении губернатора перед депутатами было отведено особое место. Губернатор акцентировал внимание на том, что в отличие от целого ряда регионов России, в Ленинградской области удалось сохранить положительную динамику производства сельского хозяйства. И что очень важно, что рост агропрома — устойчивый и стабильный. Он продолжается на протяжении всех последних лет. Выросли и индексы основных направлений практически по всем ведущим отраслям, в частности, в производстве пищевых продуктов.

Говоря о взаимоотношениях региона с федеральным центром, Александр Дрозденко обратил внимание на то, что голос Ленинградской области все слышнее в Москве. Лишним доказательством тому стало осеннее послание президента России Владимира Путина Федеральному собранию, в частности слова Владимира Владимировича о наведении порядка в обороте земель сельхозназначения. Правительство Ленинградской области несколько раз обращалось в российское Правительство и Государственную думу с инициативой о новой форме земельных отношений, которые предусматривали бы, в том числе, возможность изъятия земель сельхозназначения, собственники которых их не обрабатывают.

«Я очень рад, что и наш голос, наконец, был услышан и эти положения в ближайшее время будут реализованы», — с удовлетворением отметил губернатор.

Продолжая разговор о сельхозземлях, глава региона напомнил, что общий объем финансирования, который в 2015 году был направлен на поддержку сельского хозяйства, оказался беспрецедентным. На эти цели было потрачено почти 8 млрд рублей. В результате Ленинградская область сегодня — одна из лучших в России по объемам прироста молока и вообще по производству молока. Мы первые в России по производству яиц. Мы сегодня на втором месте по производству мяса птицы. В 2015 году достигнут значительный рост по производству зерна, картофеля.

В 2015-м предприятиями региона было посеяно почти 9 тысяч га озимых. Это на 40% выше уровня прошлого года. Таков масштабный задел создан для успешных результатов нынешнего года.

Адександр Дрозденко особо подчеркнул, что несмотря на очевидные внешние сложности, в прошлом году были открыты новые производственные комплексы: молочный комплекс «Новоладожский», молочный комплекс «Новое время», современное картофелехранилище «Приневское», предприятие мясного скотоводства «Лосево», садковая линия компании «Салма», новые цеха по производству продуктов «Любимый край», «Питпродукт», «Балтийский берег». Только под цели импортозамещения из областного бюджета было выделено 650 млн рублей.

«Что же в результате, спросите вы. Назову еще только одну цифру. Ленинградская область сегодня производит 42% от общего объема сельского хозяйства Северо-Запада России. Это результат, которым, действительно, можно гордиться. Ведь устойчивый рост сельского хозяйства — вклад в стратегическое развитие не только Ленинградской области, но и всего Северо-Западного региона», — высоко оценил труд аграриев губернатор области Александр Дрозденко.

Республика Татарстан: На совещании в режиме видеоконференции обсудили вопросы развития сельских территорий и малых форм хозяйствования на селе

Пресс-служба Минсельхозпрода Республики Татарстан

08.04.2016
6 апреля состоялось совещание в режиме видеоконференции по вопросам развития сельских территорий и малых форм хозяйствования на селе с участием регионов Приволжского федерального округа.

Провели совещание первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Евгений Громыко и заместитель министра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов.

Со стороны Татарстана в мероприятии приняли участие председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Госсовета РТ Тахир Хадеев, заместители министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Николай Титов, Назип Хазипов, Ильдус Габдрахманов, Ришат Хабипов, Тальгат Тагирзянов, начальник Управления агропромышленного комплекса, земельных отношений и потребительского рынка Аппарата Кабинета Министров РТ Айрат Мустафин, председатель Ассоциации фермеров и крестьянских подворий Татарстана Камияр Байтемиров, представители АО «Россельхозбанк», ОАО «Сбербанк России», ОАО «Ак Барс», ПАО «Татфондбанк», главы КФХ, ЛПХ и др.

Перед совещанием в режиме видеоконференции в Минсельхозпроде РТ состоялось предварительное обсуждение и выбор актуальных тем для их рассмотрения на предстоящем мероприятии.

Доктор ветеринарных наук, профессор КГАВМ им. Н. Э. Баумана Рустам Равилов рассказал о подготовке специалистов, результатах обучения для фермеров на базе учебного заведения.

Заместитель министра Ришат Хабипов проинформировал присутствующих о проводимых зональных семинарах-совещаниях по актуальным вопросам местного самоуправления с участием глав сельских поселений. В настоящее время состоялись два таких совещания. На них представителями Минсельхозпрода РТ разъясняются меры поддержки ЛПХ, предусмотренные законом «О государственной поддержке развития личных подсобных хозяйств на территории Республики Татарстан», подчеркивается необходимость доведения данных сведений до населения республики.

Среди видов поддержки - возмещение части процентной ставки по кредитам, полученным ЛПХ, субсидии на возмещение части затрат на приобретение товарного и племенного поголовья нетелей и первотелок, племенного поголовья козоматок, молодняка птицы (индеек, гусей, уток, цыплят-бройлеров), субсидии на возмещение части услуг по искусственному осеменению коров, на возмещение части затрат на приобретение кормов для содержания кобыл старше 3 лет, на проведение ветеринарных профилактических мероприятий по обслуживанию коров, на возмещение части затрат по строительству мини-ферм молочного направления.

Заместитель министра Тальгат Тагирзянов сообщил, что КФХ, ЛПХ в рамках различных программ на техническое перевооружение в 2015 году было выделено 180 млн. руб. Он напомнил участникам мероприятия о действии республиканской программы технической модернизации, когда при покупке техники и оборудования 40% стоимости выделяется из бюджета в виде субсидий, рассказал о субсидиях при покупке зерносушильного оборудования, государственной программе РТ «Развитие рынка газомоторного топлива в Республике Татарстан на 2013 - 2023 годы» и др.

Председатель Комитета по экологии, природопользованию, агропромышленной и продовольственной политике Госсовета РТ Тахир Хадеев в своем выступлении отметил необходимость разработки программы - плана развития на ближайшие 5 лет в каждом муниципальном районе РТ и усиления работы в области сельскохозяйственной кооперации, торгово-закупочной деятельности.

После этого состоялось совещание в режиме видеоконференции с участием регионов Приволжского федерального округа. С докладом о развитии малых форм хозяйствования в Татарстане выступил первый заместитель министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Николай Титов.

В республике имеется более 400 тысяч ЛПХ, 4900 КФХ, которые в 2015 году произвели сельхозпродукции на сумму 115 млрд. руб.

«На поддержку малых форм хозяйствования направляются значительные бюджетные средства, - подчеркнул Николай Титов. - За 2012-2015 годы было выделено почти 8,5 миллиарда рублей, в том числе из федерального бюджета - 3,3 миллиарда рублей, из республиканского - 5,2 миллиарда рублей».

В Татарстане с 2010 года осуществляется строительство семейных ферм. За 2011-2012 годы поддержку из бюджета республики на сумму 361 млн. руб. получили 532 фермера. На устройство подъездных дорог к фермам с 2010 года из республиканского бюджета было выделено около 900 млн. руб.

С 2012 года сельчане активно участвуют в федеральных программах «Развитие семейных ферм», «Поддержка начинающих фермеров». За 4 года гранты выиграли 571 КФХ на 933 млн. руб.

«Желающих участвовать в данных программах очень много», - сообщил первый заместитель министра.

Евгений Громыко, в свою очередь, отметил, что такие совещания проводятся для того, чтобы обсудить актуальные проблемы отрасли, повысить занятость сельского населения, его доходы и решить ряд других задач.

В рамках совещания выступили главы КФХ из Республики Татарстан - участники программ поддержки начинающих фермеров и развития семейных животноводческих ферм Сает Димухаметов и Марсель Валиев. Они рассказали о состоянии дел в своих хозяйствах.

На вопрос фермера из Апастовского муниципального района РТ Саета Димухаметова, ведется ли работа, чтобы кредиты для фермеров и ЛПХ выдавались на прежних условиях 5% годовых с учетом субсидий, Евгений Громыко ответил, что во второй половине текущего года будет запущен пилотный проект.

Марсель Валиев из Сармановского муниципального района РТ задал вопрос о низких закупочных ценах на молоко и, напротив, высоких ценах на электроэнергию. Первый заместитель министра сельского хозяйства РФ ответил, что ситуация на молочном рынке отслеживается и в случае падения цен на молоко будут осуществляться закупки сухого молока.

«Это сложные вопросы, мы и дальше будем обсуждать данные темы на совещаниях», - сказал Евгений Громыко.

Тахир Хадеев в ходе совещания отметил, что данная форма общения очень полезна. «В конце прошлого года у нас был принят закон «О государственной поддержке развития личных подсобных хозяйств на территории Республики Татарстан». Хотелось бы сказать, что мы должны больше отстаивать интересы наших сельхозтоваропроизводителей - КФХ, ЛПХ и крупных холдингов на всех площадках», - подчеркнул он.

В завершение мероприятия Евгений Громыко сообщил, что Татарстан является передовым субъектом и выразил уважение к деятельности заместителя Премьер-министра РТ - министра сельского хозяйства и продовольствия РТ Марата Ахметова.

После совещания в режиме видеоконференции состоялось обсуждение его итогов, представители Минсельхозпрода РТ ответили на вопросы глав КФХ и ЛПХ.

Яровой сев в России проведен а 2,8% запланированных площадей

Агрообзор.ru
08.04.2016
По состоянию на 7 апреля 2016 года, яровой сев в России проведен на площади 1,5 млн га или 2,8% к прогнозу (в 2015 г. – 1,7 млн га). В том числе яровые зерновые культуры посеяны на площади 911,8 тыс. га или 2,9% к прогнозу (в 2015 г. – 1,1 млн га), сообщает Минсельхоз РФ. 
В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 168,4 тыс. га или 67,6% к прогнозу (в 2015 г. – 69,2 тыс. га).
В Южном федеральном округе – 726,9 тыс. га или 11,7% к прогнозу (в 2015 г. – 920,3 тыс. га).
В Северо-Кавказском федеральном округе – 400,5 тыс. га или 22,2% к прогнозу (в 2015 г. – 370,6 тыс. га).
В Центральном федеральном округе – 176,4 тыс. га или 1,9% к прогнозу (в 2015 г. – 375,5 тыс. га).
В Дальневосточном федеральном округе – 11,0 тыс. га или 0,6% к прогнозу (в 2015 г. – 1,7 тыс. га).
Кукуруза на зерно в целом по стране посеяна на площади 31,0 тыс. га или 1% к прогнозу.
Сахарная свекла посеяна на площади 161,5 тыс. га или 15,2% к прогнозу (в 2015 г. – 170,7 тыс. га).
Подсолнечник на зерно посеян на площади 72,4 тыс. га или 1% к прогнозу (в 2015 г. – 63,2 тыс. га).
В отдельных регионах Крымского (Республика Крым), Южного и Северо-Кавказского федеральных округов идет посадка раннего картофеля и сева овощей. В целом картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 11,4 тыс. га или 2,9% к прогнозу (в 2015 г. – 6,8 тыс. га), овощи посеяны на площади 17,4 тыс. га или 8,6% к прогнозу (в 2015 г. – 12,1 тыс. га).
В Липецкой области начался весенний сев

Управление сельского хозяйства Липецкой области

08.04.2016
Весенний сев начался в сельхозпредприятиях Липецкой области. Первыми на поля вышли аграрии Воловского, Добринского и Липецкого районов. Семенами яровых они планируют засеять 15,8 тыс., 32,8 тыс. и 31,2 тыс. гектаров соответственно. Общая площадь таких посевов по всем категориям хозяйств составит почти 460 тыс. гектаров.

Ранний срок сева яровых зерновых культур обусловлен оптимальным запасом влаги в почве и установившейся теплой погодой, пояснили в региональном управлении сельского хозяйства. Все необходимое для начала посевной кампании было заранее подготовлено. К началу апреля селяне завершили подкормку озимых и многолетних трав, количество удобрений в полтора раза превысило прошлогодние объемы. Своевременно поступила финансовая помощь из федерального и областного бюджетов. «Весенняя посевная проходит при 100-процентной готовности. Подкормка озимых закончена. Спасибо селянам за терпение, Президенту и Правительству - за поддержку», - отметил в своем Твиттере глава региона Олег Королев.

В 2016 году посевы зерновых и технических культур в регионе запланировано разместить на площади свыше 1,3 млн. гектаров. Сформирована такая структура посевных площадей, которая позволит укрепить конкурентоспособность, повысить рентабельность производства.

Апрель торопит земледельца 

«Рязанские ведомости»

08.04.2016
Аграрии региона приступили к полевым работам
Темпы весенне-полевых работ в регионе растут. Впереди, по прогнозам синоптиков, жаркие солнечные дни, и земледельцам придется использовать каждый погожий час, чтобы провести сев в лучшие агротехнические сроки. В этом году посевная площадь в целом в регионе увеличится на 14 тысяч гектаров.
Вот свежие факты. Первыми в Александро-Невском районе приступили к боронованию зяби механизаторы ОАО «Имени генерала Скобелева» и СПК «Надежда». Об этом нашей редакции сообщил начальник управления сельского хозяйства райадминистрации Константин Алехин, добавив, что подкормка озимых началась уже давно и произведена почти на 40 процентах площадей. Кстати сказать, к полевым работам в марте приступили не только александро-невские земледельцы, но и механизаторы еще восьми районов. Подкармливали там не только озимые зерновые, но и многолетние травы.

Речь в данном случае не о передовиках, а об особенностях посевной в России. На юге страны она начинается намного раньше, чем в центральной части и на севере. Скажем, в марте земледельцы Крымского федерального округа весенний сев практически закончили. В Рязанской области также первыми выходят в поле механизаторы южных районов.

Весенняя посевная в регионе – дело дорогостоящее. Общая потребность в средствах на проведение весенне-полевых работ в 2016 году – 6,43 миллиарда рублей. Эта цифра больше месячных доходов регионального бюджета в два с лишним раза. И тем не менее аграрии деньги находят. Хозяйства уже выделили на эти цели 1,93 миллиарда рублей собственных средств. Оставшиеся 4,5 миллиарда – это банковские кредиты, большая часть которых уже оформлена.

Помогает и государство. Министерством сельского хозяйства и продовольствия региона перечислено хозяйствам уже около 500 миллионов рублей субсидий – на 182,7 миллиона больше, чем в 2015 году на ту же дату. Большая часть этих средств поступила в регион из федерального бюджета.

Деньги находятся, ибо ставка велика. Весенняя посевная – своего рода основа всего сельскохозяйственного производства. Между тем агропромышленный комплекс дает около 20 процентов валового регионального продукта. Недаром говорят: весенний день год кормит!

Министр сельского хозяйства и продовольствия области Борис Шемякин недавно отметил: «В целом сельхозтоваропроизводители области готовы к проведению весенних полевых работ. Для этого имеются необходимые людские и материально-технические ресурсы. На ход проведения весенних полевых работ могут повлиять только природные факторы. Я уверен, что грамотная подготовка к севу и профессионализм наших аграриев позволят нам провести посевную на высоком уровне».

Об этой готовности свидетельствуют и цифры. Под урожай 2016 года приобретено около 100 тысяч тонн минеральных удобрений – больше, чем годом ранее. Семенами яровых зерновых культур хозяйства обеспечены не просто полностью. Их запасено 112,3 процента к потребности. Подготовка техники велась в плановом режиме. Цены на дизельное топливо, даже при повышении акцизов, оказались на уровне прошлого года.

Впрочем, не хлебом единым жив аграрий. По словам министра, в целом в текущем году яровой сев планируется провести на площади 497 тысяч гектаров. В связи с диверсификацией растениеводства планируется увеличить площади под востребованными на рынке культурами: зернобобовыми, подсолнечником, соей. Хозяйства особое внимание уделяют приобретению семян сельскохозяйственных культур, не производящихся в нашей области: сахарной свеклы, кукурузы, подсолнечника, рапса и других.

Факты говорят об одном: посевная началась организованно.

Бурятия снижает административные барьеры для предпринимателей

АгроФакт.ru
08.04.2016
Глава республики Вячеслав Наговицын заявил о необходимости дальнейшего снижения административных барьеров, а также поддержки экспортно-ориентированных малых предприятий и предпринимателей в целом.
Глава Бурятии на планерном совещании поручил минэкономики РБ рассмотреть опыт Новосибирской области, где создали «Центр координации поддержки экспортно-ориентированных субъектов малого предпринимательства».  «Посмотрите, может быть по этому опыту поручите работу какой-нибудь из наших существующих структур, а может быть, нужно создать такой Центр, чтобы продвигать экспортно-ориентированный товар на рынки», — сказал он.  Кроме того, изучения требует опыт создания в Иркутской области «Проектного офиса», цель которого – убрать административные барьеры для бизнеса и продвижения общественных инициатив. 

«Мы многое сделали, чтобы убрать административные барьеры, но их еще хватает. Наши соседи пошли по пути создания «Проектного офиса», который будет, методично занимаясь в течение года, убирать все административные барьеры. Они подписали соглашение с Агентством стратегических инициатив, АСИ будет показывать «болевые точки», — заметил он. Вячеслав Наговицын поставил задачу войти в число лучших регионов России по инвестиционной привлекательности. 

На планерном совещании лидер республики также дал задание перенести информационно-методические центры (ИМЦ) для предпринимателей в многофункциональные центры, которые созданы в муниципалитетах.  «Установите стандарт оказания поддержки предпринимателей в рамках «одного окна», то есть определите регламент прохождения всех документов,  порядок межведомственного взаимодействия. Кое-где «окна» в МФЦ открыты по инициативе отдельных глав районов, движение в этом направлении уже началось», -сказал он.  Вячеслав Наговицын напомнил, что ИМЦ созданы для поддержки фермеров, предпринимателей в сфере АПК. «Необходимо, чтобы они поддерживали всех предпринимателей, чтобы все знали, что при возникновении любой проблемы они могли получить поддержку в режиме «одного окна», — добавил он.

Совет по племенной работе подвел итоги 2015 года

Пресс-служба Департаменты агропромышленного комплекса Курганской области

08.04.2016
Подведению итогов работы за 2015 год было посвящено расширенное заседание Совета по племенной работе, состоявшееся 7 апреля в Департаменте агропромышленного комплекса Курганской области. В рамках заседания члены Совета по племенной работе, главные зоотехники, зоотехники-селекционеры хозяйств, руководители и специалисты племенной службы обсудили итоги и наметили план работы на текущий год.

Говоря о мероприятиях, направленных на совершенствование племенной работы в регионе в 2015 году, заместитель директора Департамента – начальник управления сельскохозяйственного производства Татьяна Зайцева отметила получение статуса племенного репродуктора по разведению крупного рогатого скота абердин-ангусской породы предприятием ООО «Агросервис» Варгашинского района, «Невзоровское» Кетовского района - племенного репродуктора по разведению лошадей орловской рысистой породы и ООО «Курганплемсервис» Шадринского района - регионального информационно-селекционного центра, который стал третьим по счету в УФО, а так же проведение бонитировки всех видов сельхозживотных.

О реализации мероприятий по племенной работе на территории Курганской области доложил заместитель начальника управления сельскохозяйственного производства – начальник отдела животноводства и племенной работы Владимир Марфицин. Особое внимание он заострил на вопросах продажи племенных животных, сроках оформления племпродажи, проведении исследований на иммуногенетику и техническое оснащение лаборатории селекционного качества молока..

Об итогах бонитировки сельхозживотных доложила главный специалист отдела животноводства и племенной работы Наталья Киселева. Анализ бонитировки показал, что все оцененное поголовье крупного рогатого скота молочного направления продуктивности (более 17,5 тыс. голов крупного рогатого скота в 38 сельскохозяйственных предприятиях) является чистопородным и на 87% отнесено к высшим бонитировочным классам - элита и элита-рекорд. В племенных хозяйствах все поголовье отнесено к классам элита и элита-рекорд.

Экспертную оценку прошли также 1642 головы крупного рогатого скота мясного направления продуктивности разных половозрастных групп, в том числе 858 коров и 17 быков-производителей. Все животные являются чистопородными, а 89% отнесено по комплексу признаков к высшим классам. К 1 классу отнесено 10% пробонитированного скота.

В 2015 году двумя племенными свиноводческими хозяйствами ООО «Шадринское» и ООО «Технотэк» оценено 820 голов свиней, что на 49 голов больше уровня прошлого года, в том числе 27 хряков и 684 свиноматки. К классу «элита» отнесено 93 % пробонитированных животных, что больше аналогичного показателя 2014 года на 2%.

С докладом о выполнении плана мероприятий в рамках государственного контракта ООО «Курганплемсервис» доложила заместитель директора предприятия Раиса Савина. Так же на заседании Совета был утвержден план работы на 2014 год.

Совместная деятельность Департамента агропромышленного комплекса Курганской области и племенных служб по совершенствованию племенной работы будет продолжаться и в текущем году.

Натуральное молоко от тверских сельхозтоваропроизводителей

Минсельхоз Тверской области

08.04.2016
5 апреля состоялась экскурсия в ЗАО «Калининское» Калининского района для директоров тверских школ, где они ознакомились с технологией производства молока, процессом дойки коров, им продемонстрирована новая линия по упаковке молока и проведена дегустация молока.

С целью популяризации пользы натурального молока для тверских школьников регулярно проводятся экскурсии на современном животноводческом комплексе передового предприятия АПК тверского региона ЗАО «Калининское», которое среди предприятий Тверской области занимает второе место по производству молока, после АО «Агрофирма Дмитрова Гора» Конаковского района и первое по продуктивности животных.

Численность поголовья крупного рогатого скота ЗАО «Калининское» по состоянию на 01.03.2016 составила 2308 голов, в том числе коров – 1000 голов. За 2015 год валовое производство молока составило 9820,7 тонн при надое на одну корову 9900 кг.

Проведение таких мероприятий в дальнейшем, будет способствовать увеличению производства и реализации молока в тверском регионе, популяризации передового опыта в организации машинного доения коров, внедрения в молочном скотоводстве передовых приемов и методов, повышающих эффективность производства и качества работы с использованием современного животноводческого оборудования и прогрессивных технологий, а также обеспечению населения Тверской области качественными молочными продуктами местного производства, с целью обеспечения продовольственной безопасности в регионе.

За 2015 год всеми категориями хозяйств Тверской области произведено молока 212,9 тыс. тонн (100,1% к уровню 2014 года), надои молока на 1 корову в крупных, средних и малых сельскохозяйственных организациях составили 4 240 кг в год, что на 9 % выше показателя 2014 года.

Оборот рыбной отрасли РФ в 2015 г. вырос на 59% и достиг 270 млрд рублей
АгроФакт.ru
08.04.2016
Выступая на коллегии Федерального агентства по рыболовству, глава ведомства Илья Шестаков заявил, что в 2015 календарном году рыбная отрасль страны значительно, на 59 процентов, увеличила оборот, который достиг 270 миллиардов рублей.
— Оборот организаций отрасли составил почти 270 миллиардов рублей, что на 59 процентов больше, чем в 2014 году, — цитирует Шестакова ТАСС.

По словам главы Росрыболовства, улучшение показателей обусловлено в первую очередь рекордным за последние 15 лет объемом вылова рыбы и биоресурсов.

Краснодарское предприятие успешно переквалифицировалось с карпов на осетровых 

ГТРК «Кубань»

08.04.2016
Шансы на успех обсуждают на Кубани осетроводы. Сегодня подведут итоги работы Всероссийской научно-практической конференции. Перспективы рыбных ферм изучают лучшие специалисты страны. Сейчас отрасль на подъеме. Только в Краснодарском крае за несколько лет количество предприятий выросло с двух до сорока. И производство осетровых в них уже не эксперимент. Выращивание ценной рыбы и добыча черной икры поставлены на поток. Санкции только стимулировали развитие. Но есть и проблемы, которые решить специалисты пока не могут.

— Корма, к сожалению, используются импортного производства. Поэтому изменение соотношения валют здорово ударило по хозяйствам. А так, выращивание осетровых помогло спасти от банкротства другие рыбоводные хозяйства, которые вовремя перепрофилировались на выращивание осетровых с карпов, растительноядных и какую-то часть своих хозяйств стали использовать на эти цели, — рассказал Михаил Чебанов, директор Центра сохранения генофонда осетровых рыб ГБУ КК «Кубаньбиоресурсы».

Одно из предприятий, где выращивают осетровых, находится в Краснодаре. Раньше там разводили карпов. Но, оказалось, не рентабельно. Теперь же здесь могут похвастаться своими достижениями.

В этом хозяйстве на счету каждый хвост. Некоторым рыбам положен даже паспорт — генетический. Его осетровые получат по достижению совершеннолетия или, иначе говоря, когда рыба созреет. До этого за ними — жесткий контроль от самой икринки. Ведь, когда приходится имитировать природные условия, учитываются все факторы. Например, установка для созревания эмбрионов создает искусственную волну. Металлические контейнеры, конечно, не галька, но и здесь комфортно каждой икринке.

— Икра должна быть все время во взвешенном состоянии, чтобы не было застойных зон, и икра не слипалась друг с другом. Таким образом создаем проточность в аппарате, и икра постоянно омывается свежей водой, — прокомментировал Максим Сальков, начальник рыбоводного участка.

На каждом этапе развития осетровых своя температура. Если молоди комфортно и при 16 градусах, то для тех, кто уже готовится давать икру, вода холоднее 20 градусов не устраивает.

Обычно осетр начинает давать икру не раньше, чем через пять лет. Здесь сократить эти сроки удалось почти в два раза. Никакого вмешательства в генетику. Природу обманули за счет климат-контроля. Из-за сбросов с ТЭЦ вода в этих садках постоянно теплая.

Такая особенность предприятия не только удобна, но и экономична. Энергозатрат на поддержание температуры воды минимум. Именно поэтому здесь из списка сезонов специалистам удалось исключить зиму. И рыба набирает вес круглый год. Позволить себе это могут не в каждом хозяйстве: слишком дорого. Не дешево обходятся предприятиям и корма, которые пока только импортного производства. Осетр — рыба привередливая, для которой отечественные специалисты еще не смогли вывести идеальную формулу питания. Но при этом рыбоводы отмечают, что заграница, в свою очередь, не может обойтись без нашего маточного стада.

— Мы обладаем уникальным маточным стадом. Также мы поставляем рыбопосадочный материал — живую икру за рубеж. Это могут сделать даже не все предприятия России. Так как у России всегда была визитная карточка — черная икра, мы стараемся поддерживать этот имидж, — сказал Максим Никитин, заместитель директора Кубанского института осетроводства.

Поддерживают и восполняют здесь и генофонд осетровых. Часть этой рыбы станет ценным товаром. Часть — отправится в свободное плавание в естественную среду. Однако специалисты считают, что о восстановлении этого биоресурса пока можно только мечтать. Необходимой численности осетровых для того, чтобы рыбу можно было свободно вылавливать в реках, удастся достигнуть не раньше, чем через 20 лет. Поэтому пока единственный путь — это искусственное воспроизводство: от икринки до взрослой рыбы.

В Рязанской области началась реализация программы «Выбираем профессию»

АгроФакт.ru
08.04.2016
В городе Скопин Рязанской области при поддержке регионального Минсельхоза состоялись встречи старшеклассников и руководства районной и городской администрации. Также на встречах присутствовали представители Рязанского государственного агротехнологического университета и местного отделения Российского союза сельской молодежи.
Программа «Выбираем профессию» направлена на повышение престижности сельскохозяйственных профессий. Также в ходе встреч школьники узнают о программах поддержки молодых специалистов, которые реализуются в регионе. «Сельхозпроизводство в нашем районе ведется на высоком уровне, с использованием новейших технологий. На предприятиях АПК не хватает профессионалов, которые могут работать на современной технике», — отметила Елена Савкина, глава управления экономики и сельского хозяйства Скопинского района.

Важность выбора профессии отметили и активисты Российского союза сельской молодежи, которые на своем примере доказывают перспективность обучения сельскохозяйственным специальностям: молодые люди сами являются будущими аграриями. Активисты рассказали школьникам о том, что без образования достичь успеха в жизни будет нелегко. Также активисты приняли участие в мастер-классах, где учащимся пояснили суть сельскохозяйственных профессий – механика, ветеринара, технолога.

Активистов поддержали и преподаватели РГАТУ им. Костычева, которые рассказали о преимуществах обучения сельскохозяйственным специальностям в их учебном заведении. «Несомненно, школьников заинтересовала предоставленная нами информация. Мы смогли донести до ребят, что жить и работать на селе выгодно и престижно», — полагает Максим Филипов, активист РССМ и студент РГАТУ.

В ближайшее время мероприятия в рамках программы «Выбираем профессию» состоятся в Шиловском районе и Касимове.
Производство сыра в Адыгее после введения санкций выросло
Agro.ru
08.04.2016
Введенные Россией в 2014 году санкции серьезно повлияли на вкусовые предпочтения россиян, особенно заметно они изменились в отношении сыров. Благодаря введенному продуктовому эмбарго российские потребители обратили внимание на качественные продукты отечественного производства. Так, за последние 2 года потребление адыгейского сыра выросло вдвое.
В ходе проведенного экспертами компании Ipsos Comcon исследования потребления сыров в РФ выяснилось, что в период с 2014 по 2015 год продажи адыгейского сыра резко увеличились. В 2015 году этот сорт предпочитали другим более 24% российских потребителей, что на 6% больше, чем в 2014 году. Организаторы исследования объясняют рост популярности адыгейского сыра тем, что данный качественный продукт, имеющий натуральное происхождение, сделан в России.

Увеличение продаж адыгейского сыра подтверждает и Владимир Чеверов, представитель ГК «Доминант», крупнейшего производителя сыра. Эксперт объясняет увеличение продаж данного продукта тем, что ввоз импортных белых сыров – моцареллы и феты, был запрещен, в результате чего в продаже остались лишь сулугуни и адыгейский сыр.

Адыгея известна не только своими сырами, но и чаем: первые чайные кусты были высажены в республике еще в 1940-ом году.
 В 2015 году майкопские сельхозпроизводители собрали 1 т сырого чайного листа. В нынешнем году местные аграрии планируют собрать уже 3 тонны сырья, переработкой которого занимаются специалисты республиканского филиала НИИ цветоводства и субтропических культур, которым удалось вывести новый морозоустойчивый сорт чая, выдерживающий мороз до – 15° С.

