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Финансирование госпрограмм в этом году может быть сокращено на 10-15%
DairyNews.ru  

11.03.2016
Финансирование госпрограмм в России в 2016 году может быть урезано на сумму до 1,5 трлн рублей.

"Финансирование может касаться урезания до 1,5 трлн рублей, это 10-15% всего ресурсного обеспечения программ", - сообщил директор департамента бюджетной политики Минфина РФ Илья Соколов на заседании комитета Госдумы по бюджету и налогам.
Он отметил, что финансовое обеспечение госпрограмм определено в соответствие с законом о бюджете на 2016 год, но оно перестает быть актуальным и "значительно скорректируется".
Комитет по бюджету и налогам на заседании в четверг рекомендовал Госдуме принять в первом чтении правительственный законопроект, приостанавливающий до 1 января 2017 года норму Бюджетного кодекса о приведении до 1 апреля госпрограмм в соответствие с законом о бюджете.
"Государственные программы РФ будут уточняться в ходе формирования федерального бюджета на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов и после обсуждения с депутатами Госдумы будут утверждены в первом квартале 2017 года", - говорится в пояснительной записке к документу.
Законопроект направлен на оптимизацию в 2016 году процедур корректировки государственных программ, отмечают авторы законопроекта.
Аркадий Пономарев: Нужно сделать так, чтобы наказание отбило всякую охоту производить и продавать фальсификат
DairyNews.ru  

11.03.2016

Об этом депутат ГД от Воронежской области, член думского комитета по аграрным вопросам, лидер Молочного союза России Аркадий Пономарев заявил в интервью журналу «Молочная сфера», передает The DairyNews.
1 января 2016 г. закончился переходный период по введению технического регламента Таможенного союза на молоко и молочную продукцию – ТР ТС 033/2013. Теперь продукт на основе сухого молока можно называть «восстановленное молоко».
Как отметил, комментируя данный факт Аркадий Пономарев, в любых инициативах главное – это контроль за их исполнением. За последний год разработано немало нормативов, усиливающих требования к качеству и безопасности выпускаемой продукции. В КоАП предложено ввести специальную статью, определяющую ответственность за нарушение требований техрегламентов именно в пищевом производстве. Меры административной ответственности предложено увеличить в разы, причем распространить их планируется не только на изготовителей, но и продавцов пищевой продукции.
«Следить за соблюдением правил в области защиты прав потребителей уполномочен Роспотребнадзор, в ветеринарии – Россельхознадзор. Насколько результативной будет их работа? Поживем, увидим... По крайней мере, арсенал средств и рычагов воздействия на рыночные злоупотребления значительно обогатится. В период серьезных кризисных потрясений это совершенно оправданный шаг. Любые изменения, происходящие в стране, оцениваются населением, прежде всего, через призму продовольственного рынка. Его способность или неспособность обеспечить безопасной, качественной и доступной продукцией. Предопределяет социальное самочувствие, настроение, мобилизует либо демотивирует людей. Как прямой показатель благополучия, продовольственный рынок очень индикативен для самой власти. Следовательно, участие государства в его регулировании должно быть предельно выражено», - высказал мнение парламентарий, по мнению которого, только государству со всеми его возможностями принуждения к порядку под силу обеспечить процессам в продовольственном секторе управляемый ход. Гарантировать оборот качественного продовольствия и не допустить спекуляций на предмет «количество ценой качества» из-за ухудшающейся покупательной способности населения.
По-прежнему важной проблемой эксперт называет фальсификацию на рынке молокопродукции. «Нужно сделать так, чтобы наказание отбило всякую охоту производить и продавать такой продукт. И, по моему твердому убеждению, без возврата к уголовной ответственности для фальсификаторов нам на сегодняшний день не обойтись», - заявил Аркадий Пономарев.
Административные и гражданские меры в виде штрафов и неустоек не оправдали ожиданий, отмечает депутат. Доля фальсификата на российском рынке продовольствия неуклонно растет. Молочный сегмент – один из самых подделываемых. «А ведь это жизненно важный сегмент, напрямую влияющий на здоровье, долголетие и социальное самочувствие россиян. Значит мы имеем все политические, экономические и правовые основания для уголовного преследования за подобный обман. Тем более в складывающихся социально-экономических обстоятельствах», - подытожил глава Молочного союза России.
Стабилизирующие доминанты рынка – это спрос и предложение, прописные истины, предельно обнажившие свою значимость в наши дни, - отметил эксперт.
«Падение платежеспособности населения стремительно сокращает спрос. Снижается уровень потребления жизненно важного продовольствия. По молоку этот показатель скатывается к «критическому» … Этот «маховик» немедленно нужно остановить. А для этого социально значимым продуктам, в частности молоку и молочной продукции, необходимо придать специальный статус. Это значит жестко ограничить по торговой наценке с безусловным освобождением от иных плат. Ну и, конечно же, строго держать взятый курс на «очистку» от любых суррогатов и заменителей. Наши граждане должны быть уверены в безопасности и пользе российских продуктов. Только так мы сможем завоевать доверие населения, поддержим спрос, потребление, а значит и удержим пищепром», - резюмировал Аркадий Пономарев.

Минэкономразвития не поддержало введение новых требований по молоку

Агентство АгроФакт
11.03.2016

Как сообщают представители Минэкономразвития, данное ведомство дало отрицательное заключение по оценке регулирующего воздействия на проект постановления Минсельхоза об обязательном оформлении сопроводительных документов для каждой партии молока и прочей продукции.
Ранее сообщалось, что Национальный союз производителей молока обращался к вице-премьеру Аркадию Дворковичу, замглавы Минэкономразвития Олегу Фомичеву и руководителю администрации президента России Сергею Иванову с предложением отменить постановление Минсельхоза, согласно которому с 1/03/2016 производителей пакетированного молока обязали оформлять ветеринарные сертификаты в бумажном виде на каждую партию своей продукции. В перечень подконтрольной продукции вошли молоко, сыры, масло сливочное, рыба, колбаса. По мнению производителей, введение подобной меры будет способствовать росту цен и приведет к перебоям в поставках.

Как следует из выданного МЭР заключения, в списке продукции отсутствуют исключения, кроме этого, он абсолютно идентичен утвержденному постановлением комиссии Таможенного союза от 18/06/2010 «О применении ветеринарных и санитарных мер в ТС» Единому перечню товаров, которые подлежат таможенному контролю. Согласно заключению, МЭР предлагало исключить из данного списка продукции сыры, масло сливочное, молоко, колбасу, пахту и другие товары.

Представители МЭР также заявили, что Минсельхозу было дано поручение подготовить свои предложения об исключении из списка переработанной и готовой к употреблению продукции. Данное поручение дал А. Дворкович по итогам доклада бизнес-омбудсмена Бориса Титова.

В России яровой сев проведен на 0,9% запланированных площадей
Пресс-служба Минсельхоза РФ

11.03.2016

По состоянию на 10 марта 2016 года в целом по России яровой сев проведен на площади 465,4 тыс. га (в 2015 г. – 116,5 тыс. га) или 0,9% к прогнозу.
В том числе в Южном федеральном округе – 183,1 тыс. га (в 2015 г. – 72,9 тыс. га), в Северо-Кавказском федеральном округе – 176,3 тыс. га (в 2015 г. – 16,4 тыс. га), в Крымском федеральном округе – 106,0 тыс. га (в 2015 г. – 27,2 тыс. га).
В 2016 году во всех категориях хозяйств яровой сев намечено провести на площади 52,6 млн га, в том числе яровых зерновых и зернобобовых культур на площади 31,1 млн га.
Аграрии Воронежской области готовы к проведению посевной
Агентство АгроФакт
11.03.2016

Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев на состоявшейся 9 марта встрече с премьер-министром Дмитрием Медведевым сообщил, что предприятия АПК региона готовы к проведению посевной-2016.
«В принципе, для проведения полевых работ все готово. Благодаря своевременно принятому правительством решению мы имеем полное представление о поставках горюче-смазочных материалов. Финансовые учреждения активно сотрудничают с нашими сельхозпроизводителями, Россельхозбанк и Сбербанк сформируют около 95% кредитного портфеля. Семена в наличии», — сообщил А. Гордеев. При этом он особо отметил, что имеются все необходимые сведения о погодных условиях: «В нынешнем году мы обязательно справимся, рассчитываем на хороший урожай».

По мнению губернатора, главные усилия необходимо направить на развитие животноводства в регионе: по данному направлению Воронежская область должна выйти на 5 место среди российских регионов. А. Гордеев отметил важность развития животноводства для закрепления населения на селе: в настоящее время в сельской местности проживает менее 30% жителей региона. Создание новых рабочих мест, по мнению губернатора, будет способствовать росту сельского населения.

«В последнее время завершено возведение 16 крупных молочно-товарных предприятий, на которых будут трудиться сельские жители, в том числе и молодые специалисты. Закреплению людей на селе будет способствовать обустройство социальной инфраструктуры. Было принято решение произвести паспортизацию крупных сел и обеспечить их жителей качественными услугами для того, чтобы молодежь была готова работать на селе. Сельскохозяйственное производство становится выгодным не только экономически, но и технологически. Квалификация специалиста современного предприятия АПК должна быть столь же высокой, как и квалификация сотрудника современного промышленного предприятия. Основная задача состоит в том, чтобы обеспечить приемлемые условия жизни для специалистов», — сообщил губернатор.

Дмитрий Медведев считает необходимым продолжить работу, направленную на обеспечение жильем молодых специалистов. Как отметил в этой связи А. Гордеев, вопросами социального развития села должны заниматься не только региональные власти, но и инвесторы.

Губернатор озвучил некоторые цифры, характеризующие экономическую деятельность региона. По его данным, индекс производства превысил 103%, объем инвестиций в 2015 году в целом соответствовал показателю 2014 года.

«Большую роль для региона имеют крупные государственные предприятия. Так, мы совместно с «Газпромом» в течение 3 лет ведем работу по строительству совместного кластера по производству оборудования для нефтегазовой и газовой промышленности. Нам удалось увеличить производство оборудования, в том числе по программе импортозамещения, с 7 до 25 млрд рублей, то есть в 3-4 раза. Благодаря тесным связям промышленников и крупных государственных заказчиков появляется возможность создания эффективных промышленных кластеров», — добавил А. Гордеев. Также он сообщил, что в регионе ведется разработка схемы привлечения предприятий среднего и малого бизнеса к деятельности в кластерах, в кооперации с крупными предприятиями – для возможности получения государственных заказов.

Евгений Громыко: российский мед имеет все шансы стать одним из конкурентных экспортных товаров

Пресс-служба Минсельхоза РФ
11.03.2016

10 марта 2016 года первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Евгений Громыко принял участие в Международной научно-практической конференции «Современные проблемы пчеловодства и пути их решения», которая состоялась в РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева.
В ходе мероприятия обсуждались вопросы увеличения объемов и способов реализации продуктов пчеловодства.

В своем выступлении Евгений Громыко отметил, что важным элементом в этой подотрасли сельского хозяйства является кооперация.

«Именно кооператоры должны интегрироваться, а Минсельхоз со своей стороны помогает с методологией по качеству, условиям реализации продукции, технологиям содержания, выращивания и переработки продукции пчеловодства», - подчеркнул Евгений Громыко.

Кроме того, он отметил, что производители меда должны ориентировать свое производство на импортозамещение. А также пояснил, что поддерживает идею о производстве оборудования для пчеловодства.

«Подготовим предложения в Минпромторг России, которые также должны попасть в Постановление Правительства РФ № 1432 "Об утверждении Правил предоставления субсидий производителям сельскохозяйственной техники", - сказал первый замминистра.

Евгений Громыко высоко оценил уровень состояния российского пчеловодства, отметив, что сегодня российский мед имеет все шансы стать одним из конкурентных экспортных товаров.

На конференции с основным докладом на тему «Концепции системного развития пчеловодства» также выступил ректор РГАУ-МСХА имени К.А. Тимирязева Вячеслав Лукомец. Он подчеркнул, что именно ученые МСХА стали основоположниками научно-педагогической работы по пчеловодству в стране.

Вячеслав Лукомец отметил необходимость развития отрасли в регионах через восстановление системы подготовки специалистов и научных кадров, а также организацию процесса непрерывного образования.

Конференция «Современные проблемы пчеловодства и пути их решения» продолжится до 12 марта. В рамках работы по секциям планируется обсуждение современного состояния пчеловодства, вопросов изучения генетических ресурсов пород пчел и их районирования в России. Также участники обсудят проблемы разведения и содержания пчел, ветеринарно-санитарного состояния пасек России,использования продуктов пчеловодства в здравоохранении и ветеринарной медицине, нормативно-правовую базу и методические аспекты сохранения пчел в России.
Продэмбарго и импортозамещение значительно повысили интерес аграриев к мелиорации 
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Данную тенденцию констатировала заместитель директора департамента мелиорации Минсельхоза России Людмила Кочеткова, комментируя эффективность мер государственной поддержки для решения задач технологической модернизации АПК и мелиорации на 5-й Международной агротехнологической конференции «АгроHighTech – 21-й Приволжский вектор», которая прошла в Саратовской области.
«В развитие мелиорации в 2015 году сельхозтоваропроизводители из 53 субъектов РФ вложили 8,9 млрд рублей, что на 0,9 млрд рублей больше аналогичного показателя 2014 года», - отметила Людмила Кочеткова.

Как сообщалось раннее, в 2016 году зафиксировано продолжение роста объема инвестиций в мелиоративный комплекс – до 11,3 млрд рублей внебюджетных средств. При этом на субсидирование расходов аграриев на проведение мелиоративных мероприятий в 2015 году из федерального бюджета было направлено более 2,1 млрд рублей, в том числе 0,39 млрд рублей – в регионы Приволжского федерального округа. В текущем году этот показатель составит 2,1 млрд рублей, что доказывает эффективность мер государственной поддержки мелиорации.

Таким образом, если в прошлом году на один федеральный рубль пришлось четыре рубля, выделяемых сельхозтоваропроизводителями, то в текущем году прогнозируется более пяти рублей.
Заместитель директора отраслевого департамента сообщила, что в 2015 году по России введено 74,5 тыс. га орошаемых земель, в том числе на 30,2 тыс.га построены новые оросительные системы, реконструировано 34,6 тыс. га, на 9,7 тыс. га проведено техперевооружение.

ФАС проверит ценообразование на овсяные хлопья
Агентство АгроФакт

11.03.2016

Надежда Школкина, замглавы комитета Госдумы по аграрной политике, обратилась к Игорю Артемьеву, руководителю Федеральной антимонопольной службы с просьбой произвести проверку ценообразования на овсяные хлопья.
«Прошу Вас произвести в рамках данных Вам полномочий ревизию ценообразования на овсяные хлопья и овес продовольственный на всех этапах производства и реализации. При выявлении злоупотреблений со стороны производителей либо со стороны торговых организаций прошу принять меры по их устранению», — указано в обращении Н. Школкиной.

По ее сведениям, граждане обращаются в Госдуму с жалобами на резкое подорожание овсяных хлопьев, что связано с подорожанием сырья. В частности, стоимость овса в Алтайском крае с августа прошлого года по март нынешнего года выросла с 4 до 10 тысяч рублей, то есть в 2,5 раза. Между тем, валовый сбор овса в РФ в 2015 году превысил 4,5 млн тонн, что лишь на 14% меньше, чем годом ранее. На производство хлопьев и крупы необходимо только 10% от всего объема произведенного овса.
На государство надейся, да сам не плошай! 
Газета «Родниковский РАБОЧИЙ»

11.03.2016

Родниковские селяне учатся работать в условиях кризиса и санкций
Не за горами весна, а значит — начало страдной поры для работников АПК. Как сработали наши земледельцы и животноводы в прошлом году? С каким заделом пришли в год наступивший? Какие строят планы? Какой помощи ждут от государства? Об этом недавно перед представителями Общественного совета отчиталась заместитель главы райадминистрации по сельскому хозяйству Надежда Земскова.
Вот некоторые положения её выступления:

Основное внимание в аграрном секторе экономики в настоящее время уделяется сбалансированному развитию производства, переработки и хранения сельскохозяйственной продукции, обеспечению финансовой устойчивости товаропроизводителей, развитию земельных отношений, кадровому обеспечению отрасли, поддержке инициатив малого бизнеса и созданию условий для развития сельских территорий.

Также ставится задача обеспечения населения региона в целом и района в частности основными продуктами питания. Товары родниковских производителей должны появиться на прилавках магазинов   и быть доступными для жителей нашего края.

В многоотраслевой структуре районного АПК для достижения намеченного есть хороший потенциал: 17 сельскохозяйственных организаций различных организационно — правовых форм собственности, 7 предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности и более 5000 личных подсобных хозяйств.

На развитие отрасли, включая социальное развитие села, в 2015 году из бюджетов всех уровней перечислено 84,5 млн. руб., в том числе на развитие сельскохозяйственного производства — 60,1 млн. руб. Однако государственная поддержка сократилась   на 8,8 млн. руб. Но, несмотря на сложные финансовые и макроэкономические условия, аграриями района за 2015 год получено валовой продукции на 943 млн. рублей, индекс производства продукции сельского хозяйства в хозяйствах всех категорий составил 103 % к уровню 2014 года.

Одним из приоритетных направлений развития АПК остается животноводство, от результатов работы этой отрасли во многом зависит финансовое положение аграриев. Индекс производства продукции животноводства за 2015 год составил 105 % . На рост показателя повлияло, в основном, увеличение производства молока, валовое производство которого в целом по району   составило 21,2 тыс. тонн (рост по сравнению с 2014 годом составил 4,7%, это второе место в области). Средний надой молока на 1 корову достиг 5405 кг в год (+ 165 кг к уровню прошлого года).

Важным фактором устойчивого роста продуктивности молочного скота является постоянное повышение его генетического потенциала с использованием современных методов селекции. Поэтому отдел сельского хозяйства совместно с сельхозпредприятиями уделял большое внимание мероприятиям по сохранению и расширению племенной базы. Пять сельхозпредприятий района имеют статус племзаводов, одно является племрепродуктором. За прошедший год реализовано племенного молодняка ярославской породы 253 головы живым весом 98 тонн.

Сельхозтоваропроизводители нашего района не идут по пути сокращения численности КРС, в том числе и дойного стада, как в некоторых других районах, а делают ставку на увеличение поголовья и продуктивности (открытые площадки для выращивания молодняка КРС, модернизация животноводческих помещений и т.д). За период 2015 года производство скота на убой в живом весе составило 1,1 тыс. тонн, что составляет 92% к уровню 2014 г.

В развитии отрасли растениеводства сохраняется положительная тенденция увеличения посевных площадей, продолжается процесс вовлечения в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых земель. Общая посевная площадь сельскохозяйственных культур в хозяйствах всех категорий составила 20560 га, что на 250 га выше уровня предыдущего года.

Весь комплекс осенне-полевых работ в текущем году проводился аграриями в сложных погодных условиях. Несмотря на это, собран хороший урожай.   В 2015 году валовый сбор зерна в хозяйствах всех категорий составил 19,5 тыс. тонн, что на 7% больше прошлогоднего показателя. Средняя урожайность зерновых составила 27 центнеров с гектара. Собрано 8,9 тыс. тонн картофеля при средней урожайности в сельскохозяйственных организациях 141 ц/га.

Удельный вес площадей, засеваемых элитными семенами, в общей площади посевов в текущем году увеличен до 32 %. Удобренная посевная площадь — 7925 га. Однако удобряется всего 42% посевной площади, дозы внесения удобрений недостаточны. Это связано с ростом цен на удобрения, а также жесткими условиями поставки минеральных удобрений (требование 100% предоплаты), что отрицательно сказываются на финансовом положении сельхозтоваропроизводителей и может привести к снижению закупок и недостаточному внесению удобрений в почву в период весенне-полевой кампании 2016 года. Под урожай 2016 года посеяно 2 260 га озимых культур или 135% от плана.

Инвестиционная активность, являясь ключевым фактором экономического роста, играет важную роль не только в устойчивом развитии отрасли, но и в решении многих социальных проблем (занятость, уровень доходов населения, продовольственное обеспечение и др.), поэтому вопросами управления инвестициями в районе администрация Родниковского района уделяет особенно пристальное внимание. Общая стоимость инвестиционных проектов в сельском хозяйстве района в 2015 году составляет около 70 млн. рублей. В хозяйствах ведется работа по строительству, реконструкции и модернизации животноводческих помещений, мощностей для подработки, хранения зерновых культур; приобретается современная техника и оборудование. В 2015 году ввели в эксплуатацию животноводческое помещение на 100 голов дойного стада в ЗАО ПЗ «Заря», завершили строительство помещения по содержанию молодняка КРС в СПК «Возрождение», провели реконструкцию МТФ в СПК Россия на 200 голов. С начала текущего года сельскохозяйственными товаропроизводителями района приобретено 34 единицы сельскохозяйственной техники, в том числе: 1 зерноуборочный комбайн, 1 кормоуборочный комбайн, 6 тракторов.

Минсельхоз РФ прогнозирует снижение уровня инвестиций в 2016 году на 5%. Экономическое положение сельскохозяйственных товаропроизводителей и ограниченность кредитных возможностей сказываются на объеме инвестиций. Сохраняется тенденция сокращения запланированных объемов приобретения сельхозтехники и животноводческого оборудования. На 2016 год запланировано строительство животноводческого объекта для КРС на 500 мест с доильным залом в д. Тайманиха (СПК им. Фрунзе), модернизация молочно-товарных ферм в с. Сосновец (СПК «Искра»), С. Острецово (СПК «Россия»), д. Куделино (ИП А. П. Чернышов). Стоимость работ в целом по району составляет 83600 тыс. рублей.

Важнейшим элементом АПК района является переработка собственной сельхозпродукции. Производственные мощности у нас имеются, но используются не на все 100%. Главная причина — мало рынков сбыта. Для продвижения продукции на продовольственный рынок области и других регионов предприятиям АПК нужна более действенная помощь, участие в региональных выставочно-ярмарочных мероприятиях не снимает проблемы.   Сельхозотдел райадминистрации сейчас проводит работу по налаживанию взаимодействия наших товаропроизводителей с торговыми сетями области.

Важную роль в решении социальных проблем, налаживании устойчивого развития сельских территорий, обеспечении занятости и поддержании доходов сельского населения играют крестьянские (фермерские) хозяйства и личные подсобные хозяйства. Для них государством разработаны различные меры поддержки, которые пока в силу разных причин недостаточно эффективны и востребованы. Так, в 2015 году у нас в районе   получило грант на создание и развитие лишь одно крестьянское (фермерское) хозяйство. И в целом в наступившем году сельским товаропроизводителям придётся больше рассчитывать на собственные силы, чем на поддержку государства. Но главная задача — обеспечение района основными продуктами питания выполняется у нас достаточно успешно. Так, при медицинской норме потребления молока на человека 340-360 кг в год, у нас производится в 1,8 раза больше — 623 кг, картофеля при норме 95-100 кг — 262 кг. И всё же государственная поддержка в виде доступных кредитов, снижения стоимости горючего и удобрений, повышения закупочных цен на сельскохозяйственную продукцию, обеспечения беспрепятственного доступа её на рынок сейчас очень нужна аграриям, это залог устойчивого и динамичного развития отрасли и страны в целом.
Калининградская мясная компания увеличит площадь обрабатываемых сельхозугодий на 20% 

  «Янтарный остров»

11.03.2016

Калининградская мясная компания (предприятие, входящее в АПХ «Мираторг») в этом году планирует увеличить площадь обрабатываемых сельхозугодий в Калининградской области более чем на 9 тыс. га.

Напомним, «Мираторг», крупнейший производитель говядины в России, инвестировал 3,8 млрд рублей в создание с нуля в нашем регионе животноводческого комплекса из шести ферм по разведению высокопродуктивных пород крупного рогатого скота. Еще две фермы находятся на стадии строительства.

В настоящее время численность поголовья превышает 41 тыс. голов специализированной мясной породы абердин-ангус. Как отметили в пресс-службе КМК, для поддержания устойчивого развития проекта холдинг постоянно увеличивает площадь обрабатываемых сельхозугодий, чтобы обеспечить кормами растущее поголовье. Планируется, что по итогам 2016 года площадь пастбищ и пашен в Калининградской области превысит 52 тыс. га.

Компания вложит более 50 млн рублей для повышения качества уже используемых земель, реализуя целый комплекс мероприятий по мелиорации, дискованию, вспашке, культивации и мульчированию.

Как отметил гендиректор КМК Александр Павлов, компания возвращает в сельхозоборот заброшенные земли и повышает качество сельхозугодий. «Достаточная площадь пастбищ ― это ключевое условие для роста поголовья КРС в регионе. Мы планируем, что в среднесрочной перспективе оно превысит 70 тыс. голов и каждый абердин-ангус должен получить достаточно кормов как в летний, так и в зимний период», ― сообщил он.
75% колбасы в России – подделка, заявил сопредседатель общества защиты прав потребителей «Росконтроль»

AgroXXI.ru
11.03.2016

Из 33 видов варено-копченых и полукопченых колбас популярных производителей тест на качество провалили 25. Многие производители используют знак ГОСТ, но их продукция не соответствует заявленному стандарту, заявила «Коммерсантъ FM» представитель «Росконтроля» Ирина Тихмянова.
 «Все результаты наших проверок мы всегда размещаем на нашем портале, то есть любой покупатель может зайти и посмотреть, какие товары удачно прошли экспертизу, а какие попали в черный список. Далее мы высылаем информацию производителям, которые попали в черный список, чтобы они внесли какие-то коррективы в свое производство, и такие прецеденты были. Маркировка ГОСТ у россиян традиционно воспринимается как синоним высокого качества и вызывает доверие. Конечно, производитель на этом играет и экономит, добавляя всевозможные добавки и более дешевые ингредиенты, тем самым выигрывая финансово», — пояснила Тихмянова.

 Среди колбас, не прошедших проверку «Росконтроля», оказалась продукция брендов «Черкизовский», «Мясницкий ряд», «Мортадель», «Дымов». В изделиях этих компаний нашли дешевые заменители говядины и свинины — соевый и коллагеновый белок, мясо птицы и даже шкуру животных. Употребление такой колбасы может негативно сказаться на здоровье потребителей, считает главный врач клиники «Питание и здоровье» Михаил Зейгарник.
«Пользы от нее точно никакой не будет, и если человек, когда он употребляет эту колбасу, считает, что он потребляет качественный мясной продукт, и надеется получить из него все необходимые вещества, которые нужны нашему организму, когда мы потребляем мясо, то он, очевидно, введен в заблуждение производителем. То есть покупатель думает, что ест незаменимые аминокислоты и какие-то другие полезные компоненты, а он ест то, что ему предлагают есть, в том числе крахмал вместо мяса и так далее», — полагает Зейгарник.
 Указанные несоответствия состава колбас ГОСТу вовсе не говорят о том, что эта продукция опасна для здоровья, уверен руководитель общественной организации «Правда о еде» Сергей Ракша.
«Что такое фальсификат? Это несоответствие того, что написано на упаковке, реальному составу. Но по тому, что содержится в той колбасе, которую они исследовали, я особо ничего страшного не увидел. Если есть нарушение по микробиологии, это опасно. Если просто меньше мяса или добавлен крахмал, можно сказать, что это условно безопасно. Тема фальсификата в последнее время очень сильно раздута, однако нужно понимать, что проблема лежит не в плоскости того, что производители плохие, а в том, что не существует нормальных методов контроля за продуктами питания», — подчеркнул Ракша.

«Росконтроль» протестировал один из самых популярных видов вареной колбасы – «Докторскую». По итогам экспертизы выяснилось, что 10 из 13 марок «Докторской» опасны для здоровья.

Молочный успех алтайского сыра

Agrosib-News.ru
11.03.2016

Сыры алтайского производителя высоко оценило жюри дегустационного конкурса «Молочный успех - 2016». Он прошел в рамках Международного форума-выставки «Молочная и мясная промышленность» в Москве с 29 февраля по 2 марта.

«Профессиональный дегустационный конкурс молочной и молокосодержащей продукции «Молочный успех» проводился по принципу закрытой дегустации и преследовал важную цель - определить и поддержать представленные на российском рынке качественные и безопасные продукты питания, сообщает altairegion22.ru.

В составе жюри  — независимые эксперты-дегустаторы в области качества молочной продукции: специалисты органов по сертификации и испытательных лабораторий, исполнительной дирекции Молочного союза России, молокоперерабатывающих предприятий России и Евразийского экономического союза», - уточняют в управлении по пищевой, перерабатывающей, фармацевтической промышленности и биотехнологиям.

По результатам конкурса компании, представившие лучшие продукты, получили гран-при, золотые и серебряные медали, дипломы лауреатов в 19 номинациях.

Гран-при удостоен сыр «Российский» группы компаний «Киприно». Золотыми наградами эксперты отметили сыр «Артельный» и сухую молочную деминерализованную сыворотку.

По данным Роскачества первый сорт подсолнечного масла ничуть не хуже высшего

AgroXXI.ru
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Случаи, когда производители указывают первый сорт при полном соответствии масла высшему сорту, - не редкость
При этом в 7 образцах были выявлены нарушения. Для здоровья там опасного ничего нет. Но покупателя все-таки обманывают. Производители этих масел маркируют свой продукт как "высший" сорт. А по результатам проверки перекисного числа (показатель качества и степени окисления масла) выяснилось, что они соответствуют только первому классу.

Эксперты указывают, что качество подсолнечного масла во многом определяется сырьем, из которого оно сделано. Хотя российская масложировая индустрия за последнее десятилетие сделала большой шаг вперед в плане технической оснащенности.
Для чистоты исследования в Роскачестве отбирали только недавно выпущенные образцы продукции. Всего было исследовано масло 57 брендов, которые занимают большую часть российского рынка. Стоимость изученных образцов составила от 70 до 150 рублей за бутылку по состоянию на март 2016 года.

"Впервые за всю историю потребительских испытаний было проведено столь масштабное исследование данной категории. Мы получили сведения о динамике спроса и самых популярных товарах категории от крупнейших отраслевых объединений, тщательно проанализировали информацию об ассортименте торговых сетей и, таким образом, сформировали список торговых марок для исследования. Широта географии исследования впечатляет: закупки проводились в пяти регионах, в исследование вошли как крупные федеральные игроки, так и локальные бренды", - рассказал "РГ" заместитель руководителя Роскачества Илья Лоевский.

"Мираторг" в дополнение к мясу займется овощами

РБК

11.03.2016

Компания "Мираторг", крупнейший российский производитель свинины и говядины, начнет самостоятельно выращивать овощи, сообщает РБК. 
Сейчас у компании есть предприятие по производству замороженных овощных, ягодных смесей и смузи мощностью до 50 т готовой продукции в сутки, расположенное в городе Домодедово московской области, однако пока собственного сырья у компании нет.
Планируется, что компания будет выращивать горох, кукурузу, цветную капусту, фасоль, брокколи для дальнейшей заморозки и консервации.
В Якутии построят круглогодичный тепличный комплекс по японским технологиям

Агрообзор.ru
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В рамках рабочего визита представителей японской делегации в городе Якутске глава города Айсен НИКОЛАЕВ встретился с генеральным директором компании «Хоккайдо корпорэйшен» господином Юкио Тэмма и вице-президентом «Хоккайдо Банк Лимитед» господином Масахиро Сасахара, сообщает Якутская городская администрация. 
В рабочей встрече также приняли участие генеральный директор Агентства инвестиционного развития республики Алексей ЗАГОРЕНКО, министр сельского хозяйства и продовольственной политики Александр АРТЕМЬЕВ, генеральный директор АКБ «Алмазэргиэнбанк» АО Людмила НИКОЛАЕВА, генеральный директор ГАУ «Технопарк «Якутия» Анатолий СЕМЕНОВ, представители министерства по внешним и межрегиональным связям, руководители структурных подразделений Окружной администрации.
Стороны обсудили вопросы реализации инвестиционного проекта, в рамках которого на территории опережающего социально-экономического развития «Индустриальный парк «Кангалассы» планируется строительство круглогодичного тепличного комплекса.
Реализация проекта будет состоять из трех этапов, первый из которых планируется реализовать уже в этом году. На территории индустриального парка «Кангалассы» в скором времени начнется строительство экспериментального тепличного комплекса общей площадью 1000 кв. м. Здесь будут посажены огурцы, помидоры и зелень, которая поступит в продажу уже в конце текущего года. И уже в следующем году планируется начать второй этап реализации проекта на 1 600 кв. м., а до 2020 года общая площадь круглогодичной теплицы достигнет 3 200 кв. м.
В ходе встречи глава города Якутска Айсен Николаев поблагодарил гостей за поддержку и продвижение важного инвестиционного проекта, направленного на развитие продовольственного обеспечения в регионе с тяжелой транспортной схемой. «Вопрос строительства круглогодичного тепличного комплекса в нашем городе очень актуален. К сожалению, несмотря на многочисленные попытки, предпринятые и в советское и постсоветское время, у нас в городе до сих пор нет стабильно работающей крупной круглогодичной теплицы, а между тем, у населения имеется большая потребность в свежих овощах и зелени. Мы надеемся, что в рамках реализации данного инвестиционного проекта Якутск получит круглогодичный тепличный комплекс, построенный по современным технологиям с учетом всех климатических условий Якутии», — отметил Айсен Николаев.
Генеральный директор компании «Хоккайдо корпорэйшен» господин Юкио Тэмма отметил, что Хоккайдо является самым снежным и холодным регионом Японии: «Конечно, сравнивать минусовые температуры в Хоккайдо и в Якутии невозможно, так как разница просто ошеломляющая, но все же проблемы с обильными осадками и нехваткой солнечной энергии в определенные сезонные периоды у наших регионов почти одинаковы. Мы со своей стороны намерены уделить большое внимание вопросам энергообеспечения, водоотведения и пуско-наладочным работам. Все климатические условия северного региона будут учтены при строительстве круглогодичной теплицы, по всем вопросам мы будем работать с вами сообща, применяя самые современные технологии».

Глава города Айсен Николаев отметил, что такая же круглогодичная теплица в режиме территории опережающего развития функционирует в городе Хабаровске. «Когда представители компании «Хоккайдо корпорэйшен» обратились к нам с предложением о создании круглогодичного тепличного комплекса, проект был изучен и одобрен как на моем уровне, так и на уровне министерств и ведомств республики. Данный проект будет реализовываться при поддержке министерства сельского хозяйства и продовольственной политики, Агентства инвестиционного развития республики и АКБ «Алмазэргиэнбанк». Сегодня мы подписали Меморандум о намерениях по реализации инвестиционного проекта, который позволит нам уже в 2016 году запустить экспериментальную очередь круглогодичной теплицы. Вторую очередь тепличного комплекса планируется запустить в 2017 году, а третий этап реализации должен завершиться к 2020 году. В результате данного проекта мы сможем получать в год около 500 тонн огурцов, 4 тысяч тонн помидоров и примерно такое же количество зелени. Конечно же, эти мощности станут очень серьезным вкладом и в решении вопросов импортозамещения, и повышения качества потребляемой горожанами продукции», — отметил Айсен Сергеевич.
Генеральный директор Агентства инвестиционного развития республики Алексей Загоренко подчеркнул, что согласно договору с АКБ «Алмазэргиэнбанк» АО Агентство инвестиционного развития занимается полным сопровождением данного проекта: «Реализация крупного инвестпроекта будет проходить в три этапа. На первом этапе принято решение о строительстве экспериментальной круглогодичной теплицы, которая будет финансироваться российской стороной, а финансирование реализации второго и третьего этапа возьмут на себя японские инвесторы. Стоимость реализации первого этапа инвестпроекта составит 90 млн рублей, при этом экспериментальная теплица будет строиться по японским технологиям, также представители компании «Хоккайдо корпорэйшен» будут полностью заниматься обучением наших специалистов. По итогам реализации данного проекта местные овощи и зелень к 2020 г. будут составлять около 30% от общего ежегодного объема городского рынка».
По итогам встречи между Окружной администрацией города Якутска, министерством сельского хозяйства и продовольственной политики республики и японской компанией «Хоккайдо корпорэйшен» был подписан Меморандум о намерениях по реализации инвестиционного проекта «Строительство круглогодичного тепличного комплекса».
В течение лета представители японской компании будут заниматься строительством комплекса, в октябре начнется посадка овощей, а уже к новому году планируется доставлять на прилавки магазинов уже первый урожай свежей зелени из экспериментальной круглогодичной теплицы.
