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ПРОДУКТОВОЕ ЭМБАРГО ПОМОГЛО РОССИИ ОБУЗДАТЬ ИНФЛЯЦИЮ
Агентство АгроФакт
11.08.2016
Россия за время запрета на импорт продовольствия в ответ на санкции Запада научилась обеспечивать себя внутренними ресурсами, пишет Bloomberg. С августа 2014 года российские компании постепенно занимают места импортных производителей на продовольственном рынке. Сейчас, по данным кредитного агентства АКРА, потребление импортных продуктов в России находится у исторических минимумов.
В стоимостных показателях доля импорта в объеме продаж на рынке продовольствия сократилась до 22 процентов с 34-х в начале 2014 года. Даже в марте, когда инфляция в России достигла пикового уровня (17 процентов), благодаря эмбарго рост цен составил 1,6 процентного пункта. В первом квартале нынешнего года доля импортных сыров на внутреннем рынке упала до 23 процентов, в то время как в 2014 году она составляла 49 процентов, отмечает агентство.
Политика импортозамещения отвечает интересам и Центробанка, и сельхозпроизводителей, чья доля в экономике страны достигла в прошлом году 4,4 процента. В этом году годовая инфляция замедлилась до 7,2 процента, напоминает Bloomberg.
«Сохранение эмбарго и падение доли импортной продукции в продовольствии, при прочих равных, успокаивает инфляцию и делает ее зависимой от внутренних монетарных факторов и политики Банка России», — приводит агентство слова старшего аналитика АКРА Дмитрия Куликова.


ТИТОВ: РОССИЙСКИМ АГРАРИЯМ СЛЕДУЕТ ПОМОЧЬ ПРИ СНЯТИИ ПРОДЭМБАРГО С ТУРЦИИ
 РИА Новости
11.08.2016
В случае принятия решения правительства РФ о снятии запрета на импорт ряда продуктов из Турции российским аграриям следует увеличить субсидии, считает уполномоченный при президенте РФ по защите прав предпринимателей Борис Титов.
«Я считаю, что это (снятие продэмбарго — ред.) должно быть выверенное решение наших властей… Многие предприниматели уже инвестировали в производство томатов и других овощей, которые мы покупали в Турции, и если мы снимаем ограничения, то им нужна компенсация. Это должна быть нормальная система субсидий наших сельскохозяйственных товаров», — сказал Титов журналистам.
«Мы по требованиям ВТО имеем право до 9 миллиардов долларов осуществлять субсидии по сельхозпродукции. Мы на сегодняшний день осуществляем (субсидии — ред.) только на 3 миллиарда. Надо помогать своему бизнесу так же, как это делают другие страны. Мы должны быть в равных конкурентных условиях», — отметил он.
«Но субсидии надо представлять не по неэффективному принципу, например, погектарной поддержки, которая сегодня существует, а по субсидиям готовой продукции, то есть, выпустил реально продукцию, тогда ты можешь получить субсидию. Такая субсидия сейчас действует по молоку. Это был шаг вперед в экономической политике. Но надо это сделать и по помидорам, и по огурцам, и по другой овощной и сельскохозяйственной продукции», — добавил бизнес-омбудсмен.
Во вторник президент России Владимир Путин на пресс-конференции по итогам встречи с президентом Турции Тайипом Эрдоганом заявил, что РФ намерена поэтапно отменять специальные экономические меры и ограничения в отношении турецких компаний. Глава Минэкономразвития РФ Алексей Улюкаев допустил, что запрет на импорт овощей и фруктов из Турции будет снят в этом году.
Путин и Эрдоган заявили о намерении восстановить сотрудничество по всем направлениям после кризиса в связи со сбитым российским самолетом Су-24.

РОСТОВСКИЕ АГРАРИИ СОБРАЛИ РЕКОРДНЫЕ 10 МЛН. ТОНН ЗЕРНА
ТАСС 
11.08.2016
Аграрии Ростовской области собрали более 10 млн тонн зерна и побили свой собственный прошлогодний рекорд, когда было убрано 9,8 млн тонн. Об этом  заявил губернатор Ростовской области Василий Голубев.
"Это абсолютный рекорд донских хлеборобов за всю историю. Мы говорили о небывалом урожае год назад, когда вместе с поздними культурами Ростовская область собрала 9,8 млн тонн. А сегодня только по ранним превысили эту, казалось бы, фантастическую цифру", - заявил Василий Голубев.
Уборка еще продолжается, до конца недели хозяйствам предстоит убрать ранние зерновые на 95 тыс. га - это чуть больше 3% оставшихся площадей.
Окончательные итоги уборки ранних зерновых будут подведены 12 августа на областном празднике "День урожая", который пройдет на ростовском ипподроме. Предполагается, что в празднике примут участие более 3 тыс. работников агропромышленного комплекса Ростовской области.

УБОРКА ЗЕРНОВЫХ В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ НАЧАЛАСЬ РАНЬШЕ БЛАГОДАРЯ ПОГОДЕ
Аgroxxi.ru
11.08.2016
По словам областного министра АПК и продовольствия, на сегодняшний день намолочено 8 тыс. т зерна урожая 2016 года. Уборка зерновых культур в Свердловской области началась на две недели раньше среднегодовых показателей из-за благоприятной погоды. Об этом в среду сообщили в департаменте информационной политики губернатора региона.
«В Свердловской области уборка зерновых культур началась раньше среднегодовых показателей на две недели. На сегодняшний день уже убрано свыше 25 тыс. га зерновых культур, это практически 7% всех посевных площадей области. Урожайность зерновых — 21,7 центнеров с одного гектара», — приводит департамент слова областного министра АПК и продовольствия Михаила Копытова.
По словам Копытова, на сегодняшний день намолочено 8 тыс. т зерна урожая 2016 года. «Благодаря сухой и жаркой погоде аграрии могут пока в естественных условиях сушить зерновые, тем самым экономя энергию. Напомню, что последние два года сельхозпроизводители были вынуждены собирать урожай в дождь и даже снег», — добавил он.
По данным департамента, посевная кампания в регионе завершилась 15 июня. «В 2016 году посевная площадь в Свердловской области составила порядка 800 тыс. гектаров. В планах — собрать не менее 670 тыс. т зерновых культур», — добавили в ведомстве.
Согласно данным Федеральной службы государственной статистики Свердловскстат, в 2015 году валовой сбор всех зерновых и зернобобовых культур в весе после доработки в 2015 году составил почти 630 тыс. т.
Сбор урожая на Урале
В соседней Тюменской области уборочная кампания идет полным ходом. «Тепло и влага способствовали хорошему развитию злаковых культур, практически завершен обмолот озимых, более 80% заготовлено кормов для нашего животноводческого комплекса. Приступают к уборке зерновых: ячменя, овса, а где-то и пшеницы. По оперативной информации, на данный момент средняя урожайность — 25 центнеров с гектара», — приводит пресс-служба губернатора слова замгубернатора, директора областного департамента агропромышленного комплекса Владимира Чейметова.
По прогнозам, объемы урожая будут соответствовать уровню последних лет.
В Челябинской области Министерство сельского хозяйства прогнозирует, что урожай зерна в этом году превысит прошлогодний на 133 тыс. тонн за счет благоприятных погодных условий. В прошлом году урожай зерна в регионе составил 1,697 млн т, в этом году планируется собрать 1,83 млн т. Уборочная кампания началась в регионе 1 августа, примерно на 20 дней раньше, чем в 2015 году.

ДЖАМБУЛАТ ХАТУОВ: НУЖНО НЕ ТОЛЬКО ВОССТАНОВИТЬ БЫЛЫЕ ОБЪЕМЫ ПРОИЗВОДСТВА ХМЕЛЯ В СТРАНЕ, НО И НАЛАДИТЬ ЭКСПОРТ
Пресс-служба Минсельхоза РФ
11.08.2016
Первый замминистра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов, по поручению Министра сельского хозяйства РФ, с рабочим визитом находится в Республике Чувашия. Цель поездки – ознакомиться с опытом региона по развитию аграрно-промышленного комплекса, обсудить и скорректировать направления работы с руководством республики и аграриями.
Основное внимание в ходе поездки первый замминистра уделил производству хмеля и хмелепродуктов. Именно в Чувашской республике сосредоточены основные хмелеводческие хозяйства и площади, где выращивается эта сельскохозяйственная культура.
«Чувашия - один из немногих регионов, которые сумели сохранить технологии, уникальную коллекцию семян, и это позволяет нарастить объемы производства хмеля для пищевой отрасли и для химической промышленности в ближайшие годы», - подчеркнул Джамбулат Хатуов.
В сопровождении главы республики Михаила Игнатова он посетил Чувашский научно-исследовательский институт сельского хозяйства, где осмотрел опытные поля с посадками хмеля, коллекцию образцов семян и встретился с научным коллективом института. Джамбулат Хатуов также посетил акционерное общество «Чувашхмельпром», где налажены производство, переработка и реализация хмеля и хмелепродуктов.
Предприятие выпускает гранулированный хмель, пользующийся особым спросом у покупателей, которыми являются пивоваренные заводы России. В прошлом году на предприятии было переработано 160 тонн хмеля. Сейчас в стадии пуска в эксплуатацию находится новый цех, для которого было закуплено комплексное оборудование по производству гранулированного хмеля мощностью 1500 кг в час.
«Современное оборудование, запуск нового перерабатывающего цеха - это показатель, что сегодня власти республики вместе с инвесторами, вместе с аграриями делают все, чтобы производство заработало в полную силу», - подчеркнул первый замминистра.
Джамбулат Хатуов обозначил ряд задач. Во-первых, необходимо определить наиболее эффективные меры для поддержки и развития производства хмеля на государственном уровне. Второе, считает он, нужно «объединить интересы производителей, переработчиков и потребителей и в ближайшие 10 лет постараться не только восстановить былые объемы производства хмеля, но и наладить внешние рынки сбыта, чтобы мы могли поставлять хмель в европейские страны».
Глава республики Михаил Игнатьев подтвердил, что уже сегодня имеется большой спрос на эту продукцию и у республики есть все возможности, чтобы его удовлетворять.
Развитие этого направления значимо и для республики, и для всей страны, сказал он.
«Научный, кадровый потенциал у нас сохранен. Это – главное, все остальное – наша работа», - подчеркнул глава региона.
Программа рабочего визита первого заместителя Министра сельского хозяйства РФ в Республику Чувашия включает знакомство с крупными сельскохозяйственными предприятиями Чувашии. Джамбулат Хатуов проведет также совещание с активом аграрно-промышленного комплекса республики.

ЛИПЕЦКИЙ ОПЫТ ОРГАНИЗАЦИИ КООПЕРАТИВОВ ИЗУЧАЮТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ МНОГИХ РОССИЙСКИХ РЕГИОНОВ  
«Липецкая газета»
11.08.2016
Пользу и выгоду от организации кооперативов на селе, к чему постоянно призывает глава региона Олег Королёв, в Липецкой области уже осознали. Причем не только мелкие сельхозпроизводители, получившие от объединения хозяйств больше возможностей для реализации своей продукции, модернизации и развития производства и, как следствие, большую прибыль. Перспективу в сотрудничестве с кооператорами видят и крупные инвесторы, занятые в агропромышленном комплексе. Так, вчера было подписано соглашение о взаимодействии между ООО «Ягодные поля» и сельскохозяйственным кооперативом села Поддубровка Усманского района, который к следующей весне планирует объединить более 1500 личных подсобных хозяйств.
Усманцы станут выращивать на своих участках садовую землянику, а перерабатывать ее будут на заводе. Его строительство начнется в ближайшее время. Инвесторы посчитали, что выращивать столько ягод, сколько сможет перерабатывать предприятие — более пяти тысяч тонн в год, — самим им будет непросто. На имеющихся полях они смогут вырастить лишь третью часть этого объема. Остальное закупят у членов кооператива.
Подписание документа стало своего рода показательным примером развития кооперации в нашем регионе. Свидетелями этого события стали директор департамента развития сельских территорий Минсельхоза РФ Владимир Свеженец и около сотни гостей из 34 российских регионов — в основном руководители органов АПК субъектов страны, а также заместители главы администрации Липецкой области Николай Тагинцев и Андрей Козодеров. В Усманский район они прибыли в рамках двухдневного семинара-совещания на тему «Создание и развитие сельскохозяйственной потребительской кооперации. Опыт Липецкой области». Владимир Мазо, руководитель муниципалитета, признанного одним из лидеров развития кооперативного движения в регионе, охотно показал участникам встречи не только поддубровские владения, но и другие предприятия, образованные из нескольких хозяйств.
Утром гости посетили потребительский кооператив «Михайловский МПК», созданный в селе Октябрьское на базе существовавшего здесь молокоперерабатывающего завода. Предприятие производит молочные продукты из сырья, закупаемого у местных жителей. Пока кооператив объединяет всего семьдесят хозяйств, но руководители МПК утверждают, что резервы есть.
Вкусовые качества продукции гости оценили на месте, а после попытались выяснить, что мотивирует сельчан вступать в кооператив, как проверяется качество молока, принимаемого у населения, как реализуется продукция и все ли идет гладко в работе предприятия... Вопросов было много, и хозяева охотно делились опытом.
Далее участники семинара отправились в село Никольское, где посетили сразу три предприятия: кооперативы «Честная мука» по переработке зерна и «Поляна», который специализируется на закупке мяса и изготовлении полуфабрикатов, а также кредитный кооператив «Виктория». Все они существуют по несколько лет, но при умелом использовании мер господдержки умудряются год от года наращивать производства. Так, на мельнице в следующем году планируется ввод новых мощностей по приемке и хранению пшеницы. В «Поляне» на очереди открытие нового цеха по переработке мяса. Обретают популярность и кредитные займы. За полтора года через здешний кооператив было выдано 150 ссуд на сумму более трех миллионов рублей.
Завершился рейд по усманским предприятиям в райцентре в кооперативе «Мечта», специализирующемся на заготовке, хранении и переработке овощей. Представители этого кооператива есть в каждом поселении района. Хранятся же закупленные у крестьян овощи и картофель в специальных помещениях, где при правильных условиях не портятся вплоть до следующего урожая.
— Сегодня в кооперации занято примерно 34 тысячи личных подсобных хозяйств Липецкой области, — отметил Николай Тагинцев. — Главой администрации Липецкой области Олегом Петровичем Королёвым поставлена задача к 2020 году ввести в оборот кооперации все личные подсобные хозяйства — а их у нас 207 тысяч, — чтобы они были заняты не только пропитанием своих семей, но и получали доход от своей деятельности.
Более детально разобраться в нюансах создания кооперативов и особенностях их деятельности гости смогли за «круглым столом» на тему «Обмен опытом в сфере создания и развития сельскохозяйственной кооперации». Работа семинара-совещания продолжится и сегодня в обладминистрации.
— Кооперация — это панацея для мелких товаропроизводителей, — считает директор департамента развития сельских территорий Минсельхоза РФ Владимир Свеженец. — По линии Министерства сельского хозяйства РФ существуют многочисленные меры поддержки аграриев. Среди них — субсидии начинающим фермерам, которые — в среднем по 1,3 миллиона рублей — в этом году получат более 3,5 тысячи человек. Благодаря точечной поддержке малых форм создаются инвестпроекты, которые производят конкурентную продукцию хорошего качества, пользующуюся спросом и в розничной сети, и на ярмарках, и на рынках. Именно за такими продуктами, отличающимися высокой экологичностью, будущее.


ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ПРИЗЫВАЕТ СООБЩАТЬ О ПРОБЛЕМАХ С ИЗЪЯТИЕМ НЕИСПОЛЬЗУЕМЫХ СЕЛЬХОЗЗЕМЕЛЬ
The DairyNews
11.08.2016
Первые обращения, поступившие в Общественную палату РФ в рамках акции #АгроМания, касаются именно этого вопроса, передает The DairyNews со ссылкой на пресс-службу ОП.
Общественная палата РФ призывает фермеров сообщать о проблемах с изъятием сельхозземель, которые используются не по назначению. По словам Председателя Комиссии ОП РФ по вопросам АПК и развитию сельских территорий Евгении Уваркиной, первые обращения, поступившие от фермеров в рамках акции ОП РФ #АгроМания, касаются именно этой проблемы.
«Вчера нам поступило обращение от фермеров Ленинградской области, в котором они жалуются, что десятки гектаров земель сельхозназначения не просто не передаются фермерам, но и застраиваются вопреки закону. Сейчас мы хотим понять, насколько это распространенная проблема, и призываем фермеров присоединяться к нашей акции и сообщать о таких случаях», – заявила Уваркина.
По словам члена ОП РФ, заложенный в законодательстве механизм изъятия сельхозземель работает неэффективно и нуждается в корректировке. «Однако прежде чем принимать какие-то решения и вносить предложения по изменению действующего законодательства, мы бы хотели получить обратную связь от фермеров, понять, является ли эта проблема системной, и выслушать их предложения», – отметила Уваркина.
Напомним, в понедельник Общественная палата РФ запустила акцию #АгроМания, направленную на поддержку отечественных фермеров. Цель акции – узнать о проблемах, с которыми сталкиваются сельские предприниматели, и получить их предложения по повышению эффективности госпрограмм поддержки села. Общественники призывают фермеров сообщать о своих проблемах и предложениях в соцсетях с хештегом #АгроМания.

«РОСТСЕЛЬМАШ» ЗАПУСТИЛ В РОСТОВЕ ПРОИЗВОДСТВО ТРАКТОРОВ VERSATILE
Аgroxxi.ru
11.08.2016
 «Ростсельмаш» перенес на промышленную площадку в Ростове-на-Дону производство тракторов VERSATILE 2375, которые ранее выпускались на канадском предприятии компании
Как пояснили в пресс-службе администрации города, под расширенное производство тракторов создано несколько дополнительных сварочных и механосборочных участков и новый сборочный корпус, оснащенный и организованный с учетом современных технологий и принципов бережливого производства.
О планируемых объемах производства тракторов на ростовской площадке пока не сообщается. Как ранее комментировал РБК Юг президент ООО «Новое Содружество» (управляет заводом «Ростсельмаш) и ассоциации «Росагромаш» Константин Бабкин, объем производства будет зависеть от спроса на рынке.
Кроме того, по словам Константина Бабкина, «Ростсельмаш» активно ведет поиск российских поставщиков комплектующих для тракторов. «Планируется, что и кабина, и электронная начинка будут изготовляться в России, металлические детали тоже. Некоторые поставщики уже найдены», — рассказал президент «Нового содружества», добавив, что ранее комплектующие закупались в ряде зарубежных стран.
Канадский тракторный завод Buhler VERSATILE был приобретен «Новым Содружеством» в конце 2007 г. Свой выбор руководство российской компании объяснило производственным потенциалом канадского тракторостроительного предприятия, которое позволяло выпускать технику мощностью от 196 до 535 л.с. В 2009 г. «Ростсельмаш» наладил сборку канадских тракторов VERSATILE на территории завода в Ростове-на-Дону, однако локализация не превышала 10%.
О планах по переносу тракторного производства из Канады в Россию стало известно летом 2015 г.
«Причин две. Первая — это девальвация рубля, и вторая — это госпрограмма № 1432, по которой государством субсидируется 25% стоимости сельхозтехники, если она произведена в России. Эти два стимула и побудили заняться этим делом», — пояснял тогда свое решение в интервью РБК Юг Константин Бабкин. По оценкам руководства завода, после переноса мощностей, уровень локализации производства тракторов в донской столице достигнет 67%.

КЧР ЛИДИРУЕТ СРЕДИ СУБЪЕКТОВ СКФО ПО УРОВНЮ ЗАРПЛАТЫ РАБОТНИКОВ СЕЛЬСКОГО ХОЗЯЙСТВА
	
	
	


Интерфакс
11.08.2016
 Карачаево-Черкесия стала лидером среди субъектов СКФО по уровню заработной платы работников сельского хозяйства, где по официальным данным Росстата этот показатель составляет 19,2 тыс. рублей, сообщает пресс-служба главы КЧР.
"Достижению данного показателя способствует проводимая работа по увязке мер господдержки сельхозпроизводителей с их обязательствами по повышению заработной платы своим работникам. Эта установка была озвучена главой республики в его докладе-послании депутатам Народного Собрания и органам власти республики", - говорится в сообщении.
В целом, в Карачаево-Черкесии объем продукции сельского хозяйства всех сельхозпроизводителей в январе-июне 2016 года, в действующих ценах, составил 10 млрд 818,7 млн рублей.
Индекс роста сельхозпроизводства в КЧР за 2015 год составил 104,8% - это 3-место среди субъектов СКФО. Положительная динамика сохранилась и в I полугодии 2016 года с темпом роста 102,5%.
В Карачаево-Черкесии более 60% граждан проживают в сельской местности.


ЧЕРКИЗОВО ВОЗГЛАВИЛА РЕЙТИНГ РОССИЙСКИХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ МЯСА
Agro.ru
11.08.2016
Группа «Черкизово», крупнейший в России вертикально интегрированный производитель мясной продукции и комбикормов, возглавила первый рейтинг российских производителей мяса. 
Группа «Черкизово» стала безоговорочным лидером первого ежегодного рейтинга, подготовленного журналом «Агроинвестор» на основании результатов 20 крупнейших российских производителей за 2015 год. Компания произвела 573 тысячи тонн мяса птицы и 169 тысяч тонн свинины в живом весе. Общий объем реализованной продукции – 470 тысяч тонн мяса птицы и 164 тысячи тонн свинины. Отрыв от конкурентов составил более 75 тысяч тонн, что в очередной раз подтвердило статус ГК «Черкизово» как крупнейшего производителя мяса в России. 
По итогам 2015 года, выручка 8 птицеводческих комплексов полного цикла и 15 современных свинокомплексов, входящих в Группу «Черкизово», составила 44,6 и 16,6 млрд. руб. соответственно. Компания полностью отслеживает весь производственный процесс – от выращивания зерна и производства кормов до готовой продукции. 
Высочайшие производственные стандарты и технологии позволяют «Черкизово» эффективно контролировать издержки и обеспечивать стабильно высокое качество и биобезопасность выпускаемой продукции. Диверсифицированная бизнес-модель Группы дает ей возможность сохранять темпы роста даже в текущих экономических условиях. 
К 2018 году холдинг планирует удвоить нынешние мощности по производству свинины, в том числе за счет ввода в строй нового свиноводческого кластера мощностью 70 тысяч тонн в Воронежской и Липецкой областях. Кроме того, на осень этого года намечен запуск комплекса «Тамбовская индейка» с проектной мощностью 50 тысяч тонн в живом весе в год. 
По оценке Центра экономического прогнозирования Газпромбанка, потребление мяса в России к 2020 году увеличится на 6−8%. По мере развития экспорта мяса птицы и свинины Россия будет все больше интегрироваться в мировой рынок мяса. Уже в 2017 году Россия может стать нетто-экспортером мяса птицы. На внутреннем рынке наибольший спрос по-прежнему будет сохраняться в сегменте птицы. 

НА СТАВРОПОЛЬЕ ЛУЧШИЕ ОВОЩЕВОДЫ ДЕЛЯТСЯ ОПЫТОМ
Минсельхоз Ставропольского края
11.08.2016
Как достичь успехов в овощеводстве? Эту науку на примере одного предприятия продемонстрировали специалисты министерства сельского хозяйства начинающим овощеводам края. Семинар на эту тему состоялся в ОПХ «Шпаковское», которое успешно выращивает практически все овощные культуры, востребованные нашими хозяйками. Они имеют отличное качество и долго на прилавках не залеживаются.
Директор предприятия Валерий Зайцев показал участникам семинара поля, занятые под овощные культуры - пять полей па 40 га. Безусловным фаворитом здесь является морковь сорта Найроби, которая отличается не только внушительным размером, но и запахом. Его уловили все участники семинара, когда выкопали пробные образцы. Руководство предприятия постоянно находится в поиске новых, более эффективных технологий. Изучали возделывание моркови в Голландии, ездили за опытом в Подмосковье. В этом году морковь будет посажена совсем другим способом. Кстати, урожайность этой культуры в ОПХ «Шпаковское» - одна из самых высоких в крае. Уборка еще не началась, но результат прошлого года в разрезе сельхозорганизаций был таким: 952 ц/га, в то время как по краю в среднем - 166 ц/га.
Капусту снимают по два урожая. На 10 га растет капуста брокколи. Ее выращивают специально для четырех перерабатывающих предприятий, занимающихся глубокой заморозкой. Урожайность - свыше 244 ц/га, по краю - 158 ц/га. Есть участок с пекинской капустой. Кроме того, предприятие выращивает картофель, перец, лук, свеклу, стеблевой сельдерей. Из новинок - лук-порей, невероятно сейчас востребованный. В торговых точках его моментально разбирают. В хозяйстве лук-порей начали выращивать до введения санкций, и, как оказалось, угадали.
После практической части состоялись теоретические занятия. Консультант отдела мелиорации и овощеводства Владимир Зеленко министерства сельского хозяйства рассказал о государственной поддержке овощеводства. В частности, об условиях предоставления субсидий на приобретение элитных семян, на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию овощехранилищ и тепличных комплексов, о несвязанной поддержке в области развития производства семенного картофеля и овощей открытого грунта.
В завершение участникам семинара были продемонстрированы дождеватели для стационарного орошения, уборочная техника и наиболее эффективные препараты для профилактики и лечения болезней овощей.
Организатор семинара - директор Ставропольского союза овощеводов Владимир Целовальников поблагодарил Валерия Зайцева за предоставленную возможность познакомиться с уникальным опытом в области овощеводства и выразил надежду, что он обязательно найдет своих последователей.

В ПЕНЗЕ ПРОШЕЛ ОБЛАСТНОЙ СЕМИНАР ПО ВЗАИМОДЕЙСТВИЮ СЕТЕВЫХ КОМПАНИЙ И МЕСТНОГО АГРОБИЗНЕСА
Минсельхоз Пензенской области
11.08.2016
10 августа в городе Пензе состоялся масштабный областной семинар по вопросам взаимодействия торговых сетевых компаний с местными сельскохозяйственными товаропроизводителями. На площадках Пензенской областной библиотеки имени М. Ю. Лермонтова работала выставка продукции местных товаропроизводителей, были представлены крупные компании области, а также прошла презентация продукции районов области. Пензенские товаропроизводители всех форм собственности широко представили линейку местной продукции и были готовы к диалогу с сетевыми компаниями о сотрудничестве.
«Выставка демонстрирует нашу местную продукцию, которой регион обеспечен по всем группам, мы производим сегодня больше, чем потребляем. На выставке присутствует продукция, которая уже есть на торговых полках федеральных, региональных сетей, магазинов различного формата, а также продукция, которая готова уже по всем своим характеристикам: качество, безопасность, упаковка быть представленной в сетевых компаниях. У нас на мероприятии работает площадка консультаций, активно ведутся переговоры производителей и представителей сетей, бизнес договаривается, налаживается сотрудничество и дальнейшее взаимодействие», - прокомментировал министр сельского хозяйства Пензенской области Андрей Бурлаков.
«Розничный рынок сегодня развивается, мы это видим по открывающимся магазинам в городе и области, по развитию форматов торговли, появляются фермерские уголки. Работа по созданию фермерских уголков будет продолжена. Бизнес к этому готов. Будем вести переговоры с федеральными сетями по развитию данного направления сотрудничества», - отметил глава аграрного ведомства Андрей Бурлаков.
Работа семинара для представителей районных управлений сельского хозяйства, экономики и предпринимательства, агробизнеса прошла в формате секционных дискуссий, обсуждались актуальные вопросы маркетинга, эффективного сотрудничества товаропроизводителей и сетевых компаний, продвижения продукции на рынок, а также вопросы качества и безопасности производимой продукции для потребителей.
Областное мероприятие посетил губернатор Пензенской области Иван Белозерцев. Поддержку отечественного товаропроизводителя глава региона назвал приоритетной задачей областного правительства. «Сегодня у нас открываются новые торговые точки, которые реализуют продукцию местных аграриев, и, что очень важно – товары малых предприятий. Таким образом, у небольших сельскохозяйственных компаний появилась возможность найти своего покупателя. Эту тенденцию надо развивать и далее, именно на эту работу я нацеливаю Минсельхоз и глав муниципалитетов», – сказал Иван Белозерцев.
На семинаре выступили представители федеральных и региональных сетей, которые отметили положительные тенденции в работе с местными производителями.

ДЕНЬГИ – В ДЕЛО  
«Рязанские ведомости»
11.08.2016
Первый аграрный пресс-тур прошел по ведущим сельхозхпредприятиям Сараевского района
Эффективность господдержки аграриев оценили журналисты региональных средств массовой информации на примере предприятий Сараевского района. Пресс-тур был организован по инициативе областного министерства сельского хозяйства и продовольствия и дает возможность журналистам на месте познакомиться с тем, какие изменения проходят сегодня в агропромышленном комплексе.
Журналисты из региональных СМИ побывали в ООО «Можары» и ООО «Максы», где намолачивают в эти дни более 50 центнеров озимой пшеницы с гектара. Ежегодно доля Сараевского района в валовом сборе зерна в регионе – более 12 процентов. В нынешнюю страду виды на урожай – не хуже, чем в прошлом году.
В этих хозяйствах ведут и диверсификацию растениеводства. В ООО «Можары», например, в этом году посеяно 1158 гектаров масличных культур – на 458 гектаров больше, чем год назад. Рапс впервые размещен на 600 гектарах.
В ООО «Максы» тоже уделяют внимание высокодоходным культурам. Скажем, в эти дни намолачивают более 30 центнеров гороха с гектара. Диверсификация приводит к росту доходов. В 2015 году сельхозпредприятиями района получено 742,2 миллиона рублей прибыли.
В Сараевском районе производится почти две трети региональной свинины, причем по самым современным технологиям. В этом журналисты убедились во время посещения предприятий группы компаний «Молочный продукт». Здесь более 112 тысяч свиней. Инвестиции вкладываются огромные. Введен в эксплуатацию комбикормовый цех, оснащенный высокопроизводительным оборудованием. Это позволило обеспечить концентратами собственного производства все поголовье свиней в районе.
Сараевский район еще и рыбоводческий. Здесь создана знаменитая порода – парский карп, ставшая самой распространенной в России. Доля района в выращивании регионом рыбы – около 60 процентов.
Заместитель председателя правительства области Сергей Дудукин отметил в ходе пресс-тура, что большую помощь аграриям оказывает система дешевых кредитов, когда государство из федерального и регионального бюджета субсидирует большую часть банковской процентной ставки. Средства эти направляются не только на краткосрочные, но и на инвестиционные цели. Благодаря такой поддержке сельское хозяйство стало настоящим локомотивом для развития экономики региона.
На вопросы журналистов ответили глава райадминистрации Виктор Воронков, директор ООО «Можары» Евгений Костин и механизатор этого хозяйства, победитель и призер чемпионатов России по пахоте Андрей Шаль, генеральный директор ООО «Вердазернопродукт» Андрей Парахневич, генеральный директор ООО «Максы» Сергей Серегин, генеральный директор ОАО «Рязаньрыбпром» Сергей Цепков, руководитель «Рыбхоза «Пара» Владимир Лаврухин, специалисты администрации и предприятий. В рамках пресс-тура журналисты встретились с настоятелем храма в с. Сысои отцом Павлом.
На встрече с представителями региональных СМИ, состоявшейся в минсельхозе области накануне первого пресс-тура, заместитель председателя областного правительства Сергей Дудукин отметил, что такие поездки станут регулярными. Маршрут следующего пресс-тура – Александро-Невский район.

ПРОИЗВОДСТВО ЯИЦ В ПРИМОРЬЕ В УВЕЛИЧИЛОСЬ В ТРИ РАЗА
Agro.ru
11.08.2016
Производство яиц за 10 лет увеличили в Приморье в три раза – почти на 25 миллионов штук. Мяса птицы – почти на 80 тысяч тонн. Как отметили в краевом департаменте сельского хозяйства и продовольствия, производством яиц в крае занимаются не только крупные птицефабрики, но и небольшие птицефермы.
«К 2020 году в Приморье планируется довести производство яиц до 500 миллионов штук в год», — подчеркнули специалисты. Кроме того, за аналогичный период увеличилось производство мяса птицы.
«Производство мяса птицы за 10 лет увеличилось на 78 тысяч тонн или на 30%», — добавили они. По словам вице-губернатора Сергея Сидоренко, сельхозпроизводители Приморья сегодня активно решают задачу импортозамещения. Кроме этого, развивается и экспортное направление.
«Мы увеличиваем объемы поставки рыбопродукции на соседние рынки. С каждым годом растёт поставка бобов сои, кукурузы, зерна риса. В перспективе мы видим экспорт мяса и других видов продовольствия. В этом направлении нам предстоит серьёзная работа», — подчеркнул Сергей Сидоренко.
Отметим, в 2016 году на поддержку крестьян в Приморье направят 1,6 миллиарда рублей из краевого бюджета. Особое внимание будет уделено субсидированию молочного животноводства, повышению финансовой устойчивости сельскохозяйственных предприятий, технической и технологической модернизации производства, развитию семейных животноводческих ферм и растениеводства.

ПЕРВЫЙ ПРИВОЛЖСКИЙ ФОРУМ ПО ХЛЕБОПЕЧЕНИЮ «ХЛЕБОПЕЧЕНИЕ РОССИИ: ВЧЕРА, СЕГОДНЯ, ЗАВТРА» 
«Инновационная интернет-газета «Вайенштефан»
11.08.2016
С 8 по 9 сентября 2016 года в городе Саратов в здании Правительства Саратовской области пройдёт Первый Приволжский форум по хлебопечению «Хлебопечение России: вчера, сегодня, завтра».
Организатором мероприятия выступили Российская гильдия пекарей и кондитеров (РОСПиК) и Правительство Саратовской области. Поддержку форуму оказывают: Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации, Государственная Дума Российской Федерации, полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе, Министерство сельского хозяйства Российской Федерации, Федеральная служба по надзору в сфере защиты прав потребителя и благополучия человека, Торгово-промышленная палата Российской Федерации, Общероссийская общественная организация «Деловая Россия», Общероссийская общественная организация малого и среднего предпринимательства «Опора России», Общероссийская общественная организация «Женщины бизнеса», Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств и сельскохозяйственных кооперативов России (АККОР).
Участниками мероприятиями станут представители законодательной и исполнительной власти Российской Федерации и её субъектов, представители муниципалитетов Саратовской области, представители бизнес-сообщества: предприятия по выращиванию и хранению зерна, мукомольные, хлебопекарные и кондитерские предприятия, индустрия торговли и общественного питания, компании-производители и поставщики оборудования, упаковки ингредиентов, материалов; руководители территориальных структур естественных монополий (электроэнергия, газ, вода и др.); учёные, аспиранты, студенты; представители СМИ. В общей сложности ожидается порядка 250 участников мероприятия.
В рамках мероприятия всех гостей форума в фойе здания Правительства Саратовской области встретит выставка-ярмарка хлебопекарных и кондитерских изделий от производителей из Приволжского федерального округа.
Модератором пленарного заседания выступит вице-президент РОСПиК, президент Южной гильдии пекарей, кондитеров и индустрии гостеприимства Ирина Лякишева. Ключевыми темами для обсуждения станут: хлебопекарный сектор Приволжья: современное состояние и пути развития; инновации в хлебопечении, кондитерском и мукомольном производстве: барьеры роста и возможности для прорыва; концепция поддержки предпринимателей в Саратовской области; надзор за соблюдением требований Технического Регламента Таможенного Союза 021/20111 «О безопасности пищевой продукции» в части разработки, внедрения и поддержания на предприятиях хлебопечения, мукомольного и кондитерского производства процедур, основанного на принципах ХАССП и другие. С приветственными словами к собравшимся обратятся полномочный представитель Президента Российской Федерации в Приволжском федеральном округе Михаил Бабич, помощник Председателя Правительства Российской Федерации Геннадий Онищенко, председатель комитета Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по аграрно-продовольственной политике и природопользованию Геннадий Горбунов, председатель Комитета Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации по аграрным вопросам Николай Панков, губернатор Саратовской области Валерий Радаев. К дискуссии также приглашены: президент РОСПиК Юрий Кацнельсон, министр сельского хозяйства Саратовской области Татьяна Кравцева, министр промышленности и энергетики Саратовской области Максим Шихалов, руководитель Межрегионального управления Федеральной службы по надзору в сфере защиты прав потребителей и благополучия человека по Саратовской области Ольга Кожанова, председатель Саратовского регионального отделения «Опара России» Наталья Панфёрова, председатель АККОР Саратовской области «Возрождение» Александр Кожин.
На базе ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова» ведущие пекари Саратовской области проведут мастер-классы для студентов вуза и всех желающих. Все кондитерские новинки можно будет продегустировать.
Российская гильдия пекарей и кондитеров проведёт в Зале заседаний Правительства Саратовской области тематический круглый стол на тему: «Техническая и технологическая модернизация – основа повышения конкурентоспособности отрасли хлебопечения».
Совместно с компанией «X5 Retail Group» пройдёт мероприятие в формате «День поставщика».
Далее участники посетят факультет ветеринарной медицины, пищевых и биотехнологий ФГБОУ ВО «Саратовский государственный аграрный университет имени Н.И. Вавилова». После состоится подписание Соглашения о сотрудничестве между РОСПиК и вузом.
Состоится также встреча с сельской молодёжью в формате «Гость в студии», участие в которой примут студенты специальности «Технология хлеба, кондитерских и макаронных изделий».
В культурной программе форума предусмотрено посещение в Парке Победы города Саратова «Национальной деревни народов Саратовской области», а также посещение предприятий: завод «Электротерм», ЗАО НПП фирмы «Восход», производство хлебопекарного и кондитерского оборудования (торговая марка Бриз, Фотон, Муссон); посещение водяной мельницы в селе Лох Новобурасского района Саратовской области; визит в рыбоводческий КФХ в Новобурасском районе Саратовской области, рыбалка на хлебный мякиш.
«Приволжский форум по хлебопечению – это перспективная коммуникационная площадка для конструктивного диалога бизнеса и власти по вопросам развития хлебопечения и смежных производств в регионе. Работа Форума позволит обсудить шаги по стратегическим направлениям развития сегмента хлебопечения и кондитерского производства Приволжского федерального округа», - убеждён ведущий аграрный журналист-консультант, сотрудник ФГБОУ ДПО «Федеральный центр сельскохозяйственного консультирования и переподготовки кадров АПК», член Союза журналистов России и Союза журналистов Москвы Василий Тютин.


В АМУРСКОМ РАЙОНЕ НА «ДАЛЬНЕВОСТОЧНОМ ГЕКТАРЕ» ЗАРАБОТАЛА ПАСЕКА
Агентство АгроФакт
11.08.2016
Первые «дальневосточные гектары» начали осваивать в Амурском районе. Там не строят планов на организацию обычных дачных участков — фермеры возрождают забытые культуры и собираются возводить поселения будущего.
Пчеловод Александр Талеркин несколько раз переезжал с ульями с одного места на другое, но придирчивым насекомым пришлась по душе лишь часть выделенной территории — поле разнотравья размером примерно с половину гектара. Следующий этап обустройства пасеки — облагораживание территории.
«Очень тяжело. Во-первых, надо сделать переезд. Нужно трубу. Труба стоит больших денег. Привезти, разгрузить, засыпать… Это в пределах 300 тысяч стоит», — отметил пасечник.
Всего в этом районе осваивают 51 участок земли. Популярностью у аграриев пользуются те «гектары», вокруг которых уже существует инфраструктура, пусть даже минимальная. Одна из таких территорий попала во владение к семье Отясовых. В Хабаровском крае эти фермеры получили «дальневосточный гектар» первыми, и их участок — один из самых приспособленных для сельского хозяйства. В советское время здесь были дачи у жителей Эльбана. Их пытались разрабатывать на протяжении десяти лет, но затем прекратили. Нынешним фермерам, чтобы попытаться получить урожай уже в этом году, пришлось пригнать на участок трактор и привезти сюда несколько тонн удобрений. И сейчас на полях колосится кукуруза, зреют тыквы и хорошо забытая кормовая культура — кузика. А несколько месяцев назад на месте грядок были лишь заросли кустарника.
«Раньше совхозы в Эльбане целые поля засаживали этой культурой. Сейчас по интернету семена выписали, и рассадой посадили именно на корм скоту», — рассказал корреспонденту телеканала «Вести-Хабаровск» фермер Константин Отясов.
Семья Отясовых из четырёх человек взяла себе сразу четыре надела. Но есть и ещё более смелые проекты. На начальном этапе 250 участков, а впоследствии и полторы тысячи гектаров хотят получить активисты для строительства «Деревни Омми», жизнь в которой планируют построить по принципу территориально-общественного самоуправления. Планов у этих молодых людей более чем достаточно: установить ветрогенераторы, создать инфраструктуру для туристов, построить фермы и тепличные комплексы.
«Мы здесь сейчас семенную библиотеку откроем, чтобы обменный пункт был бесплатный по лицензиям, чтобы люди начали обмениваться семенами. Мы сформируем уже свой банк семян и будем выращивать свою еду», — озвучил соавтор проекта «Деревня Омми» Роман Иноземцев.
Пока из необходимых 250 кандидатов есть только 26 желающих попасть в проект. Амурский район — пилотная территория для получения гектара. Уже с 1 октября жители федерального округа смогут получить участки на всей территории Дальнего Востока.






