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ОБЩЕСТВЕННАЯ ПАЛАТА ОТКРЫВАЕТ ГОРЯЧУЮ ЛИНИЮ ПО ПРОБЛЕМАМ ФЕРМЕРОВ
The DairyNews
12.08.2016
Горячая линия по проблемам фермеров призвана упростить сбор информации о проблемах и предложениях российских аграриев, проходящий в рамках акции ОП РФ #АгроМания. По словам инициатора акции, председателя Комиссии ОП РФ по вопросам агропромышленного комплекса и развитию сельских территорий Евгении Уваркиной, такой формат поможет фермерам, не использующим в повседневной жизни соцсети, донести информацию до Общественной палаты РФ.
 «В нашей акции при сборе обратной связи от фермеров мы делаем акцент на социальные сети. Такой формат позволяет сделать информацию о проблемах и предложениях максимально открытой и доступной для широкой общественности. Например, вчера нашу акцию уже поддержали депутаты Госдумы, которые также намерены следить за информацией по акции в соцсетях. В то же время мы понимаем, что, к сожалению, не все фермеры готовы к такому формату общения, что и является основной причиной открытия горячей линии», – заявила Евгения Уваркина.
 По словам члена ОП РФ, горячая линия также поможет собирать информацию, не предназначенную для широкой общественности. Некоторые фермеры не готовы рассказывать о проблемах в открытом формате, так как опасаются проблем с представителями местной власти.
 «На днях в рамках акции к нам поступило обращение, в котором фермер рассказывал, что писал о своих проблемах в федеральные инстанции, однако его обращение было «спущено» на местный уровень, после чего проверки его предприятия чрезмерно участились. К сожалению, мы вынуждены констатировать, что такая практика действительно существует, и в таких случаях приватный канал является необходимым инструментом для эффективного общения с аграриями», – сообщила член ОП РФ.
 «Это даст понимание, с какими проблемами чаще всего сталкиваются фермеры, и мы сможем оперативно реагировать на самые злободневные проблемы, выявляя самые часто встречающиеся, и подходить к их решению более системно, к примеру, вместе с депутатами вносить необходимые изменения в федеральные законы и нормативно-правовые акты», - отметила Евгения Уваркина.
 
Телефон горячей линии ОП РФ 8-800-737-77-66.


ДЖАМБУЛАТ ХАТУОВ: МИНСЕЛЬХОЗ РОССИИ БУДЕТ ПОСЛЕДОВАТЕЛЬНО ПРОВОДИТЬ ПОЛИТИКУ НА ОКАЗАНИЕ ПРАКТИЧЕСКОЙ ПОМОЩИ РЕГИОНАМ
Пресс-служба Минсельхоза  РФ
12.08.2016
Первый замминистра сельского хозяйства РФ Джамбулат Хатуов, в ходе рабочей поездки в Республику Чувашия по поручению министра сельского хозяйства РФ, обсудил вопросы развития АПК республики на встрече с губернатором Михаилом Игнатьевым.
В рамках поездки Джамбулат Хатуов посетил Чувашский научно-исследовательский сельскохозяйственный институт и ряд сельскохозяйственных предприятий - ОАО «Чувашхмельпром», молочно-товарную ферму, которая входит в группу компаний «АККОНД» и является крупнейшим в республике молочным комплексом полного цикла, агрохолдинг «ЮРМА», специализирующийся на птицеводстве, и ОАО «Промтрактор».
На встрече с главой региона Джамбулат Хатуов высоко оценил результаты, которых достигла Чувашия в аграрном секторе.
«Лучшим свидетельством эффективности аграрной политики в республике являются крупные инвестиционные проекты, получившие развитие на территории Чувашии, и желание инвесторов продолжать реализовывать следующие этапы производства», - считает первый замминистра сельского хозяйства.
Среди приоритетных направлений он, в первую очередь, назвал производство хмеля. После многолетнего периода, в течение которого производство сократилось практически до нуля, сейчас ситуация в корне меняется. В соответствии с поручением Правительства РФ Минсельхоз России в ближайшее время разработает программу, которая поможет стимулировать развитие производства хмеля в стране.
«Ваш регион является стратегическим, поскольку вам удалось сохранить и производство, и научную базу»,- отметил Джамбулат Хатуов.
В доперестроечные годы Чувашия обеспечивала переработку до трех с половиной тысяч тонн хмеля в год, что несравнимо с сегодняшними объемами переработки.
«Производство нужно увеличить в разы, и резервы для этого у нас есть», - сказал Джамбулат Хатуов.
В ближайшее время в Чувашии вводятся в эксплуатацию новые современные мощности по переработке хмеля.
«Нам предстоит совместно выработать меры по господдержке данного направления, и мы рассчитываем получить конкретные предложения», - сказал Джамбулат Хатуов.
В развитии животноводства упор делается на развитие не только крупных производственных проектов, но, в первую очередь, на развитие семейных ферм.
По словам Джамбулата Хатуова, минсельхозом, по поручению министра сельского хозяйства, готовятся изменения в действующий порядок предоставления мер господдержки, согласно которым поддержку смогут получить молочно-товарные фермы с поголовьем скота от ста голов и выше.
«Считаем, что грантовая поддержка начинающих фермеров, семейных ферм должна реализовываться, в первую очередь, в молочной отрасли в вашем регионе и в близлежащих регионах центральной полосы России», - подчеркнул первый замминистра сельского хозяйства.
Он также поблагодарил руководство региона за поддержку, которая оказывается сельскохозяйственным потребительским кооперативам, и отметил, что опыт Чувашии по системному развитию кооперативного движения заслуживает изучения и его нужно распространять.
В настоящее время, по поручению министра сельского хозяйства, в министерстве прорабатывается вопрос по разделению ответственности регионов в отношении структуры севооборота в растениеводстве.
Как подчеркнул Джамбулат Хатуов, это поможет в большей степени стимулировать производство сельскохозяйственных культур и позволит аграриям получать хорошие финансовые результаты. Он добавил, что «определенные резервы есть и по структуре кормовых культур».
По данным вопросам будет проводиться обсуждение с экспертами, с аграриями.
Джамбулат Хатуов подчеркнул, что все меры поддержки аграрного сектора, которые сегодня действуют на государственном уровне, будут сохранены.
«Минсельхоз России последовательно проводит политику на оказание практической помощи регионам нашей страны», - сказал он.
По его словам, стоит задача консолидации мер поддержки, поэтому министерству важно знать мнение представителей АПК - насколько своевременно эта поддержка доходит, насколько эффективно используется, что еще нужно сделать?
В свою очередь, губернатор Михаил Игнатьев отметил, что в аграрном секторе есть еще отдельные проблемные моменты, которые касаются производства картофеля и его глубокой переработки, развития молочного животноводства.
«Эти вопросы мы будем решать. Но нам важно, что есть дополнительные стимулы, что аграрии ощущают сегодня поддержку государства», - сказал Михаил Игнатьев.
Глава региона заверил: «Все обязательства, которые республика берет на себя в аграрном секторе, будут выполняться. Потенциал для этого есть».


В КРАСНОДАРСКОМ КРАЕ ОБСУДИЛИ ВОПРОСЫ ВОСПРОИЗВОДСТВА МОЛОЧНОГО И МЯСНОГО СКОТА
Пресс-служба Минсельхоза  РФ
12.08.2016
Директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Харон Амерханов посетил в ходе рабочей поездки в Краснодарский край ОАО «Краснодарское», специализирующееся на искусственном осеменении сельскохозяйственных животных и входящее в состав ОАО «Головной центр по воспроизводству сельскохозяйственных животных».
С 1958 года данное предприятие играет ведущую роль в решении вопросов воспроизводства стада крупного рогатого скота на Кубани. Сегодня на базе предприятия содержатся высокоценные племенные быки-производители молочных и мясных пород отечественной и зарубежной селекции. Более 40 голов быков-производителей имеют высокий индекс по геномной оценке, а также проходят оценку по качеству потомства в хозяйствах региона.
Племенная продукция предприятия реализуется не только на территории Краснодарского края, но и в Крыму и Дагестане, Волгоградской и Ростовской областях, а также Ставропольском крае и других регионах.
В результате многолетней целенаправленной работы по использованию биопродукции быков с высоким генетическим потенциалом продуктивность коров в Краснодарском крае за 10 лет возросла почти вдвое. За 2015 год удой на корову составил 6628 кг молока, а в 2016 году планируется достичь 7 000-ого рубежа.
В ходе посещения объекта Харон Амерханов обсудил с руководителями и специалистами предприятия вопросы дальнейшего повышения уровня воспроизводства стада и повышения культуры ведения селекционно-племенной работы с животными.

ТУРЕЦКИЕ ПРОДУКТЫ ВОЗВРАЩАЮТСЯ?
 «ИА «Светич»
12.08.2016
С начала этого года вступили в силу российские санкции на ряд продуктов, ввозимых в страну из Турции (в ответ на сбитый российский самолет). Результат — с торговых прилавков исчезли турецкие мясо кур и индеек, свежие гвоздики, овощи, фрукты, а также соль, сообщает ИА "Светич".
Наших сельхозпроизводителей это ничуть не огорчило, ведь они получили возможность заполнять рынок выращенными на родной земле помидорчиками. Как говорится, не прошло и полгода, а на горизонте русско-турецких отношений забрезжил «свет». Стороны вновь обсудили вопросы взаимной торговли сельхозпродукцией и продовольствием. И в свете того, что турецкие яблоки могут потеснить нашу антоновку, наводит аграриев на грустные мысли.
Напомним, что важным шагом к примирению стал визит в конце июля в Москву представителей турецкой делегации экономического блока правительства, её переговоры с российскими коллегами. 26 июля заместитель главы Минсельхоза России Сергей Левин провел рабочую встречу с заместителем министра продовольствия, сельского хозяйства и животноводства Турции Мехметом Данишем.
А через некоторое время, 9 августа, в Санкт-Петербурге состоялись переговоры Владимира Путина с Президентом Турции Реджепом Тайипом Эрдоганом. По итогам встречи Владимир Путин и Реджеп Тайип Эрдоган дали совместную пресс-конференцию, подчеркнув, что эта встреча имела очень большое значение для дальнейшей судьбы российско-турецких отношений.
Так уж сложилось, что ключевое место в торгово-экономическом сотрудничестве между Россией и Турцией давно занимает энергетика. В этой связи президенты обсудили крупные совместные проекты в этой области — по таким, например, как строительство атомной электростанции «Аккую» и газопроводной системы «Турецкий поток», продолжение работы над которыми потребует и конкретных политических решений.
Владимир Путин добавил, что российско-турецкое сотрудничество не ограничивается только энергетикой – оно «достаточно разностороннее». Президенты говорили и о возобновлении поставок сельхозпродукции.
«Если помните, у нас была цель – достичь торгового оборота в 100 миллиардов долларов, и мы будем решительно стремиться к тому, чтобы достичь этой цели. По состоянию на сегодняшний день мы снова, я могу сказать, начинаем процесс, мы начинаем идти к этой цели…. Этот процесс уже запущен, но он потребует определённого времени», — сказал Владимир Путин.
Итак, стороны обсудили вопросы взаимной торговли, в том числе сельхозпродукцией и продовольствием, между Россией и Турцией. Так, по данным Росстата, за первые четыре месяца 2016 года торговый оборот между странами сократился почти наполовину — с 8,8 млрд долларов до 4,8 млрд. Конечно, это ударило по обеим экономикам обеих стран, но нашлись и плюсы. У российских товаропроизводителей появился дополнительный стимул увеличить объемы сельхозпродукции.
«У нас существует Доктрина продовольственной безопасности, которую мы реализуем, — напомнил председатель Правительства РФ Дмитрий Медведев. — В рамках этой доктрины, по сути, и формируется рынок. И за последние годы мы очень сильно продвинулись в смысле того, что мы себя полностью обеспечиваем теми видами продовольствия, которые ещё совсем недавно закупали за границей, включая картофель, злаки и сахар».
Также министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев заявил, что в перечень запрещенных к ввозу товаров вошли только те продукты, «потеря которых не критична для российского рынка, и те, которые можно заместить за счет поставок из других стран». Например, в России большое количество садов, где производится плодовоовощная продукция. По помидорам увеличен объем поставок из российских регионов, прежде всего это Липецкая, Волгоградская области, Краснодарский и Ставропольский края.
Поэтому еще в июле в ходе переговоров в Минсельхозе РФ российской стороной было отмечено, что при рассмотрении вопроса о возобновлении поставок сельхозпродукции, ранее ограниченной к ввозу из Турции, необходимо принимать во внимание интересы российских сельхозпроизводителей, которые увеличили объемы производства с момента введения ограничительных мер.
«Хочу отметить отрадный факт, что у нас импорт продовольствия снизился на 35%, — отметил Дмитрий Медведев. — Это означает, что мы движемся в правильном направлении, занимаемся вопросами обеспечения нашей продовольственной безопасности и переходим с импортных продуктов на наши, отечественные. А мы с вами знаем, что наши продукты гораздо лучше, чем иностранные».
А ведь нельзя не признать тот факт, что в целом ограничение на импорт сельхозпродукции благотворно повлияло на положение российских аграриев: улучшилось экономическое положение благодаря господдержке и выросли объемы производства. Вернувшись же на российский рынок, турецкие товары могут подешеветь, столкнувшись с отечественными конкурентами. Турция всегда давала большой объем фруктов и овощей, пусть не всегда качественных, но более дешевых. Значит ли это, что выращенные в России качественные продукты уступят место турецким в корзинах покупателей?
И хотя, по прогнозам экспертов, турецким поставщикам овощей и фруктов вряд ли удастся вернуться на российский рынок в том же объеме, в котором они работали раньше, нашим сельхозпроизводителям еще предстоит побороться за свое место на отечественном рынке. Полученная «фора» в один год запрета на ввоз продуктов турецкого сельхозпроизводства – это слишком мало, чтобы встать на ноги тем отраслям российского АПК, которые попали под ускоренное «импортозамещение», и воспользоваться в полной мере открывшимися перспективами.
Комментарии:
Руководитель Аграрного МедиаХолдинга «Светич» Александр Севостьянов:
«Министерству сельского хозяйства и Правительству РФ сейчас необходимо выдержать «золотую середину» в отношениях с Турцией. С одной стороны, мы не хотим, чтобы снятие продовольственного эмбарго негативно отразилось на отечественном производстве, и турецкий бизнес составил конкуренцию российским сельхозпроизводителям. С другой стороны, Турция, являясь ключевым потребителем российского зерна и комбикормов, — один из основных игроков на мировом рынке зерна.
Немаловажен и тот факт, что Турция является потребителем российского газа и нефти. Исходя из сложившихся условий, России необходимо занять взвешенную позицию. Прежде всего, турецкий импорт должен проходить жесточайший контроль со стороны надзорных органов по качеству поставляемой продукции. Это необходимо для того, чтобы Турция не могла демпинговать наш сельскохозяйственный рынок, понизив цены на ввозимые продукты.
На мой взгляд, Правительство России должно избирательно отнестись к продукции, производимой в Турецкой Республике, и разрешить ввоз только тех продуктов, которые не произрастают в России и не составят конкуренцию отечественным».
Председатель НП «Союз производителей и переработчиков картофеля, овощей, плодов и ягод Свердловской области» Виталий Дунин:
«Отмена санкций на продовольственные товары, ввозимые из Турции, никаким образом не отразится на деятельности производителей таких овощей, как картофель, капуста, лук, морковь. По крайней мере, в отношении уральских сельхозпроизводителей я могу с уверенностью об этом сказать. Наш картофель и морковь не составляют конкуренцию турецким по той причине, что объемы их поставок на отечественный рынок значительны и пользуются основным спросом у потребителей. К тому же я ни разу не встречал в магазинах и на рынке в Свердловской области турецкую морковь или картофель. Возможно, в большем объеме они поступают в другие регионы и там способны составить конкуренцию местным производителям.
А вот аграрии, которые занимаются выращиванием томатов и перцев, могут забить тревогу в случае отмены продэмбарго в отношении Турции. Эти продукты в огромных ОБЪЕМАХ ввозились из Турецкой Республики и могут снова потеснить наших производителей».

КАК СКАЗАЛИСЬ НА КАЧЕСТВЕ ПРОДУКТОВ ДВА ГОДА РОССИЙСКИХ КОНТРСАНКЦИЙ
 lenta.ru
12.08.2016
Продуктовое эмбарго, введенное Россией в несколько этапов, девальвация и общий экономический кризис обнажили слабые места в отечественном пищепроме. За два года российские производители нарастили объемы, однако в ряде категорий качество продукции ухудшилось. «Лента.ру» решила разобраться, какие продукты вызывают больше всего нареканий со стороны потребителей.
Введенное в России продэмбарго в отношении импорта из стран, поддержавших антироссийские санкции, повысило продовольственную безопасность и создало предпосылки для активного роста отечественного АПК. Однако у этой целесообразной инициативы проявились «побочные эффекты» в виде ухудшения качества продукции и роста количества фальсификата.
С одной стороны, расходы аграриев и переработчиков выросли в силу все той же девальвации, ведь многие из них полностью зависят от импортного сырья и пользуются импортным оборудованием, напоминает первый вице-президент «Опоры России» Павел Сигал. Но соразмерно повышать цены они не могут: сдерживают низкая покупательская способность, требования ретейлеров и антимонопольные органы. «Поэтому они вынуждены снижать качество, что и наблюдается по широкому спектру продуктов и товаров», — утверждает Сигал.
Другая проблема — устаревшая система сертификации и отсутствие мониторинга качества продуктов, которые попадают на магазинные полки, добавляет вице-президент IFC Financial Cente Станислав Вернер. «Введение контрсанкций и связанный с этим курс на импортозамещение усилили негативный эффект, порожденный отменой в 2010 году обязательной сертификации пищевых продуктов», — согласен управляющий партнер компании Kirikov Group Даниил Кириков. По его словам, за последние два года общий объем фальсифицированной продукции на рынке увеличился, по разным оценкам, до 50-60 процентов. Но ситуация неоднородна в зависимости от категории товаров. Остановимся на самых проблемных.

Сыр
Сильнее всего введение продуктового эмбарго сказалось на сырной продукции. «Первое место в рейтинге неудач занимают сыры. У нас появились и своя моцарелла, и пармезан, и горгонзолла, однако спроса на них нет: вкус значительно отличается от европейского, к которому мы привыкли за досанкционные годы», — говорит старший аналитик ГК Forex club Алена Афанасьева.
По данным холдинга «Ромир», треть россиян считают, что качество этого товара в 2015 году значительно ухудшилось. Как подчеркнули в исследовательской компании, именно при оценке сыров был получен самый негативный результат среди всех продуктов.

В феврале глава Россельхознадзора Сергей Данкверт заявил, что 78,3 продукции, которая преподносится потребителям как сыр, таковой не является. Чаще всего для ее изготовления используется растительный жир — например, пальмовое масло.
Результат налицо: за прошлый год потребление сыров (без учета молодых сыров и творога) сократилось на 2,5 процента, плавленых сыров — на 3,2 процента, а молодых сыров — и вовсе на 21,4 процента.

Молочная продукция
Как известно, под продуктовое эмбарго попали не только сыры, но и вся молочная продукция из некоторых стран. За два года российские и белорусские производители практически полностью вытеснили с отечественного рынка Новую Зеландию, Швейцарию и страны ЕС. «Сейчас доля импорта молочки составляет всего 25 процентов, но при этом свыше 80 процентов этого импорта формирует Беларусь, тогда как еще в 2014 году ее доля не превышала половины», — говорит гендиректор компании Transitplus International Дмитрий Портнягин.
Однако качество этой продукции нередко оставляет желать лучшего. Россельхознадзор не раз предъявлял претензии как к отечественной, так и к белорусской молочке. В частности, декларации полутора десятков белорусских предприятий эти летом были приостановлены, поскольку ветеринарная служба признала их товар небезопасным.
По словам Сергея Данкверта, доля фальсификата в молочной продукции в России достигла 50 процентов. А недавно служба всполошила россиян сообщением, что в молоко кроме воды подмешивают крахмал, гипс, мел, мыло, соду, известь — для предотвращения быстрой порчи товара.
Возможно, из-за этого потребление молока, кефира и питьевых йогуртов в России падает. Объемы покупок молока в июне 2016-го снизились на 15,6 процента по сравнению с июнем 2015-го. По подсчетам экспертов, сегодня каждый житель страны в среднем в год потребляет 235 килограммов молочных продуктов — при рекомендуемом врачами минимуме в 330 килограммов.

Рыба
Согласно исследованию «Ромира», много нареканий у россиян вызывает и качество рыбы. 19 процентов признались, что эта продукция не удовлетворяет их представлениям о вкусной и полезной пище. Статистика утверждает, что потребление лососевого мяса в центральной России за полтора года снизилось в пять раз, а рыбы вообще — с 22,3 до 19 килограммов на человека.
Конечно, сказался и резкий рост цен на эту продукцию: отпускная цена на рыбу в рублях за последние два года поднялась почти в два раза. И это несмотря на то, что поставки из Норвегии, Турции, Испании, которые раньше занимали две трети рынка, заместил отечественный товар.
Падение качества констатируют и эксперты. Так, немало претензий высказывается в адрес замороженной продукции: на ней много ледяной глазури, а в ткани добавляются влагоудерживающие фосфаты. Не редкость на прилавках и фальсификат. Не так давно «Роскачество» проверило магазины и выяснило, что зачастую вместо трески продается более дешевая и менее питательная рыба — минтай и пикша, а вместо отличающейся пищевой ценностью семги — кета, горбуша, чавыча или кижуч.

Колбасные изделия
Среди колбасных изделий и полуфабрикатов уровень некачественных товаров сегодня достигает 80 процентов. Последние результаты экспертизы, проведенной союзом потребителей «Росконтроль», показали, что все проверенные образцы мясных продуктов (варено-копченых и полукопченых колбасных изделий) хоть в чем-то да не соответствуют ГОСТу.
«А две трети из них еще и оказались фальсификатами, в которых мясо было частично заменено другими, более дешевыми ингредиентами. Очевидно, что причиной этого является сложная ситуация на рынке сырья, не в последнюю очередь связанная с контрсанкциями», — сообщил «Ленте.ру» директор экспертного департамента «Росконтроля» Максим Рудаков.
Эксперты отмечают тенденцию перехода потребления с колбасных изделий в пользу свежего мяса — охлажденных полуфабрикатов. В 2015 году снижение спроса на колбасные изделия составило 5-15 процентов, в отдельных регионах — до 35 процентов. Падает и производство: по подсчетам агентства INFOLine, выпуск колбасных изделий в целом по стране за год снизился на 4 процента.
Овощи и фрукты
Качество овощей и фруктов на прилавках ухудшилось, показали в опросе «Ромира» соответственно 20 и 16 процентов опрошенных. В исследовании Nielsen «Российский покупатель в новых экономических условиях», проведенном в июне-июле 2016 года, 15 процентов респондентов сказали, что сократили покупки свежих фруктов, так как их не устраивает качество. По этой же причине 13 процентов россиян урезали покупки свежих овощей.
Напомним, что «запрещенку» из Польши, Испании, Голландии и Турции теперь заменила продукция из стран СНГ, Марокко, Египта, Израиля и Китая. Как такового импортозамещения в этой категории товаров не произошло, хотя в прошлом году импорт томатов и огурцов, например, сократился на 30 процентов. Гендиректор Института аграрного маркетинга Елена Тюрина считает отечественный рынок проблемным. «У нас до сих пор, кроме проблем выращивания качественных овощей, пригодных для длительного хранения, есть проблема формирования товарных партий продукции», — сообщила она, добавив, что в стране ощущается и острая нехватка овощехранилищ.
По стоимости отечественная продукция также не сильно выигрывает у привозной из-за высокой доли валютной составляющей: семена, оборудование для сбора и переработки, как правило, импортные. Эксперты также сетуют на отсутствие глобального и тотального контроля над содержанием вредных веществ в отечественных плодах: Роспотребнадзор в основном проверяет импортную продукцию, а российские овощи — фактически нет.
Список нареканий к продуктам, которые мы теперь видим на прилавках магазинов, можно продолжать и продолжать. Ясно одно: требований к еде отечественный потребитель не снизил даже в условиях изменившейся экономической ситуации. Как сообщили «Ленте.ру» в исследовательской компании Nielsen, для российского потребителя наиболее важной характеристикой при выборе магазина является именно свежая продукция хорошего качества — в недавнем опросе за этот фактор проголосовали 74 процента респондентов.
Россияне следят за тем, что потребляют, и все больше ценят качество продуктов, указывается в исследовании «Ромира». Неудивительно, что отказываться от привычных покупок их заставляет не только экономия, но и общее снижение вкусовых и питательных характеристик продуктов.





К 2020 ГОДУ ПРОИЗВОДСТВО СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ В РОССИИ ДОСТИГНЕТ 245 МЛРД. РУБЛЕЙ
Агентство АгроФакт
12.08.2016
Такие данные привел заместитель директора Ассоциации «Росагромаш» Денис Максимкин (согласно Стратегии развития сельхозмашиностроения России до 2020 года, утвержденной приказом Минпромторга России в 2011 году), на совещании в Ставрополе, посвященном технической модернизации сельскохозяйственного производства в современных условиях.
Достичь таких результатов, по мнению Д. Максимкина, вполне возможно при соблюдении ряда условий. И одно из главных – продолжение государственной программы субсидирования производителей сельхозтехники в рамках постановления Правительства России №1432.
По мнению заместителя директора Ассоциации «Росагромаш» необходимо сохранить финансирование программы до 2020 года на уровне нынешнего года. А это значит, что ежегодно на финансирование программы потребуется 15 миллиардов рублей. К примеру, в бюджете будущего года сейчас прописано всего лишь 1,961 млрд рублей.
«Пренебрегать экономическим ростом, который сейчас наблюдается в отечественном сельхозмашиностроении, как минимум недальновидно. За шесть месяцев 2016 года численность рабочих мест на российских заводах сельхозмашиностроения выросла на 8%, средняя ежемесячная зарплата на 18%, а налоги в бюджеты всех уровней возросли до 59%», – отметил Денис Максимкин.
Практически по всем видам сельхозтехники отмечен рост производства. Так, за шесть месяцев 2016 года производство механических и пневматических сеялок выросло в 2,3 раза (988 против 429 до шт.), сеялок стали производить на 86% больше (873 против 469 до шт.), полноприводных тракторов произвели на 66,7% больше (949 против 571 шт.), а зерноуборочных комбайнов на 25,2% (2 643 против 2 111 шт.). Похожая ситуация в производстве других видов сельхозтехники – опрыскивателей, культиваторов, пресс-подборщиков, зерноочистительных машин, косилок и др.
«Таких результатов удалось достичь благодаря не только действию и необходимому финансированию программы в рамках постановления Правительства России №1432. Российские крестьяне сделали свой выбор в пользу отечественной сельхозтехники видя, что по своим техническим параметрам и экономическим результатам она не только не уступает, а превосходит зарубежные аналоги», – сказал заместитель директора «Росагромаш» Денис Максимкин.
Последние отечественные и мировые разработки в области сельхозмашиностроения можно будет увидеть на крупнейшей в России специализированной выставке сельхозтехники АГРОСАЛОН, которая пройдет в Москве с 4 по 7 октября нынешнего года.

НА СТАВРОПОЛЬЕ ОТКРЫЛАСЬ ЕЖЕГОДНАЯ ВЫСТАВКА «ДЕНЬ ПОЛЯ»
Аpk-news.ru
12.08.2016
В посёлке СНИИСХ Шпаковского района состоялось открытие ежегодной выставки сельскохозяйственной техники и оборудования «День поля Ставропольского края».
В церемонии поучаствовал губернатор Владимир Владимиров.
От имени Правительства региона он поблагодарил аграриев Ставрополья за собранный в этом году рекордный урожай зерновых.
Сейчас в закромах края лежит более 9 миллионов тонн зерна, после уборки кукурузы и других культур регион сможет выйти на отметку в 10 миллионов тонн зерновых.
«Хороший урожай складывается из нескольких составляющих: труд людей, погода и достойный парк сельскохозяйственной техники. Российская техника, в том числе произведенная на Ставрополье, сегодня востребована потребителями. Она доступна по цене, проще в обслуживании. Развитие отечественного машиностроения — это залог будущих хороших урожаев, успешной реализации программы импортозамещения», — сказал Владимир Владимиров.
Глава региона подчеркнул, что в текущем году господдержка сельхозмашиностроения для Ставрополья увеличена в три раза, сумма направленных на эти цели средств составила 900 миллионов рублей.
Глава Ставрополья осмотрел выставку сельхозтехники. Общаясь с представителями заводов-производителей, Владимир Владимиров отметил, что три года назад на выставке «День поля» было представлено лишь 30 % отечественной техники, сейчас доля российских производителей – 70 %.
Всего на «Дне поля — 2016» было представлено около 100 наименований сельскохозяйственных машин и оборудования, в работе выставки приняли участие 38 предприятий из 8 регионов России.
В рамках праздника лучшим работникам АПК Ставрополья вручили краевые награды, сообщает пресс-служба главы региона.

В СВЕРДЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ В ЭТОМ ГОДУ 20% ЗЕРНА ПОГИБНЕТ ИЗ-ЗА ЖАРЫ
The DairyNews
12.08.2016
По оценкам уральских фермеров, в этом году потери зерновых культур из-за жары достигнут 20%, кормовых — до 30%.
„Урожая в 40 центнеров с гектара уже не будет. Дай бог, 30 центнеров собрать, это уже хорошо. Зерновых точно не доберем от урожая прошлого года“, — сказал директор СХПК „Битимский“ Михаил Мальцев.
Результатом гибели кормовых культур стала ощутимая нехватка сена. В планах было накосить 35 центнеров, а по итогу вышло не больше 16. «Если у кого-то деньги будут, то закупят, если нет, то - „зубы на полку“. У нас где-то 70% сенажа сейчас заготовлено от необходимого количества. Не знаю, соберем ли третий укос, если дождей не будет, то не вырастет ничего», — пояснил глава СПК „Килачевский“ Анатолий Никифоров.
В „Битимском“ проблему с кормами решили по-своему — пожертвовали почти половиной зерновых. Сегодня фермеры надеются, что это окупится молоком, которое дадут сытые коровы. Его продажа поможет вернуть хоть часть денег, потраченных на удобрения, семена и кредиты, которые по итогу не принесли пользы. А вот овощные культуры, ежедневно получавшие полив, аномальной жары не заметили. Неоднозначна ситуация с картофелем, который уже начал подсыхать, но дело могут спасти обильные дожди.
Ранее глава министерства агропромышленного комплекса Михаил Копытов отчитался о ходе уборочного сезона.
„На сегодняшний день уже убрано свыше 25 тысячи гектаров зерновых культур, это практически семь процентов всех посевных площадей области. Благодаря сухой и жаркой погоде аграрии могут пока в естественных условиях сушить зерновые, тем самым экономя энергию“, — рассказал Михаил Мальцев.


ПРЕДВАРИТЕЛЬНЫЙ УЩЕРБ ОТ НЕДОБОРА УРОЖАЯ В ЭТОМ ГОДУ В ЗАБАЙКАЛЬСКОМ КРАЕ  СОСТАВИТ СВЫШЕ 1 МЛРД РУБЛЕЙ 
 Аgroxxi.ru
12.08.2016
Летняя засуха уничтожила почти половину всех сельскохозяйственных посевов в Забайкальском крае. Об этом сообщили в региональном Министерстве сельского хозяйства и продовольствия.
«В результате засухи в крае пострадало и подлежит списанию 69,4 тыс. га или 41% посевов, в том числе 65,5 тыс. га зерновых, 2,1 тыс. га технических и 1,8 тыс. га кормовых культур», — уточнили в министерстве.
По данным ведомства, «предварительный ущерб от недобора урожая в этом году в Забайкалье составит свыше одного млрд рублей». Специалисты прогнозируют, что валовой сбор зерна в крае составит не более 90 тыс. тонн при планируемом сборе 220 тыс. тонн. «Прямые понесенные затраты на посев сельскохозяйственных культур, уничтоженных засухой, составили 542 млн рублей», — отметили в министерстве.
В настоящее время власти Забайкалья приняли документы от 150 пострадавших сельхозпроизводителей. С 15 по 19 августа Минсельхоз региона планирует решить вопрос компенсации ущерба в Москве.
Край второй год подряд страдает от летней засухи. В 2015 году власти края получили 363 млн рублей из федерального бюджета для компенсации ущерба, причиненного местным аграриям.

В ЛИПЕЦКОЙ ОБЛАСТИ СТАВЯТ ЗАДАЧУ К 2020 ГОДУ ОБЪЕДИНИТЬ ВСЕ ЛИЧНЫЕ ПОДСОБНЫЕ ХОЗЯЙСТВА В КООПЕРАТИВЫ 
«ГТРК «Липецк»
12.08.2016
Кооперативы как способ обеспечить благополучие рядового сельского жителя: представители органов власти из российских регионов изучают опыт создания кооперативов в нашей области. Сегодня – второй день всероссийского семинара.
Эффективность моделей, по которым работают кооперативы в регионе, признана Минсельхозом. Директор департамента развития сельских территорий Минсельхоза Владимир Свеженец подчеркнул ключевую роль главы региона в развитии у нас кооперативного движения. Олег Королев рассказал: ставка на этот сегмент оправдалась. Например, в Чаплыгинском районе местные кредитные кооперативы образовали уже настолько сильную финансовую инфраструктуру, что на 90 % именно они кредитуют сейчас фермеров и малый бизнес.
Олег Королёв, глава администрации Липецкой области: «Дэн Сяопин как говорил – человеку нужно дать удочку, чтобы он поймал рыбу. Кооперация – это та удочка, которая позволяет человеку быть богаче. Кооперация – это обеспечение социального мира. Будем работать над этим».
Накануне гости проехали по кооперативам Усманского района. Там в кооперативных цепочках уже каждое второе личное подсобное хозяйство. Еще больше 1000 хозяйств вовлечет один из новых кооперативов. Селяне будут выращивать ягоды и на две трети обеспечивать загрузку завода, который начинает строить инвестор. Много вопросов задавали сегодня главе региона Олегу Королеву. О господдержке, в частности, кооперативов: у региона есть свои финансовые инструменты. Опыт Липецкой области должен пойти дальше, с учетом специфики регионов – говорили на совещании.
Владимир Ситников, министр сельского хозяйства Ставропольского края: «Мы должны вывести мелкое товарное производство на абсолютно другой качественный уровень. Через кооперативы мы, считаю, должны продвинуться довольно серьезно здесь».
Власти Липецкой области ставят перед собой амбициозную задачу – к 2020 году все личные подсобные хозяйства объединить в кооперативы.

МОЛОКО НАХОДИТ СБЫТ В КООПЕРАТИВЕ
«Газета «Крестьянская жизнь»
12.08.2016
Объединившись, жители села стали выгодно продавать животноводческую продукцию
На селе, где порой трудно найти работу в больших хозяйствах, люди охотно содержат личное подсобное хозяйство, получая от него продукты питания и денежные средства. Именно ЛПХ в Волгоградской области является основным производителем животноводческой продукции не только для личных нужд, но и для товарной реализации.
Сбыт – забота общая
Однако низкие закупочные цены нередко обесценивают труд сельчан. Решить эту проблему помогают сельхозкооперативы, позволяющие за счет общего объема продукции добиться более выгодной цены. Напомним, что программа развития сельскохозяйственных кооперативов является приоритетной для волгоградского АПК. В областном бюджете предусмотрены средства на создание кооперативов. Они могут получить средства в размере до 5 млн рублей.
В Киквидзенском районе с января этого года на базе Калиновского сельского поселения начал работать сельхозкооператив по приемке молока. По словам главы сельского поселения Надежды Евсеевой, село достаточно большое, в нем проживает до тысячи человек.
– Мужчины могут найти работу в фермерских хозяйствах, да и то не все, а вот для женщин работы нет, поэтому и содержат семьи на каждом подворье сельхозживотных, чтобы пополнять семейный бюджет, – говорит она. – В Калиновке самое большое в районе поголовье КРС, в каждом ЛПХ по две-три головы, а то и больше. И надои молока у нас всегда высокие, но была проблема с выгодной реализацией продукции.
За всех в ответе
У населения молоко принимали заезжие сборщики, но людей не устраивала цена. И калиновцы задумались о создании своего кооператива по сбору молока. Изучили опыт работы кооперативов в других районах, на сходе до всех жителей довели требования, которые предъявляет молокозавод к сырью. Объяснили необходимость соблюдения санитарных норм и правильного кормления животных, за счет чего можно получать качественное сырье. В состав кооператива вошло 20 ЛПХ, вложивших свои средства, на которые арендовали два охладителя и купили прибор для определения жирности и качества молока. Нашли специальную площадку, где размещены охладители. Теперь сюда каждый вечер приезжает молоковоз от местного молокозавода и забирает сырье.
– Сейчас в кооперативе работает три человека: председатель, сборщик и помощник, – говорит его председатель Екатерина Александрова. – Молоко у населения мы начали принимать с 25 марта. Сначала это было 600 литров в день, но после выгона коров на пастбище удои повысились и в июне достигали 3 тонн. Сейчас они пошли на спад (2,4 тонны) – это связано с сезонностью, кормами и переходом на двукратную дойку (вместо трех раз в день).
По ее словам, каждые две недели приемная цена на молоко меняется, доходила до 16 рублей за литр, а сейчас – 14,50. Цена зависит от жирности и качества сырья. Завод требует от населения молоко с 3,4% жирностью, чтобы оно было чистое, без постороннего привкуса и запаха, не прокисшее.
– Было несколько случаев, когда недобросовестные сдатчики пытались подсунуть нам обрат или скисающее молоко, – говорит Екатерина Александрова. – Но мы боремся за качество, ведь от этого зависит цена. А если хоть один сдатчик сольет в общую бочку некачественное молоко, то пострадают все.
На жизнь хватает
В селе три стада, и от 160 коров молоко здесь сдают в кооператив. Некоторые жители реализуют его через сборщика из другого села. Так что здоровая конкуренция присутствует, а это хороший стимул для дальнейшего развития кооператива. Он планирует расширяться и рассчитывает на господдержку в виде гранта, на который хотят приобрести еще один охладитель и свой молоковоз, чтобы сократить затраты. Сейчас готовится документация для конкурсной комиссии.
Для местного населения кооператив – хорошая возможность реализовать свою продукцию и получить за нее прибыль. По словам жительницы села Натальи Ивановой, сдавая ежедневно молоко, их семья в месяц получает около 3–4 тыс. рублей. Для сельчан и это деньги. А еще они со своего ЛПХ продают на рынке яйцо, мясо птицы, овощи и фрукты. Так что на жизнь хватает.

В ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ ОТКРОЮТ КРУПНЫЙ МОЛОЧНЫЙ ЗАВОД
Agro.ru
12.08.2016
В Тамбовской области будет открыт новый молокоперерабатывающий завод. Открыть его планирует агропромышленный холдинг «Жупиков», владельцем которого является депутат региональной Думы Александр Жупиков, пишет «Коммерсант». 
Производственные мощности предприятия могут составить 50 т молока и молочной продукции в сутки. «На нем мы планируем производить пастеризованное молоко и линейку кисломолочной продукции — творог, сметану, кефир. Проект находится в стадии разработки, остальные параметры пока точно не определены», - рассказал глава агрохолдинга. 
Аналитик экономического рынка «Алор Брокер» Кирилл Яковенко говорит о том, что инвестиции в проект могут составить от 600 до 900 млн руб. в зависимости от типа оборудования: «Полагаю, что мощность молочного комплекса в 1,25 тыс. т является немного избыточной для такого объема переработки, но в данном случае создать запас мощности — это хорошая стратегия. Раньше было принято считать, что санкции и ответное эмбарго — это ненадолго, но теперь понятно, что по многим позициям молочной продукции российские производители должны наполнять рынок сами, особенно это касается кисломолочной продукции с коротким сроком хранения». 
Новое предприятие позволит области наладить ситуацию с выпуском молока и молокопродуктов в регионе, однако эксперты утверждают, что агрохолдингу следует опасаться крупных конкурентов из соседних регионов. «Хотя Тамбовская область и находится рядом с крупными воронежскими перерабатывающими мощностями, наличие собственной сырьевой базы и розничной сети должны позволить агрофирме эффективно реализовывать продукцию», - рассказал глава ОАО «Фирма «Молоко» Василий Остроушко.



ИТОГИ КОНКУРСА ИДЕЙ ПО ИСПОЛЬЗОВАНИЮ «ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО ГЕКТАРА»
ТАСС
12.08.2016
Проект использования дронов для доставки грузов и почты в труднодоступные районы стал одним из победителей конкурса идей «Дальневосточный гектар». Его итоги подвели в Агентстве по развитию человеческого капитала на Дальнем Востоке.
Среди победителей, которые поедут представлять свои проекты на Восточный экономический форум (ВЭФ) во Владивосток, также проекты пасеки, солнечной мини-электростанции, грибной фермы, организации этнографического туризма, рассказали в пресс-службе Агентства.
Пять лучших проектов разработчики из Московской области, Хабаровска, Находки и Кирова смогут лично представить потенциальным инвесторам на втором ВЭФ во Владивостоке уже через две недели. Как один из самых интересных проектов эксперты выделили идею использования дронов для доставки грузов и почты в труднодоступные районы на Дальнем Востоке, а также для коммерческой съемки «дальневосточных гектаров» для желающих их получить из европейской части России. Этот проект представил на конкурс Алексей Пасынков из Кирова. «Для реализации идеи я готов взять гектар на Дальнем Востоке, более того, такая опция заложена в финансово-экономическую модель проекта», — заверил разработчик.
Проект «Солнечный мегаватт», разработанный Дмитрием Гараньковым из Хабаровска, предлагает актуальный для региона и экологичный способ получения электроэнергии за счет использования энергии солнца, а наряду с размещением солнечной электростанции производство другой продукции на гектаре. Предложение Артема Дегтярева из Находки предполагает использование гектара для выращивания грибов шиитаке. Автор утверждает, что цена его грибов на рынке будет не выше китайских, но качество — намного лучше за счет выращивания грибов на настоящей древесине, а не на отходах деревообработки, как в КНР.
Более 500 предложений по использованию гектара
Всего на конкурс «Дальневосточный гектар» поступило более 500 предложений от студентов, работающих граждан, предпринимателей, пенсионеров и даже школьников. Наиболее активными оказались жители Якутии, Камчатского и Приморского краев, составившие в сумме около трети от общего числа участвующих, а также Московской области и Краснодарского края, откуда в сумме пришло более 15% заявок. Около трети всех проектов касались использования гектара для сельского хозяйства. Еще около 20% участников внесли предложения по использованию гектара для производства мяса, молока или меда.
«Нашим экспертам и оргкомитету конкурса было непросто сделать свой выбор — пришлось провести оценку более 500 идей. Мы заинтересованы в том, чтобы проекты победителей были реализованы либо авторами идей, либо людьми, для которых представленные бизнес-планы помогут определиться со способом использования их земельных участков. Агентство готово оказать для этого необходимое консультационное и экспертное сопровождение»,- прокомментировал гендиректор Агентства Валентин Тимаков.
Дальневосточный гектар и ВЭФ
С 1 июня в России вступил в силу закон о «дальневосточном гектаре», который подразумевает возможность бесплатного получения гражданами РФ участка площадью 1 га на территории Дальнего Востока. Закон будет вступать в силу поэтапно. До 1 октября земля будет выдаваться только в девяти пилотных районах жителям этих районов. С 1 октября направить заявки на ее получение смогут все жители Дальнего Востока, а с 1 февраля 2017 года сделать это сможет любой гражданин РФ.
С момента начала реализации закона в июне этого года уже поступило 2 тысячи 292 заявки на получение «дальневосточного гектара». 53% заявок по всему Дальнему Востоку подано от жителей Приморья.
Реализация закона о «дальневосточном гектаре» будет широко обсуждаться на ВЭФ, который пройдет 2-3 сентября во Владивостоке. Планируется, что не менее 2,4 тыс. его участников, среди которых будут делегации Китая, Японии, Южной Кореи, Индии, Вьетнама, Австралии, США, Сингапура и других стран, обсудят возможности для инвесторов, механизмы и инструменты поддержки предпринимателей, инфраструктурные и энергетические проекты. Первый ВЭФ прошел в сентябре прошлого года, на нем было заключено более 80 крупных инвестиционных контрактов на сумму свыше 1,3 трлн рублей.

КРУПНЕЙШИЙ ПРОИЗВОДИТЕЛЬ ВИНА В КРЫМУ НАРАЩИВАЕТ ОБЪЕМЫ СВОЕЙ ПРОДУКЦИИ
Агентство АгроФакт
12.08.2016
Генеральный директор компании «Массандра», занимающей лидирующие позиции в винодельческой отрасли Крыма, Янина Павленко поделилась с журналистами ближайшими планами предприятия: «В 2016 году мы планируем увеличить объем продукции до 10,5 миллионов бутылок вина. Это на десять с половиной процентов больше, чем в прошлом году».
«Массандра» совершенно заслуженно считается лидером в производстве вин на Крымском полуострове. Несмотря на довольно сложную ситуацию, которая возникла из-за экономических санкций в отношении России, предприятие продолжает успешно работать. Причем не только на отечественном, но и на мировом рынке. По словам руководителя, компания поставляет свою продукцию в Беларусь, а также в самое ближайшее время планирует провести переговоры с Поднебесной империей.
Подписание контрактов с китайской стороной запланировано на начало сентября. В этот период состоится Восточный экономический форум, для участия в котором приглашена и компания «Массандра».
Янина Павленко утверждает, что санкции против Крымского полуострова хоть и замедлили выход «Массандры» на мировой рынок, но в то же время и сделали предприятию отличную рекламу. Теперь производитель известен почти во всех уголках мира, причем для этого ему даже не пришлось вкладывать средства в продвижение своей продукции.
Компания «Массандра» появилась на свет в 1894 году. В ее ассортименте – более восьмидесяти различных марок вин, которые пользуются спросом во многих странах мира. Кроме того, предприятие является обладателем коллекции, включающей в себя около 1000000 бутылок.





