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ВСЕРОССИЙСКИЙ «ДЕНЬ САДОВОДА-2016» ПРОШЁЛ В ТАМБОВСКОЙ ОБЛАСТИ 
«РИА Новости»
12.09.2016
Всероссийская выставка «День садовода-2016» прошла 9-11 сентября в наукограде Мичуринске Тамбовской области, сообщил РИА Новости представитель пресс-службы обладминистрации.
«Программа Дня садовода включила научную конференцию, посвященную импортозамещению продукции садоводства. Состоялась презентация садового центра Ассоциации садоводов России и расширенное заседание совета Ассоциации с участием руководителей более 20 региональных органов управления АПК, садоводческих хозяйств и специалистов из-за рубежа. На выставке, которая развернулась на площади имени И.В. Мичурина, были представлены передовые достижения в области селекции плодовых культур и садоводства, современная садоводческая техника, инженерные системы с мастер-классами по их эксплуатации, а также изобилие посадочного материала, семян, саженцев и средств защиты растений. Всего в мероприятиях приняли участие свыше 500 человек», - сказал собеседник агентства.
Также в рамках Дня садовода прошел второй симпозиум «Здоровье — питание — спорт», посвящённый проблемам качества специализированной пищевой продукции на основе садоводства, с участием представителей ведущих федеральных центров в области питания, спорта, космической медицины и селекционных центров по плодовым, ягодным и овощным культурам.
Самым ярким событием Дня садовода стал фестиваль мичуринского яблока, которое является одним из брэндов региона. Гостей ждали костюмированные народные гуляния, мастер-классы народного танца, дегустации ароматного яблочного варенья, свежевыжатого яблочного сока, яблочной сдобы от местных производителей и многое другое. Главную городскую площадь украсили праздничные инсталляции на яблочную тему. Гости праздника смогли написать свои пожелания на больших бутафорских яблоках, добавили в пресс-службе.
Глава администрации Тамбовской области Александр Никитин приветствовал всех участников Дня садовода. На фестивале мичуринского яблока он признался, что его любимые сорта яблок – жигулевское и коричное. Губернатор области помог поварам сварить варенье, которым угощали всех желающих.
«Сегодня тамбовские власти ставят перед собой амбициозную задачу – сделать регион одним из лидеров развития садоводства в стране. В области реализуется очень важный проект – создание садоводческого кластера. Сейчас ведутся научные разработки этого вопроса. В перспективе этот кластер станет локомотивом развития отрасли в регионе», — приводит пресс-служба слова Никитина.
За период с 2011 по 2015 годы в Тамбовской области было заложено 3045 гектаров многолетних насаждений, из них 2074 гектара садов интенсивного типа. В нынешнем году будет заложено 610 гектаров садов, в том числе 417 гектаров (68%) интенсивного типа, уточнили в пресс-службе.

РФ МОЖЕТ СТАТЬ КРУПНЕЙШИМ В МИРЕ ЭКСПОРТЕРОМ ПШЕНИЦЫ В 2016-2017 ГОДАХ
Агентство АгроФакт
12.09.2016
Россия может стать крупнейшим в мире экспортером пшеницы в 2016-2017 годах, обогнав Европейский союз, где чрезмерные осадки привели к снижению урожайности в этом году. Такой прогноз, по сообщению ТАСС, содержится в распространенном бюллетене Продовольственной и сельскохозяйственной организации ООН (ФАО).
ФАО заметно повысила прогноз по мировому производству зерновых в 2016 году до 2566 млн тонн, что на 22 млн тонн выше по сравнению с прогнозами июля. В сводке римской штаб- квартиры ФАО такой рост объясняется, в первую очередь, ожиданием рекордного мирового урожая пшеницы в этом году.
«Мировое производство фуражного зерна в 2016 году должно составить около 1329 млн тонн, что на 2,1% выше, чем в 2015 году, чему также способствует более высокий прогноз по производству кукурузы в ряде стран, в частности в США», — говорится в сводке. Прогноз по производству пшеницы был также увеличен до 741 млн тонн, что было обусловлено пересмотром прогнозов в сторону значительного повышения для Австралии, Северной Америки, Индии и Российской Федерации.

Прогнозы по рису, молоку, сахару и мясу
Производство риса, как ожидается, также поставит новый мировой рекорд на уровне почти 496 млн тонн вследствие благоприятных погодных условий на большей части Азии и переход на эту культуру многих фермеров в США.
Индекс цен ФАО на молочные продукты вырос на 8,6% в течение месяца, что подтверждает заметное изменение настроения участников рынка, связанное с падением производства молока в ЕС в сочетании с вялым началом молочного года в странах Океании.
Индекс цен ФАО на растительные масла вырос на 7,4% в течение месяца, чему способствовал рост цен на пальмовое масло в результате ниже ожидаемого производства в Малайзии и роста импортного спроса со стороны Китая, Индии и ЕС.
Индекс цен ФАО на сахар, находящийся в настоящее время на самом высоком уровне за последние почти шесть лет, вырос на 2,5% по сравнению с июльским показателем и теперь на целых 75% выше своего уровня год назад. Укрепление валюты в Бразилии — на сегодняшний день крупнейшем в мире производителем сахарного тростника — в значительной степени повлияло на рост котировок, поскольку это привело к ограничению экспортных поставок и увеличению объемов продаж на местных рынках.
Индекс цен ФАО на мясо был в целом стабильным, поднявшись на 0,3% с июля, даже несмотря на падение котировок на говядину. Обильные поставки фуражного зерна привели к восстановлению производства говядины в США, отмечают эксперты ФАО.

ТРИ ЧЕТВЕРТИ РОССИЯН ЗАЯВИЛИ О КРИЗИСЕ В ЭКОНОМИКЕ РФ
Интерфакс
12.09.2016
Доля россиян, говорящих о наличии в стране экономического кризиса, снизилась за последние месяцы: так, сейчас о кризисе говорят 72% против 78-79% в марте-июне, сообщает фонд "Общественное мнение".
Проявления кризиса они видят в инфляции, росте цен, тарифов (33%), снижении уровня жизни людей, их доходов (29%), в безработице, сокращениях на работе (14%), а также в слабом развитии промышленности, сельского хозяйства, в спаде экономики в целом (7%).
О том, что в России нет экономического кризиса, сказали 16% участников опроса, проведенного 3-4 сентября среди 3000 респондентов в 207 населенных пунктах 73 субъектов РФ.
Делать прогнозы на будущее в этом вопросе россияне затрудняются. По мнению 14% респондентов, через год экономический кризис в России будет сильнее. 12% уверены в обратном. Менее трети (28%) полагают, что кризис "будет примерно таким же". Еще 14% затруднились ответить. На вопрос о прогнозе отвечали только те респонденты, которые считают, что кризис в РФ имеет место.


ПАРЛАМЕНТ КРЫМА РАССМОТРИТ ОТМЕНУ МОРАТОРИЯ НА ПРОДАЖУ И АРЕНДУ СЕЛЬХОЗЗЕМЕЛЬ
Агентство АгроФакт
12.09.2016
Госсовет республики Крым планирует рассмотреть изменения в закон о предоставлении земельных участков государственной и муниципальной собственности. Они будут касаться отмены запрета на продажу и аренды фермерами собственных земель сельскохозяйственного назначения. Об этом сообщает корреспондент Южного аграрного агентства по республике Крым.
Комитет по имущественным и земельным отношениям официально одобрил данный законопроект. В ближайшее время парламент рассмотрит его в первом чтении. Проект закона разработан Минсельхозом и Минимущества республики с целью вовлечения в сельскохозяйственный оборот неиспользуемых участков. Как пояснила глава комитета Евгения Добрыня, в рамках действующего регионального закона до января 2017 года аукционы по продаже и аренде сельхозземель проводятся по инициативе Минимущества, однако фермеры неоднократно безуспешно пытались добиться права проводить их.
На сегодня законопроект также согласован с прокуратурой и Минэкономразвития РФ.


КРЫМСКИЕ АГРАРИИ ПОЛУЧАЮТ НА ПОРЯДОК БОЛЬШЕ СУБСИДИЙ, ЧЕМ МАТЕРИКОВЫЕ
Agro.ru
12.09.2016
Объемы государственных субсидий для сельхозпроизводителей с полуострова Крым значительно выше, чем для фермеров с материка. В текущем году на поддержку крымчан, занятых в агропромышленном комплексе, было выделено 2,8 миллиарда рублей, рассказала первый заместитель министра сельского хозяйства Крыма Алиме Зарединова. 
«Хочется отметить, что ставки субсидий намного выше, чем на материковой части Российской Федерации. В начале августа мы начали прием документов. Бюджетный год заканчивается 25 декабря», — сообщила Зарединова. Кроме того, замминистра сельского хозяйства назвала приоритетные направления господдержки в сфере АПК. 
«1,7 миллиарда на растениеводство и 1,1 миллиарда рублей на животноводство. Поддержек очень много. В растениеводство приоритетные отрасли – это садоводство и виноградарство, на строительство объектов АПК, теплиц. В животноводстве – это поддержка за сохраненное и выращенное поголовье скота, строительство ферм, свинокомплексов. Большая поддержка у нас предусмотрена на модернизацию. По регламенту у нас предусмотрено 30 дней от заявки до получения средств. Субсидии и возмещение затрат – эта поддержка ежегодная», — пояснила Зарединова. 
Напомним, регионы нашей страны получат из федерального бюджета 1,5 миллиарда рублей на развитие и поддержку агропромышленного комплекса. Решение о перечислении средств было принято Правительством РФ на днях. Соответствующее распоряжение было опубликовано на сайте кабмина. 
Выделенные средства будут направлены на развитие животноводческого направления. Всего субсидии получат 19 регионов. Большая часть средств отправится в Крым - 1,1 миллиарда рублей. Еще 12 миллионов получит бюджет Севастополя. Белгородская область получит 100 миллионов рублей


ОЛЕГ КОРОЛЕВ: «ПО ПРОИЗВОДСТВУ ОВОЩЕЙ ЗАКРЫТОГО ГРУНТА ЛИПЕЦКАЯ ОБЛАСТЬ СТАНЕТ РОССИЙСКИМ ЛИДЕРОМ»
Управление сельского хозяйства Липецкой области
12.09.2016
Высокотехнологичный круглогодичный тепличный комплекс по выращиванию томатов мощностью 60 тыс. тонн овощей в год будет построен в Усманском районе Липецкой области к 2019 году. Закладной камень на строительной площадке будущих теплиц сегодня открыли полномочный представитель Президента РФ в Центральном федеральном округе Александр Беглов, председатель правления АО «Россельхозбанк» Дмитрий Патрушев и глава администрации Липецкой области Олег Королев.
На площади свыше 85 гектаров поэтапно будут построены теплицы с интеллектуальной системой досвечивания и компьютерным управлением микроклиматом, а также распределительный центр площадью 10 тыс. кв. метров. Инвестором выступает тепличный комплекс ООО «Овощи Черноземья», входящий в состав агропромышленного холдинга «ЭКО-культура». Общий бюджет проекта составляет 24 млрд. рублей, основную часть кредитных ресурсов выделяет «Россельхозбанк». На новом агропредприятии будет создано 1128 рабочих мест.
Начало строительства еще одного крупного тепличного комплекса для Липецкой области является очень важным событием, отметил в ходе церемонии полпред Президента в ЦФО. «Это новые рабочие места, дополнительные налоговые отчисления, экологически чистая продукция для людей. Это прямое выполнение задачи обеспечения продовольственной безопасности нашей страны, поставленной главой государства», - сказал Александр Беглов.
«Россельхозбанк», финансирующие подобные проекты, вносит свой вклад в реализацию программы импортозамещения, отметил председатель правления кредитного учреждения. «Имея позитивный результат сотрудничества с холдингом «ЭКО-культура», «Россельхозбанк» гарантирует финансирование проекта, - заявил Дмитрий Патрушев. – Для строительства первой очереди будет выделено 7 миллиардов рублей». Он особо выделил благоприятный инвестиционный климат Липецкой области и комфортные условия для бизнеса, созданные региональными властями.
О том, что липецкий АПК сможет обеспечить продукцией не менее 26 российских областей, в ходе церемонии заявил глава региона Олег Королев. «Выполняя поставленную Президентом Владимиром Владимировичем Путиным задачу по импортозамещению, мы наращиваем обороты по многим направлениям. В этом году будет убрано не менее 5 миллионов тонн сахарной свеклы – это пятая часть всего объема российского сахара. Овощей будем производить в два раза больше, чем предписано медицинскими нормами», - сказал Олег Королев.
Руководитель исполнительной власти области выразил благодарность федеральному центру за государственную политику, которая дает возможность российским аграриям развивать производство, а потребителям – получать качественные продукты питания. «Импортозамещение мы обеспечиваем и по другим важнейшим направлениям – в производстве медикаментов, металлообрабатывающих станков. Здесь же, в Усманском районе, в ближайшее время начнется производство промышленных электродвигателей», - добавил Олег Королев.
Затем Олег Королев и Дмитрий Патрушев подписали соглашение о сотрудничестве администрации Липецкой области и АО «Россельхозбанк» в реализации инвестиционного проекта. Первые огурцы тепличного комплекса ООО «Овощи Черноземья» будут выращены уже в октябре 2017 года.
Производство овощей закрытого грунта в Липецкой области за последние годы стало одним из приоритетных направлений. В муниципальных районах возводятся теплицы пятого поколения, с применением технологии UltraClima. В целом по региону к 2020 году планируется ввести 230 гектаров теплиц.
Участниками церемонии стали председатель областного Совета депутатов Павел Путилин, председатель Совета директоров АПХ «ЭКО-культура» Александр Рудаков, представители бизнес-сообщества, жители Усманского района.


ПОДДЕРЖКУ ПРИОБРЕТЕНИЯ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОЙ ТЕХНИКИ В ЛИЗИНГ
Пресс-служба Губернатора Иркутской области и Правительства  Иркутской области
12.09.2016
Министерство сельского хозяйства планирует возобновить поддержку приобретения сельскохозяйственной техники в лизинг. Об этом сегодня на пресс-конференции сообщил министр сельского хозяйства Иркутской области Илья Сумароков.
Министр отметил, что в 2017 году в ведомстве планируется провести новый отбор по приему документов на погашение 50% лизинговых платежей всех сельхозтоваропроизводителей. Напомним, что в 2013 и 2014 годах были проведены конкурсные мероприятия по определению получателей субсидий на возмещение затрат по лизинговым платежам. В 2015 и 2016 годах Правительством Иркутской области возмещались лизинговые платежи по заключенным договорам лизинга в 2013-2014 годов.
– Нам необходимо обновлять сельхозтехнику. Расширить перечень техники за счет субсидии на ее ремонт. У нас порядка 70% технических средств находятся за пределами сроков эксплуатации. Возросла нагрузка на тракторы, комбайны, уборочные машины. При этом используя современную технику, оборудование, мы можем также в несколько раз увеличить производительность труда, – подчеркнул глава ведомства.
Кроме того, сообщил Илья Сумароков, в регионе сельхозтоваропроизводителям оказывается государственная поддержка на ремонт отдельных узлов и агрегатов тракторов. Со следующего года в перечень выделяемых субсидий на ремонт сельхозтехники будут включены комбайны.

РУСТАМ МИННИХАНОВ ОЗНАКОМИЛСЯ С ХОДОМ УБОРКИ ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР В ВЫСОКОГОРСКОМ РАЙОНЕ
tatar-inform.ru
12.09.2016
На поле ЗАО «Бирюли» лидер республики встретился с главами сельских поселений, а также руководителями предприятий и учреждений. 
Президент Татарстана Рустам Минниханов прибыл с рабочей поездкой в Высокогорский муниципальный район республики. В эти минуты на поле ЗАО «Бирюли» проходит встреча лидера республики с главами сельских поселений, а также руководителями предприятий и учреждений.
Глава Высокогорского района Рустам Калимуллин рассказал Президенту Татарстана о видах на урожай капусты и картофеля. Корнеплоды в районе выращиваются на 600 гектарах в пяти хозяйствах. К настоящему моменту картофель убран на 120 га. Средняя урожайность — 200 ц/га, что значительно ниже показателей прошлого года. «Сказалось засушливое лето», — пояснил Рустам Калимуллин.
Заместитель Премьер-министра — министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов отметил, что Высокогорский район в последние несколько лет демонстрирует рост по растениеводству, и напомнил о действующих в республике программах поддержки сельчан, в том числе о софинансировании при приобретении новой техники.
Рустам Минниханов отметил, что во время полета он видел несколько необработанных участков и посоветовал главе района не давать земле простаивать без дела.


АГРАРИИ ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ВСТУПИЛИ В НОВУЮ БИТВУ ЗА УРОЖАЙ
Комитете сельского хозяйства Волгоградской области
12.09.2016
В сельскохозяйственном производстве региона наступило время сева озимых культур. Вместе с тем продолжается уборка поздних зерновых и технических культур.
На 7 сентября хозяйствами области обмолочено более 1,7 млн га или 90% от уборочной площади, намолочено 4 млн 220 тыс. тонн при средней урожайности 24,4 ц/га.
Таким образом, регионом в полном объеме выполнен целевой показатель (4,13 млн тонн) производства зерна по Соглашению, заключенному с Минсельхозом России.
Убранная площадь превышает показатели прошлого года на аналогичную дату на 210 тыс. га. Это говорит о хороших темпах уборки в текущем году (в прошлом году на аналогичное время было намолочено 2,6 млн тонн с площади 1,5 млн га, урожайность составляла 17 ц/га).
Хозяйства шести районов собрали более 200 тыс. тонн зерна нового урожая (Еланский, Котельниковский, Клетский, Михайловский, Новоаннинский и Чернышковский районы).
А хозяйства Октябрьского района превысили рубеж в 320 тыс. тонн. Самая высокая урожайность зерновых культур – в хозяйствах Еланского района (33 центнера с гектара).
Еще 15 районов Волгоградской области перешагнули рубеж в 100 тыс. тонн зерна (Алексеевский, Даниловский, Жирновский, Калачевский, Киквидзенский, Кумылженский, Нехаевский, Новониколаевский, Ольховский, Руднянский, Серафимовичский, Старополтавский, Суровикинский, Урюпинский, Фроловский).

В ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ ПОЯВЯТСЯ ФЕРМЫ ПО ВЫРАЩИВАНИЮ ГУСЕЙ И ИНДЕЕК
Минсельхоз Челябинской области
12.09.2016
Итоги развития птицеводства в Челябинской области за 8 месяцев, а также условия, необходимые для дальнейшей положительной динамики отрасли обсуждались на пресс-конференции в издательском доме «Гранада-пресс».
Начальник управления по развитию сельскохозяйственного производства областного минсельхоза Александр Завалищин, принявший участие в пресс-конференции, отметил, что промышленное птицеводство региона, совершив настоящий прорыв в нулевые годы (объем производства в 2015 году, 345 тысяч тонн мяса птицы, по сравнению с 1997 годом вырос в 27 раз, а в сравнении с 2006 – в 5 раз), достиг своего максимального развития. Область значительно превысила необходимый уровень самообеспечения белковой продукцией: при медицинской норме потребления 30 кг мяса птицы на душу населения в регионе производится 70 кг мяса птицы.
В последние годы отрасль показывает стабильный годовой рост на уровне 4-5 %. Так, за 8 месяцев текущего года произведено 237,4 тыс. тонн мяса птицы – на 7,5 тыс. тонн больше, чем за аналогичный период прошлого года. Производство яиц составило 101,5 млн. штук, на 50,9 тысяч больше, чем за 8 месяцев прошлого года.
Значимую долю бройлерного производства региона занимает ООО «Равис – Птицефабрика Сосновская». Директор по продажам этого предприятия Евгений Шаповалов рассказал, что, реализуя стратегию конкурентоспособности на рынке, в текущем году на птицефабрике планируется произвести 100 тыс. тонн мяса птицы:
- Наше предприятие стремиться управлять себестоимостью продукции за счет нескольких факторов. Прежде всего, мы не зависим от рынка в закупке кормов: у нас в обработке 120 тыс. гектаров посевных площадей, с которых в текущем году планируется собрать около 100 тысяч тонн зерновых. Также мы убрали посредническое звено, реализуя готовую продукцию через сеть фирменных магазинов не только в Челябинске, но и в Кургане, Тюмени, Свердловской области.
Новые рынки сбыта – одно из условий, позволяющих избежать перенасыщенности рынка местной птицеводческой продукцией и сохранить стабильные темпы развития отрасли на Южном Урале. Как отметил Александр Завалищин, работа, которая ведется на межправительственном уровне, позволит в недалекой перспективе открыть для региона дополнительные возможности по реализации продукции в Египет, Китай, Гонконг. Кроме того, будущее отрасли – за развитием так называемого альтернативного птицеводства:
- До конца текущего года на проектную мощность 6,5 тыс. тонн продукции выйдет новое предприятие региона «Утиные фермы», - рассказал Александр Завалищин. – В настоящее время представители министерства с потенциальными инвесторами подбирают площадки под гусиные фермы в Чебаркульском районе и площадки по производству мяса индейки в Пластовском районе.
Для справки:
Отрасль птицеводства Челябинской области представлена 8 крупными предприятиями, в основном входящими в состав агрохолдингов. Мясное производство: ООО «Равис – птицефабрика Сосновская», ЗАО «Уралбройлер», птицефабрика «Бектыш», ООО «Уральская мясная компания», ООО «Нагайбакский птицеводческий комплекс»; мясное и яичное производство: ООО Магнитогорский птицеводческий комплекс, ООО «Чебаркульская птица». ПАО «Птицефабрика Челябинская» специализируется на производстве куриных яиц.





КОРОВЫ СПАСУТ АРКТИЧЕСКУЮ ДЕРЕВНЮ: В НАО ПОЯВИЛАСЬ ПЕРВАЯ МОЛОЧНАЯ ФЕРМА
The DairyNews
12.09.2016
В Ненецком автономном округе появилась первая молочная ферма.  В очередь за молоком записываются за месяц вперёд 
Когда Чаинка и Цепь вышагивают по деревне Андег, люди почтительно уступают им дорогу. Каждое утро местные жители идут к ним за дефицитным молоком. Это первая частная ферма на территории непроходимой тундры в радиусе тысячи километров.
Коров в заполярном посёлке не видели больше десяти лет. Местная ферма закрылась после развала СССР. Несколько коров держали местные жители. Во время грозы всё небольшое поселковое стадо убило молнией. После этой трагедии коров в Андеге не заводили – дорого и невыгодно. Молоко в посёлке видели только летом во время хорошей погоды. Доставляли его из столицы округа – Нарьян-Мара – во время навигации: Андег от Большой земли отделяет река.
Открыть молочную ферму в арктическом посёлке решился местный житель Андрей Вотинов. Предпринимателя поддержали власти,  департамент финансов и экономики Ненецкого автономного округа выделил грант – 500 тыс. рублей. Андрей купил в единственном в НАО сельскохозяйственном комплексе двух тёлок холмогорской породы, заказал доильный аппарат и построил для животных специальное помещение.
Чаинку и Цепь доставили в деревню на пароме.  Коров встречали продолжительными аплодисментами.
Сейчас Чаинка и Цепь освоились. Ежедневно дают примерно 25 литров молока каждая. Утром возле дома фермера выстраивается длинная очередь.
« Скоро купим ещё одну корову, – говорит фермер Вотинов. – Тогда начнём снабжать молоком нашу школу и детский сад».
Андег – деревня в Заполярном районе Ненецкого автономного округа, находится на берегу Малой Печоры. До Нарьян-Мара можно добраться только по воде. Товары доставляют на пароме, для жителей раз в день курсирует речной теплоход.


«САДКО» НА ПОДЪЁМЕ
Газета «Новгородские ведомости»
12.09.2016
Земледелие и животноводство — звенья одной цепи
В 2016-м в ЗАО «Садко», спустя многие годы, начали выращивать кукурузу — посеяли на 70 га. Как ее возделывать, изучали в хозяйствах нашей и Ленинградской области, подобрали плодородные участки, почву заправили органическими удобрениями, приобрели семена высокого качества. По расчетам, с гектара возьмут не менее 300 ц зеленой массы. Это почти в три раза больше, чем дают многолетние травы.
— По примеру ОАО «Ермолинское» кукурузный силос будем скармливать зимой новотельным коровам, чтобы увеличить производство молока, — пояснил генеральный директор ЗАО «Садко» Агадула Курбанов. — Но не только этот корм станет новинкой в нашем хозяйстве, мы приступили к заготовке плющеного зерна.
Для этого в хозяйстве увеличили площадь посева зерновых культур, доведя ее до 270 га. Половина полей убрана, получено почти по 30 га, заплющено уже более 300 т. Руководитель хозяйства говорит, что цель — запасти такого корма не менее 500 т, что позволит на 80% закрыть потребность в комбикормах и сэкономить свыше 3 млн. рублей.
В сельхозпредприятии не скрывают, что развитие началось благодаря внедрению передовых технологий и мощной современной техники, которой пополняется парк машин. В этом году приобрели высокопроизводительный кормоуборочный комбайн за 20 млн. рублей. Куплен и агрегат для плющения зерна. В планах — приобретение современного пресс-подборщика, нескольких большегрузных автомобилей. Все это будет способствовать развитию земледелия, а его продукция пойдет на подъем животноводства. Уже разрабатывается проект новой молочной фермы на 500 коров, до конца года он будет готов, а саму ферму планируют пустить в будущем году.
— Прослышав, что в нашем хозяйстве появится ферма, механизированная по последнему слову техники, молодежь уже просится туда, — говорит Агадула Курбанов. — Что интересно, есть и такие, которые готовы приехать сюда работать из города. Мы планируем не только ферму построить, но и дома для работников.
Действительно, молодежь потянулась на сельхозпредприятие. Из Ленинградской области приехал инженер-механик, выпускник сельхозинститута Максим Козлицкий. На должность главного агронома принята выпускница института сельского хозяйства и природных ресурсов НовГУ Анастасия Павлова. Агадула Курбанов говорит, что Анастасия — генератор идей, у нее много интересных предложений. Вот съездила в Волот на «Новгородский бекон», там изучила опыт выращивания зерновых, и этот опыт старается в своем хозяйстве применить.
После долгого перерыва и не без участия главного агронома сельхозпредприятие возвращается к возделыванию озимых зерновых. Сейчас готовится почва, завозятся семена, удобрения, и в ближайшие дни начнут сеять пшеницу на 150 га, намечается существенно увеличить и посевы яровых зерновых, большая работа определена с многолетними травами. И это только отдельные пункты той программы, которую наметила молодой агроном.


В ЯРОСЛАВЛЕ ПРОШЕЛ «ЯРАГРО»
Аgroxxi.ru
12.09.2016
10 сентября Советская площадь Ярославля вновь превратилась в площадку для демонстрации достижений аграрного сектора региональной экономики. 
 Здесь начала работу VII агропромышленная выставка-ярмарка «ЯрАГРО». В церемонии открытия мероприятия приняли участие врио губернатора Дмитрий Миронов и. о. председателя Правительства области Дмитрий Степаненко.
Глава региона подчеркнул: агропромышленная выставка — яркое подтверждение того, что Ярославская область активно развивается.
— Мы практически полностью обеспечили себя картофелем, молочными продуктами, яйцами, активно включились в программу по импортозамещению, продолжаем развивать производство, — сказал Дмитрий Миронов. — По некоторым аграрным вопросам сельхозпроизводства мы вышли на лидирующие позиции в стране.
Дмитрий Миронов отметил, что приоритеты региона — животноводство, птицеводство и растениеводство — были предопределены географическими и климатическими условиями.
В этом году право первым показать свои достижения на выставке было дано Даниловскому МР, победившему в конкурсе 2015 года на лучшее представление муниципального района Ярославской области. Сегодня в районе работают 13 сельскохозяйственных организаций, 3 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности. В рамках региональной программы по поддержке начинающих фермеров получили гранты 5 даниловцев.
После открытия мероприятия Дмитрий Миронов и Дмитрий Степаненко вместе с представителями департамента АПК и потребительского рынка и Ярославской областной Думы оценили стенды муниципальных районов. Каждый район привез на выставку технику, изделия и продукты питания лучших производителей.
ЯрАГРО» — один из крупнейших выставочных проектов в Центральном федеральном округе. На выставке-ярмарке свои возможности представили около 300 участников. Среди них — 14 муниципальных районов, 70 сельскохозяйственных и перерабатывающих предприятий, 17 фермерских хозяйств, а также научно-исследовательские учреждения, производители сельскохозяйственной техники, оборудования и других сопутствующих товаров АПК. В экспозиции — лучшие образцы современной сельскохозяйственной техники, изделия мастеров-ремесленников, продукты питания местных товаропроизводителей, реализуемые под брендом «Покупай ярославское».
Гвоздем программы «ЯрАГРО-2016» стал фестиваль яйца, подготовленный при поддержке компании «Волжанин». Планируется, что во второй половине дня пройдут командные соревнования по шахматам, гиревому спорту, дартсу и армспорту. Самые юные посетители выставки смогут принять участие в спортивно-развлекательной программе с призами и подарками.

ИТАЛЬЯНЦЫ ВЫРАСТЯТ В РОСТОВЕ ВИНОГРАД И ПОДСОЛНЕЧНИК
Агентство АгроФакт
12.09.2016
В Ростове-на-Дону прошла первая встреча в рамках сессии итальянской бизнес-миссии на юге России. Заграничные предприниматели приехали налаживать контакты с деловыми кругами Дона.
В планах у итальянцев заложить основы научного, инвестиционного, торгово-экономического и даже культурного сотрудничества. Сегодня на территории Дона уже действует один из совместных российско-итальянских проектов – консервный завод в Семикаракорском районе. В него вложено около 80 млн евро инвестиционных денег.
Итальянская делегация и областное правительство надеются в скором времени заключить еще несколько контрактов на развитие медицины, сельского хозяйства, пищевой промышленности.
– Донской регион открыт для внешних инвесторов. Мы готовы обсуждать новые проекты и работать над их реализацией. Хотел бы заметить, что за последние годы ни один проект, в том числе и с участием иностранного капитала, не ушел из Ростовской области, – сообщил заместитель губернатора Ростовской области Вячеслав Василенко.
Эта встреча бизнес-коллег не будет последней. В рамках предпринимательской сессии запланированы круглые столы и встречи между участниками итальянской делегации и областными предпринимателями.

АМУРСКИЕ АРБУЗЫ ПОЯВИЛИСЬ В ПРОДАЖЕ НА МЕСЯЦ ПОЗЖЕ ОБЫЧНОГО  
ГТРК «Амур»
12.09.2016
Амурские арбузы появились в продаже на месяц позже обычного. Любимые многими плоды поздно созрели из-за плохой погоды. Фермеры сейчас стали массово получать заказы от покупателей, но прогнозируют, что останутся в минусе.
Уже осень на дворе, а в Благовещенском районе только убирают первую партию арбузов. Июнь в этом году в Приамурье был холодный, и больше половины всходов погибли, рассказывает фермер Аркадий Корнеев. Уже много лет растениевод использует только дорогие голландские семена. Посадки накрывает пленкой, которая сохраняет влагу и тепло. Технологию перенял у китайских конкурентов, когда те еще легально работали по соседству. А вот химикаты и ускорители роста российский аграрий не использует.
«Местный арбуз амурский получается сладкий, потому что он созревает на корню. Привозные арбузы срывают молочной спелости, еще не до конца созревшие, потому что до конца созревшие с тонкой шкуркой довезти нереально. А когда он дозревает, как помидор, на подоконнике, не те у него питательные вещества, микроэлементы, и вкус получается разный», - говорит фермер Аркадий Корнеев.
Пока амурские арбузы поспевали в полях, рынок заполонили бахчевые из Узбекистана и Китая. Уже завезено 520 тонн. Это почти в 2 раза меньше прошлогоднего показателя. Сами продавцы отмечают: покупатели стали более требовательны к качеству. Все реже приобретают арбузы и дыни на обочинах дорог.
- Мне важно, чтобы наш, конечно, амурский был. Вот сказали люди, что из Ивановки, я поверил им. Попробовал - вкусный, сладкий, ярко-красный.
- Мы живем на севере, нам привозят в основном Китай. Мы уже приехали сюда, у узбеков взяли дыню очень сладкую и на ВДНХ взяли небольшой арбуз. Это наш! Черные семечки, сладкий!
Наличие документов проверяют инспекторы Россельхознадзора. С начала сезона по области на торговцев составлено около 200 протоколов. Были случаи, когда под видом местных реализовывали китайские арбузы.
«Привезли домой арбуз, разрезали, посмотрели внимательно на срез. Если прослойки хрящеватой ткани белые или желтые, толстые, какие-то хрящеватые образования, комочки и прочее, то лучше его не есть. Скорее всего, это признак повышенного содержания нитратов. Это чревато отравлением организма», - рекомендует старший госинспектор управления Россельхознадзора по Забайкальскому краю и Амурской области Павел Жирнов.
Работающие уже не первый год амурские фермеры безопасность своей продукции подтверждают лабораторно. Поэтому и заказы на поставку арбузов поступают не только от местных покупателей, но и из соседних регионов.


«МИРАТОРГ» ПРОВЕЛ ТРЕТЬЕ ВСЕРОССИЙСКОЕ РОДЕО
Пресс-служба «Мираторг»
12.09.2016
«Мираторг» – крупнейший производитель говядины в России в минувшие выходные провел в Брянской области третье межрегиональное Русское Родео, в котором приняли участие ковбои из Брянской, Орловской и Калининградской областей.
Компания с нуля построила в России вертикально-интегрированное производство высококачественной говядины – поголовье скота мясной породы абердин-ангус на фермах компании превышает 400 тыс. голов. Более 1000 ковбоев работают 55 фермах «Мираторга», расположенных в Брянской, Калининградской, Смоленской, Орловской, Калужской, Тульской областях. В их обязанности входит выпас полудиких животных на пастбищах в период с апреля по ноябрь-декабрь, а также перегон скота на зимники и уход за абердин-ангусами.
Качество стейков из мраморной говядины начинается на фермах, и основная задача ковбоев обеспечить производство здоровых телят и их выращивание в течение 12 месяцев, с минимальным вмешательством в жизнь животных на природе.
«У нас больше тысячи ковбоев, это сложная, тяжелая работа, и такие профессиональные праздники должны активно поддерживаться и распространяться», - сказал президент АПХ «Мираторг» Виктор Линник.


«АШАН» ОТКРОЕТ СВОЮ ФЕРМУ
Агентство АгроФакт
12.09.2016
В декабре 2016 года «Ашан» откроет собственный цех по переработке мяса в Тамбовской области.
Данная информация стала известна по итогам рабочей встречи, в которой приняли участие представители «Ашан Ритейл Россия», Минсельхоза РФ, Управления сельского хозяйства Тамбовской области, ассоциации скотопромышленников, союза производителей молока и компании Genes Diffusion.
Во время мероприятия представители торговой сети, государственной власти и фермерских хозяйств обсудили технические условия поставки товара, требования к качеству продукции, а также условия трехстороннего взаимовыгодного сотрудничества.
«Проект «Фильеры» — это уникальная для России экономическая модель, технологическая цепочка производства мяса от выращивания скота до поступления конечного продукта на прилавки гипермаркета. Для локальных производителей сотрудничество с «Ашан Ритейл Россия» — это, в первую очередь, поддержка и расширение рынка сбыта продукции за счет взаимодействия с торговой сетью, а для регионов — это экономическое развитие за счет инвестиций и создание дополнительных рабочих мест», — прокомментировал Брюно Гафар, руководитель проекта «Фильеры», «Ашан Ритейл Россия».
Первый камень в строительстве мясоперерабатывающего цеха был заложен в сентябре 2015 года. Тогда было заявлено, что к 2020 году цех будет производить 70 000 тонн мяса. Первоначально ввод в эксплуатацию планировался в октябре 2016 года.




