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Департамент сельского хозяйства города Севастополя

13.05.2016

Крестьянские фермерские хозяйства, работающие на упрощённой системе налогообложения, получат дополнительный стимул для модернизации. Изменения в законодательстве предполагают право на освобождение от уплаты входящего НДС тех плательщиков единого сельхозналога, которые имеют годовой объём доходов менее 120 млн. руб.

6 мая в Москве состоялось совещание под руководством Первого заместителя Министра сельского хозяйства Российской Федерации Д.Х. Хатуова с руководителями ответственных за развитие агропромышленного комплекса региональных органов исполнительной власти. В совещании принял участие и Директор Департамента сельского хозяйства города Севастополя Дмитрий Чумаков. Участникам мероприятия было предложено проработать инициативу законодателей признать плательщиков единого сельскохозяйственного налога плательщиками налога на добавленную стоимость.

Единый сельскохозяйственный налог является разновидностью единого налога, и заменяет в том числе налог на добавленную стоимость. На едином сельхозналоге зачастую работают и крестьянские фермерские хозяйства.

Однако статус «упрощенца» лишает фермеров возможности получать возмещение НДС, который уже включен в стоимость приобретаемых ими товарно-материальных ценностей, таких как например сельскохозяйственная техника, оборудование, удобрения или горюче-смазочные материалы. Это ведёт к увеличению себестоимости продукции и снижает рентабельность фермерского бизнеса.

Кроме того, работать с «упрощенцами» невыгодно ни торговым сетям, ни переработчикам, поскольку и они теряют возможность возмещения НДС по продукции приобретённой у таких сельхозпроизводителей. В итоге фермерские хозяйства получают дополнительное препятствие для поставок произведённой продукции на полки супермаркетов.

На разрыве в цепочке налогообложения зарабатывают посреднические фирмы-однодневки, которые закупают у фермеров-упрощенцев сельскохозяйственную продукцию по заведомо заниженной цене и затем с наценкой перепродают её переработчикам и ритейлерам. Услуги посредников в конечном счёте оплачивают жители Севастополя, которые по заведомо завышенной цене покупают продукты питания в супермаркетах города.

Не стоит забывать и том, что продукты, выращиваемые крестьянскими фермерскими хозяйствами являются более чистыми, нежели продукция крупных агрофирм, повсеместно использующих достижения современной агрохимии. Однако экологически чистая продукция, производимая местными фермерами, либо вообще не попадает на полки сетевых магазинов, либо имеет более высокую цену и соответственно хуже продаётся.

Итогом такой ситуации является то, что крестьянские фермерские хозяйства недополучают прибыль. Кроме того, фермерские хозяйства лишаются стимула модернизировать основные средства. Фермеры работают на устаревшей сельхозтехнике и не в состоянии наращивать объёмы производства.

Регионам ещё предстоит посчитать как изменятся налоговые сборы с введением такого новшества. Но в выигрыше точно будут мелкие аграрии, работающие на упрощённой системе, ведь им не нужно будет оплачивать услуги посредников для попадания их продуктов на полки крупных магазинов по конкурентоспособной цене.

Директор Департамента сельского хозяйства города Севастополя Дмитрий Чумаков уверен, что рост доходов подвигнет фермеров к модернизации основных средств, что неизбежно приведёт к росту объёмов производства сельскохозяйственной продукции в регионе.

В плюсе будут и жители Севастополя, которые смогут приобрести в крупных магазинах экологически чистое продовольствие без накруток за услуги посредников и доставку из других регионов.

Правительство Севастополя сейчас прикладывает все усилия, чтобы увеличить количество крестьянских фермерских хозяйств, работающих в нашем регионе. В частности, начинающим фермерам оказывается грантовая поддержка. Бюджет даёт безвозвратные средства на реализацию реальных бизнес-планов создания крестьянских (фермерских) хозяйств. Все желающие стать фермером могут поучаствовать в конкурсе, который объявлен Департаментом сельского хозяйства города Севастополя. Победители получат безвозвратные гранты на развитие крестьянского фермерского хозяйства в размере 1.5 млн. рублей и 250 тыс. рублей единовременной помощи на бытовое обустройство.

Финансовая поддержка оказывается в рамках государственной программы города федерального значения Севастополя "Поддержка начинающих фермеров на период 2015 - 2020 годов", утверждённого постановлением Правительства Севастополя от 27 ноября 2014 г. N 512 "Об утверждении Государственной программы города федерального значения Севастополя "Поддержка начинающих фермеров на период 2015 - 2020 годов".

В 2015 году на средства грантовой поддержки в Севастополе уже создали свои хозяйства 10 фермеров, которые реализуют проекты в сфере кролиководства, пчеловодства, разведения рыбы, виноградарства и овощеводства.

Импортозамещение в создании высокопродуктивного племенного скота

Пресс-служба Минсельхоза РФ

13.05.2016

С целью формирования и развития конкурентоспособной племенной базы животноводства, в Липецкой области реализуется проект, направленный на создание условий для эффективного производства животноводческой продукции за счет увеличения темпов роста генетического потенциала животных в общей системе репродукции животных. Основным участником данного мероприятия является ООО «Бетагран Липецк» Добринского района.

Предприятие ведет работу по производству эмбрионов КРС, полученных от коров молочных пород выдающейся генетики. Это предприятие, ориентированно на промышленное производство эмбрионов, с использованием технологий IN VIVO и IN VITRО. Донорское стадо Центра сформировано из коров рекордисток импортной и отечественной селекции лучших племенных предприятий России со средней продуктивностью 12 000 кг молока и выше за 305 дней лактации.

Кроме того, работа центра ориентирована на оказание консалтинговых услуг, ветеринарных врачей по специализации гинекология и трансплантация эмбрионов, что в последующем позволит обходиться предприятию без наших услуг по пересадке. Работа учебного центра начата с 1 апреля 2016 года, срок обучения - 20 дней.

За 4 месяца 2016 года произведен 1221 эмбрион, а в течение года планируется - не менее 4,5 тысяч эмбрионов. Пересажено (реализовано) 533 эмбриона. В криобанке на сегодняшний день - 1700 эмбрионов.

Специалистами отработана технология получения и пересадки эмбрионов, которая успешно осуществляется на молочных комплексах Белгородской, Орловской, Липецкой, Тамбовской, Воронежской областей, Краснодарского края, достигнуты договоренности на большие объемы с республикой Башкортостан

Минсельхоз подготовил предложения по улучшению системы агрострахования

Агентство АгроФакт
13.05.2016

Минсельхоз РФ подготовил план мероприятий по решению проблем сельскохозяйственного страхования, включающий, в частности, создание трехуровневой системы защиты аграриев, говорится в национальном докладе о результатах реализации в 2015 году госпрограммы развития АПК, сообщают РИА Новости.
«Исходя из сложившейся ситуации, целесообразно провести ряд мероприятий, направленных на совершенствование системы агрострахования и повышения ее эффективности», — говорится в докладе. План, который подготовило министерство, предусматривает несколько мероприятий. Первое — построение трехуровневой системы страховой защиты сельскохозяйственных товаропроизводителей.

«Система включает в себя три варианта агрострахования: страхование «суперкатастрофических» рисков (первый уровень), добровольное страхование с государственной поддержкой (второй уровень), «коммерческое» страхование (третий уровень)», — указывается в документе.

Эта мера, по мнению Минсельхоза, позволит расширить варианты осуществления агрострахования, в том числе даст возможность оказания дополнительной поддержки застрахованным аграриям за счет региональных программ. Другое предложение — создание института аварийных комиссаров и андеррайтеров, которые обеспечат объективность расчета и оперативность осуществления страховых выплат.

Кроме того, предлагается совместно с Росгидрометом создать дополнительную систему метеонаблюдения для целей страхования и подтверждения факта наступления страхового случая, а также разработать специализированные критерии опасных природных явлений для целей агрострахования.

Еще одна новелла — разработка методик для расчета размера страхового возмещения в целях обязательного применения страховыми компаниями для обеспечения прозрачности выплат. «Принятие вышеуказанных мероприятий позволит совершенствовать систему агрострахования в целом и расширить объемы страховой защиты сельскохозяйственного производства», — указывает министерство.

Российские власти отказались от идеи введения акциза на пальмовое масло

Агрообзор.ru
13.05.2016

Власти РФ отказались от идеи введения акциза на вредные продукты и на пальмовое масло, передает РИА "Новости" со ссылкой на заявление главы Минэкономразвития Алексея Улюкаева. 
Российские власти в начале 2016 года начали обсуждать вопрос введения акцизов на пальмовое масло и некоторые продукты с высоким содержанием жиров и сахара. Предполагалось, что такая мера, с одной стороны, снизит потребление россиянами вредных продуктов, с другой - пополнит бюджет доходами от акцизов.
"Как мне кажется, сейчас неактуально это предложение. Оно было тщательно обсуждено, был подготовлен соответствующий законопроект. По результатам более длительного размышления и обсуждения было принято решение не реализовывать такого рода предложения сейчас", - сказал Улюкаев журналистам.
Глава Минфина Антон Силуанов ранее говорил, что акциз на пальмовое масло может быть введен в РФ уже с 1 июля 2016 года. Улюкаев в середине февраля говорил, что его министерство поддерживает эту идею, на инфляцию это повлияет мало. Федеральная антимонопольная служба, напротив, считала, что это нововведение приведет к росту цен на продукты.
В конце апреля замглавы Минфина Илья Трунин говорил, что Минфин РФ пока не просчитал эффект от возможного введения этих акцизов.
Россельхознадзор намерен полностью запретить ввоз овощей и фруктов из Турции

AgroXXI.ru
13.05.2016

Россельхознадзор намерен запретить ввоз в Россию из Турции кабачков, лимонов и грейпфрутов — единственных сельхозпродуктов, поставки которых еще не были ограничены. Об этом сообщил РИА Новости глава ведомства Сергей Данкверт.

В среду Россельхознадзор сообщил о том, что с 16 мая вводятся временные ограничения на ввоз в Россию, в том числе через третьи страны, салата-латук и салата "Айсберг" из Турции. Это связано с выявлением в продукции западного калифорнийского (цветочного) трипса, который попадает под действие карантина.

"Остались только кабачки, грейпфруты и лимоны, мы на это уже смотрим как на бесполезное и в понедельник будем закрывать всю растениеводческую продукцию", — заявил Данкверт.

Чиновник напомнил, что нарушения фитосанитарных норм турецкими поставщиками начались довольно давно. "Мы с ними работали достаточно долго, но ситуация не меняется, сегодня были очередные остановки — 50 тонн кабачков в Краснодаре, смысла во ввозе к нам нет, только бизнесу помеха", — рассказал Данкверт.

"Лимонов они (турецкие импортеры) поставляют много, тысяч 60 тонн, но рынок лимонов достаточно широк, Южная Америка поставляет то же самое, поэтому наш рынок, несмотря ни на какие закрытия, достаточно гибкий", — добавил глава ведомства, уточнив, что "лимоны в Турции будут собирать только в сентябре".

Данкверт отметил, что никакой политической подоплеки в действиях его ведомства нет. "Мы не занимаемся политикой, мы работаем по своей части, у нас есть обнаружения (зараженной продукции) — поднимите хронологию, как медленно и терпеливо закрывали одно, второе, третье предприятие. Если фитосанитарная служба Турции работает неэффективно, то это не политика, а вопрос работы службы", — заключил Данкверт.

Марат Ахметов ознакомился с ходом весенних полевых работ в Пестречинском и Рыбно-Слободском районах Республики Татарстан

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Республики Татарстан

13.05.2016

12 мая заместитель Премьер-министра РТ - министр сельского хозяйства и продовольствия РТ Марат Ахметов посетил Пестречинский и Рыбно-Слободский муниципальные районы РТ. Цель - ознакомление с ходом весенне-полевых работ.

В Пестречинском районе, совершив облет полей в сопровождении главы района Эдуарда Диярова, министр встретился с руководителями сельхозпредприятий, КФХ и главами сельских поселений.

Глава района рассказал о ходе посевных работ. «Яровой сев проведен на площади 26,7 тысячи гектаров (71% к прогнозу). Под кукурузу на зерно отведены 2 тысячи гектаров, под рапс - 6 тысяч. Завершен сев подсолнечника - он посеян на площади 2,2 тысячи гектаров», - сообщил Эдуард Дияров.

В ходе встречи были обсуждены программы поддержки сельхозтоваропроизводителей, состояние озимых культур и ход посевной кампании в районах республики.

Марат Ахметов отметил успешную деятельность ООО «Ак Барс Пестрецы» и пожелал руководителю хозяйства Радику Зиннатову дальнейших побед. В данном хозяйстве ежедневно надаивается около 25 тонн молока.

В Рыбно-Слободском районе после осмотра полей Марат Ахметов на поле озимой пшеницы встретился с руководителями сельхозпредприятий, КФХ и главами сельских поселений. Министра сопровождал глава района Ильхам Валеев.

«Озимые в хорошем состоянии. Раньше район был проблемным. За последние 3 года видны положительные изменения, результаты труда сельчан. Земля работает», - оценил министр.

О ходе посевных работ рассказал глава района. «Аграрии засеяли 70% площадей - 37,3 тысячи гектаров. Приступили к посадке картофеля. Яровой сев завершили еще до 9 мая ООО «Агрофирма «Зюзино», КФХ «Ананьев» и «Габитов», - сообщил Ильхам Валеев.

Марат Ахметов ответил на вопросы руководителей хозяйств, в частности, о поддержке сельхозтоваропроизводителей, приобретении сельскохозяйственной техники.

«Желаю вам дальнейших успехов и богатого урожая», - сказал министр в завершение встречи

Кировская область занимает второе место в ПФО по темпам проведения ярового сева

Правительство Кировской области

13.05.2016

12 мая состоялся пресс-тур в Оричевский район, где на примере хозяйств СХПК «Искра» и ООО «Агрофирма «Адышево» заместитель Председателя Правительства Кировской области, министр сельского хозяйства и продовольствия Алексей Котлячков рассказал журналистам о ходе весенне - полевых работ и завершении зимовки скота в области.

- Кировская область по темпам проведения ярового сева занимает 2 место в Приволжском Федеральном округе, после Республики Татарстан, - отметил Алексей Котлячков. - Сев яровых культур в текущем году идет со значительным опережением прошлогодних сроков. По состоянию на 11 мая 2016 года яровой сев проведен на площади 203,5 тыс. га, что составляет 64% плановых площадей, в прошлом году на эту дату было засеяно 63,3 тыс. га – всего 21% от плана. Лидируют на севе яровых культур Белохолуницкий, Сунский и Зуевский районы.

В Оричевском районе по состоянию на 11 мая 2016 года сев яровых зерновых культур выполнен на 76%, засеяно 6364 га из 8384 га по плану.

Традиционно высокие урожаи отмечаются в сельскохозяйственном производственном кооперативе «Искра» Оричевского района. По плану в хозяйстве предстоит посеять 938 га зерновых культур, 117 га однолетних трав, провести подсев многолетних трав на площади 163 га. Почва под посев яровых культур в хозяйстве подготовлена, в основном сев идет по зяблевой обработке почвы, что является технологически правильным приемом, отметил А.Котлячков. Все посевные работы идут с внесением минеральных удобрений, 56% семян протравлены.

- Стараемся соблюдать технологию, использовать удобрения, - это слагаемые успеха хозяйства, - отметил главный агроном «Искры» Сергей Смирнов. – Сейчас мы заканчиваем последнее поле ячменя, в основном выращиваем традиционные культуры: озимую рожь, яровую пшеницу, ячмень, овес, горох и другие. Яровой сев составляет 1055 гектаров, зерновых - около 1000 гектаров, остальное - кормовое поле.

После осмотра посевных площадей хозяйства «Искра» журналисты посетили еще одно успешное хозяйство области ООО «Агрофирму «Адышево». В хозяйстве планируется посеять 800 га яровых зерновых культур, 650 га однолетних трав и провести подсев многолетних трав на площади 228 га. Для проведения работ хозяйство полностью обеспечено семенами и минеральными удобрениями.

Кроме того, в агрофирме «Адышево» большое внимание уделяется животноводству. К примеру, весь молодняк находится на беспривязном содержании. В хозяйстве используются грубые и сочные корма высокого качества. Численность поголовья составляет 2450 коров из них 900 коров - дойное стадо. Племенной молодняк идет для своих нужд, кроме того, ежегодно 900 голов идет на продажу.

- Наша агрофирма занимается выращиванием молодняка, - рассказала руководитель хозяйства «Адышевское» Зоя Ракова. - Продуктивность стада в нашем хозяйстве высокая - мы занимаем второе место по области по этому показателю. В 2015 году надои составили по 9 128 тысяч килограммов молока от каждой коровы.

Добавим, что по России доля племенного скота в общем маточном поголовье составляет 13 процентов, а в Кировской области - 56 процентов. Наша область славится не только молоком, но и племенным скотом, который продается в 20 регионов России, - подчеркнул А.Котлячков.

В Краснодарском крае засеяно более 80% площадей риса

Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края

13.05.2016

О ходе посевной кампании и водообеспечении сегодня шла речь на первом заседании региональной комиссии по рисосеянию, которое провел вице-губернатор Андрей Коробка.
Перед совещанием члены комиссии по рисосеянию, созданной по поручению руководителя региона, совершили объезд гидросооружений и рисовых систем Славянского, Красноармейского и Абинского районов края. Специалисты посетили Федоровский и Тиховский гидроузлы и рисовую оросительную систему ФГУП РПЗ «Красноармейский».

Как сообщил по итогу объезда первый заместитель руководителя краевого минсельхоза Михаил Тимофеев, водообеспечение находится на высоком уровне, проблем с поливом нет.

– Необходимо продолжить реконструкцию гидросооружений, – отметил Михаил Тимофеев, добавив, что край намерен выходить на федеральный уровень с просьбой о финансировании этих мероприятий.

В ходе совещания, в котором приняли участие руководители профильных ведомств, главы Абинского, Славянского и Красноармейского районов, Андрей Коробка обозначил приоритеты работы комиссии.

– Основная задача – наладить межведомственное взаимодействие, направленное на увеличение производства риса. Задача, поставленная губернатором – получение миллиона тонн кубанского риса, выполняется. В полной мере осваиваются новые земельные участки в Темрюкском районе, в работу включились все хозяйства. В крае уже засеяно более 80% площадей риса. И сейчас для нас самое главное – не потерять тот задел, который имеем на сегодня, – отметил вице-губернатор.

Андрей Коробка напомнил присутствующим, что в прошлом году ряд рисоводческих хозяйств не контролировали уровень воды в рисовых чеках. К августу был зафиксирован ее серьезный дефицит, что впоследствии повлияло на урожай. Поэтому одна из главных задач комиссии – разработать чёткий порядок действий, чтобы не повторить историю прошлого года.

По итогам заседания Андрей Коробка дал поручение главам муниципалитетов и аграриям завершить сев риса в ближайшее время. Кроме того, не позднее 19 мая Управлению мелиорации земель и сельскохозяйственного водоснабжения по Краснодарскому краю рекомендовано представить в региональный Минсельхоз уточненные варианты орошения риса.

Закупки сельхозтехники с господдержкой почти в 3 раза превысили плановый показатель

Агентство АгроФакт
13.05.2016

В 2015 году фактический объем выделенных средств на приобретение сельскохозяйственной техники превысил первоначально запланированный в 2,7 раза, число приобретенных машин — в 1,4 раза, а с учетом всех видов машин — в 2,7 раз.
Реализовано 6 тыс. 405 единиц сельскохозяйственной техники, в том числе 979 тракторов (72% от прогнозного значения целевого индикатора), 2 тыс. 195 единиц зерноуборочных комбайнов (264%), 106 кормоуборочных комбайнов (51%) и 3 тыс. 125 единиц других видов техники.

Основным мероприятием в качестве меры государственной поддержки технической и технологической модернизации сельского хозяйства предусмотрены субсидии за счет средств федерального бюджета производителям сельскохозяйственной техники на возмещение затрат на производство сельскохозяйственной техники, реализуемой сельхозтоваропроизводителям со скидкой в размере и по перечню, которые определены Правилами №1432.

В процессе их реализации Минсельхозом России в 2015 году заключены соглашения о предоставлении субсидий с 41 предприятием сельхозмашиностроения Российской Федерации. Субсидии и скидки предоставляются на 59 наименований сельскохозяйственной техники. Сумма выплаченных субсидий составила 5,2 млрд рублей, что составляет 100% от лимита бюджетных обязательств, предусмотренных на данные цели, с учетом 3,3 млрд рублей, дополнительно выделенных на реализацию мероприятия.

Обновлению парка техники способствовали региональные программы и институты развития (АО «Росагролизинг» и АО «Россельхозбанк»).

В 2015 году в 52 субъектах России действовали региональные программы, которые предусматривали компенсацию части затрат на приобретение сельскохозяйственной техники и оборудования (в 2014 году — в 49), с общим объемом финансирования из бюджетов субъектов более 10 млрд рублей (более 8,8 млрд рублей и 4 млрд рублей соответственно).

В Курганской области жителям будут выделять землю в безвозмездное пользование  

ИА «Светич»

13.05.2016

Правительство Курганской области накануне, 10 мая, утвердило проект закона, который определяет перечень муниципальных образований региона, где земельные участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть предоставлены гражданам в безвозмездное пользование, сообщили ИА «Светич» в пресс-службе губернатора.

Законопроект разработан в рамках выполнения положений Земельного Кодекса РФ и федерального законодательства.

Согласно Земельному кодексу РФ участки, находящиеся в государственной или муниципальной собственности, могут быть выделены для ведения личного подсобного или фермерского хозяйства на шесть лет. А также для индивидуального жилищного строительства на шесть лет их могут получить граждане, которые работают по основному месту работы в этих муниципальных образованиях по специальностям, утвержденным законом субъекта Российской Федерации. Как пояснили в областном департаменте имущественных и земельных отношений, речь идет о специальностях в сфере здравоохранения, образования и сельского хозяйства.

Обращаться за получением участка необходимо в сельские советы. Если земля в течение шести лет будет использоваться по назначению без нарушений, то далее гражданин может получить ее в собственность.

В Пермском районе построят новый логистический комплекс «Торговый город»  

«perm.ru»

13.05.2016

В третьем квартале 2016 года в Пермском районе начнется строительство логистического комплекса федерального масштаба «Торговый город» с концептуально новым форматом торговли. Уникальность проекта заключается в прямой дистрибуции продуктов питания и непродовольственных товаров от производителей.

Основная цель создания логистического комплекса «Торговый город» - снизить стоимость товаров за счет сокращения цепочки посредников между производителем и конечным покупателем. Поставки в комплекс будут осуществляться напрямую от производителей. Поставщиками товаров выступят как производители России, так и предприятия Евразийского экономического сообщества, Китая, Индии, Вьетнама, Ирана и других стран. Комплекс ориентирован, прежде всего, на оптовые продажи – покупателями выступят предприниматели, занятые в сфере розничной торговли и общественного питания, но физические лица также смогут приобретать товары в новом комплексе.

«Торговый дом» будет расположен в Култаевском поселении на площади более 80 тыс. кв.м., на территории комплекса запланировано 4 корпуса для продукции сельхозпроизводителей, 4 корпуса для непродовольственных товаров, здание энергоблока, парковка на 1500 машиномест и стоянка для большегрузного транспорта. В каждом из 8 корпусов предусмотрены торгово-выставочные галереи для экспозиции товаров, а также складские помещения для отгрузки продукции покупателям. Начало строительства 1 очереди намечено на 3 квартал 2016 года. Завершить 1 очередь застройщик намерен уже через год, в 3 квартале 2017. Всего в проекте 3 очереди. Завершение строительства всего комплекса запланировано на 2019 год.

«Торговый город» предложит рынку свежие продукты питания и качественные товары от производителей из разных стран мира, низкие цены и широкий ассортимент, в т.ч. уникальные товары. На базе логистического комплекса будут функционировать цеха по переработке и фасовке сельхозпродукции», - пояснил Андрей Сбоев, директор по развитию ООО «БауИнвестГрупп» - компании-застройщика.

Социальную значимость проекта подчеркнул глава Пермского района Александр Кузнецов:

- Проект несет большую социальную значимость для развития Пермского края, а также Пермского района. По итогам строительства комплекса будет создано 4 000 рабочих мест, сам комплекс послужит импульсом для последующего строительства дополнительных социальных объектов и благоустройства прилегающих территорий в Пермском районе.

Проекту оказывается поддержка краевых властей. Со стороны Министерства сельского хозяйства будет оказано содействие по информированию сельхозпредприятий Пермского края и иных регионов. Министерство примет участие в разработке оптимальных регламентов взаимодействия между "Торговым городом" и производителями.

Зарегистрирован товарный знак «Вологодская область – душа Русского Севера»

Агентство АгроФакт
13.05.2016

Товарный знак «Вологодская область – душа Русского Севера» зарегистрирован Федеральной службой по интеллектуальной собственности. Об этом на Всероссийской конференции «Продвижение региональных и товарных брендов России», которая прошла в Торгово-промышленной палате в Москве, заявил первый заместитель Губернатора области Алексей Шерлыгин.
 «Решение о государственной регистрации товарных знаков принято. Мы уже прошли большой путь в продвижении нашего регионального символа, но нам предстоит сделать еще больше. Прежде всего, хотел бы поблагодарить Торгово-промышленную палату РФ за приглашение принять участие в конференции, за высокую оценку и признание опыта Вологодской области в деле территориального бренда», — рассказал в своем выступлении Алексей Шерлыгин.

После процедуры регистрации Вологодская область обладает исключительным правом на использование товарного знака. А он, в свою очередь, выполняет множество функций, но самое главное — устанавливает ответственность производителя товаров и услуг перед потребителем. Таким образом, повышается качество маркируемой продукции.

«Наш регион может гордиться своими товарами. Система «Настоящий вологодский продукт» отмечена Минпромторгом как одна из наиболее эффективных и узнаваемых. Мы находимся в числе лидеров системы добровольной сертификации. И это неудивительно, —  продуктовый патриотизм вологжан настолько сильно развит, что даже федеральные сети вынуждены закупать товары у местных производителей, а это значит, что качество продуктов высокое», — пояснил Алексей Шерлыгин.

Вологодская область — единственный регион, представивший на конференции другим участникам комплексный территориальный бренд. Опыт региона был высоко оценен всеми участниками, он служит примером эффективного управления территориальным брендом.

«Наш опыт интересен тем, что все создавалось изнутри, с учетом наших культурных, исторических особенностей. Хочу отметить, что Вологодская область — один из немногих регионов России с успешным опытом интеграции бренда. Изначально, при возникновении идеи, мы отказались от привлечения сторонних организаций по разработке знака. И, как оказалось, это было правильным решением, ведь просто невозможно создать органичный бренд, не учитывая уникальности региона. И никто, кроме местных жителей, лучше не чувствует, что нужно той или иной территории», — отметил Алексей Шерлыгин.

Отметим, что за два года продвижения бренда 73% жителей области нравится слоган «Вологодская область – душа Русского Севера». Более 70% жителей региона одобряют использование бренда в качестве символа Вологодчины.

Студенты перенимают опыт крымских ученых 

Газета «Агромир»

13.05.2016

В конце апреля текущего года ФГБУН «Научно-исследовательский институт сельского хозяйства Крыма», в рамках Соглашения о сотрудничестве, посетили студенты ФГБОУ ВПО «Уральский государственный аграрный университет».

С целью прохождения научно-производственной практики на базе интегрированной кафедры лекарственных и эфиромасличных культур, получения определенных профессиональных знаний, несколько раз в году студенты факультета агротехнологий и землеустройства приезжают в Крым. За период прохождения научно-производственной практики студентам предоставляется возможность ознакомиться с различными направлениями проводимых научных исследований, агротехнологическими приемами возделывания основных сельскохозяйственных культур, а также овладеть некоторыми практическими навыками работы в сельхозпредприятиях.

Основное направление обучения, конечно, касается особенностей селекции, технологии возделывания и переработки эфиромасличных растений. Крым является уникальным регионом России, почвенно-климатические условия которого наилучшим образом подходят для выращивания различных эфиромасличных культур. Поэтому именно в нашем институте, в котором в течение многих лет проводятся исследования по эфиромасличным растениям, студенты могут в полной мере освоить все особенности работы с этими ценными культурами.

В течение весенней практики этого года студенты слушали лекции и посещали практические занятия, которые проводили ученые ФГБУН «НИИСХ Крыма». В частности, это лекции на темы: «Агроэкологические особенности и стратегические векторы развития аграрной отрасли Крыма» доктора сельскохозяйственных наук, директора института В.С. Паштецкого; «История и перспективы развития эфиромасличной отрасли в Крыму» кандидата биологических наук Н.В. Невкрытой; «Основные направления биотехнологии растений и их использование у эфиромасличных и лекарственных культур» доктора биологических наук Н.А. Егоровой; «Особенности растениеводства и семеноводства эфиромасличных растений в Крыму» кандидата сельскохозяйственных наук О.Б. Скипора; «Технологии переработки эфиромасличных растений» кандидата сельскохозяйственных наук Л.А. Тимашевой. Также были заслушаны следующие доклады: «Основные направления исследований лаборатории интродукции и технологий в полеводстве и животноводстве» кандидата сельскохозяйственных наук, заместителя директора по научной работе Л.А. Радченко; «Экологическое обоснование альтернативных способов улучшения плодородия почвы» заведующего лабораторией земледелия А.В. Приходько; «Ресурсосберегающая технология прямого посева» младшего научного сотрудника лаборатории земледелия А.А. Гонгало; «Управление стрессом растений для повышения продуктивности зерновых культур в условиях степного Крыма» научного сотрудника лаборатории земледелия Е.В. Ремесло; «Изучение сортового состава зерновых колосовых культур с целью дальнейшего внедрения их в производство» старшего научного сотрудника лаборатории семеноводства и сортоизучения новых генотипов А.Ф. Радченко и ряд других. За время пребывания в Крыму студенты смогли побывать и ознакомиться с демонстрационными полигонами и опытными участками отдела эфиромасличных и лекарственных культур в селе Крымская Роза Белогорского района, а также отдела интродукции и технологий в полеводстве и животноводстве в селе Клепинино Красногвардейского района.

Ведущие ученые института рассказали об особенностях выращивания, интродукции, селекционной и семеноводческой работы у основных эфиромасличных, зерновых, кормовых, технических и других культур. Сотрудники отдела переработки и стандартизации эфиромасличного сырья на практике показали, как проводится переработка растительного сырья и как получают разные эфирные масла. А в лаборатории биотехнологии студенты смогли освоить методики работы с культурами тканей и органов эфиромасличных растений.

По словам одного из главных инициаторов и организаторов данного обмена опытом, доктора биологических наук, заведующей лабораторией биотехнологии отдела эфиромасличных и лекарственных культур Н.А. Егоровой, такое обучение студентов, проводимое в рамках совместных кафедр, будет способствовать повышению качества подготовки специалистов-аграриев. Есть надежда на то, что эти будущие специалисты, практики, ученые в ближайшие годы приедут снова, чтобы не только заниматься наукой в нашем институте, но и работать в сельскохозяйственных предприятиях Крыма.

Немецкие компании обходят антироссийские санкции в Липецке  
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Производители сельхозтехники из Германии не хотят сворачивать производство в Липецкой области. Как пишет экономический журнал Wirtschaftswoche, немцы идут на локализацию производства в России или инвестируют в российские предприятия.

К примеру, компания Horsch из баварского Швандорфа хочет инвестировать 6,5 миллионов евро в расширение собственного производства в нашем регионе, для чего в апреле 2016 года было начато строительство нового заводского корпуса. Компания Ropa из Зиттельсдорфа планирует до 2017 года расширить производство в Липецкой области. Об этом сообщает Inopressa.       
