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Владимир Путин: новации с сертифицированием должны «быть минимально забюрокрачены»
«Крестьянские ведомости»
14.03.2016
Молочно-сертификатный скандал широко обсуждается специалистами отрасли, в Госдуме, он дошел до президента, который рассмотрел актуальный вопрос с аграрным министром.
«Крестьянские ведомости» уже сообщали о том, что производители молока обратились к властям с просьбой отозвать приказ №648 Минсельхоза, который предполагает оформление ветеринарных сопроводительных документов на питьевой пакетированный продукт. По их мнению, новый приказ может привести к полной остановке производства и прекращению отгрузок молока в магазины. В письме, обращенном к вице-премьеру Аркадию Дворковичу, замминистра Минэкономики Олегу Фомичеву и главе администрации президента РФ Сергею Иванову, производители указали, что, необходимость оформления дополнительных документов повлечет за собой увеличение расходов, в результате чего цена молока вырастет на 10%.

Приказ заденет и малые формы хозяйствования. «Крестьянские ведомости» попросили высказать свое мнение замдиректора АККОР, председателя Аграрной партии России Ольгу Башмачникову. Вот что она ответила:

 «Отмену приказа Минсельхоза №281 новым приказом №648, который зарегистрирован Минюстом 17 февраля 2016 года, можно оценивать по-разному. По сути – это отложение до 1 января 2018 года требований по введению обязательной процедуры оформления ветеринарных сопроводительных документов на широкий круг товаров, включая пакетированное молоко.  В предыдущем приказе эта позиция вступала в силу с февраля 2017 года. По некоторым видам товаров возможно использование электронной или ветеринарной сертификации по желанию владельца товара и до января 2018 года – но это по желанию участников.  Это касается и пакетированного молока.

Проблема здесь другая — и в старом, и в новом приказе МСХ обязательной ветеринарной сертификации подлежит каждая партия сырого молока. И это сильно бьет по малым фермам. Ведь партии молока могут быть и 30 литров, и 100 литров, и 1 тонна. Затраты на сертификацию для всех одинаковые. Хотя техрегламентом Таможенного союза предусмотрена выдача такой справки не реже раз в месяц.

На 27-м съезде фермеров в феврале этот вопрос перед министром А. Ткачевым поднимали молочники Пскова, Калуги.  Для того, чтобы получить ветеринарную справку на партию молока, фермеру нужно потратить время, проехать 100 км до центра, где есть ветеринарная служба, заплатить за справку столько же, сколько заплатит предприятие, партия продукции которого несопоставимо больше. Это сильно повышает себестоимость молока и ставит барьеры в развитии, особенно малых производителей.

Так, Александр Саяпин – председатель молочного клуба АККОР, привел свой пример: «У нас же молочные продукты скоропорт, мы по чуть-чуть возим в магазины, 100 магазинов. В день я буду выписывать тысячу ветеринарных свидетельств, в год 2 тонны. Мы можем им подавать каждый месяц все реестры накладных, куда мы отправили молоко. Пожалуйста, учитывайте и прослеживайте, но для этого не нужно ветеринарную справку, потому что машина загружается иногда ночью, ветеринары не работают».

Ветсертификаты на молочную продукцию и молоко, выпускаемую серийно, нужно выдавать 1 раз в месяц на основании данных о выполнении плана 
профилактических мероприятий и производственного контроля. Хозяйство в комитет ветеринарии подает ежемесячно реестр отгрузочных документов, по которому можно проследить точное количество продукции и покупателя продукции».

Министр Александр Ткачев в прямом диалоге с фермерами обещал рассмотреть вопрос о том, как упростить процедуру, чтобы она была адекватной. Он ответил, что процедуру ветсертификации нужно упрощать и автоматизировать. 
«Хорошо, ветеринарные справки. Но во всем мире эта практика существует, мы должны пить, перерабатывающие предприятия должны получать качественный продукт, это, безусловно. Мы не можем покупать непроверенного качества молоко. Для этого и существуют Россельхознадзор, ветеринарные службы и т.д. Но согласен, что эту работу надо упорядочить. И во многом она зависит, я считаю, и от расторопности глав муниципалитетов, региональных властей», – заявил Ткачев.
Претензии министра к качеству молочных продуктов, особенно, сыров, поддержит любой покупатель. 20 января с.г. автор строк на съезде Союзмолоко был свидетелем выступления главы Роспотребнадзора Анны Поповой: «За 9 месяцев было взято 200 тыс. проб молочной продукции и 752 пробы показали фальсификат. Это сливочное масло, сыры, творог, сметана и единицы – молоко. Эти пробы были взяты на 300 предприятиях РФ. Из них: с 70 предприятиями разбираются следователи. Остановлены 70 т молочной продукции в торговой сети, отозвано 78 сертификатов, на 30 млн рублей оштрафованы бракоделы. В борьбе с фальсификатом надо вводить ужесточающие меры в Уголовный кодекс».

На съезде замруководителя Россельхознадзора Николай Власов отметил, что ничего страшного в электронной ветсертификации нет: «Эта система — защита добросовестного производителя и защита потребителя от опасной продукции, затраты на сертификацию будут, но они будут крайне незначительными».

А вот что заявил 29 февраля на Международном форуме-выставке «Молочная и мясная промышленность» Сергей Данкверт, руководитель Россельхознадзора: «С 2000 года рынок молочной и мясной продукции не регулируется… Сегодня рынок такой, что мелким предприятиям выживать гораздо тяжелее. Функции контроля за предприятиями фактически находятся в регионах.  И пока ветслужбы не будут находить фальсификат, порядка не будет! Продукция должна быть из молока, а не пальмового масла».

Не остался в стороне от актуальной темы аграрный комитет Госдумы. Цены на молочную продукцию не должны расти в угоду иностранным компаниям, заявил 9 марта председатель комитета Николай Панков. «В приказе (Минсельхоза) говорится о том, что государство борется за качество продукции, — подчеркнул парламентарий. — Молочная продукция и ранее подлежала ветеринарной сертификации, и ни у кого из производителей не было никаких претензий. А норма, о которой сегодня говорят корпорации, вступает в силу только с 1 января 2018 года и относится к продукции переработки. Считаю несостоятельными заявления представителей транснациональных компаний PepsiCo, Danone, владельцами которых являются иностранные граждане. Зачастую они думают о собственной прибыли, не беспокоясь о качестве продукции, тем самым, может быть, пытаются скрыть ее происхождение».

Обсуждаемая тема настолько взбудоражила общество, что на неё обратил внимание Президент РФ. Владимир Путин поручил министру сельского хозяйства Александру Ткачеву следить за ценами на молоко. Глава государства предупредил Минсельхоз о том, что сертификация продуктов, в том числе молока, не должна создать дополнительную нагрузку на производителей, которая, в свою 
очередь, может привести к росту цен. По словам Путина, новации с сертифицированием должны «быть минимально забюрокрачены». Ткачев, в свою очередь, отметил, что ведомство следит за ситуацией и пообещал наладить новый порядок сертификации молока.

11 марта автор строк связался с председателем правления Союзмолоко и попросил прокомментировать приказ №648. Андрей Даниленко, сославшись на занятость, отослал к директору департамента по связям с общественностью и госорганами. Его директор Мария Жебит сообщила:

«Союзмолоко и Минсельхоз намерены совместно разработать меры, которые исключат возможность двойного толкования приказа №648. Минсельхоз России также дал официальные разъяснения относительно применения приказа от 18 декабря 2015 года № 648 «Об утверждении Перечня подконтрольных товаров, подлежащих сопровождению ветеринарными сопроводительными документами». Ведомство сообщило, что будет оперативно проведена работа по совершенствованию нормативно-правовой базы в области ветеринарии, чтобы не создавать условия для двойного толкования приказа № 648.

Нормы приказа № 648 применяются вместе с нормами Федерального закона от 13 июля 2015 года № 243-ФЗ «О внесении изменений в Закон Российской Федерации «О ветеринарии» и отдельные законодательные акты Российской Федерации». Законом установлено, что до 1 января 2018 года оформление ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные товары, на которые до дня вступления в силу Закона ветеринарные сопроводительные документы не оформлялись, не производится или производится в электронной форме по желанию собственника этих подконтрольных товаров.

Расширение перечня и включение в него молока и молочных продуктов произойдет только с 1 января 2018 г. Государственные контролирующие органы не вправе требовать обязательного оформления ветеринарных сопроводительных документов на подконтрольные товары, на которые ветеринарные сопроводительные документы не оформлялись, до вступления в силу Закона (то есть до 13 июля 2015 г.)»

Спецкор «Крестьянских ведомостей» не понаслышке знает о противостоянии председателя правления Союзмолоко Андрея Даниленко и директора департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза Владимира Лабинова и решил узнать у последнего: развернувшаяся дискуссия – не следствие споров между сторонами? Но, оказалось, В. Лабинов в отпуске.

Будем надеяться, что Минсельхоз РФ и отраслевые союзы и ассоциации примут активное участие в работе по совершенствованию нормативно-правовой базы в области ветеринарии, чтобы не создавать условия для двойного толкования приказа № 648 – для этого есть два года. Россияне хотят употреблять качественные молочные продукты.

P.S. Исследовательский холдинг Ромир и Центр ОНФ провели исследование продуктовых предпочтений россиян. На вопрос: «За что вы готовы платить больше?» 56% ответили, что переплатят за продукты экологически чистые. В опросе 2012 года перечисленные показатели были на 2% ниже. А вот доверие к зарубежным брендам падает: если в 2012 году 19% отдавали предпочтение известным маркам, то сейчас в соотношение популярность-качество верят только 5%.

Наша справка. Компании PepsiCo и Danone, переработавшие 3236965 тонн сырого молока в 2014 году, в совокупности занимают 19% рынка, свидетельствуют данные Центра изучения молочного рынка DairyNews. В общей сложности на мощностях PepsiCo, владеющей «Вимм-Билль-Данн Продукты Питания», в 2014 году было переработано 1 685 888 тонн сырого молока, что сделало компанию лидером молокоперерабатывающей отрасли с долей рынка в 9,9%. Производственные площадки группы компаний Данон Россия переработали 1 551 077 тонн сырого молока. Таким образом ГК, образованная объединёнными Danone и Юнимилк, заняла долю рынка в 9,1%.
Проблемы молочной отрасли обсудили на совещании у вице-премьера Аркадия Дворковича

The DairyNews.ru
14.03.2016
11 марта под руководством вице-премьера Аркадия Дворковича в Правительстве прошло рабочее совещание по ситуации в молочной отрасли и текущим проблемам в секторе у производителей и переработчиков молока, стало известно The DairyNews. Один из двух федеральных молочных союзов "по складывающейся традиции" не пригласили.

В мероприятии приняли участие переработчики, производители молока, также представители отраслевого объединения молочного рынка. Участники мероприятия обсудили текущие вопросы и проблемы молочной отрасли, а также меры повышения инвестиционной привлекательности промышленности. В аппарате Аркадия Дворковича отметили, что не могут оперативно прокомментировать результаты рабочего совещания. В одном из двух крупнейших молочных союзов страны - РСПМО отметили, что их представители не принимали участие в переговорах в Правительстве.
Известно, что предправления Союзмолоко Андрей Даниленко изложил в ходе встречи сформированные членами союза тезисы по основным мерам, которые повысили бы инвестиционную привлекательность молочной отрасли и позволили переломить негативные тенденции на рынке. Ранее сообщалось, что согласно отчету союза, озвученному в ходе Съезда в феврале, "относительно низкая инвестиционная привлекательность молочной отрасли (в сравнении с птицеводством и свиноводством) в условиях девальвации национальной валюты привела к снижению объёмов инвестиций в развитие производства и переработки молока".
На прошлой неделе The DairyNews писало о том, что Союзмолоко назвал ветсертификацию угрозой поставкам питьевого пакетированного молока. В связи с этим в Правительство, Минэкономразвития и администрацию Президента РФ было отправлено письмо, излагающее позицию объединения.
Отметим, что по итогам совещания у Дворковича отраслевому сообществу и Минсельхозу было поручено проработать комплекс мер для поддержки и развития молочного рынка.

Делегация Минсельхоза России посетила передовые животноводческие предприятия в Тверской области

Пресс-служба Минсельхоза РФ
14.03.2016
11 марта Статс-секретарь – Заместитель Министра сельского хозяйства Российской Федерации Виктория Абрамченко и директор Департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза России Владимир Лабинов посетили с рабочим визитом действующие и готовящиеся к вводу в эксплуатацию в 2016 году животноводческие производственные предприятия в Конаковском районе Тверской области.
Участие в мероприятии также приняли заместитель председателя правительства Тверской области Алексей Чернышов, министр сельского хозяйства Тверской области Павел Мигулев, исполнительный директор Российского союза предприятий молочной отрасли Людмила Маницкая и другие официальные лица.

В ходе визита представители Минсельхоза и властей области ознакомились с работой действующих предприятий: молочного комплекса «Дмитрогорское молоко», где содержится 5 тыс. голов крупного рогатого скота (КРС) голштино-фризской породы, комбикормового завода с объемом производства 108 тыс. тонн в год, а также современного мясоперерабатывающего комплекса. Кроме того, были осмотрены строящиеся объекты высокой степени готовности, реализуемые Холдингом «Агрокомплектация» в рамках крупномасштабных инвестиционных проектов – нового молочного комплекса на 6 тыс. голов КРС и инновационного предприятия по производству 170 тонн в сутки молочной и кисломолочной продукции, завершающий строительные работы свиноводческий комплекс «СВК «Селиховский» с единовременным содержанием 120 тыс. голов товарной свиньи, а также строящийся селекционно-генетический центр по свиноводству.

«Холдинг помимо демонстрации высокоэффективной организации производства свинины и молочного животноводства показывает примеры социальной ответственности бизнеса. Та инфраструктура - жилой фонд, детские воспитательные и образовательные учреждения, спортивная школа, Дом культуры – все то, что сопутствует сфере жизни работников сельского хозяйства вызывает большое уважение и может быть рекомендовано для тиражирования многим представителям крупного аграрного бизнеса», - сказал Владимир Лабинов.

Он отметил, что наиболее перспективным направлением развития, с учетом географического положения Тверской области, расположенной между крупнейшими рынками столичных мегаполисов, является отрасль молочного животноводства и переработки молока. Основываясь, в том числе на успешной работе холдинга, в котором достигнут почти десятитысячный уровень продуктивности молочного стада, а ассортимент продукции, основанной на традиционных рецептурах отличается высоким качеством и востребован на рынке.

В настоящее время Минсельхоз России рассматривает молочное животноводство, как один из приоритетов развития отечественного АПК, и ведет работу по разработке новых мер поддержки отрасли и повышению эффективности действующих.

«Это пример социально ответственного бизнеса. Мы видели прекрасный физкультурно-оздоровительный комплекс, который создан при участии АгроПромкомплектации. Это также программа жилищного строительства для работников предприятий и жителей села. И, кроме того, вся продукция, которая поступает на прилавки региона, реализуется по приемлемым ценам» - в свою очередь подчеркнул заместитель Председателя Правительства Тверской области Алексей Чернышов.

На развитие мелиорации в России в 2016 году выделят 10,9 млрд рублей

ТАСС

14.03.2016
Из федерального бюджета в 2016 году будет направлено 10,9  млрд рублей на цели развития мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России. Соответствующие объемы бюджетных ассигнований предусмотрены 
федеральным бюджетом на 2016 год, который уже подписал Президент России Владимир Путин. 
Выделенные средства пойдут, в частности, на межбюджетные трансферты в рамках субсидирования расходов сельхозтоваропроизводителей на мероприятия федеральной целевой программы «Развитие мелиорации земель сельскохозяйственного назначения России на 2014 - 2020 годы» (более 2,38 млрд рублей). На выполнение федеральными государственными бюджетными учреждениями по мелиорации противопаводковых мероприятий (955,3 млн рублей) и обновление их парка мелиоративной техники (600 млн рублей).
Направление «Капитальные вложения», предусматривающее строительство и реконструкцию ключевых для сельхозпроизводства гидромелиоративных систем и сооружений, по федеральной адресной инвестиционной программе будет профинансировано на 7 млрд рублей.
Ожидается, что благодаря федеральным инвестициям в мелиорацию прирост объема производства продукции растениеводства на землях сельскохозяйственного назначения в 2016 году составит более 45 процентов.
Темпы экспорта зерна из России выше прошлогодних на 3,2%

Пресс-служба Минсельхоза РФ

14.03.2016
По оперативным данным ФТС России на 9 марта 2016 г., в текущем сельскохозяйственном году из России экспортировано зерновых культур 25 962 тыс. тонн.
В том числе поставлено на экспорт  пшеницы – 19 244 тыс. тонн, ячменя – 3 632 тыс. тонн, кукурузы – 2 868 тыс. тонн, прочих культур - 218 тыс. тонн.
Темпы экспорта зерна выше прошлогодних на 3,2% (за соответствующий период прошлого сельскохозяйственного года экспортировано 25 149 тыс. тонн).
Российский зерновой рынок: на юге цены падают
Агрообзор.ru
14.03.2016
На минувшей неделе основные ценовые изменения наблюдались на юге страны, где на фоне укрепления курса национальной валюты пшеница и ячмень подешевели в среднем на 400 - 450 руб./т, а кукуруза – на 100 руб./т, сообщает Национальный союз зернопроизводителей. 
В ЦФО цена на продовольственную и фуражную пшеницу снизилась на 100 - 150 руб./т, кукурузы – на 50 руб./т, при этом продовольственная рожь, наоборот, незначительно подорожала на 75 руб./т.
В Поволжье разнонаправленное движение цен привело к снижению стоимости продовольственной пшеницы 3-го класса на 100 руб./т и незначительному подорожанию продовольственной ржи - на 100 руб./т.
На Урале и в Сибири изменения коснулись только продовольственной ржи, которая выросла в цене в среднем на 100 руб./т, а по остальным зерновым культурам изменений не наблюдалось.
Объем кредитов на весенне-полевые работы увеличился на 22%

Пресс-служба Минсельхоза РФ

14.03.2016
 По состоянию на 10 марта 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 27 млрд рублей, что на 22% больше чем на аналогичный период прошлого года (данные приведены в сравнении с показателями на 10 марта 2015 года).

Из них АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 22,6 млрд рублей, что на 38,2% выше по сравнению с текущей датой прошлого года, ПАО «Сбербанк России» выдано кредитов на 4,4 млрд рублей, что на 23,6% ниже по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.
В Калининградской области погибло более 40% посевов озимых культур
«Новый Калининград.Ru»

14.03.2016
В Калининградской области погибло более 40% посевов озимых культур, передает «Новый Калининград.Ru» со ссылкой на главу региона Николая Цуканова. 
«Необходимо, к сожалению, констатировать, что из-за холодного начала января и отсутствия снега в этот период в Калининградской области погибло более 40% посевов озимых, прежде всего зерна и рапса. При этом убытки аграриев, потом они подведут итоги, но уже сейчас понятно, что они будут исчисляться десятками миллионов рублей, больше тех 30 млн рублей, которые они попросили на компенсацию топлива во время пересева», — отметил глава региона.
По мнению губернатора Калининградской области, этот ущерб может быть минимизирован за счет валютной выручки от продажи зерна и рапса в 2015 году, а также за счет страхования. «У них есть небольшая подушка безопасности из-за валютного курса. Вообще-то аграриям давно надо страховаться, уже много лет говорю об этом. В этом случае таких последствий можно будет избежать», — пояснил Николай Цуканов.
Отметим, что, по данным пресс-службы правительства, в 2015 году урожай рапса увеличился на 15% и составил 100 тыс. тонн.
Деньги получены – можно тратить

altagro22.ru.
14.03.2016
Еще на прошлой неделе, 11 марта, счета хозяйств Алтайского края пополнились более чем на 670 млн рублей. Основная доля адресованной хозяйствам государственной поддержки составляет два вида субсидий – «молочная» и погектарная, сообщает altagro22.ru.

В целом на выплату погектарных субсидий сельхозпроизводителям края в текущем году планируется направить более 1,4 млрд. рублей, то есть уровень прошлого года сохранен. Распределение несвязанной поддержки, как и в прошлые годы, основано на дифференцированном подходе, с учетом гидротермического коэффициента по почвенно-климатическим зонам края, наличия животноводства, орошаемых площадей, достигнутого уровня урожайности сельскохозяйственных культур и заработной платы, которую выплачивают работникам. Кроме того, в этом году выплата субсидий несвязанной поддержки на посев зерновых и зернобобовых культур  будет производиться с учетом подтверждения проверки качества высеянных семян. 

Объем «молочных» субсидий региону в этом году определен в объеме около 675 млн рублей, что превышает сумму прошлого года в 2,6 раза.

Перечисление поддержки аграриям продолжается по мере предоставления ими всех необходимых документов. Кстати, с 2016 года в Алтайском крае запущена электронная система подачи предварительных заявок от хозяйств на получение господдержки.

Благодаря этому сельхозпроизводители могут напрямую получать оперативную информацию о порядке и сроках приемки документов, оформлять заявку на государственную поддержку с формированием необходимого комплекта документов, отслеживать статус проверки поданного заявления, получать информацию о перечислении средств.
Россельхозбанк инвестирует в проекты на территории Воронежской области 19 млрд рублей 

АгроФакт.ru
14.03.2016
Как сообщает директор филиала Россельхозбанка в Воронежской области Алексей Быков, данное финансовое учреждение в 2016 году инвестирует в предприятия в различных областях экономики, расположенные на территории региона, около 19 млрд рублей.
Средства будут выделены, в том числе, и на развитие проектов АПК Воронежской области. Так, будут профинансированы предприятия по производству мяса индейки и шампиньонов в Рамонском районе, расположенный в Лискинском районе молочный комплекс и тепличный комплекс в Семилукском районе.

Также А. Быков сообщил о том, что филиал РСХБ в Воронежской области может принять участие в реализации масштабного инвестпроекта – возведении комплекса по переводу муниципального автомобильного транспорта на метан.

«ЭкоНива» наращивает стадо коров и производство молока

Агрообзор.ru
14.03.2016
Ekosem-Agrar GmbH – головная немецкая компания работающей в России ГК «ЭкоНива» – по итогам 2015 года сумела нарастить численность дойного стада и производство молока, сохранив объем выручки на прошлогоднем уровне, говорится в сообщении Ekosem. 
Так, производство молока составило 180 тыс. тонн против 153,7 тыс. тонн в 2014 году. Дойное стадо за год выросло на 14%, до 25 тыс. коров (22,1 тыс. год назад).
Объем продаж остался на уровне 2014 года – 100 млн евро. При этом в компании отмечают низкую стоимость молока. Там также указывают, что в рублевом эквиваленте с учетом девальвации валюты показатель продаж показал рост на 30%.
«Эти цифры показывают, что мы достигаем очень приличных результатов в период глобального минимума цен на молоко, рекордно низкого уровня валютного курса рубля и трудных условий финансирования в России. Цифры подтверждают наши планы и образуют прочную основу для завершения инвестиционной программы, направленной на достижение полной загрузки мощностей наших молочных объектов», – комментирует итоги года основатель и основной владелец «ЭкоНивы» Штефан Дюрр.
Компания «ЭкоНива» работает в России с 2011 года, в ее состав входят два самостоятельных холдинга – ООО «ЭкоНива-АПК-Холдинг» (молочное и мясной животноводство, растениеводство и семеноводство) и ООО «ЭкоНиваТехника-Холдинг» (поставка импортной сельхозтехники, сервисное обслуживание, запчасти). Компания объединяет 22 хозяйства, расположенных на территории Лискинского, Каменского, Каширского и Бобровского муниципальных районов Воронежской области. Сейчас у компании помимо достроенного молкомплекса работают 19 животноводческих подразделений, в том числе шесть ферм (на 500 голов, на 1,2 тыс. голов, две на 1,8 тыс. голов и две на 2,2 тыс. голов каждая) с технологией беспривязного содержания. По данным «СПАРК-Интерфакс», выручка ООО «ЭкоНиваАгро» в 2014 году составила 3,2 млрд рублей, чистая прибыль – 310,2 млн рублей. Конечный бенефициар – немецкая Black Soil Agro GmbH.
В ближайшее время «ЭкоНива» готовится запустить свой первый в Воронежской области завод по переработке молока.
Рабочую группу по борьбе с незаконным оборотом молочной продукции создадут на Колыме
АгроФакт.ru
14.03.2016
Рабочую группу по противодействию незаконному обороту молочной продукции создадут на Колыме при комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции.
Связано это с тем, что в регионах России в последнее время фиксируют рост количества фальсификата, участились случаи поставки некачественной молочной продукции по государственным (муниципальным) контрактам, сообщили в пресс-службе правительства Магаданской области.

В январе на имя губернатора Колымы, который также является председателем комиссии по противодействию незаконному обороту промышленной продукции в регионе, обратился исполнительный директор Ассоциации переработчиков по противодействию фальсификации молочной продукции Александр Бражко. Он предложил создать при комиссии рабочую группу по противодействию незаконному обороту молочной продукции.

Про его словам, Ассоциация создана для защиты интересов добросовестных участников рынка молока и молокосодержащей продукции, а также условий, препятствующих появлению конкурентных преимуществ, получаемых при производстве и реализации фальсификата. Как отметил Бражко, управления Роспотребнадзора в регионах страны фиксируют рост количества выявленных нарушений в этой сфере. По мнению экспертов, участились случаи поставки некачественной молочной продукции по государственным (муниципальным) контрактам.

«Не только производить, но и продавать фальсификат «стало модно», прибыльно и практически безнаказанно. Отсутствие своевременной реакции уполномоченных органов власти на противоправную деятельность приводит к эффекту бесправия у потребителей».

На совещании решили, что такая рабочая группа будет создана при комиссии. По словам начальника департамента ветеринарии региона Ольги Руновой, с принятием нового технологического регламента Таможенного союза у 
сельхозпроизводителей возникли сложности с маркировкой продукции, указанием знака Таможенного союза на ней, технологией переработки, содержанием помещений и другие сложности.

Глава Колымы отметил, что необходимо всем вместе помочь сельхозпроизводителям и выполнить требования Таможенного союза. Он добавил, что необходим жесткий контроль за ввозимой на территорию Колымы молочной продукцией.

По словам губернатора, некачественная молочная продукция может поступить в область. Региональной власти важно создать все условия для развития малого и среднего бизнеса, при этом помочь оформить необходимую документацию, которая сегодня существует в рамках закона. Глава территории заявил, что необходимо разработать конкретную «дорожную карту».

По информации специалистов управления Роспотребнадзора региона, для налаживания работы по выявлению фальсифицированной молочной продукции необходимо продолжить мониторинг за ввозимыми на территорию Магаданской области молоком и молочной продукцией. Важно при этом наладить взаимный обмен информацией между Министерством сельского хозяйства области, Департаментом ветеринарии, Управлением Россельхознадзора.

Что касается работы в этом направлении, то в 2015 году на базе ФБУЗ «Центр гигиены и эпидемиологии в Магаданской области» исследованы 291 проба молока и молочной продукции по микробиологическим показателям, из них 36 проб не соответствовали санитарно-эпидемиологическим требованиям (12,4% от всех исследованных проб).

При реализации молока и молочной продукции выявлялись такие нарушения требований законодательства, как реализация продукции с истекшим сроком годности, отсутствие единого знака обращения на продукции, обязательной информации для потребителей на упаковке, несоблюдение условий хранения, установленных изготовителем при хранении и реализации молочной продукции и другие. Контрафактной молочной продукции на Колыме в 2015 году не выявлено.
Клиенты Ростсельмаш защищены от утилизационного сбора на сельхозтехнику

Аgrobook.ru.
14.03.2016
Рост цен на комбайны и трактора отечественного производства не превысит запланированные Минпромторгом 6,2%, сообщает agrobook.ru.

Компания «Ростсельмаш» опровергла информацию о том, что отечественная сельхозтехника сильно подорожает из-за введения утилизационного сбора. Ранее такое предположение высказала замруководителя «Росагролизинг» Наталья Зудина. Она допустила, что рост цен может составить от 15 до 33%.

В пресс-службе «Ростсельмаш» заявили, что изменений цен на сельхозтехнику в рамках сотрудничества с «Росагролизинг» не планируется. В 2016 году компания заложила корректировку цен на 6,2%. Это укладывается в рамки спрогнозированного Минпромторгом роста цены.

Точки соприкосновения  

 Газета «Новгородские ведомости»

14.03.2016
 В администрации Великого Новгорода состоялось совещание по вопросу лучшего обеспечения горожан сельхозпродукцией
Открывая совещание, вице-губернатор Александр Бойцов подчеркнул, что в Новгороде впервые вместе собрались те, кто производит сельхозпродукцию, и те, кто ее потребляет, чтобы проанализировать, а все ли делается, чтобы жители имели возможность приобретать качественную, экологически чистую продукцию, которая производится на полях и фермах региона. А мэр Юрий Бобрышев добавил, что сегодня в Новгороде нет проблем с обеспечением картофелем, овощами, молочной, мясной и другой продукцией. Но для нас важно, заострил он внимание, чтобы это было наше, новгородских сельхозтоваропроизводителей. Этим, считает он, мы будем способствовать тому, чтобы сельхозпредприятия, фермеры, личные подсобные хозяйства больше обрабатывали площадей, увеличивали поголовье скота и птицы. В итоге возрастет пополнение бюджета, что станет способствовать еще более динамичному развитию региона.

Что касается сегодняшней работы АПК области, об этом рассказал собравшимся руководитель департамента сельского хозяйства и продовольствия Вадим Кожемякин. По его словам, региональное правительство не может не беспокоить тот факт, что у сельхозпредприятий, фермерских и личных подсобных хозяйств остается не реализовано около 13 тысяч тонн картофеля.

— Мы вышли с предложениями в северные области, в торговые компании Петербурга, Москвы и в другие крупные города, — обращаясь к собравшимся, сказал Вадим Кожемякин. — Они сегодня готовы взять этот картофель. Но мы хотим в первую очередь обеспечить жителей Новгорода. Фермеры готовы продать картофель от 7 до 25 рублей за килограмм.

Где же новгородцы могут купить картофель, овощи и другую продукцию, которая производится в наших хозяйствах? В Новгороде есть два универсальных и шесть сельхозрынков. Не все рынки используются с максимальной нагрузкой. Сегодня на них остается 150 свободных торговых мест. Особенно много — на Центральном рынке, на рынках «Северный», «Западный», «Октябрьский», «Южный».

Интересным в этом плане было выступление фермера Ивана Пиреева.

— Наш кооператив поставляет в сутки до 25 тонн продукции во многие торговые сети, — сказал он. — Но есть сети, где не хотят брать картофель по 9 рублей за килограмм, требуют, чтобы мы отпускали дешевле. К сожалению, незначительное количество картофеля от нас берут бюджетные учреждения.

После этих слов в зале было поднято несколько рук, люди просили предоставить им слово. На трибуну вышла заведующая детским садом «Буратино» (расположенным на улице Кочетова, 4) Ольга Швабович.

— Удивляюсь цене на картофель, которую назвал Иван Пиреев, — сказала она. — Для нас она просто фантастическая. Мы обмениваемся информацией со всеми заведующими детсадами Новгорода, и сегодня ни один из них не покупает картофель дешевле 20 рублей. А хозяйство Пиреева, у которого мы периодически запрашиваем прайс-листы, предлагает еще дороже.

— Я часто заглядываю в магазины торговых сетей в Новгороде, — отметил фермер Денис Павлюк. — То, что я порой вижу на прилавках, у себя мы считаем нестандартом и выкидываем. Раз сети не хотят с нами сотрудничать, давайте создадим им достойную конкуренцию.

Фермер предложил на основе существующих норм и инструкций возле магазинов торговых сетей поставить несколько современных красивых павильонов и продавать в них наш мытый, высокого качества картофель и овощи. Юрий Бобрышев эту инициативу не только поддержал, но и предложил комитету потребительского рынка администрации города проработать этот вопрос и уже в нынешнем году открыть такие павильоны.

А еще мэр добавил: «Уже давно назрела необходимость иметь в Новгороде хороший современный магазин, в котором бы продавалась вся линейка продовольственных товаров, которые производятся на новгородской земле. Многие, кто к нам приезжает, спрашивают, есть ли у нас такой торговый центр? Нам, к сожалению, похвастаться нечем». Мэр выразил готовность оказать помощь в открытии такого магазина.

ВСТУПИЛ В СИЛУ ГОСАНДАРТ НА ОРГАНИЧЕСКОЕ СЕЛЬСКОЕ ХОЗЯЙСТВО

AgroXXI.ru
14.03.2016
С этого года в России начал действовать Национальный стандарт на органическое сельское хозяйство. ГОСТ 56508 содержит перечень требований именно к производству органики. Как рассказал "РГ" директор управления проектами Союза органического земледелия Яков Любоведский, стандарт вступил в силу, его можно применять и проходить сертификацию на основании закона о техническом регулировании в рамках систем добровольной сертификации.

Тем не менее эксперты считают, что, учитывая специфику сертификации продукции органического производства, скорее всего, будет принят документ, регулирующий деятельность органов сертификации, чтобы было понятно, кто и каким образом имеет право этим заниматься. Кроме того, аграрии ждут закона, который бы регламентировал правовые отношения в данной сфере экономики.
- ГОСТ 56508 создавался с оглядкой на требования стран Евросоюза, видимо, наши законотворцы решили таким образом гармонизировать требования к производству в России к требованиям потребления в странах ЕС, - сообщил Яков Любоведский. - Но в нем есть существенное упущение - сертификации не подлежат дикорастущие культуры (лесные ягоды, грибы, орехи и травы т.е.), также не говорится о требованиях выращивания органической продукции в закрытом грунте. Обычно для закрытого грунта используются специальные нормативы. Запрещена только гидропоника.

С того момента, как производитель принял решение быть органическим производителем, он берет на себя обязательства соблюдать соответствующие требования. Касается это абсолютно всех этапов его деятельности: работа на земле (агротехнические мероприятия, использование или неиспользование удобрений, средств защиты растений и т.д.), животноводство, переработка выращенного или приобретенного сырья и, собственно, производство продукции (хранение, упаковка, транспортировка). В теории абсолютно вся деятельность должна регламентироваться и контролироваться четко и строго.

Однако на практике сельхозпроизводитель не имеет права работать без ядохимикатов. Есть прецеденты, когда за отказ применения ядохимикатов, даже если в них нет необходимости, административно наказывают.

Чем отличается фермерская продукция от органической? "Сертифицированная органическая продукция юридически обоснованно имеет правовой статус как продукция, произведенная без ядохимикатов, синтетических удобрений, антибиотиков, анаболических препаратов, стероидов, - считает Яков Любоведский. - Главное ее отличие в том, что инспекторы сертифицирующих компаний проверяли каждый этап производства этой продукции - от семечка до прилавка. То есть проверяется не конечный продукт лабораторно, как в 
традиционном сельском хозяйстве, а весь жизненный цикл производства. В свою очередь у "фермерского продукта" нет четкого определения, и им может спекулировать кто угодно". Можно произвести что угодно и назвать фермерским продуктом. Чаще всего это бывает обычной маркетинговой уловкой ретейлеров. Никто это не отслеживает и за обман не наказывает. Такая продукция может быть выращена на ядохимикатах и содержать синтетические и даже токсичные соединения (разрешенные в рамках ПДК).

“Абсолютно вся деятельность должна регламентироваться и контролироваться четко и строго.
Продукция органического производства - это совершенно иные технологические подходы, исключающие химию. "Каждый потребитель должен понимать, чем продукт "органик" отличается от всех остальных продуктов. Ответ прост - только наличием сертификата, - считает член Союза органического земледелия, руководитель компании "Эфирмасло" Павел Наумов. - За этой бумагой стоит каторжный труд коллектива производителя, сотрудников сертифицирующих организаций, лабораторий. Как сертификация продукции отразится на его конечной стоимости? "Сертификация может стоить от 50 до 200 тысяч рублей, она занимает малую долю расходов на производство, и на конечную цену получение сертификата влияет незначительно, - уверен Яков Любоведский.

РОССИЯ НАЧАЛА ИНТЕРНЕТ-ПОСТАВКИ ПРОДУКТОВ ПИТАНИЯ В КИТАЙ
Agro.ru
14.03.2016
Интернет-площадка будет создана на сайте международной бизнес-группы JD.com, которая занимается прямыми продажами товаров из Китая и поможет российским продавцам с логистикой и маркетингом. Меморандум о сотрудничестве гендиректор Российского экспортного центра (РЭЦ) Петр Фрадков и президент международной бизнес группы JD.com Виктор Сюй планируют подписать 15 марта. При этом РЭЦ будет разрабатывать меры поддержки российских экспортеров.
В январе через китайского интернет-ритейлера Россия начала экспортировать головные уборы отечественного бренда, однако продовольственные товары в Китай будут поставлять впервые.
"Продовольственные товары из России не поставлялись в Китай никогда", - заявил изданию гендиректор JD.ru по логистике и сервисам Александр Васильев. Он также сообщил, что через созданную интернет-площадку в Китай будут поступать продукты питания из любых регионов России.
В декабре прошлого года с инициативой создания крупных российских частных площадок в сфере электронной торговли для экспорта отечественных товаров во все страны мира выступил президент РФ Владимир Путин в своем послании к Федеральному Собранию.


В Томске пройдет ежегодная межрегиональная научно-практическая конференция пчеловодов
Аграрный центр Томской области
14.03.2016
Конференция откроется в 11 часов утра на базе Томского сельскохозяйственного института – филиала ФГБОУ ВО «Новосибирский ГАУ». 
 Организуют мероприятие Аграрный центр Томской области и Томское областное общество пчеловодов при поддержке Департамента по социально-экономическому развитию села.

В шестой научно-практической конференции пчеловодов примут участие владельцы пасек, представители муниципалитетов и органов государственной власти, сельскохозяйственных организаций, преподаватели образовательных учреждений, ученые, апитерапевты из Томской, Новосибирской областей, города Красноярска и Алтайского края.

В ходе встречи пасечники подведут итоги развития отрасли пчеловодства в 2015 году, обсудят изменения в законодательстве, планы и задачи на текущий год, в том числе – по созданию пчелопитомников и сохранению генофонда пчел, современным подходам к обустройству пасек. Профконсультанты Аграрного центра Томской области проведут презентацию товарного знака «Таежное золото». Он призван стать единым региональным брендом, под которым в дальнейшем будут представлять свою продукцию пчеловоды Томской области. В заключение мероприятия успешным опытом своего фермерского бизнеса поделятся пчеловоды – победители регионального конкурса «Начинающий фермер».

Добавим, что впервые в 2016 году в межрегиональной конференции пчеловодов примут участие воспитанники детских садов и школьники. В рамках мероприятия пройдет подведение итогов конкурса детских рисунков «Золотая пчёлка или, чем полезен мёд?», на который поступило порядка 200 творческих работ из разных районов области и даже соседних регионов.

Итоги конкурса сегодня подведет компетентное жюри, в составе которого в том числе три эксперта в области изобразительного искусства – члены Союза художников РФ Татьяна Коробейникова и Наталья Ратомская, а также преподаватель Института искусств и культуры НИ ТГУ Наталия Рощина. Добавим, что все юные художники получат сертификаты участников, педагоги – благодарственные письма, победители – дипломы и сладкие призы от организаторов.
В Адыгее выращивают морозоустойчивый чай

Agro.ru
14.03.2016
Майкопские аграрии начали выращивать чайное сырье в промышленных масштабах. В прошлом году было собрано около тонны сырого чайного листа. Причем стоимость сырья на порядок дороже цейлонского, пишет «Российская газета». 
В этом году планируется нарастить производство чая. По предварительным данным, адыгейцы намерены выпустить объем, в три раза превышающий прошлогодний. Переработкой чая занимаются в Адыгейском филиале НИИ цветоводства и субтропических культур. Стоит отметить, что первые посадки в республике появились 76 лет назад. Не так давно адыгейские селекционеры вывели и запатентовали уникальный сорт. Успешно завершившийся эксперимент показал, что чайные кусты могут выдержать температуру в минус 15 градусов. 
Стоимость чая достаточно высокая по той причине, что адыгейский чай – самый северный в мире. По мнению властей, на сегодняшний день самым популярным брендом является адыгейский сыр. В скором времени еще одним узнаваемым брендом станет адыгейский чай. 
«Местный климат наделил наш чай уникальными свойствами, ведь обычная зона произрастания чая - субтропическая, а Адыгея находится в зоне умеренного климата, - говорит директор Адыгейского филиала НИИ Эдуард Пчихачев. - Эта географическая особенность и специфика возделывания значительно увеличивают содержание танина в чайном листе - до 16 процентов, тогда как в других сортах, даже самых лучших, - всего девять процентов. А по насыщенности микроэлементами и витаминами «Адыгейский чай» может конкурировать с лучшими мировыми брендами. Выпускается он пока небольшими сувенирными партиями, но со временем мы хотим довести производство до промышленных масштабов».

Планируется создание электронной карты водоохранных зон и лесов Подмосковья

АгроФакт.ru
14.03.2016
Как сообщает пресс-служба отделения ОНФ в Московской области, данное региональное отделение ОНФ поддерживает решение о создании электронной карты лесов и особо охраняемых природных территорий водоохранных зон в этом регионе.
Участники заседания региональной группы общественного мониторинга по проблемам защиты леса и экологии рассмотрели предложения участников экологической конференции ОНФ, состоявшейся в Иркутске, и определили сущность проектов и основные направления работы по данным проектам.

«На состоявшейся в Иркутске конференции эксперты ОНФ высказали предложение разработать электронную карту лесов и охраняемых природных территорий водоохранных зон. Посредством данной карты все желающие могли бы получить в интерактивном режиме информацию, касающуюся границ лесопарков, лесничеств, которые расположены на территориях, принадлежащих государственному лесному фонду. Также посредством данной карты можно будет получить сведения о расположении границ особо охраняемых природных территорий и прочих зон с природоохранными режимами. Данная карта была бы чрезвычайно полезной для подмосковного региона, где нужно улучшить эффективность контроля за состоянием охраняемых территорий», — указано в сообщении.

По мнению участников заседания, не менее актуальным для подмосковного региона является и озвученное в Иркутске предложение проверить достоверность и полноту сведений, содержащихся в государственном кадастре недвижимости о границах ООПТ. Кроме этого, эксперты ОНФ считают необходимым начать разработку и утверждение порядка согласования социальной и экономической деятельности на территориях национальных парков.

На состоявшейся в Иркутске конференции также было озвучено предложение произвести зонирование земель, включенных в национальные парки, по их природной и экологической ценности без их изъятия из хозяйственной деятельности. Данная мера будет полезной для разрешения проблем «Лосиного острова».

Эксперты ОНФ обращают внимание на необходимость мониторинга не только водоемов и их водоохранных зон, но и подземных вод. Сложившаяся ситуация с водоносными горизонтами вызывает озабоченность у специалистов. Народный фронт также будет контролировать решение проблем малых рек.

«По мнению экспертов, биологическое разнообразие в Московской области в последнее время снизилось. Это произошло по причине увеличения фрагментации лесных массивов, а также ухудшения гидрологических и мезоклиматических условий в регионе. Полагаем, что в Московской области должна вестись сбалансированная градостроительная политика, которая базируется на принципах устойчивого развития. Градостроительная политика должна основываться не на краткосрочных интересах девелоперов, а на долгосрочных интересах всего общества. Нужно активнее развивать сельское хозяйство, экологический и познавательный туризм, необходимо создать условия для отдыха жителей региона в естественных, природных условиях», — заявил Антон Хлынов, глава группы общественного мониторинга ОНФ в Подмосковье
