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МИНСЕЛЬХОЗ ДАСТ БОЛЬШЕ ПОЛНОМОЧИЙ РОССЕЛЬХОЗНАДЗОРУ
KVEDOMOSTI.RU
18.01.2017 
Министерство сельского хозяйства утвердило план законопроектной деятельности на 2017 год. Работа будет вестись по нескольким направлениям: оборот земель сельхозназначения, усиление ветеринарной безопасности, развитие механизма товарных интервенций, виноградарство и виноделие, а также товарная аквакультура. План работ уже согласован с профильным комитетом Госдумы. Эксперты считают, что в данный момент наиболее актуальна законотворческая работа в области животноводства и, в частности, ветеринарной деятельности.
Как сообщили «Известиям» в Минсельхозе, глава ведомства Александр Ткачев на днях утвердил план организации законопроектных работ на 2017 год, в который вошли 11 законопроектов. Они состоят из нескольких блоков, наиболее актуальных для сельского хозяйства страны. Первый блок направлен на совершенствование земельного законодательства. В частности, необходимо внести изменения в законы о государственной регистрации недвижимости и об обороте земель сельхозназначения. Как пояснили «Известиям» в министерстве, поправками в последний документ предполагается установить минимальный срок аренды земли, чтобы уравнять в правах тех, кто арендует землю у частных собственников, с теми, кто арендует землю у государства. В данный момент законопроект уже прошел процедуру публичного обсуждения. Другой законопроект, который будет доработан до конца января, направлен на уточнение порядка проведения общего собрания участников долевой собственности земли, определяющего, кто является организатором собрания, при каком кворуме собрание легитимно и т.д. Также Минсельхоз планирует принять закон о мониторинге земель сельхозназначения — его разработка уже завершена.
Второй блок законопроектов направлен на укрепление ветеринарной безопасности. В частности, он включает в себя поправки в закон о ветеринарии, наделяющие Россельхознадзор полномочиями по контролю за регионами. Законопроект был внесен на рассмотрение правительства 30 декабря. Еще одни изменения должны уточнить положение об аттестации ветеринарных специалистов. Кроме того, в этот блок законопроектов входят изменения, касающиеся обеспечения ветбезопасности России. Он включает в себя, в частности, введение обязательного предоставления сведений личными подсобными хозяйствами, согласование структуры и руководителей ветеринарных органов регионов, идентификации животных и т.д. Также ведомство планирует внести изменения в КоАП, наделяющие Россельхознадзор правом рассматривать дела об административных правонарушениях в сфере обращения лекарственных средств для ветеринарного применения. 
Минсельхозом также разработан проект поправок в закон о развитии сельского хозяйства, направленный на развитие механизма интервенций. В завершающей стадии находится работа по законопроектам о виноградарстве и виноделию, а также о товарной аквакультуре.
По мнению министра сельского хозяйства Александра Ткачева, законопроекты, касающиеся ветеринарии, имеют особое значение.
— Сейчас мы говорим об экспорте не только зерна, но и продукции животноводства. Первые шаги в этом направлении сделаны: мы экспортируем более 100 тыс. т мяса в год. Но развитию экспорта очень серьезно мешает проблема АЧС. К сожалению, мы до сих пор не смогли обуздать вспышки вируса. Наша экономика в этой части имеет серьезные издержки. Например, для нас по-прежнему закрыт рынок Китая. Но мы фактически сами создаем предпосылки не пускать нас. Тот же китайский рынок — это 850 млн голов свиней. И никому не захочется заносить на свою территорию АЧС, — сказал министр.
По его мнению, кроме экспортного потенциала при существующей в стране системе ветеринарной работы могут быть сведены на нет усилия государства по развитию отрасли. По оценке Александра Ткачева, в свиноводство за последние 10 лет из федерального бюджета было вложено более 300 млрд рублей.
— Мы создали целую индустрию производства и переработки. И самое главное — заместили практически весь импорт, который традиционно существовал на нашем рынке, — уточнил министр.
В Минсельхозе «Известиям» сообщили, что план законотворческой работы уже одобрен аграрным комитетом Госдумы. По словам руководителя комитета Владимира Кашина, депутаты попросили дополнить его законопроектом об охране почв: в ближайшее время законопроект будет направлен в Минсельхоз. Кроме того, ходатайствовал комитет перед Минсельхозом о поддержке законопроекта, касающегося сокращения для садоводческих и виноградарских предприятий НДС до 10%. Впрочем, как уточнили в Минсельхозе, ответственным за последний законопроект среди министерств является Минфин.
По словам члена аграрного комитета Госдумы Аркадия Пономарева, этот план в течение года наверняка будет дорабатываться и дополняться. Но сейчас государству необходимо сосредоточиться на решении в ключевых отраслях.
— Закон о пчеловодстве не так актуален, когда у нас есть пробелы в более важных направлениях. Например, не существует никакого учета ни крупного рогатого скота, ни свиней. Работа в этом направлении ведется хаотично, — заявил депутат.

АЛЕКСАНДР ТКАЧЕВ: ЧЕРЕЗ 5-7 ЛЕТ РОССИЙСКИЕ АГРАРИИ ДОЛЖНЫ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ПРЕИМУЩЕСТВЕННО ОТЕЧЕСТВЕННЫЕ СЕМЕНА КАРТОФЕЛЯ
Пресс-служба Минсельхоза РФ
18.01.2017
16 января министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев провел совещание, посвященное вопросам развития селекции картофеля.
Александр Ткачев отметил, что в 2016 году урожай картофеля превысил 31 млн тонн, порядка 80% которого выращивается малыми формами хозяйствования. Несмотря на то, что потребности внутреннего рынка практически полностью обеспечены за счет собственного производства, ранней весной картофель импортируется из других стран. «С каждым годом доля импортного картофеля на российском рынке сокращается. В прошлом году в Россию завезли 300 тыс. тонн, почти в 2 раза меньше, чем годом ранее», - сказал министр и добавил, что при этом высока зависимость от зарубежной селекции – доля импортных семян картофеля достигает 80%.
«Необходимо детально разобраться с какими семенами работают наши сельхозпроизводители, какой потенциал имеется у отечественной селекции и как мы должны выстроить работу с нашими научно-исследовательскими институтами, чтобы через 5-7 лет российские аграрии могли использовать преимущественно отечественные семена картофеля», - заявил Александр Ткачев.
В ходе совещания первый заместитель министра сельского хозяйства Джамбулат Хатуов сообщил, что в 2016 году Россией закуплено 18 тыс. тонн семенного картофеля, в 2 раза меньше, чем в 2015 году (33 тыс. тонн).
Сортовые ресурсы картофеля представлены 409 сортами, в том числе: 209 сортов российской селекции, 200 сортов иностранной селекции. В 2016 году были рекомендованы к использованию в производстве 15 новых сортов картофеля, из них 12 сортов отечественной селекции.
«Большинство отечественных сортов картофеля не востребованы сельхозтоваропроизводителями из-за их невысокой конкурентоспособности. А наиболее удачные сорта отечественной селекции не попадают к аграриям из-за отсутствия механизма их продвижения на рынок», - отметил Джамбулат Хатуов.
С основным докладом на совещании выступил директор Департамента растениеводства, механизации, химизации и защиты растений Петр Чекмарев. Он рассказал, что в настоящее время с целью реализации Указа Президента №350 в рамках разрабатываемого проекта федеральной научно-технической программы в настоящее время Минсельхоз России совместно с Федеральным агентством научных организаций и региональными органами управления АПК разрабатывает подпрограмму развития картофелеводства. Ее целью является формирование до 2026 года полного научно-технологического цикла производства конкурентоспособного посадочного материала картофеля посредством разработки и внедрения передовых технологий геномной селекции, семеноводства, диагностики возбудителей заболеваний, разработки интегрированных средств защиты и хранения картофеля. Программа разрабатывается.
Отмечено, что на данный момент принять участие в реализации программы готовы Ставропольский край, Республика Татарстан, а также Ленинградская, Тверская, и Тамбовская области.
Петр Чекмарев добавил, что в настоящее время в сфере селекции и семеноводства на безвирусной основе картофеля действуют 24 научно-исследовательских учреждения подведомственных ФАНО России, координируемых ФГБНУ «Всероссийский НИИ картофельного хозяйства им. А.Г. Лорха» и 18 коммерческих организаций.
По итогам встречи Александр Ткачев поручил доработать проект программы по развитию картофелеводства с учетом предложений представленных участниками совещания, а также рекомендовал отраслевым научно-исследовательским институтам усилить работу по селекции сортов картофеля, отвечающих современным потребительским свойствам.
В совещании приняли участие руководители отраслевых союзов и ассоциаций, научно-исследовательских учреждений ФАНО России, крупнейшие производители семенного картофеля, а также представители региональных органов управления АПК.


МИНСЕЛЬХОЗ СОГЛАСОВАЛ ИЗМЕНЕНИЯ В ПРАВИЛА ВЫДАЧИ КОМПЕНСАЦИИ КАПЗАТРАТ 
milknews.ru
18.01.2017 
Как стало известно Milknews, Минсельхозу России удалось согласовать со всем заинтересованными органами исполнительной власти, в том числе с Минфином, ряд важных изменений в правила выдачи субсидий на компенсацию капитальных затрат.
Изменения будут внесены в Постановление №624 "Об утверждении Правил предоставления и распределения субсидий из федерального бюджета бюджетам субъектов Российской Федерации на возмещение части прямых понесенных затрат на создание и модернизацию объектов агропромышленного комплекса, а также на приобретение техники и оборудования".
Новые правила увеличат глубину отбора проектов: если раньше от момента запуска до ввода в эксплуатацию объекта должно было пройти лишь 2 года, то теперь этот срок увеличили до 3 лет.
Кроме того, размер компенсации для молочной отрасли увеличили до 30%.
Как ранее писал Milknews, предыдущий отбор проектов на компенсацию части капитальных затрат при строительстве молочных комплексов состоялся в Минсельхозе в конце прошлого года.


БАНКИ БУДУТ ОПРЕДЕЛЯТЬ КЛЮЧЕВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДЛЯ ЛЬГОТНОГО КРЕДИТОВАНИЯ АГРАРИЕВ
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Министерство сельского хозяйства России определилось с перечнем направлений, по которым будут выдаваться кредиты по льготной ставке – не более 5%. Однако эксперты говорят о том, что не хватает указаний, какие из отраслей АПК на сегодняшний день являются приоритетными, и эта задача будет лежать на кредитных организациях, пишут «Известия». 
Глава Национальной мясной ассоциации Сергей Юшин считает, что перечень направлений охватывает «практически все, включая полет в космос». То есть нет обозначения о том, на какие проекты стоит делать ставку в первую очередь. Таким образом, банки будут сами выбирать, какие именно отрасли наиболее перспективны на сегодняшний день. 
«И не факт, что финансовые организации не отдадут предпочтения легким проектам с быстрой отдачей и не оставят за бортом непростые проекты с длительными сроками окупаемости», - объясняет всю сложность ситуации Сергей Юшин. 
Согласно данным, приведенным в документации министерства, льготные кредиты можно брать на покупку минудобрений, семян, запчастей и материалов для ремонта сельхозтехники, сырого молока для производства сыров, масла сливочного и сухих молочных продуктов; молодняка крупного рогатого скота молочных пород, кормов, ветеринарных препаратов, сахарной свеклы для ее последующей переработки, зерна (в том числе семян масличных культур) для переработки, сельхозсырья для производства детского питания, выращенных на территории России овощей и фруктов для консервной отрасли и др. 
Также можно получить льготный кредит на приобретение сельхозтехники и оборудования, строительство, реконструкцию, модернизацию хранилищ сахарной свеклы, картофеля, овощей и фруктов, сахарных заводов; строительство тепличных комплексов по производству плодоовощной продукции в закрытом грунте, предприятий мукомольно-крупяной, хлебопекарной и масложировой промышленности, мощностей по переработке плодоовощной, ягодной продукции, винограда и картофеля, закладку и уход за многолетними насаждениями, включая виноградники, объектов по производству винодельческой продукции, произведенной из собственного винограда, выращенного на территории России; строительство свиноферм; строительство предприятий по производству цельномолочной продукции, сыров и сливочного масла, приобретение племенной продукции и т.д.


РОССИЯ ВОССТАНОВИЛА СТАТУС СВОБОДНОЙ ОТ ЯЩУРА СТРАНЫ
ИА REGNUM 
18.01.2017 
С 13 января 2017 года восстанавливается статус России как страны, благополучной по ящуру без вакцинации, за исключением Владимирской области, сообщили в Россельхознадзоре.
Генеральный директор Международного эпизоотического бюро (Всемирная организация здравоохранения животных) Моник Элуа направила в Россельхознадзор официальное письмо, в котором сообщила о том, что Научная комиссия Международного эпизоотического бюро по болезням животным изучила отчет российской стороны о проделанной Россельхознадзором работе по сдерживанию ящура во Владимирской области.
По результатам рассмотрения отчета Комиссия Международного эпизоотического бюро пришла к выводу о том, что Россия выполняет положения Статьи 8.8.6 Ветеринарно-санитарного кодекса по наземным животным (Кодекс наземных животных) в отношении установления зоны сдерживания заболевания на территории страны.
В связи с этим статус России как страны, благополучной по ящуру без вакцинации, за исключением Владимирской области, восстанавливается. Восстановление вступило в силу незамедлительно.
Как ранее сообщало ИА REGNUM, вспышка ящура во Владимирской области была обнаружена 20 октября. В хозяйстве, где содержалось 800 коров, заражены были 60. После этого крупнейшие получили письма из управления Роспотребнадзора по Москве, в которых ведомство попросило изъять из оборота почти 4 тысячи тонн молочной продукции.


ОПЫТ РАЗВИТИЯ, НАКОПЛЕННЫЙ ВОРОНЕЖСКИМИ ЖИВОТНОВОДАМИ, ИЗУЧАТ ПРЕДСТАВИТЕЛИ ДРУГИХ ОБЛАСТЕЙ
KVEDOMOSTI.RU
18.01.2017 
В ходе заседания аграрного комитета Госдумы обсуждались вопросы расширения сотрудничества между регионами в сфере сельского хозяйства. Присутствующий на совещании глава Минсельхоза рассказал о создании аналитического центра, основная задача которого – сбор всей информации о работе АПК всех регионов.
«На состоявшемся на днях совещании профильного комитета Госдумы глава Минсельхоза А. Ткачев рассказал о создании аналитического центра по сбору всей информации о деятельности АПК, в котором будет собраны сведения о каждом районе и отдельном предприятии по производству агропродукции. С созданием центра эксперты Минсельхоза смогут получить объективную оценку состояния отрасли, и в случае необходимости скорректировать политику в сфере АПК», — отметил А. Пономарев, депутат, представляющий Воронежскую область.
Также представители Минсельхоза и члены комитета Госдумы приняли решение увеличить количество мероприятий по обмену опытом, в т. ч. выездных. По словам А. Пономарева, основными направлениями деятельности Госдумы в нынешнем году будут усовершенствование механизма господдержки сельского хозяйства, отрасли по переработке сельхозпродукции, мелиорации, а также развития науки. Кроме этого, депутатам предстоит принять ряд важных решений в сфере фитосанитарного и ветнадзора. Уже весной профильный думский комитет планирует провести в Воронеже выездное заседание, в рамках которого будут рассмотрены вопросы взаимодействия в сфере развития животноводства.
По мнению депутата, накопленный воронежскими специалистами опыт представляет значительный интерес для представителей прочих регионов. По таким показателям, как увеличение поголовья КРС и наращивание объемов производства молока, Воронежская область является одним из лидеров по стране.
«В 2010 году, впервые в России, в нашей области началось создание кластеров по производству мясной и молочной продукции. На сегодняшний день у нас реализуется свыше ста крупных проектов в сфере животноводства. В данных хозяйствах содержится около 135 000 голов КРС. Уже введены или находятся на стадии запуска шестнадцать крупных молочных ферм, в каждой из которых будет содержаться от 1 000 до 5 000 коров», — сообщил глава региона А. Гордеев.
Как отметил губернатор, работа по созданию новых молочных ферм будет продолжена. По его словам, таких крупных молочных ферм в области должно быть не менее тридцати.


ГУБЕРНАТОР АЛЕКСАНДР КАРЛИН ПРИЗВАЛ УСКОРИТЬ ВНЕДРЕНИЕ ИННОВАЦИЙ В АПК
Agroxxi.ru
18.01.2017 
Губернатор Алтайского края Александр Карлин считает, что для дальнейшего интенсивного развития АПК наряду с обновлением технологической платформы необходимо ускоренное распространение инноваций. Об этом он заявил на Гайдаровском форуме в Москве. 
По его мнению, необходимо использовать передовые отечественные разработки при развитии промышленного семеноводства и селекции, в производстве кормовых добавок для животных, удобрений и средств защиты растений и животных.
«Доступность и современность, соответствие отечественных технологий мировым стандартам - не просто вопрос эффективности отдельно взятых отраслей АПК, а стратегическая задача государства. Очень важно обеспечить финансовыми ресурсами именно это направление: создание и модернизацию селекционно-семеноводческих центров, проведение научно-исследовательских работ с учетом регионализации», - цитирует пресс-служба краевой администрации слова Александра Карлина.
В Алтайском крае инновационное развитие АПК обеспечено за счет сбалансированной системы производства и трансфера технологий, развития поддерживающих услуг и инновационной инфраструктуры, подготовки высококвалифицированных специалистов.

ПРОИЗВОДИТЕЛИ МАШИН И ОБОРУДОВАНИЯ РЕШИЛИ ОБЪЕДИНИТЬСЯ
ИА «Светич»
18.01.2017 
Ассоциация «Росагромаш» совместно с Департаментом сельскохозяйственного, пищевого и строительно-дорожного машиностроения Министерства промышленности и торговли Российской Федерации 25 января 2017 года проводят встречу производителей машин и оборудования для пищевых и перерабатывающих производств, сельскохозяйственной и дорожно-строительной техники, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на «Росагромаш».
На встрече планируется обсудить меры государственной поддержки, дальнейшего развития. Одним из ключевых вопросов – создание отраслевого союза, объединяющего все вышеперечисленные отрасли.
«25 января соберём руководителей предприятий, производящих строительно-дорожную технику, оборудование для переработки пищевого сырья и другие специализированные машины. Поговорим о том, чтобы на базе «Росагромаш» создать более широкую ассоциацию. Сегодня 87% импорта на рынке пищеперерабатывающего оборудования. В импортных котлах сыр варим. И в импортных кастрюлях щи. Надеюсь, государство и дальше нас будет слышать и поддерживать. По крайней мере, у такой более крупной ассоциации надежд на это будет больше», - считает Президент Ассоциации «Росагромаш» Константин Бабкин.
В программе мероприятия запланированы выступления директора Департамента сельскохозяйственного, пищевого и строительно-дорожного машиностроения Минпромторга России Евгения Корчевого и других представителей отраслей и ведомств.
На встречу приглашены руководители 250 предприятий и организаций.


В 2016 ГОДУ В ОРЛОВСКОЙ ОБЛАСТИ УВЕЛИЧИЛОСЬ ПОГОЛОВЬЕ КРУПНОГО РОГАТОГО СКОТА
Пресс-служба Губернатора и Правительства Орловской области
18.01.2017 
В настоящее время в сельскохозяйственных организациях и фермерских хозяйствах региона содержится 142,7 тыс. голов КРС (+ 29,4 тыс. голов к уровню 2015 года).
Прирост поголовья равен 25,9 %, в том числе 29,3 тыс. коров (+ 945 коров к уровню 2015 года).
Производство молока в хозяйствах всех категорий в 2016 году составит 177 тыс. тонн.
Продуктивность дойного стада в сельскохозяйственных организациях за 11 месяцев 2016 года увеличилась на 211 кг на 1 корову. По итогам 2016 года она будет не менее 4800 кг молока на корову.
Также ожидается прирост поголовья свиней на 10-12 % (340-360 тыс. голов, из них ООО «Знаменский СГЦ» – 260-265 тыс. голов). Ведется комплектация ООО «Черкизово-свиноводство». На 1 января 2017 года ожидаемые поставки по компании составляют 43 тыс. голов свиней. Предприятие планирует в 2017 году выйти на полную проектную мощность – 108 тыс. голов.
Поголовье овец в хозяйствах всех категорий в 2016 году достигло 60 тыс. голов (прирост 3-4 %).
По предварительным подсчетам, в 2016 году на Орловщине было произведено 123 тыс. тонн мяса (108,3 % к 2015 году).
Широкие перспективы для развития орловского АПК открывает реализация программы развития молочного скотоводства. Ее участниками потенциально являются 68 сельскохозяйственных организаций и 40 фермеров.
В 2016 году в рамках проекта создано 1112 скотомест (ЗАО «Славянское», АО «Племенной завод имени Георгиевского», ООО «Орел-Агро-Продукт», ЗАО «Куракинское», СПК «Заря», СПК «Сеньково», СПК имени Кирова).
Особое внимание в регионе уделено созданию кормовой базы.
Площадь посевов многолетних кормовых культур в 2016 году была доведена до 7, 1 тыс. га.
Улучшилась техническая оснащенность кормопроизводства. Приобретено 4 кормоуборочных комбайна, 63 ед. кормоуборочной и кормораздаточной техники.
ООО «Орел-Агро-Продукт» закупил комплекс кормоуборочной техники для заготовки сенажа «в упаковке», обеспечивающей высокую сохранность питательности кормов.
Доля кормов 1 класса на Орловщине доведена до 25 %.
На 1 усл. голову для крупного рогатого скота на зимний период 2016-2017 гг. заготовлено 35 ц корм. ед. Это в полном объеме обеспечивает потребности животных в соответствии с зоотехническими нормами.
Значимым достижением 2016 года стало увеличение доли искусственного осеменения молочного крупного рогатого скота до 82 % (78 % в 2015 году).
Создано 4 новых пункта по искусственному осеменению КРС. В регионе получили апробацию новые методики в молочном скотоводстве. По прогрессивной технологии уже получено 24,3 тыс. доз семени. Изначально эту работу планировалось начать с 2018 года.


ПЕРСПЕКТИВА ОТМЕНЫ ЭМБАРГО НА СЫР ВЫЗВАЛА ПАНИКУ У РОССИЙСКИХ «ПАРМЕЗАНЩИКОВ»
KVEDOMOSTI.RU
18.01.2017 
Продуктовое эмбарго, введенное Россией в ответ на западные санкции, может быть отменено в течение года — об этом на Гайдаровском форуме рассказал первый вице-премьер Игорь Шувалов. Это обрадовало гурманов и огорчило отечественных сельхозпроизводителей. А у рядовых потребителей возникает вопрос: по каким ценам вернется на наши прилавки санкционка? Пишет об этом «МК».
Ограничение на импорт продовольствия из стран, которые ввели санкции против России, было введено в августе 2014 года. Под запрет попали мясо, фрукты и овощи, рыба, молочная продукция из США, Евросоюза, Канады, Австралии и Норвегии, а позже — из Исландии, Албании, Черногории, Лихтенштейна, Украины. За два года действия контрсанкций импорт продуктов в Россию снизился в два раза, при этом заметнее всего стал дефицит самого импортозависимого товара — сыров. За санкционные годы объем ввоза этого молочного продукта снизился в 10 раз.
Воспользовавшись моментом, отечественные производители решили заполнить освободившуюся нишу в рамках программы импортозамещения. По многим категориям продуктов им удалось добиться успеха. Сейчас Россия полностью обеспечивает себя мясом курицы, свининой, зерном благодаря внушительным инвестициям в эти отрасли. А вот вложения в молочный и плодоовощной комплексы оставляют желать лучшего, хотя и здесь зафиксирован рост производства. Скажем, в 2016 году впервые увеличилось производство сыров — на 1,8%.
Эксперты рынка признают, что стимулом для развития сыроварения в России стало продуктовое эмбарго. При этом интерес к отрасли стали проявлять как крупные инвесторы, так и обычные фермеры. На фоне громких обещаний поддерживать сельское хозяйство, заниматься производством сыров в отсутствии импортного предложения решились многие. После заявления Игоря Шувалова об отмене санкций они пребывают в состоянии ужаса, поскольку понимают: возвращение импортной молочки не оставит шансов местным производителям выжить в условиях конкуренции.
Сыровар из Подмосковья Олег Сирота уверен, что отмена продуктового эмбарго станет настоящей катастрофой для молочной отрасли в целом и его предприятия в частности. «Чтобы открыть сыроварню, я вложил все, что у меня было: продал бизнес, квартиру, машину. По всей стране сотни людей вложили средства в фермерские хозяйства, а число сыроварен увеличилось в десятки раз. Для развития отрасли нужно лет семь санкций при поддержке государства, которую мы только-только начали ощущать», — сетует собеседник «МК».
Задушить производство местных сыров и молока иностранным производителям проще простого — их продукция значительно дешевле, даже несмотря на логистику.
«За счет субсидий государства в молочную отрасль и более мягкого климата в Евросоюзе молоко значительно дешевле, чем у нас. В России литр стоит 34–40 рублей, а в Латвии примерно 12 рублей. Поэтому крупным европейским производителям, вернувшимся на российский рынок, ничего не стоит устроить демпинг, который уничтожит всех конкурентов», — рассказал сыровар.
Он также добавил, что за два года санкций в России так и не успело появиться массовое производство твердых сыров — эти сорта требуют длительного созревания. Если эмбарго отменят, и поддержка отрасли прекратиться, то о «русском пармезане» можно забыть.
Импортная продукция в случае отмены эмбарго будет пользоваться спросом еще по одной простой причине — она отличается высоким качеством, а среди российских сыров велика доля суррогата с использованием пальмового масла. «Потребители устали от «пластилинового» сыра, поэтому для покупателей возвращение импортной продукции будет только плюсом. При этом цена на европейские сыры будет ниже, чем на российские аналоги, хотя она будет превышать досанкционный уровень цен, так как производители будут закладывать риски на взаимоотношения с надзорными органами», — считает председатель правления Международной конфедерации обществ потребителей Дмитрий Янин.
Директор Института аграрного маркетинга Елена Тюрина более оптимистична в своих прогнозах. Она уверена, что спрос на сыры среднего ценового сегмента (300–500 руб. за кг), который российским производителям удалось заместить, не упадет. «Если эмбарго будет отменено постепенно, то производители сумеют адаптироваться. Спросом будут пользоваться импортные продукты высокого ценового сегмента, которые традиционно завозились из Европы и Америки, но большинство потребителей их не так часто покупает», — сказала эксперт.


ПОЧТИ 4200 ГОЛОВ КРС ПРИВЕЗЛИ В КАЛУЖСКОЙ ОБЛАСТЬ ИЗ ЕВРОПЫ
Agroxxi.ru
18.01.2017 
На территорию 7 районов Калужской области по разрешениям Россельхознадзора за 2016 год ввезено: 4 тыс 189 голов племенного крупного рогатого скота из Дании, Нидерландов, Германии; 39 голов племенных свиней из Канады; 19 коз из США и 302 головы декоративной птицы, сообщает пресс-служба Управления Россельхознадзора по Калужской области. 
«Так же по разрешениям Россельхознадзора за 2016 год на территорию области ввезено 615 тыс голов суточных цыплят из Польши, 6 млн 745 тыс 240 шт. инкубационного яйца. из Нидерландов, 146 тыс 880 шт. из Италии; 21 тыс 600 шт. инкубационного яйца кур и 163 тыс 800 шт. инкубационного яйца цесарок из Франции.
Ввезено оплодотворенной икры форели: на предприятие Боровского района из США и Франции – 1 млн 615 тыс шт.; на предмприятие Износковского района из ЮАР, Дании и США – 8 млн шт.
На одно из предприятий Малоярославецкого района ввезено 75 тыс шт. молоди белоногой креветки из США», - сообщают в ведомстве.
Государственными инспекторами в 2016 году оформлены документы для отправки из Калужской области 39 собак, 8 кошек и 63 морских свинок автотранспортом и авиатранспортом в Чехию, Германию, Италию, Испанию, Латвию, Болгарию, Литву, Финляндию и Францию. Оформлено 49 ветеринарных сертификатов.


СВЫШЕ 76 ТЫСЯЧ ТОНН РИСА ПРОИЗВЕЛИ В 2016 ГОДУ В ДАГЕСТАНЕ
РИА «Дагестан» 
18.01.2017 
За минувший год производство риса в Дагестане составило 76 тыс. 300 тонн, что на 23,5 процента больше, чем в 2015 году, сообщили РИА «Дагестан» в Минсельхозпроде РД.  Уборочная площадь составила свыше 18 тысяч гектаров.
По информации источника, по сравнению с 2012 годом производство риса возросло в 2,6 раза. За это время в регионе удалось увеличить площади под рисовыми чеками с 9,5 до 18 тысяч гектаров. 
В ведомстве поясняют, что этому способствовало повышение спроса на рынке сбыта, что связано в том числе и с реализацией программы импортозамещения в сельском хозяйстве. Особое внимание рисоводству уделяется и в приоритетном проекте развития РД «Эффективный АПК», что говорит о заинтересованности региональных властей в развитии отрасли.
В настоящее время регион занимает второе место в стране по производству риса, уступая лишь Краснодарскому краю. Всего в Дагестане производством данной крупяной культуры занимается свыше двух десятков предприятий.
Напомним, что рекордный урожай риса в Дагестане  был собран в 1989 году с площади в 26 тыс. гектаров. Валовой сбор урожая достиг тогда около 90 тыс. тонн.  Сегодня перед регионом стоит задача добиться прежних рекордных показателей.


ПЛОЩАДЬ ТЕПЛИЧНОГО ХОЗЯЙСТВА ООО «АГРОМИР» ПОД МАХАЧКАЛОЙ ВЫРАСТЕТ НА 6 ГА
KVEDOMOSTI.RU
18.01.2017 
Через несколько недель ООО «Агромир» начнет реализацию 2-ой очереди проекта по строительству в окрестностях Махачкалы тепличного хозяйства по производству овощей закрытого грунта. В рамках реализации данного инвестпроекта площадь теплиц будет увеличена с 4 до 10 га. Кроме этого, инвестор планирует построить мини-цех по переработке помидоров и хранилище овощей.
Реализация 1-ой очереди инвестпроекта была завершена в 2014 году. Строительство теплиц производилось за счет средств инвестора. Общая площадь теплиц хозяйства составляет сейчас 4 га. В 2016 году здесь произведено свыше шестисот тонн овощей.
В ходе модернизации производственных мощностей в хозяйстве будут установлены новые теплицы, представляющие собой металлические каркасы, обтянутые полиэтиленовой пленкой. В теплицах на особых стальных конструкциях установлены контейнеры с субстратом, в которых будут выращиваться помидоры, огурцы и зелень. Новые теплицы оснащены современным оборудованием – автоматическими системами полива, внесения удобрений, освещения. При производстве продукции также будет использоваться современная технология насыщения воздуха углекислым газом, что способствует стимуляции процесса фотосинтеза и увеличению урожайности.
ООО «Агромир» — одно из крупнейших в Дагестане предприятий по производству тепличной продукции. На 2-ом республиканском форуме сельхозпроизводителей «Зов родного края», состоявшемся в 2015 году по инициативе главы республики Р. Абдулатипова, данный производитель получил престижную награду. По итогам конкурса «Сто лучших российских товаров» помидоры сорта «Пандароза Ф1», производством которых занимается ООО «Агромир», получили премию «Новинка года».

ЕЩЕ ЧЕТЫРЕ СЕЛЬХОЗТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЯ ПОЛУЧИЛИ ПРАВО НА ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ТОВАРНОГО ЗНАКА «ПРОДУКТЫ ПРИАНГАРЬЯ»
Пресс-служба Губернатора и Правительства Иркутской области
18.01.2017
Еще четыре сельхозтоваропроизводителя Иркутской области получили право на использование товарного знака «Продукты Приангарья». Об этом сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства Иркутской области Александр Кириленко.
Использовать товарный знак в продовольственной группе теперь могут предприятия: ООО «Кипрей» (минеральная вода «Аква Илим» и «Иван-чай ферментированный»), СССПК «Спектр» по продовольственной группе (мясо и мясосодержащие полуфабрикаты, молоко и молочная продукция), МУП города Иркутска «Детская молочная кухня» (молоко козье пастеризованное), МУП «Комбинат питания города Иркутска» (полуфабрикаты из творога и полуфабрикаты мясные).
Ранее право на использование товарного знака получили 16 предприятий. С полным перечнем организаций и индивидуальных предприятий, получивших право использования товарного знака «Продукты Приангарья», можно ознакомиться на официальном сайте министерства сельского хозяйства Иркутской области http://irkobl.ru/sites/agroline/.
- Предоставление права является независимым подтверждением качества продукции, произведенной в Иркутской области, - подчеркнул Александр Кириленко.
Напомним, товарный знак «Продукты Приангарья» присваивается организациям агропромышленного комплекса региона на основании заключенного договора с министерством сельского хозяйства Иркутской области. Обязательным условием для получения права является производство заявленной продукции на территории Иркутской области, производство должно осуществляться исключительно из отечественного сырья и (или) сырья, произведенного в странах Таможенного союза, а также соблюдение заявителем технического регламента Таможенного союза «О безопасности пищевой продукции» (ТР ТС 021/2011) в отношении заявленной продукции. Право на использование товарного знака предоставляется сроком на три года.

ПРОВЕДЕНИЕ ВЕСЕННЕ-ПОЛЕВЫХ РАБОТ В ТАТАРСТАНЕ ОБОЙДЕТСЯ 20 МЛРД РУБЛЕЙ
Agroxxi.ru
18.01.2017 
На проведение весенне-полевых работ в Татарстане необходимо 20 млрд рублей, следует из сообщения пресс-службы минсельхоза РТ. Господдержка из этих средств составит около 8,7 млрд рублей. 
"Нужно готовиться к посевной, тем более мы берем на себя ответственную задачу. После роста в 2016 году на 10% по растениеводству мы примерно такую же планку ставим и на 2017 год. С учетом того, что без достаточных средств мы такой рост не обеспечим, мы пригласили главные банки республики для обсуждения - как привлечь обеспечить необходимый объем финансовых ресурсов", - заявил глава минсельхоза РТ Марат Ахметов на совещании с представителями банков.
По его словам, ведомство начинает мониторинг привлечения оборотных ресурсов. "Нам любой ценой нужно использовать на посевную до 10 млрд рублей привлеченных кредитов", - заявил министр. На эти средства закупят удобрения, семена, средства химзащиты растений и подготовку техники.


КОННОСПОРТИНЫЕ СОРЕВНОВАНИЯ В САСОВСКОМ РАЙОНЕ РЯЗАНСКОЙ ОБЛАСТИ
 Минсельхозпрод Рязанской области
18.01.2017 
В Сасовском районе стало доброй традицией после встречи Нового года проводить рядом с селом Устье Глядковского сельского поселения межрайонные Рождественские гулянья, изюминкой которых являются конные бега и скачки.
Более тысячи любителей конноспортивных соревнований из городов Сасово и Шацка, Пителинского, Сасовского и Кадомского районов собрались 14 января в устьевских лугах, чтобы определить лучших наездников, рысаков и скакунов.
В рысистых бегах на классическую дистанцию 1600 метров победителем стал представитель Шацкого района Александр Дубков на гнедом рысаке Лелике - питомце Новотомниковского конного завода. В скачках на ту же дистанцию первенствовал представитель Пителинского района Алексей Щепетков на гнедом полукровном англоарабском скакуне Вилли.
По сообщению пресс-службы администрации Сасовского района, после окончания соревнований было организовано катание детей в санях на лошади и верхом на пони. На импровизированной сцене выступили артисты районной художественной самодеятельности. Среди зрителей ходили коробейники, угощая детей сладостями и выпечкой. Работала выставка народно-прикладного творчества. Любой желающий бесплатно мог попробовать гречневой каши из солдатской кухни и шурпы, выпить горячего чая.
Как отметил глава администрации района Сергей Макаров, хоть Рождественские гулянья проводятся всего во второй раз, они доказали свою востребованность у жителей Сасовской земли и близлежащих районов и должны стать традиционными.

СТАВРОПОЛЬСКИЕ АГРАРИИ НАУЧИЛИСЬ ИЗВЛЕКАТЬ ПРИБЫЛЬ ИЗ ВЕРБЛЮДОВ 
pobeda26.ru
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В колхозе-племзаводе «Россия» Апанасенковского района Ставрополья продолжают эксперимент с выращиванием верблюдов. Диковинный зверь приносит молоко и мясо, а недавно из верблюжьей шести по заказу колхоза пошили пять одеял.
 «Верблюдоводство» в хозяйстве – экспериментальное направление. В колхоз-племзавод завезли 30 голов неприхотливого животного.
В будущем хозяйство планирует зарабатывать на верблюдах. Им нужен минимальный уход, они не боятся ни жары, ни морозов, а пропитание находят на пастбищах круглый год. Астраханских верблюдов в хозяйстве используют для получения молока (1700 литров в год), мяса (500 килограмм диетического продукта, который напоминает мраморную говядину с каждой особи) и шерсти (около семи килограммов при каждой стрижке). Пока верблюжье мясо и молоко доступно только работникам хозяйства, но со временем продукты планируют вывести на рынок.
После очередной стрижки верблюжью шерсть из хозяйства отправили на текстильное предприятие в Ростове-на-Дону, где пошили пять одеял. Их планируют подарить лучшим работникам хозяйства.
В ближайшее время в хозяйстве ждут пополнения верблюжьего стада: на свет должны появиться 20 малышей. Продажа молодняка – ещё один способ получать доход от разведения верблюдов. Одну особь можно продать за 130 тысяч рублей.


В АБХАЗИИ ПРОВАЛИЛСЯ СБОР ЦИТРУСОВЫХ
Южное аграрное агентство
18.01.2017 
В Абхазии не были выполнены плановые показатели по сбору цитрусовых и части других экзотических фруктов. От плана отстали как сельскохозяйственные предприятия, так и частные хозяйства. Об этом сообщили в минсельхозе республики.
	

	


На конец декабря хозяйства всех форм собственности недособрали 7,873 тыс. тонн мандаринов от уровня 2015 года – 19,930 тыс. тонн. Также урожай фейхоа оказался на 800 тонн ниже ожидаемого. Причинами стали сильные заморозки в начале месяца, а также более высокие цены по сравнение с турецкими. Еще одной проблемой стало распространение вредителей, однако в целом качество продукции оказалось выше, чем у конкурентов. При этом проведены все необходимые  мероприятия по их ликвидации.
В октябре, перед уборкой фруктов, в министерстве прогнозировали урожай в 30 тыс. тонн или на 1 тыс. тонн выше чем за 2015 год. При этом в лучшие годы только мандаринов республика собирает до 40 тыс. тонн.
С 23 ноября минувшего года в республике вступил в силу запрет на экспорт мандаринов. Его целями стала защита местного производителя и сохранение прибыли. Ранее фрукт поставлялся во все остальные регионы России в чистом виде, а также для производства варенья и мороженого.





