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КРЫМ ПОЛУЧИЛ БОЛЕЕ 100 МЛН РУБЛЕЙ НА РАЗВИТИЕ СЕЛЬСКИХ ТЕРРИТОРИЙ

AgroXXI.ru
23.05.2016
Федеральный бюджет выделит на развитие сельских территорий Крыма в 2016 году 106 млн рублей, сообщает Минсельхоз республики

В частности, на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в селах, направят 55,5 млн рублей. На создание развитие сетей водо- и газоснабжения запланировано 45,6 млн рублей. Еще 4,6 млн рублей выделят на грантовую поддержку местных инициатив граждан.

Средства предусмотрены в рамках программы "Устойчивое развитие сельских территорий". Всего Минсельхоз России на ее реализацию направил в регионы РФ 7,1 млрд рублей.

Тем временем, Крым компенсирует в этом году при закладке новых виноградников до 80% затрат.вице-премьер правительства республики Николай Янаки сообщил, что 
Ранее министр сельского хозяйства Крыма Андрей Григоренко сообщал, что почти половина площадей крымских виноградников — 14 тысяч гектаров — находится в сложном состоянии и нуждается в инвестициях для восстановления. При этом в нынешнем году планируется заложить более 450 гектаров новых виноградников.
"Сегодня при закладке новых площадей садов и виноградников предусмотрена компенсация от 30 до 80% понесенных затрат — начиная от раскорчевки старых виноградников, заканчивая закладкой новых саженцев и затратами по уходу за существующей посадкой, так как сады и виноградники начинают приносить урожай только на третий-четвертый год. Это огромные средства", — цитирует слова Янаки пресс-служба крымского правительства.

Вице-премьер считает, что в этом году как никогда выгодно заниматься развитием крымского виноградарства и садоводства, потому что таких условий, которые предоставляет полуострову правительство России, не было никогда.
В России засеяно 66,3% яровых площадей

Пресс-служба Минсельхоза РФ
23.05.2016
По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, на 20 мая 2016 года яровой сев в России проведен на площади 34,8 млн га или 66,3% к прогнозу (в 2015 г. – 31,6 млн га)/

В том числе в Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 276,1 тыс. га или 110,9% к прогнозу (в 2015 г. – 207,0 тыс. га). В округе сев завершен.

В Южном федеральном округе – более 4,9 млн га или 79,7% к прогнозу (в 2015 г. – 4,9 млн га).

В Северо-Кавказском федеральном округе – 1,6 млн га или 89,1% к прогнозу (в 2015 г. – 1,5 млн га).

В Центральном федеральном округе – 7,4 млн га или 80,7% к прогнозу (в 2015 г. – 7,8 млн га).

В Приволжском федеральном округе – около 12,0 млн га или 76,6% к прогнозу (в 2015 г. – 10,1 млн га).

В Северо-Западном федеральном округе – 329,1 тыс. га или 68,2% к прогнозу (в 2015 г. – 259,7 тыс. га).

В Дальневосточном федеральном округе – 502,9 тыс. га или 27,6% к прогнозу (в 2015 г. – 524,0 тыс. га).

В Сибирском федеральном округе – 5,7 млн га или 44,6% к прогнозу (в 2015 г. – 5,3 млн га).

В Уральском федеральном округе – более 2,0 млн га или 47,1% к прогнозу (в 2015 г. – 946,1 тыс. га).

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 21,1 млн га или 68% к прогнозу (в 2015 г. – 18,8 млн га). Из них яровая пшеница на площади 7,8 млн га или 59,4% к прогнозу (в 2015 г. – 6,0 млн га). Яровой ячмень посеян на площади 6,4 млн га или 78,8% к прогнозу (в 2015 г. – 6,1 млн га). Кукуруза на зерно – на площади 2,4 млн га или 79% к прогнозу (в 2015 г. – 2,3 млн га). Рис – на площади 147,2 тыс. га 72,2% к прогнозу (в 2015 г. – 156,9 тыс. га).

Сахарная свекла посеяна на площади более 1,0 млн га или 99,4% к прогнозу (в 2015 г. – 982,2 тыс. га).

Лен-долгунец посеян на площади 37,9 тыс. га или 73,4% к прогнозу.

Подсолнечник на зерно посеян на площади 5,4 млн га или 78,1% к прогнозу (в 2015 г. – 4,8 млн га).

Яровой рапс посеян на площади 641,1 тыс. га или 70% к прогнозу (в 2015 г. – 552,1 тыс. га).

Соя посеяна на площади 943,6 тыс. га или 42,5% к прогнозу (в 2015 г. – 983,2 тыс. га).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 210,3 тыс. га или 61,6% к прогнозу (в 2015 г. – 236,5 тыс. га), овощи посеяны на площади 109,7 тыс. га или 59,4% к прогнозу (в 2015 г. – 111,7 тыс. га).
Минсельхоз РФ разрабатывает подпрограмму по развитию экспорта продукции АПК

ТАСС
23.05.2016
Министерство сельского хозяйства РФ разрабатывает подпрограмму по развитию экспорта российского продовольствия, сообщили ТАСС в пресс-службе министерства. 
"В настоящее время ведется разработка подпрограммы "Развитие экспорта сельскохозяйственной продукции и продовольствия" в рамках государственной программы развития сельского хозяйства на 2013-2020 годы", - сказал представитель Минсельхоза.
"Разработка программы будет способствовать продвижению российской сельхозпродукции на зарубежные рынки", - отметил собеседник агентства, добавив, что ранее отдельной подпрограммы по поддержке экспорта не было.
Вопросы, касающиеся разработки подпрограммы, планируется обсудить на очередном заседании межведомственной рабочей группы по поддержке экспорта, добавили в Минсельхозе.
Ранее министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев неоднократно заявлял, что Россия обладает значительным потенциалом для наращивания экспортных поставок, и стране необходимо открывать новые рынки сбыта. В частности, Россия нацелена на экспорт сельхозпродукции в Азию и Ближний Восток. В первую очередь речь идет о поставках зерна, а также мясной продукции. По оценкам Минсельхоза, Россия в 2015 г. поставила на экспорт сельхозпродукции почти на $17 млрд. По мнению Ткачева, через пять лет РФ сможет увеличить объем экспорта сельхозпродукции до $40 млрд.
Россия оценила ущерб западных поставщиков от эмбарго в $9,3 млрд 

The DairyNews
23.05.2016
Ущерб стран-поставщиков от продуктового эмбарго России составил $9,3 млрд, подсчитали эксперты аналитического центра при правительстве. Эта оценка не учитывает потери турецких и украинских поставщиков.

Продуктовое эмбарго на поставки из ЕС и США, введенное Россией в ответ на международные санкции, обошлось странам-поставщикам в $9,3 млрд.Об этом говорится в докладе «Продовольственное эмбарго: итоги 2015 года», который подготовил аналитический центр при российском правительстве. С его содержанием ознакомился ТАСС. В оценке ущерба не учитывались потери, которые понесли Турция и Украина.
Как следует из документа, самой масштабной оказалась «первая волна» эмбарго. В августе позапрошлого года под запрет попали говядина, свинина, пищевые субпродукты домашней птицы, рыба, молоко и молочная продукция, а также ряд овощей, фруктов и орехов из стран Евросоюза, США, Канады, Австралии, Норвегии. Основываясь на общей стоимости аналогичных товаров, которые эти страны поставили в Россию в 2014 году, под эмбарго попал объем импорта на $9,1 млрд.
Эксперты аналитического центра напомнили, что в июне прошлого года эмбарго продлили на год, а в августе ограничения расширили на Исландию, Албанию, Черногорию и Лихтенштейн после того, как те поддержали антироссийские санкции. Под запрет попала продукция стоимостью $241 млн. То есть в общей сложности продуктовое эмбарго затронуло объем импорта на более чем $9,3 млрд, подсчитали эксперты.
В августе прошлого года представители европейского фермерского объединения Сopa-Сogeca заявили, что ущерб сельхозпроизводителей от эмбарго России составил €5,5 млрд. В июле прошлого года представители Австрийского института экономических исследований (WIFO) подсчитали, что страны ЕС рискуют лишиться из-за антироссийских санкций и ответных мер Москвы примерно €100 млрд и более 2 млн рабочих мест.
Производители сельхозтехники обсудят итоги импортозамещения

Агентство АгроФакт

23.05.2016
Российская ассоциация производителей сельхозтехники «Росагромаш» 3 июня в г. Омске проведет конференцию «Российское сельхозмашиностроение: итоги импортозамещения», посвященную итогам реализации правительственной программы импортозамещения в отечественном сельхозмашиностроении. 
Известно, что к обсуждению приглашены представители Минпромторга России, Минсельхоза России, Минэкономразвития России, Росагролизинга и других ведомств. В работе конференции также примет участие министр сельского хозяйства и продовольствия Омской области Максим Чекусов. 
«Нам необходимо понимать политику государственных ведомств и выработать совместно с ними алгоритм действий по ряду направлений. Это касается поддержки экспорта, реализации НИОКР и многих других проектов. Мы пригласили к разговору все ключевые ведомства и организации, с которыми у нас есть совместные проекты», – рассказывает заместитель директора Ассоциации «Росагромаш» Андрей Агашков. 
Ожидается, что в Омск прибудет более 100 представителей сельхозмашиностроения – членов Ассоциации «Росагромаш». 

Справочно 
Ассоциация «Росагромаш» объединяет 118 предприятий и организаций, имеющих производственные мощности в 34 субъектах Центрального, Южного, Западного и Уральского Федеральных округов Российской Федерации. На долю компаний – членов «Росагромаш» приходится 80% всей производимой техники и оборудования для АПК в России. 
Ключевое направление деятельности – лоббирование интересов предприятий сельхозмашиностроения в органах исполнительной, законодательной власти и общественных объединениях. Президент Ассоциации – Константин Бабкин.

Проблемы импортозамещения обсудили с ОНФ в Тамбовской области

Агентство АгроФакт
23.05.2016
В ходе организованного в Мичуринске областным отделением ОНФ круглого стола обсуждались вопросы, связанные с выполнением задачи импортозамещения, поставленной президентом В. Путиным. Среди участников мероприятия – главы аграрных предприятий, представители Минсельхоза Тамбовской области, ученые.
Участники круглого стола отметили, что Тамбовская область успешно выполняет поставленные задачи повышения производства сельхозпродукции. Так, область полностью обеспечивает собственных потребителей сахаром, картофелем, свининой, подсолнечным маслом и другими продуктами, а также поставляет данные продукты в другие регионы. Об основных направлениях аграрной отрасли области и реализуемых инвестпроектах в сферах овощеводства, птицеводства и животноводства рассказал в своем докладе замглавы обладминистрации Сергей Иванов.

«Обеспеченность картофелем у нас в области очень высокая, она в семь раз превышает установленный показатель. К сожалению, пока наши аграрии не могут обеспечить жителей области говядиной, яйцами и молоком. Развитие данных отраслей – наша первостепенная задача», — отметил он.

В 2016 году в области заработают на полную мощность несколько крупных предприятий – среди них «Токаревская птицефабрика», «Тамбовская индейка». Ведется возведение крупного молочного комплекса «Мегаферма Шереметьево», запуск которого состоится к 2021 году. Бондарский сырзавод планирует запустить два молочных комплекса, рассчитанных на содержание пяти тысяч голов КРС.

В завершение мероприятия выступила Ирина Тен, глава рабочей группы «Эффективная экономика» областного отделения ОНФ. «Наше отделение ОНФ уже не в первый раз организовывает подобные мероприятия, в ходе которых были разработаны рекомендации для органов исполнительной власти. Невзирая на то, что глава региона Александр Никитин делает многое для того, чтобы выполнить программу импортозамещения, в области предстоит решить еще ряд проблем. Сегодня мы услышали варианты их решения, мы будем следить за ситуацией», — заявила она.

Программа импортозамещения в сфере производства продуктов должна быть выполнена к 2020 году, Тамбовская область играет существенную роль в выполнении этой программы.

ФАС опасается ухудшения качества молока из-за падения потребительского спроса

РИА "Новости"
23.05.2016
Начальник управления контроля химической промышленности и АПК Федеральной антимонопольной службы РФ Анна Мирочиненко заявила, что ведомство опасается ухудшения качества молокопродуктов и увеличения количества их фальсификатов на рынке. Опасения вызваны снижением потребительского спроса в стране
По словам чиновника, в результате снижения потребительского спроса в ассортименте производителей увеличивается количество дешевых молочных продуктов, что может привести к уходу с рынка целого ряда переработчиков молока, ухудшению качества молочной продукции и росту объемов фальсификата.
Российский рынок сырого молока отличается низким уровнем производственной концентрации, неравномерностью территориального размещения молочных производств, высокой инвестиционной емкостью и сезонными колебаниями объемов производства. Он сильно зависит от импорта кормовых добавок, ветеринарных препаратов, оборудования, племенного скота.
Помимо этого, до 30% розничной цены могут составлять услуги розничных торговых сетей и посредников.
Россельхознадзор запретил поставки ГМО кормов из ЕС

Agro.ru
23.05.2016
На днях Россельхознадзор ввел запрет на поставки кормов и кормовых добавок с использованием ГМО для сельскохозяйственных животных из некоторых стран Евросоюза. В перечень запрещенных импортеров попали предприятия Германии, Дании, Голландии, Финляндии и Франции, пишет «Российская газета». 
С годами количество кормов с использованием ГМО растет, однако такая тенденция негативная. Все большую популярность приобретают натуральные корма, которые положительно отражаются на здоровье животных. Общенациональная ассоциация генетической безопасности приводит данные, что в разные российские регионы поступает огромное количество импортных ГМО-кормов как для птицы, так и для животных. 
Отрицательные моменты постоянного использования ГМО кормов заметили европейские фермеры. На примере свиней было выявлено, что из-за такого питания свиньи, которых растят на кормах из ГМО-сои, стали давать маленький и больной приплод, кроме того, мясо у них стало другим. Для того, чтобы не допустить подобных изменений у нас в стране, эксперты планируют ужесточить политику по использованию ГМО кормов. 
Напомним, депутаты Госдумы приняли законопроект, согласно которому в России запрещено выращивание и разведение генно-инженерно-модифицированных растений и животных. Запрещено теперь и использование ГМО – семян. Импорт ГМО – продукции может быть прекращен при условии наличия доказательств ее вреда. 
В пояснительной записке к документу говорится, что использование ГМО допускается только для экспертиз и научно – исследовательских работ. Импортирование ГМО – продуктов допустимо после экспертизы и госрегистрации продукции. «РФ получает право устанавливать запрет на ввоз такой продукции», - отметила замглавы Минобрнауки Наталья Третьяк

В России страхование сельхозживотных выросло, а посевных площадей – сократилось 

ИА «Светич»

23.05.2016
По состоянию на 5 мая 2016 года количество застрахованных сельскохозяйственных животных в России увеличилось почти в пять раз по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, а объем застрахованных посевных площадей сократился на 17%, сообщили ИА «Светич» в Минсельхозе РФ.

В Минсельхозе России состоялось селекторное совещание по вопросам сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой, в котором приняли участие представители региональных органов управления агропромышленного комплекса Белгородской, Брянской, Курской, Московской и Тамбовской областей, Пермского края, Татарстана, а также Национального союза агростраховщиков и основных страховых организаций, работающих в сфере агропромышленного комплекса.

В целом по России по состоянию на 5 мая 2016 года количество застрахованных сельскохозяйственных животных увеличилось почти в пять раз до 793,8 тыс. условных голов по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (на 05.05.2015 г. - 153,7 тыс. голов).

Объем застрахованных посевных площадей сократился на 17% и составил 912,3 тыс. га (на 05.05.2015 г. - 1 093,6 тыс. га).

Страховая сумма (ответственность страховщиков) по всем договорам страхования урожая увеличилась по отношению к прошлому году на 39% и составляет 22,1 млрд рублей (на 05.05.2015 г. - 15,9 млрд рублей), а по договорам страхования в области животноводства она выросла в 1,5 раза до 9,4 млрд рублей (на 05.05.2015 г. - 3,8 млрд рублей).

Представители региональных органов управления АПК доложили о текущем состоянии сельскохозяйственного страхования с государственной поддержкой на местах. По итогам обсуждения регионам поручено усилить меры по расширению охвата страхованием сельскохозяйственных производителей, а также обеспечить своевременное доведение средств по данному направлению государственной поддержки. Отмечено, что увеличение удельного веса застрахованных посевных площадей является основным индикатором развития сельскохозяйственного страхования.

С 2016 года на рынке сельхозстрахования с государственной поддержкой действует единое общероссийское объединение страховщиков, статус которого по решению Банка России присвоен Союзу «Единое объединение страховщиков агропромышленного комплекса — Национальный союз агростраховщиков» (НСА). Таким образом, с 2016 года договоры сельхозстрахования с господдержкой могут быть заключены только со страховыми организациями, входящие в состав НСА.

Сбербанк собирается обанкротить тамбовскую «Зеленую долину» из-за просрочки по кредитам на 1,9 млрд рублей

Агрообзор.ru
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Сбербанк намерен обратиться в арбитражный суд с заявлением о признании банкротом ООО «Зеленая долина» (основной актив тамбовского агрохолдинга «Корнев групп», принадлежащего депутату облдумы Михаилу Корневу), передает ABIREG.RU со ссылкой на сообщение Единого федерального реестра о фактах деятельности юрлиц. 
Сам господин Корнев пояснил, что компания не платит по инвесткредитам на 1,9 млрд рублей с февраля, а также имеет ряд просроченных задолженностей перед поставщиками.
«В 2014 году у нас были большие проблемы с урожаем, погибла почти половина картофеля. А в 2015-м резко снизилась стоимость – почти втрое. Если сейчас мы сможем договориться с банком о реструктуризации кредита, то в дальнейшем хороший урожай и приемлемые цены позволят решить финансовые проблемы», – считает господин Корнев. «Намерение банка обратиться с иском о признании «Зеленой долины» банкротом – еще не банкротство. Рано хоронить нас», – заявил депутат в своем блоге.
Впрочем, в то же время «Зеленая долина» заявила о самоликвидации. «После того как мы сообщили об этом, наши поставщики один за другим начали обращаться в суд. Общая сумма задолженности перед ними – около 150 млн рублей», – констатировал господин Корнев. В арбитражных судах сейчас находится шесть дел в отношении «Зеленой долины» на сумму 56,9 млн рублей. Кроме того, 13 мая в арбитражный суд Тамбовской области с заявлением о признании банкротом обратился некий Александр Кашкур, позже в дело вступил Дмитрий Кульнев. Объем задолженности не разглашается, однако Михаил Корнев отметил, что речь идет о сумме около 1 млн рублей.
Депутат не исключает, что ситуация может быть скоординирована неким инвестором, заинтересованным в получении активов компании, но назвать предполагаемое лицо отказался.
В Центрально-Черноземном банке подтверждают, что Тамбовским отделением ПАО Сбербанк 19 мая 2016 года принято решение о возбуждении процедуры банкротства в отношении ООО «Зеленая долина».
В Сбербанке намерение обратиться в арбитраж с банкротным иском называют «вынужденной ответной мерой» после уведомления о ликвидации «Зеленой долины». «Банк не намерен прекращать переговоры и поиск цивилизованных путей погашения просроченной задолженности. ЦЧБ сделает все возможное для сохранения этого сельскохозяйственного кластера», – пояснили «Абирегу» в банке. Там также отметили, что в сентябре 2013 года и в феврале 2015 года кредитная организация уже осуществляла реструктуризацию задолженности «Зеленой долины». В частности, были увеличены сроки кредитования, изменены графики погашения задолженности. Более того, в 2015 году по ходатайству руководства «Зеленой долины» Тамбовское отделение ПАО Сбербанк обеспечило дополнительное финансирование оборотного капитала предприятия.
Основные активы компании «Корнев групп» расположены в селе Борщевом Тамбовской области, где с 2012 года введен в эксплуатацию логистический комплекс, в состав которого вошли картофелехранилища на 60 тыс. тонн готовой продукции, овощехранилище на 2 тыс. тонн, оснащенное холодильным оборудованием, семенное хранилище объемом 4 тыс. тонн. Работает линия по шлифовке, калибровке и упаковке сухого молодого картофеля и овощных культур. В 2015 году в ведении агрохолдинга находится 20 тыс. га земли, из которых 2,1 тыс. га картофеля. По данным «СПАРК-Интерфакс» выручка ООО «Зеленая долина» в 2014 году составила 600,5 млн рублей, убыток – 58,4 млн рублей.
В Новосибирской области создана Ассоциация предприятий хранения и переработки зерна
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В Администрации Новосибирской области состоялось первое организационное заседание руководителей предприятий по хранению и переработки зерна Новосибирской области, на котором были подняты проблемные вопросы деятельности предприятий, проанализировано состояние зерноперерабатывающей отрасли региона.
В ходе заседания было принято решение о создании региональной общественной организации Новосибирской области «Ассоциация Новосибирские элеваторы», в которую вошли 20 организаций по хранению и переработке зерна Новосибирской области, принят Устав, утвержден состав Правления. Председателем Ассоциации избран Александр Тепляков.

В совещании приняли участие министр сельского хозяйства Новосибирской области Василий Пронькин, заместитель министра сельского хозяйства Новосибирской области Лариса Яркова.

Члены Ассоциации приняли ряд обращений к руководству исполнительной и законодательной власти, в которых призвали к совместным усилиям по решению вопросов, связанных с производством, хранением и переработкой зерна.

В Воронежской области построят чешский завод сельхозтехники

Agro.ru
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20 мая в Бобровском районе Воронежской области состоялась церемония закладки первого камня по случаю начала строительства завода по производству изделий машиностроения, лакировке и сборке сельскохозяйственной техники и коммерческих транспортных средств АО «Агрострой Пелхржимов». В закладке символического камня принял участие полномочный посол Чешской Республики в России Владимир Ремек. 
В проект чешской компании «Агрострой Пелхржимов» инвестируют 4 млрд рублей. Завершить строительство объекта в индустриальном парке «Бобровский» планируется в 2022 году. Проектом предусмотрено строительство современного производственного комплекса, оснащенного высококвалифицированной роботизированной техникой. 
Губернатор Воронежской области Алексей Гордеев отметил, что этот проект находится в списке значимых на уровне министерства промышленности Чехии, министерства промышленности и торговли Российской Федерации. «Эта поддержка и внимание обеспечит безусловную реализацию проекта. Сегодня мы дали старт строительству нового промышленного объекта — завода по производству агрегатов для машиностроения. Такой завод мы уже видели непосредственно в Чехии и понимаем его перспективы, очень высокий технологический уровень. Важно отметить, что это не просто технический старт. Два года велась предметная работа со специалистами правительства области, компании. Генеральный директор АО «Агрострой Пелхржимов» Лубомир Стокласек сам контролировал весь процесс, поэтому сегодня есть полная уверенность, что завод будет построен в кратчайшие сроки», — сказал губернатор. 
Генеральный директор — председатель совета директоров АО «Агрострой Пелхржимов» Лубомир Стокласек сообщил, что кадры для нового предприятия готовятся на территории Бобровского района — с 1 сентября 2014 года на базе ГБПОУ ВО «Хреновской лесной коллеж имени Г.Ф. Морозова» осуществляется обучение студентов по специальности «Технология машиностроения». Эта специальность открыта в колледже непосредственно для подготовки кадров для будущего производства. Первая группа студентов-отличников уже посетила производство компании в г. Пелхржимов Чешской Республики. На следующий год запланировано увеличить численность студентов, направляемых для прохождения практических занятий в АО «Агрострой Пелхржимов»

Возможности бизнес-инкубатора – студентам ЮУрГАУ

Пресс-служба ЮУрГАУ
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Студенты Южно-Уральского государственного аграрного университета приняли участие в заседании круглого стола «Поддержка начинающих предпринимателей» в «Инновационном бизнес-инкубаторе».
На этом мероприятии студенты получили полезные знания о предпринимательской деятельности, программах поддержки бизнеса, открытии и развитии собственного дела. Поприветствовал участников заместитель министра экономического развития Челябинской области Артем Владимирович Новиков. Главный специалист отдела поддержки и развития предпринимательства Министерства экономического развития Челябинской области Олеся Ильдаровна Гафурова рассказала о финансовой поддержке малого и среднего бизнеса в рамках региональной программы развития предпринимательства. Директор ГБУ «Молодежный ресурсный центр» познакомил студентов с программой «Ты – предприниматель», в рамках которой осуществляется поддержка молодых предпринимателей. Поделились своим опытом в создании и развитии бизнеса руководитель ООО «Абразив-Дельта» Василий Сергеевич Дюрягин, руководитель компании ООО «Наполеон-Айти» Павел Сергеевич Подкорытов и другие. Таждин Давои, модератор проекта, член Молодежного комитета общественной организации «Опора России» обратил внимание, что сельскохозяйственный бизнес может быть перспективным, потому что сейчас очень большой спрос на эту продукцию. Именно поэтому у выпускников ЮУрГАУ хорошие шансы стать успешными предпринимателями. В заключение мероприятия для студентов провели экскурсию по бизнес-инкубатору.

Круглый стол был проведен при поддержке администрации Центрального района города Челябинска. Государственное бюджетное учреждение Челябинской области «Инновационный бизнес-инкубатор» создано в 2006 году. Цель этого учреждения – поддержка и развитие предпринимательства региона. Бизнес-инкубатор оказывает имущественную поддержку субъектам малого предпринимательства на начальном этапе их деятельности путем предоставления в аренду помещений с оборудованными рабочими местами на льготных условиях, оказания им необходимых для предпринимательской деятельности услуг. Выпускники бизнес-инкубатора становятся успешными бизнесменами.

Состоялась выставка-ярмарка «Настоящий Вологодский продукт»

Агентство АгроФакт
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В этом году проекту «Настоящий Вологодский продукт» исполняется тринадцать лет. Сегодня сертифицировано 55 предприятий и 2500 наименований продукции в рамках добровольной сертификации.
Товарный знак известен не только в области, но и далеко за ее пределами, он завоевал доверие потребителей и укрепил позиции вологодских товаропроизводителей.

Продукция вологодских производителей поставляется в 55 субъектов Российской Федерации.

Правительством области ведется планомерная работа и принимается целый комплекс мер для того, чтобы, какие бы федеральные сети ни появлялись в нашем регионе, значительная часть торговых стендов в них была предоставлена именно для местных производителей.

Приветствуя гостей и участников выставки, Первый заместитель Губернатора области Алексей Шерлыгин отметил: «Наша продукция не только отличается высоким качеством, натуральностью и экологичностью, но и отвечает определенным традициям, сложившимся у вологжан. Эта выставка – не только повод продемонстрировать широкий ассортимент выпускаемой в области продукции, но и возможность укрепить взаимовыгодное сотрудничество между производителями и торговлей, организовать продвижение конкурентоспособной продукции не только в самом регионе, но и за его пределами».

Вологодские предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности представили свою продукцию на экспозициях и в ярмарочной торговле. В рамках деловой программы выставки состоялась биржа деловых контактов производителей продукции и представителей торговых организаций, «круглый стол» с руководителями розничных торговых сетей и владельцами магазинов «Настоящий Вологодский продукт», расположенных как на территории региона, так и за его пределами, семинар «Новое в стандартизации пищевых продуктов» и другие мероприятия.

