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Президент России Владимир Путин подписал федеральный закон об освобождении до 31 декабря 2020 года включительно налогоплательщиков от уплаты НДС при реализации и ввозе в РФ племенного скота и племенной птицы, сообщается на официальном портале правовой информации, передают РИА Новости.
Федеральный закон освобождает от НДС на территории РФ операции по реализации (передаче для собственных нужд) племенного крупного рогатого скота, племенных свиней, овец, коз, лошадей, полученных от них эмбрионов и семени, а также племенной птицы и племенного яйца. Льгота применяется при наличии у налогоплательщика племенного свидетельства.

Аналогичная льгота предоставляется и при ввозе в РФ племенного скота и птицы, а также эмбрионов, семени и племенного яйца, но при условии представления в таможенный орган разрешения, выданного в соответствии с законом «О племенном животноводстве».

Ранее при реализации и ввозе племенного скота и птицы применялась пониженная ставка НДС — 10%.

Госдума приняла закон об освобождении до 1 января 2021 года налогоплательщиков от уплаты НДС при реализации и ввозе в РФ племенного скота и племенной птицы 10 июня 2016 года.
Россельхознадзор погорячился по поводу запрета молочной продукции из Белоруссии

ТАСС

24.06.2016

Россия не собирается полностью приостанавливать поставки молочной продукции из Белоруссии, возможны точечные запреты поставок с отдельных предприятий-нарушителей. Об этом сообщил журналистам министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев.
«Я думаю, что Россельхознадзор несколько погорячился. Вопрос так не стоит, мы указали на недостатки по отдельным предприятиям, не по всем объемам молока. В целом поток молока, изделий из молока поступает (из Белоруссии) в Россию, и никто этот объем не собирается тормозить», — сказал министр.

«Мы имеем дефицит по производству молока в России, и без Белоруссии будет достаточно непросто», — отметил он. Ткачев подчеркнул, что если ограничения и будут вводиться по отдельным белорусским предприятиям по производству молока, то они будут оперативно сниматься при устранении нарушений.

Ранее сообщалось, что Россельхознадзор может ввести ограничения на поставки молочной продукции из Белоруссии в целом, либо с отдельных предприятий страны при повторном обнаружении товаров ненадлежащего качества и безопасности. Об этом говорилось в сообщении ведомства по итогам телефонных переговоров главы Россельхознадзора Сергея Данкверта и замминистра сельского хозяйства Республики Беларусь Александра Субботина.

Данкверт, в частности, привел конкретные примеры поставок белорусской стороной сухой молочной продукции, не отвечающей требованиям соответствующего технического регламента Таможенного союза.

Российская сторона также подчеркнула необходимость принятия белорусской стороной экстренных мер по недопущению ввоза в Россию продукции ненадлежащего качества и безопасности.

Россельхознадзор напомнил, что в 2016 г. на территорию России поставлено свыше 304 тыс. т молочной продукции белорусского происхождения, в том числе ввезено более 56 тыс. т сухой молочной продукции.

25 тонн молочной продукции снято с реализации в I квартале

Агентство АгроФакт
24.06.2016

Более 25 тонн фальсифицированной молочной продукции снято с реализации в первом квартале 2016 года, говорится в сообщении Роспотребнадзора, передают РИА Новости.
«В первом квартале 2016 года учреждениями Роспотребнадзора в субъектах РФ по микробиологическим, физико-химическим и санитарно-химическим показателям исследовано 64 тысячи проб молочной продукции…. Отозваны и приостановлены действия сертификатов соответствия и деклараций о соответствии, снято с реализации более 25 тонн фальсифицированной молочной продукции, наложено штрафов на общую сумму около 27,5 миллиона рублей», — говорится в сообщении.

Роспотребнадзором за 2015 год исследовано около 280 тысяч проб молочной продукции, при этом доля проб молочной продукции, не соответствующей нормативным требованиям по физико-химическим показателям, что говорит о фальсификации продукта (жирно-кислотный состав, массовая доля жира, влаги), составляет 8%. Отозваны и приостановлены действия сертификатов соответствия и деклараций о соответствии, снято с реализации более 66 тонн фальсифицированной молочной продукции, наложено штрафов на общую сумму около 37 миллионов рублей, ликвидированы 4 предприятия-изготовителя.

При этом отмечается, что в целях оперативного реагирования в Роспотребнадзоре создана система быстрого оповещения о выявлении продукции, не соответствующей установленным требованиям.

«В первом полугодии 2016 года в электронный модуль поступило 780 уведомлений об обнаружении в обороте не соответствующей требованиям молочной продукции в 67 субъектах РФ. Большая часть поступивших в модуль уведомлений касается фальсифицированной продукции», — говорится в сообщении.
Госдума попросила Россельхознадзор раскрыть информацию о недобросовестных производителях молока 

The DairyNews

24.06.2016

Депутат нижней палаты парламента (ЛДПР) Маргарита Свергунова направила обращения на имя министра сельского хозяйства Александра Ткачева и руководителя подведомственного Минсельхозу Россельхознадзора Сергея Данкверта с просьбой раскрыть сведения о производителях молока, использующих в производстве незаконные компоненты.

Несколько дней назад Россельхознадзор со ссылкой на исследования ФГБУ «ВНИИЗЖ» сообщил, что определенные производители молока в стране подмешивают в него воду, крахмал, соду, известь, гипс, а также борную и салициловую кислоту. Целью фальсификации, как отметили в Россельхознадзоре, является получение незаконной прибыли за счет снижения себестоимости продукции в результате несанкционированной замены качественного биологически ценного сырья менее ценным.

Новость взбудоражила общественность. Многие ожидали подробностей: какие именно компании занимаются фальсификацией, предполагается ли наложение на кого-то штрафов, будут ли остановлены такие производства? В итоге все подробности ограничились сообщением чиновников, что недобросовестно производить продукцию позволяют себе не только мелкие, но и крупные компании.

Очень многих разъяснения не удовлетворили. Как отметила Маргарита Свергунова, если контролирующим органам действительно удалось обнаружить подобные нарушения закона, которые в том числе могут угрожать здоровью граждан, то им следует опубликовать данные о правонарушителях и принять действенные меры по борьбе с фальсификатом.

Примечательно в этой истории еще и то, что некоторое время назад Россельхознадзор опубликовал список предприятий — производителей молока, которые не используют запрещенные компоненты. Это все очень приятно, но граждане априори полагаются на то, что в магазинах они не купят молоко с нежным и тонким вкусом гипса и борной кислоты, так что информация о недобросовестных производителях их интересует гораздо больше.

«Россельхознадзор недавно опубликовал списки производителей молока, в которых не были обнаружены инородные примеси. Позже было отмечено, что у многих производителей в молоке обнаружены мел, гипс, известь и другие компоненты, которых в молоке быть не должно. Но их списка мы не видим, как и не можем до сих пор понять, какие санкции применены в их отношении. Нигде никто ничего не говорит о том, что такой-то молокозавод приостановил деятельность по решению контролирующего органа или на него был наложен штраф,— отметила Маргарита Свергунова. —Поэтому мы просим Россельхознадзор также опубликовать списки производителей, которые производят и поставляют на рынок молоко с сомнительным содержанием. Пока что получается, что нам лишь указали ряд компаний, чья продукция хорошая. Значит ли это, что абсолютно все, кто не вошел в этот список, допускают фальсификат?»
Россияне стали переходить на дешевую молочную продукцию
Interfax.ru
24.06.2016

Снижение покупательной способности заставляет россиян постепенно переходить на дешевые молочные продукты, в том числе и те, при производстве которых используются растительные жиры.

К такому выводу пришли эксперты Национального союза производителей молока (Союзмолоко).

Прежде всего, эта тенденция характерна для рынка сыров и сырных продуктов (так называемых сырозаменителей). Эксперты сообщают, что в первом квартале 2016 года производство более дешевых сырных продуктов увеличилось на 9,2%, до 44 тыс. тонн, в то время как рост выработки сыров оказался всего 1,8% (до 141,3 тыс. тонн). При этом отмечается, что за аналогичный период прошлого года темпы роста по этим продуктам были гораздо выше - производство сырных изделий выросло на 16,6%, сыров - на 32,5%.

"Увеличение производства сырных продуктов связано с активным развитием этого сектора пищевой промышленности в результате повышающегося спроса на сравнительно недорогую сырную продукцию в условиях снижения покупательной способности населения из-за девальвации национальной валюты",- поясняют эксперты.

Согласно докладу, в 2015 году потребление сыров в РФ снизилось на 1,9%, а сырных продуктов - всего на 0,5%. В то же время по сравнению с показателями 2013 года потребление сырных продуктов выросло более чем на 51%.

Снижение покупательной способности привело к переориентации потребительского спроса на традиционные, сравнительно недорогие цельномолочные продукты - молоко, сметану, кефир и т.п., констатируют эксперты. Так, в первом квартале этого года по сравнению с аналогичным периодом 2015 года потребление цельномолочной продукции увеличилось на 3%,

Запасы цельномолочной продукции (в пересчете на молоко) на складах молокоперерабатывающих предприятий в апреле опустились до 75,3 тыс. тонн, что на 9% меньше прошлогодних объемов.

"Короткие сроки хранения, сравнительно стабильный спрос и высокая оборачиваемость цельномолочной продукции не позволяют формировать высокие товарные запасы, а наблюдаемое на рынке увеличение потребления традиционной цельномолочной продукции способствует сокращению товарных запасов в сравнении с прошлогодним уровнем",- говорится в докладе.

Потребление молока и молочной продукции в РФ снижается с 2012 года после планомерного роста на протяжении более чем 10 лет (с 2000 по 2012 годы). В 2014 году потребление составило 244 кг на человека, это 74% от рекомендуемой Минздравом нормы в 320-340 кг в год, поясняют эксперты. По сравнению с 2013 годом этот показатель оказался ниже на 1,6%.

В 2015 году, по оценкам Союзмолоко, снижение потребления оказалось более существенным - 3,8%, до 235 кг (71% от нормы).

Смещение потребительского спроса населения в сторону более дешевых продуктов питания характерно не только для молочного рынка.

Как отмечалось недавно в докладе ЦБ РФ о денежно-кредитной политике, удешевление картофеля и овощей в последние месяцы происходило в условиях роста спроса на них,"которое отражало смещение спроса населения в пользу более дешевого ассортимента в условиях падения покупательной способности доходов".

В Минсельхозе России обсудили актуальные вопросы развития виноградарской и винодельческой отраслей

Пресс-служба Минсельхоза РФ

24.06.2016

23 июня первый заместитель министра сельского хозяйства Российской Федерации Джамбулат Хатуов провел заседание межведомственной рабочей группы по совершенствованию нормативного правового регулирования виноградарской и винодельческой отраслей.
Джамбулат Хатуов отметил, что для решения задач, поставленных министром сельского хозяйства РоссииАлександром Ткачевым, необходимо выработать эффективную государственную политику, направленную на построение системы правовых, финансово-экономических и организационных мер по развитию виноградарства и виноделия.

«Таким документом, который задаст вектор развития отрасли, должна стать Концепция развития виноградарства и виноделия в Российской Федерации на период 2016-2020 годов и плановый период до 2025 года, разрабатываемая сейчас Минсельхозом России», - подчеркнул первый замминистра.

В ходе совещания о текущей ситуации в отрасли виноградарства и виноделия доложил заместитель директора ФГБУ «Специализированный центр учета в агропромышленном комплексе» Александр Иванов.

Отмечено, что в настоящее время более 96% площади виноградных насаждений сосредоточены в Краснодарском крае, Республике Дагестан, Республике Крым, Ставропольском крае, г. Севастополь, Ростовской области и Чеченской Республике. Учитывая уникальные и благоприятные природно-климатические условия для выращивания винограда в южных регионах Российской Федерации, потенциал уже имеющихся производственных и инфраструктурных мощностей, а также растущий в последние годы в мире спрос на качественную винодельческую продукцию, виноградарство и виноделие являются перспективными сегментами российского агропромышленного комплекса.

В ходе совещания участники обсудили законодательные инициативы в сфере регулирования производства и оборота винодельческой продукции, в частности, проекты федеральных законов «О внесении изменений в Федеральный закон «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции».

На заседании президент Союза виноградарей и виноделов России Леонид Попович затронул вопросы, возникающие при получении лицензии на производство, хранение, поставки и розничную продажу произведенной сельхозпроизводителями винодельческой продукции.

По итогам совещания Джамбулат Хатуов поручил Департаменту регулирования агропродовольственного рынка, пищевой и перерабатывающей промышленности Минсельхоза России доработать проект Концепции в соответствии с озвученными в ходе совещания предложениями и направить его на согласование в установленном порядке, а также представить на следующем заседании проект изменений в нормативные правовые акты в части исключения избыточных требований к порядку выдачи лицензии на производство, хранение, поставки и розничную продажу произведенной сельхозпроизводителями винодельческой продукции.

В совещании приняли участие представители Минпромторга, Минэкономразвития, Росалкогольрегулирования, Роспотребнадзора, ФАС, Минздрава, Минфина, Роспатента, Минсельхоза и подведомственных ему организаций, региональных органов управления АПК, научно-исследовательских институтов, отраслевых союзов и виноградарских и винодельческих предприятий.
В целях стимулирования закладки виноградников приказом Минсельхоза от 6 мая 2016 года №178 значительно увеличены ставки субсидий на закладку и уход за виноградными насаждениями: до 132,5 тыс. рублей – на закладку виноградников; до 35 тыс. рублей – на уход за виноградниками; до 172,5 тыс. руб. – на установку шпалеры.
Средств федерального бюджета на реализацию Программы №1432 в 2016 году недостаточно

Агентство АгроФакт
24.06.2016

По данным Ассоциации «Росагромаш» на 10 июня нынешнего года сумма субсидий по заключенным договорам на поставку сельхозтехники в рамках постановления Правительства России №1432 составляет 12,8 млрд рублей. До конца года на выплату субсидий потребуется 15,0 млрд рублей. В федеральном бюджете 2016 года по программе № 1432 предусмотрено только 9,675 млрд рублей (на 5,325 млрд рублей меньше).
По мнению российских производителей сельхозтехники, необходимо предусмотреть в Госпрограмме развития сельского хозяйства до 2020 года на предоставление субсидий производителям сельскохозяйственной техники 15 млрд рублей ежегодно.

Предоставление субсидий производителям сельскохозяйственной техники по Постановлению Правительства РФ №1432 оказывает существенное положительное влияние на развитие производства сельскохозяйственной техники.

«Мы переживаем момент серьезного подъема российского сельхозмашиностроения, причем темпы роста измеряются двузначными числами. Например, производство полноприводных тракторов в прошлом году увеличилось в два раза, за 4 месяца текущего года – плюс еще 72%. У нас есть еще потенциал – не все заводы участвуют в программе субсидирования 1432. В правительстве понимают, что результат этих дотаций дает положительный эффект, стимулируя не только сельхозмашиностроение, но и улучшая развитие сельского хозяйства в целом, социальную сферу села», – говорит Президент Ассоциации «Росагромаш» Константин Бабкин.

На сегодняшний день в программе принимают участие 53 производителя сельхозтехники. По данным Минпромторга России положительное заключение ведомства получили 65 компаний.

По мнению генерального директора ООО «Навигатор – Новое машиностроение» Артема Галицкого производители сельхозтехники в последние годы почувствовали свою востребованность. Правительственная программа 1432 оказывает существенное влияние на жизнедеятельность предприятий – способствует росту объемов производства, увеличению доходов.

«Если условия господдержки сохранятся – продолжим развиваться. У нас запускаются новые модели техники, но основная линейка – пресс-подборщики. Бюджетная модель пресс-подборщика JB15 появилась только благодаря участию в программе 1432, это позволило сделать конкурентную с зарубежными производителями машину», – говорит Артем Галицкий.

Аналогичная ситуация наблюдается и на самарском предприятии АО «Евротехника». «В 2015 году мы увеличили объемы производства более чем в 1,5 раза. Сейчас уже продали прошлогоднее количество машин. Это результат участия в программе 1432 и девальвации рубля», — рассказывает генеральный директор предприятия Вадим Смирнов.

Якутия просит перенести раздачу «дальневосточного гектара» на год

ТАСС

24.06.2016

Правительство Якутии просит перенести начало третьего этапа реализация закона о «дальневосточном гектаре» с 1 февраля 2017 года на 1 февраля 2018 года. Об этом сообщила корреспонденту ТАСС министр земельных и имущественных отношений республики Евгения Григорьева.
«Совместно с рабочей группой Совета Федерации, Ассоциацией парламентариев Дальнего Востока и Байкальского региона мы внесли поправки в закон о «дальневосточном гектаре», где одним из главных пунктов является перенос третьего этапа реализации закона — раздачи земель на Дальнем Востоке жителям всей страны — с 1 февраля 2017 года на 1 февраля 2018 года», — сказала Григорьева.

По ее словам, за это время регионы смогут оформить земли, на которые имеют права граждане, живущие на территории субъектов Дальнего Востока, внести их в кадастровый реестр, доработать и отразить документы территориального планирования на публичной кадастровой карте. «На данный момент мы ведем работу по внесению в кадастр земель. Было бы более показательно, если бы на кадастровой карте любой желающий мог видеть, что можно делать на этой земле, что там допускается», — пояснила она.

На данный момент в Якутии под действие закона подпадает около 40% всех земель (120 млн га), но при этом не учтены земли, не поставленные в кадастровый учет.

В Якутии пока одобрена только одна из 125 заявок на получение «дальневосточного гектара». «Большинство заявлений возвращено из-за того, что не соответствовали территории пилотного района — 40%, 20% заявлений отклонено по той причине, что земли находились на территории защитных лесов и принадлежат третьим лицам, 38% — неправильно оформленные заявки», — пояснила Григорьева.

В ПЕРМСКОМ КРАЕ ИЗЫЯТЫ НЕИСПОЛЬЗУЕМЫЕ ЗЕМЛИ СЕЛЬХОЗНАЗНАЧЕНИЯ

AgroXXI.ru
24.06.2016

Министерство сельского хозяйства и продовольствия Пермского края является исполнительным органом государственной власти Пермского края, осуществляющим полномочия в сфере оборота земель сельхозназначения в части обращения в суд о принудительном изъятии неиспользуемых земель у недобросовестных собственников

После того как Минсельхозпрод направляет исковое заявление на изъятие земельного участка в суд, любые сделки по нему уже невозможны, поскольку одновременно с иском в суд направляется ходатайство об обеспечении иска в виде запрета на совершение Управлением Росреестра по Пермскому краю любых регистрационных действий в отношении этого земельного участка.

Так, по исковому заявлению Минсельхозпрода на изъятие двух земельных участков общей площадью 11,8 га, расположенных в Пермском районе у недобросовестного собственника, Пермским районным судом исковые требования удовлетворены в полном объеме.

В соответствии с действующим законодательством РФ, в течение шести месяцев со дня вступления в законную силу решения суда об изъятии земельных участков будут проведены публичные торги по их продаже.

Начальная цена продажи земельных участков на публичных торгах будет определена на основании отчета об их рыночной стоимости, составленного в соответствии с законодательством об оценочной деятельности.

Отмечаем, что собственники неиспользуемых земель сельхозназначения имеют право отказаться от земельного участка в пользу муниципального образования. Для этого необходимо написать заявление об отказе от права собственности на земельный участок в Управление Росреестра по месту расположения земельного участка.

Сельскохозяйственные земли, поступившие в муниципальные образования в связи с добровольным отказом недобросовестных собственников от права на них, передаются эффективным сельскохозяйственным товаропроизводителям для ввода их в оборот. 

137 кубанским семьям перечислены средства господдержки на строительство жилья

Министерство сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края

24.06.2016

В 2016 году в рамках реализации ФЦП «Устойчивое развитие сельских территорий» в Краснодарском крае получателями государственной поддержки для строительства (приобретения) жилья стали 137 кубанских семей. В настоящее время всем этим семьям средства перечислены.

Напомним, что первые 50 сельских семей ещё в начале мая текущего года получили свидетельства о предоставлении социальной выплаты на строительство и приобретение жилья из рук вице-губернатора Андрея Коробки и и.о. министра сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края Сергея Орленко. Андрей Коробка тогда отметил, что вручение таких свидетельств — это инвестиции государства в село, которые помогают привлекать туда молодёжь и высококвалифицированных специалистов.

Наличие такой Программы имеет для Краснодарского края особое значение - 46 % населения Кубани проживает в сельской местности.

В очередности на господдержку на строительство жилья приоритет отдан работникам агропромышленного комплекса и работникам социальной сферы.

Семья из трех человек может получить до 1 млн 200 тыс. рублей господдержки на строительство (приобретение) жилья.

Расчет социальной выплаты ведется исходя из количества членов семьи и установленной государством стоимости 1 кв. метра жилья (в 2016 г. - не более 29 862 руб.).

За время действия программы жилищные условия в Краснодарском крае улучшили 3214 сельских семей. Благодаря помощи государства этими семьями построено и приобретено 239 тыс. кв. метров жилья. В текущем году будет построено и приобретено ещё 11 тыс. кв. метров жилья.

Справочно: Мероприятия, направленные на устойчивое развитие сельских территорий реализовывались в крае в рамках федеральной целевой программы «Социальное развитие села» с 2003 по 2013 год.

В 2014 году программа была продолжена, но уже как федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».

Главная цель государственной поддержки – создание условий для того, чтобы люди могли достойно жить и работать на селе, пустить прочные корни, построить дома, создать необходимую базу для будущих поколений. Также с помощью господдержки на строительство жилья решается важная задача агропромышленного комплекса – привлечение молодых специалистов, закрепление квалифицированных кадров в аграрном секторе экономики и в социальной сфере села.
сельхозорганизации продолжают наращивать производство свиней на убой

Агрообзор.ru
24.06.2016

За 5 месяцев текущего года производство свиней на убой в живом весе в сельскохозяйственных организациях РФ увеличилось на 15,4% (+185,7 тыс. тонн) к аналогичному периоду прошлого года и составило 1 389,1 тыс. тонн, сообщает Минсельхоз РФ. 
Основной прирост производства обеспечили Тверская, Псковская, Воронежская, Курская, Челябинская области и Республика Башкортостан.
Незначительное снижение производства допущено в Ростовской и Томской областях, Алтайском и Пермском краях.

Новый Агрохолдинг позволит существенно увеличить объемы производства сельскохозяйственной продукции в Ульяновской области

Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области

24.06.2016

Об этом заявил врио Губернатора Сергей Морозов в ходе посещения АО «Тепличное» 22 июня.

«Создаваемый Агрохолдинг должен заработать в полном объеме уже к концу этого года. Это будет финансово-устойчивая структура, которой предстоит заниматься поставками продуктов питания в бюджетную сферу и обеспечением продовольственной безопасности всего региона. Организации, входящие в состав Агрохолдинга, должны осуществлять полный цикл производства: от поля до прилавка. При этом должна быть продолжена модернизация этих предприятий. Это позволит обеспечить регион высококачественной натуральной продукцией по приемлемым ценам круглый год», - отметил глава региона.

Как доложил Сергею Морозову первый заместитель Председателя Правительства – Министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Александр Чепухин, создание Агрохолдинга находится на завершающем этапе.

«В настоящее время образована управляющая компания, которая объединяет все наши сельскохозяйственные предприятия, находящиеся в собственности Ульяновской области. Это организации, занимающиеся хранением овощной продукции («Агропромпарк»), производством овощей открытого грунта (агрофирма «Старомайнская»), закрытого грунта – (АО «Тепличное») и логистическое предприятие «Средняя Волга». Перед нами стоит задача до 1 сентября разработать передовую стратегию развития Агрохолдинга, чтобы было четкое понимание развития этого сектора экономики на 10-15 лет вперед», - подчеркнул Александр Чепухин.

Согласно информации профильных специалистов ведомства, после завершения всех объединительных процедур, Агрохолдинг сможет вырабатывать производственные цепочки для реализации инвестиционных проектов по созданию в агропромышленном комплексе Ульяновской области современных и высокотехнологичных производств. Объединение позволит также увеличивать объемы производства овощей и другой выращиваемой продукции. При этом опытный руководящий состав предприятий будет полностью сохранен. Организации, которые войдут в состав Агрохолдинга, смогут получать финансовую поддержку из регионального и федерального бюджетов.

Кроме того, в ходе осмотра АО «Тепличное» врио главы региона Сергей Морозов посетил отремонтированную столовую и отметил высокое качество сервиса. «Многим руководителям предприятий стоит поучиться, как нужно работать с людьми, чтобы они трудились в максимально комфортных условиях», - подчеркнул Сергей Морозов.

«Столовой у нас не было долгое время, а сейчас ее отремонтировали. Обед стоит недорого, поэтому ходим сюда каждый день и очень довольны», - рассказала овощевод АО «Тепличное» Лидия Егорова.

Для справки: Основными видами деятельности ОА «Тепличное» являются овощеводство, растениеводство, разведение пчел, а также переработка плодоовощной продукции. Ключевой производственной отраслью на предприятии является выращивание овощей в защищенном грунте. Площадь теплиц на 1 сентября составляет 26,85 га, из них реконструированных – 14,9 га.

Другое предприятие создаваемого агрохолдинга - ОАО «Агрофирма «Старомайнская». Его основными направлениями деятельности являются растениеводство и животноводство. У предприятия имеются площади поливных земель для выращивания овощей и картофеля.

Приоритетным видом деятельности ОАО «Средняя Волга» является поставка продуктов питания в учреждения медицинского и социального обслуживания, детские и образовательные учреждения Ульяновской области.

«Агропромпарк» в настоящее время является востребованным комплексом, уникальным образом сочетающим рыночный подход и социальную ориентированность. Предприятие также осуществляет работу по выращиванию продукции растениеводства: овощей, картофеля, пшеницы, подсолнечника.

Инвесторы вложат 7 млрд рублей в рыбохозяйственный кластер на Камчатке

Агентство АгроФакт
24.06.2016

Более 7 млрд рублей будет вложено в строительство и модернизацию производств рыбохозяйственного кластера на Камчатке в ближайшие годы. Об этом губернатор Камчатского края Владимир Илюхин заявил в ходе совместного заседания коллегий Генпрокуратуры РФ и Минвостокразвития в Хабаровске, сообщила его пресс-служба, передает ТАСС.
«Уже сейчас у нас есть 11 инвесторов, которые в ближайшие годы намерены реализовать проекты по строительству и модернизации производств в Петропавловске-Камчатском и на побережьях края. Объем инвестиций по этим проектам составляет 7 млрд рублей», — сказал Илюхин.

Он уточнил, что речь идет о создании производств по выпуску рыбопродукции и икры, внедрению инновационных технологий в перерабатывающий процесс, созданию безотходных производств морепродуктов. В том числе, два инвестора намерены войти в ТОР «Камчатка». Таким образом, они получат ряд преференций: льготы по налогу на прибыль, льготные ставки страховых взносов, арендной платы за пользование имуществом.

«Пока в направлении рыбной промышленности в ТОР «Камчатка» зарегистрирован один резидент. В ближайшее время заявки направят еще два инвестора — они планируют построить и модернизировать рыбоперерабатывающие мощности», — сказал глава региона.

По словам Илюхина, в 2015 году объем частных вложений в рыбное хозяйство края составил 2,6 млрд рублей, а всего за последние 7 лет — более 17 млрд рублей. На побережьях края построено 16 высокотехнологичных заводов. По итогам прошлого года объем налоговых поступлений от деятельности камчатских предприятий вырос в полтора раза и составил 4,5 млрд рублей.

Мед – это целая наука 
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Хороший урожай, которого так ждут наши дачники, невозможен без пчел. Да и без меда очень многие просто не мыслят семейного хозяйства. На этой неделе передача «6 соток» – совместный проект радио «Маяк» 96,2FM, газет «Ваши 6 соток. Прикамье» и «МК-Пермь» – была посвящена пчеловодству. А гостем ведущей Оксаны Землянских стал председатель Ассоциации пчеловодов Пермского края Владимир Макаров.

– Расскажите, чем занимается Ассоциация пчеловодов?

– Мы занимаемся поддержкой пчеловодов на всех уровнях, осуществляем юридическую помощь, в том числе решаем часть проблем пчеловодов, которые касаются сбыта продукции и лечения пчел от болезней.

– А какие проблемы связаны со сбытом продукции пчеловодства?

– В последние годы на российском рынке возникло перенасыщение медом, в первую очередь из-за большого количества фальсификата. Из-за огромного количества дешевых подделок пчеловоды не могут реализовать свою продукцию, мед накапливается на пасеках. Впрочем, в последние два года эта проблема снята, потому что был неурожай.

– Как покупателю обнаружить фальсифицированный мед?

– Во-первых, нужно знать места, где можно приобрести продукцию местного пчеловода, и эта продукция будет проверена. Во-вторых, покупатели должны проверять документы: пчеловод должен иметь ветеринарный паспорт пасеки, исследования на каждый вид меда. Дальше уже органолептически: вкус, цвет, запах играют важную роль. Первое, что должно характеризовать натуральный мед, – это перчинка в горле.

– Расскажите о ярмарках меда.

– Краевая ярмарка меда традиционно проводится в Уинском районе, там же проходит краевой конкурс пчеловодов. Как правило, на ярмарке люди закупают мед на целый год, так как знают, что на профессиональных мероприятиях можно купить качественный продукт. Кроме того, сейчас ярмарки проходят и в Перми: при поддержке губернатора и краевого минсельхоза в районах города проводятся социальные ярмарки для сельхозтоваропроизводителей, к которым относятся и пчеловоды.

Зимой, когда с пчелами работать не нужно, пчеловоду как раз удобно посетить ярмарки. А летом мы ориентируемся на август, когда пчеловод качает мед. Кстати, хочу отметить, что «ярмарки молодого меда» в мае-июне должны насторожить потребителя: свежий мед появляется только в августе. Гастролеры, которые в апреле начинают продавать молодой мед, обманывают покупателя.

– Сколько существует сортов меда?

– Сортов очень много, но действующий в России ГОСТ на мед выделяет четыре вида: липовый, цветочный, гречишный и акациевый. К определенной группе мед относят по пыльцевым зернам: если пчелы хорошо поработали на липе, и в меде процентов 40-70 пыльцевых зерен, то мы его относим к липовому. Есть и другие сорта – они тоже определяются по преобладающей пыльце.

– Каков срок годности меда?

– По ГОСТу установлен срок в 1 год, есть сорта, у которых срок годности 2 года. Но на самом деле качественный мед, который вовремя скачан, над которым пчелы хорошо поработали, удалили влагу, может храниться десятилетиями. Мед – сам по себе консервант. То, что в народе называют засахариванием меда, – это кристаллизация. Мед – живой продукт, в нем одни сахара переходят в другие, меняется процентное соотношение, но полезные свойства не исчезают.

– С чего начать тем, кто хочет завести пасеку?

– Есть фильмы для начинающих пчеловодов в Пермском крае, стоит начать с их просмотра. Если всерьез решили приступить – рекомендуем ежегодные курсы, которые проводятся в обществе пчеловодов. В течение трех месяцев раз в неделю проходит обучение. Есть и краткосрочные курсы – можно прийти на семинар в первую субботу каждого месяца с сентября по май, послушать пчеловодов и задать им вопросы. После курсов оснастить пасеку можно за две недели. Наш адрес: ул. Уральская, 111, вход со двора, 5 подъезд, тел. 265-93-07.

– Какую породу пчел лучше выбрать?

– Выбор породы – это определяющий момент. Мы рекомендуем местную популяцию, среднерусскую породу. Наша среднерусская пчела в процессе эволюции самостоятельно дошла до Пермского края и здесь сохранилась в первозданном виде. Пчелы, которых завозят с юга, – карпатские, кавказские – акклиматизируются в наших условиях, но не очень хорошо: погибают зимой, часто болеют. К тому же наша чистопородная пчела – спокойная, умеренно агрессивная. Когда семьи, привезенные из других регионов, скрещиваются с местной популяцией, получаются куда более злобливые пчелы: они беспокоят соседей, не дают существовать рядом пчеловоду и обычным дачникам.

Марина ТУШИНА.

Кстати 6-7 июля в Пермском крае будет проходить Прикамский АгроФест. Участниками фестиваля станут прикамские аграрии, сельхозпроизводители из других регионов России, поставщики агропрома, эксперты, преподаватели и учащиеся профильных ВУЗов.

Ключевые мероприятия пройдут с 6 по 7 июля в формате оупен-эйр на поле Учхоза «Липовая гора» напротив д. Фролы. 6 июля состоится открытие Дня поля-2016 и парад сельскохозяйственной техники. Производители и дилеры продемонстрируют в работе наиболее популярные и самые новые образцы техники, прицепного и навесного оборудования.

Представители аграрного бизнес-сообщества Прикамья обсудят вопросы развития агропромышленного комплекса на расширенном заседании общественного совета при министерстве сельского хозяйства и продовольствия Пермского края, Агросоюза и отраслевых аграрных союзов Пермского края.

В рамках деловой программы внимание будет уделено развитию кадрового потенциала. ФГБОУ ВО «Пермская государственная сельскохозяйственная академия имени академика Д.Н. Прянишникова» примет участие в организационных мероприятиях, а также продемонстрирует достижения высшего учебного заведения аграрного профиля. Завершится АгроФест 7 июля выставкой «Племенное животноводство-2016». Здесь состоится выводка лучших представителей черно-пестрой, айрширской, суксунской, герефордской и абердин-ангусской пород крупного рогатого скота.

В рамках АгроФеста пройдут круглые столы и обучающие семинары для животноводов и растениеводов, для посетителей будет работать сельскохозяйственная ярмарка.

НА КУБАНИ  ПОДГОТОВИЛИ ЗАКОН О ЧАЕВОДСТВЕ

AgroXXI.ru
24.06.2016

В Краснодарском крае в конце июня планируют принять закон о чаеводстве

Об этом сообщили депутаты ЗСК на совещании по вопросу эффективного и рационального использования земель сельхозназначения. Документ утверждает понятие чайного производства, реестр чайных плантаций. В рамках нового законопроекта предлагают создать виды государственной поддержки чаеводам и производителям посадочного материала для этой отрасли. Им могут возместить часть затрат, увеличить в два раза размер субсидии. Наименование «Краснодарский чай», согласно документу, сможет использовать любой производитель напитка из листа, выращенного на Кубани.

Ранее в Сочи прошла проверка плантации, которая выявила нарушения: из 263 га «Дагомысчая» в порядок привели только 39 га. Остальная территория не используется по назначению.

«Я полностью поддержу чаеводов, но я хочу и требую, чтобы наша немногочисленная земля была в полном объеме задействована», — подчеркнул глава города Анатолий Пахомов.

На встрече обратили внимание и на другую проблему — земли сельхозназначения стали переводить в земли поселения, на этих территориях строят дома. При этом более 400 человек готовы взять земли в долгосрочную аренду. Но собственники приватизированных участков предлагают их только на 11 месяцев. Это не выгодно фермерам-арендаторам, сообщает пресс-служба администрации Сочи.

