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В России собрано около 35 млн тонн зерна 

Пресс-служба Минсельхоза РФ

25.07.2016

Во всех регионах Южного, Крымского, Северо-Кавказского федеральных округов, а также в отдельных регионах Центрального и Приволжского федеральных округов идет уборка зерновых и зернобобовых культур, озимого рапса, раннего картофеля и овощей.
По состоянию на 20 июля 2016 года в целом по стране зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 8,6 млн гектаров (в 2015 году – 7,2 млн гектаров), намолочено 34,7 млн тонн зерна при урожайности 40,3 центнера с гектара (в 2015 году – 26,6 млн тонн при урожайности 30,7 центнера с гектара).

В том числе в Южном федеральном округе зерновые и зернобобовые культуры обмолочены с площади 4,3 млн гектаров (в 2015 году – 4,1 млн гектаров). Намолочено 19 млн тонн зерна (в 2015 году – 16,4 млн тонн) при урожайности 44,2 центнера с гектара (в 2015 году – 40,2 центнера с гектара).

В Северо-Кавказском федеральном округе обмолочено 1,9 млн гектаров (в 2015 году – 1,9 млн гектаров). Намолочено 8,1 млн тонн зерна (в 2015 году – 7,4 млн тонн) при урожайности 41,6 центнера с гектара (в 2015 году – 37,9 центнера с гектара).

В Крымском федеральном округе (Республика Крым) обмолочено 455,9 тыс. гектаров (в 2015 году – 335,6 тыс. гектаров). Намолочено 1,3 млн тонн зерна (в 2015 году – 910,6 тыс. тонн) при урожайности 28,7 центнера с гектара (в 2015 году – 27,1 центнера с гектара).

В Приволжском федеральном округе обмолочено 1,1 млн гектаров (в 2015 году – 457,4 тыс. гектаров). Намолочено 3,2 млн тонн зерна (в 2015 году – 652 тыс. тонн) при урожайности 28,4 центнера с гектара (в 2015 г. – 14,3 центнера с гектара).

В Центральном федеральном округе обмолочено 784 тыс. гектаров (в 2015 году – 356,3 тыс. гектаров). Намолочено 3,1 млн тонн зерна (в 2015 году – 1,2 млн тонн) при урожайности 39,9 центнера с гектара (в 2015 году – 32,7 центнера с гектара).

Пшеница озимая и яровая в целом по стране обмолочена с площади 6,7 млн гектаров (в 2015 году – 5,4 млн гектаров). Намолочено 28,1 млн тонн зерна (в 2015 году – 20,5 млн тонн), при урожайности 41,7 центнера с гектара (в 2015 году – 37,9 центнера с гектара).

Ячмень озимый и яровой обмолочен с площади 1 млн гектаров (в 2015 году – 841,9 тыс. гектаров). Намолочено 3,6 млн тонн (в 2015 году – 2,9 млн. тонн), при урожайности 36 центнеров с гектара (в 2015 году – 34,1 центнера с гектара).

Озимый рапс обмолочен с площади 53,2 тыс. гектаров (в 2015 году – 87,5 тыс. гектаров). Намолочено 105,3 тыс. тонн (в 2015 году – 136,5 тыс. тонн), при урожайности 19,8 центнера с гектара (в 2015 году – 15,6 центнера с гектара).

Картофель в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах выкопан с площади 10,1 тыс. гектаров (в 2015 году – 9,5 тыс. гектаров). Накопано 235,3 тыс. тонн (в 2015 году – 211,9 тыс. тонн), при урожайности 232,2 центнера с гектара (в 2015 году – 223,1 центнера с гектара).

Овощи в сельскохозяйственных предприятиях и крестьянских (фермерских) хозяйствах убраны с площади 28,5 тыс. гектаров (в 2015 – 35,2 тыс. гектаров). Собрано 311,8 тыс. тонн (в 2015 году – 451 тыс. тонн), при урожайности 109,4 центнеров с гектара (в 2015 году – 128,3 центнеров с гектара).

объем кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ увеличился на 23,8% - до 163,26 млрд рублей

Пресс-служба Минсельхоза РФ

25.07.2016

Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 21 июля 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 163,26 млрд рублей, что на 23,8% больше, чем за аналогичный период прошлого года.

В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 107,51 млрд рублей (+27,8%), ПАО «Сбербанк России» - 55,75 млрд рублей (+16,8%).

В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.
Крупные экспортеры зерна удваивают объемы поставок

Южное аграрное агентство

25.07.2016

В  текущем сельскохозяйственном году аналитики компании «Прозерно» изменили рейтинг крупнейших экспортеров зерна. Абсолютным лидером стало ООО ТД «Риф» из Ростова-на-Дону, которое принадлежит бизнесмену Петру Ходыкину. Об этом сообщают «Ведомости» со ссылкой на данные аналитической компании.
Компания увеличила экспорт с более чем 2 до 4,4 миллионов тонн, что позволило ей потеснить Международную зерновую компанию (МЗК), «дочку» всемирно известной Glencore. Последняя поставила около 3 миллионов тонн зерновых. Третью строчку заняла многопрофильная компания Cargill с показателем 1,9 млн тонн. Экспорт у двух иностранных компаний при этом вырос незначительно от прошлого сельхозгода. По словам главы «Рифа», компания ведет учет не по сельскохозяйственному, а по календарному году. Однако эксперты отмечают, что и при этом расчёте оборот вырос до 50,5 миллиардов рублей или более чем в 3 раза. Ходыкин пояснил, что данные результаты стали возможны за счет сотрудничества с глубоководными портами Кубани и южных регионов, а также традиционно в связи с падением рубля.
Примечательно, что в число лидеров также попала компания «Южный центр» Артема Спивакова, которая работает на рынке 13 лет и занимается хранением, выращиванием и поставкой зерновых, масличных, гороха и других культур. Она вырвалась с 13-ой на 4-ую позицию с показателем  в 1,5 миллиона тонн. Это почти в 10 раз выше чем в 2009 году. По словам гендиректора компании Артема Сурова, успех был достигнут за счет сотрудничества с Новороссийским морским торговым портом. Только за прошлый сельскохозяйственный год оттуда было отгружено более трети всего экспорта компании. Также бизнесмен сообщил о запуске компанией нового элеватора мощностью на 25 000 тонн и успешном сотрудничестве с неназванным банком на реализацию данного проекта. Кроме того, роль сыграли увеличение производства зерна Россией в последние два года и наличие переходящих остатков.
Эксперты добавили, что крупные компании успешно использовали рост производства зерна и высокий урожай. Всего в минувшем сезоне Россия поставила на международный рынок около 34,5 млн тонн зерна, что является пока абсолютным рекордом. Это подтверждает и президент Российского зернового союза Аркадий Злочевский. По его данным, новороссийский порт увеличил мощности двух своих объектов: Новороссийского комбината хлебопродуктов и Новороссийского зернового терминала, которые соответственно составили 4,5 против 3,5 и 6 миллионов тонн против 4,5 миллионов. В перспективе комбинат должен увеличить мощности до 6,1 миллионов, а терминал – 7 миллионов тонн.
НОВОСИБИРСКОЙ ОБЛАСТИ НЕ ХВАТАЕТ НОВОЙ СЕЛЬХОЗТЕХНИКИ
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Количество сельхозтехники для предстоящей уборки в этом году вновь сократилось

По словам замгубернатора Новосибирской области Василия Пронькина, регион серьезно нуждается в обновлении сельхозпарка — средний возраст более половины машин, которые выйдут на поля, выше десяти лет. То есть нормативный срок износа уже превышен.

По информации Пронькина, в этом году на поля региона выйдет 3373 единиц техники. Тогда как в четыре года назад ее было на 900 с лишним единиц больше. При этом количество обрабатываемых гектар земли стало выше.
Ранее сми писал о том, что аграрии Новосибирской области в этом году не получили в срок новые машины, которые должны были приехать из Санкт-Петербурга. В ситуацию даже пришлось вмешаться губернатору региона.

Ущерб АПК Крыма из-за разрушенной системы орошения оценивается в 14 млрд руб. в год

Агентство АгроФакт
25.07.2016

Ущерб, который ежегодно несет сельское хозяйство Крыма из-за фактически разрушенной в украинский период системы орошения сельхозземель, оценивается в 14 млрд рублей. Такие данные озвучил министр сельского хозяйства Крыма Андрей Григоренко, передает ТАСС.
«По моим оценкам, потери сельского хозяйства Крыма из-за отсутствия воды превышают 14 млрд рублей в год. Это огромные деньги, эти деньги мы могли бы дополучать, если бы у нас система орошения работала в том же объеме (что и в Советском Союзе — прим. ТАСС)», — сказал министр.

По его данным, сейчас в Крыму орошаются около 13 тыс. гектаров сельхозземель, в то время как при СССР орошалось порядка 400 тыс. гектаров. В украинский период площадь орошаемых земель снизилась до 120-130 тыс. гектаров, а после вхождения Крыма в состав России из-за перекрытия Украиной Северо-Крымского казала — до 13 тыс. гектаров.

Григоренко сообщил, что сейчас власти принимают беспрецедентные меры по восстановлению систем орошения в Крыму. «Это выгодный государственный проект для возрождения нашей отрасли», — сказал министр. «Инвестиции, которые государство планирует вкладывать в восстановление системы орошения Крыма, окупятся и будут выгодны и для государства, и для аграриев», — считает Григоренко.

По поручению Минсельхоза РФ в республике создана рабочая группа по развитию систем орошения и мелиорации.

С ручкой и планшетом 

«Газета «Новгородские ведомости»

25.07.2016

В Новгородской области проходит Всероссийская сельскохозяйственная перепись. 
По деревенским улочкам, дорожкам дачных и коттеджных поселков нашей области шагает 381 переписчик. Синий солнцезащитный козырек с аббревиатурой «ВСХП», специальный жилет и сумка с надписью «Росстат». В обязательном порядке — удостоверение.

— Ежедневно с каждого счетного участка поступает информация о количестве обследованных хозяйств, — говорит руководитель Новгородстата Наталья Зимина. — Мы идем с опережением графика, переписывая в день около 5000 объектов. Это вселяет уверенность, что до 15 августа все 176 тысяч хозяйств на территории региона будут переписаны.

По словам Натальи Зиминой, уже собраны сведения о более чем 80 тысячах объектов. Она также подчеркнула, что работа проводится организованно во всех районах, но особенно активно — в Батецком, Парфинском, Пестовском и Старорусском. Здесь показатели значительно выше средних областных.

Специалисты Новгородстата не только в оперативном порядке анализируют поступающую из районов информацию, но и выезжают на инструкторские участки, чтобы при необходимости оказать консультационную помощь. На днях в такую поездку мы отправились с заместителем руководителя Новгородстата Еленой Поповой.

Дорога наша лежала в Ермолино. Елена Александровна пояснила, почему выбран именно этот адрес. Во-первых, здесь переписчики и инструкторы в переписи участвуют впервые, то есть опыта работы у них нет. Во-вторых, на территории поселения много предприятий разных форм собственности, много садоводов и огородников, и важно точно оценить, как ведется обследование их хозяйств.

Инструктор Ермолинского участка Елена Бойко сказала нам, что у них работают шестеро переписчиков. Стараются: уже переписано почти 60% объектов. Елена Попова осмотрела заполненные бланки, поинтересовалась, как ведется отчетность, побеседовала с переписчиками. А затем отправилась с одной из них по хозяйствам.

Любовь Владимирова — работник здешнего детского сада. Заочно учится в НовГУ. В свободное от работы время — переписчик. Улыбчива, коммуникабельна, энергична: в день переписывает в среднем до 13 хозяйств, что на пять хозяйств больше, чем определено графиком. Всего у нее обследовано свыше 300 из 480 объектов в Новой Мельнице и Лешине.

— Как вам это удается? — интересуемся у Любови Сергеевны.

— Людей в моих населенных пунктах хорошо знаю. Встречают меня чаще всего в огороде — время-то летнее. Люди доброжелательные, с отказами или неприязнью я не сталкивалась. Многие на чай приглашают.

Первым на пути оказалось подворье Юлии Шкариной.

— Пожалуйста, проходите, — приглашает она. — Перепись — это важное дело, и я с удовольствием в ней буду участвовать. Как нам объяснили, ее результаты позволят повысить достоверность сведений по всем категориям хозяйств и скорректировать необходимые меры государственной поддержки.

Особенность этой сельскохозяйственной переписи — использование современных технологий. Вот и у Любови Владимировой на вооружении — планшетный компьютер. Их на область выделили 200 штук. Любовь Владимирова говорит, что планшетники позволяют собирать данные более оперативно и точно. А Елена Попова добавляет, что устройства снабжены GPS-приемниками, дающими возможность проконтролировать качество и добросовестность работы переписчика.

Любовь Владимирова считает, что данные о земле — одна из самых ответственных и сложных работ переписчика. Следует разнести по графам, сколько площади и чем занято: строениями, ягодниками, овощами, клумбами, газонами. Не остается без внимания переписчика и живность. Домашние сельскохозяйственные животные, какие и сколько их содержится у хозяина, от кур до коров, тоже попадают под перепись.

Работа у переписчика нелегкая, считает Любовь Владимирова. Надо не только обойти большую территорию, но и найти общий язык с каждым человеком, и многие выполняют ее не только ради зарплаты. Поэтому, земляки, надо переписчикам помочь! Отворите калитку и отвечайте на вопросы.

В Ульяновской области планируется строительство 10 новых молочных животноводческих комплексов на 1200 коров каждый

Министерство сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области
25.07.2016

Врио Губернатора Сергей Морозов обсудил с аграриями региона перспективы развития отрасли в ходе посещения ООО «Мегаферма «Октябрьский».
«Доктриной продовольственной безопасности предусмотрено до 2020 года довести уровень самообеспеченности по молоку и молокопродуктам до 90%. По итогам прошлого года фактическое потребление данных продуктов на душу населения в Ульяновской области составило 230 кг молока в год. Мы ставим перед собой цель достичь за следующие пять лет производства молока в объёме 290 тысяч тонн, как минимум, для обеспечения потребности жителей области молоком собственного производства. В 2016 году было принято решение о выделении из регионального бюджета ста миллионов рублей для возмещения животноводческим предприятиям 50% затрат на приобретение оборудования и строительных материалов. И уже сегодня это дало результаты. Так, например, объём валового производства молока во всех категориях хозяйств по итогам второго полугодия превысил прошлогодний уровень почти на 1,8 тысячи тонн, численность поголовья крупного рогатого скота увеличилась на 2,3 тысячи голов, дойного стада на 640 голов», - подчеркнул Сергей Морозов.

Напомним, в регионе реализуется программа по поддержке молочного животноводства, в рамках которой на развитие отрасли из бюджета Ульяновской области в 2016 году выделяется порядка 100 миллионов рублей. Средства предоставляются аграриям в виде субсидий и грантовой поддержки на технологическую модернизацию молочного производства, закупку современного оборудования, реконструкцию и строительство животноводческих объектов.

Как отметил первый заместитель Председателя Правительства - Министр сельского, лесного хозяйства и природных ресурсов Ульяновской области Александр Чепухин, стартовавшая в этом году программа по субсидированию молочной отрасли позволила ряду ведущих сельскохозяйственных предприятий провести реконструкцию и технологическую модернизацию животноводческих ферм, приобрести высокопродуктивное поголовье, в том числе импортной селекции.

«В Чердаклинском районе на базе КФХ «Возрождение» в текущем году успешно реализован инвестиционный проект по строительству животноводческого комплекса на 1200 дойных коров. Построено два новых коровника и высокотехнологичный доильный зал типа «Карусель». Общий объём инвестиций составил 150 миллионов рублей, включая покупку племенных нетелей голштинской породы. После выхода на проектную мощность объём производства молока составит около 12 тысяч тонн в год. Кроме того, в 2016 году планирует завершить реконструкцию животноводческих помещений, модернизацию производственных мощностей в агрофирме «Тетюшское» Ульяновского района», - пояснил Александр Чепухин.

Ряд животноводческих предприятий области начал техническую модернизацию молочного животноводства: ООО «Хмелевское» и СПК имени Н.К. Крупской Мелекесского района, ООО «Агро-Нептун» Новоспасского района, СПК «Красная Звезда» и СПК «Победа» Радищевского района, СПК имени Гая и ООО «Мордово» Сенгилеевского района.

С учётом этого по итогам 2016 года ожидается рост объёмов производства молока по сравнению с 2015 годом почти на 5%, или на 5,4 тысячи тонн.

В результате реализации вышеперечисленных приоритетных региональных проектов базовые показатели социально-экономического развития сельского хозяйства области должны существенно улучшиться. Планируется, что среднегодовой рост объёма продукции сельского хозяйства за пятилетний период составит около 4%.

Красива, рогата и молоком богата…  

«Липецкая газета»

25.07.2016

В Елец-Лозовке липецкие животноводы спорили о том, чье мастерство большей пользой от буренки обернется
Титул лучшего по профессии разыграли на прошлой неделе операторы машинного доения региона. Областной конкурс в нынешнем году проходил в 35-й раз. На базе агропредприятия «Липецкое молоко» близ села Елец-Лозовка Хлевенского района собрались 33 участника (30 доярок и три дояра).

Это количество не меняется уже больше двух десятков лет. Изначально каждый район посылал на конкурс двух представителей, занявших первое и второе места на местных смотрах. Но в смутные перестроечные времена молочное животноводство в двух районах приказало долго жить, таким образом количество участников сократилось с 36 до 32. При этом разрешили защищать чемпионское звание победителю предыдущего конкурса. Кстати, в 2015 году почетный титул абсолютного чемпиона завоевал мастер машинного доения ООО «Агрофирма «Заречье» Становлянского района Виктор Кулаков.

– Такие состязания побуждают к освоению новых методов работы, повышают престиж крестьянского труда, придают социальную важность отрасли, – уверен первый заместитель начальника управления сельского хозяйства области Павел Киндрук. – Это особенно важно сегодня – за шесть месяцев нынешнего года валовое производство молока в сельхозпредприятиях области увеличилось на три тысячи тонны, стабилизировалось поголовье коров, возросла продуктивность молочного животноводства, надой молока на корову составил 2720 килограммов... В лучшие советские времена это были годовые показатели.

Соревновательная часть, дабы не нарушить привычный производственный ритм животноводческого комплекса, началась утренней дойкой в семь часов. Помимо этого, участники конкурса стремились, уложившись в зачетное время, набрать как можно больше баллов на этапе разборки и сборки доильного аппарата, а также демонстрируя знание теории доения. Последний этап конкурса проходит в форме теста и состоит из нескольких десятков вопросов.

По решению жюри, лучше других со всеми конкурсными заданиями справилась оператор машинного доения сельхозкооператива «Тележенка» Липецкого района Галина Казарская. Второе место завоевала Наталья Корнеева из ООО «Петровский агрокомплекс» Грязинского района. «Бронза» досталось оператору ЗАО «Агрофирма им.15 лет Октября» Евгению Дели. В номинации «Лучший по профессии среди молодых мастеров» победила Ольга Круглых из измалковского ООО «Согласие». Титул абсолютной чемпионки юбилейного конкурса присудили доярке КВК «Речное» Хлевенского района.
Во вторник 19 июля на то же самое место, где накануне состязались операторы машинного доения, помериться силами приехали лучшие операторы по воспроизводству стада крупного рогатого скота региона.

Их конкурс в нынешнем году прошел уже в 38-й раз. За титул лучшего специалиста боролись 25 мастеров искусственного осеменения (в том числе четыре представителя сильного пола), занявшие первое и второе места на районных турнирах.

Как рассказал все тот же вездесущий первый заместитель начальника областного управления сельского хозяйства Павел Киндрук, профессия оператора по воспроизводству животных является сегодня едва ли не самой важной в отрасли. Именно от их мастерства и профессионализма зависит не только пополнение молочного или мясного стада, но и повышение его молочной и мясной продуктивности. В недалеком будущем без осеменатора, с переходом практически на стопроцентное искусственное осеменение, не сможет существовать и развиваться ни одна молочная ферма.

Кстати, специалистов этой редкой профессии в нашей области совсем немного – чуть больше сотни. Они контролируют производительность более 45 тысяч голов КРС. Количество рождающихся телят на каждые 100 коров за календарный год являются показателем воспроизводства стада. Нормой считается появление на свет 100 телят от 100 коров. У нас сегодня этот показатель составляет от 94 до 98%, что очень неплохо. Кроме того, в этом секторе животноводства областью полностью реализована еще задолго до ее провозглашения программа импортозамещения. Драгоценное племенное семя в нашей области получают и от быков с липецкой пропиской, и от производителей из других регионов России. Процесс этот по-прежнему дорог, а стоимость племенного быка, успешно прошедшего полевые испытания, и вовсе сопоставима с ценой «Мерседеса» представительского класса в полной комплектации.

Сам конкурс проходил в несколько этапов. Операторы демонстрировали судьям теоретические знания о процессе воспроизводства, технику подготовки материала в лаборатории и непосредственно технику осеменения. Последний этап вопреки обывательскому мнению, не отличается какой-то особенной зрелищностью. У профессионалов в белах халатах и в стерильных до локтя перчатках с длинным тонким шприцем в руках все доведено до автоматизма, на раз-два. Шприцы, кстати, были «холостыми». Расходовать дорогой материал даже на областном конкурсе – непозволительная роскошь. Производственные травмы, по признанию некоторых конкурсантов, во время деликатной операции нет-нет, да случаются. Так что о технике безопасности не следует забывать. – А у меня за четыре года работы по специальности травм не было, – говорит Ирина Дьячкова, оператор по воспроизводству из ООО «Согласие» Измалковского района. – Правда, сама работа тяжелая, порой без выходных. У нас в хозяйстве три оператора и в месяц мы обслуживаем около 400 голов.

По итогам областного конкурса второе почетное место жюри присудило Ларисе Заусайловой из ООО «Пальна-Михайловка» Становлянского района. Третью ступень пьедестала заняла Лидия Глотова из ООО «Молочный комбинат «Агробизнес» Добринского района. Лучшей среди молодых специалистов стала Ирина Дьячкова. А первого места во «взрослой» номинации удостоилась оператор по воспроизводству стада в ОАО ПО «Дружба» Грязинского района Ирина Васина. Ей предстоит защищать честь области на Всероссийском смотре, который в нынешнем году пройдет уже в сентябре в Тюмени.
Кстати, победы на состязаниях самого высокого уровня в копилке липецких осеменаторов уже имеются. В 2012 году в то время оператор по искусственному осеменению крупного рогатого скота ООО «Липецкое молоко» Хлевенского района Гаджи Хайбулаев завоевал «бронзу» в престижной номинации «Лучшие производственные показатели» на всероссийском конкурсе в Подмосковье.

Холдинг «Русское Зерно Уфа» открывает перепрофилированную птицефабрику «Ашкадарская» 

Агрообзор.ru
25.07.2016

29 июля холдинг «Русское Зерно Уфа» откроет новую птицефабрику «Ашкадарская», где будут выращиваться цыплята-бройлеры. Площадка находится в Стерлитамаке (Башкортостан), и ежегодно будет производить более 10 миллионов бройлеров, сообщает пресс-служба холдинга. 
«Птицефабрика «Ашкадарская» – площадка, где будут создаваться все необходимые условия для выращивания бройлеров из цыплят. Ранее она являлась подразделением для производства куриного товарного яйца, однако после реконструкции птицефабрики «Башкирская» (также входит в холдинг «Русское Зерно Уфа») в 2015 году было решено, что «Ашкадарская» птицефабрика перепрофилируется в бройлерное производство.
Традиционно холдинг «Русское Зерно Уфа» использует инновационные разработки и опыт мировых лидеров в сфере птицеводства. С целью обеспечить современное бесперебойное выращивание бройлеров были использованы технологии и оборудование компании Big Dutchman (Германия). В частности, была приобретена высокотехнологичная система AviMax transit, созданная для эффективного и благополучного роста бройлеров с соблюдением всех санитарно-гигиенических требований.
Поставщиком суточных цыплят для «Птицефабрики «Ашкадарская» выступит инкубатор – также новейшая производственная площадка холдинга «Русское Зерно Уфа», запустившаяся 1 июля 2016 года.
После реконструкции в эксплуатацию будет введено 7 корпусов с оборудованием напольного содержания бройлеров и 13 корпусов с клеточной системой содержания. Ожидается, что в год «Птицефабрика «Ашкадарская» будет производить более 10 миллионов бройлеров или около 23 тонн мяса птицы. Цыплята-бройлеры будут выращиваться для мясоперерабатывающего комбината «Турбаслинские бройлеры», входящего в агропромышленный холдинг «Русское Зерно Уфа». Таким образом, в холдинге будет сформировано современное производство полного цикла.
Инвестиции в проект птицефабрики «Ашкадарская» составили более 870 миллионов рублей.
«Русское Зерно Уфа» - это крупнейший агропромышленный холдинг в Республике Башкортостан по производству мяса птицы, продуктов глубокой переработки из мяса птицы и яйца. «Русское Зерно Уфа» включает в себя птицефабрики «Башкирская», «Турбаслинские бройлеры», «Ашкадарская», «Уфимская», «Туймазинская», «Юбилейная», а также Уфимский Комбинат Хлебопродуктов и Торговый Дом «Русское Зерно».
На предприятиях холдинга работает 1800 человек. Объем производства в первом полугодии 2016 года составил 6 тыс. тонн мяса птицы в убойном весе, 326 млн штук яиц и 500 тонн продукции глубокой переработки. Основной объем продукции реализуется в регионах РФ от Москвы до Челябинска.
Лебедянский ответ на санкции 
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Строительство еще одного современного животноводческого комплекса на полторы тысячи буренок ведет коллектив ЗАО СХП «Мокрое», база которого расположена в одноименном селе Лебедянского района.
И это — его «ответ на санкции», о чем свидетельствует транспарант с такой надписью, установленный на подъезде к площадке, где идут работы. Впрочем, не только он поднимает патриотический дух местным труженикам, но и возросший спрос на молоко у переработчиков, и социально-экономическая политика хозяйства.

— У нас формируется команда специалистов, которые относятся к своему делу профессионально, а это — самое главное, — считает директор хозяйства Андрей Шевердяев. — Изменили подход к производству сельскохозяйственной продукции в соответствии с сегодняшними запросами, пересматриваем структуру площадей. Большое внимание уделяем экономике. А на полях, фермах созданы все условия для хорошей работы. За добросовестность в любом секторе производства введены персональные премиальные коэффициенты. Ставка сделана на местную молодежь, тем более что в хозяйстве богатый жилищный фонд.

Удивительно, что в 90-е годы прошлого века «Мокрое» могло разделить участь бесперспективных поселений. Но «исчезнуть с лица земли» ему тогда не позволили строители липецкого СУ-11 во главе с Виктором Григорьевым, приступившие к его возрождению. С тех пор здесь многое изменилось. Были введены в оборот заброшенные поля, заново создан машинно-тракторный парк, построены современные элеватор, молочный комплекс, свиноферма. А параллельно — столовая с клубом, магазин, молочный и мясоперерабатывающий заводы. Сданы квартиры для механизаторов и животноводов, специалистов сельского хозяйства и технологов. Заново отстроена красивая школа с детским садом. А, пожалуй, главным украшением села стал храм, возведенный в селе с нуля.

Хозяйства, которые работают комплексно, считает глава Лебедянского района Михаил Мицук, сегодня очень нужны, поскольку они помогают эффективно развивать сельскую территорию. А мокровцы сейчас еще и в числе лидеров региона по объемам производства молока. Его здесь получают более 27 тонн в сутки. Причем за минувшие полгода от каждой буренки в «Мокром» в среднем надоили уже более 4400 килограммов очень высокого качества.

А секрет прост: пересмотрели подходы в кормлении поголовья и, как выражаются специалисты, в управлении стадом. Набрали и новую команду ветеринарных специалистов, которые держат на контроле состояние здоровья буренок.

— Производство станет конкурентоспособным только при внедрении высоких технологий, — уверен Андрей Шевердяев, — самой совершенной техники. И, конечно, при подготовке квалифицированных специалистов для села. Так что продолжаем наращивать собственные ресурсы. И с вводом нового комплекса намерены увеличить поголовье, повысить его продуктивность.

Тем более что опыт нынешнего года, когда коллектив «Мокрого» вместе с многопрофильной «Агрофирмой им. 15 лет Октября» вышли в число районных лидеров по объемам заготовленных кормов для животноводства, доказывает, что многое им по силам. На момент подготовки этого материала, труженики запасли около двух тысяч тонн сена и более 17 тысяч тонн качественного сенажа.

Мокровцы трудились в полях в две смены. На заготовке кормов были заняты восемь косилок и шесть прессов. Причем заготовленные тюки сена водители хозяйства сразу же доставляли с поля в хранилища.

— В этом году сама природа подарила нам богатые укосы, — рассказал механизатор Александр Хорьков, которого журналисты встретили в поле. — Дождей хватило с излишком, чтобы травы по пояс вымахали. Такое сено и убирать — в радость.

Вместе с коллегами Евгением Исаевым, Сергеем Никуленко, Владимиром Фроловым, Владимиром Щенниковым им удавалось заготавливать до трехсот и более тюков сена. Причем это не просто слова. На каждом прессе установлен счетчик, который и насчитывает рулоны из высушенной травы.

И ЕЩЕ
Сейчас в хозяйстве разворачивается новая страда — уборка зерновых. И здесь тоже счет пойдет  на тысячи тонн. Но об этом мы расскажем в следующий раз.
Астраханская область увеличит объемы поставок сельхозпродукции в Москву

Министерство сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области 

25.07.2016

С 28 по 30 июля Астраханскую область с рабочим визитом посетит делегация Правительства Москвы, которую возглавит руководитель Департамента торговли и услуг города Москвы Немерюк Алексей Алексеевич.

В составе делегации регион посетят сотрудники Департамента торговли и услуг города Москвы, а также представители розничных рынков и ярмарок, ведущих сетевых и оптово-продовольственных предприятий, а также сетевых предприятий питания с целью расширения границ поставок сельскохозяйственной продукции в рамках реализации программы по импортозамещению.

28 июля в министерстве сельского хозяйства и рыбной промышленности Астраханской области состоится выставка, приуроченная к визиту делегации Правительства Москвы. В ходе выставки астраханские сельхозтоваропроизводители и предприятия АПК презентуют образцы производимой сельскохозяйственной и пищевой продукции. Также планируется проведение ряда круглых столов с основными производителями растениеводческой и животноводческой продукции, предприятиями перерабатывающей промышленности АПК и предприятиями рыбохозяйственного комплекса Астраханской области, в ходе которых будут обсуждаться перспективы и пути дальнейшего сотрудничества. В ходе переговоров также состоится отдельный диалог касательно реализации и поставок местной продукции непосредственно на рынки Москвы и Московской области.

28 и 29 июля делегация планирует посетить ведущие предприятия агропромышленного и рыбохозяйственного комплексов региона.

В Волгоградской области газифицируются села и ТОС  

«Газета «Крестьянская жизнь»
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Федеральный бюджет взял на себя 55% расходов на проведение голубого топлива
На реализацию мероприятий по газификации в сельской местности в 2016 году предусмотрено более 6 миллионов рублей. Соответствующее соглашение подписано между Минсельхозом РФ и комитетом сельского хозяйства Волгоградской области на 2016 год. Средства предоставляются на условиях софинансирования государственной программы. Федеральный бюджет взял на себя 55% расходов на газификацию нескольких сел. Всего в регионе в этом году будет построено около шести километров газовых сетей.

В рамках государственной программы Волгоградской области «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014–2017 годы и на период до 2020 года» в этом году предусмотрен запуск газоснабжения ТОС «Новостройка» поселка Новая Надежда Городищенского района, а также расширение системы газораспределения в Александровке Иловлинского района. Запланировано строительство газопровода низкого давления в селе Маляевка и распределительного газопровода низкого давления в селе Большое Судачье Руднянского района.

В Краснодарском крае начался сезон  переработки яблок

AgroXXI.ru
25.07.2016

На пшеничных полях работы завершаются, и главной заботой аграриев становятся сады 

Производители яблок в Краснодарском крае собирают урожай, начался сезон активной переработки. В этом году погода благоволила — фрукты гнут деревья. Собирают в среднем 173 центнера с гектара. А вот на розничных рынках местных яблок немного. Да и переработчики говорят о нехватке. Куда деваются кубанские яблоки, и каким может стать этот рынок, учитывая, что Польша очень хочет вернуть свои фрукты на российские прилавки.

 С аппетитным хрустом собирают новый урожай в крае. Он в этом году хорош: на Кубани уже убрано четыре с половиной тысячи тонн яблок. Для сравнения, к середине лета 2015-го собрали всего полторы тысячи тонн.

Санкции дали возможность предприятиям и фермерам кормить россиян местными яблоками. Садоводы начали подстраиваться под изменившиеся условия, сады стали шире, урожаи выше. И если малые предприятия рассчитывают на самостоятельную реализацию, то крупные холдинги — на оптовые продажи.

Яблоки от крупных хозяйств — в торговых сетях и на рынках, а вот фермеры выйти на массовую розничную торговлю не могут. Объемы не те, да и невыгодно.

 — Нет рабочей силы, которая бы занималась реализацией, ведь это очень накладно для хозяйства. Мы не специализируемся на реализации, наша работа — это выращивание, хранение и оптовая торговля, — рассказывает Владимир Юдин, директор крестьянско-фермерского хозяйства.

Вот и получается, что кубанские яблочки из небольших хозяйств через перекупщиков уходят в другие регионы.

 Сегодня килограмм местных яблок стоит на рынке в среднем от пятидесяти до ста рублей. Стоимость зарубежных варьируется от сорока рублей до ста пятидесяти.

 Снизившийся спрос на зарубежные яблочки, впрочем, нисколько не смущает польских производителей, которые заявили о том, что вновь готовы официально выходить на российский рынок. Конкуренция грозит усилиться, и тогда крупные хозяйства выживут, а вот фермерам придется нелегко.

— Современные технологии подразумевают под собой довольно крупные затраты на закладку садов, поэтому, для выращивания яблок, особенно современными методами, больше подходят не фермерские, а крупные хозяйства, — рассказывает Владимир Гришко, консультант отдела садоводства министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края.

 В Абинском районе, в среднем, до 10 процентов урожая уходит на переработку. Сырье на завод поступает местное, от всех, кто занимается фруктами.

 — В прошлом году сложилась очень интересная ситуация, когда яблоки все вывозили из края, и многие заводы, в том числе и мы, оставались без сырья. Пришлось даже приостанавливать работу. И это при наших-то урожаях. Зачастую бывает следующее, мы договариваемся о закупках, приезжаем к фермеру, а продукцию уже вывезли посреднические компании. Если бы я был фермером, я бы наоборот тянулся бы к заводу, — рассказывает Александр Секун, директор перерабатывающего завода.

Вот и получается, что переработчики, торговцы и покупатели при нормальном урожае местных яблок все же ощущают их нехватку. Отсюда рост цен и количества зарубежных фруктов. Выходом из ситуации называют строительство новых хранилищ и расширение садов. И работа идет полным ходом. Этой весной яблоневый сад Кубани стал на 400 гектаров больше. Осенью расширится еще на восемьсот.

Прибрежный эксперимент Сахалина: не лососем единым

Агентство АгроФакт
25.07.2016

Сахалинская область продолжает готовиться к эксперименту по упрощению рыболовства в шестимильной зоне. Реализация намеченного плана позволит диверсифицировать добычу в «прибрежке», более полно использовать ресурсный потенциал, считает зампред регионального правительства Игорь Быстров.
С инициативой о новой системе регулирования лова в прибрежной зоне выступил весной этого года губернатор Сахалинской области Олег Кожемяко, предложение поддержал президент Владимир Путин.

Региональные власти разработали изменения в правила рыболовства для Дальневосточного бассейна. Опыт Сахалина и Курил в дальнейшем может быть распространен и на другие регионы. Недавно глава Сахалинской области обсудил реализацию пилотного проекта с премьер-министром Дмитрием Медведевым.

Правила рыболовства дают ответ на вопрос, как можно осуществлять добычу. Но также стоит задача организовать доступ к ресурсу. Это предполагается сделать в рамках установленных полномочий на уровне региона, рассказал заместитель председателя областного правительства Игорь Быстров. На сегодняшний день в законодательстве уже заложен принцип приоритетного доступа населения к запасам рыбы и морепродуктов, отметил собеседник Fishnews. Так, при распределении общего допустимого улова по видам квот учитывается определенная последовательность: лимиты для спортивно-любительского лова опережают в этом списке промышленное и прибрежное рыболовство. При этом объемы ОДУ на любительскую рыбалку определяются на основании предложений властей субъектов Федерации.

Так что возможности есть, главное — суметь их использовать в полную силу, считает Игорь Быстров. Именно на это и направлен пилотный проект по рыболовству в шестимильной зоне, рассчитанный на небольшие коммерческие предприятия и рыбаков-любителей.

Планируется, что регистрировать участников прибрежного лова будут по упрощенной схеме, через многофункциональные центры (ранее регион уже задействовал возможности МФЦ в программе «три хвоста» для любительской рыбалки).

Ситуация с лососевой путиной в Сахалинской области непростая: горбуша в последние годы не спешит соответствовать прогнозам и радует подходами далеко не все районы. Пилотный проект в шестимильной зоне поможет развивать в регионе другие виды промысла, помимо лососевого, полагает зампред областного правительства. Уход от моновидового промысла должен обеспечить большую стабильность в сфере занятости населения.

В целом перед экспериментом стоит несколько задач: обеспечивать поставки продукции из водных биоресурсов на внутренний рынок, выводить «из тени» уловы, которые добываются под прикрытием любительского рыболовства. Также планируется стимулировать развитие населенных пунктов, где рыбное хозяйство может прийти на смену отраслям, которые ранее составляли основу экономики, но затем угасли.

Всероссийский конкурс среди СМИ «Моя деревня» 

«Инновационная интернет-газета «Вайенштефан»
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11 июля 2016 года Общественная палата Российской Федерации приступила к приёму заявок на Всероссийский конкурс «Моя деревня» на лучшее освещение в СМИ особенностей социокультурного, экономического и демографического развития сельских территорий Российской Федерации. Победителями станут издания, наиболее ярко и полно освещающие особенности развития сельских территорий РФ.
Конкурс организован Комиссией ОП РФ по развитию информационного сообщества, СМИ и массовых коммуникаций, Ассоциацией «Самые красивые деревни России» и Фондом поддержки гражданской активности в малых городах и сельских территориях «Перспектива».

К участию в конкурсе привлекаются журналисты и редакции федеральных СМИ, их региональных приложений (вкладок), а также республиканских, краевых, областных, городских газет, журналов, телеканалов, радиостанций, электронных средств массовой информации.

Основной целью конкурса стало привлечение внимания к проблемам сельских территорий России и формирование позитивного образа российской деревни. Определять победителей будут по направлениям в пяти номинациях: «Печатные СМИ», «Электронные СМИ», «Телевидение», «Радио», «Блоги». Конкурсные материалы должны быть фактически опубликованными в период с 20 ноября 2015 года по 19 ноября 2016 г. Каждый конкурсант должен оформить и направить в Оргкомитет заявку, где указываются: наименование СМИ, которое он представляет (с указанием номера регистрационного свидетельства), краткая справка об издании, Ф.И.О. автора, его место работы, занимаемая должность, контактная информация, также название номинируемого материала, дата выхода его в печать, эфир, Интернет-ссылка. Материалы на конкурс направляются в организационный комитет с пометкой «На конкурс СМИ» по адресу: 125993, Москва, ГСП-3, Миусская пл., д. 7, стр. 1, Общественная палата Российской Федерации, а также по электронной почте mariya.domareva@oprf.ru. Итоги конкурса будут подводиться с 20 ноября по 1 декабря 2016 г., а торжественная церемония награждения победителей состоится в Москве во второй декаде декабря 2016 года. Победители конкурса в каждой из номинаций получат почётную грамоту и призы.

По словам первого заместителя председателя Комиссии по развитию информационного сообщества ОП РФ, СМИ и массовых коммуникаций Светланы Яремчук, конкурс позволит распространить информацию об уникальных культурных памятниках, традициях и природном своеобразии сельских территорий России.

«Мы надеемся, что стимулирование инициатив сельского населения по их устойчивому использованию позволит создать новые привлекательные рабочие места и прославить тех людей, которые живут на селе. Мы очень ждём работы от региональных представителей, ведь именно они, как никто другой, понимают, чем живут люди в деревнях», - отметила член ОП РФ Светлана Яремчук.

«Мы часто говорим о проблемах жизни в сельских территориях, они есть и их надо решать. Но у нас есть действительно потрясающие гражданские инициативы, которые меняют жизнь деревни. О них надо рассказывать. И я надеюсь, что такие конкурсы не только помогут нам популяризировать сельский образ жизни, но и открыть новые талантливые имена в российской журналистике», - подчеркнул генеральный директор Фонда «Перспектива» Александр Свинин.

Вице-президент Ассоциации «Самые красивые деревни России» Иван Кулинцев отметил: «Мы совсем не знаем, что публикуется в региональной прессе и выходит на местных телеканалах. Интересно найти и узнать тех людей, которые с душой относятся к своему делу. Считаю, что важно поощрять и поддерживать таких журналистов».

«О необходимости создания аграрного телевидения нового формата Глава аграрного ведомства России Александр Николаевич Ткачёв заявил практически сразу при назначении на пост. Министр подчеркнул, что внимание надо больше уделять успешным агропроектам, где с нуля на голом поле фермеры сумели создать свои хозяйства. После этого я нашёл поддержку в Союзе журналистов России и Союзе журналистов Москвы. Поскольку основная моя деятельность в Федеральном центре сельскохозяйственного консультирования связана с обучением и информационно-консультационном обеспечении российских фермеров, то это многолетнее взаимодействие позволяет анализировать положение фермеров в формате «вчера, сегодня, завтра. Убеждён, что главенствующая роль в информационной поддержке фермеров должна лечь на плечи системы сельскохозяйственного консультирования и прежде всего, что сегодня нужно фермерам – это технологии и наглядный опыт ведения сельского хозяйства и решения ряда вопросов», - подытожил сотрудник Федерального центра сельскохозяйственного консультирования, ведущий аграрный журналист Василий Тютин.

