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РОСАГРОЛИЗИНГ ВОШЕЛ В ТОП – 10 ЛИЗИНГОВЫХ КОМПАНИЙ РФ 
The DairyNews
28.03.2017
Согласно результатам проведенного НИУ «Высшая школа экономики» 19-го ежегодного исследования российского рынка лизинга АО "Росагролизинг" в 2016 году вошло в ТОП - 10 лизинговых компаний России по ряду показателей, сообщает The DairyNews со ссылкой на пресс-службу компании.
По сумме новых договоров в сегменте сельскохозяйственной техники и оборудования компания заняла 1 место, по степени взаимодействия с малым бизнесом - 2 место, по размеру лизингового портфеля - 6 место, по количеству заключенных в 2016 году договоров лизинга - 10 место.
В том числе, по рэнкингу присутствия лизинговой компании в регионах Российской Федерации, Общество заняло 1 место - в СКФО; 3 место – по Центральному ФО (кроме Москвы); 5 место – в ПФО и 6 место – в ЮФО.
АО "Росагролизинг" на сегодняшний день выступает передовой лизинговой компанией РФ, и в дальнейшем намерено сохранить своих лидирующие позиции на рынке лизинга. В 2017 году Общество продолжит наращивать объемы поставок средств производства на льготных условиях федерального лизинга, обеспечивая за счет этого удовлетворение реальной потребности аграриев в современных средствах производства, что позволит им получать значительные выгоды, как экономического, так и социального характера

ВАСИЛИЙ ГОЛУБЕВ: «КАЖДЫЙ ТРЕТИЙ КОМБАЙН ЗА ПОСЛЕДНИЕ ШЕСТЬ ЛЕТ НА ДОНУ ПРИОБРЕТЕН С РЕГИОНАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКОЙ» 
The DairyNews
28.03.2017
В Ростовской области за шесть лет действия областной программы при поддержке регионального бюджета приобретено почти 1600 комбайнов, 150 тракторов и более трех тысяч единиц сельскохозяйственной техники.
Об этом губернатор Василий Голубев сообщил во время посещения с министром сельского хозяйства РФ Александром Ткачевым комбайнового завода «Ростсельмаш» 27 марта, передает The DairyNews со ссылкой на официальный портал правительства Ростовской области.
Вместе они осмотрели главный сборочный цех предприятия.  Лучшим работникам РСМ глава Минсельхоза вручил ведомственные награды.
Комбайновый завод «Ростсельмаш» - крупнейшее предприятие России, производящее комбайны, тракторы, сельскохозяйственное оборудование.
По словам Александра Ткачева, продукция таких предприятий, как РСМ, всегда востребована.
- Мы все вместе делаем одно большое общее дело - снабжаем крестьян серьёзной, производительной, высокоэффективной техникой. Это уже и другие скорости, другое качество, что влияет на урожайность, на объёмы зерна. Уровень сельхозмашиностроения значительно вырос, и перспективы здесь очень большие, - сказал глава Минсельхоза России.
За последние годы донским агропредприятиям удалось значительно обновить парк сельхозтехники, и это помогает третий год подряд собирать отличные урожаи.
По мнению главы региона, необходимо обновлять донской парк сельхозтехники продукцией, произведённой в Ростовской области, в том числе заводом РСМ.  Ежегодно только нашему региону требуются не менее 500 новых комбайнов.
Ростовская область начала одной из первых в России компенсировать аграриям затраты на покупку сельхозтехники. За шесть лет действия программы  региональный бюджет направил на возмещение 20% затрат при приобретении сельхозтехники свыше 1,7 млрд рублей. Донские аграрии смогли получить почти 5 тысяч единиц сельхозтехники.
По словам губернатора, в Ростовской области программа будет продолжена.
- Мы не собираемся сворачивать эту работу. Фермеры Дона будут и дальше получать поддержку из областного бюджета. В этом году приоритет будет отдан хозяйствам, которые занимаются молочным и мясным скотоводством и птицеводством, - сказал Василий Голубев.

МИНСЕЛЬХОЗ НАМЕРЕН УВЕЛИЧИТЬ ЧИСЛО ПОКУПАТЕЛЕЙ РОССИЙСКОГО ЗЕРНА
KVEDOMOSTI.RU
28.03.2017
Минсельхоз РФ вместе с Россельхознадзором ведут работу над расширением числа покупателей российского зерна по всему миру, кроме того, министерство ожидает начала поставок на новые рынки и растительного масла, сообщили РИА Новости в пресс-службе Минсельхоза.
«На текущий момент значительные усилия Минсельхоза России и Россельхознадзора направлены на увеличение экспортных поставок зерна, расширение перечня экспортируемых зерновых культур в традиционные для российской зерновой продукции страны-импортеры Северной Африки, Ближнего Востока, а также на продвижение отечественного зерна на новые перспективные рынки сбыта в Азиатско-Тихоокеанском регионе, странах Латинской Америки и Карибского бассейна, Африки», — сообщили в министерстве.
Комментируя перспективы поставок за рубеж растительного масла, в Минсельхозе отметили, что экспорт масложировой продукции по плану достигнет 3,5 миллиарда долларов к 2025 году. «При этом прогнозируется не только расширение объемов поставок на уже существующие рынки, но и выход на новые, в том числе страны азиатско-тихоокеанского региона и Ближнего Востока», — добавили в ведомстве.
В середине марта российские экспортеры сообщили, что власти Турции с 15 марта остановили выдачу лицензий на импорт пшеницы, кукурузы, подсолнечного масла и шрота из России. Представитель торгпредства РФ в Анкаре говорил, что Министерство экономики Турции исключило Россию из числа стран, по отношению к которым действует нулевая ставка таможенной пошлины. Фактически это означает остановку поставок.
Турецкие власти прямо не подтверждали введение ограничений, однако министр экономики Турции Нихат Зейбекчи заявлял, что ввоз российской сельхозпродукции может упасть до нуля, если РФ не снимет ограничения на импорт турецких продуктов. Глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев указал, что Россия не приемлет давление со стороны Турции, а замминистра Сергей Левин обвинил Турцию в нарушении правил ВТО.
Что происходит с Турцией
Минсельхоз указывает, что его позиция на сегодняшний день основывается на информации, полученной от российских производителей зерна и их турецких контрагентов.
«По их данным, Министерство экономики Турции внесло изменения в порядок, регулирующий выдачу названных лицензий. Согласно новому порядку с 15 марта 2017 года установлен ограниченный перечень стран для лицензирования беспошлинных поставок различных видов импортной сельскохозяйственной продукции (пшеницы, кукурузы, нерафинированного подсолнечного масла, шрота подсолнечника, бобовых и риса) для целей переработки на территории Турции. Россия в перечне отсутствует», — указывает министерство.
«Размер ввозной таможенной пошлины на территорию Турции составит 130% в отношении пшеницы и кукурузы. В отношении риса — 45%, шрота подсолнечника — 13,5%, бобовых — 9,7%. На подсолнечное масло пошлина в среднем составляет до 36%, при этом турецкой стороной применяется минимальный порог таможенной стоимости в размере 1500 долларов за тонну, при текущей цене на подсолнечное масло 800 долларов за тонну», — добавили в ведомстве.
При этом, продолжает Минсельхоз, пошлины на ввоз сельскохозяйственной продукции в Турцию не были введены турецкой стороной в течение последних дней — они действовали и ранее. Вместе с тем решение, принятое турецкими властями, привело к исключению РФ из перечня стран для лицензирования поставок различных видов импортной сельскохозяйственной продукции.
«Нахождение России в указанном перечне давало возможность турецким импортерам и переработчикам осуществлять беспошлинный ввоз российской продукции на территорию Турции на основании выдаваемых лицензий для импорта сельхозпродукции в режиме «внутренней переработки», — подчеркивает Минсельхоз.

ЯРОВОЙ СЕВ В РОССИИ ПРОВЕДЕН НА ПЛОЩАДИ ПОРЯДКА 750 ТЫС. ГА
Пресс-служба Минсельхоза РФ
28.03.2017
 По состоянию на 27 марта яровой сев проведен на площади 745,4 тыс. га или 1,4% к прогнозу.
Весенние полевые работы проходят в Южном, Северо-Кавказском, Центральном и Приволжском федеральных округах, а также в Приморском крае.
В Южном федеральном округе сев проведен на площади 535,2 тыс. га или 8,6% к прогнозу, в Северо-Кавказском федеральном округе – 192,2 тыс. га или 10,7% к прогнозу, в Центральном федеральном округе – 16,9 тыс. га или 0,2% к прогнозу, в Приморском крае – 0,8 тыс. га или 0,2% к прогнозу.
В Краснодарском крае и Чеченской Республике приступили к севу сахарной свеклы – посеяно 9,4 тыс. га и 0,1 тыс. га соответственно.
В Чеченской Республике посеяно 1.1 тыс. га. подсолнечника на зерно.
В Краснодарском крае, Республике Крым и Ростовской и Астраханской областях приступили к севу ранних овощей. В республиках Адыгея, Крым, Кабардино-Балкария, Ростовской и Астраханской областях также начали посадку раннего картофеля.
В целом по стране подкормлено 6,9 млн га озимых зерновых культур, что составляет 39,5% к общей площади сева, в том числе:
в Южном федеральном округе – 4 млн га или 64,8% к площади сева, в Северо-Кавказском федеральном округе – 1,2 млн га или 52,3%, в Центральном федеральном округе – около 1,7 млн га или 43,4%, в Приволжском федеральном округе – 184,4 тыс. га или 4,1%, в Северо-Западном федеральном округе – 19,3 тыс. га или 19,3%.
ОБЪЕМ КРЕДИТНЫХ РЕСУРСОВ НА ПРОВЕДЕНИЕ СЕЗОННЫХ ПОЛЕВЫХ РАБОТ УВЕЛИЧИЛСЯ НА 45,5% – ДО 72,84 МЛРД РУБЛЕЙ
Пресс-служба Минсельхоза РФ
28.03.2017
Минсельхоз России ведет оперативный мониторинг в сфере кредитования агропромышленного комплекса страны.
По состоянию на 23 марта 2017 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 72,84 млрд рублей, что на 45,5% больше, чем за аналогичный период прошлого года.
В частности, АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 64,6 млрд рублей (+88%), ПАО «Сбербанк России» – 8,23 млрд рублей (-47,5%).
В целом в 2016 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 344,54 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 260 млрд рублей, «ПАО Сбербанк» – 84,54 млрд рублей.


АПК БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ ПЛАНИРУЕТ ОБЕСПЕЧИТЬ ПРОДУКТАМИ 10 МЛН ЧЕЛОВЕК 
The DairyNews
28.03.2017
На прошедшем в Старом Осколе заседании малого правительства Белгородской области был рассмотрен вопрос о проектной деятельности департамента АПК и воспроизводства окружающей среды, сообщает пресс-служба облправительства.
По словам главы департамента Станислава Алейника, в регионе предполагается продолжить создание производство сельхозпродукции с высоким уровнем добавленной стоимости для обеспечением продовольствием не менее 10 млн человек (при собственном населении региона 1,55 млн человек). Планируется увеличить ассортимент сельхозпродукции и объем ее валового производства до 1 трлн руб. Глава региона Евгений Савченко отметил, что инвестиционную стратегию в сельском хозяйстве необходимо менять на инновационную – начать «системное, массированное и повсеместное» внедрение в производственный процесс достижений мировой науки: робототехники, 3D-технологий, нанотехнологий, искусственного интеллекта, цифровых технологий. «Мы просто обязаны выйти на новый технологический уклад», — подчеркнул господин Савченко. Для развития сельских территорий губернатор предложил создать в сельской местности «не менее» 500 малых предприятий с общим числом работников до 10 тыс.

БАНКОВСКИЕ СОЦКАРТЫ НА ДЕТСКОЕ ПИТАНИЕ ВЫПУСТЯТ ДЛЯ ВСЕЙ РОССИИ
KVEDOMOSTI.RU
28.03.2017
Минсельхоз собирается распространить во всех регионах банковские социальные карты на детское питание для семей с малым достатком и с детьми-инвалидами. Пока они доступны в Москве и Петербурге. О планах чиновников «Известиям» рассказал источник, близкий к министерству. Обсуждение этой идеи подтвердила глава Ассоциации предприятий индустрии детских товаров Антонина Цицулина.
Минсельхоз совместно с Ассоциацией предприятий индустрии детских товаров обсуждает способы распространения льготных карт на детское питание по всей стране. Это станет одной из дополнительных мер, стимулирующих потребление детского питания.
— Мы в постоянном контакте с Минсельхозом. У нас состоялась встреча на прошлой неделе. Проработка уже идет. Минсельхоз очень хорошо реагирует на наши предложения, очень конструктивный диалог. Мы надеемся, что меры будут расширены. У них во всяком случае такой настрой, — рассказала Антонина Цицулина.
В Минсельхозе подтвердили, что обсуждают идею.
Как рассказали в ассоциации, с Минсельхозом обсуждается модель внедрения карт, по которой региональные власти каждого субъекта России сами определят группы, для которых будет доступна социальная банковская карта.
— Карта обязательно будет полагаться детям-инвалидам, малоимущим семьям, детям с определенными заболеваниями, а также многодетным семьям и детям до года, — отметила Антонина Цицулина.
Имущественная поддержка семей будет проходить в рамках поддержки государством производителей детского питания. Только деньги будут направляться не на предприятия, а детям. Это, по мнению Антонины Цицулиной, поможет стимулировать тех производителей, которых выберет потребитель.
— На предоставленные государством деньги можно будет купить только определенные товары, не только питание; также средства гигиены, одежду. Не получится купить контрафакт или потратить их не по назначению. Мама будет покупать те товары, которые необходимы ее ребенку. А деньги сразу вернутся в индустрию, — отметила она. …
Антонина Цицулина рассказала, что финансирование проекта планируется за счет государства и дополнительных инвесторов.


ВЛАСТИ ОРЕНБУРЖЬЯ ОБСУЖДАЮТ ВОЗМОЖНОСТЬ ИЗМЕНЕНИЯ ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА ДЛЯ ПЕРЕДАЧИ ИЗЪЯТЫХ САНКЦИОННЫХ ПРОДУКТОВ В СОЦУЧРЕЖДЕНИЯ
interfax-russia.ru
28.03.2017
В правительстве Оренбургской области обсуждают возможность безвозмездной передачи незаконно ввезенных, в том числе санкционных товаров, в детские дома и приюты, при условии их соответствия ветеринарным и фитосанитарным нормам, сообщила помощник губернатора региона по связям со СМИ Ольга Курганская.
"Инициатива обсуждалась в рамках совещания по погранбезопасности. По итогам встречи региональному Минсельхозу было поручено рассмотреть вопрос о направлении в правительство РФ предложений о законодательном закреплении возможности передачи товаров и продовольствия в благотворительных целях", - сказала О.Курганская.
В свою очередь в Минсельхозе региона сообщили агентству, что прямых указаний на эту тему к ним еще не поступало.
"Вся конфискованная продукция поступает без сопроводительных документов, подтверждающих качество. Для передачи продуктов в детские учреждения необходимо организовать тщательное лабораторное исследование, которое бы гарантировало безопасность их употребления", - пояснила начальник отдела информационного обеспечения ведомства Мария Пыльцина.
Между тем, по данным Росельхознадзора, за прошлый год в Оренбургской области, имеющей протяженную государственную границу с Казахстаном, было уничтожено и утилизировано 229,6 тонн незаконно ввезенных сыра, ягод, фруктов и овощей.
"Сейчас контрафакт и санкционная продукция уничтожаются на свалках ТБО и комплексных системах утилизации, в том числе на территории Самары. Но территорий в регионе недостаточно, поэтому прорабатывается вопрос создания новых мест утилизации животноводческой и растениеводческой продукции с мощностью переработки до 100 тонн продукции", - сообщила агентству пресс-секретарь областного управления Россельхознадзора Офелия Никаелян.
Она отметила, что "говорить о снижении тенденции ввоза запрещенной продукции в регионе нельзя".


АПК СЕВЕРНОЙ ОСЕТИИ УПАЛ НА 15 ПРОЦЕНТОВ
Agroxxi.ru
28.03.2017
25 млрд рублей - производство в АПК 2016 года, что на 15% меньше, чем в 2015 году. 
«Объем производства продукции сельского хозяйства в 2016 году снизился на 14,8% по сравнению с 2015 годом и составил 24,8 миллиарда рублей», — рассказал на заседании правительства министр экономического развития региона Казбек Томаев.
По мнению чиновника, основной вклад в данное падение сделало сокращение поголовья скота, что привело к резкому спаду в животноводческом производстве. Причина сокращения - рост условно-постоянных издержек на содержание животных. Это включает в себя изменение цен на корма, энергоносители, а также ветеринарное обеспечение. На конец декабря количество КРС в республике составило чуть больше 111 тыс. голов, что почти на на 10 процентов меньше, чем годом ранее. 


АЛТАЙСКИЙ КРАЙ ОПРЕДЕЛЕН ПИЛОТНОЙ ТЕРРИТОРИЕЙ ПО РЕАЛИЗАЦИИ МЕРОПРИЯТИЙ РАЗВИТИЯ СЕЛЬХОЗКООПЕРАЦИИ В 2017 ГОДУ
«ИА «Светич»
28.03.2017
Алтайский край определен пилотной территорией по реализации мероприятий развития сельхозкооперации в 2017 году.
15 марта на заседании правительства Алтайского края обсуждались вопросы взаимодействия с Федеральной корпорацией по развитию малого и среднего предпринимательства (МСП) в сфере развития сельхозкооперации, сообщает ИА «Светич» со ссылкой на региональный Минсельхоз.
На заседании было отмечено, что в новом плане совместных мероприятий с Корпорацией МСП на 2017 год отдельное направление работы - формирование комплексной системы развития сельскохозяйственной кооперации на основе лучших региональных практик.
«Отдельное место во взаимодействии с Федеральной корпорацией занимает вопрос формирования комплексной системы развития сельскохозяйственной кооперации, направленной на повышение эффективности и доходности сельскохозяйственного производства в сельской местности, в том числе малых форм хозяйствования; увеличение количества действующих сельскохозяйственных кооперативов; создание новых рабочих мест в сельской местности. Для этих целей в регионе, по аналогии с федеральной, сформирована рабочая группа по выработке политики развития сельскохозяйственной кооперации, разрабатывается соответствующая «дорожная карта», - сообщил губернатор Александр Карлин.
Заместитель министра сельского хозяйства Алтайского края Николай Халин отметил, что в соответствии поручением Президента РФ Владимира Путина Федеральной корпорации МСП совместно с Минсельхозом России и органами власти субъектов РФ в срок до 1 июля 2017 года необходимо разработать дополнительные меры, направленные на стимулирование развития сельскохозяйственной кооперации в регионах, и принять «дорожные карты» по их реализации.
Алтайский край наравне с четырьмя регионами - республиками Татарстан и Саха (Якутия), Липецкой областью, Пермский краем - определен пилотной территорией по реализации мероприятий развития кооперации в 2017 году. Приказом Корпорации утверждена рабочая группа на федеральном уровне, в состав которой от Алтайского края включен первый заместитель председателя правительства Алтайского края Александр Лукьянов.
«Вчера первый заместитель председателя правительства Российской Федерации Игорь Шувалов одобрил методические рекомендации, которые были разработаны на опыте нашего региона. Это пилотные проекты, которые реализованы в Тальменском и Топчихинском районах. В настоящее время изучается опыт Целинного и Чарышского районов. Мы должны будем выполнить задание Минсельхоза: создать семь работающих сельхозкооперативов, создать новые рабочие места, обеспечить прирост заготавливаемой продукции не менее 10% в год и т.д.», - отметил Николай Халин.
Региональное министерство сельского хозяйства во взаимодействии с органами управления АПК районов и другими управлениями, и ведомствами ведет работу по детализации мероприятий, которые войдут в «дорожную карту», в том числе создание и развитие системы консультационных центров и центров развития кооперации; а также меры, направленные на обучение, подготовку и переподготовку кадров.
Утвержденный план мероприятий будет представлен на согласование в Корпорацию, а затем транслирован во все муниципальные районы края с целью организации и развития сельскохозяйственных потребительских кооперативов региона как механизма по организации нового способа взаимодействия сельских жителей с представителями бизнес-сообществ и организаций.

КАЛУЖСКАЯ ОБЛАСТЬ ВЕРНУЛА 24 ТЫС. ГЕКТАРОВ СЕЛЬХОЗУГОДИЙ
regnum.ru
28.03.2017
1865 проверок на площади более 101 тыс. гектаров земли сельскохозяйственного назначения провели в 2016 году органы муниципального земельного контроля Калужской области.
Материалы по 478 проверкам, а это 24 тыс. гектаров плодородных угодий, переданы в земельный надзор для дальнейшего рассмотрения. Об этом 27 марта на заседании регионального правительства заявил министр сельского хозяйства области Леонид Громов.
По его словам, ревизии подвергли порядка 11,9% пахотных земель региона. Общая сумма штрафов на нерадивых земельных пользователей составила 4 млн рублей.
Результатом работы стало повышение эффективности администрирования земельного налога, составляющего наиболее стабильную часть налоговых поступлений муниципальных образований. УФНС России по Калужской области дополнительно начислено земельного налога на сумму около 11 млн рублей.
«Вся земля, 100% земельных угодий должны проходить ежегодную проверку по поводу качества ее использования. В стране вся земля должна проверяться ежегодно. Независимо от того малый это, средний или крупный бизнес. Используешь землю эффективно — для тебя никакой ответственности не наступит. Только спасибо скажут. Это общенародное богатство, земли у нас больше нет», — сказал на заседании губернатор области Анатолий Артамонов.
Ранее власти области выкупили угодья, принадлежащие кинорежиссеру Андрею Кончаловскому. За ферму и 3 тыс. личных гектаров земли он получил 50 млн рублей.
В 1997 году кинорежиссер приобрел землю в Мещовском районе Калужской области. Он намеревался разводить элитные породы крупного рогатого скота, однако агробизнес не заладился. Изначально Кончаловский планировал продать ферму за 66 млн рублей, но сделка сорвалась. В результате хозяйство вместе с землей предложили выкупить самой Калужской области.

НА ПОЛУЧЕНИЕ "ДАЛЬНЕВОСТОЧНОГО" ГЕКТАРА ПОДАЛИ УЖЕ 77,5 ТЫСЯЧИ ЗАЯВОК 
ria.ru
28.03.2017
Граждане России с начала реализации проекта о выдаче "дальневосточного" гектара подали более 77,5 тысячи заявок, землю получили уже 8,5 тысячи заявителей, сообщил на совещании в Хабаровске министр РФ по развитию Дальнего Востока Александр Галушка.
По данным министерства, 35 тысяч заявок поступило с 1 февраля 2017 года, когда заявку на участок могут подать все граждане России.
"Прошло почти два месяца с того момента как "дальневосточные" гектары стали доступны всем гражданам Росс. На сегодняшний день подано более 77,5 тысячи заявок на получение гектара, предоставлено 8,5 тысячи участков", — сказал Галушка.
По его словам, лидером по выдаче участков является Хабаровский край, здесь предоставлено в пользование 2,25 тысячи участков, на втором месте Сахалинская область — 1,88 тысячи участков, на третьем Приморский край – 1,4 тысячи.
"Реализация третьего этапа проекта выявила ряд проблем и вопросов, а также поставила на передний план ряд приоритетов. Нам необходимо максимально сократить разницу между количеством поданных заявок и предоставленных участков, необходимо обеспечить инфраструктурой те районы, где участки пользуются наибольшим спросом. Необходимо помочь людям деньгами. Фонд развития Дальнего Востока совместно с Почта-банком в ближайшее время начнет выдавать потребительский кредит получателям гектара. Необходимо также нацелить иные меры поддержки, которые существуют на федеральном и региональном уровне, и стыкуются с проектом выдачи гектара – гранты фермерам, субсидии на приобретение сельхозтехники", — сказал министр.


ТОМСКАЯ ФЕРМА МОЖЕТ СТАТЬ ПЕРВЫМ ЗА УРАЛОМ ПЛЕМЕННЫМ ЗАВОДОМ АЙРШИРОВ
 riatomsk.ru
28.03.2017
Томский СПК "Белосток" планирует в 2018 году получить статус племенного завода коров айрширской породы – это даст хозяйству возможность привлечь федеральное финансирование и продавать скот для развития других хозяйств, сообщил руководитель СПК Паруйр Яврумян.
"Племенное стадо айрширов будет единственное от Урала до Дальнего Востока. Надеемся, в начале 2018 года мы получим этот статус. Он дает дополнительную финансовую поддержку со стороны государства и право продавать (коров) другим хозяйствам на развитие", – сказал Яврумян.
Он отметил, что при этом хозяйство будет обязано выполнять несколько условий. В частности, ежегодно продавать не менее 10% приплода племенных телят.
Как пояснил директор департамента животноводства и племенного дела Минсельхоза РФ Харон Амерханов, который во вторник работает в Томской области, в настоящее время в России 27 племенных хозяйств, занимающихся айрширской породой. Он отметил, что в "Белостоке" есть ряд проблем. В том числе разнородность стада, возникшая из-за того, что коровы для фермы закупались из разных хозяйств России и Европы.
"Прекрасный персонал, современные условия. А со скотом надо работать. Хочется, чтобы тут стояло стадо ровное по "рубашке", по вымени, по экстерьеру…", – сказал он, указав и на то, что от стада айрширов придется отделить красных датских коров, которых сейчас в хозяйстве около сотни.
На это Яврумян ответил, что в настоящее время томское предприятие в вопросах "ремонта" стада сотрудничает с петербуржскими селекционерами. А красных датских и айрширских коров, которые слишком сильно отличаются от основного стада, в будущем планируется перевести на новую ферму на 200 голов, которую "Белосток" намерен достроить в 2018 году.
Ранее также сообщалось, что на ферме СПК "Белосток" могут содержаться до 2,1 тысячи коров. Общая площадь строений комплекса – 31,5 тысячи квадратных метров. На ферме используются новейшие технологии – в частности, автоматическая система удаления навоза, система кормления телят "Молочный шаттл", электронный доильный зал. Управлять производственным процессом помогает современная компьютерная система.


В КРУПНЫХ СЕТЕВЫХ МАГАЗИНАХ ЯРОСЛАВСКОЙ ОБЛАСТИ СОЗДАДУТ «УГОЛКИ ФЕРМЕРА» ДЛЯ МЕСТНЫХ ПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ
yarnews.net
28.03.2017
27 марта в департаменте агропромышленного комплекса и потребительского рынка правительства Ярославской области прошла встреча с представителями международной торговой компании «Гиперглобус», в которой приняли участие более сорока местных сельхозтоваропроизводителей.
Сейчас региональные власти заключают соглашения о социально-экономическом партнерстве с крупными розничными сетями. В их магазинах будут созданы «Уголки фермера» с товарами ярославских производителей.
- Таким образом, ярославские производители увеличивают обороты реализации продукции, поддерживаются стабильные розничные цены, исполняются социальные программы и увеличивается объем платежей, - отметил на встрече заместитель председателя правительства области Валерий Холодов.
Действуют в крае и другие меры поддержки, например, субсидирование процентных ставок по кредитам, приобретение оборудования в лизинг, получение займов на закупку сырья, гранты для малого предпринимательства.
С этого года в России аграрии могут получить в уполномоченных банках краткосрочные или инвестиционные займы по льготной ставке не выше 5 процентов годовых. Субсидии в размере ключевой ставки государство будет возвращать напрямую банку-кредитору. По плану Минсельхоза на эти цели в 2017-м Ярославской области выделено 68 миллионов рублей. Из них 13,6 миллиона, или 20 процентов, будет возмещено банкам, выдавшим краткосрочные кредиты крестьянским (фермерским) хозяйствам и сельскохозяйственным потребительским кооперативам.
На встрече отмечалось, что в прошлом году предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности региона произвели продукции на сумму более 35 миллиардов рублей.
Изготовлено 81,4 тысячи тонн цельномолочной продукции, 15,4 тысячи тонн мясных полуфабрикатов, 3,8 тысячи тонн сыра и сырных продуктов. По всем этим показателям наблюдался рост по отношению к 2015 году. Особенный рывок произошел в производстве шоколадных изделий: 21,2 миллиона единиц продукции – 125 процентов по сравнению с показателем годом ранее.
На встрече ярославские производители высказали пожелания по усовершенствованию деловых взаимоотношений с крупными розничными сетями, обменялись успешным опытом взаимодействия с компанией «Гиперглобус». Представители ритейлера подтвердили свою заинтересованность в сотрудничестве.
- Покупатель все чаще голосует рублем за местный продукт, - отметил региональный руководитель компании Андрей Ласточкин. - В ближайшее время мы планируем провести недели местных поставщиков и тем самым значительно увеличить продажи продукции ярославских производителей.

РЫБОВОДСТВО — ДЕЛО ПЕРСПЕКТИВНОЕ 
 «Вестник АПК»
28.03.2017
На своем опыте это доказывает семикаракорское предприятие «Рыбка»
Компания была образована в сентябре 2010 года на базе некогда знаменитого на весь Советский Союз рыбколхоза им. Абрамова, флагмана производства товарной рыбы — Висловского рыбоводного участка. За семь лет планомерного развития под руководством Елены Мотовиловой предприятию удалось добиться отличных отзывов о качестве выращиваемой рыбы.
Сегодня хозяйство занимается выращиванием и реализацией товарной рыбы и малька. Площадь прудов составляет 406 га. «Технологии выращивания у нас уже давно отработаны. Личинок мы приобретаем в Слободском инкубационном цехе ассоциации «Большая Рыба», в которую, кстати, входит и наше предприятие. Хочу отметить, что возглавляет ассоциацию опытнейший руководитель Александр Ершов, — делится генеральный директор ООО «Рыбка» Елена Мотовилова. — Личинок мы помещаем в нерестовики и подращиваем. И только потом они отправляются в пруды площадью 70 га. Следующая немаловажная ступень процесса — откорм. На первых этапах используем комбикорм, затем плющеное зерно. Качеству кормов уделяем огромное внимание, ведь именно от этого зависят быстрый прирост и качество нашей рыбы». Ежегодно реализуется более 400 тонн карпа, 30 тонн белого амура и 200 тонн толстолобика. Помимо этого в хозяйстве выращивают сома и щуку. В ближайших планах — разводить веслоноса. С партнерами и потребителями выстроены давние и прочные отношения, ведь они сразу усвоили, что предприятие выращивает действительно вкусную рыбу. А это удается благодаря тому, что коллектив хозяйства любит свою работу. Сегодня здесь трудится 40 человек, среди которых 18 рыбаков, объединенных в три бригады. Для всех работников созданы хорошие условия труда: в конце года выплачивается премия, на все праздники они получают подарки, лучших отмечают грамотами. Сотрудники с большим уважением относятся к Елене Мотовиловой и отзываются о ней как о мудром руководителе, с которым действительно интересно работать. Создана мощная материально-техническая база: есть мастерская, несколько складов, в 2016 году были приобретены новый трактор и УАЗик. Планируется приобретение легкового автомобиля для рабочих поездок сотрудников бухгалтерии. На данный момент идет строительство пруда площадью 20 га для платной рыбалки. «Хотим купить собственный комбикормовый мини-завод, чтобы быть уверенными в качестве корма для нашей рыбки», — комментирует генеральный директор.
Дело, которым занимается предприятие, очень перспективно. На сегодняшний день доля прудовой рыбы на рынке всей страны составляет всего 3%. Поэтому труд рыбоводов, таких как Елена Мотовилова, и ее сплоченного коллектива, был, есть и будет очень востребованным, тем более что предприятие на достигнутом останавливаться не собирается — будут расширяться площади, завозиться новые виды рыб. Но есть проблема, которая требует решения. «В отрасли ощущается острый дефицит молодых и грамотных рыбоводов. Таковых, по сути, выпускают только учебные учреждения Астрахани и Москвы. Мы нуждаемся в молодых и заинтересованных кадрах. Ведь дело наше действительно перспективное. И в будущем очень хочется передать его в надежные руки», — подводит итог Елена Мотовилова.


ПРОЕКТ ПО ИЗГОТОВЛЕНИЮ МОРОЖЕНОГО ИЗ КОБЫЛЬЕГО МОЛОКА ПРИНЕС ПОБЕДУ МОЛОДЫМ ФЕРМЕРАМ ЯКУТИИ
KVEDOMOSTI.RU
28.03.2017
В Якутии участники деловой игры «Молодой фермер» творчески подошли к защите своих проектов. Вместе с мясной продукцией было представлено мороженое из кобыльего молока. Одна из команд даже использовала опыт зарубежной страны.
К каждой из пяти команд, отличавшихся цветом формы, от министерства образования и науки прикрепили психолога-консультанта. Участникам выделили лаборатории и учебные аудитории Якутской государственной сельскохозяйственной академии.
Интересный проект подготовили «желтые», разработав план строительства свиноводческого комплекса в селе Майя Мегино-Кангаласского улуса. Расчеты они сделали, учитывая государственные субсидии на поддержку животноводства и кормопроизводства, а также гранта для фермеров. Второй задачей для «желтых» организаторы поставили перспективы крестьянского хозяйства на примере КФХ Намского улуса. Членов жюри интересовали утилизация свиного навоза, экономические расчеты, система сбыта продукции и многое другое. На все вопросы они получили обстоятельные ответы.
Хорошо справились со своей задачей и «красные», подсчитав сколько будет стоить строительство, содержание животноводческого комплекса на 25 голов крупного рогатого скота. Виртуальному предприятию необходимо было купить 60 килограммов экобактерий по три с половиной тысячи за килограмм. Дополнительно Гаврил Федоров и его команда спроектировали изготовление сыра.
Директор НИИ сельского хозяйства Якутии Айаал Степанов, возглавлявший жюри, прокомментировал защиту проектов: «До этого я оценивал выступления игры в Октемцах. Чувствуется, что в ЯГСХА выступали люди, знающие свое дело не понаслышке. Они скрупулезно подошли к расчетам, было заметно, что ребята отлично знают, откуда что берется, какими субсидиями можно пользоваться, к тому же хорошо знакомы с нормативно-правовой базой. В банк за кредитами они пойдут с готовым бизнес-планом. Радует, что вместе с руководителями крестьянских хозяйств играли студенты старших курсов ЯГСХА, они осознанно готовятся к своей будущей деятельности. Все участники ответственно подготовились, изучают передовой опыт не только россиян, но и иностранцев. Кто удивил? У каждой команды была своя изюминка. Необычное предложение сделали «желтые», решив соорудить робота по доению коров. «Синие» в своем проекте думали использовать авиацию для доставки оленины из села Андрюшкино Нижнеколымского района. Поразили «зеленые», создавшие аппарат по изготовлению мороженого из кобыльего молока. Мы продегустировали их продукцию, очень вкусно получилось».
В итоге победили именно «зеленые», заработав 517 очков. В награду молодым фермерам достались айпады. На втором месте «оранжевые», их наградой стали планшеты. Третье место у «желтых», за свой проект они также получили планшеты.
Члены жюри отдельно отметили двух самых активных игроков «Молодого фермера»: глава крестьянского хозяйства из Таттинского улуса Мичил Егасов и менеджер СХПК «Усть-Алдан» Илья Ильин стали обладателями сертификатов для участия в республиканской деловой игре «Министр».
Игру «Молодой фермер» провели в четвертый раз. Кроме материальных наград юноши и девушки получили нечто большее: новые знания и знакомство друг с другом. Как они распорядятся полученным опытом, зависит от них самих.


В БУРЯТИИ ОТКРЫЛАСЬ СЫРОВАРНЯ, ПРЕДСТАВЛЯЮЩАЯ КУХНЮ РАЗНЫХ НАРОДОВ МИРА
The DairyNews
28.03.2017
 «Сырный дворик» - так называется небольшое предприятие по производству сыров в городе Гусиноозерск. Его открытие состоялось совсем недавно, и это первая частная сыроварня в Бурятии.
Одним из главных достоинств «Сырного дворика» является разнообразие выпускаемой продукции из сыра.
- Процесс превращения обычного молока в чудесный сыр мы освоили вместе с супругом, - рассказывает владелец предприятия Евгения Турчанинова. - Вкусный, натуральный продукт уже завоевал сердца истинных поклонников сыра.
Продукция компании расходится "с колес" по индивидуальным заявкам жителей Улан-Удэ и Селенгинского района. В планах у сыроваров - поставка сыров в рестораны и магазины. На ближайших республиканских ярмарках появятся бутики с продукцией «сырного дворика».
Для разнообразных сыров с ярко выраженными видовыми особенностями молодые предприниматели используют сыропригодное молоко с крестьянско-фермерских хозяйств Селенгинского района. Несмотря на столь недавнее открытие производства, предприятие уже предлагает широкий ассортимент ремесленного сыра. Пока что это 12 сортов разных мягких, полумягких и твердых сыров, являющихся традиционными в разных странах мира.
- Мы производим такие сыры как, «Моцарелла» (относится к итальянской кухне), «Филадельфия» (американский), «Фета» (греческий), «Халуми» (левантийский сыр), «Качотта» (итальянский) и др. Но уже сейчас мы стали первым в республике предприятием по производству сыров с таким широким ассортиментом продукции, - рассказывает Евгения Турчанинова.




