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Дмитрий Медведев поручил быстро решать проблему недоведения средств аграриям

The DairyNews

29.03.2016 

Глава Правительства потребовал, чтобы субсидии, предназначенные для сельхозпроизводителей, максимально быстро доходили до них. Об этом Дмитрий Медведев заявил в ходе селекторного совещания по сезонным полевым работам сегодня, пишет The DairyNews.

"Мы собираем очень приличные урожаи, полностью обеспечиваем себя уже очень многими продуктами питания, наращиваем экспортный потенциал. Конечно, нужно и дальше ориентироваться на такие результаты. Для того чтобы их достичь, нужно своевременно финансировать все текущие затраты, нужно готовиться к сезонным полевым работам, а если какие-то проблемы возникают, их нужно оперативно решать", - высказался на совещании Дмитрий Медведев.
Глава Правительства также отметил, что в этом году по всей стране сельскохозяйственными посевами будет занято почти 80 млн га земли, яровыми – более 52,5 млн га.
Премьер вспомнил и прошлый год, когда из регионов жаловались, что выделенные правительством средства на поддержку аграриев приходят с запозданием, а погода ждать не будет.
"Нужно внимательно следить, чтобы сельхозпроизводители как можно быстрее получали средства и могли бы их использовать для работы", - предупредил Дмитрий Медведев.
Отметим, что представители регионов заявили, что проблема доведения средств актуальна и сегодня. В связи с этим премьер-министр обратился к главе Минсельхоза Александру Ткачеву. Министр дал понять, что все вопросы нужно адресовать министерству финансов, которое, по его словам, по многим направлениям выделяет недостаточно средств. Но замглавы минфина Антон Иванов твердо стоял на том, что все предусмотренное финансирование проведено своевременно.

Производители минудобрений с 1 апреля снизят цены для аграриев

The DairyNews

29.03.2016 

Отпускные цены будут снижены примерно на 10% на наиболее потребляемые, востребованные удобрения, сообщил министр сельского хозяйства Александр Ткачев в ходе селекторного совещания по сезонным полевым работам с главой Правительства Дмитрием Медведевым.

"С 1 апреля производители удобрений снизят свои отпускные цены еще примерно на 10% на наиболее потребляемые, востребованные удобрения", - сказал Александр Ткачев.
Он отметил, что ранее с производителями были достигнуты договорённости о фиксации цен на эти виды удобрений.
По состоянию на 21 марта в целом по России средняя цена на аммиачную селитру составляла 15,902 тысячи рублей за тонну, что на 3% больше в годовом выражении, на карбамид - 20,381 тысячи рублей за тонну (рост 6%), на калий хлористый — 15,65 тысячи рублей за тонну, что выше прошлогоднего показателя на 24%.

яровой сев в России проведен на площади 821,2 тыс. гектаров

Пресс-служба Минсельхоза РФ

29.03.2016 

По состоянию на 28 марта яровой сев проведен на площади 836 тыс. гектаров (в 2015 году – 916,4 тыс. гектаров) или 1,6% к прогнозу. В том числе яровые зерновые культуры посеяны на площади 613,4 тыс. гектаров или 2% к прогнозу.

В Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 133,2 тыс. гектаров или 53,7% к прогнозу (в 2015 году – 72,6 тыс. гектаров). В Южном федеральном округе – 370,9 тыс. гектаров или 6% к прогнозу (в 2015 году – 410,6 тыс. гектаров). В Северо-Кавказском федеральном округе – 305,2 тыс. гектаров или 16,9% к прогнозу (в 2015 году – 294,3 тыс. гектаров). В Центральном федеральном округе – 26 тыс. гектаров или 0,3%.

Сахарная свекла в Краснодарском крае и Чеченской Республике посеяна на площади 10,9 тыс. гектаров и 1 тыс. гектаров соответственно.

Подсолнечник на зерно в Чеченской Республике и Республике Северная Осетия-Алания посеян на площади 0,9 тыс. гектаров и 0,5 тыс. гектаров соответственно.

В отдельных регионах Крымского (Республика Крым), Южного и Северо-Кавказского федеральных округов идет посадка раннего картофеля и сев овощей. В целом картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 1,6 тыс. гектаров или 0,4% к прогнозу (в 2015 году – 1 тыс. гектаров), овощи – посеяны на площади 11 тыс. гектаров или 5,4% к прогнозу (в 2015 году – 5,8 тыс. гектаров).
объем кредитных ресурсов, выданных на проведение сезонных полевых работ увеличился на 43% - до 50,06 млрд рублей

Пресс-служба Минсельхоза РФ

29.03.2016 

По состоянию на 24 марта 2016 года общий объем выданных кредитных ресурсов на проведение сезонных полевых работ вырос до 50,06 млрд рублей, что на 43% больше чем на аналогичный период прошлого года (данные приведены в сравнении с показателями на 24 марта 2016 года).

Из них АО «Россельхозбанк» выдано кредитов на сумму 34,37 млрд рублей, что на 43% выше по сравнению с текущей датой прошлого года, ПАО «Сбербанк России» выдано кредитов на 15,69 млрд рублей, что на 42% выше по сравнению с аналогичным периодом 2015 года.

В целом в 2015 году предприятиям и организациям АПК на проведение сезонных полевых работ было выдано кредитных ресурсов на сумму 262,72 млрд рублей, в том числе АО «Россельхозбанк» – 189,92 млрд рублей, ПАО «Сбербанк России» – 72,8 млрд рублей.
В Амурской области приступили к севу ранних зерновых культур
Минсельхоз Амурской области

29.03.2016 

Три хозяйства в области приступили к севу ячменя. В Ивановском районе ООО «Зарево» разместило ячмень на площади - 300 га или (60% от плана), в Тамбовском районе СПК «Знамя» посеяло на 140 га (7% от плана) и в Константиновском районе Константиновский участок ООО «Амурагрокомплекс» – 24 га. Итого по области ячмень размещен на площади – 464 га. Закрытие влаги произведено на площади - 12132 га. Минеральные удобрения внесены под зерновые культуры и многолетние травы на площади – 19305 га, что выше уровня прошлого года на аналогичную дату на 2,5 раза. Посев и внесение минеральных удобрений продолжаются.
Состояние посевов озимых в России: итоги опроса сельхозпроизводителей

Агрообзор.ru
29.03.2016 

Агентство «АПК-Информ» провело опрос аграриев России, чтобы составить оценку состояния озимых культур. В данном материале представлена оценка сельхозпроизводителей состояния посевов озимых культур на середину марта 2016 года, а также информация об условиях, в которых стартовала весенняя посевная кампания в России. 

ОЗИМЫЕ ЗЕРНОВЫЕ

По данным Минсельхоза РФ, под урожай 2016 года озимыми зерновыми было засеяно 16,4 млн га. При этом стоит отметить, что погодные условия в ряде регионов страны были неблагоприятными в период сева. Ввиду больших территорий, на которых расположены зерносеющие регионы, погодные условия в них отличались. В то время как в центральной и южной частях страны в период озимого сева наблюдался недостаток влаги и продуктивных осадков, в Уральском и Западно-Сибирском регионах, а также восточной части Поволжского региона сев озимых сопровождался обильными осадками, что также неблагоприятно отразилось на темпах проведения посевной.
В период перезимовки в большинстве регионов, по словам аграриев, на полях наблюдался достаточный снежный покров, что позволило озимым культурам перезимовать хорошо. Вместе с тем, в некоторых областях таких регионов, как Южный, Поволжский и Центрально-Черноземный, в зимний период снега было недостаточно при крайне низких температурах, что привело к частичной или в некоторых случаях полной гибели посевов.
Сельхозпроизводители Южного региона сообщали, что на конец марта состояние всходов озимых зерновых оценивается как хорошее на 55% засеянных площадей, 40% посевов находятся в удовлетворительном состоянии и лишь 5% – в плохом. При этом аграрии информировали, что более благоприятно прошла перезимовка растений в южных, восточных и частично северных районах региона. В то же время, большинство опрошенных аграриев восточных и северо-восточных районов региона информировали о том, что посевы озимых зерновых более чем на 50% площадей находятся в неудовлетворительном состоянии.
По их словам, причинами данной ситуации стали неблагоприятные погодные условия в период сева, а именно – отсутствие дождей в течение одного - двух месяцев до начала посевной кампании, а также недостаточное количество осадков после сева. Наиболее острая нехватка влаги наблюдалась в Ростовской области и смежных с ней районах Краснодарского и Ставропольского краев. Кроме того, по словам аграриев, вследствие ранней весны снег с полей сошел рано, что может привести к быстрому испарению запасов влаги в почве. Наряду с этим, большая часть аграриев Краснодарского и Ставропольского краев отмечала, что продуктивной влаги в почве достаточно, при этом перезимовка растений прошла успешно.
Отдельно следует отметить, что в целом по региону о частичном пересеве озимых площадей яровыми культурами сообщали лишь около 7% опрошенных сельхозпроизводителей, при этом только 2% информировали о полном пересеве засеянных площадей.
По информации аграриев Центрального и Центрально-Черноземного регионов, состояние озимых в целом более чем на 40% площадей хорошее. Так, аграрии Центрального региона зачастую информировали, что сев озимых зерновых проходил при благоприятных условиях, ввиду чего перезимовка растений прошла хорошо. В связи с этим 60% посевов находятся в хорошем состоянии, оставшиеся 40% – в удовлетворительном.
Однако ряд операторов рынка сообщал, что оценить в полной мере то, как прошла перезимовка посевов, они смогут лишь в начале - середине апреля, т.к. на конец марта на полях наблюдался снежный покров. При этом аграрии отмечали, что наличие снега обеспечит достаточный запас продуктивной влаги в почве не только для будущего сева яровых, но и для благоприятного выхода из перезимовки озимых.
Наряду с этим, ситуация с посевами озимых в Центрально-Черноземном регионе несколько отличалась. Погодные условия для сева осенью 2015 года в некоторых областях региона, в частности Воронежской, Белгородской и частично Тамбовской, были менее благоприятными. Сельхозпроизводители информировали, что отсутствие осадков в летний период, а также в период сева и после него крайне неблагоприятно повлияло на состояние озимых зерновых культур. В результате лишь 40% посевов озимых культур на конец марта находятся в хорошем состоянии. В то же время, 50% посевов находятся в удовлетворительном состоянии и 10% – в неудовлетворительном. При этом в данных областях наиболее часто аграрии сообщали о полном пересеве озимых площадей – 8% опрошенных.
О частичном пересеве сообщали около 10% сельхозпроизводителей.
Аграрии Волго-Вятского и Поволжского регионов информировали о том, что сев озимых зерновых культур осенью прошлого года также проходил в неблагоприятных условиях. Вместе с тем, ситуация в Волго-Вятском регионе была более оптимистичной. Так, по данным сельхозпроизводителей, 20% растений на конец марта находятся в хорошем состоянии, 70% – в удовлетворительном и только 10% – в неудовлетворительном. При этом операторы рынка информировали, что в зимний период снежный покров на полях был достаточным, что способствовало хорошей перезимовке зерновых культур и, как следствие, накоплению достаточного количества продуктивной влаги для их развития в весенний период.
Наряду с этим, в Поволжском регионе ситуация обстоит таким образом, что из-за засушливой осени состояние озимых зерновых на данный момент на 25% площадей оценивается как хорошее и на 55% – удовлетворительное. При этом 20% растений находятся в неудовлетворительном состоянии. Как отмечают аграрии, наиболее пострадали от недостатка дождей такие области, как Волгоградская, Самарская, Пензенская и Ульяновская. Стоит отметить, что доля опрошенных операторов рынка, которые сообщали о полном и частичном пересеве площадей под озимыми, составила около 5% и 10% соответственно.
По информации аграриев Уральского и Западно-Сибирского регионов, примерно 30-40% озимых зерновых находятся в хорошем состоянии, при этом 60-70% – в удовлетворительном. В большинстве областей данных регионов в период сева озимых осенью 2015 года погодные условия были благоприятными. Вместе с тем, операторы рынка Уральского региона информировали о сложностях в период сева, вызванных погодными условиями. Так, в ряде областей региона прошли обильные осадки, что замедлило темпы полевых работ. Данная ситуация также привела к тому, что некоторые аграрии сокращали посевные площади под озимыми.


ОЗИМЫЙ РАПС

По данным Минсельхоза РФ, под урожай 2016 года озимым рапсом засеяно 144,4 тыс. га. При этом операторы рынка информировали, что неблагоприятные погодные условия, которые отмечались в центральной и южной частях РФ, оказали наиболее негативное влияние именно на посевы масличной. Также нередко операторы рынка информировали о сокращении площадей под данной культурой.
Вместе с тем, несмотря на засушливые погодные условия, сельхозпроизводители Южного региона отмечали, что всходы озимого рапса на конец марта находятся в удовлетворительном состоянии на 60% площадей, 20% посевов находятся в хорошем состоянии, оставшиеся 20% – в неудовлетворительном. При этом отметим, что сообщения о пересеве озимого рапса поступали от аграриев довольно часто. Так, около 15% аграриев сообщали о полном или частичном пересеве площадей.
Наряду с этим, аграрии Центрально-Черноземного и Центрального регионов информировали о том, что состояние всходов масличной культуры более чем на 70% площадей удовлетворительное и на 25% – неудовлетворительное. При этом лишь около 5% посевов, по словам аграриев указанных регионов, находятся в хорошем состоянии. Данная ситуация обусловлена погодными условиями, сложившимися в период сева озимого рапса осенью 2015 года. Как и в случае с озимыми зерновыми, недостаток продуктивной влаги в почве привел к тому, что всходы были получены неравномерные, или же не получены вовсе. Доля аграриев, сообщающих о частичном или полном пересеве данной культуры, составила 20%.

СЕВ ЯРОВЫХ КУЛЬТУР 

По данным на 25 марта 2016 года, сев яровых в РФ проведен на 821,2 тыс. га. На данном этапе к севу приступили сельхозпроизводители Южного региона. По сообщениям операторов рынка, погодные условия для проведения весенних полевых работ на конец марта складываются оптимальные. В большинстве областей продуктивной влаги в почве достаточно для прорастания культур. Наряду с этим, аграрии Ростовской области, находящиеся на границе с Волгоградской и Воронежской областями, информируют, что для проведения сева и хорошего развития ранних зерновых культур продуктивной влаги недостаточно. Отметим, что сев яровых только начинается. По словам аграриев региона, большинство из них планируют приступить к массовому севу ранних яровых культур в первой половине апреля.
Также к севу яровых зерновых приступили единичные аграрии Центрально-Черноземного региона. Вместе с тем, большинство аграриев данного региона, а также Поволжского региона планируют приступить к севу ранних яровых лишь в конце апреля – начале мая 2016 года.
 Таким образом, несмотря на неблагоприятные погодные условия осенью прошлого года, в целом, перезимовка озимых культур прошла успешно. Однако говорить о том, что процент гибели и пересева в результате окажется ниже прогнозируемого аграриями, рано. В ряде регионов страны на полях еще сохраняется снежный покров, и делать какие-либо выводы возможно будет не ранее начала мая.
В то же время, ряд сельхозпроизводителей, настроенных оптимистично, сообщают, что даже в случае развития самого худшего сценария всегда можно сделать упор на яровые культуры, чтобы максимально снизить возможные риски. При этом отметим, что основными культурами для пересева и, как следствие, под которыми аграрии планируют увеличивать площади при яровом севе, являются пшеница, горох, подсолнечник, кукуруза, соя.
В 2016 году, по данным Минсельхоза РФ, прогнозируется увеличение площадей под кукурузой на зерно – до 2,99 млн га (+7% к 2015 году), рисом – 203,8 тыс. га (+2%), гречихой – 1 млн га (+4%) и зернобобовыми культурами – 1,7 млн га (+6%). Посевная площадь яровой пшеницы оценивается на уровне 13,2 млн га (-2,5% к 2015 году), ярового ячменя – 8,1 млн га (-3%). Относительно масличных площадь сева подсолнечника оценивается практически на уровне предыдущего года – 7 млн га, посевная площадь сои может увеличиться до 2,2 млн га (+9,6% к 2015 году), ярового рапса – до 916 тыс. га (+2,5%).
По итогам сезона Россия может стать вторым в мире экспортером пшеницы
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В марте экспорт зерна из России ожидается на уровне 2,3 млн тонн, в том числе 1,4 млн тонн пшеницы. Российский экспорт пшеницы идет исторически рекордными темпами в этом сезоне (заканчивается 30 июня) благодаря большому урожаю в 61 млн тонн в 2015 году, ослаблению рубля и снижению поставок основными конкурентами, сообщает аналитический центр «СовЭкон».
К концу сезона 2015/16 Россия, по-видимому, возобновит рекордную поступь предыдущего сезона. Общий объем экспорта зерна достигнет 33,0-33,5 млн тонн, в том числе 23,0-23,5 млн тонн пшеницы, что делает Россию вторым по величине экспортером пшеницы после Евросоюза.

Департамент США по сельскому хозяйству (USDA) также ожидает, что Россия будет на 2-м месте после того, как Евросоюз в 2015/16 маркетинговом году экспортировал 23 миллиона тонн.

В предыдущем сезоне Россия была четвертой после США, ЕС и Канады с экспортом 22,8 млн тонн. Поставки из США, ЕС и Канады, как ожидается, сократятся в этом сезоне.

СОСТОЯЛСЯ СЪЕЗД АГРАРНОЙ ПАРТИИ РОССИИ
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25 марта в Москве состоялся съезд Всероссийской политической партии «Аграрная партия России» (ВПП АПР)

 В нем приняли участие более двухсот делегатов и приглашенных из 43-х регионов страны.

Заседание Съезда было открыто докладом Председателя партии О.В. Башмачниковой, в котором были рассмотрены вопросы аграрной политики.

«В условиях финансово-экономического кризиса роль сельского хозяйства становится особенно очевидной», — начала свой доклад О.В. Башмачникова. Развитие АПК зависит, во-первых, от человеческого капитала, и, во-вторых, от экономических стимулов и получаемых доходов, подчеркнула Председатель.

Меры регулирования села должны осуществляться на государственном уровне: господдержка малых форм хозяйствования и кооперации, перенос акцентов на крестьян, создание и сохранение социально-экономической инфраструктуры на селе для привлечения к работе на земле местного населения (опросы показывают, что и городские жители готовы переехать в сельскую местность при наличии условий для работы), субсидирование, доступные кредиты и многое другое.

Гостем Създа был кубанский фермер и член Общественной палаты РФ А.В. Шипулин. Выступая, он привел слова Народного артиста России В.Г. Захарченко о том, что «если наше общество и государство можно сравнить с деревом, то его корни — это те люди, которые работают именно на земле, и наши враги очень хотят, чтобы это дерево сгнило».

Руководитель регионального отделения АПР в Новосибирской области А.А. Школдин также подчеркнул необходимость защиты интересов села, крестьянства.

Руководитель регионального отделения АПР в Астраханской области А.П. Ковбас в своем выступлении говорил о выделении средств на восстановление села и, следовательно, на возрождение аграрной России. Коснулся он и вопроса импортозамещения, отметив, что Россия способна обеспечить себя всем необходимым.

Завершая свое выступление, А.П. Ковбас сказал о важности сохранения истории и знаний о ней, рассказал о проекте «Служба хранения Памяти» (архивная информация об ушедших из жизни людях, карты-архивы кладбищ).

Депутат АПР от Краснодарского края, глава крестьянского фермерского хозяйства Ейского района Е.В. Агафонов считает, что решение проблемы занятости на селе кроется в развитии личных подсобных хозяйств.

Делегаты Съезда видят большую необходимость в разработке долгосрочного Национального проекта развития села через создание условий для проживания там и для развития малого предпринимательства.

Правительство Крыма и «Росагролизинг» подписали соглашение
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Для динамичного развития агропромышленного комплекса Крыма есть все возможности, этому способствуют его выгодное географическое расположение и мягкий климат. Об этом заявил глава Минсельхоза Крыма Андрей Григоренко после подписания соглашения о сотрудничестве между АО «Росагролизинг» и правительством региона.
Также он заявил о том, что АПК Крыма должен достичь былого уровня развития, при этом сотрудничество с «Росагролизингом» будет способствовать достижению поставленной цели. Согласно подписанному документу, «Росагролизинг» будет поставлять крымским аграриям сельхозтехнику, племенных животных и оборудование для животноводства по льготным программам федерального лизинга.

Глава АО «Росагролизинг» Валерий Назаров поддержал мнение А. Григоренко. Он выразил уверенность в том, что животноводческая отрасль Крыма имеет огромный потенциал, но для роста производства в республике необходимо создать собственный селекционно-генетический центр, который будет специализироваться на создании новых пород, приспособленных к климатическим условиям Крыма.

Глава Минсельхоза Крыма согласился с предложением В. Назарова, и поблагодарил «Росагролизинг» за эффективную деятельность. «Деятельность «Росагролизинга» дает возможность осуществлять переоснащение хозяйств наших сельхозпроизводителей на очень выгодных условиях», отметил он.

По сведениям В. Назарова, Общество с 2014 года поставило в Крым сельскохозяйственной техники на 2,2 млрд рублей, при этом сельхозпроизводители выплатили Обществу 0,45 млрд рублей. «Сельхозпредприятия Крыма вовремя рассчитываются за поставленную технику, наше сотрудничество обязательно будет продолжено. Хозяйства региона отправили дополнительные заявки на поставки техники на 1,5 млрд рублей», — сообщил В. Назаров.
В Воронежской области откроют завод по производству сельхозтехники
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Инвесторы намерены открыть в Воронежской области российско-чешское предприятие по производству сельскохозяйственной техники. Первый камень под фундамент завода будет заложен в первом полугодии 2016 года, пишет «Российская газета». 
Все необходимые договоренности о запуске инвестиционного проекта были достигнуты еще в 2014 году, при встрече воронежского губернатора Алексея Гордеева с генеральным директором компании «АГРОСТРОЙ Пелгримов» Любомиром Стокласеком. Планируется, что на заводе будет налажена сборка сельхозтехники, а также ее покраска. Отмечено, что объем инвестиций в предприятие составит 4,4 миллиарда рублей. 
Этот проект является одним из планов в программе социально-экономического развития Воронежской области на 2012-2016 годы с присвоением ему статуса «особо значимого». В ходе заседания Межправительственной комиссии по экономическому, промышленному и научно-техническому сотрудничеству между Российской Федерацией и Чешской Республикой Любомир Стокласек положительно отозвался о благоприятном инвестиционном климате в Воронежской области и мерах государственной поддержки. Именно последний фактор стал ключевым при принятии решения о размещении производства в регионе. Запуск завода планируется на 2022 год. 
Напомним, в регионе особое внимание уделено агропромышленному комплексу. Воронежская область станет первым регионом, где запланировано создать скотную биржу – площадку по откорму, содержанию и продаже сельскохозяйственных животных. В целом в России предполагается строительство аналогичных 10 бирж.  Инвестиционный проект планируют реализовать при помощи Сбербанка. Вопросы строительства площадки руководство финансовой организации обсудило с губернатором Алексеем Гордеева. Биржа позволит концентрировать скот для откормочных комплексов и скотобоен, делать экспертную оценку стоимости животных, а также обеспечит их использование в качестве банковского залога. Объём инвестиций составит около 1,35 млрд рублей.
Подписано соглашение между Российским Зерновым Союзом и Правительством Брянской области

Пресс-служба Губернатора и Правительства Брянской области
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28 марта было подписано соглашение между Российским Зерновым Союзом и Правительством Брянской области о взаимодействии по реализации мероприятий Государственной программы развития сельского хозяйства и регулирования рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия на 2013 — 2020 годы.

В ходе предшествовавшей подписанию встречи Президент Российского Зернового Союза Аркадий Злочевский и Александр Богомаз обсудили развитие АПК региона. Губернатор рассказал, что в 2015 году прирост производства продукции сельского хозяйства в действующих ценах к уровню 2014 года составил 116%. Из 700 сельскохозяйственных товаропроизводителей 500 занимаются возделыванием зерновых культур. Благодаря увеличению площади под озимыми пшеницей и тритикале, кукурузой на зерно и применению интенсивных технологий увеличились валовые сборы сельскохозяйственных культур. В прошлом году был собран высокий урожай зерна — 1 млн. 120 тыс. тонн.

Александр Богомаз отметил, что важнейшим условием стабилизации работы агропромышленного комплекса области является приоритетное развитие зернового хозяйства. В 2016 году перед сельхозтоваропроизводителями области стоит задача не только сохранить достигнутые показатели, но значительно превзойти их. Ставится задача собрать не менее 1,3 млн. тонн зерна. В области разрабатывается пятилетняя программа по развитию растениеводства. К 2020 году планируется производить не менее 3 млн. тонн. Также глава региона рассказал Аркадию Злочевскому о начале реализации программы по возмещению сельхозпроизводителям части затрат на приобретение зерносушильного оборудования Брянского производства. В областном бюджете на 2016 год на эти цели предусмотрено 100 млн. рублей. Данная программа направлена на импортозамещение в сфере сельхозмашиностроения, а также делает более полным технологический цикл производства зерна.

Аркадий Злочевский в свою очередь высоко оценил потенциал Брянщины в сфере производства зерна, в том числе пшеницы высочайшего качества с высоким содержанием протеина, так называемой «hi-pro пшеницы». Сегодня такую пшеницу производят в основном сельхозпроизводители Канады.

— Потенциал Брянской области находился в прошлом в спящем состоянии, — отметил Президент Российского Зернового Союза. — Но сегодня в регионе есть все условия для его реализации. Есть подходящие климатические условия, есть современные технологии земледелия, есть заинтересованная в развитии экономики областная власть. Добавить к этому выгодное географическое расположение области — и мы получаем экспортно-ориентированный регион.

В рамках подписанного соглашения стороны будут осуществлять совместные и согласованные действия в сфере растениеводства. Это, в частности, анализ и оценка проектов нормативных правовых актов, инвестиционных проектов, касающихся развития зернового рынка, привлечения инвестиций. Также — разработка совместных предложений для органов государственной власти и управления по вопросам развития агропродовольственного рынка, осуществление обмена информацией о текущей и прогнозируемой ситуации на финансовом и зерновом рынках.

— Информированность для сельхозпроизводителей сегодня особенно важна, — подчеркнул Александр Богомаз. — Им надо знать, не только, что сегодня выгодно выращивать, но и что будет рентабельно через год, два, три. Важно знать и возможные рынки сбыта продукции. Соглашение с Зерновым Союзом позволит нам получать эту информацию. Для нашего АПК это будет еще один шаг на пути к успеху.

Также на встрече говорилось о возможности создания в области региональной организации производителей зерна. Такие объединения, входящие в структуру общероссийского Союза, есть уже в 18 субъектах федерации.
Хозяйства Дагестана проведут реконструкцию мелиоративных систем 
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В текущем году 46 хозяйств Дагестана намерены провести реконструкцию внутрихозяйственных мелиоративных сетей на площади более 8 тыс. га. Также планируется строительно новых сетей площадью более 1 тыс. га. Известно, что на обозначенные цели из республиканского бюджета будет выделено 20 млн рублей, из федерального – 188 млн рублей. Из внебюджетных источников планируется выделить 242 млн рублей.

Известно, что на данный момент республика ведет переговоры с Минсельхозом России по вопросу получения субсидий. Уже подготовлена проектно-сметная документация по двум объектам, документация по 20 объектам находится в стадии разработки. Впрочем, некоторые хозяйства уже приступили к выполнению мелиоративных работ. Это позволит им получить субсидии в опережающем порядке.

Особое значение для республики имеет проект хозяйства «Аджеков С.К.». Проект позволит использовать для орошения современные дождевальные машины барабанного типа на площади 400 га.

Каждой корове – электронную метку
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ГК «Зеленая Долина» приступила к модернизации основных мощностей по производству молока и реконструкции нетельного корпуса в «Ниве» — структурном подразделении агрохолдинга, работающего в Прохоровском районе Белгородской области.
Предприятие занимается молочным животноводством, выращиванием молодняка с применением беспривязного содержания животных, производством зерновых и кормовых культур.

В рамках проекта технические преобразования ожидают молочный комплекс «Малые Маячки», а также нетельный, расположенный в с. Прелестное.

В ближайших планах – строительство автомобильной весовой платформы, сенажных траншей, лагуны для сбора, обеззараживания и хранения навоза. В коровниках заменят пластиковые поилки, внедрят RFID-систему для идентификации животных и контроля за их перемещением с помощью электронных меток.

Кроме того, технические новшества ожидают и доильный зал, где будет установлен современный автомат для промывки оборудования.

Для бесперебойной подачи воды на территории комплекса пробурят водозаборную скважину.

Для создания комфортных условий по содержанию молодняка на нетельном комплексе «Прелестное» установят приточно-вытяжную вентиляцию, в корпусе отремонтируют шторные ограждения. Зону кормового стола оборудуют новым полимерным покрытием.

Существенно обновится и автопарк предприятия. Наличие современной сельскохозяйственной техники в определенной степени поспособствует повышению урожайности растениеводческой продукции и улучшению ее качества.

В результате планируется повысить конкурентоспособность предприятия и обеспечить в «Ниве» ежегодное производство 8,5 тонны молока на 1 фуражную корову, а также выращивание племенного поголовья с реализацией не менее 2,6 тыс. нетелей в год.

Инвестиции составят 137,5 млн рублей. Срок окупаемости – 8 лет. Реализовать проект планируется в течение 2016 года.
В Иркутской области будет развиваться мясное скотоводство
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Комиссия по отбору экономически значимых региональных программ развития сельского хозяйства субъектов РФ Минсельхоза России одобрила подпрограмму «Развитие мясного скотоводства в Иркутской области».
Об этом сообщил министр сельского хозяйства региона Илья Сумароков. Всего по России отобрано 16 региональных программ по развитию мясного скотоводства для предоставления субсидий из федерального бюджета. Основной целью подпрограммы является устойчивое развитие отрасли специализированного мясного скотоводства и производство высококачественной говядины в Иркутской области

– В рамках реализации подпрограммы предоставляются субсидии на содержание коров мясного направления, на производство и реализацию, а также на приобретение молодняка крупного рогатого скота для последующего откорма. Кроме того, средства можно будет направить на приобретение сельскохозяйственной техники, грузовых и специальных автомобилей, технологического оборудования, – отметил министр.

По данным министерства сельского хозяйства Иркутской области, на 1 марта 2016 года в сельхозорганизациях и фермерских хозяйствах региона содержится 16,6 тыс. голов крупного рогатого скота мясного направления, в том числе 6,6 тыс. голов коров.

97 процентов выпускников 2016 года уральского государственного аграрного университета уже трудоустроены на предприятия АПК области

Пресс-служба Губернатора  Свердловской области

29.03.2016 

97 процентов студентов, которые в 2016 году заканчивают учебу в уральском государственном аграрном университете, уже трудоустроены на предприятия АПК и продовольствия Свердловской области. Такие данные озвучил министр АПК и продовольствия Михаил Копытов.

«В последние годы мы наблюдаем ажиотаж вокруг выпускников нашего профессионального агропромышленного вуза. Студенты буквально нарасхват у работодателей. Традиционные ярмарки вакансий в вузе заканчиваются практически стопроцентным трудоустройством будущих выпускников», – рассказал министр.

По его словам, руководители предприятий предпочитают лично общаться со студентами, предлагая помимо стабильной зарплаты, социальный пакет, возможности получения жилья и строительства собственных домов.

«При поддержке правительства Свердловской области и минсельхоза России мы начали строительство уникального селекционного центра «Уральский картофель». Это будет большой холдинг, по производству десяти тысяч тонн семян элитных сортов картофеля в год. Лаборатория уже построена, в этом году заканчиваем еще несколько этапов центра. Новое предприятие решает сразу несколько проблем: импортозамещение – сегодня Россия завозит 95 процентов семян картофеля из-за границы и это серьезный повод для беспокойства в связи с ростом курса валют и санкциями, создание высокотехнологичных рабочих мест. Это будет современное предприятие и мы конечно будем буквально охотиться за перспективными студентами нашего уральского аграрного университета. В этом году мы подали заявки в вуз на десяток рабочих мест. У нас решается вопрос с предоставлением жилья и есть возможность строительства домов. Молодые специалисты получают субсидии из областного бюджета», – рассказал генеральный директор ЗАО АПК «Белореченский» Виталий Дунин.

По его словам, буквально на днях он планирует выступить перед студентами с презентацией будущего центра и надеется получить положительный отклик от молодых аграриев.

«Мы давно сотрудничаем с агарным университетом, помимо того, что охотно трудоустраиваем выпускников, уровень образования которых нас вполне устраивает, мы еще организовали кафедру вуза у себя на предприятии в Богдановиче. Ребята проходят у нас практику, в итоге мы получаем готовых специалистов для работы на нашем конкретном предприятии. Практика очень оправдана. Выпускники замещают выбывающий кадровый состав», – рассказал генеральный директор кампании «Молочный кит» Игорь Пехотин.

Как рассказала ректор уральского государственного аграрного университета Ирина Донник, практика распределения выпускников по ведущим предприятиям АПК Свердловской области считается крайне эффективной.

«Такого процента трудоустройства никакие студенческие резюме не дают. Мы приглашаем руководителей предприятий на личное общение со студентами. Предварительно узнаем какие направления интересны работодателям. Студенты готовят полноценные доклады, многие из которых «тянут» на научные работы. Слышу только положительные отзывы работодателей», – отметила Ирина Донник.

Михаил Копытов такой интерес к профессиональным кадрам связывает со стабильным развитием сельского хозяйства в регионе и хорошей перспективой.

По итогам 2015 года уральский государственный аграрный университет вошел в четверку самых востребованных сельскохозяйственных вузов страны. В исследовании участвовали 463 вуза, оценивались такие показатели, как доля выпускников, получивших направление на трудоустройство после окончания учебы, научно-исследовательская деятельность студентов и преподавателей.

В настоящий момент в вузе обучаются порядка шести тысяч студентов на шести факультетах по 30 направлениям.

«Сельское хозяйство в Свердловской области развивается стабильно, требуются новые профессиональные кадры. Вуз достойно справляется с требованием времени и готовит специалистов для работы в условиях современных технологий. Все больше выпускников занимают ведущие должности не только на предприятиях аграрного сектора, но и пищевых и перерабатывающих производствах», – отметил Михаил Копытов.

Стоит напомнить, что задачу по повышению производства уральских продуктов питания губернатор Евгений Куйвашев считает главной для сферы АПК. В 2016 году объем государственной поддержки АПК будет сохранен на уровне 2015 года и составит не менее четырех с половиной миллиардов рублей.

В целом Свердловская область в 2015 году сохранила лидирующие позиции в Уральском федеральном округе и Российской Федерации по показателям производства продукции животноводства.

По данным министерства сельского хозяйства России, в настоящий момент Свердловская область занимает 10 место в России по валовому производству молока и надою молока в расчете на одну корову. 15 место в России по производству скота и птицы на убой, при этом по производству говядины – 1 место в УрФО и 23 место в России. 5 место в Российской Федерации по производству куриных яиц. 3 место в России по показателю «яйценоскость одной курицы-несушки».
Гостей ЧМ по футболу в Пермском крае будут угощать квасом, грибами и рябчиками 
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В Екатеринбурге прошла пресс-конференция «Гастрономический и агротуризм на Урале», посвященная новому туристическому сезону и подготовке к ЧМ по футболу в 2018 году. В мероприятии участвовал министр сельского хозяйства и продовольствия Пермского края Иван Огородов, который рассказал о развитии агротуризма, являющегося новым и перспективным направлением, проекте «Пермь Великая» и особенностях национальной «пермской кухни».

С 2014 год в Прикамье реализуется масштабный туристический проект «Пермь Великая». В крае выделено 4 тематических парка в виде сети туристских объектов, связанных единой историко-культурологической концепцией: «Белая гора» (центр – Кунгурский район), «Усьва» (центр – Гремячинский район), «Ашатли» (центр – Бардымский район) и «Парма» (центр – Ильинский район). Специфика каждого парка определяется его географическим месторасположением и характером культурно-исторического наследия.

Проект «Пермь Великая» включен в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и выездного туризма в РФ (2011-2018 годы)» и претендует на получение федеральных средств (около 700 миллионов рублей).

На сегодняшний день в регионе насчитывается более 100 объектов агротуризма. Здесь гости получают возможность окунуться в деревенскую жизнь, изучить, как выращивается сельскохозяйственная продукция, поохотиться, половить рыбу, покататься на лошадях. Наиболее популярными агротуристическими объектами являются «Оленья застава» в Оханском районе и «Слобода» в Нытвенском районе. А в деревне «Степаново городище» в Кунгурском районе каждый год проходят популярные «Великоленские скачки» на лошадях и лыжные соревнования «Степановская гонка».

Отдельно Иван Огородов рассказал о том, чем будут угощать гостей ЧМ по футболу в Пермском крае и феномене «пермской кухни», в основу которой входят блюда из ягод – земляники, черники, костяники, клюквы, брусники, морошки, голубики, малины, княженики и жимолости. Это разнообразные морсы, варенья, а также квас. Популярны в пермской кухне и травы – хрен, сныть, хвощ полевой, дикий перец, бражник, одуванчики. Богат выбор блюд из грибов. В основу многих блюд пермской национальной кухни входит мясо диких животных (кабан, лось, медведь, заяц), дикой птицы (рябчики, куропатки, глухари, тетерева), рыбы (щука, окунь, хариус, таймень).

