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Одобрен законопроект об упрощении передачи сельхозземель в собственность

АгроФакт.ru
31.03.2016

Комиссия правительства России по законопроектной деятельности одобрила законопроект, направленный на упрощение процедуры предоставления участков сельхозназначения в собственность или аренду без торгов гражданам и юридическим лицам, арендующим такие участки более трёх лет. Об этом сообщила правительственная пресс-служба. 
Законопроектом предусматривается, в частности, что для принятия решения о предоставлении арендаторам данных земельных участков не требуется представлять в органы государственной власти или органы местного самоуправления документы, подтверждающие надлежащее использование земельных участков.

Соответствующие решения будут приниматься органами государственной власти и органами местного самоуправления, исходя из отсутствия или наличия в отношении арендаторов информации о выявленных и не устраненных нарушениях земельного законодательства при использовании арендуемых земельных участков, представляемой территориальными управлениями Россельхознадзора.

Принятие законопроекта позволит обеспечить реализацию гражданами и юридическими лицами, арендующими указанные участки, прав на приобретение без торгов земельных участков из земель сельскохозяйственного назначения в собственность при условии отсутствия информации о выявленных и не устраненных нарушениях при использовании таких земельных участков.

Одобренный законопроект внесен на рассмотрение правительства РФ.
Комментарий. Ставропольский фермер Алексей Черниговский: бояться надо не санкций, а наших чиновников
«Крестьянские ведомости»

21.03.2016

Заместитель директора АККОР, председатель Аграрной партии России Ольга Башмачникова позвонила в «Крестьянские ведомости» и сообщила такую весть: на днях ставропольский губернатор поставил в шок руководителей сельхозпредприятий и КФХ. В связи с кампанией по переоформлению договоров аренды сельхозугодий в самое ближайшее время минимальный участок для выделения из общего надела вырастет до… 4 тыс. га.
Спикер краевой думы Юрий Белый эту инициативу никак не прокомментировал, хотя вопрос этот по-настоящему революционный, а министр с/х Владимир Ситников считает: не везде в районах научились эффективно использовать земли — пустуют сотни гектаров, тогда как есть желающие взять землю в аренду, очистить ее от сорняков, удобрять, пахать, сеять.

Одним словом, сегодня в Ставрополье, да и в некоторых других регионах, идет жесткий передел земли. Борьба между фермерами и крупным бизнесом, пришлыми за аренду паев сельских граждан – суровая реальность Отечества. Обо всем этом недавно говорилось на съезде Аграрной партии России, требования фермеров включены в Обращение съезда АПР к президенту страны.

Не успел спецкор «Крестьянских ведомостей» обдумать услышанное, как раздался звонок из Ставрополья. Индивидуальный предприниматель, глава КФХ Петровского района Алексей Черниговский взволнованно поделился своими переживаниями:

– В начале фермерства у меня было 75 га. Через 25 лет уже работаю на 8000 га, примерно две трети арендую. О земле забочусь. Десятки миллионов рублей трачу на удобрения, на защиту растений. Урожайность доходит до 58 ц/га. И тут губернаторский «подарок» приспел: минимальный участок для выделения из общего надела вырастет до 4 тыс. тыс. га! Как обухом по голове! А я земли не могу получить отдельным массивом, поскольку мои угодья разбросаны 35-ю отдельными массивами в радиусе двухсот километров от основной производственной базы (представьте, сколько ГСМ сжигаю, перегоняя тракторы и комбайны, а тут еще с тахометрами лезут, вводят утилизационный сбор на сельхозтехнику!).

Я пытаюсь прикупить земли у пайщиков. Они ни в какую: ждут пришлых хозяев со стороны и хотят продать свои земельные доли подороже (по сообщению краевой «Открытой газеты», «самая критическая ситуация сейчас сложилась в Левокумском районе на ЗАО «Октябрьский». Его атаковали рейдеры. Причем всего за полгода предлагаемая аферистами цена взлетела… с 30 до 250 тысяч руб. за пай. Иностранцы все чаще посматривают на ставропольскую пашню с целью извлечения из нее прибыли, не жалея для этого никаких денег. Так, например, было в Георгиевском и Новоалександровском районах». – Авт.).

Куда деваться нашему брату-фермеру?

– К министру сельского хозяйства края обращались?

– Да, о проблемах рассказал министру Ситникову. Он внимательно выслушал и посоветовал обратиться к губернатору. А к нему не пробиться. Живем как при крепостном праве… Прежде, чем принимать решения, власть должна знать мнение людей от земли, побывать в каждом конкретном хозяйстве, изучить состояние дел, а потом выносить вердикт. Я читал материалы недавнего 27 съезда АККОР. На нем федеральный министр Ткачев подчеркнул, что Минсельхоз России учитывает интересы всех сельхозтоваропроизводителей, независимо от их размера. Фермеры могут стать средним классом на селе и фундаментом отрасли. Пришлись по сердцу его слова: фермерство – наше будущее. А на деле с фермерами на местах не считаются.

Руководители Петровского района вставляет палки в колеса успешным и ответственным фермерам в тот самый момент, когда страна остро нуждается в продукции импортозамещения. В очередной раз я в этом убедился, когда перед хозяйством встал вопрос оформления субсидии на оказание несвязанной поддержки в области растениеводства. Привычно начал собирать полагающиеся справки: из налоговой, МЧС, агрохимической службы… Чтобы получить погектарную поддержку правительство края выдвинуло сельхозтоваропроизводителям сразу 12 условий, что само по себе уже для многих является непреодолимой преградой.

Но даже с этим можно было бы смириться, если бы власти на местах эту дюжину пунктов не использовали как секиру, которая всегда занесена над головой руководителей хозяйств: будешь права качать — поддержки не получишь! Вообще, удивительная картина получается: помощь фермерам гарантирует федеральный центр, а «рулят бабками» начальнички на местах.  

Короче, в погектарной поддержке отказали мне сразу по двум пунктам, чтобы уж наверняка: сжигание стерни и пожнивных остатков, а также отсутствие агротехнического обследования земель.

Хозяйство, не получив субсидию, не развалится — пострадают люди, петровчане! И бояться надо нам не западных санкций, которые давно бы уже свели к нулю, а дуроломства наших чиновников.

Что в обороте сельхозземель страны царит бардак, не одному автору строк ведомо. По данным экспертов, 1,4 млн га в Ставропольском крае не поставлены на государственный кадастровый учет, либо поставлены, но права на них не оформлены. На коллегии краевой прокуратуры было заявлено, что по итогам инвентаризации почти четверть сельскохозяйственных наделов края оказались ничейными. В земельной сфере процветают разного рода дельцы, аферисты, рейдеры, которые при попустительстве или при соучастии местных властей крушат законы и насаждают свои понятия о земельных отношениях.

Сегодня на Ставрополье 6,1 млн га сельхозугодий, из которых более половины находится в коллективно-долевой собственности в виде паев. Пайщики вправе обрабатывать эти земли или самостоятельно, или сдавать в аренду. Договоры аренды паевой земли в основном заключались в 2007-2009 годах, и сейчас наступает время их перезаключения на новый срок. Минсельхоз края уже подсчитал: только в этом году перезаключить договоры предстоит 53 крупным сельхозпредприятиям из 23 районов. Речь идет о 235 тысячах гектаров аграрных угодий, на которые уже нацелились рейдеры, причем не только из других регионов России, но даже и других стран.

На носу посевная. В эту горячую пору фермеру надо думать о подготовке техники, семян, а мысли заняты другим: как выжить, не потерять арендованные земли. (К слову: А. Черниговский награжден медалью ордена «За заслуги перед Отечеством» II степени, знаками «Лучший фермер России» и «Заслуженный фермер России», медалью в номинации «Лучшее крестьянское (фермерское) хозяйство России» …).

Не секрет, в Ставрополье есть лендлорды, которые владеют десятками тысяч гектаров. Некоторые угодья не используются по прямому назначению, зарастают березняком. Необходимо введение прогрессивного налога на землю, который эффективно противодействует росту латифундий. Именно этот инструмент, а не семимильный рост кадастровой стоимости на землю может решить вопрос оптимальности соотношения малых, средних и крупных землевладельцев.

Земельный вопрос остро стоит в южных регионах. Так, в Мостовском районе Краснодарского края кадастровая стоимость земли выросла с 16 тыс. в 2014 году до 95 тыс. рублей в 2015 году – почти в 5 раз! И не случайно около 100 фермеров Кубани собрались ехать в Москву на тракторах, чтобы передать обращение президенту Путину и привлечь его внимание к массовым рейдерским захватам земель и нарушениям их прав, потому что попытки обращений к местным органам власти не дают результатов.

P.S. Фермеры Кубани, обвиняющие агрохолдинги в незаконном присвоении их земель, начали получать участки обратно. Как сообщили в региональном отделении ОНФ, уже в субботу часть фермеров одного района, Тбилисского, начинает получать свои документы, плату за аренду и земли обратно. Вопросы начали решаться после организации круглого стола с участием фермеров и представителей агрохолдинга. Власти края создали рабочую группу для решения проблем фермеров, связанных с незаконным захватом земель. За месяц группа разберет все обращения, встретившись на местах со всеми сторонами конфликтов и споров. Кроме того, ОНФ направил письмо в Следственный комитет РФ с просьбой изучить заявления фермеров о злоупотреблении в сфере оборота земель на Кубани.

Властям Ставрополья намотать бы на ус поучительный урок, который преподали фермеры соседнего региона за невнимание к решению земельных вопросов.

Минсельхоз РФ запускает новый механизм льготного кредитования

Интерфакс
31.03.2016

Минсельхоз РФ планирует во второй половине текущего года запустить новый механизм субсидирования коротких кредитов и направить на эти цели один миллиард рублей.
"Запускаем в этом году пробный шар - предлагаем направить на новую схему субсидирования миллиард рублей", - заявил министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев.
По его словам, эти средства изысканы в рамках госпрограммы развития сельского хозяйства. "Сейчас этот вопрос согласовывается с Минфином", - отметил он.
Ткачев напомнил, что новая схема субсидирования коротких кредитов предусматривает выделение сельхозпроизводителям кредитов под пять процентов годовых, а субсидии будут напрямую перечисляться банкам для компенсации выпадающих доходов.
В настоящее время сельхозпроизводители получают кредиты под полную ставку, а затем ждут субсидии и отвлекают на обслуживание кредитов оборотные средства. 
В этом году на субсидирование коротких кредитов в бюджете предусмотрено 13,6 млрд рублей. Минсельхоз считает, что это показатель должен быть не ниже прошлогоднего - 38 млрд рублей.
установлены минимальные закупочные цены на зерно урожая 2016 года

Агрообзор.ru
31.03.2016

Минсельхоз РФ по согласованию с ФАС России установило предельные минимальные уровни цен на зерно урожая 2016 года при проведении закупочных интервенций на рынке сельхозпродукции, сырья и продовольствия. Соответствующий приказ подписал глава Минсельхоза РФ Александр Ткачев, сообщает пресс-служба министерства. 
Документом для всех регионов России устанавливаются следующие предельные уровни минимальных цен на зерно урожая 2016 г. при проведении государственных закупочных интервенций: на пшеницу 3 класса - 10900 руб/т, на пшеницу 4 класса - 10400 руб/т, на пшеницу 5 класса - 8800 руб/т, на продовольственную рожь - 7400 руб/т.
В то же время, повышен минимальный уровень цен закупки фуражного ячменя с нынешних 7500 до 8000 руб/т, кукурузы - с 6900 до 7900 руб/т.
Приказ вступит в силу с 1 июля 2016 г. и будет действовать до 1 июля 2017 г.

Минсельхозу и Минфину велено разобраться в доведении субсидий за три дня

«Коммерсантъ»
31.03.2016

На совещании у премьер-министра Дмитрия Медведева 29 марта 2016 года Минсельхоз и губернаторы пожаловались главе правительства на Минфин, который не доводит до них средства поддержки АПК. Традиционно сельхозведомство обвиняет в отсутствии финансовой дисциплины регионы, которые медлят как с запросами, так и с использованием средств. Обращение претензий к финансовому ведомству, вероятно, связано с попытками Минсельхоза добиться от Минфина выделения дополнительных 23 млрд рублей господдержки из антикризисного плана, пишет «Коммерсантъ». 
Вопрос предоставления аграриям субсидий стал вчера самой острой темой совещания о ходе полевых работ у премьер-министра Дмитрия Медведева. Глава Минсельхоза Александр Ткачев сообщил, что бюджетные лимиты Минфина для регионов составляют 117 млрд рублей, но пока ведомство перечислило живыми деньгами лишь 20 млрд рублей. На днях принято решение о предоставлении еще 65 млрд рублей— их необходимо раскассировать в апреле, добавил министр, сразу же призвав региональные власти своевременно довести средства до аграриев.
Как пояснили в Минсельхозе, деньги будут перечислены Минфином после 1 апреля, и за второй квартал аграрии должны их потратить — иначе они вернутся в бюджет. Однако регионы недовольны тем, что не могут использовать обещанные им средства в полном объеме. Губернатор Белгородской области Евгений Савченко пожаловался премьеру на недофинансирование субсидирования процентных ставок по инвестиционным и краткосрочным кредитам. "В первом квартале из согласованного для области предельного объема финансирования 2,8 млрд рублей получено лишь 1,2 млрд рублей, а из заявленной областью потребности в господдержке АПК на 2016 год — 15,7 млрд рублей— лимит нам довели в два с половиной раза ниже",— посетовал он. На то же жаловался и губернатор Курской области Александр Михайлов, оценивший недостаток средств в 2 млрд рублей.
В разгоревшейся дискуссии Минсельхоз и Минфин перекладывали ответственность друг на друга.
Проблемы с предоставляемыми субсидиями на поддержку АПК возникают из года в год, однако ранее Минсельхоз возлагал ответственность за них на регионы.
Вероятно, перенос претензий Минсельхоза с регионов на Минфин связан с желанием аграрного ведомства добиться увеличения объема бюджетных средств на субсидирование ставок по краткосрочным кредитам. В 2015 году на это выделялось 38 млрд рублей, в 2016 году — лишь 13,6 млрд рублей. В связи с этим ранее Александр Ткачев просил выделить дополнительные 30-40 млрд рублей, вчера же министр был согласен и на 23 млрд рублей, предусмотренные в антикризисном плане.
Александр Ткачев:Минсельхоз заинтересован в развитии и становлении аграрных вузов

AgroXXI.ru
31.03.2016

30 марта министр сельского хозяйства РФ Александр Ткачев провел совещание с ректорами аграрных вузов о состоянии и перспективах развития учреждений высшего образования Минсельхоза России 

 Открывая совещание Александр Ткачев отметил, что на аграрных вузах лежит огромная ответственность по кадровому обеспечению агропромышленного комплекса страны. «Министерство заинтересовано в развитии и становлении аграрных вузов, определении их как научно-исследовательских, предпринимательских или опорных отраслевых. Качественное образование — это основополагающий фактор для развития сельского хозяйства и для страны в целом», — добавил министр сельского хозяйства Российской Федерации.

В ходе совещания было отмечено, что работодатели выражают заинтересованность в сотрудничестве с аграрными университетами, в формировании целевого заказа по кадрам, а также в организации практик.

В 2016 году ожидаемый выпуск специалистов, подготовленных за счет средств федерального бюджета, составит 26 тысяч человек. Это должно полностью покрыть потребность агропромышленного комплекса в молодых кадрах.

Участники встречи обсудили ключевые проблемы аграрных вузов России, действия по разработке Стратегии развития аграрного образования, разработку программ развития лидирующих отраслевых образовательных организаций высшего образования, а также вопросы профессионально-общественной аккредитации образовательных программ.

С докладами выступили председатель совета ректоров вузов, подведомственных Министерству сельского хозяйства Российской Федерации, ректор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Ставропольский государственный аграрный университет» Владимир Трухачев, заместитель председателя Ассоциации «Агрообразование» Виктор Бердышев, ректор Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный аграрный университет — МСХА имени К.А. Тимирязева» Вячеслав Лукомец и руководитель направления профессионально-общественной аккредитации программ профессионального образования и обучения Совета по профессиональным квалификациям в агропромышленном комплексе, начальник научно-методического отдела УМО по агроинженерному образованию Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский государственный аграрный университет — МСХА имени К.А. Тимирязева» Наталья Яблонскене.

По итогам совещания, в котором приняли участие ректоры всех 54 аграрных вузов страны, были намечены планы развития аграрного образования.

Экономика России: «долгая дорога к росту» 

ИА «Светич»

31.03.2016

С 23 по 24 марта в столице прошел Московский экономический форум (МЭФ), собравший на площадке МГУ им. М.В. Ломоносова более трех тысяч  участников, в том числе известных ученых, политиков, бизнесменов и экспертов из России и зарубежных стран.
В качестве приглашенного гостя участие в нем принял руководитель АгроМедиаХолдинга «Светич» Александр Севостьянов. Он побывал на открытии форума, посетил пленарные дискуссии на актуальные темы: «Итоги рыночных реформ без гнева и пристрастия» и «Экономика России: позитивный сценарий», а также стал участником конференции «АПК России: состояние и тенденции развития».
Как отмечают организаторы форума, МЭФ – это международная экспертная площадка по выработке стратегических решений и антикризисных программ, направленных на развитие экономической политики России. Впервые мероприятие провели в 2013 году. В этом году форум был посвящен теме: «25 лет рыночных реформ в России и мире. Что дальше?».

Итак, исполняется 25 лет с начала рыночных реформ в стране. Ложные ориентиры спровоцировали затяжное отставание России от мировых держав. С чем мы можем сравнить достигнутый уровень развития за четверть века гайдаровских реформ? Чего успели достичь другие страны мира за тот же период? Почему накапливается отставание России в уровне жизни и технологическом развитии от других стран? Как развенчать мифы о неполноценности российского народа и тяжелом прошлом нашей страны? И главное — на чем должна основываться новая разумная экономическая политика России?

Эти и другие вопросы поднимались 23 и 24 марта на Московском Экономическом Форуме. Участниками Экономического форума стали 3883 человека – в несколько раз больше, чем предполагали организаторы. Это свидетельствует о том, что «наболевшие» вопросы российской экономики никого не оставляют равнодушным.

«Не делайте бога из рыночной экономики!»
На первой пленарной дискуссии, состоявшейся в рамках МЭФ, эксперты подвели «Итоги рыночных реформ без гнева и пристрастия». Модератором дискуссии выступил сопредседатель Форума, научный руководитель Института Экономики РАН Руслан Гринберг.

Свой взгляд на трансформацию российской экономики высказал декан экономического факультета МГУ им. М. В. Ломоносова Александр Аузан. По его словам, это был не переход к рыночно-демократической системе, но транзит от экономики дефицита к обществу потребления. Первоначальный расчет на то, что рынок все расставит по местам, привел к формированию экстрактивных институтов, блокирующих дальнейшее развитие экономики. «Нельзя ли, решая задачу сытости, вернуться к долгосрочным целям развития? На мой взгляд, это основная задача на сегодняшний день», — подчеркнул экономист.

Наши представления о сути перехода к рыночной экономике были примитивны – об этом заявил Александр Некипелов, академик РАН, директор Московской школы экономики МГУ. По его словам, стандартные методы экономической политики приводили ни к тем результатам, к которым должны были привести в рыночной экономике. Непонимание важности проблем создания экономических субъектов рыночной экономики, неверное размещение ресурсов, концепция шоковой терапии и градуализма привели к слишком дорогим ошибкам.

«Мы потеряли основную часть высокотехнологических производств, решив осуществить трансформацию в шоковом режиме любой ценой. Мы проводили его в конфликтных условиях – это обнищание населения и многое другое. В итоге это все сказалось на системе. Сегодня мы наблюдаем похожую ситуацию», - подытожил Некипелов.

В завершение пленарной дискуссии её модератор, сопредседатель Московского экономического форума, научный руководитель Института Экономики РАН Руслан Гринберг высказал мнение, что по формальным основаниям Россия - самая рыночная и частная экономика на земле и для успешного развития необходимо разработать мегапроекты с мультипликативными эффектами.

Также спикер заявил, что одним из стимулов развития страны могло бы стать введение прогрессивной шкалы налогообложения, и призвал собравшихся в зале не забывать о своей гражданской позиции: «Я хочу призвать всех нас быть гражданами. Мы и должны из подданных превратиться в граждан. У нас будут выборы, и мы обязаны проявить свою гражданскую ответственность. В Австралии, если человек не пошёл на выборы, он должен заплатить 10 евро, а во второй раз - более серьёзная ответственность. И я очень ратую за эту меру, а пока призываю вас относиться к вопросу со всей серьёзностью».

Участники второй пленарной дискуссии, которая продолжила форум, попытались создать для экономики России «позитивный сценарий». Обратившись к собравшимся, модератор дискуссии, сопредседатель МЭФ, президент Промышленного союза «Новое Содружество», председатель Федерального совета «Партии Дела» Константин Бабкин сказал: «Перед Россией - долгая дорога к росту, и ничто не может нам помешать, если мы будем правильно использовать уроки истории».

Также Константин Бабкин озвучил результаты последних исследований, показавших, что 65% населения хотят перемен и стержнем этих перемен видят новую индустриализацию. Вопрос дискуссии, по мнению сопредседателя МЭФ, состоит в том, как интерпретировать желания людей, как обеспечить развитие необрабатывающей отрасли. В этих целях была выработана «Хартия-2016», требующая смены не оправдавшего себя экономического курса, который главенствует в России на протяжении четверти века, с 1991 года и перехода к новой экономической политике развития, опирающейся на внутренние возможности и потенциал России.

Член комитета Государственной Думы РФ по бюджету и налогам Оксана Дмитриева привела в пример цифры, говорящие о рукотворности нынешнего кризиса и обратила внимание на рост кредитов и депозитов назвав это перекачкой средств из реального сектора в виртуальный. По её словам, первое и главное условие выхода из кризиса – «изъять из управления рукотворцев».

«Сегодня всё, что делает правительство и Центробанк, нужно делать наоборот. Нам необходим позитивный сценарий в кредитной политике. Это процент на уровне 7-8%, и ключевая ставка 5-6%. Нам необходимо проводить устойчивую политику дешёвого рубля. И сейчас, когда нефть дорожает,  для этого самое подходящее время. В налоговом стимулировании необходимо отказаться от квазиплатежей, а в госзаказе от тендеров и  перейти к госконтракту на основе цены и сроков. Источники финансов – средства, которые лежат на депозитах и в Фонде национального благосостояния», - считает Дмитриева.

Иван Ушачёв, директор Всероссийского НИИ экономики с/х, академик РАН, член Президиума Российской академии наук,  в своём выступлении говорил о развития сельского хозяйства. По словам спикера, сегодня в данной отрасли наблюдается рост 3,1%. Однако агропромышленный комплекс отстаёт от  уровня дореформенной эпохи на 20%.

Спикер подробно остановился на факторах, тормозящих развитие данной отрасли, и предложил вариант развития, основой которого должны стать создание условий для формирования устойчивого сельского хозяйства, разработка и внедрение инноваций, поддержка производителей-собственников, сближение города с деревней, повышение демографии, обеспечение занятости населения.

В 90-е годы в России значительная часть ресурсов промышленности и сельского хозяйства были потеряны. Последствия этих преобразований страна ощущает и сегодня. По мнению учёного, свободная торговля уже показала свою несостоятельность и продолжает демонстрировать ее в Европе. И если коммунизм и капитализм основывались на идее массового производства, то сейчас концепция мира меняется от глобализации к чему-то более сложному. В связи с этим России необходимо сформировать свою собственную модель развития, основанную на диверсификации, используя собственные положительные тенденции и опыт.

С цитаты из статьи А. Эйнштейна «Почему социализм?», начал выступление Жорес Алфёров, лауреат Нобелевской премии по физике, академик РАН. Частная собственность на орудия, средства производства породила капиталистический олигархизм. Неограниченная конкуренция изувечивает личность, что неизбежно сказывается на качестве образования, где прививаются идеалы успеха, жестокого соперничества. 

Такой тип общества, некогда описанный Эйнштейном, наблюдается в современной России. Как считает нобелевский лауреат, выход из положения – развитие  науки и совершенствование образования, которые дадут гораздо больший эффект и станут импульсом к последовательному прогрессу. Жорес Алфёров призвал: «Не делайте бога из рыночной экономики!». Рынок реализуется в стратегическом планировании страны в целом, заключил он.

«АПК России: состояние и тенденции развития»
Этой теме была посвящена научно-практическая конференция, которая также прошла в рамках МЭФ. Эксперты рассмотрели аграрный сектор не только с позиций производства, но и как сложную многогранную систему, решающую спектр народнохозяйственных проблем: демографических, трудоресурсных, экологических, природоохранных и других. Модераторами дискуссии выступили академик РАН, директор Всероссийского НИИ экономики сельского хозяйства Иван Ушачёв и директор ЗАО «Совхоз имени Ленина» Павел Грудинин.

Участники конференции обсудили возможности достижение эффективного функционирования отечественного агропромышленного комплекса, а также основные меры в сфере макроэкономической и кредитно-финансовой политики, необходимые для достижения эффективной работы АПК, удовлетворяющей потребности населения в его продукции.

По мнению модератора дискуссии Павла Грудинина, России необходимо, в первую очередь, наладить производство продукции, способной конкурировать с зарубежными аналогами. Сегодня же, в связи с девальвацией рубля, по мнению предпринимателя, сложилась ситуация, при которой себестоимость продукции выросла, а цена продаж либо остается на прежнем уровне, либо снижается – все эти факторы способствуют нарастающему экономическому спаду. 

Грудинин указал на противоречие в оценке состояния сельского хозяйства и тенденции его развития:  российские  чиновники говорят о росте отрасли, игнорируя наличие состоянии глубочайшего кризиса, зависимости России почти по всем экономическим показателям. Предприниматель отметил, что покупательная способность населения упала так низко, что нет необходимости производить продукцию высокого качества. Практически 19 миллионов россиян находятся за чертой бедности, поэтому спроса на качественную продукцию нет, и как следствие, появляется фальсификат. Кроме того, эксперт поставил под сомнение начало процесса импортозамещения в стране. Оно произойдет только в том случае, когда предлагаемая сельхозпродукция будет конкурентоспособна по сравнению с импортной, доступной по цене для покупателя.

По мнению участников конференции, на сегодняшний день в сельском хозяйстве наблюдается деградация. Цены растут даже на отечественное производство. Причиной этого является диспропорция: сельхозпроизводители практические не повышают цены вслед за курсом долларов, но того же нельзя сказать о посредниках и торговых сетях, - отметили спикеры.

Участники конференции сошлись во мнении, что государственная политика в сфере АПК является не стимулирующей к производству в принципе, и на деле государство не заинтересовано в том, чтобы сельское хозяйство развивалось. «Как только вывоз зерна за рубеж стал выгоден для крестьян, сразу была введена экспортная пошлина. Также Молочный союз посчитал, что введение «Платона» обойдется в сумму, равную сумме господдержки молочной отрасли за год», - пояснил Грудинин.

Эксперт заключил, что России необходима смена экономического курса, чтобы остановить деградацию села и поступательное сжатие рынка. При этом в России имеются все условия для импортозамещения, но оно может быть осуществлено только при условии эффективного функционирования АПК.  

Мнение участника:
Александр Севостьянов, руководитель Аграрного МедиаХолдинга «Светич»:
- Через весь экономический форум «красной нитью» прошла тема целесообразности экономических реформ, которые проходили в России в течение 25 лет. Масштаб события впечатлил, неслучайно число участников оказалось значительно больше, чем планировали организаторы. Форум собрал ведущих экономистов страны, которые представили анализ проводимых в России реформ, начиная с советского периода до наших дней, охарактеризовали сегодняшнее состояние экономики и дали интересный прогноз. Также эксперты поднимали острые вопросы, озвучивали проблемы, которые на протяжении долгих лет умалчивались.   
С интересом выслушал выступления участников МЭФ об аграрном опыте стран Евросоюза и США, о перспективах в развитии АПК благодаря созданию семейных ферм и коллективному ведению хозяйства. Прежде всего, запомнились выступления лауреата Нобелевской премии по физике, академика РАН Жореса Алфёрова, Советника Президента РФ по вопросам региональной экономической интеграции Сергея Глазьева, журналиста Владимира Познера и других.
Однако эксперты так и не представили нам позитивного сценария экономики России. Основной вывод, который я для себя сделал, основываясь на результатах дискуссий, - кризис носит рукотворный характер. Россию за 25 лет превратили в потребительское общество. Значит, развитие производства - то, чем нам в первую очередь нужно заниматься и куда вкладывать средства, полученные от продажи сырья. Также нужно строить реформу налоговой политики, то есть создавать прогрессивную шкалу - чем меньше доходов, тем меньше налогов, - ну и, конечно, давать «вздохнуть» малому и среднему бизнесу, ввести налоговые каникулы. Кроме того, необходима реформа управления и контроля за АПК. Это значит, наладить вертикаль власти: наделить Минсельхоз России большими правами и полномочиями, и чтобы начальники районных сельхозуправлений напрямую подчинялись областным министерствам сельского хозяйства.
С начала сезона Россия поставила на экспорт 30,83 млн тонн зерна – меньше, чем год назад

Агрообзор.ru
31.03.2016

По данным территориальных управлений Россельхознадзора, экспорт зерна и продуктов его переработки с 1 января по 29 марта 2016 года составил 7,92 млн т, в том числе пшеницы — 4,53 млн т (57%). 
Преимущественно отгрузка на экспорт зерна и продуктов его переработки осуществлялась через порты Краснодарского края и Ростовской области.
С начала 2015-2016 сельхозгода (с 1 июля 2015 года по 29 марта 2016 года) на экспорт отгружено 30,83 млн т зерна, в том числе пшеницы — 20,58 млн т или 67 %.
С 1 июля по 31 марта 2014-2015 сельхозгода экспортные поставки зерна и продуктов его переработки составили 30,95 млн тонн, в том числе пшеницы — 19,88 млн тонн.
Российский рынок: падение цен на зерно ускорилось

Интефакс

31.03.2016

Как сообщил "Интерфаксу" генеральный директор ООО "ПроЗерно" Владимир Петриченко, конъюнктура внутреннего рынка стала активнее. "Причем движение цен шло в рамках отраслевых факторов, так как валютная составляющая была относительно стабильной", - сказал он. 
По его словам, это, прежде всего, относится к пшенице и ячменю.
Так, в ориентированных на экспорт регионах юга пшеница 3 класса подешевела сразу на 315 рублей, до 11 367 рублей за тонну. Неделей ранее падение составляло 115 рублей. Цены на пшеницу 4 класса здесь снизились на 115 рублей, до 10 600 рублей за тонну. На предыдущей неделе они упали на 100 рублей. Это наибольшее падение цен по всей РФ.
В остальных регионах пшеница 3 класса подешевела на 85-90 рублей (центр и Черноземье) и на 15 рублей (Поволжье, Сибирь, Урал). Цены на пшеницу 4 класса в центре упали на 100 рублей, до 9 833 рублей за тонну. В других регионах падение составило от 15 до 50 рублей.
Как заявил начальник отдела департамента стратегического маркетинга ЗАО "Русагротранс" Евгений Рубинчик, цены на юге находятся под большим давлением со стороны экспортеров, установивших низкие закупочные цены в портах.
По его словам, цена на пшеницу в портах на условиях CPT упала до низких 11,6 тыс. рублей за тонну, или в среднем на 500 рублей. "При такой цене желающих продавать пшеницу на юге - в регионе с доступной логистикой в порты - пока мало, - сказал эксперт. - Аграрии центра также не торопятся расставаться с пшеницей на диктуемых экспортерами условиях".
Как отметил Е. Рубинчик, в Черноземье, где также отмечена большая динамика падения цен на пшеницу, спрос существует только со стороны переработчиков, экспортеры практически не покупают зерно в этом регионе.
По его данным, в Поволжье рынок более стабильный. Пшеница 3 класса здесь стоит, как и неделю назад, от 10 тыс. рублей за тонну. Саратовская область принимает зерно из других регионов. "Падение цен в регионе может ускориться на фоне позитивной оценки состояния перезимовавших озимых", - прогнозирует Е.Рубинчик.

В Бурятии планируется создать свыше ста семидесяти новых рабочих мест в сфере АПК

Минсельхозпрод Республики Бурятия

31.03.2016

Заместитель председателя правительства Бурятии по АПК и развитию сельских территорий Даба – Жалсан Чирипов рассказал о первоочередных мероприятиях в области АПК на заседании комиссии по обеспечению устойчивого развития экономики и социальной стабильности на 2016 год при Главе республики.
Как отметил Даба – Жалсан Чирипов, одной из антикризисных мер в сфере сельского хозяйства в 2016 году станет  помощь фермерам в сбыте сельхозпродукции. 

С этой целью в течение года планируется провести 15 республиканских выставок – продаж, свыше ста сезонных сельскохозяйственных ярмарок и ярмарок «выходного дня» муниципального уровня, а также создать «фермерские лавки».

Также второй год подряд в Республике будут реализовываться продовольственные сертификаты на плодоовощную продукцию, а также на мед.  Они предусматривают заключение договоров с жителями г. Улан-Удэ на приобретение овощного сертификата стоимостью 2,5 тысячи рублей, который включает основной ассортимент овощей и картофеля общим весом 145 кг. В состав набора входят картофель (90 кг), капуста (35 кг), морковь (10 кг), свёкла (10 кг). «Медовый» сертификат будет стоить 1300 рублей и состоять из 3 литров (4,5 кг.) экологически-чистого, высококачественного меда (донник, иван-чай, разнотравье). В этом году свою продукцию жителям республики предлагают пять фермерских хозяйств республики. Их контактные данные можно увидеть на сайте Минсельхозпрода (http://mcx03.ru/produktovy_sert).

В числе других приоритетных задач в рамках антикризисного плана Даба– Жалсан Чирипов назвал реализацию инвестиционных проектов по увеличению производства молока, мяса, яиц, овощей, повышение эффективности использования земель сельхозназначения, развитие малых форм хозяйствования и повышение товарности ЛПХ, поддержку кредитования отрасли.

Заместитель председателя правительства по АПК и развитию сельских территорий сообщил, что в 2016 году планируется продолжить строительство сразу трёх молочно-товарных ферм Прибайкальском, Джидинском и Мухоршибирском районах.  Будет введено в эксплуатацию пять картофеле- и овощехранилищ общей емкостью хранения 12,5 тыс. тонн. Продолжится реализация проекта по производству говядины в ООО «Буян» (Кяхтинский район). Помимо прочего будет созданы будет реализовано порядка 9 крупных проектов, способных вывести сельскохозяйственную отрасль республики на новый уровень.

В целом по АПК в 2016 году планируется обеспечить рост валовой продукции на 3,4 % к уровню 2015 года, объема отгрузки по виду деятельности «Производство пищевых продуктов» - на 4,4 %, остановить темпы спада объемов производства молока, увеличить объемы производства мяса на 2 %, яиц – на 2,7%, овощей – на 5%, картофеля – на 10%, зерна – в 4,7 раза (с учетом низкого уровня 2015 года в связи со стихией), стабилизировать уровень самообеспеченности молоком и молокопродуктами на уровне 2015 года – 77,3%, довести самообеспеченность республики продукцией собственного производства: по мясу – до 69 %, яйцу – до 41,8 %, овощам – до 83,5 %.

Также Даба – Жалсан Чирипов напомнил, что в 2015 году в результате реализации мероприятий антикризисного плана в  АПК было создано 385 новых рабочих мест. В бюджет и внебюджетные фонды поступило дополнительно 30 млн. рублей. Дополнительная выручка от реализации продукции составила 400 млн. рублей. 

Объем валовой продукции сельского хозяйства превысил уровень 2014 года на 6,1%. Объем отгруженной продукции по пищевой и перерабатывающей промышленности - на 10,9 %. В сельском хозяйстве уровень среднемесячной заработной платы возрос на 3,7%, в пищевой и перерабатывающей промышленности - практически на 1%. Уровень производительности труда – на 7 и 15 % соответственно.
На Сахалине создают программу развития мясного скотоводства

АгроФакт.ru
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Увеличить обеспеченность региона собственной говядиной министерству сельского хозяйства поручил губернатор Олег Кожемяко. В область планируют завозить племенной скот мясных пород, сейчас специалисты изучают этот рынок в других российских регионах.
Поставки животных из Новой Зеландии и Австралии даже не рассматривали – это в разы дороже. Подходящий скот искали на Дальнем Востоке и в Сибири. Задача оказалась не из простых — многие хозяйства в Хабаровском крае и на Алтае предлагают мелкие партии, а хороший племенной скот – в дефиците, а потому стоит недёшево.

Наиболее привлекательную цену сейчас предлагает Амурская область, где создана прочная база мясного животноводства. На днях её посетила сахалинская делегация из работников профильных ведомств и представителей сельхозпредприятий. По расчётам одно животное из соседнего дальневосточного региона в сравнении с другими субъектами обойдётся Сахалину в среднем на 13-15 тысяч рублей дешевле. Ещё одно преимущество предложения – амурчане готовы поставить крупную партию скота.

В планах завезти уже этой весной на остров около 400 животных, это будет племенное и маточное поголовье. А осенью, в случае успешной кормозаготовительной кампании, на Сахалин могут завезти ещё одну партию мясного скота. Из пород выбраны герефордская и абердино-ангусская. Специалисты характеризуют их как неприхотливых в содержании. Обе породы широко распространены в мире, легко приспосабливаются к различным природно-климатическим условиям. Дают хороший привес – ежесуточно до одного килограмма и более. В идеальных условиях — при особом уходе и откорме от этих животных можно получать мраморное мясо.

— Сегодня у нас существуют серьёзные сложности с обеспечением жителей области мясом собственного производства – потребности пока закрываются всего на 8 процентов, даже если в расчёт кроме говядины взять свинину и мясо птицы. Губернатор перед нами ставит задачу изменить такое положение дел. Поэтому сейчас разрабатываем программу по мясному скотоводству, и будем увеличивать поголовье такого скота, — отметил министр сельского хозяйства Михаил Кузьменко.

По оценкам специалистов, мясное скотоводство на Сахалине сейчас находится в зачаточном состоянии. Местные товаропроизводители постепенно набираются опыта. Это направление животноводства развивают в 6 фермерских хозяйствах и 7 сельхозпредприятиях. Лишь у одного из них – ЗАО «Совхоз Заречное» имеется статус племенного хозяйства по развитию породы «герефорд». Здесь и сосредоточено значительное поголовье мясного скота – 904 животных из 2976 (по состоянию на 1 января этого года).
В Амурской области состоялся демонстрационный показ сельхозтехники

Минсельхоз Амурской области

31.03.2016

25 марта специалисты министерства сельского хозяйства Амурской области приняли участие в демонстрационном показе техники компании ООО «Интенсивные технологии» г. Смоленск торговой марки «ХОЗЯИН». Демпоказ был организован официальным дилером компании в регионе ООО «Авто Циркон» на территории ЗАО Агрофирма АНК с. Грибское Благовещенского района.

ООО «Интенсивные технологии» – совместное Российско-Белорусское предприятие, партнёром которого является «ЗАПАГРОМАШ», г.Минск Республика Беларусь, предлагающая технику и оборудование для сельского хозяйства широкого спектра применения: прицепные кормораздатчики, смесители кормов, раздатчики-выдуватели соломы, резчики силоса, и другие машины.

ЗАО Агрофирма АНК эффективно внедряет на своих животноводческих фермах современные технологии кормления и содержания животных. Парк Агрофирмы пополнился тремя единицами машин для животноводства: измельчителем-смесителем-раздатчиком кормов вместимостью бункера 12 и 15 куб. м, раздатчкиком-выдувателем соломы РВС-2500.

На демонстрационном показе в работе были представлены:

1. Кормораздатчик ИСРК-12 «Хозяин» – предназначен для приготовления полнорационной смеси из заданных компонентов (зеленая масса, силос, сенаж, рассыпное и пересованное сено, солома, комбикорма, корнеплоды и жидкие кормовые добавки).

2. Раздатчик-выдуватель соломы РВС-2500 – предназначен для организации подстилки животным посредством измельчения и выдува тюкованной соломы, а также может осуществлять раздачу монокорма на кормовой стол.

3. Разбрасыватель органических удобрений многофункциональный РОУМ24 – предназначен для транспортировки и внесения органических удобрений и выгрузки различных сельскохозяйственных грузов.

В ходе демпоказа были наглядно представлены возможности машин, конструктивные и технологические преимущества

После демонстрационного показа в сельском доме культуры с. Грибское состоялся семинар, на котором представители ООО «ЗАПАГРОМАШ» и ООО «Интенсивные технологии» ознакомили участников с технологиями кормления и содержания КРС используя для её реализации технику торговой марки «ХОЗЯИН».

Технику компании ООО «Интенсивные технологии» возможно приобрести не только за полную стоимость но и со скидкой до 30% в рамках реализации Постановления Правительства РФ № 1432, а так же по договорам лизинга АО «Росагролизинг».

Министерство сельского хозяйства области оказывает содействие сельхозтоваропроизводителям по подбору машин для ведения животноводства и схем их приобретения.

Цена бесплатного гектара 
AgroXXI.ru
31.03.2016

1 мая 2016 года в России должен заработать закон о дальневосточном гектаре. Получить гектар земли в ДФО сможет любой гражданин, подавший ходатайство в местные органы власти или просто оставивший заявку на сайте «На Дальний Восток». По крайней мере так сказано в самом документе, уже одобренном президентским советом и подготовленном ко второму чтению в Госдуме. А вот на практике все может оказаться не так просто. Если верить словам вице-премьера правительства и полпреда президента в ДФО Юрия Трутнева, переселенческое движение может закончиться, так и не начавшись, поскольку закон уже встретил неожиданное сопротивление.

Без посредников

Выступая перед журналистами во Владивостоке, Трутнев заявил, что полагать, что закон уже принят, несколько преждевременно и оптимистично: «На самом деле борьба продолжается, сопротивление закону существует. Я откровенно скажу, что думаю на эту тему. Думаю, что сопротивление связано с тем, что закон резко уменьшает доходы тех людей, которые занимаются земельными спекуляциями».

Главным тормозом бесплатной раздачи земли чиновник считает местных бюрократов. «То количество бумажек, которое человеку надо собрать, чтобы использовать землю — изменение категории, разрешения, перевод под индивидуальное жилищное строительство, — это такой лабиринт, который создан чиновникам, чтобы мешать людям», — рассуждает Трутнев. Поэтому возле учреждений, где решаются земельные вопросы, всегда вьется целый рой «добровольных помощников», готовых вывести из лабиринта незадачливых граждан. За символическую плату, разумеется.

Закон о дальневосточном гектаре оставит без хлеба десятки и даже сотни посредников-паразитов. Пока только на Дальнем Востоке. Но ведь если задумка сработает, туда потянутся и из других регионов страны, а это уже совсем другие масштабы ущерба для вcей братии, накрепко спаянной с бюрократическим аппаратом. Наивно полагать, что они уступят без боя.

Но главное препятствие для раздачи дальневосточной земли, кстати, очень характерное для современной России, заключается в том, что закон-то уже готов, а вот сама земля — только «местами». На большей части территории ДФО расчет кадастровой стоимости участков попросту не проводился. Поэтому с 1 мая проект запускается в пилотном режиме.

 

Пока — миллион

На сегодняшний день из девяти регионов Дальнего Востока только Хабаровский край посчитал, сколько земли он готов отдать переселенцам. Это 11,4 тысячи га бывших совхозов и 915 тысяч га лесных территорий. Получается, что в Хабаровске могут одарить чуть меньше миллиона россиян, но из них только 11 400 человек будут претендовать на участки, в той или иной мере приспособленные для ведения сельского хозяйства.

На начальных этапах обсуждения проекта о дальневосточном гектаре авторы закона утверждали, что вполне способны обеспечить участками до 30 млн человек, или каждого 5-го жителя России.
А ведь Хабаровский край — один из самых развитых с точки зрения инфраструктуры и коммуникаций регион ДВ, тогда как большая часть дальневосточных земель зачастую не может похвастаться ни линиями электропередач, ни даже дорогами. Среди территорий, определенных для апробации закона с 1 мая, есть как развитые и оживленные, пригодные для сельского хозяйства или перспективные с точки зрения торговли, так и суровые, безлюдные.

Так, Приморский край выделил Ханкайский район у китайской границы. Районный центр — село Камень-Рыболов — расположен в 204 км от Владивостока и в 80 км от Транссибирской магистрали. Здесь прекрасная экология, здоровый климат и почти идеальные условия для развития сельского хозяйства.

В Еврейской автономной области вам могут предложить Октябрьский район, центр которого, Амурзет, расположен на берегу Амура, напротив китайского поселка Миншань. Ввиду перспектив торговли с Китаем это весьма выгодное географическое положение.

На берегу Амура, у китайской границы расположен и Архаринский район Амурской области. Здесь также можно заняться сельским хозяйством, но надо учитывать значительно более суровый климат, чем, скажем, в окрестностях Камень-Рыболова. С транспортом все в порядке, есть железная и автомобильная дороги, регулярное автобусное сообщение с Благовещенском и Биробиджаном. На территории района расположен Хинганский заповедник и множество 
достопримечательностей — горячие ключи, минеральные источники, заповедные леса и пр. К числу недостатков можно отнести очень непростую социальную ситуацию. В последние годы были закрыты Богучанский угольный разрез, локомотивное депо и множество других предприятий. В результате более половины населения района не имеет работы со всеми вытекающими отсюда последствиями.

А вот Хабаровский край отводит переселенцам Амурский район, находящийся на расстоянии более 400 км от Хабаровска. Эти территории имеют статус Крайнего Севера, и вести сельское хозяйство здесь достаточно затруднительно.

Якутия предлагает Намский улус, расположенный менее чем в 100 км от республиканского центра. Здесь издревле занимались разведением крупного рогатого скота, но все же условия для новых поселенцев, прямо скажем, суровые: температура зимой — до 42 градусов мороза. На территории улуса есть несколько месторождений кварцевого песка и строительных материалов (песок, суглинок), что может представлять определенный интерес. Больше 90 % местного населения — якуты.

На Чукотке землю могут дать непосредственно в Анадыре и его окрестностях, на Камчатке — в Усть-Большерецком районе, на самом юге полуострова, на берегу моря. Здесь все хорошо с рыбалкой, можно развивать и туризм.

Тымовский район Сахалинской области и Ольский район Магаданской области тоже вряд ли пригодны для сельского хозяйства. Зато в Ольском районе есть разведанные месторождения золота, серебра, ювелирных и поделочных камней, облицовочных материалов, меди и бурых углей.

 

***

Очевидно, что пилотные районы, предложенные местными администрациями, имеют совершенно разные перспективы и потенциальные масштабы потока переселенцев, скажем, на берегах озера Ханка будут разительно отличаться от числа желающих получить бесплатную землю на Колыме. Устраивает ли это чиновников на местах, вопрос уже к ним. Главное, они должны четко понимать: успех закона о дальневосточном гектаре имеет стратегическое значение не только для их региона, но и для всей страны. На карту поставлено очень многое — и развитие богатейшего края, и социальная стабильность на Дальнем Востоке, и безопасность государства.

И одного только дармового гектара недостаточно. Нужны дешевые кредиты, требуется целостная программа поддержки новых жителей. Люди должны чувствовать руку государства, понимать, что они делают нужное для всех дело, а не только меняют индивидуальную судьбу. И в этом отношении разговоры Трутнева о «сопротивлении материала» — очень тревожный симптом. В этом главная российская беда. Чиновник на местах, который призван помочь гражданину жить и работать на благо своей страны, сплошь и рядом только и занят тем, что вставляет палки в колеса, действует в лучшем случае с учетом узкокорпоративных, а не общенациональных интересов. И, как бы ни были хороши федеральные законы, как бы ни были благи намерения, если эту тенденцию не переломить, никакого движения вперед не будет.

Сельский сход Томской области определил новые импульсы для развития животноводства

Аграрный центр Томской области

31.03.2016

Достижения животноводов региона за 2015 год и анализ основных составляющих эффективной работы отрасли на пленарном заседании Сельского схода представил заместитель губернатора Томской области по агропромышленной политике и природопользования Андрей Кнорр.
Объем производства сельхозпродукции в 2015 году в Томской области на 5 млрд. рублей превысил прошлогодние показатели. Обеспечить этот рост аграриям региона, как считает вице-губернатор, удалось, прежде всего, за счет мобилизации внутренних ресурсов, технического перевооружения и соблюдения технологической дисциплины, на которые сегодня нацелена аграрная политика региона.

«По валовому объему сельхозпроизводства мы достигли рекордных показателей –перешагнули 30-ти миллиардный рубеж. В прошлом году в Томской области отмечен самый большой объем производства мяса за последние 10 лет, убрано больше зерна, картофеля, овощей и льна. Имея далеко не самые лучшие природно-климатические условия, регион находится в тройке лидеров в Сибири по урожайности. В течение 4-х последних лет хозяйствам удалось остановить падение поголовья скота, нарастить темпы роста надоев молока. По продуктивности молочных хозяйств область заняла 2 место в СФО», – сообщил Андрей Кнорр.

Тем не менее, как показывает анализ, высокая продуктивность в сельском хозяйстве не всегда означает высокоэффективное производство. «Пока руководители хозяйств оценивают свою эффективность через объемные показатели – произведенное молоко, количество коров или заготовленных кормов. А если оценить результаты их работы в рублевом эквиваленте, то будут совершенно другие подходы, – отмечает Андрей Кнорр. – Поэтому сегодня на сельском сходе мы говорили о том, что в траншеях лежит не просто 800 – 1000 тонн кормов, а, к примеру, 5 млн. рублей. Как правильно распорядится этими деньгами, что мешает вести эффективную экономическую политику – важный вопрос сегодняшней дискуссии».

Один из резервов повышения рентабельности молочного скотоводства заключается в развитии племенного дела. В Томской области есть хорошая основа в этом направлении. Доля племенного скота в молочном стаде региона составляет 22,5% – этот показатель выше, чем в среднем по России. Кроме того, по мнению экспертов, регион обладает и хорошим кадровым потенциалом. «Побывав в томских хозяйствах, я увидела ту самую большую ценность, которая есть в любой отрасли, – люди, желающие работать, развиваться и использовать для этого все возможности, – отметила руководитель Национального союза племенных организаций Наталия Козлова. – Кадровый ресурс невозможно приобрести вместе с новым оборудованием и с новыми коровами. С точки культуры животноводства, несмотря на существующие недостатки (они есть везде), я бы сказала, что Томская область должна быть один из лидеров РФ в плане развития племенного дела».

Сформированные по итогам Сельского схода предложения должны создать дополнительный импульс для развития животноводства в регионе. «Сюда люди приезжают не просто получить какие-то инструкции, а изучить опыт, новые идеи, принять коллегиальное решение. На прошлом Сходе из 60-ти пунктов резолюции не выполнено только 9. Я считаю, что это показатель серьезности наших намерений и планов», – подчеркнул Андрей Кнорр

Рязанское продовольствие успешно конкурирует на рынке благодаря своему качеству

Минсельхозпрод Рязанской области

31.03.2016

По поручению Губернатора Рязанской области О.И. Ковалева 24 марта 2016 года министерством сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области было организованно совещание с руководителями предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности региона.

За «круглым столом» в Правительстве Рязанской области встретились представители бизнес сообщества, органов исполнительной власти, контрольно-надзорных органов, аккредитованных испытательных центров и организаций по сертификации продукции, общественных объединений.

Приветствуя участников, Первый заместитель Председателя Правительства Рязанской области Шаукат Ахметов отметил, что на предприятиях пищевой промышленности региона проделана большая работа по расширению ассортимента и повышению качества выпускаемой продукции, увеличению сроков ее реализации, что позволяет им успешно конкурировать на внутреннем и внешнем рынках. «Рязанские товаропроизводители имеют заслуженные награды за высокое качество продукции на межрегиональных выставках, и регион дорожит своим имиджем», - подчеркнул Шаукат Ахметов. В то же время конкуренция становится все более жесткой, а потребитель- все более требовательным. Поэтому производители должны обеспечить гарантии выпуска продукции стабильного качества, отвечающей действующим требованиям безопасности.

В ходе встрече обсуждались пути повышения качества пищевой продукции, выпускаемой региональными производителями, перспективы продвижения продукции внутри страны и за ее пределами в нынешних экономических реалиях, а также вопросы недопущения фальсификации рязанского продовольствия.

Перед участниками выступила руководитель Управления Роспотребнадзора по Рязанской области Лариса Сараева, которая осветила тему об обороте пищевой продукции рязанских производителей на территории Российской Федерации. До руководителей пищевых предприятий была доведена информация о результатах надзора за соблюдением технических регламентов, и мерах, принимаемых для предотвращении выпуска в оборот продуктов питания, не отвечающих требованиям законодательства. О контрольно-надзорных мероприятиях в сфере ветеринарии на территории региона в своем выступлении рассказал руководитель Управления Россельхознадзора по Рязанской и Тамбовской областям Олег Наумов.

Заместитель министра экономического развития и торговли Рязанской области Ирина Полозова остановилась на межведомственном взаимодействии в вопросах качества пищевой продукции, а также о работе по внедрению знака «Рязанские продукты» в торговые предприятия Рязанской области.

По мнению участников встречи в числе приоритетных задач для предприятий пищевой и перерабатывающей промышленности остается повсеместное внедрение и поддержание процедур менеджмента качества, основанных на принципах ХАССП, усиления производственного и лабораторного контроля. Также министерству сельского хозяйства и продовольствия Рязанской области совместно с другими ведомствами поручено продолжать работу по внедрению и популяризации Знака «Рязанское качество», который уже присвоен 92 видам продукции 9 рязанских производителей продуктов питания.

В Подмосковье назвали производителей, изготавливающих молочные продукты из пальмового масла

 AgroXXI.ru
31.03.2016

Данные фирмы называют фантомами – эти производители фальсифицированной молочной продукции отсутствуют по заявленному на этикетках адресу, передает корреспондент «Подмосковье сегодня».

Так, в «черный список» были включены компании «КУХБУТТЕР» (Серпухов), «Сырный домик» (Талдом), «Милка» (Мытищи), «МОЛКОМ» (Щелково), «Молочный трест» (Лосино-Петровский), «ПродФас» (Пушкино), «Юнитекс» (городской округ Домодедово), «Навиком» (Раменский район).

Сливочное масло этих производителей на 72, 82, а то и на все 100% состояло из растительного жира. Информация об этих предприятиях была направлена в региональные министерства потребительского рынка и услуг, здравоохранения, образования. Оттуда она разошлась по торговым сетям, школам, больницам, социальным учреждениям.

«Самое ужасное, что от этого страдают детские и социальные учреждения, поскольку в торгах на поставку продуктов питания побеждает тот, у кого они дешевле», - отметила начальник отдела надзора по гигиене питания Управления Роспотребнадзора по Московской области Надежда Раева.

По словам руководителя Управления Россельхознадзора по Москве, Московской и Тульской областям Евгения Антонова, в 2015 году через Московский регион было завезено и официально оформлено больше 16 тысяч тонн пальмового масла, которым недобросовестные производители могут разбавить молочную продукцию, увеличив ее объемы в несколько раз. Сейчас фальсификат показывает каждая восьмая проба «молочки». 
 

