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В 2016 году предстоит провести весенне-полевые работы на общей площади более 78,94 млн гектаров

Пресс-служба Минсельхоза РФ

27.01.2016
Более 78,94 млн гектаров пахотных земель предстоит засеять в 2016 году российским аграриям не только для сохранения, но и увеличения, достигнутых ранее показателей по валовому сбору различных сельскохозяйственных культур. Об этом, выступая на ежегодном Всероссийском агрономическом совещании, проходившем в рамках XXI международной специализированной торгово-промышленной выставки «MVC: Зерно-Комбикорма- Ветеринария-2016», сообщил первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко.
«Приоритетными задачами Министерства и региональных органов управления АПК является обеспечение в текущем году выполнения показателей Доктрины продовольственной безопасности, Государственной программы развития сельского хозяйства и наполнение внутреннего рынка отечественными продуктами питания. Все это необходимо для удовлетворения потребностей населения страны, создания резервов и развития экспортного потенциала», - подчеркнул Евгений Громыко.

Для этого, по его словам, в отрасли растениеводства необходимо сохранить урожайность на уровне не ниже 2015 года, в том числе производство зерна в объеме порядка 105 млн тонн, а также обеспечить производство сахарной свеклы - не менее 37,8 млн тонн, картофеля - 33 млн тонн, а также овощей и других значимых культур - не ниже уровня урожая 2015 года.

По предварительным данными, представленными органами управления АПК субъектов Российской Федерации), сельскохозяйственным товаропроизводителям в 2016 году предстоит провести сев яровых культур на площади 52,1 млн гектаров, в том числе засеять 30,8 млн гектаров яровыми зерновыми и зернобобовыми культурами.

Прогнозируется увеличение посевных площадей под такими культурами как: кукуруза на зерно до 2,86 млн гектаров, что на 68,1 тыс. гектаров больше, чем годом ранее; зернобобовых до 1,7 млн гектаров (увеличение на 93,6 тыс. гектаров), сахарной свеклы до 1,07 млн гектаров (увеличение на 52 тыс. гектаров).

Площадь сева картофеля прогнозируется на уровне 2,08 млн гектаров, а овощных культур – на уровне 668,8 тыс. гектаров. Таким образом совокупная посевная площадь под различные культуры составит более 78,94 млн гектаров.

«На нас с Вами лежит высокая ответственность по подготовке к весенне-полевым работам, которые в южных регионах РФ начнутся уже в конце февраля с подкормки озимых культур, и слаженному, организованному проведению этих работ в текущем году», - отметил Евгений Громыко.

В завершение первый заместитель министра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко вручил ведомственные награды и ценные подарки работникам агропромышленного комплекса страны.

В работе ежегодного Всероссийского агрономического совещания в 2016 году приняли участие более 800 человек из разных регионов РФ. В том числе сотрудники Минсельхоза России, руководители органов управления агропромышленного комплекса регионов страны, представители отраслевых союзов и ассоциаций профильных журналов, ФАНО России, РАН, сельскохозтоваропроизводители, производители сельскохозяйственной техники.

Минпромторг РФ: производители минудобрений гарантируют обеспечение АПК в полном объеме
Interfax.ru
27.01.2016
Производители минудобрений гарантируют обеспечение внутренней потребности рынка в полном объеме и принимают все возможные меры по сдерживанию цен на удобрения, сообщили "Интерфаксу" в пресс-службе Минпромторга. 
"Производители минеральных удобрений гарантируют обеспечение в полном объеме и ассортименте заявленной потребности сельскохозяйственных товаропроизводителей на 2016 год - 2779,9 тыс. тонн в пересчете на 100% питательных веществ. Производители минеральных удобрений принимают все возможные меры по сдерживанию и снижению цен на удобрения. По итогам 2015 года внутренние цены на минеральные удобрения были ниже общемировых цен на 25%", - подчеркнули в Минпромторге.
Что касается предложения о введении вывозных таможенных пошлин на минеральные удобрения, то, по мнению Минпромторга, оно несет риски существенной корректировки инвестпрограмм производителей, сложностей с обслуживанием внешних займов в валюте и при привлечении новых заемных средств.
Также, в случае введения экспортной пошлины на минудобрения, производители могут отказаться от применяемых мер поддержки сельхозтоваропроизводителей, осуществляемой через самоограничение стоимости удобрений на внутреннем рынке относительно экспортных поставок. "Произойдет отмена "субсидирования" внутреннего рынка производителями удобрений, рост цен на удобрения на внутреннем рынке", - опасается Минпромторг. По данным ведомства, поддержка за период с сентября 2014 года по сентябрь 2015 года составила более 18 млрд рублей.
Кроме того, введение экспортных пошлин приведет к снижению конкурентоспособности отечественной продукции на внешних рынках и, как следствие, потере позиций на этих рынках в условиях ужесточения конкуренции.
Накануне президент РФ Владимир Путин заявил, что введение экспортных пошлин на минудобрения в настоящее время обсуждается, однако оно может не привести к снижению цен на внутреннем рынке. Он выразил надежду, что производители удобрений и аграрии смогут прийти к договоренностям по ценам на весеннюю посевную.
Ранее В.Путин поручил правительству к 1 марта 2016 года разработать и внедрить механизм сдерживания роста цен на минеральные удобрения для сельхозтоваропроизводителей.
Предложение производителей минудобрений заключается в фиксации колебания цен в пределах месяца в диапазоне не более 5%, говорил "Интерфаксу" первый замминистра сельского хозяйства РФ Евгений Громыко. Минсельхоз настаивает, что этот показатель должен быть не выше среднемесячного уровня инфляции (порядка 1%).
Вопрос о введении экспортных пошлин на минудобрения обсуждался в начале 2015 года, когда российские аграрии и производители договаривались о размере скидок на минудобрения в период весенней посевной. В результате соглашение о размере скидок было достигнуто, от идеи введения экспортной пошлины правительство отказалось. Он был вновь был поднят в конце лета на фоне переговоров о ценах на удобрения для осенней посевной и обсуждения бюджета на 2016 год.
В сентябре производители удобрений и аграрии договорились о том, что сильного повышения цен на минудобрения на внутреннем рынке до конца года не будет. Власти РФ рассчитывают и впредь договариваться с производителями удобрений по ценам, чтобы не пришлось вводить экспортные пошлины, говорил вице-премьер РФ Аркадий Дворкович.
В настоящее время экспорт минудобрений пошлиной не облагается. Вывозные таможенные пошлины на минудобрения РФ вводила в марте 2008 года для стабилизации цен на внутреннем рынке. Так, на азотные и комплексные удобрения была установлена 8,5%-ная ставка пошлины, на калийные - 5%-ная. Эти пошлины были отменены в 2009 году.
«Уралкалий» сохранит в 2016 году для аграриев скидку на удобрения на уровне более 20%

Агрообзор.ru

27.01.2016
ПАО «Уралкалий» сохранит в 2016 году для российских аграриев скидку на удобрения на уровне более 20%, следует из сообщения компании. «Скидка для отечественного АПК будет сохранена и, по предварительным расчетам, составит более 20% с учетом текущей волатильности рубля и курсовой разницы», - указали в «Уралкалии». 
В пресс-службе компании отметили, что во втором полугодии 2015 года с учетом курсовой разницы и предоставляемой скидкой в период с августа по декабрь 2015 года отгрузки аграриям производились на 21-27% ниже экспортной цены. При этом по итогам декабря 2015 года действующая схема фиксирования стоимости на продукцию с предоставлением скидки позволила увеличить долю отечественных потребителей хлористого калия почти до 20% в сравнении с 16% в декабре 2014 года.
Как и в предыдущие годы, в 2016 году ПАО «Уралкалий» готово удовлетворять все заявки российских сельхозпроизводителей в полном объеме и «будет внимательно следить за тем, чтобы у отечественных аграриев была возможность приобрести необходимое количество хлористого калия к посевной кампании 2016 года».
Минсельхоз и Минпромторг активно работают с производителями минеральных удобрений по заключению соглашения о стабилизации цен, и оно должно быть подписано уже в ближайшее время. «Я очень надеюсь, что в самое ближайшее время, а уже середина января, соответствующие ведомства с производителями договорятся и выйдут на эти решения», - сказал Путин на заседании межрегионального форума ОНФ в Ставрополе.
По словам Путина, обеспечение сельхозпроизводителей минеральными удобрениями при подготовке к севу является очень важной проблемой.
«Уралкалий» - один из ведущих мировых производителей калия с долей в мировом производстве около 20%. Производственные активы компании включают пять рудников и семь обогатительных фабрик, расположенных в городах Березники и Соликамск (Пермский край).
В Минсельхозе России обсудили вопросы расширения поставок сельхозпродукции из Республики Узбекистан
Пресс-служба Минсельхоза РФ
27.01.2016
В Минсельхозе России состоялись переговоры директора Департамента международного сотрудничества Артема Цинамдзгвришвили с представителями Посольства Республики Узбекистан в Российской Федерации. Стороны обсудили вопросы увеличения импорта узбекской сельскохозяйственной продукции.
В ходе встречи было отмечено, что Узбекистан имеет высокий сельскохозяйственный потенциал и производит большое количество плодоовощной продукции, объемы которой позволяют обеспечивать не только потребность населения Республики, но и наращивать поставки данной продукции на российский рынок. Стороны также отметили положительную динамику развития импорта – в 2015 году объем поставок сельхозпродукции из Узбекистана в Россию по сравнению с 2014 годом вырос на 10,6%.

Кроме того, участники встречи наметили предварительный план развития сотрудничества в долгосрочной перспективе, включающий разработку механизмов расширения географии экспорта узбекской плодоовощной продукции на территорию РФ и содействие узбекским предприятиям, выражающим готовность в увеличении поставок своих товаров в Россию.

По итогам встречи стороны условились продолжить совместную работу по активизации российско-узбекского взаимодействия в области сельского хозяйства.

Внешняя торговля Российской Федерации с Республикой Узбекистан характеризуется положительным сальдо российского торгового баланса по сельскохозяйственной продукции и продовольствию.
Импорт из Узбекистана в РФ в общем объеме российского импорта сельскохозяйственного сырья и продовольствия в 2015 году составил 0,2%.  Основными товарными позициями в структуре импорта из Узбекистана в стоимостном выражении в 2015 году были: овощи (31%); фрукты, плоды, орехи свежие (24,8%); алкогольные напитки (13,4%); табачное сырье (12,9%); фруктовые соки (10,6%).
Эмбарго против Турции чревато удорожанием продуктов в РФ и конфликтом в ЕАЭС 
АгроФакт.ru
27.01.2016
Эмбарго на поставки в РФ продуктов питания из Турции может привести к росту цен на продовольствие на российском рынке и к обострению отношений внутри ЕАЭС, который не присоединился к российским специальным мерам, говорится в экономическом мониторинге, подготовленном Институтом Гайдара и РАНХиГС. Россия с 1 января запретила ввоз из Турции ряда продуктов, в их число в частности вошли курятина, томаты, репчатый лук, цветная капуста, огурцы, апельсины и мандарины, виноград, яблоки, груши, персики, сливы и клубника.«Дополнительные риски эмбарго связаны с опасностью введения запретов на поставки российского продовольствия на турецкий рынок (по стоимости они выше, чем поставки Турции в Россию). Кроме того, замена импорта из Турции на поставки из других стран или на отечественную плодоовощную продукцию может привести к повышению цен на российском рынке», — отмечают авторы документа.«К российскому эмбарго не присоединились ее союзники по ЕАЭС, что чревато обострением отношений в союзе в связи с поставками на российский рынок запрещенных видов продукции», — говорится также в обзоре.Отношения РФ и Турции переживают кризис после того, как 24 ноября турецкий истребитель F-16 сбил в Сирии российский бомбардировщик Су-24. Президент РФ Владимир Путин назвал это «ударом в спину» со стороны пособников террористов. После инцидента президент РФ подписал указ о мерах по обеспечению нацбезопасности и специальных экономических мерах в отношении Турции. В частности, Россия с 1 января 2016 года запретила ввоз из Турции ряда продуктов, приостановила действие безвизового режима с Турцией и отменила чартерные рейсы. Кроме того, работодателям с 1 января 2016 года запрещается нанимать работников из числа граждан Турции, президент также поручил запретить или ограничить деятельность находящихся под юрисдикцией Турции организаций на территории РФ.

Производство сельскохозяйственной продукции в России  в 2015 гОДУ увеличилось на 3%
Agroinfo.ru
27.01.2016
В 2015 году в хозяйствах всех категорий было произведено сельхозпродукции на 5037,2 млрд. рублей, что на 3% больше, чем в предыдущем году. В частности, в декабре 2015 года сельхозпроизводство в действующих ценах, по предварительной оценке, составило 211,4 млрд. рублей.
Валовой сбор зерна в 2015 году составил 104,3 млн тонн в весе после доработки, что на 1% меньше уровня 2014 года, семян подсолнечника – 9,2 млн тонн (+8,6%), сахарной свеклы – 37,6 млн тонн (+12,2%). Сбор картофеля и овощей увеличился на 6,7% и 4% — до 33,6 млн тонн и 16,1 млн тонн соответственно.

В 2015 году урожай всех видов зерновых и зернобобовых культур увеличился по сравнению с предыдущим годом, за исключением ржи (-36,4%), тритикале (-13,7%), ячменя (-14,5%) и овса (-14%), сообщает Росстат.

Традиционно основной объем зерна (72,6%) был намолочен в сельхозорганизациях, также на их долю пришлось 88,6% всего урожая сахарной свеклы и 70,3% — подсолнечника. В крестьянских (фермерских) хозяйствах было собрано 26,4% от общего объема зерна, сахарной свеклы – 11%, подсолнечника – 29,4%. Лидерами по производству картофеля (77,6%) и овощей (67,2%), как и прежде, стали хозяйства населения.

На конец года поголовье КРС в хозяйствах всех категорий составляло 19 млн голов, что она 1,6% меньше, чем в декабре 2014 года, в том числе коров – 8,4 млн (-1,8%). Поголовье свиней увеличилось на 9,6% — до 21,4 млн, птицы – на 3,8% — до 547,2 млн, овец и коз стало на 0,7% меньше – 24,5 млн, говорится в сообщении Росстата.

В структуре поголовья скота на хозяйства населения приходилось 43,8% поголовья крупного рогатого скота, 15,8% свиней, 47,3% овец и коз. Для сравнения: на конец декабря 2014 года эти показатели составляли 44,6%, 18,1% и 46,8% соответственно.

В 2015 году производство скота и птицы на убой в живом весе в хозяйствах всех категорий выросло по сравнению с предыдущим годом на 4,2% и составило 13,5 млн тонн. Производство молока осталось на уровне 2014 года — его в хозяйствах всех категорий было выпущено в объеме 30,8 млн тонн. Производство яиц за отчетный период выросло на 1,6% и достигло 42,5 млрд. штук. В том числе в декабре 2015 года было произведено скота и птицы на убой в живом весе 1,7 млн тонн, молока – 2,1 млн тонн, яиц – 3,5 млрд. штук, информирует Росстат.

В 2015 году в россии произвели 14,6 млн. тонн сырого молока
The DairyNews.ru
27.01.2016
С января по декабрь 2015 года крупными, средними и малыми сельхозорганизациями РФ произведено 14673,52 тыс. тонн сырого молока. Это на 2,5% выше уровня 2014 года.
В целом, по предварительной оценке Минсельхоза, в 2015 году в России произведено 30.8 млн тонн сырого молока.
В минувшем году серьезный рост производства молока показали Воронежская область (+7,9%), где было произведено 476,039 тыс. тонн молока; 
Калужская область (+14,2%) и 209,368 тыс. тонн молока и другие.
Наибольший объем сырого молока произведен сельхозпредприятиями: Республики Татарстан (1031,379 тыс. тонн или на 3,2% больше чем в 2014 году), Краснодарского края (850,873 тыс. тонн или +3,5%), Удмуртской республики (589,248 тыс. тонн или +4,3%).
Средний надой молока в СХО (кроме микропредприятий), следует из документов Росстата, увеличился в 2015 году на 6,9% и составил 5233 кг молока на одну корову молочного стада.
Поголовье коров в СХО уменьшилось на 1,5% к уровню 2014 года и составило 3368,943 тыс. голов, пишет The DairyNews.

В Омской области госзакупки сухого молока пройдут в пилотном режиме

Аграрные новости Сибирского федерального округа

27.01.2016
В Омской области стартовал пилотный проект по организации государственных интервенций на молочном рынке. Государство планирует покупать масло и сухое молоко летом, когда цены на них падают, и продавать зимой, когда эти продукты дорожают. По договоренности с властями, агропромышленные предприятия будут хранить молочную продукцию на своих складах, сообщает ОТР.

Помимо Омской области, в проекте участвуют еще восемь регионов. Вместе они обеспечивают до 90% производства молока в России. Летом цены на молоко там падают почти на 30% — это втрое больше, чем в других регионах.

«Сейчас идет сбор информации, по объему производства, по мощностям, по местам хранения возможным. Как при проведении зерновых интервенций. Сначала будет производиться отбор хранителей этого вида продукции, а потом все желающие смогут принять участие в торгах для реализации излишков этой продукции государству», — рассказал начальник отдела переработки и товарного рынка Минсельхоза Омской области Константин Цыпленков.

Российское правительство планирует в этом году потратить на молочные интервенции около 1 млрд рублей. Минсельхоз утверждает, что каждый рубль госрасходов принесет производителям дополнительный доход в 3 рубля.

Как подсчитал Национальный союз производителей молока, Россия обеспечивает себя молочной продукцией лишь на 77%. По прогнозам организации, производство молока в этом году сократится, как минимум, на 1,5%. Основные причины — уменьшение поголовья коров, рост себестоимости из-за девальвации рубля, падение спроса из-за снижения реальных доходов населения.

Росстат: запасы зерна в России к началу января составили 34 млн тонн
Interfax.ru
27.01.2016
К началу января 2016 года запасы зерна в России составили 34 млн тонн зерна, что на 3,7%, или на 1,2 млн тонн, больше, чем на 1 января 2015 года, говорится в сообщении Федеральной службы госстатистики (Росстата). 
В сельхозорганизациях имелось 20,2 млн тонн зерна, что на 6% (на 1,1 млн тонн) больше, чем на 1 января 2015 года. Запасы в заготовительных и перерабатывающих организациях выросли на 0,4% (на 0,1 млн тонн) - до 13,8 млн тонн.
В заготовительных и перерабатывающих организациях запасы пшеницы на 1 января повысились до 9,390 млн тонн с 8,887 млн тонн год назад, из нее на продовольственные цели было пригодно 6,819 млн тонн (6,562 млн тонн на 1 января 2015 года). Запасы ржи снизились до 498 тыс. тонн с 700 тыс. тонн в прошлом году. В том числе на продовольственные цели - 454 тыс. тонн против 559 тыс. тонн в прошлом году.
Запасы кукурузы в заготовительных и перерабатывающих организациях повысились до 1,910 млн тонн с 1,426 млн тонн на 1 января 2015 года, риса - до 143 тыс. тонн со 138 тыс. тонн, овса - до 173 тыс. тонн со 168 тыс. тонн.
Запасы проса не изменились, оставшись на уровне 20 тыс. тонн.
В то же время снизились запасы ячменя - до 1,495 млн тонн с 2,165 млн тонн, других культур - до 90 тыс. тонн со 168 тыс. тонн
Россельхозбанк в 2015 году увеличил кредитование АПК на 41%

ТАСС

27.01.2016
В 2015 году государственный Россельхозбанк прокредитовал АПК на 641 млрд рублей, что на 41% больше показателя за 2014 год, сообщается в пресс-релизе банка. 
Кредитный портфель в АПК достиг по итогам прошлого года 1,1 трлн рублей.
Сославшись на оценки председателя наблюдательного совета банка, министра сельского хозяйства РФ Александра Ткачева, банк сообщил, что его доля на рынке сельскохозяйственного кредитования достигла 60% против 44% в 2014 году.
В частности, на финансирование сезонных работ было направлено 189 млрд рублей, что на 28%, больше, чем в предыдущем году.
Кроме того, на строительство, реконструкцию и модернизацию сельскохозяйственных объектов в 2015 году банк предоставил свыше 41 млрд рублей, что на 30% больше показателя за 2014 год. При поддержке Россельхозбанка были реализованы 67 инвестиционных проектов, в том числе 32 в области животноводства общей мощностью 72 тыс. тонн мяса птицы, 76 тыс. тонн молока, 46 млн яиц. В стадии реализации находятся около 600 проектов в различных сферах АПК. Причем кредитование отрасли велось, несмотря на то, что в отношении банка введены санкции и ограничен его доступ к долгосрочному фондированию.
В 2015 году кредитный портфель банка увеличился на 256,8 млрд рублей (на 17,8%) и достиг 1,7 трлн рублей. В том числе портфель кредитов юридическим лицам возрос на 20,6%, до 1,4 трлн рублей, физическим лицам - на 5,7%, до 292,5 млрд рублей.
ПРИВЛЕЧЕНИЕ ВЫСОКОКЛАССНЫХ СПЕЦИАЛИСТОВ – ЗАЛОГ ПРЕОДОЛЕНИЯ «СЕМЕННОГО» КРИЗИСА
Пресс-служба Министерства сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности Краснодарского края

27.01.2016
О перспективах развития семеноводства, производства и переработки сахарной свёклы в Краснодарском крае шла речь в рамках круглого стола, который провел вице-губернатор Кубани Андрей Коробка.

Развитие отечественной селекции и семеноводства сахарной свеклы возможно только при использовании новых научных подходов, базирующихся на последних научных достижениях, привлечении в отрасль высококвалифицированных кадров и обновления материально-технической и приборно-аналитической базы научных учреждений.

Сегодня привлечение высококлассных специалистов – залог преодоления «семенного» кризиса, отметили участники круглого стола. Салис Каракотов, генеральный директор ОАО «Щелково Агрохим», уверен, что Краснодарский край может стать одним из крупнейших центров селекции в России – для этого нужно привлечь клеточных биотехнологов, которые в тандеме с полевыми селекционерами смогли бы вывести новый сорт за 2-3 года.

– Почвенно-климатические условия Краснодарского края позволяют успешно выращивать семенной материал сахарной свеклы, – считает вице-губернатор.

В настоящее время в крае разработан проект подпрограммы «Развитие селекции и семеноводства сельскохозяйственных культур на территории Краснодарского края» в 2016-2021 годах. Он направлен на модернизацию материально-технической и технологической базы селекции и семеноводства, увеличение количества сортов и гибридов кубанской селекции и объемов производства их семян, а также на увеличение доли продажи семян кубанской селекции на региональном и российском рынках.

В прошлом году инвестиции в развитие консервной отрасли Кубани составили более 366 миллионов рублей

Agroyug-News.ru
27.01.2016
Кубанские предприятия консервной отрасли, 12 крупных и около 35 предприятий средней и малой мощности, производят 14,4 % от объемов производства в Российской Федерации. Объемы продукции, производимой предприятиями консервной отрасли края, позволяют обеспечить потребности населения не только внутри края, но и за его пределами.

За 12 месяцев 2015 года консервные предприятия края произвели более 1200 муб плодоовощных консервов, переработали более 300 тысяч тонн плодового и овощного сырья. По сравнению с аналогичным периодом прошлого года темп роста составил 105,8%. В 2014 году в крае было выпущено около 1134 муб консервированной плодоовощной продукции.

В рамках выполнения программы импортозамещения предприятия осуществляют замену оборудования, совершенствуют технологии производства. Инвестиции в развитие отрасли за 2015 год составили более 366 миллионов рублей.

 
Товаров с минимальной торговой наценкой в крыму может стать больше

Аgropages.ru
27.01.2016
Губернатор Севастополя Сергей Меняйло встретился с представителями крупных торговых сетей города и предложил расширить список товаров с нулевой или минимальной наценкой.

Перечень товаров с нулевой или минимальной наценкой содержится в Меморандуме взаимопонимания между Правительством Севастополя, производителями продовольственных товаров и субъектами системы розничной торговли.

«Реалии сейчас таковы, что необходимо расширить перечень товаров, на которые будет нулевая или минимальная наценка. Совместными усилиями Правительства 
Севастополя и предпринимателей нужно сформировать список «социальной корзины» и внести в Меморандум», – приводит слова Меняйло официальный портал органов государственной власти Севастополя.

Губернатор Севастополя также сообщил, что ряду производителей будет предоставлена возможность открыть фирменные торговые точки или павильоны, исключив наценку перекупщиков.

Обновленный список товаров с минимальной или нулевой наценкой будет представлен на рассмотрение губернатору в ближайшее время. 

Водохозяйственная деятельность должна регулироваться единым для всех законом

АгроФакт.ru
27.01.2016
Депутаты Астраханской области, общественность и представители соседних регионов обсудили на слушаниях рациональное использование водных ресурсов и устойчивое функционирование водохозяйственного комплекса Нижней Волги.
Паводок 2015 года стал одним из наиболее низких за последнее десятилетие для Волжского бассейна. Это обернулось серьёзным ущербом для ряда отраслей промышленности и ухудшило экологическую обстановку. Пострадало и качество жизни местного населения. Участники встречи уверены, что не допустить повторения этих событий можно лишь совместными усилиями всех регионов Поволжья.

Водохозяйственная деятельность должна регулироваться единым для всех законом. Это мнение поддержали все участники встречи, передает сайт «Газета Волга».

Наполненность Волго-Каспийского судоходного канала это еще один из ключевых факторов, влияющих на экономику региона. Из-за низкого уровня воды в канале нарушаются сроки реализации многих инвестиционных проектов, в том числе компании «ЛУКОЙЛ». Также от этого зависит и эффективная работа астраханских судостроителей. Ведь именно проекты нефтяников сегодня составляют основной пакет их заказов.

«Таким образом, ставится под угрозу реализация запланированных инвестпроектов, что непосредственно может сказаться на региональном бюджете» — Геннадий Орденов, депутат Думы Астраханской области, заместитель генерального директора ООО «Лукойл-Нижневолжскнефть».

Ежегодно при участии ЛУКОЙЛа в естественную среду обитания впускаются миллионы мальков осетровых и частиковых пород рыб. Так, на проведение природоохранных мероприятий за прошедшие 2 года компания выделила более 1 млрд рублей.

На сегодня ООО «Лукойл-Нижневолжскнефть» реализует инвестиционные проекты в большинстве регионов Каспийского бассейна. На эти цели в 2015 году направлено более 58 млрд рублей. По итогам депутатских слушаний достигнут временный компромисс. До 7 февраля текущего года объём сброса воды установлен в пределах 7 тысяч кубометров в секунду. По мнению экспертов, это позволит соблюсти баланс интересов рыбохозяйственной отрасли, сельского хозяйства и других сторон. Многое зависит от дисциплинированности и честности всех участников. Несоблюдение договорённости может нанести непоправимый ущерб.

Птицефабрика «Кинешемская»: второе рождение  
 «Приволжская правда»

27.01.2016
Начиная с 2008 года, когда директором птицефабрики стала Галина Юрьевна Бочкова, одно из важнейших предприятий Кинешемского района переживает второе рождение.
Уже семь лет оно идет путем перемен: осуществляется масштабная реконструкция, параллельно наращиваются объемы производства, усиливаются позиции предприятия на рынке. Сегодня ОАО “Птицефабрика “Кинешемская” известна далеко за пределами Ивановской области, поскольку ежегодно входит в 100 лучших птицеводческих предприятий России. В этом году птицефабрика отмечает 50-летний юбилей.

Несмотря на кризисные явления в экономике, обстановка на предприятии стабильная, а спрос на продукцию в последние несколько месяцев даже увеличился. Птицефабрика предлагает потребителю куриные яйца, мясо птицы и полуфабрикаты из него, яичный порошок – всего более 30 наименований продукции.

Что же является залогом этой стабильности, каковы составляющие успешной работы и поступательного развития?

О том, как в непростых рыночных условиях коллективу птицефабрики удается наращивать производственный потенциал, поддерживать широкий ассортимент и высокое качество выпускаемой продукции, мы узнали на предприятии.

Г.Ю.Бочкова, генеральный директор ОАО “Птицефабрика “Кинешемская”:
– Руководство птицефабрикой для меня – одно из главных дел жизни. Могу без преувеличения сказать, что наш коллектив – это большая семья, в которой каждый чувствует ответственность за результат.

Производить и поставлять продукты питания, чтобы они оказались на столах многих тысяч людей – это непростое и важное дело, требующее знаний и усердия всех сотрудников. У нас много планов впереди, мы продолжаем начатые перемены ради блага жителей родного края.

Залог успеха – стремление к переменам
Разительные перемены произошли на “Кинешемской” благодаря эффективному управлению модернизации производства и заботе о коллективе. Руководство предпринимает грамотные шаги для сохранения конкурентоспособности и дальнейшего развития.

– Несколько лет назад мы взяли курс на реконструкцию и модернизацию производства, – рассказала директор ОАО “Птицефабрика “Кинешемская” Г.Ю.Бочкова. – За семь лет на эти цели направлено около 450 млн. рублей. Устаревшее оборудование заменено на современное. Планомерно проводится реконструкция цеха по приготовлению кормов, который сегодня способен выпускать более 100 тонн комбикорма в сутки. Постоянно обновляется автомобильный и тракторный парк. Построены новые склад готовой продукции с галерейным сбором яиц, пять новых корпусов на 87,5 тыс. куро-мест каждый и новый корпус для молодняка на 91 тыс. цыплят. Куплена и смонтирована новая сортировальная машина производительностью 45 тыс. яиц в час.

В конце 2015 года закончена реконструкция корпуса по промышленному производству яйца на 87,5 тыс. кур-несушек, объем инвестиций составил более 60 млн. рублей, запланированная мощность 27 млн. яиц в год.

Также проводится реконструкция корпуса для содержания кур цеха родительского стада, объем вложений с учетом замены оборудования составил более 20 млн. рублей.

Сегодня численность поголовья на птицефабрике составляет около миллиона кур-несушек, ежедневно производится около 550 тысяч яиц, ежегодно порядка 600 тонн мяса кур и полуфабрикатов высокого качества.

Благодаря внедрению высокотехнологичного оборудования заметно увеличилась производительность труда. В итоге валовое производство яиц составило более 200 млн. штук, что на 100 млн. штук больше, чем в 2008 году.

По итогам отраслевого конкурса “За производство высококачественной пищевой продукции”, проходившего в рамках российской агропромышленной выставки “Золотая осень – 2015”, продукция предприятия удостоена золотой медали.

В центре внимания – человек труда
Финансовые вложения и технологические новшества, безусловно, важная, но не главная составляющая успеха развития птицефабрики. Очень важно отношение руководства к сотрудникам. Как подчеркивают сами работники птицефабрики, директор Г.Ю.Бочкова относится к коллективу предприятия, как к своей семье, благодаря чему работается здесь с настроением и полной отдачей.

Социальная ответственность руководства птицефабрики по отношению к коллективу носит многоуровневый характер.

– Прежде всего, у нас своевременно выплачивается заработная плата и производится уплата налогов, – отметила заместитель директора по финансовым вопросам Л.Г.Румянцева. – К примеру, только за 2015 год предприятием в бюджеты всех уровней было уплачено 45 млн. рублей.

Не менее важно стремление руководства обеспечить работников комфортными условиями не только работы, но и жизни. Постоянное внимание уделяется повышению квалификации сотрудников, организуются профосмотры, развивается социальная сфера поселения – деревни Луговое. В нашем коллективе трудится 345 человек, и все они обеспечены полным пакетом социальных гарантий. Среднемесячная заработная плата на предприятии составляет 18000 рублей. Всем сотрудникам предоставляется корпоративный транспорт до места работы и обратно. Каждый работник ежемесячно получает набор продуктов – 2,5 кг мяса птицы и 90 яиц.

Птичница В.В.Осенкова, которая трудится на предприятии более 15 лет, рассказывает:

– Обстановка у нас доброжелательная, руководитель отзывчивый и человечный. Наше предприятие финансово поддерживает молодоженов, поощряет по случаю рождения ребенка, помогает в трудных жизненных ситуациях.

Птицефабрика всегда старается помогать родному поселению. Руководство поддерживает почти все мероприятия и праздники, которые проходят в Луговом. Птицефабрика шефствует над местным детским садом, школой, помогает ветеранской организации, словом, старается сделать как можно больше добрых и полезных дел.

“Мы работаем в интересах наших покупателей”
Большинство людей, приобретая продукты питания, прежде всего обращают внимание на их качество – вкусовые свойства, срок годности, наличие или отсутствие добавок.

– Наш директор не устает повторять: “Мы работаем в интересах покупателей”, – рассказывает главный зоотехник Н.В.Андреева, – и выдвигает соответствующие критерии к оценке качества выпускаемой продукции. Так что мы придерживаемся вкусов и требований потребителей и очень хорошо знаем, что выбирая продукцию птицефабрик, они стараются понять – сколько питательных веществ и витаминов содержится в яйцах, насколько свежим является мясо птицы, и нет ли в полуфабрикатах вредных для здоровья добавок.

К слову, жители Ивановской, Московской, Костромской и других областей, когда-то сделавшие выбор в пользу продукции Кинешемской птицефабрики, остаются верными ей до сих пор.

Коллективом ветеринарной службы предприятия выполняется весь комплекс мер по обязательному вакцинированию и контролю состояния птицы и продукции, начиная от качества скорлупы и до проверки яиц на радионуклиды. Все корма производятся непосредственно на птицефабрике и тщательно проверяются в собственной аттестованной лаборатории. Корма сбалансированы по всем основным показателям – по белку, обменной энергии, содержанию витаминов, аминокислот и минеральным добавкам.

На птицефабрике стремятся к тому, чтобы технологии производства соответствовали европейским стандартам. Современные стандарты требуют уделять особое внимание условиям содержания птицы, поддерживать в птичниках оптимальный микроклимат – определенный воздухообмен, стабильную температуру воздуха в течение всего года, использовать для поения птицы ниппельную систему и воду из артезианских скважин. Помимо этого, для потребителя важно, чтобы куры выращивались естественным путем на натуральных кормах без применения стимуляторов роста, антибиотиков и генномодифицированных кормов.

В Пензенской области зафиксировали первый случай АЧС

ТАСС

27.01.2016
Вспышка африканской чумы свиней (АЧС) впервые зафиксирована в Пензенской области. Как сообщили ТАСС в региональном минсельхозе, массовое заболевание животных произошло в подсобном хозяйстве 8-й исправительной колонии, которая находится в Железнодорожном районе Пензы. 
"На территории области это первый случай, - сказали в министерстве, - Сейчас на территории колонии устанавливается источник заболевания".
В ведомстве не исключили, что вирус мог попасть в хозяйство вместе с кормами. Число заразившихся свиней пока не уточняется.
"Наши специалисты ветеринарной службы оперативно выехали на место, взяли биоматериал, по результатам анализа двух проб выявлен вирус африканской чумы свиней. 26 января 2016 года с целью окончательного установления диагноза биоматериал направлен в лабораторию во Владимирскую область", - приводит министерство слова врио зампредседателя правительства региона Андрея Бурлакова.
Кроме того, в Пензе состоится заседание оперативного штаба, на котором будут обсуждаться меры по недопущению распространения вируса. Строгие рекомендации уже поступили в администрацию Пензы и руководителям городских рынков.
АЧС не опасна для человека, но смертельно опасна для свиней. Единственным эффективным способом борьбы с вирусом является уничтожение пораженного поголовья и сжигание туш животных.
Российские рыбаки начнут ловить иваси и скумбрию в Японском море

Аgropages.ru
27.01.2016
В ходе российско-японской комиссии по рыболовству было достигнуто соглашение о выделении на этот год квот на вылов в исключительной экономической зоне Японии 27 тыс. тонн сардины-иваси и скумбрии и четырех тысяч тонн лемонемы.

Во Владивостоке прошла встреча заместителя руководителя Федерального агентства по рыболовству Петра Савчука с учеными ТИНРО-

Центра, рыбопромышленниками и предпринимателями. Согласно сообщению Росрыболовства, крупным добывающим компаниям предложено организовать вылов сардины иваси и скумбрии уже в текущем году. Для проведения экспериментального лова будет выделено несколько судов. Для освоения сардины-иваси и скумбрии планируется организовать в 2016 году штаб путины.

Промысел сардины-иваси и скумбрии, ранее запрещенный из-за сокращения популяции данных видов, сегодня имеет хорошие перспективы: в ближайшем будущем он может составить 150-200 тыс. тонн. Сама рыба представляет ценность благодаря высокому содержанию полиненасыщенных жирных кислот, но главной проблемой остаются ограниченные сроки годности сырья для производства пресервов из этой рыбы. Задача разработки технологии консервирования продукции из сырья длительного срока годности поставлена перед учеными ТИНРО-Центра

Итальянцы будут выращивать салат на Кубани

smi.kuban.info

27.01.2016
"Ферма Флориано Мирро" интересуется землями Белореченского района Кубани и надеется сохранить канал сбыта своей продукции, который потеряла из-за введенных санкций. По предварительной оценке проект будет стоить 2 млн евро.
Итальянская семейная ферма, 15 лет выращивая 13 разновидностей салата у себя на родине, удачно продавала его по разным странам мира, включая Россию. Поставки были приостановлены во время введения продовольственного эмбарго.

Глава фермы объяснил, что, хочет оградить себя от потерь внушительной части рынка сбыта и рассчитывает организовать бизнес на землях Краснодарского края.

Итальянцы планируют построить теплицы площадью 30-35 гектаров в Белореченском районе. Там уже присмотрели участок, на котором имеются все необходимые для теплиц коммуникации: газопровод, ЛЭП и подъезд для автотранспорта. Годовой ожидаемый урожай должен составить до 3 тысяч тонн. Реализовывать зелень будут в регионе, а также в крупных городах страны. Планируется что в теплицах будет занято 80 работников.

На днях итальянские аграрии посетили строительную площадку. Следующий визит инвесторов запланирован в конце февраля. К тому моменту они разработают проектно-сметную документацию и начнут обсуждать поэтапное строительство.

По словам специалистов отдела растениеводства Минсельхоза Краснодарского края, средний объём производства зелени в регионе составляет от 500 до 600 тонн. А салат выращивают на Кубани только две компании.

Тот объём выращивания листьев салата, который предлагают итальянские инвесторы, для региона - колоссальный. При этом на продукцию огромный спрос, включая покупателей, представляющих крупные федеральные сети.  
