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Минсельхоз планирует упростить получение субсидий в 2016 году

The DairyNews
28.04.2016
"Мы планируем перейти к системе краткосрочного кредитования, при которой сельхозпроизводители берут кредит по фиксированной процентной ставке в пределах 5%. При этом крайне важно обеспечить обязательства государства достаточным объемом средств господдержки, чтобы удовлетворить потребности сельхозпроизводителей", - заявил глава Минсельхоза в ходе выступления на заседании Правительства.

Александр Ткачев подчеркнул, что Минсельхоз в этом году также планирует упростить предоставление субсидий.
"Стоит задача консолидировать меры господдержки, сохранив роль федерального центра по определению приоритетных направлений развития сельского хозяйства. Эту задачу будем выполнять точечно в тесном взаимодействии с отраслевыми союзами и регионами", - подытожил глава Министерства сельского хозяйства РФ.
В ходе представления Нацдоклада о ходе и результатах реализации в 2015 году Государственной программы развития АПК на 2013-2020 годы,Александр Ткачев отметил, что в прошлом году рост в сельском хозяйстве составил 3% (в 2014 г. – 3,5%).
"Собран хороший урожай зерна: 104,8 млн т. Урожай пшеницы увеличился почти на 4% (и достиг порядка 62 млн  т), что позволит полностью обеспечить внутренние потребности и направить на экспорт порядка 24-25 млн т пшеницы (в этом сельхозгоду, то есть с 1 июля 2015 г. по 1 июля 2016 г.). Это увеличивает доходы страны и поднимает международный престиж России в качестве лидера по экспорту пшеницы на мировой арене", - сообщил чиновник.

В Минсельхозе обсудили вопросы доведения федеральных средств до получателей по программам развития села

Пресс-служба Минсельхоза РФ 
28.04.2016
28 апреля директор Департамента развития сельских территорий Минсельхоза России Владимир Свеженец провел совещание в режиме видеоконференции с руководителями органов управления АПК субъектов Российской Федерации.
Владимир Свеженец отметил, что министр сельского хозяйства Российской Федерации Александр Ткачев поручил довести средства до региональных органов управления АПК в полном объеме.

«В 2016 году действуют новые правила доведения субсидий, согласно которым регионы должны осваивать средства государственной поддержки всецело в течение квартала», - напомнил директор отраслевого департамента.

В ходе совещания руководители органов управления АПК Алтайского, Краснодарского и Красноярского краев, Архангельской, Калининградской, Омской, Оренбургской, Свердловской областей доложили о реализации мероприятий федеральной целевой программы по устойчивому развитию сельских территорий и поддержке малых форм хозяйствования, в частности, о строительстве жилья, объектов газификации и водоснабжения, школ, фельдшерско-акушерских пунктов (ФАПы), дорог и грантовой поддержке местных инициатив граждан.

Владимир Свеженец рассказал, что в целом по состоянию на 21 апреля 2016 года всего перечислено сельхозтоваропроизводителям за счет федерального бюджета 47,1 млрд рублей, что на 30,9% больше, чем  в прошлом году (36 млрд рублей).
При этом на мероприятия федеральной целевой программы по устойчивому развитию сельских территорий процент доведения федеральных средств до получателей составляет 7%, по поддержке малых форм хозяйствования – 10%.

Руководитель отраслевого департамента отметил, что во многих регионах не открыто финансирование по жилищному строительству и переходящим объектам капитального строительства, затягивается проведение аукционов, а представленные прогнозы реализации мероприятий растянуты по времени.

В связи с этим Владимир Свеженец рекомендовал региональным органам управления АПК пересмотреть прогнозы перечисления господдержки и принять исчерпывающие меры по скорейшему доведению средств до получателей до 1 июня 2016 года.

В совещании приняли участие регионы, с которыми заключены соглашения 23 - 24 марта 2016 года, средства федерального бюджета доведены до территориальных казначейств 30 марта.
Яровой сев в России проведен на площади 9,8 млн га

Пресс-служба Минсельхоза РФ 
28.04.2016
По оперативным данным органов управления АПК субъектов Российской Федерации, на 27 апреля 2016 года в России яровой сев проведен на площади 9,8 млн га или 18,7% к прогнозу (в 2015 г. – 7,0 млн га).

В том числе в Крымском федеральном округе яровой сев проведен на площади 213,7 тыс. га или 85,9% к прогнозу (в 2015 г. – 134,2 тыс. га).

В Южном федеральном округе – 3,5 млн га или 56% к прогнозу (в 2015 г. – 2,6 млн га).

В Северо-Кавказском федеральном округе – 1,1 млн га или 60% к прогнозу (в 2015 г. – 832,4 тыс. га).

В Центральном федеральном округе – 3,6 млн га или 39,5% к прогнозу (в 2015 г. – 3,2 млн га).

В Дальневосточном федеральном округе – 181,2 тыс. га или 10% к прогнозу (в 2015 г. – 87,6 тыс. га).

В Приволжском федеральном округе – 1,2 млн га или 7,5% к прогнозу (в 2015 г. – 187,3 тыс. га).

В Северо-Западном федеральном округе – 66,0 тыс. га или 13,7% к прогнозу (в 2015 г. – 35,2 тыс. га).

В Уральском федеральном округе – 5,3 тыс. га или 0,1% к прогнозу.

В Омской области – 1,7 тыс. га или 0,1% к прогнозу.

Яровые зерновые культуры в целом по стране посеяны на площади 5,9 млн га или 18,9% к прогнозу (в 2015 г. – 4,1 млн га). Из них яровая пшеница на площади 790,1 тыс. га или 6% к прогнозу (в 2015 г. – 420,7 тыс. га). Яровой ячмень посеян на площади 2,8 млн га или 34,3% к прогнозу (в 2015 г. – 2,2 млн га). Кукуруза на зерно - на площади 1,2 млн га или 39,3% к прогнозу (в 2015 г. – 793,3 тыс. га). Рис – площади 19,4 тыс. га 9,5% к прогнозу (в 2015 г. – 0,8 тыс. га).

Сахарная свекла посеяна на площади 733,0 тыс. га или 69,2% к прогнозу (в 2015 г. – 585,6 тыс. га).

Подсолнечник на зерно посеян на площади 1,5 млн га или 21,6% к прогнозу (в 2015 г. – 991,7 тыс. га).

Яровой рапс посеян на площади 69,7 тыс. га или 7,6% к прогнозу (в 2015 г. – 79,1 тыс. га).

Соя посеяна на площади 145,4 тыс. га или 6,6% к прогнозу (в 2015 г. – 66,9 тыс. га).

Картофель в сельскохозяйственных организациях и крестьянских (фермерских) хозяйствах посажен на площади 47,4 тыс. га или 12,2% к прогнозу (в 2015 г. – 45,9 тыс. га), овощи посеяны на площади 44,4 тыс. га или 21,8% к прогнозу (в 2015 г. – 36,6 тыс. га).
В России резко выросли перевозки зерна по железной дороге
Агрообзор.ru
28.04.2016
В России рост в сегменте перевозки зерна в период 1-21 апреля 2016 года достиг 27,5% в соотношение с аналогичным периодом прошлого года. По данным ОАО «РЖД» за этот период было погружено более 1 млн тонн зерновых, сообщает «Зерно Он-Лайн».
В тоже время, за неделю 15-21 апреля 2016 года было погружено более 332 тыс. т зерна, что на 25,2% выше аналогичного периода 2015 года. Всего с начала года на сети РЖД было погружено более 6 млн т зерновых грузов.
Чиновники Минсельхоза прогнозируют, что экспорт зерновых из России в текущем сельскохозяйственном году (июль 2015 г. — июнь 2016 г.) увеличится на 4,1% в годовом исчислении и составит порядка 33 млн т. Отраслевые аналитики связывают рост экспорта с тем, что мировые цены на зерно остаются высокими. К тому же за счет девальвации рубля традиционные конкуренты на мировом рынке проигрывают в стоимости продукции.
А. Дворкович поручил губернаторам поддержать различные формы торговли продовольствием

ТАСС

28.04.2016
Вице-премьер правительства РФ Аркадий Дворкович на заседании правительственной комиссии по мониторингу и оперативному реагированию на изменение конъюнктуры продовольственных рынков поручил руководителям субъектов РФ поддерживать расширение различных форм торговли продуктами питания. Об этом говорится в сообщении, размещенном на сайте кабмина.
"Председателем комиссии дано указание руководителям субъектов Федерации не снижать поддержку расширения различных форм торговли, обеспечивая баланс интересов в этой сфере услуг, повышение уровня и качества обслуживания населения, соблюдение установленных стандартов безопасности и качества продовольственной продукции", - сообщили в кабмине.
В ходе заседания Минэкономразвития, Минсельхоз, Минпромторг представили доклады о текущей ситуации на потребительском рынке продовольственных товаров, включая региональный аспект. "Членами комиссии отмечено общее снижение инфляции в I квартале 2016 года до 2,3% по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, в котором индекс потребительских цен составил 111,8%", - отмечают в кабмине.
Основными причинами снижения инфляции стали действия правительства, направленные на обеспечение роста производства отечественных продовольственных товаров. Согласно данным мониторинга цен, в отдельных регионах наблюдается разнонаправленное движение цен на отдельные виды продукции, в частности на крупы, растительные масла, рыбную и цитрусовую продукцию.
Продуктовый "зеленый коридор" между Ираном и РФ заработает в мае

Rg.ru
28.04.2016
Россия и Иран в мае подпишут соглашение об открытии таможенного "зеленого коридора". Об этом заявил руководитель Федеральной таможенной службы Андрей Бельянинов на конференции, посвященной администрирования в условиях свободной экономической зоны в Крыму.

По словам Бельянинова, Иран обещает, что заменить по поставкам всю турецкую скоропортящуюся продукцию в России. "Зеленый коридор" упростит таможенные процедуры и оформление документов, сообщает агентство ТАСС со ссылкой на заявление ФТС.

До этого сопредседатель межправительственной российско- иранской комиссии по торгово-экономическому сотрудничеству, министр энергетики РФ Александр Новак заявлял, что будущие поставки плодоовощной продукции из Ирана в Россию могут оцениваться не менее, чем в 1 миллиард рублей в год.

Россия пока планирует закупать в Иране виноград, фисташки, финики.

Аграриев Кузбасса переключили на режим «нон-стоп»

Agrosib–news.ru
28.04.2016
Аграрии Кемеровской области внедряют новейшие технологии, которые, по словам губернатора Кузбасса Амана Тулеева, позволят выполнить стратегическую задачу по обеспечению продовольственной безопасности в регионе.

Как сообщили в администрации Кузбасса со ссылкой на слова специалистов хозяйства «Ваганово», позапрошлой ночью механизаторы приступили к посевным работам с использованием навигационной системы ГЛОНАСС, пишет ИА REGNUM.

По словам сотрудников хозяйства, работа в «ночную смену» позволит не только увеличить темпы посевной, но и максимально повысить эффективность использования техники, в том числе и современных широкозахватных (до 12 метров) посевных комплексов. Управляют техникой в полях работники других предприятий, в частности, горняки и шахтеры. Их привлекли на временные работы из-за круглосуточного графика.

Все это позволит провести посевную кампанию в короткие сроки — всего за 10−12 дней, повысить эффективность использования современной техники и добиться роста урожайности по всем возделываемым культурам.

«Круглосуточная работа на полях организована впервые. Задача аграриев — отработать комплексный подход к делу, чтобы остальные хозяйства по всей стране смогли перенимать кузбасский опыт. Используя навигационную систему, мы можем контролировать ход работ с компьютера. Кроме того, спутники способны измерять биомассу на полях, показывать, где лучше урожайность. Объединив эти данные с показателями почвы, мы сможем прогнозировать, как земля поведет себя, как отреагирует на внесение тех или иных удобрений. Влияние таких неподконтрольных нам факторов как погода, заболевания растений или нашествия насекомых будет снижено до минимума. И, конечно, внедрение всех этих технологий позволит повысить урожайность, а значит, у селян увеличится заработок», — отметил член комитета по аграрным вопросам Государственной Думы РФ, депутат Павел Федяев.

Хозяйства Алтайского края получили  более 1 млрд 800 млн рублей господдержки

AgroXXI.ru
28.04.2016
Большая часть – 1 млрд 30 млн рублей – приходится на погектарные. Еще 547 млн рублей составляют молочные субсидии.

Как подчеркивают в Главном управлении сельского хозяйства, перечисление средств продолжается. Причем первый транш субсидий сельхозпроизводителям был зачислен в феврале. В результате хозяйства смогли основательно подготовиться к посевной кампании.

Сейчас полевые работы идут во всех районах. Боронование выполнено на площади в 2 млн 300 тыс. гектаров. Яровой сев зерновых и зернобобовых, технических и зернофуражных культур проведен на 40 тыс. гектаров.

Отметим, посевы всех сельскохозяйственных культур займут в регионе 5 млн 400 тыс. га. Яровой сев предстоит провести на площади 4 млн 665 тыс. гектаров.
Южноуральские аграрии планируют полностью обеспечить зерном животноводов, чтобы не отдавать 10 млрд рублей соседним регионам 

ИА «Мега-Урал»

28.04.2016
Аграрии Челябинской области должны собирать в год не менее 2,5 млн тонн зерна, чтобы обеспечить возрастающие запросы перерабатывающей промышленности и животноводства. Губернатор Борис Дубровский на заседании попечительского совета Южно-Уральского агроуниверситета поставил перед селянами задачу оптимизировать производительность в растениеводстве и увеличить урожайность продовольственного и фуражного зерна до оптимальных объемов, сообщает пресс-служба регионального минсельхоза.

«Правительство Челябинской области готово и должно поддерживать передовые и инновационные технологии и формировать резервы. Все программы господдержки села должны работать на эту цель. Области нужны 3 миллиона тонн зерна, у нас для этого есть все компетенции: современная техника, знания, мотивация людей. Нужно развивать данное направление и обобщить передовой опыт», - сказал Б. Дубровский.

Животноводческие предприятия, благодаря растущим объемам производства, ощущают дефицит фуражного зерна на уровне одного миллиона тонн.

«Мы закупаем это зерно в Курганской, Свердловской областях. Хотелось бы, чтобы эти деньги не уходили другим субъектам РФ (а это ни много ни мало около 10 млрд. рублей), а выплачивались нашим сельхозтоваропроизводителям за произведенную ими продукцию», - сказал министр сельского хозяйства Челябинской области Сергей Сушков.

Также на заседании поднимались вопросы о совершенствовании господдержки, направляемой на приобретение минеральных удобрений и средств защиты растений, получения новых районированных сортов сельскохозяйственных культур, обсуждалось и техническое перевооружение хозяйств.

Одна из проблем, обозначенных сельхозтоваропроизводителями, – применение в зависимости от климатической зоны определенных удобрений, средств защиты растений, определенных сортов сельскохозяйственных культур, технологий.

На юге области, например, не обойтись без нулевой технологии, предполагающей беспахотную обработку почвы, а в лесостепной зоне (в Чебаркульском районе) лучший результат показывает традиционная технология. Об этом губернатору рассказали руководители фермерских хозяйств Айдархан Карсакбаев из Агаповского района и Николай Шаманин из Чебаркульского района, а также руководитель СПК «Подовинное» из Октябрьского района Сергей Мельников.

По итогам совещания губернатор поручил минсельхозу также проработать вопрос по имеющемуся арсеналу сушильного оборудования и разработать концепцию развития в Челябинской области первичного семеноводства.

Иван Белозерцев рассмотрел перспективы реализации инвестпроектов на территории региона 
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Губернатор Пензенской области Иван Белозерцев рассмотрел перспективы реализации нескольких инвестиционных проектов на территории региона в рамках рабочей встречи с представителями Фонда развития промышленных проектов «Мартен Групп» в понедельник, 25 апреля 2016 года.

Одной из тем обсуждения стала модернизация и расширение сырного производства на базе законсервированного маслосырзавода в селе Салтыково Заметчинского района. Планы инвесторов содержат поэтапную реконструкцию цехов и обновление оборудования с тем, чтобы увеличить объемы производства сыров.

Губернатор отметил актуальность предложения и заверил собеседников в содействии со стороны регионального правительства.

«Сельское хозяйство Пензенской области развивается очень активно. По многим позициям мы на первых местах в ПФО. У нас есть хорошая сырьевая база, и мы работаем над расширением рынков сбыта пензенских товаров. В стране растет спрос на сыры, и ваша инициатива имеет хорошие экономические перспективы», – сказал Иван Белозерцев.

Еще один проект касается строительства завода по производству пеллет на базе лесокомбината в поселке Пашково. Ряд пензенских предприятий, особенно небольших, уже перешли с газа на пеллеты. Для них это серьезная экономия ресурсов, поэтому такой альтернативный источник энергии будет востребован в регионе. Иван Белозерцев одобрил эту инициативу. 

«Для нас новое производство – это рабочие места и налоги, поэтому мы заинтересованы в реализации такого проекта. Будем поддерживать инвесторов. Я и министров, и глав районов нацеливаю на создание максимально благоприятного инвестиционного климата», – подчеркнул глава региона.

В Симферополе начали выдавать землю льготникам

Rg.ru
28.04.2016
Впервые с момента возвращения Крыма в состав России льготникам выданы уведомления на бесплатное получение в собственность земельных участков. А Симферополь стал первым среди городов полуострова, где очередники смогли получить по шесть соток.

Сегодня распределены первые 210 участков по 0,06 гектара в микрорайоне "Петровские высоты". Настроение у льготников, собравшихся в здании администрации Симферополя, было приподнятое: ожидая вручения долгожданного документа, люди мечтали о его скором применении.

Чтобы никого не обижать, конкретное место будущего участка определяли с помощью жеребьевки. Каждый претендент самостоятельно вытягивал из барабана "билет" с номером своего участка, указанного на генплане города. В дальнейшем мэрия издаст постановление, которым утвердит схемы расположения наделов и предварительно согласует их с льготниками. Утвержденные схемы станут основанием для подготовки межевых планов и постановки участков на кадастровый учет. После этих процедур вместе с документами, предоставленными при постановке в очередь, граждане должны будут обратиться в администрацию Симферополя. И после финальной сверки документов им выдадут постановления о передаче участков в собственность.

- Я очень рада тому, что нам удалось законодательно обеспечить право граждан на льготное предоставление участков, - говорит председатель комитета по имущественным и земельным отношениям Госсовета Республики Крым. - Если фундамент своего будущего дома граждане будут закладывать сами, то правовой фундамент для будущих домовладений крымчанам обеспечили Госсовет Крыма, Совет министров Республики, администрация города. Это тот результат, к которому мы стремились, и видеть плоды своего труда, безусловно, очень приятно - это мотивирует работать. На мой взгляд, правила предоставления земельных участков прозрачны и понятны всем. Надеюсь, благородный почин Симферополя подхватят другие муниципальные образования полуострова.

Жительница Симферополя Наталья Гавура встала в очередь на бесплатное получение земельного участка в марте 2015 года. Она относится к самой распространенной категории льготников - тех, у кого обеспеченность жилплощадью составляет меньше учетной нормы - 10 квдратных метров на человека.

- Впечатления просто невероятные, - сказала Наталья. - Надеемся оформить все документы до конца и получить в собственность участок, где хотим построить дом для себя и своих маленьких детей.

Начальник департамента муниципального имущества администрации Симферополя Нина Баранова сообщила, что всего в мэрию обратились 740 претендентов на земельные участки. В числе льготных категорий граждан, которые вправе на них претендовать - ветераны войны, инвалиды и многодетные семьи, которые не обеспечены жильем.
Мнение. Геннадий Бахарев, глава администрации Симферополя:
- Это знаковое событие не только для вас и нашего города, но и для нашей молодой Республики Крым. Власти Симферополя ставят перед собой задачу уже в нынешнем году удовлетворить заявления всех стоящих в очереди льготников на получение земельного участка.

Необычные агротехнологии в Котельниково помогают подкормке озимых 
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На полях Котельниковского района полным ходом идут весенние полевые работы. Ветреная погода заставляет выполнять агротехнические приемы в самые короткие сроки. Для этого местные земледельцы привлекают к работе нестандартные сельскохозяйственные машины и агрегаты.
Почти 100% сохранность
Оценивая состояние озимой пшеницы, специалисты местного филиала сельхозпредприятия «Орловское» отмечают, что хорошее и удовлетворительное состояние всходов во многом сложилось благодаря благоприятным погодным условиям и качественной работе агрономов и механизаторов. Влажная осень, зима без сильных морозов и резких перепадов температуры вместе с качественными семенами и верно подобранной нормой высева привели к почти стопроцентной сохранности озимых посевов на полях в левобережье реки Аксай Курмояровский.

– Обычно подкормку мы ведем по мерзлоталой почве своей техникой, но на этот раз обилие дождей и плюсовая температура внесли в проведение технологической операции коррективы, – рассказывает директор предприятия Юрий Шевцов. – О том, чтобы зайти на поля на нашей колесной технике и не повредить всходам, нечего было и думать. А сроки поджимали! Авиацию использовать дорого, потому было принято решение обратиться к специалистам, у которых имелась спецтехника и опыт работы на ней.

Даешь «луноход» на поля!
И такой агрегат, который может без ущерба для зеленых всходов гонять по полям и разбрасывать удобрения, нашелся. Он оснащен широкими шинами низкого давления. Работники сельхозпредприятия между собой окрестили машину "луноходом". Для точного движения по полю, прокладки маршрута без огрехов используется навигационная спутниковая система. Она позволяет работать агрегату даже в ночное время и вести контроль за качеством выполненных работ.

Одновременно с внесением удобрений в хозяйстве ведется сев ячменя на площади 200 гектаров. На бороновании задействованы привычные тракторы отечественного производства.

– Постоянной проблемой номер один является отсутствие в почве достаточного количества влаги и тепла, но нынешний год, похоже, стал исключением, – говорит Юрий Шевцов. – На сегодняшний день у нас, к сожалению, преобладает двуполка: пар – озимая пшеница. Необходимо переломить эту ситуацию. Есть мысли и о том, чтобы заняться животноводством. Надо развивать хозяйство, расширять производство сельхозпродукции. Без этого уверенно смотреть в завтрашний день будет сложно!
Калининградские фермеры внедряют новые технологии

Минсельхоз Калининградской области
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Малые формы хозяйствования региона начинают все шире применять современные технологии, которые повышают валовые сборы и производительность труда. Этой весной в регионе впервые высадка пекинской капусты осуществлялась с помощью специальной рассадопосадочной машины. Новая технология опробована в Гурьевском городском округе, ключевом муниципалитете по производству овощей. Ассортимент овощных культур расширило крестьянское фермерское хозяйство Светланы Обердерфер, которое уже длительное время специализируется на выращивании картофеля и овощей.

«Мы впервые используем такую технику. Она упростила посадку, улучшилась приживаемость рассады, за счет этого ускорится созревание капусты, а значит, она раньше поступит в продажу», - рассказала Светлана Обердерфер.

Механизированная сажалка была приобретена при поддержке регионального правительства. В прошлом году фермер одержала победу в конкурсе на получение бюджетного гранта на развитие производства. Решением конкурсной комиссии хозяйству была предоставлена субсидия в размере 3-х миллионов рублей.

В рамках грантовой поддержки рассадопосадочные машины, а также овощные сеялки купили несколько фермеров в целом ряде муниципалитетов: Гурьевском, Неманском, Озерском, Славском, Полесском и Черняховском городских округах.

По поручению губернатора Николая Цуканова правительство региона уже на протяжении нескольких лет оказывает малым формам хозяйствования поддержку в форме бюджетных грантов. Их получатели определяются по результатам конкурсного отбора, который проводит специальная комиссия. В ее состав входят представители аграрной отрасли, науки и общественности, депутаты областной Думы. После изучения бизнес-планов и общения с фермерами они голосованием принимают решение об оказании поддержки из областного бюджета. В настоящее время отделы и управления сельского хозяйства в муниципальных образованиях уже завершили прием документов от фермеров на получение бюджетной поддержки, комиссия готовится к проведению конкурсного заседания в мае.

«В этом году по поручению губернатора мы предусмотрели сразу три направления поддержки: начинающих фермеров, семейных животноводческих ферм и впервые - сельскохозяйственных потребительских кооперативов. На эти цели заложено более 117 миллионов рублей, в том в областном бюджете - свыше 40 миллионов. Уверен, гранты станут хорошим подспорьем для фермеров, помогут увеличить производство качественной местной продукции, внося вклад в развитие импортозамещения», - сказал министр сельского хозяйства региона Сергей Лютаревич.

За последние четыре года специальные областные программы помогли около 180 фермерам создать и развить крестьянские хозяйства, реализовать проекты семейных животноводческих ферм. Аграрии выращивают овощи, картофель, зерно, ягоды, производят молоко, мясо, яйца, мед, занимаются переработкой.

Поле луковое
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Молодой фермер получил правительственный грант на производство овощей. Отец Александра Сусоева, Алексей Васильевич, был одним из первых фермеров станицы Расшеватской. Именно с него взяли пример многие станичники, когда решили начать своё дело. Сейчас в Расшеватке есть фермеры и покруче, но статус первопроходца так и останется за Алексеем Васильевичем навсегда. Александр с детства помогал отцу, а когда окончил школу, сомнений не было, куда поступать. Только на агронома. До прошлого года отец и сын работали в одной связке. Но потом Александр решил, что надо идти своим путём, конечно, не разрывая сотрудничества с родителем. Он решил заняться выращиванием овощей. Выгодно, хоть и хлопотней, чем зерновые. Но правительство сейчас поощряет овощеводство, выделяя материальную помощь. Такой грант – почти в миллион рублей – получил и Александр. 

Это доступно. 

Чтобы получить грант, нужно, прежде всего, написать заявление в министерство сельского хозяйства Ставропольского края и представить бизнес-план. Как это сделать, вам расскажут сотрудники министерства. По словам Александра, атмосфера в министерских кабинетах доброжелательная, ему всё доходчиво объяснили. К тому же можно нанять человека, который поможет составить бизнес-план. Многие фермеры именно так и делают. Затраты не столь велики, а польза существенная, так как землепашцы обычно не сильны в бумаготворчестве. 

При рассмотрении заявки учитываются многие нюансы. Например, есть ли сельскохозяйственный опыт, аграрное образование и т. п. Имеет значение даже семейное положение. Если женат и есть дети – это плюс. Значит, больше будет ответственности. За каждый пункт анкеты ставятся баллы. Александр мог бы претендовать и на грант до полутора миллионов, но для этого нужно набрать больше баллов. Он решил не рисковать, довольствуясь миллионом без маленького хвостика. Тем более что работа агрономом в отцовском хозяйстве дала не только хороший опыт, но и кое-какие деньжата. 

– Я набрал баллов больше, чем нужно. Да и все ребята, кто из Расшеватки подавал заявки, тоже получили гранты. В основном это дети фермеров. Все они имеют за плечами опыт работы в отцовских хозяйствах и определённую материальную базу. Но были и совсем новички. Кому-то отказали, но их было немного. Так что затея эта реальная. Не надо бояться. Рассказы о необоснованных препонах и тем более вымогательствах – это сказки. По словам исполнительного директора районной Ассоциации фермеров Валерия Подсеканова, все, кто претендовал на гранты в районе по линии овощеводства и животноводства, их получили. В этом году ситуация тоже благоприятная. По сведениям Подсеканова, в крае подано 90 заявок, а средств выделено на 150. Так что дерзайте, начинающие фермеры. Деньги безвозмездные. Есть только два условия: направлять средства по назначению согласно бизнес-плану и не прекратить свою деятельность в течение пяти лет. 

Меньше, да лучше. 

Так рассудил и Александр. У него есть шесть гектаров земли рядом с отцовским массивом. Это ничтожно мало для производства зерновых, а вот для овощеводства вполне хватит. А если ещё сузить нишу, например, взявшись за выращивание раннего лука, то можно получить ряд преимуществ. 

Я как раз об этом и спросил Александра, не боится ли он конкуренции. Ведь луком в крае занимаются многие, в отличие от других овощей. У сельхозпредприятия «Добровольное» в Ипатовском районе под эту культуру отведены огромные площади, есть крупный производитель лука в соседнем Изобильненском районе.

 – Они занимаются поздним луком, который созревает в октябре и убирается вплоть до заморозков. Я же решил выращивать ранний лук, который созревает в августе. В это время конкуренции почти нет, товар уходит буквально с поля. То есть мне и хранилищ не надо. А качество товара хорошее, потому что на малой площади я могу более тщательно соблюдать технологию.

 Александр выбрал самый дорогой гибрид лука – Бонус Ф-1 японской селекции. Стоимость семян, необходимых для одного гектара, составляет 100 тысяч рублей. То есть только на семена ему требуется 600 тысяч затрат. На них он как раз и направил значительную часть гранта. Вторая пошла на закупку системы капельного орошения. Покупал в Краснодарском крае. Сейчас с этим нет никаких проблем. Не можешь сам смонтировать – представители фирмы всё возьмут на себя. Вместе с поливом система предусматривает и внесение удобрений под каждый кустик. Всё это создаёт идеальную среду для растений. Лук вырастает сочный, вкусный и имеет хороший товарный вид. Для оптовиков, кстати, вкусовые качества имеют меньшее значение, как они говорят, народ ест глазами. Им лишь бы было красиво. Но станичники оценили не только внешний вид лука Сусоева. Покупают его сетками для домашних нужд. Говорят, что не только вкусен, но и хранится долго, почти так же, как и поздний лук.

 – А как же севооборот? Его ведь никто не отменял, можно ли его соблюдать при таких малых площадях? Я который год езжу мимо луковых плантаций в Изобильненском районе и вижу, что на одном и том же месте сажают эту культуру из года в год. Может, я чего не понимаю?

 – Правильно. Это грубейшее нарушение технологии. Лук можно сажать на одном месте раз в 3-4 года. Тот, кто нарушает это правило, получает плохую продукцию. Оптовики имеют с ним дело лишь потому, что им нужны большие объёмы. Я себе такого разгильдяйства не могу позволить. Соблюдаю севооборот даже на такой малой площади. Просто договариваюсь с отцом и передвигаю свои шесть гектаров на его поля. А потом обратно. Ему это не во вред. Опыт показал, что после лука, выращенного на капельном орошении, пшеница даёт урожай более чем в сто центнеров с гектара. Точно так же любой другой луковод может договориться с соседним фермером-зерновиком, – говорит Александр. 

Конечно, выгода от семейного сотрудничества большая. Александр этого не скрывает. Отец и техникой помогает, что удешевляет производство. Но есть специфическая техника, которой у Сусоева-старшего не имеется, например комбайн для копки лука. Его Александр просто арендует, пока это выгодней, чем покупать свой. 

Ну, а тем, кому не повезло иметь папу-фермера по соседству, стоит ли встревать в такое предприятие, как выращивание лука или других овощей? Александр убеждён, что стоит. В пользу его слов говорят простейшие расчёты. Пусть он затратил на запуск производства миллион рублей. Примерно такими и будут ежегодные затраты для его шести гектаров. Урожай раннего лука – 50-60 тонн с гектара. Значит, вал – 300-360 тонн. Средняя цена раннего лука – 12 тыс. за тонну. Получаем 3,6-4,3 миллиона. Разве иметь доход в 2-3 миллиона в год – это плохо? 

Красноярские ученые внедряют в сельское хозяйство региона систему космического мониторинга
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Ученые Сибирского Федерального университета (СФУ) под руководством профессора Юрия Маглинца разработали автоматизированную систему агромониторинга, передает ТАСС со ссылкой на пресс-службу СФУ. Сейчас программу тестируют агрономы Сухобузимского района Красноярского края, а также представители районной и краевой администрации. 
Новая система основана комбинации методов дистанционного зондирования Земли, ГИС-технологий, и ландшафтного картографирования. Она позволяет отслеживать динамику объектов подстилающей поверхности, проводить оценку использования земель сельскохозяйственного назначения, оценивать состояние посевов, а также осуществлять совместный анализ данных Росрееста, агрохомических служб, наземных наблюдений и других источников информации.
"Специалисты тестируют новые инструменты агромониторинга и заносят планы посева 2016 года. При участии сотрудников и студентов института космических и информационных технологий СФУ идет инвентаризация земель сельскохозяйстенного назначения Ирбейского, Новоселковского и Минусинского районов по данным космосъемки соответствующих территорий", - говорится в пресс-релизе.
Как отметили ученые, система помогает автоматизировать и наладить электронный документооборот между сельхозпроизводителем и представителями администрации муниципального района. Сформированные отчеты содержат информацию о планах посевов очередного полевого сезона и итогах сева с точностью до отдельных полей.
