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Накануне мы сообщали о том, что Удмуртия 27 июля отмечала Республиканский День фермера и обещали рассказать все подробности. Организаторами  масштабного мероприятия выступили  НП «Крестьянских (фермерских) хозяйств и личных подворий Удмуртской Республики и Министерство сельского хозяйства и продовольствия Удмуртии.
Мероприятие состоялось в Шарканском районе, в Усадьбе Тол Бабая, где подводились итоги работы, обсуждались основные задачи, стоящие перед фермерским сообществом. За круглым столом обсуждались как общие проблемы – такие как сбыт сельскохозяйственной продукции, так и отраслевые - разведение коз, развитие пчеловодства и другие.
В адрес фермеров Удмуртии направили приветственные адреса Министр сельского хозяйства России Александр Ткачёв и временно исполняющий обязанности Главы региона Александр Бречалов, который поблагодарил фермеров за хозяйское отношение к делу и за сохранение сельского уклада жизни. Особые поздравления Александр Бречалов направил Михаилу Леонидовичу Бурлакову  и Валентину Кузьмичу Леконцеву, удостоенным медали «Заслуженный фермер России».
Как сообщили в пресс-центре главы Удмуртской Республики, в условиях крайне сложного полугодия Удмуртия в целом обеспечила прирост молока, основного продукта АПК, на уровне 4,7% к аналогичному периоду прошлого года. Фермерские же хозяйства, которые обеспечивают 8% молока в общем объёме, дали прирост на 12%, то есть серьёзно выше среднего по республике уровня.
Один из многочисленных примеров крепких КФХ - хозяйство Николая Собина, фермера из Шарканского района. В 1998 году, когда Николай Иванович Собин начинал работу, у него было 72 гектара земли, ферма, реконструированная из молочной в свинарник, и пара тракторов, возрастом старше Николая Ивановича. Сегодня у него – современное сельскохозяйственное предприятие, которое является одним из самых производительных не только для агропромышленного комплекса и не только для Удмуртии. По прошлому году производительность на одного работника составила 3,5 млн. рублей. Это очень достойный результат. И подобных историй развития именно в рамках фермерского движения Удмуртии можно рассказать множество.
Эти результаты – отчасти следствие государственной поддержки, оказываемой фермерским хозяйствам. Так, с 2012 года в Удмуртии выдан 131 грант начинающим фермерам и 43 гранта – семейным фермерам. В первом полугодии нынешнего года фермеры республики получили, за счёт федерального и республиканского бюджетов, гранты на сумму 68 млн. рублей. Ещё без малого 11 млн. рублей выделено сельхозпотребкооперативам, которые взаимодействуют с фермерами.
Часто именно с таких грантов начинаются интересные проекты. Например, история фермерского хозяйства Михаила Киселёва, который в 2013 году направил средства гранта на закупку коров редкой для Удмуртии мясной породы герефорд, - и теперь является единственным производителем мраморной говядины в регионе, осуществляя поставки, в том числе для крупных российских предприятий.   
Для справки: в Удмуртии зарегистрировано почти 1,5 тысячи крестьянских фермерских хозяйств, за которыми закреплено 133 тысячи гектаров земли – 12,8% от общей посевной площади республики.
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