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14 – 15 июня 2017 года Ассоциация крестьянских (фермерских) хозяйств Тульской области провела торжественное мероприятие, посвященное Всероссийскому Дню фермера. Оно состоялось в святом для всех россиян месте в музейном комплексе «Куликово поле», расположенном в Кимовском и Куркинском районах нашего региона.
В профессиональном фермерском празднике приняли участие главы КФХ, члены их семей, руководители МСХ Тульской области, организаций – партнеров областной ассоциации. Всего около 70 человек. День фермера в Тульской области отмечался восьмой раз. Исходя из установившейся традиции в новых ее районах. Это делается для того, чтобы дать импульс для развития в них фермерского движения. Не случайно, наиболее представительной (18 участников!) была делегация глав КФХ Кимовского района.  Он является у нас центром развития сельскохозяйственной кооперации. Молочный кооператив принимает от 14 КФХ ежедневно до 5 тонн молока. На стадии завершения находится пуско -  наладка молочного цеха в городе Кимовск. Он будет производить пакетированное молоко, творог, сметану,сливочное масло и сыры.
Накануне нашего праздника в Туле открылся магазин фермерской продукции «Честная еда», в городе Мытищи Московской области – магазин «Тульский фермер».
Торжественная и деловая часть мероприятия прошла в конференц -зале гостиничного комплекса в селе Монастырщино. Оно началось с зачтения поздравления президента АККОР В.Н. Плотникова. Затем состоялось вручение наград АККОР и министерства сельского хозяйства Тульской области.
Медаль имени Терентия Семеновича Мальцева вручена ИП главе КФХ Гизатулину Закиру Зиннатовичу.
Медалью «Заслуженный фермер» награжден глава КФХ «Элита» Кириенко Виктор Иванович.
Почетные Грамоты АККОР вручены генеральному директору ООО «АгроТерра Элеваторы» Дащенко Александру Владимировичу, председателю СПСК «Кимовский фермер» Слесареву Александру Ивановичу, индивидуальному предпринимателю Жилкиной Анне Эдуардовне, члену КФХ Суворовского района Климкиной Зинаиде Николаевне.
Благодарственные письма министерства сельского хозяйства Тульской области получили Косовских Виктор Владимирович – менеджер  ООО «АгроТерра Элеваторы», Куликова Марина Геннадиевна – начальник отдела кредитования СКПК «Калита», ИП глава КФХ Воронина Наталья Николаевна.
Руководители ООО «АгроТерра Элеваторы и ООО «Беркана» Дащенко А.В. и Сафонов С.В. провели презентации своих проектов «Интегратор» и «Гречиха 2017», успешно развивающихся в области.
Участники торжественного мероприятия совершили экскурсию в новый музейный комплекс «Куликово поле» на Красном холме в селе Моховое.
Завершился праздник дружеским застольем с культурной программой.
В торжественном мероприятии, посвященном Всероссийскому Дню фермера, принял участие министр сельского хозяйства региона Дмитрий Вячеславович Миляев. Он зачитал и передал нашей ассоциации приветственный адрес губернатора Тульской области Дюмина Алексея Геннадиевича.
 
Исполнительный директор АКФХ Тульской области В. Андриянов

