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07 августа в Правительстве Кировской области состоялась встреча группы советников губернатора области с Главой региона по вопросам состояния сельских территорий области и выработке предложения по их развитию  на ближайший период.

Эту проблему и предложения на встрече доложил руководитель группы советников, член регионального Политсовета партии «Единая Россия Алексей Максимович Ивонин.
В подготовке совещания принимали участие координатор  проекта «Российское село» в Кировской области, председатель Некоммерческого партнёрства содействия  развитию крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов и личных подсобных хозяйств Кировской области «Вперёд» Валерий Антонович Яценко и председатель общественного Совета проекта, глава КФХ «Пегас –Агро» Сергей Викторович Бусыгин.
Выступление А.М. Ивонина 

Игорь Владимирович, Вы лично и все присутствующие на сегодняшней встрече руководители органов исполнительной власти области не раз бывали в отделениях хозяйства СПК «Колхоз «Красное Знамя», вам известны основные экономические показатели хозяйства, его достижения, вы в курсе жизни и развития села.

Группа советников не претендует на  истину в последней инстанции, т.к. у нас активно и профессионально работает министерство сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, но некоторые соображения, предложения группы советников по улучшению уже ведущейся работы мы хотели бы сегодня представить.

При подготовке вопроса группа советников Губернатора Кировской области провела выездное мероприятие по теме «Развитие сельских территорий и муниципальных районов Кировской области» на базе производственных отделений СПК «колхоз «Красное Знамя» и поселений в Кумёнском и Богородском районах. Участие в мероприятии приняли советники Губернатора области, представители министерства сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, руководство СПК «колхоз «Красное Знамя», главы районов.

Кроме того, были проведены выезды с целью изучения малых форм хозяйствования на селе и их кооперации  на примере малых сельхозпредприятий: ИП «Трапицын Дмитрий Иванович» (выращивание овощных культур), потребительского сбытового кооператива «Биогумус» (производство естественных удобрений биологическим путём из отходов животноводства), сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего кооператива «Исток» (переработка молока), сельскохозяйственного потребительского обслуживающего кооператива «Ясная Поляна» (сельский туризм), крестьянского фермерского хозяйства КФХ «Бусыгин Сергей Викторович» (растениеводство, сельский туризм).
Итогом работы стал ряд предложений, представленных на таблице, которая была направлена всем участникам нашей сегодняшней встречи в качестве материалов.

Развитие сельскохозяйственной отрасли имеет особое значение для нашего региона. На селе проживает значительная часть населения области, сельхозпредприятия вносят весомый вклад в социально-экономическое развитие региона. 
За последние годы благодаря  государственной поддержке, организованной министерством сельского хозяйства и продовольствия Кировской области, имело место поступательное развитие отрасли животноводства и особенно молочного производства, которые выступают локомотивом развития АПК в целом. Это очень хорошо видно на примере СПК «колхоз «Красное Знамя», которое за последние годы совершило резкий технологический рывок. Настоящей находкой стала программа  поощрения интеграции слабых сельхозпредприятий вокруг сильного, реализуемая минсельхозом. СПК «Колхоз «Красное Знамя» здесь – показательный пример: приняв в свой состав ряд находящихся в состоянии упадка хозяйств, он быстро смог превратить их в свои крепкие, рентабельные отделения.    
Особое значение развития экономики на селе состоит в том, что сельскохозяйственный бизнес, как правило, делается людьми социально ориентированными, внутренне связанными с землёй. Они могут стать настоящей опорой для развития сельской глубинки, особенно актуальной в сложившихся в настоящий момент условиях. Чтобы понять суть проблемы, давайте сопоставим всего 2 цифры по одному из районов области. 

 В настоящий момент просто для того, чтобы провести необходимый капитальный ремонт и в полном объёме устранить замечания контрольных органов в муниципальных учреждениях образования в Кумёнском районе, в полном объеме, необходимо 44801,8 тыс. рублей. В то же время общий объём налоговых доходов Кумёнского муниципального районного бюджета  в 2017 году составляет 81 131,8 тыс. рублей. Содержать социальную сферу только за счёт муниципального бюджета невозможно. 
При этом нужно иметь в виду, что социалка отнюдь не является ненужным балластом, тянущим предприятия на дно. Она совершенно необходима, поскольку обеспечивает воспроизводство самого важного ресурса – человеческого. Каким успешным бы не было предприятие в населённом пункте, но если в нём нет школы, больницы, детского сада, учреждений социально-бытовой сферы – оно будет вынуждено уйти в другое место, а поселение исчезнет.  

Если деградация социальной сферы на селе станет необратимой, вместе с её исчезновением исчезнут и сельские поселения как таковые. 
Однако, это не повод складывать руки. В сложившейся ситуации можно работать, не прибегая к дополнительным бюджетным расходам. Опорой может стать само население и успешный сельскохозяйственный бизнес, имеющиеся «точки роста», необходимо только эти «точки роста» правильно определить и оказать им необходимое содействие. СПК «колхоз «Красное Знамя» – показательный пример. Он является не только экономическим агентом, но и социальной опорой поселений, в которых расположены его хозяйства, и это – сознательная политика его руководства 
Предприятие активно строит жильё не только для специалистов своего хозяйства, но и для специалистов социальной сферы поселений, в которых расположены его отделения.

В этих населённых пунктах хозяйство строит объекты соцкультбыта,  активно участвует в их благоустройстве, берёт на себя часть расходов по поддержанию в надлежащем состоянии дорожной сети, коммуникаций и объектов ЖКХ,

Оказывает содействие действующим учреждениям социальной сферы, особенно образования, видя в них залог своего успешного развития в будущем.

Участвует в восстановлении и сохранении объектов культурного наследия.
И это – не единичный пример. В области есть и другие предприятия, занимающие столь же активную социальную позицию.
Однако, мы видим, что вложения сельхозпредприятий в объекты социальной сферы Кировской области распределены по региону неравномерно; есть сельские территории, в которых никаких вложений попросту нет. Это связано с тем, что далеко не в каждом населённом пункте в перспективе возможно сознание крупного высокорентабельного молочного производства. Означает ли это, что тут ничего сделать невозможно, и эти населённые пункты обречены на исчезновение? 
Конечно же, нет. «Точкой роста» населённого пункта могут стать и малые предприятия, тут тоже таятся значительные резервы. И в настоящий момент в области есть очень интересные наработки деятельности малых предприятий в молочной сфере и иных отраслях сельского хозяйства.
Один из таких примеров – хозяйство малого предпринимателя Дмитрия Ивановича Трапицына в Оричевском районе. В качестве главной отрасли своего хозяйства предприниматель избрал производство и переработку овощей. Ему удалось наладить рентабельное высокотоварное производство, в которое  вовлечено несколько десятков жителей с. Коршик, бывших ранее безработными. Предприятие имеет гарантированный сбыт своей продукции, в том числе и за пределы области, на территорию Республики Коми. При этом оно не просто сосуществует, а и взаимодействует на взаимовыгодной основе с крупным молочным производством, расположенным в с. Коршик и входящим в состав холдинга Кировского молочного комбината.

 Другой пример – деятельность хозяйства «Биогумус» индивидуального предпринимателя Сергея Васильевича Самойлова в Нолинском районе. Специализацией этого хозяйства стало производство гумусов и биологических удобрений на основе использования дождевых червей. Это производство не требует приобретения дорогостоящего оборудования, не нуждается в крупных капиталовложениях, оно высокоэкологично. При этом оно может не просто сосуществовать с крупным высокотоварным молочным производством, но и взаимовыгодно сотрудничать с ним, поскольку нацелено на использование его отходов.

 Очень интересной представляется организация молочного производства сельскохозяйственного потребительского перерабатывающего кооператива «Исток» в Кильмезском районе (председатель – Шихова Тамара Кондратьевна). Кооперативом организованы сбор и переработка молока, местных товаропроизводителей.  Для этого членами кооператива при поддержке области приобретён и установлен современный молочный мини-завод мощностью 500 л. в сутки. До приобретения этого завода производители молока, входящие в кооператив, были вынуждены вывозить его на территорию Республики Удмуртия и сдавать по цене 14 руб. за литр, причём задержка с оплатой уже поставленного молока могла доходить до 6 месяцев, сейчас же они получают за каждый литр 36 руб. без всякой задержки. Кооператив планирует приобретение второго блока мини-завода, установка которого позволит не только принять и переработать весь объём молока, производимого в Кильмезском районе и вывозимого сейчас для переработки за пределы региона, но и расширить ассортимент производимой продукции за счёт производства творога и масла. 
Показательной является социальная активность кооператива. Благодаря им при помощи программы поддержки местных инициатив на территории с. Зимник Кильмезского района удалось отремонтировать часть дорожной сети, благоустроить центр, создать современную детскую площадку с тренажёрами.

Вам, Игорь Владимирович, хорошо известна деятельность  сельскохозяйственного потребительского обслуживающего кооператива «Ясная Поляна» (председатель – Смирнов Василий Тимофеевич). Она представляет собой ещё одну сферу возможного развития мелкого предпринимательства на селе – сельский туризм.
Показательно, что все приведённые примеры представляют собой не некие изолированные от окружающей «глубинки» явления. Это – именно активные «точки роста», вокруг которых формируется жизнь в конкретных населённых пунктах. Благодаря поддержке таких и подобных им хозяйств возможно не только сохранение сельских населённых пунктов, лишённых крупного производства, но и их успешное развитие. 
 Конечно, было бы неплохо «закачать» в эти предприятия бюджетные деньги, но это невозможно, а в ряде случаев и вредно. Для того, чтобы любое предприятие обрело жизнеспособность, оно должно прежде всего иметь возможность приобретения необходимого сырья, своевременного сбыта продукции, обеспечения необходимыми кадрами и кредитными ресурсами. Во всём этом государство может организовать поддержку.

Ещё одним ресурсом для таких предприятий может стать их кооперация. В этом случае они могут обрести необходимую эффективность. Становлению этих хозяйств способствовало объединение в составе Некоммерческого партнёрства содействия  развитию крестьянских (фермерских) хозяйств, сельскохозяйственных кооперативов и личных подсобных хозяйств «Вперёд», в рамках которого они получают необходимую консультативную и организационную помощь  
Мы не предлагаем готовых рецептов и не просим выделения дополнительных бюджетных средств, мы говорим, что можно сделать своими силами в рамках существующего финансирования.

На наш взгляд, в настоящее время назрела потребность выведения государственной политики области по сохранению сельских территорий на новый уровень с использованием накопленного положительного опыта. Что для этого необходимо сделать?

1. Необходимо формирование в каждом муниципальном районе комплексного плана по развитию каждого населённого пункта района, который бы включал в себя видение основных экономических «точек роста» каждого из них, и направления их кооперации. 

Работа по подготовке комплексных  планов должна лечь на плечи глав районов, для этого: 
2. Сохранение числа населённых пунктов на территории района и динамика их развития должны стать важнейшими показателями эффективности работы администраций муниципальных районов.  
Опираясь на эти планы, главы районов могут эффективно использовать имеющиеся в их распоряжении небольшие ресурсы, получать возможность чёткого представления, какие учреждения соцсферы необходимо сохранить, деятельность которых из них необходимо реорганизовать и каким образом. 
3. Координацию и методическое руководство этой работы должно осуществлять министерство сельского хозяйства и продовольствия Кировской области.

4. Министерство сельского хозяйства и продовольствия  совместно с другими органами исполнительной власти должно обеспечить межведомственный подход к развитию сельских территорий, их координацию в этом направлении деятельности совместно с заместителями Председателя Правительства области, курирующими эти сферы. Для начала мы предлагаем участникам сегодняшнего совещания рассмотреть представленные предложения, обдумать их и представить свои соображения.
Примером реализации такого подхода может служить план работы по уничтожению борщевика Сосновского на территории  области. На наш взгляд, эту работу можно организовать, не прибегая к выделению больших бюджетных средств, необходимо начать борьбу с ним «всем миром». 
Быстрое и бесконтрольное распространение этого опасного растения в настоящий момент грозит  бедствием не только для нашей области, но и для многих регионов Российской Федерации. Отсутствие действенных мер по уничтожению этого растения на протяжении десятков лет привело к тому, что сейчас говорят о необходимости выделения для борьбы с ним крупных средств. Для нашей области в связи с напряжённой бюджетной ситуацией это очень тяжело. Однако, это не означает, что надо сидеть «сложа руки» - даже при имеющихся сейчас в нашем распоряжении средствах мы можем, на наш взгляд, значительно сократить распространение борщевика. Обратите внимание на фотографии: в значительной своей части его заросли расположены в хорошо доступных местах, а главное – на землях действующих хозяйствующих субъектов: рядом с полосой отвода дорог и энергетических магистралей, на территории населённых пунктов, обрабатываемых землях сельхозназначения, используемых лесных участков, т.е. на тех землях, у которых есть хозяин. При этом уничтожение борщевика возможно без использования специальных сил и средств, достаточно регулярного скашивания с целью недопущения цветения. Так что же нам сейчас мешает эту работу проводить?   

Главы районов должны осуществлять организацию работы и контроль за её исполнением на территории своих районов, дорожные службы могут обеспечить выкашивание в полосе отвода дорог, энергетики – в полосе отвода электромагистралей и газопроводов, организации ЛПК – на лесных участках, главы местных поселений – на своих землях, привлекать жителей к  выкашиванию сорняка на своих участках, бюджетные организации – обеспечить выкашивание на расстоянии 50-100 м. вокруг своих границ, от сельхозпредприятий необходимо добиться уничтожения борщевика на их землях.  За уничтожением борщевика в труднодоступных местах можно обратиться к экологам и волонтёрам, организовать для этого безработных – выкашивание в городской черте. 
Реализация этих мер сможет если не решить проблему, то создать хороший «задел» на этом пути.»Территория без борщевика»-цель работы местных властей
Я рассказал только о нескольких примерах развития сельских территорий, представляющих варианты сочетания крупных предприятий и организаций малых форм хозяйствования. Есть ещё множество направлений для развития деревень и сёл нашей области: рыбоводство, выращивание плодово-ягодных культур, сбор лекарственных растений, дикоросов, производство фиточая, разведение птицы и мелкой живности (например, кроликов) и т.д.

Для поддержки развития малых предприятий не нужны большие средства в виде кредитов или грантов. Сегодня уже известно, что с 01.07.2018 г. МСП могут получить кредиты объёмом до 5 млн. руб. Прорабатывается предложение о выдаче Сбербанком России кредитных карт с лимитом кредита на 2 – 3 месяца с возможностью последующего погашения на основе тройственного соглашения банка, Кировского областного фонда поддержки МСП и ЛПХ.

Я предлагаю обсудить предложения, выработанные по итогам выездных мероприятий группой советников, мы надеемся, что они станут основой для поручений главы региона.

Спасибо за внимание.       
